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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A tous les Présidents, Administrateurs, Suppléants et Bénévoles
Alors que nous venons d’entrer dans une nouvelle année, je voudrais me retourner un instant vers la précédente, année au cours de laquelle la zone de turbulence que nous subissons depuis quelques temps s’est aggravée : dégradation du pouvoir d’achat, déremboursements des dépenses de santé, remise en cause de nos acquis sociaux …
2010 restera dans les mémoires comme l’année de la réforme des retraites, réforme qui s’est effectuée sans réelles concertations. Bien que déjà retraités, nous sommes conscients que nous ne sommes pas à l’abri d’une remise en cause de nos acquis : si la loi votée ne vaut que pour l’avenir, une nouvelle loi peut rétroagir. C’est pourquoi nous sommes restés vigilants.
A chaque fois que nous vous avons sollicités pour mener à bien certaines actions vers les responsables politiques, vous avez été nombreux à répondre favorablement, ce dont nous vous en sommes reconnaissants.
S’agissant des activités internes à l’ANR notamment en matière de solidarité et d’entre-aide,  ce centre majeur d’intérêt pour nos adhérents, elles ont continué de se développer en 2010. Vous, les plus de 3000 bénévoles qui, sur le terrain, au quotidien, souvent de façon discrète, œuvrez pour satisfaire cet objectif, vous avez par votre engagement contribué au prestige de notre association, prestige reconnu par nos interlocuteurs extérieurs.
MERCI à vous tous !

Et maintenant que nous réserve 2011 ?
Ce devrait être entre autres l’année du financement de la dépendance. Les perspectives annoncées n’apparaissent guère réjouissantes. En effet, il semblerait que la prise en charge du risque s’orienterait de plus en plus vers une solidarité minimale et une contribution financière personnelle importante alors qu’elle devrait relever de la solidarité nationale. 
Nous savons aussi malheureusement, que d’autres problèmes nous attendent.

Pour terminer, c’est avec le plus grand plaisir que je voudrais, au nom du Bureau National et en mon nom personnel, vous adresser nos vœux les plus sincères et les plus chaleureux de bonne et heureuse année, en insistant sur ce bien auquel nous attachons tant de prix, à savoir le maintien d’une excellente santé qui vous permettra de poursuivre une retraite heureuse. 

Très amicalement.
Pour le Bureau National
Le Président National
Louis Souchu
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