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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 26 janvier 2011
Présents : Suzanne Adam, , Paul Albrecht, Michel Cachot, , Louis Biache, Gérard Bourachot, Henri Harymbat, Paul Marty, Serge Rozès, Louis Souchu, Jean-Michel Sagnier,.
Exc:
 Marie-Claude Vattement, Claude Bontront, Jean-René Thibaud (en formation CODERPA)
La séance est ouverte à 9 h 30 sous la présidence de Louis SOUCHU, Président National.
Unique sujet à l’ordre du jour de ce Bureau national, le point d’étape n°2 du projet de notre futur système de gestion appelé à remplacer 1901 Win.

C’est Louis Biache, porteur du projet et animateur du groupe de travail chargé de l’étude, qui présente ce point d’étape pour un système d’information orienté vers nos besoins réels. Le premier point d’étape ayant été présenté le 29 septembre dernier. 
Pour résumer, il y a reprise des données utiles de 1901 Win et introduction de tout ce qui fait la vie d’un adhérent au sein de l’ANR et que l’on peut trouver ailleurs, comme par exemple, les coordonnées des responsables que l’on trouve actuellement sur des fiches  tenues manuellement. Par ailleurs, ce système fonctionne avec une base de données unique, accessible, via internet, à des acteurs autorisés. Il en est terminé des exports et imports et des outils spécialisés.
I- Les grandes fonctionnalités du système :


La fiche individuelle d’un inscrit : L’inscrit est une instance physique d’un inscrit (dans notre base d’informations), et qui peut être de natures différentes : retraité (venant des fichiers de Nantes), contacté, invité, adhérent, abonné. Toutes les rubriques informations, tant administratives que comptables, utiles au fonctionnement de notre association y seront tenues. Cet inscrit est adhérent ou non, il peut participer ou non à des activités répertoriées. Il est rattaché à une entité. La gestion est assurée par les acteurs habilités de cette entité.





L’entité :


Plusieurs niveaux d’entité sont distingués : le siège, la région, le groupe départemental. La gestion est assurée par le siège. De même, les informations nécessaires concernant ces entités sont prises en compte. Pour partie, elles s’appuieront sur les fiches d’adhérents afin de garantir l’unicité et l’actualisation immédiate des rubriques. 


Les acteurs :

La base d’informations étant centralisée, mais les traitements initialisés localement (dans les groupes), il est nécessaire d’organiser l’habilitation des utilisateurs accédant à l’application afin de sécuriser l’accès et de définir les périmètres d’action. L’habilitation est assurée par le siège. Les habilitations seront données pour l’intervention sur le fichier (acteurs) ou pour la consultation uniquement (consultants)


Les tables de référence :


C’est l’ensemble des règles et codes que l’application utilisera nécessairement. L’insertion des codifications dans ces tables permet une évolution maitrisée pour le futur, par exemple, l’ajout d’une nouvelle catégorie d’inscrit. La tenue des tables de référence est également du ressort du siège.


La messagerie :


Il s’agit d’une messagerie minimale qui informe les acteurs de certains évènements, exemple, mutation d’un groupe à l’autre, diffusion d’informations importantes aux acteurs du système. Ce système de messagerie ne s’appuie pas sur Internet, mais est contenu dans l’application. Tous les gestionnaires accédant à l’application verront obligatoirement ces messages. Bien entendu, dans les différentes fiches d’informations, il y aura stockage d’adresses Internet, qui pourront être utilisées pour la messagerie Internet.
S’agissant des informations et fonctionnalités comptables elles doivent répondre à une gestion comptable en partie double. Cette partie du projet est en cours d’étude.

II- Calendrier du projet :


A la suite d’un examen détaillé des fonctionnalités, le BN a examiné le calendrier d’avancement des travaux.


Poursuite de l’étude pour la partie comptabilité,

Préparation d’un cahier des charges détaillé (mars avril),

Consultation des prestataires (mai juin) pour un coût estimé de 70.000 €,

Correction de toutes les anomalies dans 1901 Win (codes erronés, adresses conformes) au cours 
du 2ème semestre.


Mise en service au 1er janvier 2012.

Le Bureau par la voix du Président national a exprimé sa grande satisfaction à Louis Biache et aux acteurs qui l’ont entouré pour la qualité du travail réalisé, en particulier dans l’analyse détaillée des besoins essentiels et la grande fonctionnalité du système proposé.
Prochaine réunion de Bureau le 9 février 2011.
La séance est levée à 15h 00
	Le Secrétaire Général 
Jean-Michel Sagnier
	Le Président National
Louis Souchu
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