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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A tous les Présidents, Administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 9 février 2011
Présents : Suzanne Adam, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, Henri Harymbat, Serge Rozes, Louis Souchu, Jean-Michel Sagnier,  Jean-René Thibaud
Excusés : Claude Bontront, Paul Marty
La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Louis SOUCHU, Président National.
I - Procès-verbaux des  réunions du BN des 16 décembre 2010 et 26 janvier 2011
Pas d’observation sur ces procès-verbaux adoptés à l’unanimité.
II - Défense :
Paul Albrecht, animateur de la commission « défense » présente eu BN l’actualité du domaine.


La MG et le contrat de groupe de La Poste



Rappel du calendrier : en cours appel d’offre






Mai 2011: accord sur le choix de l’assureur






Octobre 2011 : mise en œuvre.



Actions de l’ANR : sur ce dossier, l’ANR a demandé une rencontre à l’ensemble des organisations syndicales. Seule Force Ouvrière a répondu. Le compte rendu de cette rencontre à laquelle participaient Louis Souchu et Gérard Bourachot sera publié en même temps que celui de la rencontre avec le Président de La MG qui aura lieu le 16 février prochain. 
En tout état de cause l’ANR ne souhaite pas d’autres solutions que celle de la MG.


La dépendance : 

C’est le gros dossier de l’année. Un courrier destiné aux Parlementaires sera soumis à l’avis du prochain CA.


Pouvoir d’achat :

Lors de la rencontre du Pôle le 2 février dernier (cf ANR INFO 11-08) nous sommes convenus de mettre l’accent sur les dépenses contraintes pour le calcul de l’indice des prix à la consommation (IPC). L’INSEE qui recevait le Pôle le 3 février s’est déclaré sensible à cette notion.

Parité :
Suite à un échange de courrier avec la Direction Générale de Justice de la Commission Européenne, Gérard Bourachot signale un alignement de la Commission Européenne sur la position de la France, ce qui se traduit par un recul sur les positions jusque là défendues. Cette « marche arrière » a conduit Gérard Bourachot à adresser un nouveau courrier argumenté demandant la révision de cette position, sachant que les pays membres avaient été invités par la Commission Européenne à mettre en conformité leur droit national avec le droit communautaire avant le 1er juillet 1997.

Campagne double :

Le dossier est en cours, particulièrement suivi également par l’Association des Anciens Combattants.

III- Vie des Groupes :

Michel Cachot, Vice Président chargé de la « vie des groupes » intervient sur trois points :


Formation :

Nous sommes en attente de la décision d’AZUREVA cap d’Agde quant aux dates de la formation générale prévue sur ce site, à savoir 25-26-27 mai ou 21-22-23 juin. Par ailleurs, 11 participants étant inscrits, il reste encore des places. 


Groupe de travail « voyages » :

Ce groupe animé par Bernard Mulé déposera ses conclusions vers le 20 mars. La commission « Vie des Groupes »se réunira pour avis et validation et les remettra au Président national pour fin mars. Le rapport sera adressé aux administrateurs dans le cadre de la préparation du CA.


Expression des besoins informatiques :

Une ANR INFO à paraître prochainement demandera aux Groupes de faire connaître leurs souhaits.
IV- Action sociale de solidarité :

Jean René Thibaud, animateur de la commission intervient d’une part sur la formation CODERPA, d’autre part sur le bilan de l’action sociale.


Formation CODERPA : 
Suite à un accord passé avec la FGR sur proposition de Louis Souchu, 2 collègues à savoir, Jean René Thibaud et Jean-Claude Laporte ont pu participer à la formation organisée par la FGR. Il est apparu que le contenu de cette formation présentant l’historique des CODERPA, et les diverses structures, dont les Agences Régionales de Santé (ARS) ne présentait pas d’intérêt suffisant pour une démultiplication. Par contre le BN a vivement souhaité :

· Une communication sur les ARS dans la prochaine revue et dans l’espace des adhérents

· La présentation, pour le CA d’avril, des propositions de l’ANR pour tout ce qui concerne la santé, l’hébergement, le logement des personnes âgées. Ces propositions pouvant être portées par les équipes départementales auprès du CODERPA certes, mais également auprès des ARS et des collectivités locales. 


Fiches « action sociale » :

Jean-René Thibaud regrette que de nombreuses fiches ne soient pas traitées directement par informatique et adressées par courriel. Le secrétariat étant obligé de les retaper. Par ailleurs il rappelle qu’elles doivent être retournées au plus tard pour le 28 février afin qu’elles soient intégrées dans le bilan financier présenté au Commissaire aux comptes

S’agissant du nombre d’heures de bénévolat, il devrait dépasser les 200 000.
V- Fonctionnement :

Jean-Michel Sagnier, Secrétaire général, fait le point sur les principales questions à traiter ou en cours de traitement :

Emploi : 
Le BN donne son accord pour la transformation de l’emploi en CDD de Sylvie Philippe en emploi à contrat de durée indéterminée.


Espace adhérents :

Il a été mis à disposition à la date prévue et les quelques commentaires jusque là parvenus expriment une satisfaction. S’agissant de l’information aux adhérents, (code utilisateur et mot de passe) les Groupes sont invités à la relayer dans leurs publications, par ailleurs un rappel sera assuré dans le magazine d’avril. Concernant la mise à jour, une attention particulière sera portée par les membres du BN


Banque Postale, contrats LBP net et OP net : 
Une rencontre a eu lieu le 8 février avec notre Conseillère entreprises. Les erreurs tarifaires sont inacceptables et tous les Groupes victimes du non respect de notre contrat seront remboursés. Une ANR INFO publiée dans les prochains jours donnera le compte rendu de cette rencontre et les dispositions arrêtées.

Par ailleurs, suite à l’accord du BN, notre Conseillère est invitée à intervenir lors du prochain CA.


Locaux : 

Deux nouveaux Groupes sont victimes de la reprise des locaux par La Poste.
VI - Assemblée générale :
Marie Claude Vattement, Secrétaire générale adjointe, présente au BN la situation des dossiers AG 2011 et AG 2012.


AG 2011 :



Participations :

Il faut regretter le retard avec lequel les Groupes ont répondu. A ce jour toutes les inscriptions ne nous sont pas encore toutes parvenues. Par ailleurs, s’agissant des participants, il convient de le rappeler, le nombre de délégués est au maximum de 2, pour les Groupes de plus de 600 adhérents conformément à l’article 5 du règlement intérieur. 



Contrôleur aux comptes :

Pour 2011, il sera fait appel à candidature pour un poste de contrôleur aux comptes. Par ailleurs, pour des soucis de simplification, il sera proposé au CA que les contrôleurs aux comptes soient élus en même temps que les administrateurs.

AG 2012 :

Marie-Claude Vattement et Suzanne Adam se rendront prochainement à Guidel en Bretagne pour visiter un site qui pourrait accueillir l’AG 2012. Si ce projet convient, il sera présenté au prochain CA.

VII - Comptabilité- finances :
Suzanne Adam, Trésorière nationale procède actuellement à la clôture des comptes de l’exercice 2010. Elle attire l’attention du BN sur le nombre de soutiens et conseils qu’elle doit apporter alors qu’il existe des « référents » aussi bien en comptabilité que dans l’utilisation de 1901Win. Par ailleurs, le BN rappelle que les administrateurs délégués régionaux sont  à la disposition des Groupes pour apporter et rechercher les soutiens nécessaires dans tous domaines.
VIII - Assemblées départementales :
Le BN a procédé à la répartition des représentants dans les diverses Assemblées programmées. Chaque délégué aura à sa disposition un dossier préparé par le Président national. Par ailleurs, le BN valide la fiche « bilan » reformatée par Marie Claude Vattement. Elle sera disponible dans l’espace des Groupes. 
Par ailleurs, les représentants du BN disposeront de l’évolution des effectifs cotisants depuis 2007.
IX - Questions diverses : 

Le CCUES et l’aide à l’autonomie :

Nous avons appris, par hasard, à l’occasion de recherches sur ce sujet, les changements importants intervenus quant à l’aide CCUES ; Nous observons, en particulier une baisse notable de l’aide pour les retraités classés en GIR 6. Le Président national adressera un courrier au Secrétaire du CCUES pour s’étonner d’une part, d’une telle diminution des prestations et en connaître les raisons et, d’autre part, de l’absence de communication à notre intention pour l’ensemble des retraités que nous représentons et qui nous font confiance pour défendre leurs intérêts.

Ordre du jour du CA : 
Le BN a procédé à un récolement des sujets et des temps d’intervention.

Ordre du jour de l’AG :
Parmi les sujets de débat qui seront proposés au CA il convient de retenir dans l’immédiat les dossiers suivants: la dépendance, le futur système informatique de l’ANR, l’organisation des voyages et séjours.

Dates à retenir pour vos agendas :


Fermeture du Siège pour congés : du 8 au 26 août 2011.


Dates des CA : 22 et 23 novembre 2011 et 17 et 18 avril 2012.
Compte tenu du calendrier chargé avec les Assemblées départementales et les travaux de Commissions, il n’a pas été prévu de date de réunion de BN avant le CA des 19 et 20 avril 2011.
La séance est levée à 16 h 00.
	Le Secrétaire Général

Jean-Michel Sagnier
	Le Président National

Louis Souchu
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