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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Séniors en vacances : un point d’étape, un essai à transformer
La solidarité, en particulier avec les plus fragiles, est l'une des priorités de l'ANR.

C'est pourquoi, Louis SOUCHU, Président national, a signé la convention nationale 2011 proposée par l'ANCV.
La présentation de cette convention a été l'occasion de faire le point avec notre correspondante nationale ANCV sur ce programme et nos réalisations.

Le bilan 2010 :

Cinq séjours ont été organisés par 4 régions, impliquant 7 départements (Nord, Pas de Calais, Eure, Seine Maritime, Vendée, Loire Atlantique et Deux Sèvres) plus la région Ile de France, pilotée par le département de Seine Saint Denis.
170 retraités ont participé à ces séjours dont 50 accessibles à l'aide ANCV. Avec nos 100.000 adhérents, nous avons une marge de progression non négligeable.
L'ANCV a procédé à une enquête auprès des porteurs de projets. Plus de 99 % ont beaucoup ou plutôt apprécié. Plus de 19.000 retraités ont participé en groupes à ces séjours.
S'agissant de l'ANR, les 5 groupes organisateurs ont exprimé leur satisfaction sur ces séjours, par contre ils émettent des réserves quant à la lourdeur administrative et le coût du transport qui apparait bien sûr très élevé eu égard au prix du séjour.

Les projets 2011 :

92 prestataires nous donnent accès à 145 destinations. Huit départements ont signé une convention. Les séjours étant généralement plus nombreux à partir de septembre, nous sommes encore dans les temps pour monter un projet. N'hésitez pas à faire appel aux Chargés de développement régionaux de l'ANCV, ils sont nos relais et nos supports dans les régions.
La communication :

Vous trouverez, à votre disposition dans « l'espace des Groupes » toutes les informations concernant le programme « Séniors en vacances », et en particulier :


- la convention nationale 2011 ANR/ANCV,

- le bilan 2010 et les perspectives 2011 du programme,

- la plaquette « séjours groupes » 2011,

- les dix premières destinations,

- les coordonnées des Chargés de développement régionaux.
Le programme « Séniors en vacances » nous permet de lutter contre l'isolement en proposant des vacances pour tous et il est encore plus nécessaire quand le pouvoir d'achat des retraités est affecté.
Alors, après des premières expériences réussies, transformons l'essai !

Très cordialement.
	Le Secrétaire Général
	Le Président National

	Jean Michel Sagnier
	Louis Souchu
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