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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Parité homme/femme : le ministre du budget se rallie à notre manière de voir
Dans les premiers temps de la démarche parité homme/femme, le ministre du budget invitait le président du tribunal administratif à rejeter les recours pour forclusion. Ensuite, il a demandé au juge de limiter dans le temps le rappel des arrérages, en application de l’article L.53 du code des pensions civiles et militaires de retraite. Aujourd’hui, il ne présente même plus de mémoire en défense.

Changement d’attitude du ministre du budget dans la démarche parité.

Il est constant que les recours soutenus par l’A.N.R en ce qui concerne les adhérents retraités entre le 17 mai 1990 et le 1er janvier 1997, aboutissent tous favorablement.

Fort de ce constat, le ministre du budget a décidé d’alléger la procédure en n’opposant plus de mémoire en défense au recours introductif d’instance que présentent nos adhérents.

Depuis quelque temps, le Service des Retraites de l’Etat à Nantes avise le président du tribunal administratif qu’il a procédé à la révision de la pension du requérant « dans le sens de ses conclusions » c’est-à-dire en lui accordant la bonification au titre de ses enfants.

Que doit-on faire dans ce cas-là ?

En même temps qu’il adresse cette correspondance au requérant, le président du tribunal administratif invite celui-ci à se désister purement et simplement de l’instance engagée, en complétant le document qu’il lui a adressé à cet effet.

Dès lors que l’on a la certitude que la révision a bien été effectuée, rien ne s’oppose à ce désistement.

Par contre si le moindre doute subsiste (absence de la correspondance évoquée ci-dessus), il ne faut pas souscrire ce désistement, mais poursuivre la procédure normale.

Très cordialement.
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