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Voyages et séjours ANR : propositions soumises à l’AG de Fréjus

Proposition 1) à intégrer dans le Règlement intérieur :

Les bénévoles de l'ANR s’engagent librement pour mener une action non rémunérée en direction d’autrui. Toute fonction exercée au sein de l'Association ne donne lieu à aucune rétribution sous quelque forme que ce soit.
Proposition 2) Création d’une commission voyage dans chaque groupe ayant pour objet, l’élaboration du programme annuel des voyages, d’assurer la mise en concurrence des voyagistes et transporteurs et proposer au Comité Départemental le voyagiste ou transporteur retenu par la commission.
Proposition 3) Le contrat avec le voyagiste doit être signé par le Président du Groupe, ou à défaut, par son représentant.

Proposition 4) Les gratuités sont réparties, à parts égales, entre tous les participants.
Proposition 5) Sont à refuser tous les voyages d'études assortis ou non, d'une condition laissant supposer un "retour" de la part du ou des bénéficiaires ; condition du type <<modalité de remboursement de la participation du responsable, nous consulter>>.
Proposition 6) Avant toute inscription à un voyage, vérifier préalablement l'adhésion à l'ANR et que l'adhérent est à jour de sa cotisation. Pour les couples, vérifier que l'on est bien en présence d'une adhésion "COUPLE" et non pas individuelle.
Proposition 7) Établir et présenter en Comité Départemental un compte rendu financier concernant chaque voyage.

Proposition 8) S'il existe un compte COS, il doit être audité par la commission de contrôle départementale de l'ANR. En cas d'impossibilité, appliquer les dispositions de la proposition 11.
Proposition 9) Garder la traçabilité. Pour chaque voyage, établir un document comportant le nom, le prénom, l'adresse et le numéro ANR de l'adhérent, y compris lorsque les chèques bancaires sont remis directement au voyagiste. Détailler et ventiler les montants entre chèques bancaires et chèques vacances.
Proposition 10) Les critères de choix pour l'inscription aux voyages doivent être portés à la connaissance des adhérents.

Proposition 11) Il est indispensable de prévoir dans le plan comptable de l'ANR l'ouverture d'une ligne comptable "Loisirs" ou l'ouverture d'un compte bancaire "ANR loisirs" dans chaque Groupe. Les Groupes travaillant avec un COS actuellement peuvent continuer à le faire.
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