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	Association Nationale des Retraités

        de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS ADMINISTRATEURS et suppléants
Objet :
Assurances (individuelles et locaux)



Agendas 2012


Matériel de Prospection

Afin de mettre à jour les dossiers avec notre assureur, passer commande des agendas 2012 à l’imprimeur, et envoyer le matériel de prospection, je vous remercie de bien vouloir nous faire parvenir avant le 24 juin, les éléments suivants :

1. Assurances

1.1 Assurances individuelles

1.1.1. groupes sous 1901WIN : suivre le mode opératoire (annexe 1) pour dresser la liste des bénévoles concernés. Ensuite établir un tableau identique à l’annexe 2 ci-jointe, par ordre alphabétique.
1.1.2. pour les groupes non utilisateurs de 1901WIN : établir un document identique à l’annexe 2 ci-jointe, par ordre alphabétique.

Rappel : la garantie du contrat souscrit cesse automatiquement à compter du jour où l’assuré atteint l’âge de 85 ans. Ce qui conduit chaque groupe à une mise à jour de son fichier.
1.2
Assurances locaux

Etablir un tableau identique à l’annexe 3 ci-jointe (ce tableau sera servi même si rien n’a changé depuis plusieurs années). Ne pas oublier de déclarer les parties de locaux  où sont abrités des matériels ANR, en particulier, informatiques. (voir chapitre VII du dossier « Assurances » ANR INFOS n° 50 du 15/11/2007).

ATTENTION : seuls les locaux à usage ANR, y compris les locaux personnels ou ayant fait l’objet d’une convention, sont assurés.

2. Agendas 2012
Le nombre d’agendas dont vous avez besoin pour 2012, adresse de livraison (annexe 4) - il s’agit d’un envoi colissimo - . La livraison interviendra à partir de la semaine 43.

Le Siège prend à sa charge 25 agendas par groupe. Les agendas supplémentaires minimum 10, (en multiples de 5) seront facturés aux groupes au prix de 1,10 € TTC l’unité, frais d’envoi inclus.

3. Matériel de Prospection

Je vous saurai gré de bien vouloir nous préciser l’adresse de livraison (annexe 4) pour les documents et les magazines que nous vous envoyons pour les opérations de prospection.

Merci d’envoyer la réponse par courriel : anrsiege@orange.fr

Bien cordialement.

La Secrétaire Générale Adjointe
Marie-Claude Vattement
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