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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Cher(e)s Collègues,

Vous avez bien voulu me confier la charge de Président national de notre Association. Je vous remercie bien vivement pour la confiance que vous m’avez témoignée à cette occasion. J’espère m’en montrer digne.

Au moment où je prends mes nouvelles fonctions, je tiens à saluer mon prédécesseur, Louis SOUCHU, et à le remercier pour le travail qu’il a accompli au service de notre Association pendant les quatre années de sa présidence. Les résultats obtenus par l’équipe qui l’a secondé pendant cette période ont été très appréciés par nos adhérents.
Vous avez pu découvrir dans l’ANRINFO n° 11-26 la composition de l’équipe qui m’entoure. Elle a ma confiance la plus totale et je sais que vous pouvez compter sur elle pour vous aider à chaque fois que vous en aurez besoin.
Nous sommes à votre écoute et attentifs aux suggestions que vous pourriez nous faire pour nous aider à améliorer le fonctionnement de notre Association et à la rendre plus efficace.

Ensemble, continuons à construire l’A.N.R et armons-là pour l’aider à affronter avec succès les défis qui nous attendent.
André Gide a dit « les choses ne paraissent impossibles que tant qu’on ne les a pas tentées ».

Soyons optimistes, tentons l’impossible !

Je compte sur vous.
Très cordialement.
Le Président National
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