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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS
Objet : Utilisation des gratuités au titre des voyages.

Référ : ANRINFO 11-27 du 14 juin 2011.

L’article 1 du texte rappelé dans l’ANRINFO susvisée rappelle que «les bénévoles de l’A.N.R s’engagent librement pour mener une action non rémunérée en direction d’autrui.»

L’article 4 précise, par ailleurs, que «les gratuités peuvent être réparties à parts égales entre tous les participants».

A ce stade, il nous apparaît utile de compléter votre information sur un aspect qui n’a pas été abordé au fond au cours de l’assemblée générale de Fréjus, et qui porte sur la fiscalité.

Notre association est une association à but non lucratif et, à ce titre, bénéficie d’une fiscalité qui allège ses contraintes au niveau de l’impôt.

Si le principe de l’attribution des gratuités aux bénévoles qui s’investissent dans l’activité voyages avait été retenue, cela aurait entraîné une remise en cause fondamentale de la fiscalité de l’association.

Dans cette éventualité, la gratuité ainsi attribuée aurait en effet été assimilée à une rémunération avec toutes les conséquences qui en découlent, à savoir assujettissement aux cotisations URSSAF, CSG et CRDS. 

De plus, le statut de l’A.N.R en aurait été impacté en ce sens qu’elle aurait perdu sa qualité d’association à but non lucratif pour entrer dans la catégorie des associations à but lucratif. 
Les associations à but lucratif ont un régime fiscal beaucoup plus contraignant que les associations à but non lucratif, et, de plus, ne peuvent bénéficier de subventions telles que celles dont bénéficie pour le moment l’A.N.R de la part de nos anciennes entreprises.

Nous ne doutons pas que vous aurez à cœur de préserver les intérêts de notre association à laquelle nous sommes tous très attachés.

Merci pour votre collaboration.

Très cordialement.

	Vice-Président National
	Président National

	Michel Cachot
	Gérard Bourachot
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