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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 23 juin 2011
Présents : Suzanne Adam, Christiane Bourdin, Marie-Claude Vattement, Michel Cachot, Claude Bontront, Louis Biache, Gérard Bourachot, Paul Albrecht, Serge Rozes, Louis Souchu, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.
La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Gérard Bourachot, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 9 février 2011 : 
Pas d’observation sur ce procès-verbal : adopté à l’unanimité.
II - Bilan de l’Assemblée Générale de Fréjus :
Marie Claude Vattement après analyse des fiches d’évaluation, donne les résultats
Appréciation globale 154 réponses exprimées 145, 32 Très bien, 103 Bien 9 Assez bien 1 mauvais.

Pour répondre à quelques commentaires :

Repas en buffet, certains demandent la reprise des repas servis à table, si nous avons pris depuis 2 ans ce système

C’est en premier pour le coût financier + 15000€ et pour un gain de temps.
Le cadeau d’accueil est offert par le siège et non par le Groupe organisateur.
Les navettes nous ne pouvions pas mettre plus de navettes surtout pour l’Aéroport

Dans l’ensemble tout s’est bien passé.

III - Organisation
Pour des facilités de fonctionnement et une meilleure lecture de notre organisation, les domaines de responsabilités implicitement mis en place précédemment sont maintenus.

Jean Michel SAGNIER responsable du domaine défense des retraités et du domaine de la solidarité assurera un lien avec les commissions 2 et 3.

Michel CACHOT responsable du domaine la vie des groupes assurera un lien avec la commission 4

Le Président assurera un lien avec l’organisation générale qui porte sur les commissions 1 et 5

En ce qui concerne le Secrétariat général et la trésorerie il n’y a rien de changé Marie Claude VATTEMENT et Suzanne ADAM définiront avec Félix VEZIER et Christiane BOURDIN leur responsabilité respectives.

IV - ACTIONS PRIORITAIRES
Le recrutement : Il faut absolument faire un effort, voir comment font les groupes qui progressent et comment le faire savoir aux groupes qui ont des difficultés. Le Bureau National demande à la commission 4 de se pencher sur ce problème et de lui fournir « un dossier, un kit » comprenant les actions porteuses. Gérard Bourachot propose de lancer un challenge, mais il n’a pas été retenu par le BN.
Recherche des attentes des présidents par rapport au siège : Notre participation aux AD nous a permis de découvrir les forces et faiblesses des départements. La commission 4 devrait pouvoir prendre en charge ce dossier. On peut, par ailleurs se poser la question de savoir ce que les départements attendent du siège et notamment du représentant du BN à leurs AD.

Les actions sociales et de solidarité : Penser à revoir le contenu de la Fiche sociale et de solidarité, en effet les loisirs ne devraient pas figurer sur cette fiche, la Commission 2 étudiera la question.

Les CODERPA : Comment aider nos représentants dans les CODERPA ? Comment peuvent-ils porter nos propositions ? Pour dresser un bilan et mettre éventuellement en place une formation. Le BN donne son accord à la proposition de Jean Michel SAGNIER de réunir nos représentants ayant des responsabilités dans les bureaux des CODERPA. La réunion sera programmée fin septembre, début octobre.

Informatique – Site Internet : La création d’un « groupe utilisateurs », réunissant les représentants de la commission informatique, des trésoriers et des gestionnaires de fichiers, est validée ; La commission 5 programmera une réunion informaticiens / utilisateurs le plus tôt possible avec pour objectif de réaliser, dans les meilleurs délais, un Mode Opératoire, destiné aux utilisateurs. La commission devra, périodiquement, faire un rapport d’étape aux réunions du Bureau National pour validation. 
Le Site : la mise à jour du site est du domaine du Bureau Exécutif. Le secrétariat général centralisera les autres propositions de mises à jour.
Seniors en Vacances : La Convention a été signée au niveau national, Jean Michel SAGNIER programme un Rendez-vous avec ANCV, la DNAS et l’ANR. Jean Michel propose que pour les personnes seules non imposables l’ANR siège prenne en charge le supplément chambre seule. Les individuels venant via la DNAS, l’ANR siège prendrait en charge la cotisation. Des informations plus précises quant aux modalités pratiques parviendront au plus tard début octobre.  Pour le transport de ces personnes prenons exemple sur le Groupe Seine St Denis, Département référent pour l’Ile de France depuis la mutualisation des voyages au sein de la Région, qui se charge de réserver les billets de trains de tout le groupe avec les tarifs prem’s.

Les Voyages : L’ ANR INFO 11-29 a été diffusée, elle rappelle ce qui a été voté à Fréjus, le Bureau National demande à ce que les délégués régionaux suivent l’évolution de ce dossier en liaison avec les présidents départementaux, Michel CACHOT fera une note en septembre aux délégués dans ce sens. Les Groupes désirant ouvrir un compte « Loisirs » feront la demande au siège, sachant que ceux-ci ne seront ouverts qu’à partir de septembre (le temps de faire les mises à jour près des instances juridiques).
Perte d’Autonomie : le Bureau National a adopté le fait que la motion votée à Fréjus pourrait être envoyée au Siège par nos adhérents via la voix de l’ANR d’octobre avec une enveloppe T, afin que le Siège remettre cette motion signée en masse soit au Sénat soit à l’Assemblée nationale à la veille de la discussion au Parlement sur la perte d’Autonomie.  Le Secrétariat Générale se charge de voir les modalités de cette action (enveloppes T, encart dans la Voix de l’ANR). A la suite de cette étude, et après la réunion de la Commission défense le 8 septembre, les responsables départementaux et régionaux seront informés des modalités de mise en œuvre.
Campagne double : Dans l’immédiat nous attendons le résultat du recours déposé les ACVG.
Parité Homme /femme : petit rappel 24 000 personnes contactées, 8000 dossiers, + de 6000 recours positifs. Ce dossier est toujours d’actualité, certains n’ont pas osé franchir le pas. Il sera demandé aux membres de la Cellule parité de faire le point et de signaler les besoins éventuels de soutien. Pour toutes autres démarches près des instances européennes attendons la prochaine réunion du Pôle.
Le pouvoir d’achat : Nous continuons de travailler sur ce dossier avec le Pôle des retraités dans le cadre d’un éventuel rendez-vous avec l’INSEE  Jean Michel SAGNIER, Paul ALBRECHT et Gérard BOURACHOT représenteront l’ANR au Pôle des retraités.
Budget Prévisionnel : La Commission 1 est chargé de préparer un budget prévisionnel, de même elle a en charge le dossier du complément des Subvention CE FT et la révision des statuts sur le nombre d’Administrateurs, les Délégués Régionaux et l’accès des enfants handicapés.
Information et Communication : Les ANR INFOS, le Site, la Voix de l’ANR, remise à jour de la liste du Comité de rédaction : C. Bontront, A. Vigeolas, Ph. Thibaud, G. Bourachot, L. Souchu, A. Le Corre, C. Bourdin, JR. Thibaud, R. Carmentran, JM. Sagnier, P. Tavan. Prévoir la remise à jour du Triptyque disponible au Siège 
Décret d’Assimilation : l’ANR a été déboutée par le Conseil d’Etat, l’ANR a quand même investit plus de 10.000€ en frais d’avocats pour défendre les intérêts de ses adhérents.

Crédit Social des Fonctionnaires : Le Crédit Social des Fonctionnaires a demandé un rendez-vous près de l’ANR, Gérard Bourachot se charge de ce dossier.

Réunion des associations du secteur prévoyance et solidarité : Marie-Claude VATTEMENT et Jean-René THIBAUD, qui ont représenté l’ANR à cette réunion, qui portait sur « réflexion sur le bénévolat » font un rapide compte rendu. Il en ressort que les pouvoirs publics ont créé un « passeport du bénévolat » qui doit servir de support officiel pour la validation des acquis professionnels des jeunes bénévoles. L’idée qui sous-tend cette démarche est de sortir progressivement les intéressés de la liste des chômeurs. L’ANR ne peut s’y associer. 
Prochaines réunions de Bureau le 7 septembre et 11 octobre 2011.
La séance est levée à 16 h 00.
	La Secrétaire Générale 
Marie Claude Vattement
	Le Président National
Gérard Bourachot
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