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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Seniors en vacances, programme 2012:  
· Prise en charge du supplément chambre individuelle
· Accueil des Postiers isolés « DNAS »
Le 23 juin dernier, le Bureau national a décidé, d’une part, la prise en charge par l’ANR du supplément « chambre individuelle » pour les retraités  bénéficiant de l’aide ANCV, d’autre part, de faciliter les conditions d’accès à nos programmes pour les retraités isolés signalés par la DNAS.

Prise en charge des suppléments chambres individuelles :

Dans un objectif de solidarité et pour lever l’un des freins souligné lors de la dernière Assemblée générale, l’ANR Siège prendra en charge le supplément « chambres individuelles » pour les retraités, adhérents à l’ANR,  bénéficiaires de l’aide ANCV.
Les intéressés qui auront fait l’avance de ce supplément seront remboursés directement par la Trésorière nationale au vu de la liste fournie par le Groupe ANR porteur de projet (voir imprimé en annexe 1)

Accueil des Postiers isolés « DNAS »

Les modalités pratiques d’accueil de ces collègues sont en cours de négociation avec la DNAS et l’ANCV, elles vous seront communiquées dès que possible.

Par contre, sachant que les séjours que nous accompagnons ne sont ouverts qu’aux adhérents, il a été décidé de faire bénéficier nos collègues « isolés » d’une année de gratuité, de l’adhésion, abonnement à la revue compris. Cette gratuité sera prise en compte au titre de la solidarité et sera compensée par le Siège, à hauteur de 40%. Les modalités comptables seront précisées en temps utile aux Groupes concernés qui auront à retourner au siège l’imprimé prévu à cet effet (voir annexe 2). Cette opération permet d’une part de répondre aux attentes de la DNAS pour aider les isolés à s’insérer dans un groupe, d’autre part à l’ANR de se faire connaître et apprécier.
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