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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 7 septembre 2011
Présents : Suzanne Adam, Christiane Bourdin, Marie-Claude Vattement, Michel Cachot, Claude Bontront, Louis Biache, Gérard Bourachot, Paul Albrecht, Louis Souchu, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.
Excusé : Serge Rozes.
La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Gérard Bourachot, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 23 juin 2011 : 
Pas d’observation sur ce procès-verbal : adopté à l’unanimité.
II - Assemblée Départementale :
Seule la Corrèze n’a pas encore tenu son Assemblée Départementale, Gérard Bourachot prendra contact avec un administrateur pour représenter le Bureau National.
III - Point Trésorerie :
Problème du remboursement de frais des délégués des DOM, TOM pour l’Assemblée Générale, Suzanne Adam nous donne les informations sur l’existant, le Bureau National a donné son accord pour le remboursement intégral des frais de transports.

En ce qui concerne la trésorerie à ce jour sur le 1er semestre 2011, les charges ont augmenté par rapport à 2010 (frais de déplacements AG, les frais postaux, le salaire de Sylvie Philippe). Sur les produits, la DNAS verse la subvention, les groupes recevront le 2ème versement courant octobre.
Les cotisations au 30 juin : 73250 cotisations + 570 par rapport au 30/06/2010, attendons la rentrée des bordereaux 5 et 6.
Les dons sont en baisse 12 833€ contre 30 160€ en 2010. Cela s’explique par la diminution du nombre de recours actuellement déposés.
IV - Informatique du siège :
Les travaux ont commencé, réfection du réseau électrique, il est prévu le changement de 3 micros et mise en conformité de ceux existants (même messagerie, logiciels, etc…) travailler avec des logiciels Pro, mise en place d’un service d’infogérance. Le planning des travaux a été communiqué au Bureau National.

V - Point d’étape du Groupe « Utilisateurs » :
Ce groupe s’est réuni 2 fois depuis sa composition, la partie administrative est sur les bons rails, en ce qui concerne la partie comptable, il faut simplifier le travail des trésorier(e)s, éviter les ressaisies, évolution des bordereaux, cependant il ne faut pas oublier certains détails comme la prise en compte de la TVA sur la revue. Le Bureau National mandate Suzanne Adam et Louis Biache pour rencontrer le plus tôt possible le Commissaire aux comptes Monsieur Grueau, afin de s’assurer que les propositions d’évolution des procédures suggérées par le Groupe utilisateurs respectent les règles comptables.
A titre informel, des contacts ont été pris avec deux sociétés spécialisées en vue d’une estimation du coût pour l’élaboration de l’application informatique correspondante. Les devis produits sont très proches.

VI - Faisabilité de l’envoi d’une motion avec la VOIX de l’ANR d’octobre :

Au Bureau National du 23 juin, a été actée l’expédition sous forme d’un encart dans « La Voix de l’ANR » du mois d’octobre de la motion sur la défense des retraités adoptée à l’Assemblée Générale de Fréjus. Marie-Claude Vattement a examiné les aspects techniques avec la maison d’édition. Cette motion sera jointe au N° 458 de la Voix de l’ANR, accompagnée d’une enveloppe T qui servira aux adhérents pour l’adresser au Siège. Celui-ci a en charge de la faire parvenir aux Députés à l’Assemblée Nationale, à l’ouverture de la session d’automne.
Compte tenu du report par les pouvoirs publics du dossier sur la dépendance, la Commission n°3, qui se réunit le 8 septembre, rédigera un nouveau texte, qui sera adressé aux membres du Bureau National pour approbation avant sa publication.
VII - les Locaux :

Afin d’optimiser la recherche de locaux pour les groupes départementaux, il est envisagé de prendre des contacts avec les responsables de l’immobilier à La Poste et à France Télécom. Dans ce cadre, Félix Vezier rencontre prochainement un représentant de Postimmo. 
VIII - Problèmes de 2 Groupes départementaux :
Le Groupe Alpes de Haute Provence : 
Le Bureau National note avec satisfaction de la décision de Jacques HERAUD d’assurer la présidence du Groupe, malgré quelques soucis de santé, et lui apporte un soutien sans réserve pour lui permettre de réussir dans son entreprise.
Le Groupe Ardennes : 
Pour mettre un terme aux difficultés de fonctionnement du Groupe, le Siège a provoqué une réunion extraordinaire en vue d’élire un nouveau Comité départemental. Cette réunion s’est tenue le 24 août 2011, sous la présidence de Michel Cachot, vice-président national, et a abouti à l’élection d’un nouveau Comité départemental. Celui-ci doit se réunir prochainement pour élire un nouveau Bureau départemental.
IX - Financement Exceptionnel : (ANR INFOS 16) :
La liste des demandes a été examinée par le Bureau National, les groupes demandeurs seront avisés par courrier de la réponse qui a été donnée.
X - Commission 1 :

Louis Souchu nous fait part des principales discussions qui seront menées au sein de la Commission qui doit se réunir le 21 septembre.

Revoir le nombre d’Administrateurs élus à l’Assemblée Générale, le nombre de Délégués Régionaux, le vote des Administrateurs à l’Assemblée Générale. Revalorisation des frais de mission.

XI - Campagne double :
Un récent arrêt du Conseil d’Etat a validé les dispositions du décret de juillet 2010 limitant la possibilité de revendiquer le bénéfice de la campagne double aux seuls anciens combattants d’Afrique du Nord dont la pension a été liquidée à compter du 19 octobre 1999.

L’A.N.R étudie les possibilités de faire échec à cette mesure par la voie contentieuse à l’instar de ce qui a été réalisé dans le cadre de la parité homme/femme. Un article à paraître dans le prochain numéro de « La Voix de l’A.N.R » fait le point de la situation à cet égard.
XII - Parité :
En ce qui concerne les personnes dont l’admission à la retraite a été prononcée entre le 17 mai 1990 et le 1er janvier 1997, la Commission n°3 doit examiner les moyens à mettre en œuvre pour relancer les personnes concernées, notamment en utilisant la liste des retraités entre 1990 et 2000 dont nous avons obtenu la communication par le Service des Retraites à Nantes, et qui figure sur le site de l’A.N.R Siège.

Il semblerait, en effet, qu’un nombre important de collègues qui répondent aux critères leur permettant de revendiquer la bonification au titre de leurs enfants n’aient pas eu connaissance de notre action.

S’agissant des collègues retraités antérieurement au 28 mai 2003, le Bureau National a donné son accord pour que des contacts soient pris avec le Cabinet d’avocats pour un éventuel recours auprès de la Cour de Justice des Communautés Européennes pour non respect du droit communautaire concernant la parité entre l’homme et la femme issu de l’arrêt Barber, par les pouvoirs publics français. Cette démarche, qui a déjà l’assentiment de l’UNRP, sera présentée à la prochaine réunion du Pôle des retraités.
XIII - CODERPA :
Le BN valide le programme de la journée d’étude proposée aux représentants de l’ANR siégeant dans les bureaux des CODERPA. Celle-ci, animée par Jean Michel Sagnier et Jean-René Thibaud se déroulera le 8 novembre Les collègues concernés seront prévenus par courrier.

XIV - Questions diverses :
Le Crédit Social des Fonctionnaires avait demandé un rendez vous. Ses représentants ont été reçus le 6 septembre à l’ANR par Gérard Bourachot et Marie Claude Vattement. Après avoir présenté leur Association, les intéressés nous ont fait part de leur souhait de conclure un contrat de partenariat avec l’A.N.R. Il leur a été répondu que, avant tout engagement, nous devions recueillir l’approbation du Conseil d’Administration de l’A.N.R auquel ce dossier sera prochainement soumis. Nous les tiendrons informés.
Gérard Bourachot a demandé un rendez vous à de la Direction de La Poste et à la Direction de France Télécom. Georges Lefebvre, Délégué Général de La Poste, directeur des ressources humaines, recevra les représentants de l’A.N.R le 24 Novembre à 17 h. 
Pour le moment France Télécom ne s’est pas manifestée.

Le Bureau National donne son accord pour que rendez-vous soit demandé à Patrick Sagon Président de la Mutuelle Générale, ainsi qu’aux Organisations syndicales.

Gérard Bourachot nous fait part de l’entretien qu’il a eu avec Pierrette Saigre de la Mutuelle Générale représentante au COGAS du Pôle de Prévoyance dont l’ANR fait partie. Jean-Michel Sagnier est chargé de reprendre contact avec Pierrette Saigre pour suite à donner à des dossiers communs.
Action retraités du 6 Octobre : le BN décide d’apporter le soutien de l’ANR à cette journée d’action intersyndicale.

Une information sera donnée en page d’accueil du site.

Suzanne Adam nous annonce le contrôle URSAFF à l’ANR le 9 septembre 2011.

Nous avons reçu une invitation à participer à la Commission Exécutive de la FGR les 28/29 Septembre, Michel Cachot représentera l’ANR.

Prochaines réunions de Bureau le 11 octobre et le 7 Décembre 2011.
La séance est levée à 16 h 00.
	La Secrétaire Générale 
Marie Claude Vattement
	Le Président National
Gérard Bourachot
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