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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Compte-rendu de la réunion du Pôle des retraités du 12 octobre 2011
Les représentants des associations du Pôle des retraités, à savoir, UNPRG, UNRP, FGR, FNOM, ANR, se sont réunis au siège de l’UNPRG.

Etaient présents pour l’ANR, Gérard BOURACHOT, Paul ALBRECHT et Jean-Michel SAGNIER.

I - Actualité revendicative :

· Surtaxation des mutuelles

· Perte d’autonomie

· Pouvoir d’achat

Les associations du Pôle ont, sous diverses formes : courriers aux Parlementaires, pétitions, participation aux actions et manifestations des 6 et 11 octobre, montré leur détermination pour avoir des réponses à leurs propositions sur ces thèmes.

Elles sont convenues de poursuivre leur action par une demande d’entretien auprès des groupes parlementaires de l’Assemblée Nationale et du Sénat, mettant en avant, en particulier le changement de majorité dans cette assemblée. Pour ces démarches nous nous appuierons sur des arguments existants, préparés par la FGR et validés par les associations du Pôle.

Par ailleurs, il a été décidé d’interpeller les candidats aux élections présidentielles dès que ces derniers se seront fait connaître (février, mars).

S’agissant de la répercussion de la surtaxation des mutuelles sur les cotisations, il n’est pas encore permis de donner un état précis. Certaines mutuelles répercutent, ce pourrait être le cas de la MG, d’autres comme la GMF font leur publicité sur la non répercussion.

Par ailleurs, concernant les complémentaires santé, il convient de s’alarmer d’une part de l’explosion du coût de la cotisation mutualiste par l'application de la taxe sur les contrats solidaires et responsables qui passe de 3,5% à 7% et que les mutuelles seront sans doute contraintes de répercuter. D'autre part l'augmentation de cette taxe à 7% réduit l'écart à 2% entre les contrats solidaires et responsables et les contrats non solidaires, alors que ceux-ci était encore de 7 points il y a 2 ans. Cela diminue l'incitation des complémentaires à avoir des comportements vertueux privilégiant l'esprit solidaire par rapport à l'esprit commercial et individualiste.

Concernant le pouvoir d'achat des retraités et suite aux réponses du gouvernement sur le sujet, il convient d'apporter des éléments factuels concernant le poids des dépenses contraintes non plus sur la base de moyennes mais  en fonction des différentes catégories de la fonction publique (A,B,C,D)

Ces éléments nous permettant de contrer les habituelles allégations du gouvernement selon lesquelles les retraités seraient tous des nantis.

FGR se charge de l'analyse par catégorie, qui devrait être prête pour notre rencontre avec les parlementaires et l'INSEE

II - Actualité juridique :

· Parité (arrêt Griessmar)

La situation des retraités de la période 1997-2003 n’est pas réglée.

L’ANR propose à ses partenaires une démarche commune pour une requête auprès de la Cour de Justice des Communautés Européennes. Les frais d’avocat pourraient être partagés. 

Gérard Bourachot va demander rendez vous commun à notre cabinet d’avocats.

· Parité et réversion :

Un arrêt du Conseil d’Etat a donné raison à une veuve dont le mari pouvait prétendre au bénéfice de la parité, mais n’avait pas adressé de requête. Cet arrêt ouvre de nouvelles perspectives sur lesquelles nous reviendrons par une information particulière plus complète.

· Campagne double :

Un de nos adhérents dont la pension avait été révisée suite à une requête « parité » et a fait l’objet d’une date de liquidation supérieure au 19 octobre 99, a eu gain de cause auprès du Tribunal Administratif de Bastia. Nous attendons le résultat du recours du Ministre des Finances auprès du Conseil d’Etat pour décider de la suite à donner.

III - Amiante et maladies professionnelles :

La question est suivie par l’ensemble des associations du Pôle et tout particulièrement par la FNOM qui ajoute à son combat les conséquences des essais nucléaires réalisés par la France au Sahara et en Polynésie. La FNOM regrette que sur 127 cas déclarés de maladies professionnelles, seuls deux cas aient été reconnus par la Commission Consultative de Suivi des Essais Nucléaires. Par ailleurs la FNOM met l’accent sur le phénomène d’anxiété affectant les personnes ayant été soumises à des risques de contamination. Ce phénomène étant également observé sur les personnes victimes du Médiator.  

IV - La communication du Pôle :

La FGR attire l’attention de ses partenaires sur le déficit d’expression du Pôle que ce soit au niveau de la presse des associations qu’au niveau local.

Après échange, il est décidé de faire en sorte que chaque publication (Voix de l’ANR, pour ce qui nous concerne) accueille un article sous la signature du Pôle. Ce pourrait être le cas sur le sujet de l’amiante proposée par la FNOM, la part des dépenses contraintes par catégories pour la FGR, la parité, pour l’ANR. 

La réunion, qui s’est déroulée dans une parfaite ambiance et une grande convergence de vue, s’est terminée à 12h30.

La prochaine réunion est programmée pour le 14 décembre à 10 heures au Siège de l’UNRP

	Le Vice-président National
	Le Président National

	Jean-Michel Sagnier
	Gérard Bourachot


1/2
FGR/FP : Fédération Générale de la Fonction Publique

FNOM : Fédération Nationale des Officiers Mariniers
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UNRP : Union Nationale des Retraités de la Police
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