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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objets : Actions de recrutements
En rappelant que le recrutement est plus que jamais l’affaire de tous et que sans ses adhérents l’A.N.R n’est rien, nous avons souhaité, lors de notre Assemblée Générale de FREJUS les 7 et 8 juin 2011, affirmer notre ferme volonté de faire du recrutement l’objectif n°1 de notre association pour les mois qui viennent.

Dans le contexte actuel, où les droits des retraités sont en permanence remis en cause, il nous paraît en effet de la plus grande importance que nous puissions faire entendre notre voix pour la défense de nos intérêts, en faisant en sorte qu’elle soit amplifiée par un nombre toujours plus important d’adhérents à nous faire confiance.
C’est pourquoi, nous vous invitons à engager dès à présent des actions en ce sens, en optimisant les moyens à votre disposition, notamment les fichiers que vous adresse Paul MARTY des personnes admises à la retraite le premier et deuxième semestre de chaque année.

Nous pouvons déjà dire à ce sujet que les présidents qui ont mis en place des commissions recrutement et qui retravaillent les fichiers anciens (en remontant deux ou trois ans en arrière) obtiennent des taux d’adhésions générées par ces actions plus importants que la prospection de la première année.

Pour vous aider dans votre démarche, vous voudrez bien trouver en annexe le tableau retraçant le taux de pénétration ANR et Amicale-Vie par département.

Le taux de pénétration, qui est certes un outil de mesure imparfait, donne néanmoins un éclairage sur le nombre d’adhérents par rapport au nombre de retraités de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales domiciliés dans le département, et il permet ainsi de mesurer la marge de progression disponible.
Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.

Très cordialement.
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