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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS ET TRÉSORIERS

Objet : Fiabilisation des fichiers Win1901
Les analyses du fichier national ont révélé un certain nombre d’anomalies et d’incohérences, qui seront corrigées. La nouvelle base de données concernant les fiches individuelles des adhérents sera initialisée à partir du fichier national Win1901. 

Il est donc nécessaire de mener dans les groupes et au siège, les travaux de corrections. Cette opération est appelée « Fiabilisation ». 

Un « Guide de fiabilisation » a été élaboré et validé par le Groupe utilisateurs. Il est complété par les requêtes décrites dans le guide. Un document « Guide pour l’adressage postal » complète l’information. L’ensemble de ces documents est disponible en ligne sur le site internet de l’Espace des Groupes, rubrique « Aides », sous rubrique « Fiabilisation ». Les modifications aux documents seront signalées et disponibles uniquement sur le site. 

Le guide de fiabilisation y est bien détaillé et la mise en œuvre des traitements ne devrait pas poser de problème. Néanmoins, il est possible de prendre contact avec les auteurs du guide. 
Ces travaux de contrôles et de modifications conditionnent la bonne alimentation de la nouvelle base de données, mais sont aussi nécessaires pour assainir les fichiers dans les groupes. 

Les traitements à entreprendre au niveau de chaque groupe devraient être réalisés avant le 30 mars 2012. 
La mise en service d’une nouvelle application est un moment privilégié pour effectuer un examen pertinent des informations gérées. La fiabilisation est une action vraiment importante. 

Nous ne doutons pas que vous avez conscience de l’intérêt de cette démarche qui conditionne le succès de cette opération et que vous ferez le maximum pour que notre fichier des adhérents soit cohérent. 
Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.

Très cordialement.
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