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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Rémunération des Congés de fin de carrière à France Télécom
France Télécom a été condamnée pour n’avoir pas respecté la loi 90-568 du 2 juillet 1990 qui précise dans son article 30-1 que les personnels en CFC :
«  …perçoivent une rémunération, versée mensuellement par France Télécom, égale à 70 p. 100 de leur rémunération d'activité complète, composée du traitement indiciaire brut et des primes et indemnités correspondantes, au moment de leur entrée en congé de fin de carrière…. » 
France Télécom ayant omis d’intégrer les primes et indemnités dans la rémunération, les tribunaux l’ont condamnée à les intégrer et recalculer le montant, de l’indemnité de départ et de la rémunération mensuelle, pour rétablir les personnels concernés dans leur droit et leur verser les rappels correspondants.

Ces dispositions touchent toutes les primes et indemnités figurant sur le bulletin de salaire et en particulier les primes et indemnités suivantes : indemnités pour travaux dangereux ou insalubres (agents des lignes), avantages monétaires informatique (informaticiens), prime CPEP (techniciens de supervision), indemnités de gestion, personnels touchant des primes dans les DOM TOM.

Nous vous invitons à faire connaître cette disposition le plus largement possible auprès de nos adhérents. A noter que veuve ou veuf d’agent ayant bénéficié du CFC peuvent également rédiger une requête. Vous trouverez en annexe, pour les aider dans leur démarche un modèle de lettre, adaptable à chaque situation, à adresser à la Direction RH de France Télécom.

Par ailleurs cette information sera publiée dans l’espace « adhérents »
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