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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du CA des 22 et 23 Novembre 2011
Emargement des Administrateurs :
Administrateurs présents: 35 

Excusée : Michèle Le Goff
Invité : Jean Claude Lacroix, suppléant mais successeur annoncé de Georges Departe. 

Le Président national, Gérard Bourachot, ouvre la séance à 14h le mardi 22 novembre. Il souhaite la bienvenue aux participants, notamment aux Administrateurs et Délégués Régionaux récemment élus : Christiane Bourdin, Carmen Campion, Jocelyne Senechal, Daniel Arveux, Jean Barbier, René Carmentran, Jean Pierre Godier, Jean Migliore, Félix Vezier et André Vigeolas.
Adoption du Procès Verbal du CA des 19 et 20 Avril 2011 : 
Il est adopté à l’unanimité. 

Gérard Bourachot fait ensuite une courte présentation du déroulement du CA, et invite les rapporteurs de Commissions à limiter leur intervention au strict minimum afin de favoriser les débats.
Par ailleurs, il met plus particulièrement l’accent sur les dossiers « Défense », « Recrutement », « la Nouvelle application Informatique de gestion de l’ANR » et la mise en place des décisions votées à l’AG de Fréjus sur les Voyages.
S’agissant du dossier « informatique », il rappelle que nous nous sommes fixés le 1er janvier 2013 comme date butoir pour la réalisation de ce projet, que c’est un engagement fort de notre part, car il doit se traduire par la simplification et l’allègement des tâches des comptables, qu’il s’agisse des départements comme du Siège.
Le Président rend compte de son entrevue avec la DNAS : pour 2012 la subvention sera reconduite avec une baisse d’environ 5%. Son montant, qui est déterminé par rapport à la masse salariale, subit les conséquences de la réduction des effectifs à La Poste. Il rappelle que les groupes ont la possibilité de mieux se faire connaître des postiers en activité, en adressant, sous format Word, des messages sur « Le Portail Malin » concernant les diverses activités (sorties, voyages, conférences,….), qu’ils proposent à leurs adhérents (Internet : contact@portail-malin.com). 
I - Rapport d’activité :
Le Président passe ensuite la parole aux responsables du Bureau national pour le rapport de l’activité concernant leur domaine de compétence.
1) Affaires générales, secrétariat : Marie Claude Vattement.
Marie Claude Vattement rappelle aux Administrateurs qu’il est nécessaire de respecter les dates de retour d’informations demandées aux Présidents de Groupes (Agendas, Assurances, etc…)
Concernant le nouvel outil Informatique du Siège, elle annonce la recette du matériel. L’installation et les mises aux normes devraient être terminées sous quelques jours.

A la date du 22 novembre, 18262 exemplaires de la lettre au Premier Ministre, que les adhérents ont été invités à adresser sous enveloppes T, ont été réceptionnés par le Siège. Ils seront déposés à Matignon dans le courant du mois de décembre, pendant l’examen de la loi de finances pour 2012.
En ce qui concerne l’Assemblée Générale de Guidel en 2012, Marie Claude Vattement et Suzanne Adam ont reçu le 17 novembre Hélène Blat, Commerciale de Belambra, afin de finaliser certaines prestations.
2) Défense et Solidarité : Jean-Michel Sagnier.
Jean Michel Sagnier rappelle les actions conduites avec le Pôle des retraités de la Fonction Publique : démarche commune vers les Parlementaires ; rencontre avec un député socialiste (audience décevante mais le Pôle poursuivra cette action).
Le dossier Parité : toujours d’actualité

La Campagne double : le TA de Bastia a donné gain de cause à un adhérent. A ce jour le Ministre du Budget n’a pas interjeté appel de ce jugement, ce qui laisse à penser que nous pourrions faire des recours, nous attendons avant de donner le feu vert.

Le dossier CFC : se reporter à l’ANR INFO 11-43.
La Mutuelle Générale : Pierrette Saigre, Vice Présidente de la MG, a reçu Jean Michel Sagnier et Jean René Thibaud afin de faire un point sur les relations MG / ANR. La MG propose qu’au niveau départemental il y ait plus de synergie dans nos actions.

Aide au maintien à domicile : il a été proposé à la MG une communication dans la « Voix de l’ANR ».
La MG participe à la réservation de 600 lits dans les EHAPD, une communication sera faite sur ce sujet dans la « Voix de l’ANR ».
Au cours de la rencontre, a été évoquée l’aide que l’ANR pourrait apporter à un étudiant dans le cadre d’une soutenance auprès de l’INT Paris Sud sur les maladies cognitives. Ce chercheur a établi un questionnaire destiné aux personnes aidantes et aidées.
Programme ANCV « Seniors en vacances » : malgré des réussites incontestables, cette action de solidarité reste timide. Un point a été fait avec la DNAS qui salue l’action de l’ANR en faveur des personnes seules, en effet l’ANR prend à sa charge le supplément chambre individuelle.
Bénévolat : Une réunion avec les 13 associations du Pôle de Prévoyance à laquelle participaient Jean René Thibaud et Marie Claude Vattement a eu lieu le 18 novembre. Une manifestation, destinée à faire connaître aux cadres de l’entreprise les associations de ce secteur, sera organisée au Siège de La Poste le 29 novembre et le 1er décembre, avec diffusion de tracts et le soutien de matériels spécifiques. Marie Claude Vattement, Jean René Thibaud et Jean Michel Sagnier représenteront l’ANR à cette occasion.
Orange Marketing : Jean Michel Sagnier et Marie Claude Vattement ont été reçus le 21 novembre à la Direction Marketing d’Orange, France Télécom Orange souhaitant se rapprocher de ses retraités. En effet nous avons eu la proposition suivante : pour les télécommunicants adhérents à l’ANR, l’abonnement Fixe reste gratuit, et Orange propose par ailleurs une remise de 10% sur les offres d’accès aux services Fixe, Internet et Mobile, sauf sur les terminaux.
Une convention sera signée entre Orange et l’ANR. Toutes les informations sur sa mise en œuvre seront communiquées pour une application fin janvier 2012.
CODERPA : La réunion prévue le 8 novembre a été annulée, pour cause de grève à la SNCF. Elle est reportée au 31 janvier 2012. Cette réunion, à laquelle étaient invités les collègues siégeant au Bureau des CODERPA, était destinée à dresser le bilan de leur action au sein de ces instances afin de construire, d’une part, un outil de formation adapté et, d’autre part, une communication spécifique. Deux journées de formation CODERPA seront programmées à la suite.
Les Rencontres : 

Audience avec Georges Lefèvre, Directeur Général de La Poste le 24 Novembre à 17h.
Rendez vous avec Patrick Sagon, Président de La MG,  le 11 janvier 2012 à 11 h.
A ce jour le DG de France Telecom n’a pas répondu à notre demande, de même que les Organisations syndicales.

L’ensemble de ces sujets a fait l’objet d’échanges, de remarques et propositions qui seront prises en compte par le BN.

3) Vie des Groupes : Michel Cachot.
Michel Cachot nous rappelle les trois sessions de formation, Antilles décembre 2010, Clermont Ferrand Avril 2011 et Cap d’Agde mai 2011.
Contribution aux besoins en matériel informatique : Tous les Groupes ayant demandé une aide ont obtenu satisfaction. Cela représente un montant total de 8270€.
Les Assemblées Départementale : Michel Cachot déplore que les représentants du Siège aux assemblées départementales, n’aient pas tous renvoyés les fiches récapitulatives qui permettent au Bureau National de se rendre compte des groupes ayant des difficultés et comment les aider.
II - Compte Rendu Financier : Suzanne
Suzanne Adam remercie Christiane Bourdin et l’ensemble des trésorières et trésoriers de Groupes ainsi que les Contrôleurs aux Comptes pour leur aide.
L’exercice 2011 devrait se terminer par un excédent supérieur à celui de 2010, les charges augmenteront globalement de 5%, les produits de 20%.
Parmi les charges, seront concernés les dépenses générées par les instances statutaires, les frais postaux (enveloppes T) et les dépenses de personnel suite au comblement du 3ème emploi au secrétariat. Le coût de l’AG reste inchangé par rapport à 2010.

Du côté des produits : la subvention de fonctionnement de la Poste : 531 800.00€ pour 2011. Deux versements ont été effectués vers les groupes pour un montant de 489 409.00€

Par ailleurs une subvention compensatoire FT a été versée par le Siège sur la réserve pour risques pour un montant de 89 858.00€.

Dons aux associations : Dans le cadre de la solidarité les dons de 1 000€ pour l’APCLD et 
2 000€ pour le AFEH sont reconduits pour 2011 après accord du CA.

Assemblée Générale de 2012 : Le CA est appelé à se prononcer sur le montant de la participation. Les coûts pratiqués par Belambra sont supérieur de 30% par rapport à Azureva Fréjus. Après discussions le CA donne son accord (moins 1 voix) pour une augmentation de 15% sur le montant des participants, 15% restant à la charge du Siège.
Soit Séjour court :
300€

Journée détente :
150€

Séjour long :

450€

III -  Rapport de la Commission « Affaires générales et finances » : Louis Souchu
Le CA a adopté une augmentation des frais de déplacement.
Pour l’AG, les frais kilométriques passent de 0.15 à 0.18€ du km (+20%) ;
Pour les autres déplacements, les frais passent de 0.30 à 0.35€ du km (+16,7%) pour les 500 premiers km, et de 0,15 à 0,18€ (+20%) pour les kms suivants ;
Frais hôtellerie passent de 75 à 85€ la nuitée, soit +10€ (+13,4%).
Petit déjeuner : 8€ sans changement.
Repas : 25€.
Cas particuliers : En ce qui concerne les représentants du Siège aux AD qui participent successivement à deux assemblées départementales sans retour au domicile : totalisation de l’ensemble du kilométrage et remboursement sur la base de 0.35€ par km pour les 500 premiers kms et 0.18€ par km pour les kms au-delà. Si ce type de déplacement entraîne 2 nuitées, la première est prise en charge par le groupe la deuxième est remboursée par la Siège.

Délégués régionaux : l’indemnité forfaitaire reste inchangée 150.00€ versée le 30 novembre.
Proposition de révision des statuts : Lors de la précédente réforme, le nombre d’Administrateurs était passé de 18 à 12. Il est proposé de revenir à 18 administrateurs. 
Le CA donne son accord.
Vice-Président (art 10 des statuts) : la commission propose de remplacer dans le texte « deux » vice-présidents par  « des » ce qui permet une plus grande souplesse au niveau de l’organisation qui pourra ainsi évoluer selon les circonstances. Le CA donne son accord.

Enfants handicapés : afin de permettre à des parents d’enfants handicapés d’être accompagnés par ceux-ci dans les différents activités de l’ANR, il est proposé de créer une cotisation famille (soit 18€ cotisation couple + 9€) ; cette proposition est rejetée remplacée par une cotisation couple 18€ mais cotisation gratuite pour l’enfant. Il est demandé de se renseigner auprès de notre assureur de la prise en charge de ces enfants. La question reviendra devant le CA après étude.
Vote des Administrateurs : Ce vote est contesté par certains délégués. Cette disposition demande une étude plus approfondie, à revoir.
Définition des zones géographiques : La commission proposait de remettre en cause l’organisation de l’ANR actuellement calquée sur les régions administratives, pour les remplacer par des « régions ANR ». Cette proposition est rejetée.
Il est bien entendu que les propositions adoptées seront à l’ordre du jour de l’AG de Guidel. Tout  changement dans les statuts est en effet de la compétence de l’Assemblée Générale.

Questions diverses : La commission demande à ce que tous les groupes soient représentés à l’AG par 2 représentants sans distinction du nombre d’adhérents. Cette proposition vise à permettre aux départements comptant le moins d’adhérents de favoriser l’investissement de bénévoles à l’animation des groupes. Proposition adoptée à l’unanimité pour une mise en place pour 2013.

Les locaux : Une démarche du Bureau national pour rencontrer les responsables de nos anciennes entreprises est en cours. Par ce canal, il est recherché la possibilité d’obtenir des coûts de location moins élevés que sur le marché.
IV - Rapport de La Commission Sociale et Solidarité : Jean René Thibaud

Le recueil d’informations à l’usage des correspondants sociaux : Une mise à jour a été faite. La commission est invitée à préparer une note d’information avisant les groupes des modifications apportées, sachant qu’elles peuvent être trouvées par ailleurs sur le site de l’ANR Siège.
La Fiche Action Sociale pour 2011 va être envoyée prochainement. Merci aux groupes de la remplir dans les délais impartis.

Les CTPC : La Poste en compte 26, DOM TOM compris. Tous ne fonctionnent pas bien et un audit est en cours à ce sujet. Jean René Thibaud doit se rapprocher des délégués régionaux pour la mise à jour du tableau des représentants de l’ANR à ces CTPC.
V - Rapport de la Commission « Défense des retraités » : Paul Albrecht
Réforme des Retraites : La commission propose une réflexion collective sur les systèmes de retraites, et les propositions de modifications de financement. Une information synthétique sera assurée aux adhérents par le biais de « La Voix de l’ANR ». Par ailleurs une communication spécifique aux ACO est engagée dans le magazine.
Le Pouvoir d’achat : Suite au courrier envoyé aux parlementaires, nous avons reçu des réponses et avons relevé dans le Journal Officiel une réponse du gouvernement à une question écrite d’un parlementaire relayant notre courrier.
Nous poursuivons notre action avec le Pôle des retraités sur le pouvoir d’achat, l’impact sur les différentes catégories, les retraites des fonctionnaires, la perte d’autonomie. Sur ce dernier sujet les discussions au niveau gouvernemental seraient reportées à début 2012.
Surtaxation des mutuelles : La MG a répercuté la majoration de la taxe supplémentaire de cotisation d’assurance.
Une question est posée concernant la parité sur la situation des veuves dont le mari, retraité dans le bon créneau mais qui n’a pas sollicité la révision de sa pension de son vivant, est décédé à la retraite : quels sont les droits du conjoint survivant ? Gérard Bourachot fait savoir que, dans un cas de l’espèce, le TA de Melun a donné gain de cause à une veuve. Le Ministère du Budget, qui a interjeté appel, et à été débouté par le Conseil d’Etat. Toutefois, les considérants du Conseil d’Etat étant à certains égards sujet à interprétation contradictoire, il est convenu d’attendre le résultat d’autres recours actuellement en instance avant de donner des directives sur les mesures à mettre en œuvre à ce sujet.
VI - Rapport de la Commission « Vie des Groupes » : Serge Rozes
La commission a mis à jour le Guide du Délégué Régional. Celui-ci sera soumis à la Commission 1 pour rédaction de sa version définitive.
Recrutement et Développement : C’est avant tout de la responsabilité de chaque groupe. Tous les groupes ont les informations nécessaires pour contacter les retraités non adhérents. Le dossier parité a permis de recruter de nouveaux adhérents, malheureusement, tous les départements n’ont pas fait le même effort de prospection avec la liste des anciens retraités 1990/2000 qui se trouve sur le site de l’ANR Siège.
Le principe de la création d’un Groupe utilisateurs, concrétisant la volonté du Siège d’investir dans cette démarche, est adopté par le CA. Celui-ci devrait être mis en place très rapidement.

La Communication : L’ANR souffre d’un important déficit de notoriété chez les personnels en activité. Il est dès lors convenu d’engager un effort de communication vers nos anciennes entités, mais aussi à l’occasion de réunions avec d’autres associations. 
Le CA mandate le Bureau national pour prendre des contacts avec les professionnels de la communication pour étudier avec eux les moyens à mettre éventuellement en œuvre pour améliorer la situation à cet égard.
Afin d’assurer la pérennité de l’association, le CA encourage le renouvellement des membres des comités, voire leur rajeunissement.
Mise en œuvre des décisions de l’AG de Fréjus dans le domaine des voyages : Le règlement voté à Fréjus s’impose désormais à tous les groupes. Il est rappelé que les délégués régionaux doivent effectuer un suivi à cet égard dans les groupes de leurs régions. Conscient des difficultés auxquelles les intéressés risquent d’être confrontés dans cette démarche, le CA acte la création d’un groupe utilisateurs regroupant les « praticiens » des voyages extérieurs au CA, qui aura en charge d’élaborer un mode opératoire s’appuyant sur le vécu du terrain et les règles adoptées. Sa mise en place devrait intervenir rapidement.

En ce qui concerne l’ouverture des Compte Voyages, la demande doit être adressée au Siège. Une ANR INFOS précisera les conditions de fonctionnement de ce compte.
VII - Commission Informatique : Louis Biache
Le groupe utilisateurs mis en place en juin 2011 s’est réuni 3 fois, et a procédé à l’examen du dossier élaboré par Louis Biache et présenté à l’assemblée générale de Fréjus. Les différents aspects comptables du système ont été étudiés et validés. Le projet aboutira à terme à la simplification et l’allègement des opérations de saisies, tant au niveau du Siège que des groupes. Le groupe utilisateur, sous l’impulsion d’André Foulquier, a réalisé le « guide de fiabilisation des données des fichiers WIN1901 avant migration vers la nouvelle application » qui a été diffusé par l’ANR INFO 11-42. En cas de difficultés pour l’utilisation de ce document il est recommandé de contacter les « soutiens Win 1901 ». Tous les groupes doivent être en ordre de marche à l’instant T.
Le CA mandate le Bureau national pour lancer l’appel d’offre pour la nouvelle application avant le 1er Janvier 2012.
VIII - Amicale-Vie
Jean-René Thibaud, Président de l’Amicale-Vie rappelle les propositions de l’Amicale Vie et informe le CA qu’il y a eu une session de formation et de sensibilisation des correspondants Amicale-Vie. Il demande aux groupes ANR de faire savoir à l’Amicale Vie les radiations des adhérents ANR et AMV afin de rationaliser les fichiers, à ce jour 10903 adhérents.
IX - Questions diverses
Nous avons rencontré le CSF (Crédit Social des Fonctionnaires) qui propose aux retraités de l’ANR un prêt de 1 000 € à taux zéro, mais il faut être adhérent au CSF. Coût de la cotisation 30,00€ par an. 

Le CA donne son accord pour qu’une convention de partenariat soit souscrite entre l’ANR et le CSF, dans l’éventualité où La Poste n’accorderait pas de conditions plus favorables ou au moins équivalentes aux postiers retraités pour les prêts à la consommation.
Le CA donne par ailleurs son accord pour que l’ANR propose à l’ACR une convention de partenariat, à l’instar de ce qui a été mis en place au niveau du Pôle des retraités, dans le cadre des relations des retraités de France Télécom Orange avec leur ancienne entreprise.

Celle-ci devra faire l’objet d’une validation au prochain CA.
Le Pôle des retraités : Annick Merlen, Secrétaire Générale de la FGR, est intervenue au nom du Pôle des retraités : elle donne le salut amical des représentants du Pôle, et espère que nous continuerons de travailler ensemble, nos relations étant chaleureuses et convergentes. Elle se réjouit de la démocratie qui s’installe tout doucement en Arabie saoudite ou les femmes vont pouvoir voter, mais déplore que nos dirigeants gouvernent au coup par coup et à courte vue. Le Pôle doit réagir vite et se mettre en avant.
Le Président remercie tous les Administrateurs pour leur active participation à ce CA et la qualité de leurs interventions dans le cadre d’échanges nombreux et fructueux.
Prochain CA 17 et 18 avril 2012.
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