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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

AUDIENCE A LA DIRECTION GENERALE DE LA POSTE

LE 24 NOVEMBRE 2011
Les représentants de l’ANR, Gérard BOURACHOT, Félix VEZIER et Michel CACHOT ont été reçus par Georges LEFEBVRE, Directeur Général et Jean-Paul CAMO, Directeur de la DNAS au Siège de La Poste à 17 h 00.

Les sujets suivants ont été abordés :

Le social (aide au maintien à domicile et chèques vacances) :

Les représentants de l’ANR regrettent que les crédits alloués par La Poste au titre de ces activités soient en régression de 30 % en 2011 par rapport à 2009.

Georges LEFEBVRE fait remarquer qu’il n’est pas dans la politique de La Poste de réduire les crédits consacrés à l’action sociale en direction des retraités.
Jean-Paul CAMO rappelle que les dotations budgétaires correspondantes n’ont pas été entièrement consommées en 2010 et qu’elles ont donc été reconduites au même niveau en 2011.

L’ANR fait observer que les conditions d’attribution de ces avantages ont été aggravées, ce qui pourrait expliquer cette situation.
Les avantages accordés aux postiers en activité :

Les postiers en activité bénéficient de conditions préférentielles pour l’accès à certains produits proposés par La Poste, notamment l’achat d’abonnements à la téléphonie mobile récemment lancée par l’entreprise et l’octroi de prêts à la consommation.

Georges LEFEBVRE n’est pas opposé à ce que les postiers retraités puissent accéder à ces produits dans des conditions plus intéressantes que les particuliers. Il invite Jean-Paul CAMO à étudier ce qui peut être réalisé à cet égard. Félix VEZIER sera le correspondant de l’ANR chargé de suivre l’évolution de ces dossiers en contact avec Jean-Paul CAMO.
La prime de fidélité en faveur des postiers retraités qui ont domicilié le paiement de leur pension sur un compte chèque postal :

Georges LEFEBVRE précise que rien n’est remis en cause à cet égard.

Les locaux : La politique de La Poste est de valoriser son patrimoine immobilier à hauteur de 1 milliard d’euros pour 2015. Cela ne remet pas en cause les accords conclus avec l’ANR et, à chaque fois que l’association sera invitée à abandonner les locaux qu’elle occupe, elle bénéficiera d’une compensation pour l’aider à se reloger.

L’établissement public de financement des retraites :

Le projet d’adossement du régime des retraites des postiers au régime général de la sécurité sociale n’est plus d’actualité.

L’amiante :

L’ANR fait observer que des adhérentes, dont le conjoint est décédé à la suite d’une maladie contractée au contact de l’amiante au cours de son activité à France Télécom, ont des difficultés pour apporter les justifications réclamées par la commission de réforme concernant les lieux de travail fréquentés par les défunts. Elle pose dès lors la question de savoir si, pour des situations de cette nature à La Poste, la règlementation ne pourrait pas être assouplie.
Georges LEFEBVRE précise que les bâtiments postaux à risque à cet égard sont connus et ont fait l’objet de travaux de désamiantage. Il estime, dès lors, que les justifications de l’espèce pourraient être produites sans difficultés.

Listes des retraités ACO :

Georges LEFEBVRE n’est pas opposé à ce que La Poste adresse aux ACO qui partent à la retraite une information concernant l’ANR pour qu’elle se fasse connaître des intéressés.
Jean-Paul CAMO rappelle que la DNAS abonne systématiquement tous les nouveaux retraités à « la lettre d’information des retraités » sur laquelle l’ANR est signalée parmi les associations ayant des activités à caractère social. A la demande de l’ANR, il va examiner la possibilité de diffuser des informations plus complètes sur l’activité de notre association. Gérard BOURACHOT suivra ce dossier.

Articles traitant de l’ANR dans FORUM :

Georges LEFEBVRE est tout à fait favorable à cette démarche. Jean-Paul CAMO contactera Félix VEZIER pour examiner avec lui les moyens à mettre en œuvre à cet égard de part et d’autre.

Interventions des représentants de l’ANR dans les établissements de La Poste :

Georges LEFEBVRE invite les intéressés à prendre contact avec les responsables de service concernés. De plus, il nous communiquera la liste et les coordonnées des responsables régionaux du groupe La Poste auxquels nous pourrons nous adresser pour améliorer ces contacts le cas échéant.

Suite à notre demande, Georges LEFEBVRE interviendra à notre prochain Conseil d’Administration le mercredi 18 avril 2012 à 11 heures.

L’audience a pris fin à 17h55 et s’est déroulée dans de très bonnes conditions. 
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