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Notice explicative

Comme précédemment, la fiche "Actions sociales et solidarité " a été réalisée sous EXCEL, ce qui permet un calcul automatique du total des actions mentionnées sous la rubrique "actions personnalisées".
Il faudra, ensuite, remplir la rubrique "actions réalisées en faveur des retraités de La Poste" ; le calcul des actions réalisées en faveur des retraités de France Telecom sera ainsi effectué de manière automatique.

Nombre de bénévoles = les correspondants sociaux + tous les bénévoles assurant l'organisation des différentes activités décrites sur la fiche.
ACTIONS PERSONNALISEES
(1) Aide pour la recherche d'informations dans divers domaines et aide ponctuelle pour l'accomplissement de démarches ou de formalités administratives, quel que soit le support de communication utilisé (téléphone, courrier, rencontre, etc…)
(2) action conduite à l'attention des plus anciens, à l'occasion d'anniversaire, de noces d'or, centenaires, cadeaux de fin d'année remis à domicile ou envoyés, soutien moral quel que soit le support de communication utilisé, etc…
(3) Total de toutes les actions mentionnées ci dessus : il est calculé automatiquement à partir des valeurs des rubriques précédentes. Ce total doit être ventilé entre les bénéficiaires retraités de La Poste et les bénéficiaires retraités de France Telecom. 
Pour les actions vers les ex PTT (les retraités les plus anciens), il faut les compter pour 2/3 sous la rubrique La Poste et 1/3 sous la rubrique France Telecom (si on ne dispose pas d'informations plus précises).
ACTIONS COLLECTIVES
Pour les actions collectives, il faut indiquer le nombre d'actions réalisées et le nombre total de participations des adhérents aux diverses séances organisées (exemple : si le thème de l'action est " Atelier mémoire", comportant 10 séances, réparties sur l'année, avec 8 participants par séance, cela conduit à afficher : nombre d'atelier : 1, nombre total de participations : 80),
(4) Sorties ludiques ou culturelles : exemples : marche, thé dansant, galette des rois, repas, goûter, etc…+ visites ou sortie au théâtre, musées, concert, etc…
(5) Ateliers : exemples : mémoire, généalogie, informatique, vidéo, chorale, jeux de société, etc…il faut indiquer le nombre de type d'ateliers différents et non le nombre de séances organisées.
(6) Réunions thématiques : exemples : informations sur la prévention routière, la gestion du patrimoine, la santé, les successions et donations, etc…
VALORISATION DE LA DISPONIBILITE DES BENEVOLES
(7) Communications téléphoniques : cette rubrique correspond au nombre total de communications téléphoniques émises par les bénévoles au bénéfice des adhérents, quelle que soit la durée, pour les actions personnalisées ou collectives décrites dans la fiche, pour le soutien moral des personnes ou pour l'organisation de ces actions.
(8) Kilomètres parcourus : cette rubrique correspond au nombre total des kilomètres parcourus par les bénévoles pour les actions personnalisées ou collectives décrites dans la fiche : si un moyen de transport est utilisé, on adoptera la règle : une heure passée dans les transports en commun, équivaut, en moyenne, à 10 Km parcourus,  
(9) Temps consacré à l'action sociale : c'est le nombre total d'heures consacrées par l'ensemble des bénévoles, visiteurs sociaux ou personnes assurant, au sein du groupe départemental,  l'organisation des différentes actions décrites dans la fiche, quel que soit le lieu de leur activité (exemple : préparation des actions au local ANR, téléphone à partir du domicile ou d'une cabine téléphonique, temps passé dans les transports en commun (ou en marche à pieds) ou au domicile de la personne visitée, etc...
Cette rubrique est très importante car elle permet de valoriser l'implication de tous les groupes départementaux, dans les actions de solidarité de l'ANR, (1 heure de bénévole = 15 euros environ).  
VALORISATION DU TEMPS PASSE POUR LE FONCTIONNEMENT DE L'ANR
(10) C'est le temps consacré à la préparation et à la mise en œuvre de l'activité du groupe et des sous-groupes (quand ils existent), y compris les réunions de comités, de commissions, de correspondants sociaux, la participation au CODERPA, au CTCP, le secrétariat et la trésorerie, le temps passé chez soi à travailler pour l'ANR, etc,
