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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS 
Objet : Actions sociales et solidarité

Réf : ANR INFO 10-49 du 24 décembre 2010

PJ 

· Fiche récapitulative définitive du bilan national 2010 : annexe 01

· Fiche à remplir pour l’année 2012 : annexe 02
· Notice explicative : annexe 03

Le bilan « Actions sociales et solidarité » sert de support de dialogue entre l’ANR, La Poste et les Comités d’entreprise de France Telecom. C’est un des éléments majeurs pris en compte dans les relations de partenariat, montrant l’engagement social de l’ANR et son implication dans la solidarité.

Les groupes départementaux de l’ANR, ont pris soin, depuis plusieurs années, de recenser les nombreuses actions réalisées par les bénévoles en faveur des adhérents les plus isolés.

La fiche « Actions sociales et solidarité » sert de support, pour rendre compte de cette activité, au sein de notre association. 

Il y a lieu de noter qu’une modification substantielle a été apportée à la fiche récapitulative, afin de prendre en compte, avec l’accord du Commissaire aux comptes, « le temps passé pour le fonctionnement de l’ANR ».

C’est le temps consacré par les responsables des groupes départementaux à l’organisation et la mise en œuvre de toutes les activités proposées par l’ANR à ses adhérents.

La notice explicative jointe précise cette rubrique. 

Nous restons à votre disposition pour étudier toutes vos remarques et vos propositions qui permettront d’améliorer cette fiche et la rendre plus explicite.

Nous vous serons très obligés de bien vouloir transmettre le bilan de votre groupe, pour l’année 2011, avant le mercredi 29 février 2012, afin de pouvoir en faire état, dans le dialogue avec tous les partenaires sociaux et l’inclure dans le bilan et le compte de résultat de l’année 2011. 

Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.
Très cordialement.
	Le responsable de la commission

« Actions sociales et Solidarité »
	Le Président National
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	Gérard Bourachot
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