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AMIANTE : NOUVELLES
A partir du 1er janvier 2012, la législation va changer à propos de l’amiante. Ce changement s’étalera sur 3 ans. Les différentes mesures principales sont les suivantes :

· La valeur limite d’exposition professionnelle 2 (VLEP) passera de 100 fibres par litre (valeur actuelle) à 10 fibres par litre d’ici 3 ans.

· Le contrôle de l’empoussièrement en milieu professionnel se fera par microscope électronique à transmission analytique (méthode META). Cette méthode permet de prendre en compte toutes les catégories de fibres.

· La dualité (notion friable/non friable) sera supprimée dans le code du travail.

Ce changement de législation est la conséquence d’une étude diligentée par la direction générale du travail (DGT) de novembre 2009 à octobre 2010, sur une campagne de mesures de l’exposition professionnelle à l’amiante par META. Ces mesures ont eu lieu sur 77 chantiers en situation réelle de travail et permis de récolter 265 résultats exploitables. 

Aujourd’hui, nous savons que les fibres courtes d’amiante (FCA) sont toxiques et que les fibres fines d’amiante (FFA) sont cancérogènes.

Aujourd’hui plus qu’hier, l’on prend conscience que l’amiante est encore plus dangereuse que ce que l’on pensait. Combien de fibres par litre avons-nous respirées durant les différentes activités d’un bâtiment de la marine nationale ? Et l’on voudrait nous faire croire que le contact à l’amiante pour les anciens militaires fait partie intégrante de notre pension de retraite !

Vous pouvez consulter l’ensemble de cette étude (très intéressante) sur le site : www.inrs.fr
Michel Lachaud

