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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLEANTS ET BENEVOLES
Après une année 2011 qui aura connu la progression de la pauvreté dans notre pays, le chômage au plus haut, le pouvoir d'achat de la majorité des français stagner, voire régresser, nous entrons dans une nouvelle année pleine d'incertitudes à bien des égards.

Si certains pays qui revendiquent aujourd'hui plus de démocratie connaissent des répressions sanglantes, d'autres, comme la France, ont à faire face à un ennemi insaisissable et tout aussi dangereux, à savoir le pouvoir de l'argent qui, au gré des spéculateurs et des agences de notation, affaiblit les Etats.
Notre avenir est désormais suspendu au bon vouloir du bras armé des intéressés, les agences de notations, qui, selon leur oracle, décideront d'aggraver ou de contenir la récession.
Nous ne devons pas considérer cette situation comme une fatalité, mais comme l'aboutissement d'un processus que nous devons pouvoir remettre en cause à chaque instant.
Il nous appartient de rester unis et solidaires dans l'adversité pour faire face aux obstacles qui se dresseront sur notre chemin. « Celui qui déplace la montagne est celui qui commence par enlever les petites pierres » a dit Confucius. Enlevons, ensemble, ces petites pierres qui rendent notre progression difficile vers un avenir de plus de justice et de fraternité.
Au nom du Bureau National, et en mon nom personnel, je vous souhaite, ainsi qu'à tous ceux que vous aimez, une excellente année 2012 à tous égards. 
Poursuivons, unis, le chemin que nous construisons ensemble depuis de nombreuses années.
Bonne et heureuse année 2012 !
Très cordialement.

	Le Président National

	Gérard Bourachot
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