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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 Janvier 2012
Présents : Christiane BOURDIN, Marie-Claude VATTEMENT, Michel CACHOT, Louis BIACHE, Claude BONTRONT, Gérard BOURACHOT, Paul ALBRECHT, Jean-Michel SAGNIER, Jean-René THIBAUD, Félix VEZIER, Louis SOUCHU, Serge ROZES.
Excusée : Suzanne ADAM
La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 7 décembre : Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.

II - Congés 2012 :
Les bureaux de l’ANR seront fermés du 6 au 25 Août 2012.
III - Motion pour le Premier Ministre :
Maitre Chaplais, huissier de justice, a pris rendez-vous avec Gérard Bourachot au siège de l’ANR le 13 janvier à 9 heures, afin de constater le nombre de motions reçues et établir un procès-verbal qui sera remis par ses soins au Premier ministre. Une délégation de l’ANR ira également à Matignon pour en déposer un double.
IV - Rencontre avec Patrick Sagon, Président de la Mutuelle :
Cette rencontre a permis un échange sur les attentes des retraités et les contraintes financières de la Mutuelle.
Parmi les sujets abordés : le montant des cotisations, la répercussion de la taxe décidée par l’Etat, l’aide au maintien à domicile, la minoration des cotisations, les lits dans les EHPAD, la communication.

Par ailleurs, à notre demande, la MG va examiner s’il est possible et dans quelles conditions, elle pourrait réintégrer dans l’offre « Prévoyance » les collègues qui ont abandonné cette option en 2002 lors de la mise en place de la « nouvelle offre prévoyance ».

Une ANR INFOS apportera des précisions sur l’ensemble de cet entretien dès que nous aurons reçu les éléments complémentaires de la MG.

V - Campagne Double :
Gérard Bourachot a demandé à rencontrer le Président des ACVG des PTT, à ce jour aucune réponse n’est parvenue.

VI - Tarif de la Poste :
Certains groupes ont interpellé le Siège sur le tarif de la Poste lors de l’envoi des « parutions départementales ». Marie Claude Vattement reprend contact avec notre correspondant de La Poste en charge de ce dossier, pour obtenir plus de précisions et fera paraître une ANR INFOS.
VII - Rencontre avec la Poste :
M. Dominique Dran, Responsable marchés clientèles spécifiques de la Banque Postale, a demandé à rencontrer l’ANR. Gérard Bourachot prend contact pour un rendez-vous.

VIII - Offre Orange :
Jean Michel Sagnier et Marie Claude Vattement ont participé le 22 décembre à la signature du contrat entre Orange et l’ANR. Une ANR INFOS est prévue pour la mise en place des modalités d’application de ce contrat, les informations seront accessibles sur le site de l’ANR dans l’espace « adhérent ».
IX - Dossier Informatique :
Louis Biache donne aux membres du Bureau National un dossier complet sur le cahier des charges, comprenant un calendrier strict. 

Choix du réalisateur mi-février 2012

Date cible opérationnelle Janvier 2013

Une équipe de pilotage est mise en place : Louis Biache, Félix Vézier, Christiane Bourdin, André Foulquier, Jean Michel Sagnier.

Gérard Bourachot remercie Louis Biache pour la qualité de son travail et le respect des échéances fixées par le Bureau National.

X - Le travail des Commissions :

Le Bureau National donne à chaque responsable de Commission « sa feuille de route » pour les réunions prévues avant le CA d’avril.

· Commission 1 : Révision des statuts, répartition des subventions :

La commission doit présenter des statuts qui fixent un cadre aussi concis que possible qui permette une meilleure adaptation aux évolutions de notre organisation. Les nouveaux statuts seront présentés au CA d’avril puis à l’AG de Guidel pour approbation.
Cela entraînera automatiquement une révision du Règlement Intérieur qui sera actualisé pour une validation par le CA de novembre.

Les subventions : prévoir la refonte des critères de répartition de la subvention FT.

· Commission 2 : Sociale et Solidarité

La journée d’étude des membres de bureaux de CODERPA prévue le 7 février, a pour objectif de préparer une formation spécifique pour les collègues qui siègent dans les bureaux des CODERPA et de formaliser la communication entre ces derniers et les structures ANR. D’ici la fin de l’année l’ensemble de nos 31 représentants devra avoir suivi cette formation.
Les CTPC : La Poste réactive les réunions des CTPC.

Par ailleurs, en décembre, l’ANR membre du secteur « Prévoyance et Solidarité » de La Poste, a participé avec ses partenaires à la distribution du dépliant « Changez les choses, devenez bénévoles ». Cette action s’inscrivant dans le thème de l’année Européenne du bénévolat s’est déroulée au siège de La Poste.

· Commission 3 : La Défense 
Le dossier concernant le financement de la perte d'autonomie, qui devait être conduit à son terme avant les élections présidentielles, a été abandonné par les pouvoirs publics. La Commission réfléchira à comment faire néanmoins remonter nos attentes à cet égard, nos espérances, et comment sensibiliser nos politiques sur cette question.
Par ailleurs la commission doit présenter une étude sur toutes les propositions existantes en matière d’avenir des retraites. (Ex: retraite par répartition, comptes notionnels, capitalisation, pour le régime général et le régime Fonction Publique..) ainsi que sur les évolutions possibles en matière de pensions de réversion.

· Commission 4 : La  Vie des Groupes

Le groupe utilisateurs « recrutement » s’est réuni les 11 janvier, le groupe utilisateurs « voyages » se réunit le 13 janvier. La Commission intégrera le travail de ces 2 groupes dans la réflexion qu'elle conduira sur ces thèmes, le but recherché étant de prendre en compte les attentes des groupes concernant les problèmes qu'ils ont à gérer au quotidien.
Il est rappelé que le recrutement est l'action prioritaire de l'ANR afin d'assurer sa pérennité.

XI - CFC :
Après échanges avec les RH de France Télécom et une mise au point, Jean Michel Sagnier doit faire une nouvelle ANR INFOS apportant des précisions sur les indemnités et primes qui n’auraient pas été comptabilisées dans les salaires des CFC. Il subsiste un litige sur les indemnités de gestion et le complément France Télécom.
XII - CCUES :

En ce qui concerne les problèmes de radiation du CCUES, faire remonter les réclamations à Jean Michel Sagnier par courrier au siège ou par mail anrsiege@orange.fr
XIII - Parité :
Jean Michel Sagnier et Serge Rozes doivent faire une communication vers les groupes qui ont des difficultés pour ce dossier, une récapitulation sera faite pour le CA d’avril.

Le Bureau National attire l'attention des responsables départementaux sur ce dossier qui se traduit, pour les heureux bénéficiaires, d'avantages pécuniaires très intéressants. Il souhaite que les adhérents éligibles à cet avantage puissent tous s'en prévaloir sans réserve.

XIV - Seniors en vacances :
Cette action de solidarité vers les plus isolés a besoin d’être mieux connue et dynamisée. A cet effet un feuillet d’information va être adressé aux Groupes pour la prospection. Il sera repris dans le magazine La Voix de l'ANR d’avril. Un rappel : les Groupes ont à leur disposition des informations dans l’espace des adhérents et l’espace des Groupes en particulier avec des réalisations exemplaires.

XV - Assemblées départementales :
Le Bureau a procédé à une première répartition entre ses membres des participations aux AD. La suite sera examinée au BN du 8 Février. 
Prochaines réunions du Bureau National les, 8 février 2012, 13 Avril 2012.
	La Secrétaire Générale
Marie Claude Vattement
	Le Président National
Gérard Bourachot
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