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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Mise en œuvre de l’offre « retraités » France Télécom Orange 
Comme annoncé dans l’ANR info 11-55, vous trouverez ci-dessous les informations nécessaires à la mise en œuvre de l’offre France Télécom Orange. Ces informations seront intégrées dans l’espace « adhérents » Rappel : les offres mobiles DOM ne suivant par la même procédure, des discussions sont actuellement en cours pour les intégrer à l’offre. 
Cette mesure va certes représenter une charge supplémentaire, en particulier pour le secrétariat elle devrait également pérenniser les adhésions, voire les développer puisqu’il faut être adhérent et à jour de ses cotisations pour prétendre au bénéfice de l’offre. Les démissions ou radiations de l’ANR entrainent la suppression de l’accès à l’offre.
Mode opératoire : voir annexe 1.
Demande de souscription : voir annexe 2.
Les adhérents ayant accès à internet trouveront l’imprimé dans l’espace « adhérents » du site ANR les autres sont invités à se rapprocher de leur Groupe départemental qui donnera l’imprimé et s’assurera du paiement de la cotisation. 
La demande de souscription peut, soit être scannée soit adressée par voie postale.

Traitement de la demande :


C’est le secrétariat du siège qui assure, en lien avec France Télécom et l’adhérent, la totalité du traitement. La transmission des demandes vers France Télécom se fait tous les 15 du mois, c’est ainsi que notre premier envoi interviendra le 15 février.
Accès au kiosque « retraités :
L’adhérent ayant une adresse mail est directement informé par France Télécom.
L’adhérent n’ayant pas d’adresse mail est informé par le secrétariat. Il devra rechercher un accès internet, éventuellement près du Groupe départemental.
Nous vous remercions de votre engagement dans cette nouvelle action de l’ANR et vous remercions de nous faire connaître toute difficulté d’application et  vos suggestions. 

	Le Vice-Président National
	Le Président National

	Jean-Michel Sagnier
	Gérard Bourachot
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