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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



Cher collègue,

Votre recours au Tribunal Administratif s’est conclu par un jugement en votre faveur et votre pension a été revalorisée pour tenir compte d’une bonification pour enfants.

Vous avez perçu un rappel assez conséquent qui risque de vous faire changer de tranche d’imposition.

Dans ce cas vous pouvez demander lors de votre déclaration de revenus 2011 l’application du système du quotient sur le rappel perçu, disposition qui pourrait sans doute vous éviter une trop forte imposition.

Comment faire pour cela ?

· Modifier la somme déjà inscrite sur la déclaration pré-remplie en retranchant le montant imposable de votre rappel.

· Inscrire le montant imposable du rappel sur la ligne OXX (revenus exceptionnels ou différés) de la déclaration normale (cette ligne n’existe pas sur la déclaration simplifiée).

· Joindre à votre déclaration une photocopie du bulletin de pension comportant le rappel et une lettre à l’inspecteur des impôts lui demandant de bien vouloir appliquer le système du quotient sur le rappel.

· Ceux qui remplissent une déclaration simplifiée devront se procurer une déclaration normale, remplir la ligne OXX et la joindre à la déclaration simplifiée.

Ce système est avantageux et permet d’éviter le changement de tranche d’imposition dans la plupart des cas.

Pour plus d’informations ou pour faire votre déclaration vous pouvez vous adresser à l’inspecteur des impôts de votre circonscription.
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