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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 8 février 2012
Présents : Suzanne ADAM, Christiane BOURDIN, Marie-Claude VATTEMENT, Paul ALBRECHT,  Louis BIACHE, Claude BONTRONT, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, Jean-Michel SAGNIER, Louis SOUCHU, Serge ROZES, Jean-René THIBAUD, Félix VEZIER
La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 12 janvier : Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.

II – Motion pour le Premier Ministre:
Maitre Chaplais, huissier de justice, a contrôlé, le 13 janvier 2012, que les motions reçues étaient toutes souscrites par les adhérents, leur nombre, et a dressé un Procès-Verbal qu’il s’est chargé d’envoyer au Premier Ministre. Le Bureau National a décidé que, parallèlement, ses représentants déposeraient cette motion à l'Hôtel Matignon avec copie du Procès-Verbal.
Cette opération a coutée 17 067.06 € (impression de la motion, les enveloppes T, et l’acheminement) pour un nombre de 19 910, chiffre déclaré. Quelques retardataires nous ont permis d’atteindre le chiffre de    20 013 motions 

III - Assemblées Départementales :

Le Bureau National a désigné les Administrateurs représentants du Bureau dans les Assemblées départementales.

IV- Dossier Informatique:
La réunion du Groupe utilisateurs s’est tenue le 6 février. Sur le dossier fiabilisation, certains groupes sont à jour, un bon nombre reste à faire. Une ANRINFO est en cours.
Le cahier des charges pour la nouvelle application a été envoyé à 8 sociétés, 4 ont répondu.

Ce groupe étudie la fiabilité et la faisabilité avec ces différentes sociétés.
L'instruction de ce dossier suit normalement son cours et respecte les délais.

V – Campagne Double:
Jusqu'alors, tous les recours engagés individuellement  pour la reconnaissance du bénéfice de la campagne double ont été déboutés. Les conditions d’attribution de la Campagne double sont, en effet, très draconiennes. 
C'est pourquoi l'ANR a soutenu le recours d'un de ses adhérents en engageant la procédure sous un autre angle, en mettant en avant la notion de liquidation de la pension à compter du 19 octobre 1999 pour revendiquer sa révision. L'intéressé a obtenu gain de cause. Le ministre du budget ayant interjeté appel au Conseil d'Etat, l'ANR a fait appel à un avocat pour défendre ce dossier. Si la procédure aboutissait favorablement, elle ferait jurisprudence et permettrait aux autres adhérents concernés de soutenir un recours identique avec l'appui de l'association.
VI –Rencontre avec Dominique DRAN, de la Banque Postale:
M. DRAN est Responsable Marketing, Marché Clientèle Spécifique. Celui-ci présente le projet de la Banque Postale « que les Postiers actifs et retraités (environ 300 000) deviennent des ambassadeurs de la Banque Postale ». Les objectifs de ce projet sont que pour 2015 « les ambassadeurs » puissent apporter 300 000 nouveaux clients pour la Banque Postale.
En contrepartie, M. DRAN va prendre contact avec les services RH de l'entreprise pour permettre à l'ANR de faire insérer dans le dossier "retraite" des nouveaux retraités des informations concernant l'association. Cette démarche, si elle aboutissait, permettrait notamment de contacter les contractuels.
Dans le prolongement de cette rencontre, une demande de rendez-vous a été adressée à M. Philippe WAHL, Directeur de la Banque Postale, afin d'évoquer avec lui ce projet et les avantages qu'il est susceptible d'accorder en retour aux postiers retraités pour les encourager à s'investir dans cette démarche.
VII – Rencontre avec la DNAS:
Félix Vézier a rencontré Bernard Favreau, plusieurs sujets étaient à l’ordre du jour. 
1) Crédits à la consommation pour les postiers retraités : la réponse est, pour le moment, négative. En effet, accorder cet avantage obligerait La Poste à provisionner ses comptes à hauteur de 40 fois le montant estimé des prêts. A noter que les avantages qu'elle accorde aux postiers retraités représentent déjà 500M€.
2) Offre mobile, une offre est à l’étude avec la Fédération Nationale des Coopératives.

3) Téléphone fixe : peu de demandes (seulement 6 000 dossiers)

4) le surendettement : une expérience est en cours sur le rachat de crédit

5) La communication avec La Poste : Pour l’ANR possibilité de faire paraître des informations dans Forum. Mise en place d’une lettre à destination des postiers retraités en cours de réalisation, nous ne savons pas encore la date de parution.

6) Le Portail Malin : Félix Vézier va faire rédiger une ANR INFO, sur les modalités d’accès pour les groupes, actuellement seulement 3 groupes utilisent le Portail Malin pour faire connaître leurs activités.

VIII – Comptabilité sorties, voyages :
Le Bureau National préconise une comptabilité le plus simple possible en respectant la déontologie en la matière. Le Groupe utilisateur se réunit le 14/2, ce groupe va étudier la mise en place du compte loisirs, sa gestion et son utilisation.

IX – Convention Orange
Le Kiosque Retraités est ouvert, les adhérents inscrits vont recevoir prochainement leur identifiant.
X  – Fiscalité des arrérages :
Pour les adhérents qui ont perçu des rappels d'arrérages et qui ne peuvent pas obtenir du centre de paiement de leur pension leur ventilation par année de rappel, il conviendra de leur adresser le modèle de lettre joint en annexe, qui apporte des précisions à cet égard.
XI – La parité H/F :
Il convient d'informer les veuves qui ont obtenu gain de cause dans le cadre de la parité au titre de la pension de leur époux décédé à la retraite, que leur pension de réversion ne sera pas révisée automatiquement. Les intéressées doivent demander la révision de leur pension de réversion au Service des Pensions de Lannion. En cas de refus de ce service, inviter les personnes concernées à introduire un recours devant le tribunal administratif. Les modèles de recours sont disponibles sur le site de l'ANR dans l'espace des groupes.
XII – CODERPA ;
Le compte rendu de la réunion avec les représentants ANR dans les bureaux de CODERPA fera l’objet d’une ANR INFO. Les travaux ont permis, en particulier, de faire un point sur le fonctionnement des CODERPA, de préparer le plan de formation et les objectifs de communication.

XIII – Rencontre MG :

Suite à la rencontre du 11 janvier avec Patrick Sagon, Président de la MG, des informations complémentaires nous ont été adressées. Une ANR INFO, à paraître, rendra compte de cet entretien.
XIV –Social  ;
Rappel : Seulement 15 groupes ont fait parvenir la fiche Sociale

Prochaines réunions du Bureau National les, 13 Avril 2012, le 5 juillet 2012
Prochain CA les 14 et 15 novembre 2012
	Le Secrétaire Générale
Marie Claude Vattement
	Le Président National
Gérard Bourachot


3/3
Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels - 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -    Fax : 01 43 79 86 84

http://www.anrsiege.fr    -    E-mail : anrsiege@orange.fr


_1338830998.bin

