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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS ET TRÉSORIERS

Objet : Fiabilisation des fichiers Win1901 : Point d’étape

Les travaux de fiabilisation du fichier national ont démarré en novembre 2011. Le point à la mi-février donne : 13 groupes ont réalisé l’ensemble des actions demandées, 29 autres ont quasiment terminé. Une vingtaine de groupes semble ne pas avoir démarré et les autres ont des travaux en cours. 

Ces travaux de fiabilisation sont indispensables pour valider les situations existantes,  tant au niveau du siège que dans les groupes. En cas de divergences, c'est évidemment le « terrain » qui, en dernier ressort,  impose la bonne situation. La date cible est fin mars. 

Des consignes supplémentaires ont été diffusées aux destinataires responsables des transferts groupe-siège. Elles sont également disponibles sur l’Espace des groupes. Les points importants en sont rappelés ci-après :
· Faire les traitements demandés sur une courte période pendant laquelle on ne fera pas de gestion courante. Normalement, l'ensemble des traitements requiert quelques heures (3 à 6 heures au maximum); 



· Réaliser la purge du fichier du groupe à la date du 31/12/2008, avant d’effectuer l’export global vers le siège.



· L'export global est indépendant d'un export suite à gestion régulière. Attendre le retour du siège afin de « boucler » l’opération. 

· A réception du dernier compte rendu adressé par André Foulquier, il est impératif de supprimer physiquement notamment les fiches excédentaires dans le fichier national. Il est souhaitable de faire cette opération par téléphone, à défaut par un mail séparé d’un export. 

· A la fin de l’opération de fiabilisation de TOUS les groupes, il sera envisagé une purge des fichiers au 31/12/2009, mais attendre le signal.

· Dans la liste des TYPE COTIS du guide, ASSOC AUCUNE a été omis, mais n’est pas supprimé.


· Les traitements de la fiabilisation (ceux de vérification) peuvent se refaire ensuite périodiquement. Ils permettent de débusquer de nouvelles incohérences introduites soit au niveau du groupe, soit suite à transfert entrant venant du siège.


· On veillera à bien séparer les travaux de gestion normale dans les groupes de ceux nécessaires pour la fiabilisation. 


· Enfin, il est conseillé de faire l'export normal avec une périodicité de l'ordre de la quinzaine afin d'éviter que les Exports des groupes se croisent avec les exports du siège. 

La fiabilisation est une action très importante. 
Les contacts pour tout complément ou renseignement sont ceux mentionnés dans le guide de fiabilisation, ainsi que les membres du groupe de soutien Compta et Win1901. 
N’hésitez pas à les solliciter. 

Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.
Très cordialement.
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