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Compte rendu de la rencontre ANR-LMG du 11 janvier 2012

I - Augmentation des cotisations
Les adhérents de LMG viennent de recevoir leur échéancier 2012. Une certaine grogne se manifeste, en particulier chez les plus de 65 ans pour qui l'augmentation constatée va  de 7 à 8,3%.

Pour Patrick Sagon on note effectivement une certaine vulnérabilité de LMG, liée à l'incompréhension des adhérents face à ces augmentations. Cela nécessite de faire œuvre de pédagogie, il propose de nous faire parvenir un argumentaire à destination de nos adhérents pour expliquer les raisons impératives qui justifient ces augmentations (voir annexe 2)
· Le fait d'être un groupe fermé (plus de recrutement de fonctionnaires) a nécessité un rééquilibrage de la cotisation. Il s'agit de prendre en compte l'évolution des dépenses de santé en fonction de l'âge. L'évolution  consumériste des nouvelles générations ne permet plus de maintenir les modèles fondés sur la solidarité intergénérationnelle. Or l'analyse de la courbe des dépenses liées à l'âge mettent en évidence  une augmentation très nette de celles-ci au-delà de 70 ans. 

Actuellement le marché de la santé des seniors intéresse beaucoup de concurrents. Il convient d'être prudent sur les offres, car si les propositions peuvent paraître alléchantes à 60 ans, les cotisations vont augmenter de manière significative au-delà de 70 ans en lien direct avec les dépenses de santé qui croissent de façon exceptionnelles au-delà de 73 ans. Ainsi l'offre LMG à 90 ans est jusqu'à 75% inférieure par rapport à l'offre du marché.

· Le second point concerne la création du contrat de groupe La Poste : Pour faire face au départ des 1400000 postiers du groupe historique  LMG développe un certain nombre de projets commerciaux.

· Partenariat avec la Banque Postale

· Partenariat avec GMF

· Mon choix santé (180000 contrats, déficitaire pour le moment il faut 300000 contrats pur l'équilibre)

· Proposition aux postiers de maintenir la prévoyance à LMG moyennant la Cotisation de Mutualisation (environ 10€). Actuellement seuls 1500 renoncements. La progression de ces chiffres sera suivie avec attention dans  les mois à venir.

· Ces mesures commerciales doivent s'accompagner de la baisse du ratio de solvabilité, permettant d'augmenter les fonds propres et d'économies en matière de gestion (entre autres diminution des points d'accueil)

· Pour ce qui concerne la répercussion de la  Taxe Spéciale sur les Conventions d’Assurances, LMG n'avait pas d'autre choix, actuellement compte tenu que LMG fait de la prévoyance, les réserves qui selon le gouvernement font la richesse des mutuelles, sont strictement à la hauteur des exigences légales. Par conséquent il n'y a pas de marges de manœuvre, si l'on veut conserver les équilibres, pour absorber tout ou partie de cette taxe.

· L'autre cheval de bataille du gouvernement sont les Affections de Longue Durée. Or LMG a démontré qu'il est faux de prétendre que l'augmentation des ALD est une source d'économie pour les mutuelles. En effet les personnes en ALD sont d'avantage consommateurs de produits de santé (hors ALD) en particulier dans le domaine hospitalier (séjour plus longs, dépassement d'honoraires, etc……).
II - Places réservées LMG dans les Etablissements d’Hébergement des Personnes Agées Dépendantes
 

Patrick Sagon nous fait savoir qu’il n'est pas sûr que l'achat de parts dans les établissements va se poursuivre. D'autres formules seraient mieux adaptées. La liste communiquée par La MG est en annexe 3, par ailleurs, la Ligne Claire 0 820 304 305 peut être une source de renseignement.

 

III - Aide Ménagère
 

Depuis notre rencontre LMG a fait connaître par le canal du magazine « MG actualités » de janvier 2012 les nouvelles propositions, à savoir : les conditions d'attribution des prestations d'assistance à domicile ont évolué depuis le 1er janvier 2012. Il est permis désormais de bénéficier d'une aide ménagère en cas d'hospitalisation de plus de 72 heures que celle-ci soit à caractère d'urgence ou programmé. L'aide ménagère est attribuée dans la limite de 20 heures au plus, sur une période maximale d'un mois. Un forfait supplémentaire de 10 heures est possible en cas de chimiothérapie radiothérapie, hospitalisation d'une durée supérieure à 15 jours ou s'il y a des enfants de moins de huit ans présents au foyer.

IV - Réintégration des garanties obsèques et dépendance pour les retraités ayant choisi de sortir de la prévoyance en 2002
Nous avons demandé que les retraités qui ont choisi en 2002 de sortir de la prévoyance (obsèques et dépendance) de pouvoir retrouver leurs garanties :

Cette demande nécessite une étude actuarielle qui a été demandée par Patrick Sagon.
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