ANRINFO 12-13 du 6 mars 2012 annexe 01

Lettre du Pôle des retraités de la Fonction publique aux candidats à la présidence de la République.
Madame, Monsieur,

Vous êtes candidat(e) à la fonction de la Président(e) de la République, clef de voûte des institutions françaises. Les engagements que vous prendrez pour les cinq années à venir auront donc une importance capitale pour les Françaises et les Français appelés à exprimer leur choix les 22 avril et 6 mai 2012.

Parmi ceux-ci plusieurs millions de retraités attendent des réponses sur trois questions précises : 

 _  le maintien de leur pouvoir d’achat,

_  l’avenir de notre système de santé solidaire, 

_  et la prise en charge de la perte d’autonomie.

Envisagez-vous de recevoir le mécanisme de revalorisation des pensions, pour mieux prendre en compte l’augmentation des dépenses contraintes, la progression des salaires et donc faire ainsi participer les retraités à l’augmentation de la richesse nationale ?

Comment entendez-vous lutter contre les inégalités croissantes en matière de santé et notamment contre les difficultés d’accès aux soins ? 
La part restant à la charge des patients ne fait que croître et de nombreux Français (15 %) renoncent à se soigner pour des raisons financières. Les inégalités territoriales ne cessent de s’aggraver. Entendez-vous également stopper le recul du service public ?

Quant à la prise en charge de la perte d’autonomie, mènerez-vous enfin sa réforme à son terme ? La charge financière, hors APA, pour couvrir les frais liés à la perte d’autonomie, tant à domicile qu’en établissement, est de plus en plus insupportable pour une immense majorité de personnes.

Pour vous, cette prise en charge doit-elle relever de la solidarité nationale à travers la Sécurité sociale ou de la responsabilité individuelle ?

Dans l’attente de vos réponses, que nous ferons connaître à l’ensemble de nos adhérents, veuillez agréer, Madame, Monsieur, nos respectueuses salutations.


