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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 13 avril 2012
Présents : Christiane BOURDIN, Marie-Claude VATTEMENT, Paul ALBRECHT, Claude BONTRONT, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, Jean-Michel SAGNIER, Louis SOUCHU, Serge ROZES, Félix VEZIER
Excusés : Suzanne ADAM, Louis BIACHE, Jean-René THIBAUD

La séance est ouverte à 10 h sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 8 février : 
Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.

II - Point sur la campagne double :
Suite à notre recours devant le Conseil d’Etat l'avocat que nous avons contacté pour porter notre dossier, va dans le sens de notre argumentation pour le soutenir, à savoir que les dossiers "liquidés" à compter du 19 octobre 1999 suite à une révision de pension devraient permettre aux retraités dans cette situation de revendiquer la campagne double.
Par ailleurs, l'avocat nous offre une possibilité supplémentaire de faire aboutir favorablement notre démarche en soulevant avec notre accord la "question prioritaire de constitutionnalité" (QPC). Cette option vise à déclarer contraire à la Constitution la décision d'écarter du bénéfice de la campagne double les fonctionnaires dont la pension est liquidée antérieurement au 19 octobre 1999.

Le préambule de la Constitution fait, en effet, référence à la Déclaration des Droits de l'Homme et du Citoyen de 1789, laquelle stipule notamment que les citoyens naissent égaux en droit.

Cela se rapproche de la discrimination entre les individus condamnée par la jurisprudence communautaire, en particulier par l'arrêt Barber de la Cour de Justice de la Communauté Européenne.

III - Rencontre avec Philippe BAJOU de la Banque Postale :
Gérard Bourachot et Félix VEZIER ont rencontré M. Bajou membre du Directoire de la Banque Postale, le mardi 10 avril à 17 heures. Cette rencontre avait pour objectif d'une part, d'examiner de quelle manière les retraités de La Poste, adhérents de l'A.N.R, pourraient s'investir dans l'opération "Faire des postiers des ambassadeurs de leur banque", et, d'autre part, d'obtenir, en contrepartie, des moyens pour mieux faire connaître notre association aux actifs. Elle devait aussi être l'occasion d’évoquer les difficultés auxquelles nous sommes confrontés tant au niveau du Siège que des départements, du fait des disfonctionnements de La Banque Postale (LBP NET, OPNET; absence de services financiers en zone rurale; fermetures intempestives de certains petits bureaux par manque de personnels, sans mise à disposition de moyens financiers de remplacement...).
Prise de contact intéressante mais l'éventuel investissement des retraités à la démarche "ambassadeurs de la banque postale" n'apportant rien en retour aux intéressés, le projet n'aura pas de suite.

En ce qui concerne les dysfonctionnements (LBP NET, OPNET) et autres difficultés générés par les éventuelles carences de la banque postale, il est convenu de les traiter au coup par coup. Dès lors il est recommandé aux départements de les signaler au Siège au fil de l'eau.
IV - Journée d'information à destination des retraités :
France Télécom a fait savoir que la Direction Orange de Bordeaux organisait le 26 avril 2012 une journée d'information à destination des retraités de la région Sud-Ouest. Les associations de retraités France Télécom, dont l'A.N.R, sont invités à intervenir au cours de cette journée.

Les personnes concernées sont les retraités de 2006 à 2011.
Le Bureau National a, par ailleurs, évoqué la possibilité pour l'ANR de participer à des stages de « Préparation à la retraite ». Il est convenu de mettre au point un support par power point présentant l'A.N.R et ses activités pour les collègues appelés à intervenir dans ces stages.
V - Parité H/F :
Serge ROZES fait le point sur l'opération parité et remet à chacun un document retraçant les résultats obtenus par département. Ce document sera dans un premier temps diffusé aux membres du CA pour analyse. Cela devrait le cas échéant permettre de définir les actions qui pourraient être conduites par les Administrateurs délégués régionaux en direction des responsables départementaux avec le soutien, si nécessaire, de la cellule « Parité », dans le prolongement de cette action très porteuse en terme de recrutement notamment.

VI - Préparation du CA :
Les Statuts :
Les documents ont été diffusés à tous les administrateurs, et les propositions de la Commission n°1 ont fait l'objet d'échanges au cours des réunions régionales. Le Bureau National prend note des modifications apportées qui feront l'objet d'un débat au prochain Conseil d'Administration avant d'être soumises au vote de l'Assemblée Générale de GUIDEL.
La Vie des Groupes : 
Constat de généralisation de mise en place de commission de recrutement dans les groupes. Demande de mise en place d’un plan de communication.

Certains groupes nous font remarquer que notre bulletin d’adhésion n’est pas adapté. La Commission n°4  va étudier le problème, préparer une éventuelle refonte. A noter toutefois que nous avons un stock important de bulletins à écouler prioritairement par mesure d'économie.
Formation : 
Michel Cachot nous annonce que, conformément à nos engagements au moment du renouvellement du comité ardennais,  une  formation générale dans le groupe Ardennes avec quelques participants de la Région aura lieu à la rentrée. Il prévoit en outre une formation à Paris, à une date qui reste à définir. 
Par ailleurs, il a été décidé d’équiper la salle de réunion d’un vidéoprojecteur et d’un écran permanent.
Aide Financière informatique : 
Le récolement des demandes des groupes est en cours. 
La Défense : 
Rencontre prévue avec les différentes associations ACE, ACR, COLLIDRE, Appartenance, le 19 avril après midi.

Une convention de partenariat ANR/ACR, acceptée par l’ACR, sera présentée au CA pour validation.
S’agissant des avantages dont se prévalent les CFC et que France Télécom a été condamnée à leur verser, une rencontre est prévue le 19 avril matin avec la CFE CGC pour étude du dossier.
Rencontre INSEE : 
Jean Michel SAGNIER donne des explications complémentaires à l’ANR INFOS N°12-15 qui a été diffusée et qui fait le compte rendu de cette rencontre. 

Ceux que cela intéresse sont invités à visiter le site de l’INSEE qui constitue une source d'informations très intéressantes.
Lettre aux candidats aux élections législatives :

Un projet de lettre, rédigé par les membres du Pôle des retraités à destination des candidats aux élections législatives, est adopté par le Bureau National. Il sera discuté au prochain Conseil d'Administration avant d'être adressé aux responsables départementaux pour diffusion aux candidats concernés.

Il est souhaité que cette lettre soit signée par les représentants départementaux du Pôle des retraités.
Assurances : 
Jean Michel SAGNIER nous fait part du rendez-vous avec les assureurs et nous signale que les personnes qui ont souscrit un contrat ALLIATYS Plus sont couvertes pour le sport, marche etc… Un article est en préparation pour le magazine de juillet. Par ailleurs, l’assureur reconnaît une erreur de facturation pour l’assurance couvrant l’AG 2011 et rembourse le trop perçu.
CCUES : 
Toujours beaucoup de dysfonctionnement, Jean Michel SAGNIER a pris contact avec le Secrétaire Général du CCUES afin d’améliorer les échanges entre le CCUES et les adhérents. Pour tous problèmes rencontrés écrire ou téléphoner au siège.

Offre France Télécom : 
Des dysfonctionnements informatiques en cours de traitement ont retardé la prise en compte des demandes. Les Groupes sont invités à rassurer les demandeurs. Leur demande est prise en compte et en cours de traitement. Le renouvellement d’une demande entraine un risque d’erreur (doublon) et une charge supplémentaire pour le secrétariat.

Prochaines réunions du Bureau National le 5 juillet 2012, le 6 septembre 2012.
Prochain CA les 20 et 21 novembre 2012.
	La Secrétaire Générale
Marie Claude Vattement
	Le Président National
Gérard Bourachot
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