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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Compte Rendu de l’audience du 10 avril 2012 à La Banque Postale

Participaient à cette rencontre : Philippe BAJOU, Membre du Directoire de LBP et Dominique DRAN, Responsable des Clientèles Spécifiques.
Gérard BOURACHOT, Président et Félix VEZIER, Secrétaire Général Adjoint de l’ANR.

Après qu’il eut rappelé brièvement ce que représentait l’ANR, Gérard BOURACHOT a souligné l’attachement des postiers à leur ancienne entreprise et leur fidélité en termes de clientèle. Philippe BAJOU, conscient des attentes de nos retraités à l’égard de La Banque Postale a abordé deux points : la difficulté pour La Banque d’aller beaucoup plus loin quant aux avantages accordés aux retraités, puis son projet de faire des postiers – et parmi eux des retraités – des ambassadeurs de La Poste.

La Banque Postale baigne dans un environnement concurrentiel très strict et se trouve placée, comme les autres banques, sous la surveillance étroite des autorités et régulateurs bancaires. Il pourrait d’ores et déjà lui être reproché d’accorder des avantages à d’autres postiers que ceux qu’elle emploie à La Banque. Quant aux quelques avantages encore accordés aux retraités, comme la prime de fidélité, il faut savoir qu’ils sont directement financés par le groupe. Il semblerait d’ailleurs que la DNAS se refuse à aller plus loin, car, comme rappelé lors d’une précédente audience à la DNAS, tout avantage financier doit faire l’objet d’une provision par La Poste et peut être interprété par l’URSSAF comme une rémunération déguisée. Pour terminer sur ce point, Philippe BAJOU a indiqué qu’il examinerait sous quelle forme il pourrait faire un peu plus à notre avantage.

L’opération « ambassadeurs de La Banque Postale » s’apparente à une opération de parrainage dont les acteurs seraient les postiers, actifs ou retraités. Après réflexion, il a été décidé que ces parrainages ne seraient rémunérés d’aucune façon, hors la fierté d’avoir agi pour l’entreprise et une reconnaissance de celle-ci sous forme d’invitation à une cérémonie, un cocktail ou manifestation similaires. Compte tenu du peu d’attractivité de cette opération, l’ANR ne s’y engagera pas.

Les représentants de l’ANR ont ensuite signalé à leurs interlocuteurs combien il était dommageable que le service rendu localement par La Banque Postale à nos adhérents, comme à nos groupes, soit de qualité très inégale selon les endroits – cas des conseillers financiers ne connaissant pas la prime de fidélité ou tarifs variables appliqués aux services LBP Net ou OBP Net, par exemple – . Philippe BAJOU s’est dit conscient de ces disparités et nous a demandé de le saisir en cas de dysfonctionnements, La Banque Postale préférant réagir par la voie interne plutôt que diffuser à son réseau des consignes spécifiques. Félix VEZIER a demandé que soit envisagée l’application d’une tarification forfaitaire et unique au niveau du Siège pour les services LBP Net et OBP Net, en lieu et place des actuelles tarifications fluctuantes selon les centres. Cette proposition n’a pas suscité de refus de principe et sera étudiée.

A la fin de l’entretien, nous avons évoqué la possibilité de disposer de possibilités d’accès aux grands établissements (centres financiers) ou d’autorisation d’y diffuser certaines de nos brochures. Dominique DRAN examinera cette question et reviendra vers nous.
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