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Compte rendu de la réunion du 19 avril 2012avec les associations de France Télécom Orange 
Le 19 avril, au siège de l’ACR une réunion réunissant les représentants des associations de France Télécom Orange a permis aux participants de mieux connaître l’ensemble des associations et de dégager les premières pistes d’actions communes.

Participaient à cette réunion :

ACR, Michel Collombat, Henri Bert, René Dupuy, AFTAS : Thierry Feurgard, Appartenance : Jacqueline Masson, COLIDRE : Alain Hoffman, ANR : Gérard Bourachot, Jean-Michel Sagnier

Chaque association a été invitée à se présenter :
AFTAS : Association France Télécom des Actionnaires Salariés
Cette association née en 1997 et forte de 600 adhérents a pour objet la défense des actionnaires salariés et retraités. Elle représente 100.000 salariés et 80.000 retraités. Elle milite pour renforcer un noyau d’actionnaires stable pour le cas où l’Etat se désengagerait et abandonnerait France Télécom à la loi du marché avec un risque d’OPA. Elle demande également que les porteurs de parts soient représentés en tant que tels au Conseil de surveillance et demande des mandataires élus parmi les salariés et retraités. 

APPARTENANCE : 
Cette association créée en 2007 à la demande de Didier Lombard est ouverte à tous  et forte de 350 adhérents. Elle a pour mission d’assurer pour ses retraités, un lien avec l’entreprise. Elle propose à ses adhérents des missions d’information, des fonctions d’ambassadeur voire de prescripteur, elle propose également des prestations à l’étranger, pour l’entreprise.
COLIDRE : Comité de Liaison des Cadres Dirigeants Retraités de l’Entreprise

Cette association d’une quinzaine d’années forte de 300 adhérents des niveaux IV 5, IV 6 et au-delà s’est donné pour objectif de maintenir un lien entre ses adhérents retraités et l’entreprise. Elle organise des activités de loisirs à savoir, voyages et visites, en particulier, à l’étranger, avec des visites d’entreprises ayant un lien avec les télécommunications. Elle propose également  un cycle de conférences à Paris, un cycle de projections cinématographiques et  des activités sportives.
ACR : Amicale des Cadres Retraités de France Télécom 
Cette association avec laquelle nous travaillons dans le cadre du Comité de Veille est issue de l’Amicale des Chefs d’Etablissement des PTT née il y a 63 ans. Forte de 1022 adhérents dont 90% de cadres supérieurs, elle s’adresse aux cadres retraités et par le canal de l’ACSED (Association des Cadres Supérieurs et Dirigeants) dont elle est une section, elle garde un lien avec les actifs.
Elle s’est donné pour objectifs : l’information, la convivialité et la solidarité entre ses membres.
ANR : Association Nationale des Retraités de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales

Née en 1927, forte de 100.000 adhérents dont 37 000 de France Télécom, 3 salariées, 28433 actions de solidarité vers les retraités de France Télécom………..vous connaissez l’ANR par cœur. Sachez que nous avons surpris nos interlocuteurs, en particulier Appartenance, l’AFTAS et le COLIDRE qui ne nous connaissaient pas.

En résumé de ce tour de table nous avons bien noté que chacune des associations avait ses spécificités mais qu’il était possible de travailler ensemble sur des thèmes particuliers.

C’est ainsi que dans le même temps que  l’ACR nous suivons le dossier intéressement et participation pour les CFC et que les quatre associations sont convenues de travailler ensemble sur la communication et l’offre FT.

La communication : France Télécom a manifesté une volonté de communiquer vers les retraités. Elle organise une réunion le 26 avril à Bordeaux  pour les retraités du Sud Ouest ou les associations sont invitées à se présenter. Nous en dresserons le bilan. Par ailleurs, France Télécom nous a demandé, en début d’année un petit document de présentation de chaque association. Nous attendons la concrétisation. Il n’y a pas de communication vers les actifs quant à notre existence. C’est pourquoi, ensemble, nous ferons le point avec la Direction générale. 

L’offre France Télécom Orange : compte tenu de l’évolution des tarifs à la baisse, il n’est pas interdit d’engager une négociation sur une réévaluation de l’offre.
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