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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
COMPTE-RENDU REUNION DU COMITE de VEILLE 30 MAI 2012

PARTICIPANTS : 
ACE :  J. L SAUVAGE ; M. DAIGNEAU ; B. NADEAU ; D. GIET

ACR : M. COLOMBAT ; J. BOGGERO

ANR : G. BOURACHOT ; J.M SAGNIER ; P. ALBRECHT
La réunion est organisée par l’ACE dans ses locaux à Cachan. J.L SAUVAGE ouvre la séance à 14H00.
En s’excusant, pour des raisons de disponibilités, de n’avoir pu envoyer en temps utile un ordre du jour.

Les ambassadeurs :

La Poste a proposé à l’ANR et à l’ACE de monter un partenariat qui aurait pour objet de faire de nos adhérents des ambassadeurs des produits de La Poste. 

L’ACE après étude de la proposition estime que, compte tenu du peu d’avantages que concède La Poste pour ses retraités, elle n’envisage pas de donner une suite favorable. Toutes les demandes d’alignement sur les offres faites aux actifs sont systématiquement rejetées au nom du provisionnement imposé par l’URSSAF. Ces charges seraient insupportable au regard de la situation financière de La Poste.

Il est par ailleurs noté que la prime de fidélité des CCP, en fonction des conseillers financiers, est plus ou moins difficile à faire appliquer. Il semble que les consignes de la direction de la BP ont quelques difficultés à être suivies sur le terrain. Quant aux 180 points forfaitaires supplémentaires ADHESIO attribués aux retraités il semble très difficile de vérifier leur prise en compte.

ACR fait observer qu’une démarche identique a été initiée à FT par la création d’une association « Appartenance », dont les membres devaient promouvoir les produits FT. A sa création cette association comptait 600 membres, elle n’en compte plus désormais que 140.

ANR a rencontré sur le sujet la Banque Postale et obtenu des réponses identiques quant aux contreparties éventuelles. 

Néanmoins Jean Michel Sagnier souligne les efforts de la DNAS en matière sociale pour les retraités (Aide au maintien à domicile, chèques vacances, aide au sport ……) ainsi que l’effort fait en matière d’information (Portail Malin, Lettre aux retraités, brochures sur l’offre aux retraités ….). 

Une offre de réduction sur certains produits est proposée aux retraités de La Poste via la Coop des PTT. Cette offre devrait prochainement être enrichie par une offre de La Poste Mobile.
La rencontre récente avec Jean Pierre CAMO, dans le cadre de l’attribution des subventions 2012, a mis en évidence que la moitié du budget consacré à l’aide au maintien à domicile n’a pas été consommé. Cela mérite que l’on s’interroge sur les raisons : Plafond de ressources mal adapté, complexité de la démarche, insuffisance de l’information de nos adhérents…..

En conclusion les Postiers comme les Télécommunicants ont toujours été des ambassadeurs naturels de leurs entreprises. Si de nos jours cet esprit « d’entreprise » rencontre quelques difficultés, peut-être faut-il en rechercher la cause pour partie dans le comportement des entreprises envers les salariés et les retraités.

Convention retraités FT

FT a signé une convention avec 4 associations (ANR, ACR, Appartenance, Colidre) offrant une réduction de 10% sur les produits et services, sous réserve de l’adhésion à l’une de ces associations et d’être retraité de FT.
ACE a envoyé un E.mail à Isabelle DURAND (Commerciale de FT) pour lui proposer une nouvelle rencontre afin de négocier une amélioration de l’offre. Jean Michel Sagnier et Michel Collombat conviennent d’y participer ensemble.

ANR fait part des difficultés rencontrées dans le traitement des premiers dossiers, d’une part en raison de la rigidité des procédures, d’autre part en raison de l’afflux des demandes que nous n’avions pas anticipé. Une rencontre récente avec les services de FT a permis d’éclaircir et de régler les problèmes de procédure. 

CCUES

La décision de révision des fichiers des ayants droits retraités du CCUES imposés par l’URSSAF, compte tenu des délais impartis, a été brutale et l’information partielle. Ceci a eu pour conséquence la radiation de nombre de nos adhérents, avec les difficultés que l’on sait pour réactiver les inscriptions.

ANR et ACR s’accordent sur l’opportunité d’une action commune vers le CCUES pour assouplir les procédures et améliorer l’information.
INSEE

Jean Michel Sagnier fait part de la rencontre du Pôle des retraités avec les responsables de l’INSEE.

Une rencontre riche en enseignements sur l’élaboration des différentes études et statistiques menées par cet institut. La grande leçon à retenir est que l’indice hors tabac sur lequel se fonde l’augmentation de nos retraites, n’est pas un indice des prix mais un indice d’inflation. L’INSEE développe la notion de « dépenses engagées « (factures Gaz, électricité, téléphone, loyer ……) mais exclut, par exemple, les dépenses alimentaires considérées comme faisant partie des « dépenses arbitrables ».
En fait l’INSEE dispose de tous les éléments pour déterminer un indice des prix reflétant la réalité de l’augmentation du coût de la vie. La décision de sa mise en œuvre est strictement politique.

Le Pôle poursuivra son action pour la mise en place d’un indice prenant véritablement en compte les dépenses contraintes.

La Mutuelle Générale

Daniel Giet de l’ACE fait un état des lieux sur l’évolution de la cotisation après l’application des décisions de l’AG LMG de 2011 qui a eu pour conséquence une augmentation pour les plus de 65 ans de 3,5 à 8,3%.

La mise en œuvre du contrat de groupe LA POSTE a provoqué la diminution de 124144 postiers du groupe individuel statutaire. 116 198 d’entre eux ont conservé leurs garanties de prévoyance moyennant le paiement de la cotisation de mutualisation d’environ 10 €. La perte financière liée au départ des fonctionnaires de La Poste (30M€) devrait progressivement être compensée par la commercialisation de nouveaux produits en partenariat avec La Banque Postale, des économies de gestion, la montée en puissance de Mon Choix Santé, la cotisation de mutualisation ….

Cependant de manière plus générale les problèmes sont bien liés à l’évolution de notre système de santé. Les dépenses de santé croissent plus vite que la richesse nationale creusant le déficit, les gouvernements refusant la mise en place de nouvelles recettes. L’incapacité de mettre en œuvre une contractualisation avec les syndicats de médecin, mettant fin aux scandaleux dépassements d’honoraires, conduit à une médecine à deux vitesses.

La taxation des mutuelles (13,7%), fiscalisation, transfert de charges grèvent les budgets des complémentaires santé, provoquant des hausses de cotisation, au point que de nombreux français n’ont plus les moyens d’une couverture complémentaire santé.

Le constat, malgré les discours de solidarité intergénérationnelle, est bien une dérive depuis plusieurs années vers un système assurantiel.

Congrès ACE HAUTEVILLE

Jean Michel Sagnier pour l’ANR a assisté à l’AG qui réunissait une soixantaine de participants. Il a particulièrement apprécié l’apport des relations entre actifs et retraités au sein de l’ACE pour la connaissance de l’évolution de l’entreprise, le partenariat GMF, en particulier pour la garantie juridique des Chefs d’établissements et les compliments de l’intervenante de LMG sur la qualité de l’article consacré à la Mutuelle dans la « Voix de l’ANR ».

Recrutement, création d’un pôle de recrutement

Comme de nombreuses associations l’ACE est confrontée à des difficultés de recrutement. Ces difficultés sont accentuées, en raison même de la structure de l’ACE (Chefs d’Etablissements), par la politique de concentration menée par La Poste.

Politique qui a des effets, la presse s’en est fait l’echo, et engendre une pression psychologique qui devient pour certains de plus en plus insupportable (mutations sauvages, suicides, dépressions ….).

Jean-Paul Bailly après quelques incidents dramatiques a mis en place un programme en 10 mesures pour tenter d’enrayer le problème.

Conclusion

Les trois associations décident d’écrire à Jean-Paul BAILLY pour évoquer :

· Notre positionnement sur les ambassadeurs

· En solidarité avec les actifs sur le mal être des personnels et la nécessité du dialogue social
La campagne double

Un adhérent de l'ANR, avec le soutien de l'association, a obtenu gain de cause pour le recours qu'il a introduit devant le tribunal administratif en vue de bénéficier de la campagne double. Le Ministre du budget a contesté cette décision et interjeté appel au Conseil d'Etat. 

Le Conseil d'Etat, dans un arrêt du 31 mai 2012, a donné gain de cause au Ministre du budget et prononcé annulation du jugement contesté.

La réunion est clôturée à 17H30.
Prochaine réunion le 14 novembre à 10H00 au siège de l’ANR.
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