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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A tous les Présidents, Administrateurs et suppléants et représentants de l’ANR dans les CODERPA
Objet : Groupe de travail sur la participation des retraités et des personnes âgées aux décisions qui les concernent.

 Vous trouverez ci-joint le communiqué du Président de l’Assemblée des Départements de France.
Cette Assemblée a pris la décision de constituer un groupe de travail en vue de promouvoir la démocratie participative des retraités et des personnes âgées. Il s’agira précise le communiqué :
-  D’analyser le fonctionnement actuel des CODERPA dans les départements,
-  De tirer le bilan de ce qui marche et de ce qui ne marche pas,

- De proposer enfin une harmonisation du fonctionnement et de la composition des CODERPA permettant de créer, là, une véritable instance participative des retraités.

L’ANR, forte de ses 100.000 retraités, fortement impliquée dans l’action sociale auprès des retraités les plus fragiles avec ses 3 000 bénévoles, présente dans de nombreux CODERPA et candidate dans un bon nombre de départements ne peut pas rester hors de ce débat.
C’est pourquoi :

· Gérard BOURACHOT, Président national a adressé un courrier à Claudy LEBRETON, Président de l’Assemblée des Départements de France, afin que l'ANR soit invitée à ces débats.
· Nous vous invitons à vous faire entendre en intervenant au sein des CODERPA ou auprès des Présidents des Conseils Généraux pour une participation de l’ANR à ces travaux.

L’animateur de la Commission
Le Vice-Président National

Le Président National

Actions sociales de solidarité











Jean-René Thibaud 

Jean-Michel Sagnier

Gérard Bourachot
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Paris, le 19 juin 2012

COMMUNIQUE DE PRESSE

de Claudy LEBRETON, Président de l’ADF

Les départements veulent promouvoir la démocratie participative des

retraités et des personnes âgées.

Le 19 juin, Claudy LEBRETON, Président de l’Assemblée des Départements de France, a lancé, au siège de l’ADF, et en présence d’une délégation des associations et syndicats de retraités conduite par Sylvain DENIS, vice-président du CNRPA, un groupe de travail sur la participation des retraités et des personnes âgées aux décisions qui les concernent. La présidence de ce groupe de travail a été confiée à Luc BROUSSY, conseiller général du Val d’Oise et conseiller spécial pour les questions sociales auprès du Président de l’ADF, qui remettra ses conclusions à l’automne.

- Comment les 13 millions de retraités peuvent-ils, demain, participer plus activement à l’élaboration des politiques qui les concernent au premier chef ?

- Comment les départements, chefs de file des politiques sociales locales, peuvent-ils mieux s’appuyer sur le relais que peuvent constituer les très nombreuses associations de personnes âgées et de retraités ?

- Comment surtout inventer un modèle de démocratie participative permettant aux seniors d’être des acteurs essentiels de leur propre avenir ? 

Voilà les questions que l’Assemblée des Départements de France a décidé de traiter. Ce mardi 19 juin, Claudy LEBRETON a lancé un groupe de travail composé de représentants des principales associations de retraités (UNIORPA, UNRPA, UFR, Aînés Ruraux) et des unions confédérales de retraités des principaux syndicats français (CGT, CFTC, FO, CFDT).

Ce groupe de travail sera présidé par Luc BROUSSY, conseiller général du Val d’Oise et expert reconnu des questions liées au grand âge. Il remettra ses conclusions à l’automne.

Un outil existe depuis 1982 : les Comités Départementaux des Retraités et Personnes Agées, les CODERPA. Présidés initialement par les préfets, les CODERPA sont, depuis 2004, sous la responsabilité des Conseils généraux.

Il s’agira dès lors dans ce groupe de travail :

- D’analyser le fonctionnement actuel des CODERPA dans les départements.

- De tirer le bilan de ce qui marche et de ce qui ne marche pas.

- De proposer enfin une harmonisation du fonctionnement et de la composition des CODERPA permettant de créer, là, une véritable instance participative des retraités.

Il est en effet essentiel, à l’orée d’une période où le nombre de seniors va augmenter très fortement, que leurs voix soient entendues et que leurs idées soient écoutées.

Les conclusions auxquelles parviendra l’ADF seront ensuite transmises au Gouvernement et au Parlement si des modifications législatives ou réglementaires sont nécessaires.
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