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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A tous les Présidents, Administrateurs, suppléants et Visiteurs sociaux
Objet : Participation au projet de recherche soutenu par La Mutuelle Générale pour l’amélioration de la vie quotidienne des personnes dépendantes

Comme il a été annoncé lors de l’AG de Guidel, l’ANR s’est engagée à soutenir, au coté de La Mutuelle Générale, la chaire « Qualité de vie des personnes dépendantes » créée par l’Institut Télécom. Ce projet de recherche est centré sur les déficits dus aux troubles de la mémoire, notamment la maladie d’Alzheimer.

Nous avons pensé en effet que l’ANR, forte de son réseau de près de 3 000 bénévoles de l’action sociale de solidarité, en contact avec la réalité quotidienne était en mesure d’apporter une contribution utile.

Objectif de l’étude :

L’objectif de l’étude, qui s’appuie sur des questionnaires destinés aux aidés et aux aidants familiaux, est de déterminer les moyens humains et techniques à mettre en œuvre pour permettre le maintien à domicile le plus longtemps possible. Cette étude est menée par une équipe de chercheurs de haut niveau avec la contribution de laboratoires et d’experts internationaux.

Le maintien à domicile est indispensable à la qualité de vie des personnes âgées. L’entrée en maison de retraite et plus encore en EHPAD est généralement vécue comme un drame, comme une des dernières étapes de la vie.
C’est pourquoi nous avons engagé l’ANR, c’est pourquoi nous sollicitons toutes les énergies de notre association.

Les modalités pratiques :

Deux questionnaires (voir ci-joint) sont mis à votre disposition ; l’un destiné à la personne aidée et servie par elle, l’autre destiné à l’aidant. A noter que l’aidant peut porter ses commentaires sur le questionnaire aidé quand manifestement la personne aidée a mal jugé (à tort ou à raison) de ses capacités.

Les questionnaires peuvent être utilisés vers nos adhérents mais également vers toute personne de votre entourage, quand il est constaté un début de perte d’autonomie. 
Ces questionnaires et les enveloppes retour sont à demander à HANDCO (de l’Institut Telecom). Effectuer les demandes par voie électronique à stephane.renouard@handco.fr, en précisant bien votre nom et votre adresse postale. Sinon l’adresse postale est HANDCO - Stéphane Renouard - 1 rue Joseph Pereire -77860 Couilly Pont Aux Dames et le n° de téléphone, 01-60-04-17-09. L’ANR n’aura ainsi aucun frais d’envoi, ni d’impression. 

Pour simplifier les relations avec HANDCO, nous sommes convenus qu’il y ait un coordonnateur (coordonnatrice) de l’opération par département. C’est à cette personne que reviendra la charge, d’assurer le suivi pour l’ANR et de contacter HANDCO pour demander et retourner les documents.

Les questionnaires marqués du tampon du Groupe ANR émetteur seront à remonter au plus tard fin Décembre. Il est important que pour cette échéance les chercheurs aient le maximum de réponses pour affiner et valider leur étude.

Enfin, si des familles sont d’accord elles pourront participer à l’expérimentation de solutions technologiques. Vous pouvez le faire savoir lors de l’envoi des questionnaires.

Vous trouverez en annexe, pour information, les questionnaires : aidés et aidants et le document de  présentation de la Chaire Qualité de vie des personnes âgées dépendantes.

Nous sommes conscients de la charge que peut représenter cette nouvelle mission, mais nous savons aussi l’engagement de tous pour un mieux être des plus fragiles d’entre nous.

Nous restons à l’écoute de vos remarques et suggestions, ce dossier étant suivi par Jean-Michel SAGNIER et Jean-René THIBAUD. Une communication est prévue dans le magazine qui paraitra fin Octobre.
Très cordialement,

L’animateur de la Commission
Le Vice-Président National

Le Président National

Actions sociales de solidarité
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