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	Association Nationale des Retraités
De La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 6 septembre 2012
Présents : Suzanne ADAM, Christiane BOURDIN, Marie-Claude VATTEMENT, Paul ALBRECHT, Louis BIACHE, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, Serge ROZES, Jean-Michel SAGNIER, Louis SOUCHU, Jean-René THIBAUD,  Félix VEZIER.,
Excusé : Claude BONTRONT,
La séance est ouverte à 9h30 sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 5 juillet 2012 : Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.

II – Prospection « VOIX DE L’ANR » :
Certains groupes ont fait savoir qu’ils n’utilisaient pas le magasine pour leur prospection. C’est un outil important de prospection, les membres du Bureau National, à l’unanimité, décident de laisser aux groupes la dotation prévue à cet effet (au prorata de la liste de Nantes).
III – Informatique :
Louis Biache nous annonce un léger retard dans la mise en place de la nouvelle application, La fiabilisation des fichiers se termine, malgré un contrôle assez strict, il est encore apparu des erreurs qu’il a fallu rectifier.
Louis Biache nous fait une démonstration de la nouvelle application (base de données test), celle-ci se révèle plus complète dans les fiches adhérents.

Une ANR INFO sera diffusée fin septembre avec toutes les informations, le calendrier de mise en place et les dates de formation.

IV- Formation Générale :
Michel Cachot nous annonce la formation générale du 19 au 21 septembre à Paris, 14 participant(e)s, des demandes sont en instance, Michel programme une nouvelle formation fin janvier 2013. Il avait été prévu une session décentralisée en région Rhône Alpes début décembre, pour des raisons logistiques, celle-ci est annulée et reportée au printemps.
V Règlement Intérieur :
Dans le cadre des travaux de la Commission n°1, il est demandé à Louis SOUCHU de prendre en considération la position du Conseil d'Etat concernant la définition des attributions du président, telle qu'elle est exprimée dans un arrêt du 16 février 2001, pour la préparation de rédaction de ce règlement qui devra être présenté pour le CA de Novembre. La Commission 1 se réunira le 25 septembre
VI –Préparation du CA :
Gérard Bourachot propose aux membres du Bureau d’apporter un changement dans le déroulement du CA. En effet tous les Administrateurs reçoivent à l’avance les comptes rendus des Commissions, il n’est donc pas nécessaire de reprendre la lecture point par point de ceux-ci. Par contre, il est primordial que les Administrateurs soient plus impliqués et aient le temps de débattre sur certains dossiers importants ex : à venir, le dossier sur les retraites.
VII - Compte rendu d’audience au Ministère des affaires Sociales :
Jean Michel Sagnier nous fait un compte rendu de cette audience qui s’est tenue avec le Pôle le 28 Août.
Points abordés : La prise en charge de la perte d'autonomie par la solidarité nationale, la création d'un véritable service public de santé avec la fin des déserts médicaux et des abus dans les  dépassements d'honoraires.

En résumé; nos interlocuteurs partagent nos attentes mais nous demandent, compte tenu de la situation économique, et par souci de  solidarité intergénérationnelle notre avis sur
une proposition d' alignement de la CSG des retraités sur celle des actifs, et la participation des retraités, au financement de la Caisse Nationale de Solidarité pour l'Autonomie jusque là assurée à 90% par les seuls actifs. Nous avons répondu ne pas être opposés, à la condition que les basses pensions soient épargnées, que les mesures se fassent dans la justice et que les décisions soient conformes à nos attentes..

Vous pouvez lire le compte rendu détaillé dans une ANR info en cours de parution.
VIII – Charte qualité de vie des personnes dépendantes :
Jean Michel Sagnier nous fait un compte rendu du travail effectué avec la Mutuelle Générale, ce dossier avait été présenté lors de l’AG de Guidel. L’ANR INFO 12-35 sur ce sujet est en cours de diffusion, le dossier est à traiter rapidement, la fin de l'étude étant prévue fin Décembre. Le Bureau National demande à ce que les visiteurs sociaux soient impliqués dans ce dossier.
IX CODERPA :
Une journée d’information et de communication va avoir lieu le 6 Novembre dans les locaux de l’ANR Siège à Paris. La prise en charge se fera par le Siège pour les collègues qui vont siéger ou qui siègent déjà dans un CODERPA et par les Groupes pour les membres de Comités qui souhaiteraient une information particulière. Une ANR INFO sera diffusée ces jours-ci pour les modalités pratiques d'inscription, et vous retrouvez ces informations sur le site « rubrique Groupe » « Echo des CODERPA ».
Le Bureau National demande que les collègues qui siègent dans les CODERPA adressent au Siège leurs comptes rendus de réunions, et les parutions publiées par le Conseil Général. L'objectif étant d'améliorer la communication entre membres de CODERPA mais également dans toute l'association.
X – Les Assemblées Départementales :
Gérard Bourachot nous fait un compte rendu global des Assemblées départementales :
On s’aperçoit que dans certains Groupes :

· Le représentant du Bureau National n’a que très peu de temps pour s’exprimer

· Que sa prestation a lieu en dernier, que nombre d’invités (Pôle, MG,….) interviennent parfois sur des sujets inscrits à sa propre intervention, ce qui l'oblige à s'adapter. Il rappelle qu'il s'agit d'une assemblée départementale de l'ANR et qu'il serait souhaitable que les intervenants extérieurs communiquent préalablement le contenu de leur intervention pour un éventuel ajustement.
La question qui est posée est de savoir ce qu’attendent réellement les groupes de l’intervention du représentant du Bureau National. Gérard Bourachot note que l'intervention du représentant du Bureau National représente une charge financière importante, aussi bien pour le groupe que pour le Siège. Il serait donc souhaitable que celui-ci dispose d'un temps suffisant pour traiter des grands dossiers et faire passer les messages du Siège, en accord avec le comité départemental. A cet égard, les rencontres organisées par certains présidents avec le représentant du Bureau National la veille de l'assemblée départementale sont une excellente initiative. Elles permettent en effet au représentant du Bureau National de faire connaissance avec l'équipe départementale, d'évoquer en toute liberté les attentes des adhérents et les éventuelles difficultés rencontrées par le groupe départemental, et surtout de bien définir les interventions du lendemain.
XI- Questions Diverses :

Les CFC :  
France Télécom a été condamné à procéder aux rectifications des montants, de la participation et de l’intéressement des fonctionnaires et salariés durant les années 2004-2008 uniquement.

L’ANR a suivi le déroulement de cette affaire, un article paraitra dans la VOIX DE L’ANR d’octobre, une ANR INFO sera diffusée prochainement pour la marche à suivre, avec un modèle de requête qui sera à adresser à FT. De même, cette information sera sur le site :  rubrique adhérents.

Les Voyages :

Quelques Présidents de groupes ont déploré l'abondance de textes concernant l'activité sorties et voyages et dénoncé leur complexité. Il n'échappe pas à Gérard Bourachot qu'il s'agit d'un dossier très sensible. C'est pourquoi il propose une rapide réunion du Groupe utilisateurs, à laquelle participeraient également, outre M. GRUEAU, commissaire aux comptes, les Présidents d'Ile de France ayant exprimé des réserves à ce sujet. Serge ROZES a en charge, avec l'accord du Bureau National, l'organisation de cette réunion.
ANCV - Seniors en vacances:
Une rencontre ANR/ANCV/DNAS est prévue le 12 septembre.
L’ANR constate quelques progrès, mais une implication plus forte est attendue. 

· En 2010 : 6 séjours  pour 142 personnes dont 33 éligibles à l'aide
· En 2012 : (à confirmer, en attente de bilan définitif) 12 conventions signées pour 470 personnes dont 132 éligibles à l'aide.

 Suite à l’intervention de Jordi Bion à l’AG de Guidel, L’ANCV va contacter tous les Présidents de Groupe.

A noter que la Trésorière Nationale, Suzanne Adam, a reçu 9 demandes de remboursement pour suppléments chambres individuelles.

Une ANR info rendra compte de la réunion du 12

 Amicale Vie : Jean René Thibaud nous fait savoir que les nouvelles conditions d’adhésions à l’AMV vont se mettre en place pour le 1er janvier 2013. Vous trouverez ces informations dans le prochain numéro de la VOIX DE L’ANR.
Audience du Pôle au Secrétariat de la Fonction Publique le 20 septembre
Rappel : Bureau National : 24 octobre 2012, 5 décembre 2012

    CA 20 et 21 novembre 2012, 16 et 17 Avril 2013

	Le Secrétaire Générale

Marie Claude Vattement
	Le Président National

Gérard Bourachot
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