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	Association Nationale des Retraités
de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 24 octobre 2012
Présents : Suzanne ADAM, Christiane BOURDIN, Marie-Claude VATTEMENT, Paul ALBRECHT, Louis BIACHE, Claude BONTRONT, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, Serge ROZES, Jean-Michel SAGNIER, Louis SOUCHU, Jean-René THIBAUD,  Félix VEZIER.
La séance est ouverte à 9h30 sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 5 septembre 2012 : Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.

La réunion du Bureau Exécutif du 22 octobre s’est faite par téléphone, à renouveler.

II - Préparation du CA de Novembre 2012 :
Gérard Bourachot renouvelle la demande aux responsables de commissions de limiter au strict minimum la restitution des travaux de cette commission. Tous les délégués ayant reçu les Compte rendus suffisamment longtemps à l’avance, il sera ainsi réservé une plus grande place aux débats.

En ce qui concerne les placements financiers : une procédure va se mettre en place qui sera présentée au CA d’avril 2013. Gérard Bourachot, Suzanne Adam rencontreront un conseiller en patrimoine de la Banque Postale. Suzanne Adam, doit présenter un budget prévisionnel, et préparer un état avec les différents comptes (Caisse d’Epargne, placements immobiliers…).
Louis Biache, prépare un document « alimentation base test » 97000 fiches sont envoyées au réalisateur plus l’envoi des fiche « Marty » 12000 de 2011/2012.
En ce qui concerne les besoins en formations, seulement 32 groupes ont répondu. Louis fera le point avec André Foulquier pour couvrir les besoins. Louis donne à chaque participant un relevé de suivi du budget.

Louis Biache nous réexplique la notion d’acteurs, de consultants. Ne faut-il pas faire signer à chacun une clause de confidentialité ?
Gérard Bourachot rappelle qu’en aucun cas le Fichier ANR doit être transmis à quiconque.

III - Formation Générale :
Michel Cachot nous annonce que la formation générale du 19 au 21 septembre à Paris, 14 participant(e)s, s’est très bien passée. Il nous communique les fiches d'évaluation qui confirment ses propos. Ces fiches, à la demande du président, seront complétées par les rubriques  « Poste occupé »  et "responsabilités éventuellement envisagées" dans le groupe. Cette dernière indication permettrait notamment de constituer un "vivier" de responsables potentiels pour assurer la pérennité de notre association. Gérard Bourachot est intervenu en début de formation. Pour les formations à venir, il interviendra plutôt en fin de session, ce qui devrait permettre un échange plus fructueux avec les participants.
La prochaine session de formation aura lieu les 23/24 et 25 janvier 2013, une ANR INFO sera diffusée.

IV - CODERPA :
Une formation a lieu le 6 novembre, comme il y avait beaucoup de demandes une prochaine session est programmée le 12 février 2013.
Une réunion CNRPA s’est tenue, 3 participants de l’ANR, Michèle Le Goff, Alain Jentile et Paul Marre 

Jean Michel Sagnier prépare un compte rendu qui sera disponible dans l'espace des Groupes.
Il faut noter que la persévérance du groupe Calvados a fini par payer après 3 ans de démarche, il a obtenu son entrée au CODERPA.

Jean Michel Sagnier demande à ce que le siège reçoive les Comptes rendus de réunions des CODERPA.
V - Communication :
Félix Vézier en charge de ce dossier vient de constituer un groupe utilisateurs afin de travailler sur l’amélioration de notre communication interne et externe.
Ce groupe est composé de Claude Bontront, Francis Courric, Daniel Bertrand, Monique Gasnier, Aimé Sabot et Félix Vézier.

Ce groupe devrait se réunir mi-novembre.

VI - Gestion du Site :

Il faut veiller à ce que notre site soit à jour. Nous avons 2 salariées aptes à faire les mises à jour techniques. Jean Michel Sagnier, Félix Vézier et Marie Claude Vattement sont en charge d’alimenter le site.

Un rappel des accès au site sera fait automatiquement dans chaque numéro de la Voix de l’ANR.

VII - CFC :

Depuis la parution de la Voix de l’ANR, nombre d’adhérents ont appelé le siège et les responsables de groupe. Il est vrai qu’entre la rédaction de l’article, l’impression et la diffusion du magazine, la situation avait évolué. Une question nous a été posée qu’en est-il pour les veuves d’agents ? Nous invitons les veufs et veuves d’agents dont le conjoint peut prétendre à une régularisation d'adresser, en l'adaptant, la requête que nous proposons. Voir ANR info 12-46.
Dernière minute, la communication de France Télécom qui nous est parvenue le 26 octobre "Le jugement de la Cour d’Appel de Paris du 5 juillet 2012 a été notifié à France Télécom le 24 septembre dernier. Ce jugement est relatif à l’intéressement des exercices 2006/2007/2008 et à la participation pour quelques dizaines de CFC.

Les courriers aux personnes concernées seront transmis au cours de la semaine 44. Ils comporteront un coupon réponse que les personnes concernées devront renvoyer avant la fin de la semaine 46 afin de permettre un paiement à partir de la semaine 48". 

VIII - Questions Diverses :
a) Réunion des retraités France Télécom dans la région SE : il est regrettable qu’il n’y ait eu que 30 places

b) Sodexho : A la suite de la fermeture du restaurant Sodexho de Belfort, les retraités postiers de cette localité n’ont plus accès au restaurant d’entreprise. Gérard Bourachot a fait un courrier à Jean Paul Camo Directeur de la DNAS, demandant à ce que les retraités de La Poste aient accès aux restaurants inter-entreprises de France Télécom.
c) Contrat avec la DNAS : La rencontre est prévue le 29 novembre pour le contrat 2013 (Subvention, locaux, Objectifs du programme Seniors en vacances).

d) Compensation CE/FT : La commission 1 a travaillé sur un nouveau mode de calcul, la proposition sera faite au CA pour approbation, cette proposition tant à niveler cette subvention, en effet, certains groupes étaient désavantagés. Le Bureau National a décidé de reconduire pour 2012 le montant de versement de 2011.
Parité H/F : Le Conseil d'Etat, dans des arrêts en appel qui font suite aux recours déposés par les collègues retraités dans le bon créneau (17 mai 1990 et 1er janvier 1997), mais dont la pension révisée ultérieurement comporte des mentions concernant les délais et les voies de recours, considère que c'est l'arrêté de concession de la pension accordée à la date de radiation des cadres (donc le titre de pension concédé à la date d'admission à la retraite qui, lui, ne comporte pas de mention concernant les voies de recours) qui doit être pris en considération pour déterminer si les intéressés peuvent se prévaloir d'une bonification au titre de leurs enfants, et non l'arrêté de concession de la pension révisée
Cette nouvelle jurisprudence remet en cause la jurisprudence Le Flanchec qui estimait que c'était 
 l'arrêté de concession de la pension révisée qui devait être retenu.

e) Assistante Sociale : Le Bureau National a été alerté que les Assistantes Sociales de FT n’avaient 
plus à gérer les dossiers des retraités. L’ANR rencontre l’ACR et l'ACE dans le cadre des réunions 
du Comité de veille le 14 novembre. Ce sujet sera à l’ordre du jour ainsi que les relations CE-
CCUES /retraités et France Télécom/retraités pour une éventuelle démarche commune en 
direction du CCUES.
e) "Voix de l'ANR": Francis Courric, Président de l'ANR Morbihan a été choisi pour entrer au Comité de rédaction, pour assurer la relève de Claude BONTRONT qui souhaite réduire les responsabilités qu'il assume dans l'élaboration de "La Voix de l'ANR". La notoriété de notre revue repose, en grande partie sur ses épaules.
f) Charte qualité de vie des personnes dépendantes : Jean Michel Sagnier nous fait un rapide compte rendu de ce dossier, seulement 9 groupes ont demandé des dossiers. A ce jour, aucun n’a été renvoyé. Sur proposition du chercheur, afin d'apporter le maximum d'informations aux responsables départementaux et répondre à leurs questions, il a été accepté que ce dernier prenne contact avec chacun d'entre eux. Jean Michel Sagnier se charge d’envoyer au chercheur Stéphane Renouard la liste des Présidentes et Présidents.
g) Groupe utilisateurs voyages : Une réunion a eu lieu le 18 octobre avec la participation de 
M. Grueau, Gérard Bourachot et 2 représentas IdF. Les préconisations faites dans ce cadre seront prochainement soumises au Bureau National puis au Conseil d'Administration avant une éventuelle généralisation au plan national. Le BN a conscience que les voyages constituent un vecteur d'adhésions non négligeable, notamment en direction des "jeunes" retraités.

h) Dons : Suzanne Adam demande si l’ANR fait comme à l’accoutumée un don aux Association à savoir l’APCLD et l’AFEH, le Bureau donne son accord 1000€ pour l’APCLD et 2000€ pour l’AFEH.

i) Suzanne nous donne les chiffres de l’AG de Guidel de 2012, il apparait une augmentation de +47000€ qui se décompose + 34000 pour les délégués et +13000 pour les conjoints.
Amicale Vie : Jean René Thibaud nous fait savoir que depuis la parution de la VOIX DE L’ANR, beaucoup d’adhérents se sont renseignés pour une éventuelle adhésion.
Rencontre du Pôle des retraités au Sénat le 6 novembre à 18h à l'ordre du jour: Pouvoir d'achat, accès aux soins et assurance maladie, aide à l'autonomie. Jean René Thibaud représentera l'ANR.
Rappel : Bureau National : 5 décembre 2012, 16 janvier 2013.

    CA 20 et 21 novembre 2012, 16 et 17 Avril 2013.
	La Secrétaire Générale
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Marie-Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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