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Initialisation MonANR

Le bon déroulement de la mise en œuvre de MonANR nécessite d'avoir des fichiers et des comptabilités dans le même état, afin de pouvoir alimenter la nouvelle application de manière uniforme. De plus l'objectif est de faire bien tout en limitant autant que faire se peut, la charge de travail pour les groupes.

Fichier des adhérents

Les modifications de fiche des adhérents ainsi que les créations de fiches seront réalisées sur 1901Win jusqu'au 23 janvier 2013; le dernier traitement des imports au siège interviendra le 24 janvier 2013, et intégrera tous les exports de 1901Win des groupes reçus au siège avant cette date. Les modifications contenues dans les exports reçus après le traitement, ne seront pas initialisées dans MonANR, les groupes en question auront à saisir ces modifications dans MonANR à la mise en service de ce dernier.

Par ailleurs, à compter du 1er janvier 2013, les chèques de cotisation et les autres chèques ne seront plus saisis dans 1901Win.

De plus, les saisies et modifications de RIB, effectuées sur 1901Win depuis l'envoi de la liste des RIB à Louis Biache et celles à venir, seront à saisir sur MonANR avant d'effectuer le prélèvement des cotisations.

Il faudra aussi saisir, les RIB non communiqués à Louis Biache pour cause d'incohérence et normalisés depuis.

Comptabilité 2012

La comptabilité de 2012 est effectuée entièrement sur 1901Win, jusqu'à la clôture définitive de l'année 2012, mais toutes les opérations de comptabilité au titre de l'année 2013 seront stockées et réalisées sur MonANR dès qu'il sera opérationnel.

Chèques du premier bimestre de 2013

Chèques au crédit

Les groupes qui ne souhaitent pas stocker les chèques de cotisation, don et sortie du premier bimestre, les saisiront sur l'état joint (état sous Excel) et expédieront chèques et bordereau à La Banque Postale comme lors d'utilisation des bordereaux produits par 1901Win.

Le modèle de bordereau est paramétré pour 400 chèques maximum; le nombre de chèques et le total des montants se calculent automatiquement.

Les écritures correspondant à ces chèques seront saisies ultérieurement dans MonANR

Chèques au débit

Les chèques de paiement de charges seront expédiés à La Banque Postale après en avoir gardé une photocopie.

Les écritures correspondant à ces chèques seront saisies ultérieurement dans MonANR

prélèvements

Les prélèvements seront opérationnels sur MonANR dès qu'un collègue du groupe (formateur relais ou gestionnaire) aura reçue la formation, soit vers la mi-février pour les relais; aussi les 22 groupes concernés par les prélèvements, attendront le nouveau logiciel pour lancer l'opération de prélèvement.

Si toutefois, cela décalait le prélèvement de la date habituelle de quelques jours, il n'est pas nécessaire d'en informer les adhérents.

Initialisation de la comptabilité dans MonANR

Il n'est pas nécessaire d'avoir effectué l'initialisation de la comptabilité (reprise de la balance de 1901Win) pour saisir des chèques ou lancer les opérations de prélèvement, mais avoir au moins saisi le RIB du compte utilisé dans la partie métier.

L'initialisation de la comptabilité dans la partie CIEL de MonANR, est plus simple que dans 1901Win. L'opération se résume à recopier simplement dans la partie CIEL de MonANR, la balance après clôture définitive suite au feu vert reçu du siège, éditée en choisissant comme début et fin de période, le 01 janvier 2013, afin de ne pas inclure dans cette balance, d'écritures comptables de 2013. En cas de déficit en 2012, dans l'initialisation le montant du débit au compte 12000000, sera saisie au débit du compte 12900000.
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La trésorière nationale donnera le feu vert de clôture définitive au fur et à mesure de la validation de la comptabilité du groupe, d'où l'intérêt d'envoyer au siège, les pièces comptables le plus tôt possible sans attendre la date butoir. 

Situations spécifiques
Si malgré tout, des groupes ayant de nombreuses opérations d'encaissement de chèques à effectuer au premier bimestre, voulaient malgré une surcharge de travail, utiliser 1901Win pour élaborer le bordereau de remise de chèques à La banque Postale, ils contacteraient André Foulquier (06 87 96 45 39) pour récupérer une méthode plus complexe de substitution.
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A titre de pré-information, la formation des relais est envisagée entre le 4 et le 15 février 2013, une ANR Info sur le sujet est en préparation; par ailleurs pour d'éventuels compléments d'information à cette ANR Info, les groupes pourront contacter Louis Biache ou André Foulquier, de préférence par mail.
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