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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS
Compte rendu réunion du Pôle des retraités du 11 décembre 2012
La réunion s’est tenue au siège de l'UNPRG à partir de 10 heures.
Paul Albrecht et Jean-Michel Sagnier représentaient l'ANR à cette réunion à laquelle participait l'ensemble des partenaires du Pôle, à savoir : UNPRG, FGR/FP, UNRP, FNOM, ANR.
Ordre du jour :

- Pacte de compétitivité-conséquences pour les retraités.
- Groupe de travail "revalorisation des pensions".
- Point sur les audiences.
- Pouvoir d'achat.
- Point sur les dossiers habituels : parité homme/femme, amiante, essais nucléaires, campagne double...

- Questions diverses.
Après avoir souhaité la bienvenue aux membres du Pôle présents, Henri Martinez, UNPRG propose de passer à l'ordre du jour.
1) Pacte de compétitivité-conséquences pour les retraités

Ce pacte issu du rapport Gallois et présenté par le Premier ministre comporte plusieurs mesures destinées à aider les entreprises pour relancer l'emploi.
Il s'agit de :


- crédit d'impôt pour abaisser de 6 % les cotisations sociales sur les salaires de 1 à 2,5 % du SMIC pour un montant total de 20 milliards,

- d'un fond de 500 millions d'euros pour les PME rencontrant des difficultés de trésorerie,

- de la simplification des démarches administratives pour l'accès à des dispositifs de soutien.

Le coût de ces mesures sera financé par 10 milliards d'économies budgétaires et 10 milliards par la hausse de la TVA et la fiscalité écologique à hauteur de 3 milliards d'euros à l'horizon 2016.

Ce sont bien évidemment sur la TVA et ses conséquences sur le pouvoir d'achat que le Pôle a porté sa réflexion. Il s'agit d'une application au 1er janvier 2014 avec une réorganisation des taux: 5 % au lieu de 5,5 pour les produits de première nécessité (alimentation, énergie), 10 % au lieu de 7 % sur la restauration et les travaux de rénovation des logements, 20 % au lieu de 19,6 % sur les autres produits et services.
Nous serons attentifs à ce que les dépenses contraintes, alimentation, énergie, loyer, télécommunications, bref, les produits essentiels soient au taux le plus bas. Par ailleurs,  il nous faut regretter l'augmentation de 
3 % sur la rénovation des logements.
2) Groupe de travail "revalorisation des pensions". cf. ANR info 12-44
Des problèmes de disponibilités n'ont pas permis au groupe de se réunir dans les meilleures conditions. Des dispositions sont arrêtées pour que la première réunion se tienne en janvier.

Le groupe de travail intégrera dans ses réflexions ce qu'il conviendrait de considérer comme minimum de pension.
3) Point sur les audiences passées et à venir
Les audiences au cabinet de Michèle Delaunay,  ministre déléguée aux personnes âgées et à l'autonomie. et au cabinet de Marylise Lebranchu, ministre de la réforme de l'État, de la décentralisation et de la Fonction publique ont fait l'objet d'un compte-rendu. Pour les autres audiences, Groupe UMP à l'Assemblée, Groupe PS et Groupe RDSE au Sénat, les délégations du Pôle ont rappelé nos attentes sur les questions suivantes: pouvoir d'achat, prise en charge de la perte d'autonomie, le système de santé et l'accès aux soins. Ces rencontres au cours desquelles nos interlocuteurs ont entendu nos attentes, se sont déroulées dans un excellent climat. Par ailleurs, nous retenons l'idée, suggérée par la sénatrice RDSE, d'adresser des propositions d'amendements.
Nous allons relancer les Groupes parlementaires qui n'ont pas encore répondu et les ministres suivants: Marisol Touraine, Jérôme Cahuzac  et Alain Moscovici. Par ailleurs, nous nous attacherons à laisser un dossier à chacun de nos interlocuteurs.
4) Pouvoir d'achat
Nous apportons une attention particulière à l'évolution des dépenses contraintes. Nous observons en particulier une très forte hausse annuelle des produits frais et une forte hausse de l'énergie. A la mi janvier lors de la parution des résultats de l'année 2012 et de l'évolution annuelle des prix  nous serons en mesure de  préciser quelles sont nos attentes en matière de rattrapage éventuel et revalorisation pour le 1er avril 2013.
S'agissant des efforts demandés à tous, dont les retraités, le Pôle rappelle que les pensions les plus modestes étant épargnées, l'effort de solidarité, en particulier pour l'emploi des jeunes doit l'emporter sur le chacun pour soi. Dans ce sens il convient de simplifier et rendre plus juste la fiscalité. C'est pourquoi le Pôle souhaite une véritable réforme fiscale où chacun contribuerait en fonction de ses moyens.
5) Parité homme/femme
Pas de nouvelles informations, les associations du Pôle poursuivent le traitement de leurs dossiers.
6) l’amiante et les victimes des essais nucléaires
La situation n'évolue pas. Une très grande prudence de la part des pouvoirs publics, en particulier sur le nucléaire, domaine qui inclut également le nucléaire civil. S'agissant de l'amiante, seules quatre maladies sont reconnues : l'asbestose, le mésothéliome, les fibroses, le cancer broncho pulmonaire. Pour les autres atteintes, le malade doit prouver qu'il n'a pas été en présence d'autres facteurs de risques : tabac, produits volatils etc...
7) Campagne double
Pas de nouvelles informations sur ce dossier  depuis la dernière réunion (cf. ANR info 12-44)

8 Questions diverses

- Assemblée générale de l'UNRP les 29 et 30 mai à Berck plage, les associations du Pôle sont invitées, intervention le 29. René Espanol, Président de l'UNRP, annonce qu'à cette occasion il quittera ses fonctions

- André Le Dreff, Président de la FNOM, quitte également ses fonctions, il participe pour la dernière fois à nos travaux.

Prochaine réunion du Pôle le 12 février 2013 à 10 heures au siège de l’UNRP.

Fin de la réunion à 12 heures. 
	Le Vice-Président National
	Le Président National
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	Jean-Michel Sagnier
	Gérard Bourachot
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