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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



Á TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Point d’avancement de Monanr  

Il est important de diffuser cette information à tous les bénévoles qui participent à la mise en place de la nouvelle application : trésorier, secrétaire, formateur, et tout gestionnaire impliqué.
Le projet se poursuit dans ses différentes phases. Les grandes lignes ont été présentées dans l’ANR INFO 12-42 du 26 septembre dernier en même temps qu’était lancé le recueil des besoins de formation dans les groupes et des candidats formateurs relais.
 Une présentation a été faite lors du CA de novembre dernier.
Le présent document fait le point général et espère répondre aux questions et inquiétudes exprimées par les groupes.
Il est important que nous progressions ensemble. Dans quelques entités, on dénote une certaine frilosité ou inquiétude devant le changement. Il est essentiel de rassembler tous nos efforts pour que ce basculement vers le nouvel outil de gestion se passe le mieux possible. Au niveau national, nous sommes totalement mobilisés et mettons tout en œuvre pour sa réussite. Mais l’adhésion de tous et une bonne cohésion sont nécessaires. L’entraide entre groupes ou régions est un facteur de réussite indéniable.
Les délais de mise à disposition étant très serrés, certaines fonctionnalités mineures ne seront pas disponibles en début février. Le développement continuera après le démarrage opérationnel. La technologie utilisée pour la mise à disposition des modules applicatifs, le réseau Internet, permettra la mise en opérationnel des modules compléments de manière instantanée pour toutes les entités.  

La présente information, devrait permettre en apportant des précisions nécessaires, de susciter plus de volontaires pour renforcer, dans les zones qui le requièrent, les équipes de formateurs-relais en charge des activités de démarrage dans les groupes. Les responsables des groupes et les délégués régionaux voudront solliciter les bénévoles hésitants. 
La situation à mi-décembre se présente comme suit :


· Développement de l’application métier Monanr.


Les différents modules de programmes sont encore en fin de réalisation. Néanmoins, les parties déjà livrées pour démarrer les tests permettent une estimation raisonnable d’une mise à disposition d’un ensemble opérationnel correct pour mi-janvier. 
Les documentations d’aide en ligne et de formations sont en élaboration.


· Initialisation de la base de données. 


Les données extraites du fichier national ont été utilisées pour une première initialisation globale. Au 7 décembre, 96.675 enregistrements, répartis en 6 lots homogènes (PTT-individuels, couples et réversion, Associés-individuels et couples, Abonnés) ont été traités. Il y a plus de 600 rejets dont les causes sont essentiellement des anomalies de codes postaux, de numéros de téléphone et des impossibilités d’apparier correctement les couples (PTT et Associés). D’autres lacunes d’initialisation ont été détectées, mais pourront être corrigées facilement avant l’initialisation opérationnelle de fin janvier. L’annexe 1 présente les mesures impérieuses à prendre pour éliminer un maximum de ces rejets. 
Depuis septembre dernier, les groupes ont été relancés plusieurs fois pour effectuer les corrections nécessaires pour que leur fichier soit le plus correct possible. Mais il reste encore des redressements à faire. 
La situation du fichier national à la date du 24 janvier servira pour l’alimentation de la nouvelle base de données. Il sera procédé a des extraits de 1901Win pour confectionner les lots homogènes pour le chargement. Ces lots sont vérifiés, et les anomalies détectables sont éliminées. C’est un travail long et fastidieux. Il est aisé de comprendre qu’il est plus facile de redresser quelques errements dans chaque groupe que de manipuler plusieurs dizaines de milliers d’enregistrements.
Il est évident que les groupes devront faire la saisie manuelle des fiches rejetées.


· Appropriation de la partie comptabilité CIEL


La prise en main de ce logiciel se poursuit et la documentation appropriée est en cours d’élaboration.


· Recensement des personnes à former.


Au 13 décembre, 87 groupes ont exprimé leurs besoins. Deux catégories d’acteurs accédant à l’application sont distinguées : ceux assurant les mises à jour de la base de données et les consultants. Il est évident que les premiers seront formés prioritairement. Leur nombre, à cette même date, représente respectivement 264 pour les premiers et 229 pour les consultants. 


L’annexe 2 présente la situation des besoins, classés par région et groupe. 
Remarque :
Certains groupes n’ont toujours pas de besoins …
· Recensements des candidats formateurs relais.


60 volontaires se sont déclarés. Pratiquement toutes les territoires sont couverts. 
Mais si la situation au point de vue couverture est satisfaisante dans son ensemble, certaines zones présentent un déficit, ou même une absence, pour sécuriser les activités sur les périodes de formation (un mois de février fort) et de de première assistance (les deux mois suivants).


L’annexe 3 récapitule la situation actuelle. Il est fortement demandé de solliciter des bénévoles supplémentaires afin de compléter et d’assurer les aléas qui ne manqueront pas de se présenter. Il vaut mieux être plus nombreux, que trop juste. Nous sommes tous à un âge où les aléas surviennent plus souvent. 


Premières remarques (la situation change tous les jours …) :
1. Dans la majorité des cas, il y a correspondance avec les régions ANR.
2. L’Alsace propose3 volontaires. Il est envisagé d’associer le 67 (2 formateurs) avec les groupes 57, 54et 55, et d’associer le 68 
(1 formateur), avec les groupes 88, 90, 70, et 39. 

3. La Bourgogne, qui a 14 personnes gestionnaires à former, ne propose aucun candidat. 

4. La région Franche Comté est fortement sollicitée pour trouver au moins un volontaire (2 seraient les bienvenus) pour sa zone. Selon l’évolution des volontaires, il peut être envisagé un redécoupage.


5. La Lorraine n’a pas encore de candidat, seul 1 groupe a répondu. Il serait bon d’avoir au moins 1 autre volontaire pour épauler l’équipe du 67.


6. Le Limousin est une région qui n’est pas encore pourvue, mais 2 des 3 groupes n’ont pas encore répondu.


7. La région Rhône Alpes propose 7 formateurs relais. Elle pourrait peut-être prendre en compte le 39 et le 71.


8. La région Midi-Pyrénées (8 départements, région étendue), n’a que 3 formateurs. Un renfort est très souhaitable. 


9.  …. 
Dès début janvier, contact sera pris avec les responsables et les formateurs pour finaliser la répartition des groupes par rapport à une équipe de formateurs relais et pour valider les participations aux sessions de formations nationales. 
· Fonctionnement planifié pour les semaines à venir.

La planification suivante est faite avec les éléments d’informations connus à ce jour. 
Elle est très serrée, comme déjà annoncé, et nécessite un pilotage fin. 

Une ANR INFO spéciale, complète et précise les aspects comptables. 
Périodes et dates jalons.

Exercice comptable 2012 entièrement assuré avec 1901WIN, y compris les actions de clôture qui pourront intervenir jusque février-mars 2013.
Gestion administrative des adhérents jusqu’au 23 janvier 2013 avec 1901WIN. Mais pas de mouvement comptable pour l’exercice 2013.


Jeudi 24 janvier : Dernière opération d’import au siège  (transferts venants des groupes).


24 janvier et vendredi 25 : Extraction des données du fichier national, constitution des lots d’enregistrements homogènes, vérification des cohérences et de la pertinence des informations. 

25 janvier au soir ou pendant le week end : livraison des fichiers d’initialisation au prestataire pour les traitements d’initialisation.

Mardi 29 ou  Mercredi 30 : réception des fichiers traces de l’opération « alimentation initiale », analyses et feu vert, si ok, pour la phase de mise en opérationnel. 

Duplication de la base opérationnelle vers la base école, support des actions de formation tant pour les formateurs relais que pour les formations des groupes.

Il peut être envisagé de refaire les traitements d’initialisation si nécessaire. 
Lundi 4 février (13h30) au mercredi 6 (12h) : première session de formation nationale.

À partir du lundi 12 février, premières formations dans les groupes sur la base école et en travaillant dans leur propre groupe. 
Démarrage en opérationnel pour les groupes formés dès la fin de formation.
Vendredi 22 février : Fin de formation nationale.

Dans les régions, gestion opérationnelle, dans les deux à quatre semaines suivantes, selon les contraintes et disponibilités locales.

Mi mars : l’ensemble des groupes est en gestion nouvelle.

· Remarques Importantes.


Les délégués régionaux, ou leurs suppléants, sont fortement sollicités pour la coordination, la facilitation et surtout pour la motivation nécessaire au bon déroulement des activités. 
Nous essayons, au niveau national, de faire en sorte que cette transition se fasse au mieux. Il est vital que ces efforts soient accompagnés en région et dans les groupes 
Formation nationale 

Elles se déroulent sur 4 demi-journées de l’après-midi du 1er jour à la fin de matinée du 3ème, soit 2 nuitées par formation. 


Deux sessions par semaine, du lundi au vendredi, pendant deux à trois semaines. 


Lieu : Paris en principe, des délocalisations peuvent intervenir si les conditions le permettent. Le meilleur compromis sera choisi. 
Le planning des participations sera établi de telle manière de permettre un démarrage prioritaire dans les grands groupes. 
Les régions ayant plus de 3 formateurs relais seront réparties sur différentes sessions afin de répartir les personnes formées sur le plus grand nombre de zone.  
Le planning des dates et participations sera fait début janvier.
Formation dans les groupes.

Également, sur 2 jours pour les participants à l’ensemble (gestion administrative et comptable). Un jour suffit pour la partie administrative.
Le planning de mise en route (quel groupe, quand, comment –en regroupement ou chez l’un ou l’autre groupe-) devra être prévu, par l’équipe des formateurs relais dès début janvier, en accord avec les groupes de leur territoire. 

Contraintes matérielles :
· Un local disposant à proximité de connexions à Internet par Wifi (ou câbles réseau si cela est disponible),
· Un poste de travail par un binôme de formés (si chacun a un poste, ce n’est pas plus mal),
· Une imprimante connectée à l’un des postes,
· Un vidéo projecteur (et écran), seulement si le nombre de participants à la formation l’exige. Soit la formation se fait en petit comité dans le groupe, dans le local ou un autre endroit, on peut ne pas avoir besoin de projection, mais l’accès internet et une imprimante sont nécessaires. Soit il y a regroupement régional sur un site équipé et pouvant accueillir plus de participants.

Les frais engagés sont pris en charge par le siège.

Mise en opérationnel des groupes.

La date de mise en route opérationnelle des groupes est donc échelonnée selon celle de fin de formation de chaque groupe. Il n’y a pas de « top départ général » mais une entrée en opérationnel étalé sur une période démarrant le 11 février 201. Il est raisonnable de prévoir qu’au vendredi 8 mars, tous les groupes utilisent la nouvelle application. Ce calendrier est nominal, un décalage est possible.
Premiers travaux avec les nouveaux outils : Monanr et Ciel.
· Prise en compte des éventuels rejets lors de l’initialisation : 
dans les jours qui suivent le démarrage opérationnel
· Vérification de la complétude du fichier du groupe 
Est-ce que l’initialisation est correcte ? Comme la formation nationale se fera sur la base école, copie de la base de données réelle initialisée fin janvier, cette vérification sera en principe faite. Des outils complémentaires (listage, statistiques seront définis).
· Vérification de la liste des prélèvements initialisés, pour les groupes qui les pratiquent. Saisie des autorisations qui manquent ou qui sont nouvelles.
· Saisies des bulletins d’inscription et des modifications administratives en attente

· Saisies des cotisations « 2013 » déjà enregistrées et/ou en attente.
· Enrichissement des données supplémentaires des groupes et qui n’ont pas été prises lors de l’initialisation (les rubriques supplémentaires). 
… 
· Des listages ou mises en fichier, seront définis afin d’avoir, dans chaque groupe, les moyens nécessaires de revoir l’ancienne situation d’une fiche.


· Le programme 1091Win est toujours disponible dans le groupe.
Début 2013, un nouvel outil de gestion se met en place. Comme tous les changements, cela suscite des inquiétudes avant, et des efforts pendant la phase de transition. Des compléments de programmes seront implémentés au fur et à mesure, dans le courant de l’année.  

Nous sommes persuadés que, avec volonté et désir d’aller de l’avant, ensemble nous passerons assez aisément à cette nouvelle gestion. Nous avons tous vécu dans notre vie professionnelle de telles évolutions. 
Il est évident, que certains aspects demandent une adaptation que nous pourrons assumer d’autant plus facilement que nous aurons la volonté de réussir. 

Nous avons conscience de l'effort qui est demandé à chacun à cette occasion. Nous savons aussi que chacun a conscience que son engagement personnel conditionnera la réussite de cette opération et assurera la pérennité de notre association. Aussi, nous vous remercions très chaleureusement de nous aider à la mise en place de ce grand projet.

Très cordialement.

	Le responsable informatique
	Le Président National
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