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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



Á TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Monanr – Planning prévisionnel des sessions de formation  

Il est important de diffuser cette information à tous les Formateurs relais.
Le planning prévisionnel est établi. La répartition des participants a été faite en fonction des contraintes connues : périodes de vacances scolaires, regroupement régional, disponibilités des locaux de formations.

Vous trouverez en annexes 1 et 2, la liste des formateurs relais déclarés et la liste des sessions. Les sessions commencent le premier jour à 13h30 et se terminent le 3ème à 12h, sauf pour Lyon : 1er jour à 10h au lendemain soir 17h. Il est expressément demandé aux participants de bien vouloir confirmer par courriel leur venue à la session prévue.

Sur ces documents, il n’est pas fait mention des départements d’Outre-mer : ils ne sont pas oubliés pour autant et leur formation interviendra, avec des modalités adaptées, courant mars.
Certaines situations difficiles persistent : aucun formateur relais déclaré pour les régions de Bourgogne, de Franche Comté, du Limousin et de Lorraine. Il est évident que les régions contiguës seront sollicitées pour l’entraide. Mais il n’est pas trop tard pour s’engager !
Deux sessions sont délocalisées, l’une à Lyon et la seconde à Bordeaux. Pour toutes les formations, la formule « séminaire » a été préférée. 
L’objectif principal vise à une situation permettant un fonctionnement opérationnel de la quasi-totalité des groupes pour le début mars.

L’application est en recette. Mais pour les périodes de formation, il est prévisible que toutes les fonctionnalités ne soient pas correctement opérationnelles. Néanmoins, le choix de réaliser les formations dans cette situation a été faite en intégrant toutes les contraintes, et en particulier celle d’un fonctionnement opérationnel dans les groupes permettant les saisies des nouveaux adhérents et des modifications sur les existants ainsi que les enregistrements des cotisations 2013.  

Au niveau national, nous sommes tendus vers la réussite de ce passage majeur pour la gestion de notre association. Mais l’engagement de quelques personnes au siège est nettement insuffisant. Il doit être prolongé et renforcé par l’adhésion d’une grande équipe répartie sur tout le territoire qui s’investit dans cette évolution importante.  
L'effort qui est demandé à chaque groupe départemental est grand. Mais nos responsables et nos bénévoles sauront se mobiliser, comme ils l’ont fait pour d’autres grands projets. 

Nous comptons sur vous.
Très cordialement.

	Le responsable informatique
	Le Président National
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