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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLEANTS

ET VISITEURS SOCIAUX
Objet : Conditions d'attribution d'un congé de solidarité familiale et de versement de l'allocation d'accompagnement d'une personne en fin de vie.

Réf : Décret n°2013-67 du 18 janvier 2013; décret n°2013-68 du 18 janvier 2013 parus au Journal Officiel du 20 janvier 2013.
Bénéficiaires : Fonctionnaires de l'Etat, agents non titulaires des Fonctions publiques de l'Etat, 
territoriale et hospitalière.

Les décrets visés en référence ont défini les conditions dans lesquelles les fonctionnaires, les agents non titulaires des Fonctions publiques de l'Etat, territoriale et hospitalière, peuvent bénéficier d'un congé de solidarité familiale, et, pour les fonctionnaires exclusivement, d'une allocation d'accompagnement des personnes en fin de vie.
1) Congé de solidarité familiale :
Ce congé pourra être accordé sous trois formes :

- pour une période continue,

- par périodes fractionnées de 7 jours,

- sous forme d'un service à temps partiel à 50 %, 60 %, 70 % ou 80 %.

Il ne pourra excéder 6 mois.

Il est accordé au titre d'un ascendant, d'un descendant, d'un frère, d'une sœur, d'une personne partageant le même domicile ou l'ayant désigné comme sa personne de confiance, qui souffre d'une pathologie mettant en jeu le pronostic vital ou est en phase avancée ou terminale d'une affection grave et incurable, quelle qu'en soit la cause.
2) Allocation d'accompagnement d'une personne en fin de vie :

Cette allocation, qui est de 53,17 € par jour, est exclusivement réservée aux fonctionnaires de l'Etat.

Les personnes en activités susceptibles de se prévaloir des dispositions rappelées ci-dessus doivent en faire la demande expresse à leur employeur, ou aux services gestionnaires.
	Ces informations sont communiquées pour permettre notamment aux visiteurs sociaux qui auraient connaissance de situations de l'espèce d'informer l'entourage de ceux de nos adhérents en fin de vie, des avantages dont il pourrait le cas échéant se prévaloir pour accompagner dignement ses proches dans ces moments difficiles.
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