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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Recensement exceptionnel des besoins pour des  projets informatiques.
Le Siège souhaite recenser les besoins et étudier les projets d’achats informatiques. Comme les années précédentes, si des besoins sont nécessaires, ils devront être justifiés par le Président du groupe demandeur. Les demandes seront étudiées lors d’un Bureau national et le CA sera informé. Le montant  du report à nouveau de l’exercice comptable 2012 sera pris en compte. 
Ainsi, les projets visant à la mise en place ou à la consolidation de l’informatisation de la comptabilité, aspects comptables et gestion du fichier des adhérents seront étudiés. L’achat d’outils informatiques facilitant les échanges entre les membres du bureau départemental, plus particulièrement en l’absence de local, et la modernisation de la communication auprès des adhérents pourraient être concernés. Toute aide ou informations pour la mise en place d’un site internet par les groupes qui n’en possèdent pas encore peut être également soumise à l’avis du BN.
Il est nécessaire que les départements non équipés en informatique pour la consolidation de leur comptabilité  pensent à l’arrivée prochaine de l’application de gestion MONANR et s’équipent  par l’achat du matériel indispensable. Ces départements seront prioritaires pour une aide financière apportée par le Siège de l’ANR.
Les dossiers des demandes devront comprendre un exposé du projet auquel sera joint si possible deux devis.  Les copies des factures d’achats récents pourront aussi être transmises.
Un engagement à rendre compte au Siège du suivi des achats aidés permettra au Bureau national de s’assurer de l’évolution des projets et de son intérêt à avoir participé au financement.
Les demandes devront être adressées au Siège dès que tôt possible et au plus tard pour le 
30  avril 2012.

	Michel CACHOT
	Gérard BOURACHOT
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