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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Compte rendu du Comité de veille du 13 février 2013
La réunion à laquelle participaient pour l’ANR Gérard Bourachot, Paul Albrecht et Jean-Michel Sagnier s’est déroulée au siège de l’ACR.
I – Relations avec France Télécom :
Les présidents de l’ACR et de l’ANR n’ont toujours pas reçu de réponse à la demande d’audience adressée à Stéphane Richard sur la question des CFC. Par contre, ils ont été destinataires d’un courrier émanant de la Direction RH faisant le point de la situation du dossier CFC (voir annexe).
Cette lettre nous informe sur le bilan des mesures de rappels intéressement et participation pour les CFC mais ne répond pas à toutes nos questions. C’est pourquoi il a été décidé d’adresser une nouvelle demande de rencontre pour traiter de ce dossier et également des dossiers suivants : bilan du fonctionnement du kiosque « Retraités », l’organisation mise en place après la suppression du SEDEP de Lannion, le risque radioactif. Sur ce dernier dossier, nous voulons avoir la position de France Télécom et les mesures que l’entreprise compte prendre pour les personnels ayant eu des contacts avec des matériels radioactifs au service des lignes et dans les répartiteurs.
II – Gestion des retraités par le CCUES :
La gestion des retraités est reprise par le CCUES depuis le 1er janvier 2013. A ce jour, nous n’avons aucune information sur les conséquences quant à la gestion des dossiers et les prestations proposées. Par ailleurs, l’application informatique ne fonctionne toujours pas. L’ANR a fait une demande d’audience au Secrétaire du CCUES.
III – La Parité :

L’ANR rappelle que les adhérents retraités entre le 17 mai 1990 et le 1er janvier 1997 qui ont introduit un recours pour la reconnaissance de leur droit à la bonification au titre de leurs enfants ont tous obtenu gain de cause.

Il en est de même des veuves qui ont poursuivi la procédure engagée par leur défunt mari de leur vivant.

S’agissant des collègues qui ont obtenu la révision de leur pension postérieurement au 1er janvier 1997 au titre de la majoration de pension pour enfants, il semblerait que la jurisprudence donne suite aux demandes de révision de pension visant à y rattacher la bonification pour enfants.

IV – Campagne double : 

Les collèges qui avaient obtenu, dans le cadre de la parité, une révision de leur pension postérieurement au 19 octobre 1999, ont été déboutés, y compris en Conseil d’Etat. Les tribunaux ont considéré qu’il fallait tenir compte de la date de radiation des cadres, « celle à laquelle l’administration devait légalement se placer pour apprécier les droits à pension ». En résumé, seuls seront pris en compte les retraités dont la date de radiation des cadres est postérieure au 19 octobre 1999.
V – Le social à La Poste :
Pas de problème particulier. Une attention doit être portée à l’information des retraités sur leurs droits en matière de prestations à savoir, aide à domicile et chèques vacances.

VI – La Mutuelle Générale :
Nous avons constaté une augmentation des cotisations, nous allons connaitre un développement des contrats de groupes avec des conséquences pour les mutuelles. Sur ces sujets il est décidé de demander un entretien au Président de La MG.
VII – Le recrutement :

Au niveau national, au contraire  de l’ACR qui progresse, les associations observent globalement une stabilisation de leur nombre d’adhérents. Un constat partagé par tous, là où s’investissent des équipes dynamiques et inventives le nombre d’adhérents s’accroit.

La réunion est clôturée à 12H30.
Prochaine réunion au siège de l’ACE au Foyer de Cachan le 18 septembre 2013 à 10H00.
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