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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS 

Objet : Compte rendu réunion du Pôle des retraités du 12 février 2013
Présents : UNRP, UNPRG, FGR FP, ANR 
Analyse économique et sociale :
· Quelle revalorisation de nos pensions pour 2013 ?
· Inflation 2012 2% en moyenne pour une prévision de 1,8%. Par conséquent un retard de 0,2% qui devraient, si la règle est appliquée, s’ajouter au 1er avril à la prévision 2013, qui est envisagée à 1,4.
· Néanmoins les négociations AGIRC/ARCO entre les partenaires sociaux envisagent entre autres solutions, pour rééquilibrer le régime complémentaire, de désindexer, la révision des prestations du montant du coût de la vie hors tabac. Le ministre du budget Jérôme CAHUSAC vient de déclarer aux Echos : « Un accord de ce type des partenaires sociaux serait un élément d’appréciation très important. On ne pourra pas ne pas en tenir compte ».  
· Revalorisation du livret A
· 1,75 % au 1er février 2013 pour 2,25 % au 1er février 2012
· Audience
Ces sujets vont être évoqués lors de l’audience au Cabinet de Jérôme CAHUZAC le 18 février à 15H.
Le Pôle des retraités a décidé d’aborder les thèmes suivants :

· Le pouvoir d’achat

· De fait la CASA et le blocage du barème de l’impôt sur le revenu (sauf les deux premières tranches) participent à la diminution du pouvoir d’achat.
· S’ajoute à cela le fait que le chiffre moyen de l’inflation pris en compte pour l’indexation des retraites ne reflète pas la réalité de l’augmentation des dépenses contraintes.

· Par conséquent nous demandons, pour l’augmentation du 1er avril, qu’au minimum soit appliqué ce qui est prévu par la loi. (ref : remarque du ministre du budget rapportée ci-dessus).

· Situation des petites retraites 

· Réforme fiscale, fusion de la CSG ?
· Alignement de la CSG des retraités (6,6%) sur celle des actifs ?
· Pourquoi les 0,3% de la CASA sont-ils affectés au FSV. ? (syndrome de la vignette Ramadier….)

Groupe de travail revalorisation des pensions
· Le groupe constitué d’un représentant de chacune des organisations du pôle, piloté par Michel SALINGUE de la FGR, s’est réuni le 9 janvier 2013. Les premiers sujets d’études ont été confiés aux membres du groupe :
· Etude des dépenses contraintes, poids par catégorie de retraités
· Etude de l’évolution des pensions par catégorie de retraités
· Comparatif salaire/SMIC/pensions de retraite
· Niveau de vie par rapport aux pensions

Rapport du Conseil d’Orientation des Retraites

· Une nouvelle réforme des retraites doit être engagée en 2013 fondée sur les analyses du COR du 19 décembre 2012 et de son rapport du 22 janvier 2013. Ce rapport présente des perspectives financières à trois étapes 2020, 2040, 2060. Sur le court terme les besoins supplémentaires en matière de financement passeraient en 2017 de 0,7% de PIB à 1% de PIB. En 2040 avec un chômage à 4,5% et une productivité qui augmente de 2% par an le système est équilibré. En 2040 avec un chômage à 7% et une productivité qui augmente de 1% par an le système est en déficit équivalent à 2,4% du PIB. Ceci démontre la grande sensibilité de l’équilibre à long terme du système de retraite face aux aléas économiques. Le rapport souligne en particulier les problèmes d’équité face au système de retraite (disparité des régimes de retraite, écarts de pension hommes/femmes, poly-pensionnés, accidents de carrière ….)
Demandes d’audience
· Dès que les projets sur les retraites, la perte d’autonomie, le vieillissement seront connus le Pôle, après analyse, fera des demandes d’audience vers les parlementaires et vers le gouvernement.
Amiante


FNOM a été reçue par l’autorité de Tutelle sur le dossier amiante/essais nucléaires. La réunion a été positive, les dossiers devraient progresser. Actuellement 10 dossiers ont été déposés pour faute de l’employeur. Pour les essais nucléaires 300 dossiers d’indemnisation sont en cours, 10 ont été traités, alors que les budgets correspondants sont en attente.

Questions diverses :

FGR fait une étude sur la place du retraité dans la société. Proposition d’associer le Pôle à la réflexion.
Prochaine réunion : 45 Boulevard Vincent AURIOL PARIS 13ème à la FNOM le 10 avril à 10H.
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