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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



Á TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Monanr – Mise en route - Point d’étape fin février 
Le planning prévisionnel établi a été respecté en ce qui concerne les sessions de formation, mais le démarrage opérationnel a dû être repoussé à fin mars, soit un décalage de 4 semaines. 
Les 3 semaines de février ont été une période très intense pour les formations. Le présent document présente la situation fin février et annonce les travaux de la période avant démarrage.
Initialisation.

Formations 

Les formations en février.

La formation dans les groupes Outre-mer.

Cas particuliers.

Travaux préparatoires au siège.

La Voix de l’ANR.

Initialisation.

Les travaux d’initialisation de la base de données nouvelle ont bien été réalisés dans la dernière semaine de janvier. Le taux de rejet - 0,37% - est satisfaisant.

Les rejets sont en cours de traitement au siège et des instructions seront adressées aux groupes concernés pour leur reprise lors de l’ouverture opérationnelle.
La base résultante a été dupliquée en « Base Opérationnelle » (situation du 25 janvier) et en « Base École ». Cette dernière est mise à disposition pour la période de formation. Au fur et à mesure des besoins exprimés par les formateurs relais, et en accord avec les responsables des groupes, les accès vers la base école seront ouverts. 

Les demandes d’accès vers la base école doivent être dirigées vers les destinataires en charge de cette période transitoire  : louis.biache@wanadoo.fr  et  andre.foulquier@wanadoo.fr  
Actuellement le nombre total des accès délivrés est déjà de plus de 150. On observe un nombre de connexions simultanées de plus de 20 par moment.

La base école sera mise à jour périodiquement par recopie de la base opérationnelle lors de l’ouverture afin d’avoir les deux bases au même niveau.
Les formations en février.

Les 6 sessions se sont déroulées conformément au planning. 81 formateurs relais ont été présents et les sessions ont été complétées par des acteurs de mise à jour venant pour leur propre groupe, soit un total de 110 participants. Les difficultés de connexion de natures diverses ont été surmontées partout. Les participants ont été très réactifs et les échanges fructueux. 
Néanmoins, la finalisation de l’application ne permettait pas la tenue de la date de démarrage initialement prévue. De plus, il est nécessaire que les formateurs et les responsables aient également un temps suffisant pour s’imprégner de la nouvelle gestion des fiches des adhérents et de se familiariser avec l’interface de la partie comptabilité. 
Enfin, la grande diversité d’organisation locale demande également une mise en œuvre mûrement réfléchie.

Les programmes de connexion vers Ciel Compta ont été remis pour les groupes qui ont eu des participants aux sessions. L’ensemble des connexions vers Ciel sera disponible rapidement. Pour la phase « Formation », il n’est prévu qu’un accès comptabilité par groupe.
Les profils « Consultants » ne seront mis à disposition que dans le second semestre, la priorité étant les acteurs de mises à jour.

La formation dans les groupes Outre-mer.

Une session de formation sera organisée dans la semaine du 8 au 12 avril en Guadeloupe grâce à la collaboration de Mme Rosette AVENEL, présidente du groupe Guadeloupe. Elle regroupera les responsables et intervenants dans l’application des trois départements.

Pour la Réunion, contact a été pris et il est envisagé une formation particulière à Paris (fin mai), avant l’AG nationale. En attendant, le groupe de la Réunion transmettra les fiches nécessaires à la tenue du fichier (nouveaux, modifications, décès, …) au siège et le personnel assurera les saisies pour le groupe. 

Pour la Polynésie, une procédure identique est à envisager, c’est la continuité de la méthode mise en œuvre jusqu’à maintenant. Des contacts complémentaires seront nécessaires pour déterminer les modalités de fonctionnement de ce groupe.  

Cas particuliers.

Certains groupes ne sont pas encore pris en compte dans les formations ou dans les démultiplications en région. Ils voudront bien se rapprocher de l’équipe projet (Biache - Foulquier) afin de trouver une solution pertinente courant mars.
Travaux préparatoires au siège.
Suite à l’initialisation, la récapitulation et le regroupement des rejets est entreprise. Ces informations feront l’objet de contacts (mails) groupe par groupe à partir de la mi-mars. Les corrections sont à porter uniquement dans la base opérationnelle.

Dans la base opérationnelle, l’actualisation des accès à Monanr demandés par les groupes sera également entreprise au milieu du mois de mars. Il est nécessaire de définir de nouveaux « identifiant (login) et mot de passe » différents de la base école. 

De même, il faut mettre à jour les informations concernant les entités (les groupes) dans la base opérationnelle. 
Enfin, les documents d’accompagnement (modes opératoires, aides en ligne, documentation dans l’Espace des groupes) sont également en élaboration.

La Voix de l’ANR.
Nos adhérents, et en particulier les nouveaux, doivent recevoir la revue nationale.

La mise à jour du fichier national s’est arrêtée fin janvier. 
Le démarrage opérationnel de l’application ayant été retardé, il importe de prendre les dispositions temporaires permettant le service de la revue. Afin de garantir la diffusion correcte de La Voix de l’ANR, la procédure suivante est mise en œuvre pour la prochaine édition en avril. 
· La date de sortie des fichiers adresses pour les routages individuels et en nombre est prévue pour le 20 mars au plus tard.

· Le fichier national est à jour au 25 janvier. 

· La nouvelle base de données opérationnelle n’étant pas à jour, ni disponible, il est demandé aux groupes de signaler au siège les mises à jour nécessaires pour garantir une bonne diffusion en Avril. 
· Le siège mettra à jour le fichier national pour les extractions.

Signalisations à faire au siège.

Les groupes adresseront au siège, en un seul envoi pour le 15 mars au plus tard, les modifications intervenues après le 25 janvier sur le fichier, sous forme de fichier Excel ou documents papier.
Pour les nouveaux adhérents, une liste comprenant 

« Civilité, Nom, Prénom, Adresse(s), Code postal, Ville, nombre de revue».

Pour les adhérents décédés, démissionnés ou radiés, une liste comprenant 

«Numéro adhérent,  Civilité, Nom, Prénom, Adresse(s), Code postal, Ville, motif»
Motif = DCD ou RAD ou DEM

Pour les modifications d’adresses, une liste comprenant 

«Numéro adhérent,  Civilité, Nom, Prénom, Adresse(s), Code postal, Ville, motif= CAD» 

Les groupes enverront soit 3 listes ou une seule regroupant l’information adaptée.

Pour le mois de juillet, les listes pour les routages seront issues de Monanr.

L’application est toujours en recette. Des fonctionnalités nouvelles sont mises à disposition régulièrement. L’objectif, recadré, vise à une situation permettant une ouverture opérationnelle à fin mars, soit une année seulement après avoir mis en route le chantier de la réalisation. Des compléments viendront consolider l’application courant 2013. 
Une check liste en cours d'élaboration, destinée aux groupes, listera les vérifications à effectuer, les saisies à réaliser et définira l'ordre d'enchaînement des opérations à mener à la mise en service opérationnel de l’application.
Le planning est serré, l’effort important. Il est en proportion de l’évolution majeure que nous vivons en changeant notre système de gestion.

La force d’une équipe répartie sur tout le territoire permettra de surmonter ce passage délicat.

Nous comptons sur vous et, déjà, nous remercions bien vivement tous celles et ceux qui ont suivi les stages de formation, démontrant par leur engagement sans faille leur volonté d'être partie prenante au succès de cette opération qui va bouleverser les habitudes.
Un grand merci aussi aux équipes dirigeantes pour le soutien qu'elles manifestent pour la mise en œuvre de ce projet.

Très cordialement.
	Le responsable informatique
	Le Président National
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