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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet: Recensement des formations générales des responsables et animateurs des groupes départementaux
              .
Depuis 2003, des formations générales ont été réalisées à l’intention des responsables et animateurs  départementaux. Des délégués régionaux ont également bénéficié de cette formation qui en général s'est tenue au siège de l’ANR à Paris ou a été décentralisée en province dans des centres AZUREVA ou éventuellement ailleurs pour réunir le maximum de participants et réduire les coûts.
Un nombre important de candidats a participé à cette formation, et le Bureau National souhaite faire un point d’étape et recenser l’ensemble des groupes départementaux qui ont été intéressés par cette formation à l’aide du tableau joint en annexe.
Il est demandé à chaque responsable de groupe départemental de bien vouloir retourner au Siège les renseignements demandés pour le 10 avril 2013 au plus tard, pour qu’une synthèse soit communiquée au Conseil d'administration d’avril et à l’Assemblée générale de juin à La Grande Motte.
Le but de ces formations est de favoriser la prise de responsabilités au sein des groupes départementaux et ainsi assurer la continuité du fonctionnement de notre association.
Depuis 2013, l’hébergement et les repas pendant la formation sont pris en charge par le siège de l’ANR. En prenant cette décision, le Bureau National a souhaité encourager les groupes que la charge financière que représenterait cette formation rebuterait, à inciter leurs collègues des comités départementaux à y participer pour, le moment venu, assumer des responsabilités et favoriser la transition des responsables qui souhaiteraient prendre du recul dans les meilleures conditions.
Tous ceux qui ont participé à une formation générale reconnaissent unanimement son grand intérêt et se sentent mieux armés pour participer au fonctionnement de leur groupe. Cela les encourage à postuler à des fonctions de responsables.
Nous savons les difficultés que vous rencontrez chaque jour pour assurer dans de bonnes conditions le fonctionnement de vos groupes. La formation générale a été mise en place pour vous aider à mieux appréhender vos problèmes et vous permettre d'assumer vos responsabilités dans les meilleures conditions. Nous ne doutons pas que vous en ayez conscience. Aussi, nous vous serions obligés de bien vouloir nous retourner le questionnaire dans le délai. 

Nous vous remercions chaleureusement pour votre collaboration.
Très cordialement.

	Michel CACHOT
	Gérard BOURACHOT
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