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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Compte rendu de la rencontre du 6 mars avec le CCUES de France Télécom-Orange
Marie Claude Vattement et Jean-Michel Sagnier ont été reçus par Richard Sayet, Trésorier et Martine Bosquet Trésorière adjointe. Thierry Franchi Secrétaire, retenu par une réunion téléphone est venu  nous saluer à la fin de l'entretien.  
La réunion au cours de laquelle nous avons traité des points suivants: nouvelle organisation et prestations retraités, les relations des retraités avec l'accueil, les subventions aux associations et la communication réciproque s'est déroulée dans un excellent climat.
I – la nouvelle organisation :
"Il vous faut - a déclaré Richard Sayet - considérer que le CCUES est désormais le CE des retraités, leur seul point d'accueil pour les retraités de la métropole"
Hors métropole les CE Corse, Caraïbes, Réunion/Mayotte n'ont pas signé le contrat de gestion. Ils sont libres d'accorder ou non des prestations aux retraités.

Il en est de même pour les CE FT SCE et FT Contenus.
II – Les prestations retraités :
Nous avons exprimé notre satisfaction à la réouverture (la veille) de l'accès aux prestations et regretté cette longue période sans information et sans prestations. 
Nos interlocuteurs regrettent qu'une décision prise en juillet aient pris autant de temps pour se mettre en application mais nous avons eu, précisent-ils, beaucoup de discussions avec les CE pour savoir qui fait quoi et pour qui et, décision prise, adapter l'informatique.


- les prestations proposées aujourd'hui :


- aide à l'autonomie



- chèques vacances 



- prestations d'action sociale pour les ayants droits d'enfants handicapés ou pour frais de 

séjours dans un cadre éducatif pour un enfant mineur.

- les prestations à l'étude :


- carte de réduction "Scènes et sorties" à l'étude pour remplacer la billetterie



- carte de réduction "Bons plans" pour activités sportives et de loisirs
III – L'accueil et les relations avec les retraités :
Les retraités ont à leur disposition (voir annexe) une liste d'adresses internet pour les demandes spécifiques, ils disposent d'une adresse postale et d'un lien téléphonique. Ce service d'accueil et de traitement des demandes est sous traité. Les dysfonctionnements que nous avons signalés sont en principe réglés. 

IV – Subvention aux associations : 

C'est terminé "Compte tenu de la baisse attendue de la masse salariale et de l'évolution du nombre de retraités qui passerait de 34 000 à 60 000 en 2016, nous privilégions l'aide directe aux retraités".
V – L'information réciproque :
Nos interlocuteurs réaffirment la volonté du CCUES de communiquer avec l'ANR et à travers notre magazine vers les retraités. A cette fin, nous avons été informés des coordonnées de la responsable chargée de ce domaine.
A la fin de l'entretien nous nous sommes donné rendez-vous à La Grande Motte. C'est Richard Sayet qui représentera le CCUES à l'AG. 

Nous vous remercions de bien vouloir porter à la connaissance du secrétariat les dysfonctionnements que vous pourriez constater dans l'accès aux prestations. A ce sujet, il convient d'attirer l'attention des adhérents sur la nécessité de bien adresser un dossier complet tel qu'il est demandé, exemple, la copie des 4 pages de l'avis d'imposition.

Très cordialement,
	La Secrétaire générale
	Le Vice-Président National
	Le Président National
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Marie-Claude VATTEMENT
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Jean –Michel SAGNIER
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Gérard BOURACHOT
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