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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



À TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Monanr – Mise en route - Point d’étape fin mars
Les difficultés diverses conduisent à repousser le démarrage opérationnel d’un mois, à la fin avril 2013. 

Cette décision est prise en prenant en compte tant des besoins de finalisation de l’application (retard du réalisateur) que des formations encore à faire ainsi que l’ampleur des divers travaux de préparation. 
Retards dans l’application
Formations 

Travaux préparatoires au siège

La Voix de l’ANR

Retard dans l’application
Suite aux formations réalisées et aux signalisations faites par les formateurs relais et les groupes, diverses corrections ont été programmées. 

Toutes les fonctionnalités nécessaires à un fonctionnement minimal et correct ne sont donc pas encore livrées et validées. 

En particulier le transfert du flux financier saisi dans la partie métier, pour les cotisations et les activités, est encore en cours de programmation. Cette fonctionnalité essentielle a des impacts sur la partie métier et sur la partie comptabilité (Ciel). 
De même les listages et impressions ne sont pas encore livrés.

Les formations

Après les formations nationales de février, un certain nombre de groupes ont démarré la démultiplication en local. Les groupes ont pu s’initier et commencer leur appropriation de l’outil.
Pour la partie Comptabilité, application Ciel Compta, les connexions et la découverte des fonctionnalités ont pu se faire. Mais la vérification de l’alimentation de la comptabilité du flux venant de métier n’est pas possible. Les bases Ciel (comptabilité opérationnelle) ne sont pas encore actives.
D’autre part, certains groupes n’ont pas encore commencé la découverte de l’application métier. Des régions ont pris en charge les groupes de leur région, et même de certains groupes voisins. Néanmoins, il y a 21 groupes qui n’ont pas d’accès dans la base école, donc non initiés.
Des dispositions adaptées seront prises en avril.
Pour ceux qui ont démarré, la période de découverte et d’appropriation se passe bien, malgré les dysfonctionnements encore présents dans l’application.

La formation dans les groupes Outre-mer
Une session de formation est organisée dans la semaine du 8 au 12 avril en Guadeloupe.

Elle regroupera les responsables et intervenants dans l’application des trois départements, soit près de 15 participants.
Pour la Réunion, il est prévu une formation particulière à Paris (fin mai).
Travaux préparatoires au siège
Suite à l’initialisation, les signalisations concernant les rejets vont être diffusées vers les groupes. Les corrections seront à porter uniquement dans la base opérationnelle, lorsqu’elle sera ouverte.
Dans la base opérationnelle, l’actualisation des accès à Monanr demandés par les groupes est en cours de préparation et sera finalisée au milieu du mois d’avril. Il est nécessaire de définir de nouveaux « identifiant (login) et mot de passe », différents de la base école. Cette tache nécessite des échanges avec les groupes pour la validation des accédants. 

La mise à jour les informations (adresses, banques, coordonnées comptables, …) concernant les entités (les groupes) dans la base opérationnelle est pratiquement terminée. C’est une opération qui demande également un travail de vérification et de validation avec les groupes.
Enfin, les documents d’accompagnement (modes opératoires, aides en ligne, documentation dans l’Espace des groupes) continuent d’être élaborés.

La Voix de l’ANR
Une majorité de groupes ont transmis les listages demandés. Les informations ont été regroupées et les mises à jour sont en cours, en vue de la diffusion correcte de la revue d’avril.

Néanmoins, dans certains cas les listes sont sous forme papier ou au format pdf, ce qui oblige un travail conséquent de ressaisie. 
Ces mises à jour concernent uniquement la diffusion de la revue. Le fichier chargé dans Monanr, n’est pas mis à jour. Les groupes devront reprendre leurs modifications après ouverture opérationnelle. 

Le planning était annoncé serré. Le nécessaire décalage de la mise en route doit permettre non seulement de finaliser les fonctionnalités de l’application, mais aussi à l’ensemble des groupes de se préparer correctement. 
Nous vous remercions pour votre compréhension et pour votre implication dans la réussite de ce projet.
Très cordialement.
	Le responsable informatique
	Le Président National
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                                                         Gérard Bourachot
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