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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS 

Objet : Compte rendu réunion du Pôle des retraités du 10 avril 2013
Présents : UNRP, UNPRG, FGR FP, FNOM, ANR. 
I - Le point après l'audience Ministère du Budget du 18 février et les suites à donner
Au cours de cette audience à laquelle participait pour l'ANR Jean-René Thibaud, il a été traité des questions suivantes:

Pouvoir d'achat : Les conseillers ont assuré que l'indexation au 1er avril 2013 aurait lieu sur la base des principes habituels. Pour les petites pensions, ils ont évoqué l'effort fait en direction du minimum vieillesse. Ce qui a été confirmé.

Sur cette question, le Pôle maintien son attention en particulier pour le suivi des dépenses contraintes. A ce jour, au vu des deux premiers mois 2013, l'inflation sur ces dépenses est en forte baisse.


Campagne d'opinion sur les « retraités privilégiés » : Nous avons dénoncé cette campagne menée par la presse sur la base de rapports de la Cour des Comptes. Les conseillers nous ont fait savoir que le gouvernement ne souhaitait pas rentrer dans cette polémique visant à opposer les générations : « Ce raisonnement n'est pas politiquement pertinent en terme d'équité. ». « Il y a concentration du patrimoine chez les retraités mais pas de manière uniforme ».


Fiscalité des retraités : Nous avons longuement dénoncé les campagnes médiatiques visant à faire des retraités des privilégiés fiscaux. Nous avons rappelé l'aggravation de la fiscalité pour les retraités ces dernières années : fin de la ½ part, blocage des tranches d'imposition, CASA, hausse de TVA à venir, … ainsi que l'effet cumulatif de ces mesures et les effets de seuil. Nous avons rappelé les conditions et l'historique des mesures spécifiques aux retraités : abattement de 10%, taux de CSG.

Le Pôle constate que les 0,3% destinés au financement de la dépendance ne s'appliquent qu'aux retraités, or, nous avons demandé que cela concerne tous les revenus. Nous poursuivons cette exigence.

Réforme des retraites : Nous avons dénoncé les propositions actuelles visant à une désindexation totale ou partielle des pensions sur l'indice des prix dans les années à venir. Cette mesure ne pourrait que provoquer une baisse importante du pouvoir d'achat des retraités qui se cumulerait à une baisse prévue dans les années à venir pour les néo retraités de 10% à 28% du rapport pension/dernier salaire du à la montée en charge des réformes déjà en œuvre. Une telle mesure ramènerait, en quelques années, à la situation des retraités qui était celle des années 1960/70.

Les conseillers ont reconnu que cette désindexation faisait partie des mesures à l'étude pour la réforme 2013 : « S'il faut faire des efforts partagés avec les actifs concernés par une imposition des allocations familiales, la désindexation pourrait concerner les retraités. ». Face  au déficit des régimes de retraites, la désindexation des pensions est une mesure à effet rapide. Ils ont rappelé l'attachement du gouvernement au système de retraite par répartition. En terme de calendrier, un Comité des sages sera installé fin février 2013 et chargé de mener une première concertation avec les partenaires.

Le Pôle va suivre attentivement les propositions Gouvernementales concernant la future réforme des retraites et en particulier les travaux de la Conférence sociale du 15 juin. Il est décidé d'une réunion du Pôle dans la foulée.

II - Aide au maintien à domicile pour les fonctionnaires :

Des difficultés d'application sont apparues. Une lettre va être adressée au Ministère de la Fonction Publique. (A noter que ces dispositions ne concernant pas les personnels de La Poste et France Télécom).
Une intervention écrite du Pôle est également décidée pour obtenir la mise à disposition d'un site internet regroupant toutes les informations sur les droits des retraités de la Fonction Publique.

III - Dossier "perte d'autonomie" :
Il y a des analyses et propositions intéressantes dans les trois rapports (Aquino, Broussy et Pinville), qui ont été remis à Marisol Touraine et Michèle Delaunay pour alimenter la réflexion du Gouvernement. 
Le Pôle s'attachera à ce  que les propositions de financement soient à la hauteur. 

IV - Groupe de travail "évolution des pensions":
Ce groupe du Pôle, auquel participe Daniel Giet, pour l'ANR a dégagé des pistes pour une proposition d'évolution du mode de revalorisation des pensions à savoir:

- conserver l'indexation annuelle sur l'indice des prix pondérée par l'évolution des dépenses contraintes ou pré-engagées,


- ajouter une prise en compte annuelle de l'évolution des salaires et du SMIC,


- prévoir, de manière régulière des "coups de pouce" permettant de rattraper le creusement des écarts provoqués par la seule augmentation en pourcentage.
Prochaine réunion : 13 rue des Immeubles Industriels à l'ANR le 27 juin à 10H.
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