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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du CA des 16 et 17 avril 2013
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents: 34
Excusés : Suzanne ADAM, Alain JENTILE, Paul ALBRECHT
Le Président Gérard Bourachot ouvre la séance à 14 heures et demande aux Administrateurs d’observer une minute de silence en hommage à Pierre TAVAN décédé récemment.
Il évoque aussi l’absence de Suzanne Adam, qui a subi dernièrement une opération délicate, et lui souhaite un prompt rétablissement.
Adoption du Procès Verbal du CA des 20/21 novembre 2012 : Il est adopté. 
I - Rapport d’activité

Gérard Bourachot rappelle le déroulement de l’ordre du jour 
S’agissant du rapport d’activité, il n’entre pas dans le détail des actions menées par le siège, les Administrateurs ayant été informés au fil de l’eau de son activité par le biais des ANR INFOS.

Il précise, toutefois, que cette année dans le cadre des vérifications qu’il effectue avant de certifier nos comptes, Monsieur Grueau a été conduit à réclamer certains justificatifs à quelques départements. Gérard Bourachot rappelle que la certification de nos comptes sans réserve constitue un « certificat de bonne conduite » au regard de notre gestion et facilite, par ailleurs, les négociations que nous engageons avec la DNAS lorsque nous négocions le montant de la subvention de La Poste.
Gérard Bourachot souhaite porter l’accent sur trois points qui lui paraissent devoir retenir notre attention :

La nouvelle application MONANR va changer notre manière de travailler et mettre à la disposition des utilisateurs un outil convivial et performant. Sa mise en place, sans connaitre de réelles difficultés, interpelle celles et ceux qui la découvrent. Gérard Bourachot remercie Louis Biache et André Foulquier pour le travail accompli.

Le pouvoir d’achat est un grand sujet d’inquiétude pour de nombreux français, Jean Michel Sagnier nous en parlera plus longuement demain.

La défense des retraités recouvre notamment, le financement de la perte d’autonomie et la réforme des retraites. En ce qui concerne la perte d’autonomie, avec nos collègues du Pôle des retraités, nous avons toujours soutenu la création d’une cinquième branche gérée par la sécurité sociale et financée par la solidarité intergénérationnelle. Notre position n’a pas changé sur ce point, même si nous avons accepté le principe d’une participation des retraités.
Nous avons toutefois rappelé que cette contribution doit concerner toutes les catégories de retraités à l’exclusion des petites pensions et s’appliquer aux professions libérales.

La réforme des retraites, elle va intervenir rapidement, la question que l’on peut se poser est de savoir si elle va aussi concerner les pensions concédées.
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Sous l’impulsion de Jean Michel Sagnier, Jean René Thibaud et Michèle Le Goff, nous investissons beaucoup d’énergie dans le CODERPA et la solidarité, c’est un créneau qu’il nous faut développer. Il est dommage de constater qu’une dizaine de groupes n’aient pas cru devoir faire remonter le résultat de leurs actions dans le domaine du social et de la solidarité. L'action sociale et la solidarité constituant les éléments d'appréciations sur lesquels s'appuie la DNAS pour l'attribution de la subvention de La Poste, l'absence de précisions à cet égard de la part de ces départements conduira à revoir les conditions d'attribution de leur part de subvention.

Gérard Bourachot relève qu'en ce moment, nous rencontrons les Comités départementaux à l'occasion des assemblées départementales. C'est l'occasion pour nous de nous rendre compte que, dans de nombreux départements, nous comptons des équipes dynamiques, motivées, compétentes et soudées. C'est très encourageant pour l'avenir de notre association. Mais, pratiquement tous expriment leurs inquiétudes concernant leurs difficultés à recruter de nouveaux adhérents, et à renouveler ou étoffer leurs Comités. Nous devons réfléchir à l'aide que nous pourrions leur apporter à cet égard. Cela peut passer par la valorisation des actions remarquables, notamment celles conduites par le Morbihan, ou le développement de notre communication externe.

Le Président rappelle notre prochain rendez-vous à la Grande Motte pour l’Assemblée Générale les 4 et 5 juin 2013. Ce sera aussi l’occasion pour l’Amicale Vie de fêter ses 50 ans.

II - Compte Rendu Financier :
En l’absence de Suzanne Adam c’est Christiane Bourdin qui présente le compte rendu financier.

Elle remercie l’ensemble des trésorières et trésoriers  de Groupes ainsi que les Contrôleurs aux Comptes pour l'aide apportée dans cette démarche et la qualité de leurs travaux.
Contrairement aux années précédentes, où nous avons bénéficié d'importants dons au titre de la parité homme/femme, l’exercice 2012 pour le siège se clôture par un résultat négatif.
Christiane Bourdin fait lecture des bilans, groupes, siège.

S’agissant des charges, sont plus particulièrement concernés, le coût de l’Assemblée Générale +51 000 € les frais générés par les instances statutaires (participation aux Assemblées départementales) + 21 000 € et les dépenses de personnel, suite au versement d’une prime de départ en retraite à Mme Lainé et à l’embauche de 2 salariés dont un en CDD.
Monsieur Grueau n’a pas trouvé de dysfonctionnement dans la comptabilité, mais rappelle que l’an prochain, il appliquera ce qui a été voté à l’AG de Fréjus concernant les voyages à savoir ce qui s’appelle « la circularisassions des comptes » c’est-à-dire le contrôle près des agences de voyages qui auront travaillé avec les groupes ANR.
Gérard Bourachot demande à la Commission 1  d'étudier la faisabilité d'organiser une année sur deux une Assemblée Générale comme actuellement et l’année intermédiaire une Assemblée Générale ordinaire avec les Présidents de Groupes et les Administrateurs, afin de réduire les coûts supportés.

III - Validation du Rapport d’activité présenté à l’AG : 
Marie Claude Vattement présente le rapport d’activité, quelques rectifications à apporter.
IV - Présentation de l’Ordre du jour de l’AG 2013 : 
Gérard Bourachot donne lecture du projet d’Ordre du Jour de l’AG, celui-ci est adopté.

V - La Formation Générale : 
Michel Cachot fait un compte rendu très détaillé du dossier « formation générale ».
Entre 2003 et mai 2013 ce seront 37 sessions qui auront été dispensées avec 32 à Paris et 5 décentralisées dont une dans les DOM, pour une participation de 423 membres de Comité.
A noter qu’une formation (hébergement, restauration) coûte en moyenne au siège entre 3500 et 3700 €. 
Pourquoi une telle prise en charge par le siège,
· Aider les groupes qui n’ont pas les mêmes ressources que les grands départements.
· Former de personnes qui s’investiront davantage et assureront ensuite des responsabilités.
· Les responsables départementaux doivent penser à l’avenir du groupe.

Michel Cachot rappelle que les responsables départementaux doivent prendre en compte le coût d’une formation et ne pas inscrire à cette formation des personnes en fin de mandat ou celles et ceux qui ne prendront pas de responsabilités au sein du groupe.
VI - Assemblée Générale de 2014 : 
Marie Claude Vattement annonce que l’Assemblée Générale de 2014 aura lieu à AZUREVA Ronce-les bains.
VII - RI des Groupes : 
Louis Souchu prend la parole et donne lecture des articles modifiés, quelques annotations sont apportées (le RI sera diffusé en même temps que le CR du CA).
VIII - La Communication : 
Félix Vézier rend compte au Conseil d’administration de la réflexion et des propositions du groupe de travail (composé de 7 personnes) en charge de réfléchir à la modernisation de notre communication tant interne qu’externe.
Rappel des enjeux 
- Informer nos adhérents
- Accroître notre notoriété pour faire savoir ce que l’on fait et surtout nous développer

- Donner une information qui permette une action efficace et cohérente entre siège et groupes mais aussi au sein des équipes.

Vers qui devons-nous communiquer ? (les cibles de notre communication)

Quel(s) message(s) devons-nous véhiculer ?
Il ne paraît pas nécessaire d’innover dans notre message fondamental.
Nos propositions d’action :
· Mise en place d’un responsable de la Communication au Siège

· Missions incontournables pour ce responsable de la Communication 
· La supervision générale de la communication nationale de l’ANR et de ses outils : relooking du site, coordination de sa mise à jour, participation au comité de rédaction de « La Voix de l’ANR », liaison permanente avec les comités de rédaction des journaux internes de nos entreprises et de nos partenaires - diffusion d’articles et publicité -, élaboration de relations suivies avec la Presse Nationale et Régionale…

· La veille et l’aide à la communication des groupes départementaux, voire des délégués régionaux (dont la mission est à repenser) : veille sur la cohérence des informations diffusées et des supports utilisés, aide à la création et à l’alimentation de sites internet, mise en œuvre de chartes graphiques, mise à disposition d’un fonds d’articles, de « matériel » pour présenter l’ANR (vidéos, affiches, flyers, kakémonos…)
·  Un appui au niveau « régional » : pour accroître la qualité de notre présence sur le Portail Malin et/ou dans « Jourpost » et leurs équivalents, s’ils existent, à France Télécom. Le délégué régional, dont la mission générale est à repenser dans l’animation et l’organisation de notre association, doit devenir l’interlocuteur des structures régionales 

· Un accroissement de notre impact médiatique lors d’événements que nous jugerions majeurs pour notre Association.

· Tout mettre en œuvre pour réellement accueillir nos nouveaux adhérents : Trop souvent, nous nous contentons d’encaisser leur chèque d’adhésion et, pendant plusieurs mois, ces adhérents n’entendent plus parler de l’ANR : la carte d’adhérent arrive très tard, on ne les présente pas aux anciens adhérents… Dès son adhésion un nouveau doit être considéré : envoi rapide de sa carte, lettre personnalisée d’accueil avec des indications sur le fonctionnement local de l’Association, les activités envisageables – certains groupes adressent aux nouveaux une lettre personnelle d’invitation aux manifestations… - et sa présentation aux anciens lors de la première participation, etc…Toute idée allant dans ce sens est intéressante.

· tout mettre en œuvre pour rendre nos groupes attrayants : Il s’agit de les aider de veiller à leur dynamisme et à leur capacité d’ouverture. 
· mise au point chaque année de la politique/stratégie de communication de l’ANR.
IX - Dossier qualité de Vie : 
Jean Michel Sagnier qui a géré ce dossier, nous donne les résultats de cette enquête à ce jour :

34 départements ont répondu présents.
902 demandes d’imprimés.
241 dossiers envoyés au chercheur S. Renouard dont 86 pour un seul département, la Charente.
Il est dommage que tous n'aient pas pris conscience de l'importance de ce dossier dans notre engagement au titre de la solidarité, qui doit devenir un des axes majeurs des actions de notre association dans les années à venir.

X - ANCV : 
Jean Michel Sagnier  signale que trop peu de départements se lancent dans ce programme "Seniors en vacances" pourtant très intéressant pour nos ainés. Seulement 14 conventions signées pour 2013,. soit pas mieux qu'en 2012 où 470 adhérents ont pu bénéficier de ces séjours à moindre coût, ce qui ne veut pas dire vacances au rabais.
Il rappelle que, dans le cadre des actions qui nous sont préconisées par la DNAS à l'occasion de la négociation de notre contrat de gestion, nous avons pour objectif de souscrire un certain nombre de sorties au titre de "seniors en vacances".
XI - Le pouvoir d’achat :
Rappelant la composition de l'indice des prix et l'anomalie que constitue la non prise en compte des dépenses contraintes, Jean-Michel Sagnier présente la situation des revenus des retraités, l'écart qui s'accroit entre les plus basses et les plus hautes pensions, la situation particulièrement défavorable pour les femmes. Il propose au CA de valider les propositions de l'ANR qui seront présentées à l'AG. Ces dernières s'inspirent des conclusions du groupe de travail "Évolution des pensions" décidé par les associations du Pôle. Ces propositions sont adoptées.
XII - la réforme des retraites :
Quelle retraite pour demain? 
Après un rapide rappel des systèmes existants présentés dans La Voix de l'ANR", Jean-Michel Sagnier appelle l'attention sur les déséquilibres des régimes, les évolutions démographiques et la situation de l'emploi qui pèsent sur l'avenir des retraites. Par ailleurs nous constatons des iniquités dans les régimes actuels à savoir, les carrières incomplètes en particulier pour les femmes, les périodes de chômage, les poly pensionnés, les trimestres non validés, la prise en compte de la pénibilité et les carrières longues etc... Le Gouvernement annonce une réforme. Quelle sera t-elle ? Faut-il mettre tout à plat vers un système unique préservant la répartition ? Si oui comment ? Quelles parts respectives, dans les pensions, de la contribution (trimestres validés ou points acquis) et de la solidarité (impôts, CSG...). Faut-il introduire au coté des données économiques des données démographiques ? (comptes notionnels) ?
Une conférence sociale est prévue pour la mi juin par les pouvoirs publics. Pour le moment nous ne connaissons des intentions Gouvernementales que ce que nous avons entendu au Ministère de la Fonction publique voir ANR INFO 12-41.
Le débat est lancé au sein de l'ANR, il se poursuivra à l'AG, une chose est acquise, nous refuserons tout système par capitalisation.

XIII - MONANR
Louis Biache distribue à l’ensemble des administrateurs un document qui donne toutes les informations sur la mise en place de la nouvelle application qui démarrera le 2 mai 2013.
Il s’appuie sur une présentation au moyen de flyers. La démonstration, effectuée conjointement avec André Foulquier, met en évidence la convivialité du système et son efficacité. 
Les promoteurs ont conscience que l'entrée en vigueur de la nouvelle application va entraîner quelques perturbations mineures qui devraient être très facilement surmontées. Ils rappellent qu'ils sont à la disposition des collègues qui auraient besoin de leur soutien dans la phase de transition.

XIV - Amicale-Vie
Jean-René Thibaud, Président de l’Amicale-Vie rappelle les nouvelles propositions de l’offre AMV et nous invite à l’Assemblée générale le 3 juin 2013 à 18h à la Grande Motte.

Gérard Bourachot annonce le paiement de la subvention du complément France Télécom dans la semaine à venir.
Il remercie les intervenants pour la qualité de leur prestation, avec une mention particulière pour Christiane Bourdin qui, au pied levé, a dû suppléer l'absence de Suzanne Adam pour la clôture des comptes de l'année 2012.

Il remercie également tous les Administrateurs pour leur implication dans les débats qui ont alimenté ce Conseil d'Administration et aidé à définir les nouvelles orientations de l'association.
XV - Questions diverses
La dotation des « Voix de l’ANR » pour la prospection se fait avec les numéros de parution d’avril et d’octobre.
Pour joindre les différents services du siège

	Ouarda Hazmani « Secrétariat »
	anrsiege@orange.fr

	Sylvie Philippe « Secrétariat »
	anrsiege.secretariat@orange.fr

	Isabelle Bourdin « fichier adhérents »
	anrsiege.adherents@orange.fr

	Matthieu Deschamps « offre orange »
	anrsiege.dossiers2@orange.fr

	René Carmentran « Assurances, locaux »
	anrsiege.assurance@orange.fr

	Suzanne Adam  « comptabilité »

Christiane Bourdin « comptabilité »
	anrsiege.comptabilite@orange.fr

	MAJ du site
	anrsiege.fichier@orange.fr


Prochain CA : 4 juin 2013, 19 et 20 novembre 2013
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Gérard Bourachot
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