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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



Á TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Monanr – Démarrage opérationnel  

Il est important de diffuser cette information à tous les acteurs impliqués.
L’ouverture de la base opérationnelle est fixée au 2 mai 2013. L’adresse vous sera diffusée pour le 2 mai seulement afin d’éviter tout accès prématuré. 

Actuellement, le personnel du siège met en place les identifiants et les mots de passe pour la base opérationnelle. Cette opération se terminera pour le début de la semaine prochaine (semaine 18). 

Après avoir initialisé les accès pour un groupe, un mail ou un fax de validation sera adressé au responsable du groupe. Ce document récapitule l’ensemble des accès positionnés pour les 3 bases concernées, à savoir la base opérationnelle, la base comptable et la base école. Il vous appartient de vérifier qu’il s’agit bien des accédants désignés. Des modifications peuvent être intervenues dans le groupe. Vous devez, dans tous les cas, nous confirmer votre accord sur ces accédants ou les modifications à prendre en compte. N’adressez pas de demande de modification avant d’avoir reçu votre document de contrôle.   

La base école sera re-initialisée, par recopie de la base réelle, dans environ 3 à 4 semaines afin de la remettre d’aplomb (élimination des manipulations école et des enregistrements en erreur). 

Un mode opératoire (check list) des diverses opérations à réaliser sur la base opérationnelle est en cours de finalisation et vous sera adressé pour la fin de semaine. Ce document liste les enchaînements des contrôles à faire, des traitements de saisies à réaliser et des principes d’organisation favorables à un bon démarrage.

Évidemment, malgré tous nos efforts communs, l’application Monanr partie métier, présentera certainement quelques imperfections. Les correctifs nécessaires et les évolutions souhaitées seront apportés au fur et à mesure. 
Au niveau national, nous avons fait le maximum pour réussir ce passage délicat et nous avons été secondés par une collaboration efficace d’acteurs très motivés répartis dans toute l’association. 

Les travaux de rattrapage et d’appropriation complète de la nouvelle gestion durant ce mois de mai est la dernière grosse étape. Nous comptons sur vous.
Très cordialement.
	Le responsable informatique
	Le Président National
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