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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales



Á TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS

Objet : Monanr – Démarrage opérationnel  

Il est important de diffuser cette information à tous les acteurs impliqués.
La base opérationnelle est ouverte à l’adresse : http://www.monanr.fr    

Le site école est maintenant à l’adresse : http://monanr.fr/ANR_Ecole
Les identifiants sont différenciés selon la base. De plus le nom des entités de la base école porte la mention base école, ce qui permet de faire le distinguo de visu.

Les accès (identifiants et mots de passe) ont été initialisés. Les présidents de groupes ont été avisés de l’ensemble des accès mis en place pour leurs groupes.

Pour le bon fonctionnement de ces accréditations, il est impératif que le responsable du groupe adresse les modifications au siège par mail à l’adresse : contact-monanr@anrsiege.net     

Après enregistrement des modifications demandées, il sera retourné au responsable du groupe la nouvelle situation de l’ensemble des identifiants concernés. Il assurera les diffusions aux personnes concernées. 
L’application est en phase de démarrage. Des ralentissements dus à trop de connexions simultanées peuvent apparaître. Certains dysfonctionnements pourront survenir. Au besoin et si ces dysfonctionnements perduraient, contactez l’assistance au siège (contact-monanr@anrsiege.net).
La base école contient des erreurs suite à de mauvaises manipulations ou à la présence d’erreurs de programmes à certains moments de la formation. Elle sera réinitialisée, par recopie de la base réelle, dans environ 3 à 4 semaines afin de la remettre d’aplomb. 

Un mode opératoire (check list) des diverses opérations nécessaires au démarrage de la base opérationnelle est joint en annexe. Il est susceptible d’être enrichi. Il est disponible sur le site dans l’Espace des groupes, rubrique « Aide – Monanr ». A cet endroit, on trouvera également d’autres documents et en particulier le Guide (une centaine de pages). 

L’aide en ligne a pris du retard, mais sera disponible au fur et à mesure de la rédaction.

La mise en route d’une application est un challenge important et nécessite beaucoup de collaboration. D’autant plus qu’elle s’accompagne de changements conséquents tant technologiques qu’organisationnels dans notre manière de fonctionner. 

Ensemble nous réussirons. 

Merci pour votre précieuse collaboration.
Très cordialement.

	Le responsable informatique
	Le Président National
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                                                           Gérard Bourachot
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