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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs Filiales




   A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS
 ET TRÉSORIERS

Objet : Fin du programme « l’Assurance des Postiers »

Depuis 2006, le programme « Assurances des Postiers » permettait de proposer, notamment à l’ensemble des adhérents de l’ANR, un ensemble de prestations d’assurances IARD (auto, moto, habitation, protection juridique…). Assurés par l’Equité (Groupe GENERALI) ces contrats étaient suivis par La Banque Postale.

 Depuis 2 ans et la création de LBP Assurances IARD, une compagnie d’assurance permettant à La Banque Postale de proposer à sa clientèle des contrats équivalents, voire plus avantageux, la souscription du programme « Assurances des Postiers » a été fermée à de nouveaux entrants. Et tout récemment, GENERALI a décidé, pour des raisons de réorganisation interne, de ne plus porter le programme et de résilier l’ensemble des contrats concernés.

L’ensemble des assurés à l’Assurance des Postiers a donc reçu une lettre de résiliation de l’Equité au 30/06/2013, obligeant ainsi ces assurés à contracter une nouvelle assurance auprès d’un nouvel assureur.  Consciente des soucis – et du mécontentement – générés par cette affaire auprès des souscripteurs à l’assurance des postiers, La Banque Postale Assurances IARD leur a donc adressé une offre du Groupe La Poste en matière d’Assurance auto, Habitation et Protection Juridique qui leur permette de bénéficier d’une protection adaptée aux besoins, avec des garanties essentielles et des services utiles. Un accueil privilégié leur a été réservé au 02 28 09 42 15 pour obtenir des renseignements, faire un devis ou réaliser une souscription. Nous vous invitons par conséquent à appeler si besoin ce numéro.

	Félix VEZIER
	Gérard BOURACHOT
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	Secrétaire Général Adjoint

	Président National


Siège national : 13, rue des Immeubles Industriels - 75011 PARIS        Tél : 01 43 79 37 18 - Fax : 01 43 79 86 84
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