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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 2 juillet 2013

Présents : Monique AUSSEIL, Michèle LE GOFF, Jocelyne SENECHAL, Marie-Claude VATTEMENT, Louis BIACHE, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, René CARMENTRAN, Francis COURRIC, Alain JENTILE, Jean-Michel SAGNIER, Jean-René THIBAUD, Félix VEZIER.

Excusé : Paul ALBRECHT
La séance est ouverte à 10h00 sous la présidence de Gérard BOURACHOT, Président National, celui-ci souhaite la bienvenue aux nouveaux membres du Bureau National.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 22 mai 2013 : 
Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité.
II - Bilan de l’AG de la Grande Motte :
Gérard Bourachot rappelle que l’Assemblée générale a été de très bonne qualité, grâce à deux facteurs prépondérants :

- la qualité des intervenants sur des dossiers complexes,

- la très bonne réactivité de la salle.
Il passe la parole à Marie Claude Vattement pour l’analyse des appréciations qualitatives recueillies sur les fiches d'évaluation. 
Une remarque, 125 fiches ont été rendues sur 235 délégués, c’est peu.
Bilan global : 97.56% de satisfait.

Il faut noter comme d’habitude le problème des repas servis en buffet, où l’attente est un peu longue mais nous ne pouvons revenir aux repas servis à l’assiette car le coût devient excessif.

Certains ont signalé le manque de tables pour prise de notes dans la salle plénière, les chaises un peu serrées, mais la sécurité était respectée.
Quant aux débats, ceux-ci ont été appréciés, de même que les interventions des invités.

Une question : pourquoi est-ce si cher ?
Maintenant dans les villages vacances, la prestation pour une Assemblée Générale est appelée « prestation séminaire » ce qui veut dire prestation hôtelière (changement de linge et de produits de toilette), les pauses, la présence d’un technicien pendant les travaux, location de matériels (micro HF, etc…).
A noter qu’il vaut mieux préparer en amont nos présentations Vidéo
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Certains groupes se posent la  question «  que dois-je faire de la motion votée à l’Assemblée Générale ? ». 

Dans le contexte actuel (préparation de la loi sur la réforme des retraites qui entraînera une baisse du pouvoir d'achat des retraités), il est conseillé à chaque Président de faire parvenir cette motion aux parlementaires de son département.
Validation des Commissions : Le Bureau National valide la présentation des Commissions, Celles-ci ont été constituées en tenant majoritairement compte des choix exprimés par les administrateurs, l’organigramme sera envoyé prochainement.
III - Trésorerie :
Monique Ausseil travaille avec Christaine Bourdin et Mme Dassi (une intérimaire recrutée pour absorber le retard accumulé) à la mise à niveau des comptes.
IV - Feuille de route pour les responsables de Commission :
Gérard Bourachot a souhaité modifier l'appellation des "animateurs" des commissions et de les baptiser "responsables".

· pour bien faire ressortir que le Bureau National est une équipe où chacun dispose de prérogatives. Il définit et conduit ses actions en fonction des objectifs approuvés à l'Assemblée Générale,

· pour que chacun tienne compte des attentes des autres lorsqu'il est conduit à mettre en œuvre ses plans d'action, ce qui implique qu'il rende compte régulièrement.

Dans cet esprit, il appartient à chaque responsable de commission de définir sa propre feuille de route, en coordination avec le vice-président responsable du domaine, en tenant compte des priorités suivantes :


a) intensifier les actions de recrutement en s'ouvrant à cet égard sur l'extérieur,

b) mettre en place un plan de communication et élaborer "la boîte à outils" à mettre à 
la disposition des départements. Dans ce domaine, en s'inspirant du "dossier de presse" 
constitué par le Groupe Hérault à l'occasion de l'Assemblée Générale, monter un 
document de cette nature comportant, en outre, un espace "département" pour y faire 
figurer les principales informations 
concernant le Groupe départemental et ses 
activités.
Le site du siège : Chaque responsable de domaine donnera les informations à Ouarda 
Hazmani afin que le site soit mis à jour au fil de l’eau, et qu’il y ait une cohérence 
globale de notre site.
c) actions sociales et solidarité, CODERPA. Sensibiliser les départements "en retrait", 
chercher des contacts avec l'extérieur pour déterminer jusqu'à quel point l'ANR est 
en mesure d'apporter son concours dans les actions sociales et la solidarité (CCAS, 
assistantes sociales?), renforcer notre participation au COGAS.

d) défense des retraites. Bien affirmer la position de l'ANR par rapport à la réforme 
des retraites notamment.

V - Questions Diverses :

5-1 : Aide aux victimes des inondations
Nous avons été saisis par plusieurs collègues au sujet de nos adhérents victimes des inondations qui ont ravagé certaines régions de notre pays. Une première démarche, à l'initiative de Jean-René THIBAUD et de Jean-Michel SAGNIER, a déjà été engagée et il n'a été recensé aucun adhérent victime de ces inondations. Les Présidents des Groupes 31, 64, 65, 21 et 06 doivent faire remonter les noms de nos adhérents qui auraient éventuellement été touchés par ces catastrophes.

5-2 : Réunion du Pôle des retraités du 27 juin 2013
Félix Vézier nous fait un rapide compte rendu, il nous fait remarquer que lors des discussions sur les retraites aucune association de retraités n’est invitée à participer aux travaux.

Toutefois, concernant la réforme des retraites esquissée par le rapport MOREAU rendu public, jusqu'alors l'ANR n'a pas officiellement pris position, à défaut d'en connaître le contenu. Il nous faudra être plus précis dans nos revendications et les porter à la connaissance des pouvoirs publics. La période de l'année nous est très défavorable pour bien travailler ce sujet avant le vote de la loi par les parlementaires. À nous de définir un plan d'action.

5-3 : Désignation d'un responsable "fonctionnel" de MONANR
Louis BIACHE a souhaité que certaines décisions concernant l'application de MONANR soient prises par un tiers étranger à la commission n°5. Louis explique de manière plus exhaustive ce qu'il attend de l'intéressé et à quelles occasions et dans quel cadre il serait amené à intervenir. Plusieurs noms ont été cités, ces personnes seront contactées et le prochain Bureau National tranchera.

Sur MONANR, Louis Biache nous fait part d’une réunion avec la Société prestataire le 
1er juillet, les travaux avancent bien, sur le financement nous sommes dans la fourchette établie dans le bilan prévisionnel.

Sur l’état de démarrage des groupes : plus de la moitié sont à plus de 50% d’avancement.

5-4 : Prime de fidélité
La Banque Postale (Maryse SIMON) nous informe que, dans le cadre de la nouvelle loi de finances pour 2013, le CCP bénéficiant d'une rémunération au taux du livret A voit sa fiscalité évoluer au même titre que les intérêts des placements d'épargne et des placements mobiliers. Les intéressés 
pourront, sous certaines conditions, opter pour une dispense de prélèvement fiscal du 16/09/2013 au 30/11/2013. A partir de septembre, pour plus d'information, il conviendra de contacter son conseiller financier en 
appelant le Centre Financier au 3639 ou en se connectant sur l'Espace banque en ligne.
5-5 : LBP NET - OP NET
Félix VEZIER, qui pilote ce dossier, nous fait part de la Convention qui va être signée entre la Banque Postale et l’ANR, elle remplacera celle signée en 2009.

Encore quelques petits ajustements, une ANR INFO sera envoyée aux Groupes avec les nouvelles modalités.

Si les Groupes ont encore des problèmes avec ces dossiers, bien faire remonter ces informations au siège. Les dysfonctionnements seront traités entre la Banque Postale et l’ANR, il est inutile que les groupes écrivent directement à la Banque Postale.
5-6 : Conventions IARD avec La Banque Postale

Une première convention ANR/La Banque Postale Assurances IARD a été signée. Nous attendons des précisions complémentaires concernant les modalités d'application pour le 
1er septembre. Il est rappelé que cette convention s'applique aux adhérents de l'ANR, qu'ils soient issus de La Poste ou de France Télécom Orange. Cette Convention s’adresse aux nouveaux adhérents à cette assurance.
5-7 : Départements ayant des Présidents de plus de 80 ans
Les deux présidents ont démissionné de leur poste et ont été remplacés.
5-8 : Rapport d'activité ANR, présentation au COGAS
Jean-René THIBAUD diffuse aux membres du Bureau National un document sur le rapport d’activité ANR  présenté au COGAS. A noter que dans le budget 2013, les crédits consacrés aux retraités de La Poste représentent :

- 2200 K€ pour l'aide à domicile

- 2200 K€ pour les chèques vacances.

5-9 : Aide au financement
Une question a été posée par un président, de savoir si l'aide au financement était exclusivement réservée au financement de l'achat de matériel informatique. L'intéressé, dans le cadre d'une campagne de recrutement, met en place un Forum "Je me prépare, je m'informe...et mieux vivre ma retraite", destiné aux adhérents, mais surtout aux retraités des 3 dernières années non adhérents et aux actifs sur le point d'être admis à la retraite. Il est en contact avec La banque Postale (1000 personnes au centre financier de Nantes) avec laquelle les relations sont bonnes. Il a, en outre, le soutien de la DNAS et la présence d'associations "Prévoyance", plus Touloisirs, la Coop et La Poste.
Deux conférences avec gérontologue et responsable CODERPA sont envisagées. Cette journée sera également ouverte aux collègues de la région. La mise en place de cette journée nécessite un budget (salle, matériel, information, pub, conférenciers..). Ce Président demande si nous pouvons l'aider. Le Bureau National trouve cette idée intéressante, il demande donc à l’intéressé de fournir un bilan prévisionnel de ces dépenses et le prochain Bureau National donnera son avis pour une aide éventuelle.

5-10 : Réponse Michèle DELAUNAY
En réponse au courrier de Gérard Bourachot, la ministre nous dit que rien n'est encore arrêté au sujet de la constitution des CODERPA.

5-11 : Comportement de M. VARO
Le Bureau National donne son accord pour que Gérard Bourachot fasse un courrier en recommandé A/R à Rolland VARO, ancien président de l'ANR du Var qui se permet de pirater des informations sur le site de l’ANR et de faire des diffusions.
5-12 : Amicale Vie
Certains groupes ont demandé la marche à suivre pour les adhérents n’ayant pas payé leur cotisation ANR et étant adhérents à l’AMV.

Une ANR INFO est en préparation et sera diffusée prochainement, elle informera les groupes pour les démarches à effectuer.

5-13 : SACEM
Félix Vézier se charge de ce dossier, à savoir que doit-on faire vis-à-vis de la SACEM lors de certaines de nos manifestations.

5-14 : Divers
Michèle Le Goff va organiser à la rentrée une journée de formation CODERPA.

Un Comité de veille se tiendra le 18 septembre.
Prochains Bureau National : le 11 septembre, 16 octobre.
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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