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	Association Nationale des Retraités

De La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS 

Objet : Convention tarifaire de prestations de services entre La Banque Postale et l’ANR
J’ai le plaisir de porter à votre connaissance la Convention tarifaire de prestations de services que nous venons de signer avec La Banque Postale. Elle prend effet au 1er juin 2013 et porte sur :

· l’abonnement mensuel LBPNet Entreprises (consultation et gestion des comptes sur Internet),
· l’abonnement mensuel OPNet (échanges de données informatisées sens Banque-Client et/ou Client-Banque via Internet),
· la remise de fichiers via OPNet,
· l’émission d’avis de prélèvements unitaires ordinaires,
· la réception d’avis de prélèvements unitaires rejetés,
· les frais trimestriels de tenue de compte.
J’attire votre attention que l’ensemble de ces prestations, à l’exception des prélèvements rejetés, sera facturé sur le compte principal de l’ANR Siège. Il vous sera refacturé selon des modalités que la Trésorière Nationale vous communiquera prochainement. Nous avons voulu en effet mieux maîtriser les difficultés, de tarification notamment, rencontrées jusqu’alors et le Siège sera donc l’interlocuteur unique de La Banque Postale pour les prestations objet de la présente Convention. Toute demande nouvelle d’abonnement LBPNet ou OPNet, tout litige postérieur au 1er juin 2013, à propos d’une prestation incluse dans la Convention fera l’objet d’une signalisation à l’ANR Siège.
J’attire également votre attention sur le fait que la présente Convention n’est applicable qu’aux comptes énumérés en annexe n° 1. Aussi vous voudrez bien vérifier qu’y figure l’ensemble des comptes en fonctionnement dans votre groupe. Tout compte manquant ou tout nouveau compte donneront lieu à l’établissement par vos soins d’une demande d’ajout de compte, telle que figurant à l’annexe 2 (elle sera signée par le Siège).
Traitement des litiges antérieurs au 1er juin 2013 : 

Ils seront traités lors d’une réunion de travail avec La Banque Postale. La date n’en est pas encore connue. Mais les groupes ayant rencontré des difficultés et qui ne les auraient encore signalés sont priés de le faire avant le 15 septembre par mail à l’adresse suivante anrsiege.adherents@orange.fr.
	Le Vice-Président National
	Le Président National
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	Félix VEZIER
	Gérard BOURACHOT
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