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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS et SUPPLEANTS
Objet : mise à jour 2013 de la situation  des locaux des Groupes
Nous nous sommes engagés à ce que le Siège participe au financement des loyers. C'est notamment à cette fin que lors de l'Assemblée générale de 2010 à Seignosse, nous avons choisi de porter de 5% à 10% la part de cotisation mise en réserve.
La commission 1 étudie actuellement pour une application en 2014, après validation, les modalités de mise en œuvre de cette décision.
Pour ce faire, elle doit disposer de la réalité de la situation des locaux, et, quand il y a location, des surfaces, du montant des loyers et charges, y compris les impôts.
A cette fin, nous vous adressons en pièce jointe le document établi en 2012 par Félix Vézier en vous demandant de bien vouloir nous faire connaitre, à l'aide du questionnaire joint, les éventuelles modifications à y apporter. 

Si l'information qui vous concerne est complète et exacte, le questionnaire devra nous faire retour avec la mention néant.
Dans le cas d'une location, vous nous ferez parvenir la copie du bail et  un justificatif des charges.

Le questionnaire et les pièces justificatives sont à retourner au plus tôt au secrétariat à l'attention de René Carmentran : anrsiege.secretariat@orange.fr
À la suite de cette mise à jour 2013 pour une mise en œuvre de l'aide au 2ème semestre 2014, nous porterons une attention particulière à ce dossier et engageons dès maintenant les responsables départementaux à nous faire connaitre toute modification ultérieure de la situation (convention ou pas, location, adresse etc…)
Nous vous remercions de votre aide.
Très cordialement.

	Le responsable de la commission 1
	Le Président National
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	Jean-Michel SAGNIER
	Gérard BOURACHOT
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