Madame la députée, Monsieur le député

Madame la sénatrice, Monsieur le sénateur


Vous examinez actuellement  le projet de réforme des retraites. Les réformes se succèdent sans que le financement de nos différents systèmes de retraite soit pour autant pérennisé.


Cette nouvelle réforme comporte des mesures positives comme la meilleure prise en compte de la pénibilité, du congé maternité, du temps partiel, de l’apprentissage, des périodes de formation professionnelle, de chômage et aussi l’amélioration du minimum contributif.


D’autres mesures du rapport Moreau (remise en cause du statut de la Fonction Publique au travers du calcul sur les 6 derniers mois, désindexation des pensions, hausse de la CSG, …) n’ont, heureusement pas été retenues.


Mais malheureusement des mesures négatives sont inacceptables.


Même si l’âge légal ne bouge pas, l’allongement de la durée de cotisations entraîne, de facto, un recul de l’âge de départ et une baisse du montant des pensions selon que le salarié partira après une carrière complète ou subira les effets de la décote, dont la suppression serait une mesure de justice.

Aujourd’hui une grande partie des salariés lors de leur départ à la retraite ne sont déjà plus au travail. 


Je veux également appeler votre attention sur deux mesures qui vont, à nouveau, pénaliser lourdement de nombreux retraités :


· Le  report de la revalorisation des pensions et retraites 

· La fiscalisation de la majoration de pension pour les parents de trois enfants, appliquée brutalement s’ajouteront à :

· La suppression de la demi-part pour les parents isolés, 

· La création de la CASA (0,3%), 

· Au blocage des tranches d’impôt en 2013,

· A la hausse de la TVA prévue en 2014.


Cette réforme fait porter aux seuls salariés et retraités les besoins de financement de nos systèmes de retraite.


Je vous demande de faire entendre votre voix pour élaborer une réforme des retraites, qui améliorera la situation des salariés et des retraités au lieu de les mettre en difficulté. L’urgence ne réside pas dans la réforme des retraites mais dans la lutte pour l’emploi.


Je suivrai avec une attention toute particulière les débats qui précéderont le vote de la réforme. J’espère vivement compter sur votre appui et je vous en remercie.

