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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 15 octobre 2013

Présents : Monique AUSSEIL, Michèle LE GOFF, Marie-Claude VATTEMENT, Paul ALBRECHT, Louis BIACHE, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, René CARMENTRAN, Francis COURRIC, Alain JENTILE, Jean-René THIBAUD, Félix VEZIER.

Excusés : Jocelyne SENECHAL, Jean-Michel SAGNIER
Invitée : Marie HERAULT

La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. Il présente Marie Herault, appelée à assumer les fonctions de Trésorière Nationale adjointe, et lui souhaite la bienvenue.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 12 septembre 2013 : 
A la demande de Jean Michel Sagnier, qui a relevé l'absence de la décision prise à cet égard, il est rajouté sur le procès-verbal que le 2ème versement de la subvention de La Poste sera effectué dans le courant de la 1ère quinzaine de novembre.
Ce procès-verbal est ensuite adopté.
II - Le magazine « La Voix de l’ANR » :
Nous avons évoqué au dernier Bureau National, la nécessité de réduire les tirages de notre revue qui sont très nettement supérieurs à nos besoins. ARMICOM a été informée par Marie Claude Vattement de les limiter à 75000, ainsi que nous en avions décidé.

Francis Courric présente la nouvelle organisation du Comité de rédaction, dans le cadre de la recherche d'une réduction des coûts de fonctionnement, basée sur l'optimisation de l'outil internet. C'est ainsi que les comités de rédaction se dérouleront désormais aussi souvent que possible par réunions téléphone au lieu d'une participation physique de ses membres au Siège de l'A.N.R comme cela se faisait jusqu'alors. Inconvénient : moins de convivialité. Avantages, réduction des coûts (transports, hébergement) et gain de temps. Afin de maintenir néanmoins une certaine convivialité, au moins un comité de rédaction sur quatre se tiendra au Siège. 
Francis donne le calendrier du déroulement des opérations préparatoires à la réunion du comité et à l'édition de la revue à respecter impérativement. Les articles qui seront transmis en dehors de ces délais ne seront pas publiés.
Siège national : 13, rue des Immeubles Industriels - 75011 PARIS  
Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

http : //www.anrsiege.fr   -   E-mail : anrsiege@orange.fr
III - Les Assurances :
René Carmentran donne aux membres du BN la récapitulation des différents contrats d’assurance de l’ANR et leur montant.
Il précise que cette année, les attestations ont été délivrées tardivement suite au rachat du GAN par ALLIANZ et que cette dernière a voulu imprimer elle-même ces attestations.
Il a été demandé à René de fournir le détail des garanties.

IV - Les Locaux :
La Commission n°1 a engagé une réflexion pour une plus grande clarté dans ce dossier et aboutir à la mise en place d'un système de répartition pérenne et plus équitable.

Une ANR INFO a été envoyée, afin d’établir un tableau récapitulatif de tous les locaux occupés par les groupes ANR. 
Afin de nous permettre de faire un point aussi précis que possible sur la situation à cet égard, les présidents sont instamment invités à faire remonter, aussi rapidement que possible, toutes les informations concernant la situation de leur département sur ce point, y compris pour les départements qui ne disposeraient pas de local propre à l'association. 
V - MONANR.
Louis Biache nous fait un rapport succinct sur l’état d’avancement de la mise en place de MONANR dans les groupes. La montée en charge se poursuit.
Sur les nouvelles modalités à mettre en place (bordereau, imprimés à remplir en fin d’année etc..) Gérard Bourachot propose une réunion d’information, de concertation le 23 octobre à 14h avec Louis Biache, André Foulquier, Monique Ausseil, Marie Herault, Christiane Bourdin, Yvette Hautecoeur ou Alain Dollé, Jean Paul Ravenstein, Marie Claude Vattement. Les intéressés seront contactés individuellement par le président.
VI - Questions Diverses :

VI-1 : Défenses des retraites, Perte d’Autonomie: Sachant que la Commission Défense se réunissait le 14 octobre, Paul Albretch nous fait un compte rendu du travail effectué.
Défense des retraites, Perte d’autonomie, Protection sociale, Pouvoir d’achat dans les DOM, la Sécurité Sociale.
La discussion sur le projet de loi de réforme des retraites va prochainement être engagée au Parlement et il appartient à l'A.N.R, dans le cadre de ses engagements à la défense des retraités, de prendre position à l'égard de ce projet. C'est pourquoi le Bureau National invite tous les présidents à diffuser le plus largement possible, par tous les moyens en leur possession, la lettre destinée aux parlementaires dont un modèle est annexé au présent compte rendu, et d'inviter leurs adhérents à relayer cette action.

VI-2 : MONALISA : (MObilisation NAtionale contre l’ISolement social des Agés :

Michèle Le Goff attire l'attention du Bureau National sur le rapport MONALISA. C'est un rapport dans lequel il est fait état du développement des équipes citoyennes à partir des organisations existantes à savoir les associations, les collectivités territoriales, les CCAS, les caisses de retraite primaires et complémentaires, les mutuelles, la CNSA, l'Agence du service civique et tout autre personne morale sans but lucratif et/ou de l'économie sociale et solidaire qui s'engage dans la démarche de coopération.
L'activité de l'A.N.R s'inscrit dans ce cadre dès lors qu'elle apporte son concours dans la lutte contre l'isolement.

La Commission n°2 suit l'évolution de ce dossier afin de déterminer dans quelle mesure notre association ne pourrait pas être partie prenante dans cette évolution.

VI-3 Communication : Elaboration d’un Plan de Communication pour 2014. Développement des techniques nouvelles. Développement des actions à caractère social et de solidarité. Faire connaitre l’ANR aux Elus (Elaboration d'un dossier de "presse", comme cela a été prescrit à l'Assemblée Générale de La Grande Motte, ainsi que d'un support "CODERPA" pour permettre aux responsables départementaux de mieux faire connaître notre association aux élus locaux et départementaux). Le groupe de travail "Communication" se réunit le 28 octobre 2013, pour étudier les actions à conduire à cet égard et faire des propositions. Une communication sera faite sur ces différents points au prochain Conseil d'Administration par Félix Vézier.
VI-3 Aide aux victimes des inondations :
Nous avons été saisis par le Président de Haute Garonne à ce sujet. 4 collègues ont subi des préjudices. Le Bureau National demande à Jean René Thibaud de se rapprocher de ces adhérents victimes afin de déterminer dans quelle mesure l'A.N.R peut leur accorder un secours.
VI-4 ANCV : Une réunion réunissant Maryse Simon, Emilie Faula, (DNAS) Sarah Derbhomez (ANCV), Jean Michel Sagnier et Jean René Thibaud (ANR) a eu lieu le 26 septembre. La DNAS demande de promouvoir ces vacances avec à la clé au moins 20 conventions pour 2014. Compte tenu des résultats obtenus à cet égard par quelques départements, il semblerait que cette action devrait rencontrer plus de succès auprès des adhérents. Le Bureau National encourage les départements à s'investir aussi loin que possible dans cette action à caractère social pour permettre au plus grand nombre de sortir de son cadre habituel.
VI-5 : Aide au financement : 
La question a été posée par un président, de savoir si l'aide au financement était exclusivement réservée au financement de l'achat de matériel informatique. L'intéressé, dans le cadre d'une campagne de recrutement, met en place un Forum "Je me prépare, je m'informe... et mieux vivre ma retraite", destiné aux adhérents, mais surtout aux retraités des 3 dernières années non adhérents et aux actifs sur le point d'être admis à la retraite. Il est en contact avec La Banque Postale (1000 personnes au centre financier de Nantes) avec laquelle les relations sont bonnes. Il a, en outre, le soutien de la DNAS et la présence d'associations "Prévoyance", plus Touloisirs, la Coop et La Poste.
Daniel Bertrand Président du Groupe 44 a fourni un bilan prévisionnel pour cette manifestation d’un montant de 2360€. Le Bureau National décide d’un commun accord d’accorder une aide 1000€.

VI-6 : Le point sur les voyages :

Il semblerait que quelques départements aient des difficultés à appliquer les règles que nous avons édictées concernant les voyages à notre Assemblée Générale de Fréjus, en 2011. Dès lors, il paraît indispensable de les rappeler.

a) L'A.N.R, qui n'a pas l'agrément du ministère du Tourisme, ne peut pas organiser des voyages. Elle peut, par contre, les acheter à une agence de voyages ou à un autocariste. Le non-respect de cette disposition engage la responsabilité de l'association et son président peut être poursuivi devant les tribunaux.

b) Les gratuités, lorsqu'elles sont accordées par l'agence de voyage ou l'autocariste, doivent être partagées entre tous les participants au voyage. Cela se présente sous différentes formes, elles peuvent être utilisées pour régler les pourboires au guide et au chauffeur, ou alors pour réduire d'autant le prix du voyage correspondant. Les reliquats, lorsqu'ils y en a, peuvent servir à acquitter les frais de fonctionnement de la commission voyages (édition de catalogues, achats de timbres, achats de cartouches d'encre...). Toute dépense au titre de la gratuité doit être corroborée par un document comptable.

A noter que les gratuités qui sont offertes par les voyagistes, sont, en réalité, payées par ceux qui participent au voyage. En effet, celui-ci a, par avance, majoré du montant de la gratuité le prix du voyage qu'il propose à la négociation.

c) Le fichier des adhérents est la propriété de l'A.N.R. Toute utilisation qui pourrait en être faite par un tiers (notamment un collègue de l'association qui, en désaccord avec les règles de l'A.N.R, souhaiterait organiser pour son propre compte des voyages afin de bénéficier seul de l'éventuelle gratuité, prospecterait les adhérents qui ont l'habitude de voyager avec l'A.N.R) est susceptible de poursuites devant les tribunaux de la part du président de l'A.N.R pour non-respect de la loi informatique et liberté.

d) La comptabilité des voyages fait l'objet d'une comptabilité distincte de celle de l'association.

e) La comptabilité des voyages fait l'objet d'un contrôle par le Commissaire aux Comptes qui s'assure à cette occasion que les règles que nous avons édictées sont correctement appliquées.
VI - 7 : Amicale Vie :

Certains groupes ont demandé la marche à suivre pour les adhérents n’ayant pas payé leur cotisation ANR et étant adhérents à l’AMV.

Une ANR INFO est en préparation et sera diffusée prochainement, elle informera les groupes pour les démarches à effectuer.

6-8 : Divers Rendez Vous ont été demandés à l’ANR :

Le Foyer de Cachan : Gérard Bourachot, Félix Vézier et Jean René Thibaud participeront à ce RDV.
La COOP FNCC : Gérard Bourachot et Marie Claude Vattement iront à ce RDV dans les locaux de la DNAS le 6 novembre après midi.

La COOP VAD : Gérard Bourachot et Marie Claude Vattement ont RDV le 6 novembre à 10h.
Prochains Bureau National : le 4 décembre 2013
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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