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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du CA des 19 et 20 novembre  2013.
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents: 41
Gérard Bourachot ouvre les travaux du Conseil d’Administration par cette allocution :

Au nom du Conseil d'Administration, je souhaite la bienvenue à nos nouveaux délégué(e)s régionaux à savoir : Yvette Ducellier, Edith Garchey, Armelle Roy, Christian Decuignière, Daniel Dubois, Guy Launay, Jean-Paul Muller, Aimé Sabot.

Je les remercie d'avoir accepté de s'investir ainsi dans notre association, car la vie de l'A.N.R, en cette période de crise, n'est pas un long fleuve tranquille. Mais comme ils ont déjà pas mal d'expérience, je sais qu'ils sauront affronter avec succès les flots les plus tumultueux, et ramer avec nous dans la bonne direction !

Un très amical "au revoir" à ceux qui ont passé le relai. Ils auront su, chacun à sa manière, animer nos débat, et apporter à notre association tout leur talent pour la faire progresser. Qu'ils en soient très sincèrement remerciés.

J'accueille aussi Marie Herault que nous souhaitons coopter comme administrateur élu par l'Assemblée Générale, pour assurer les fonctions de trésorière nationale adjointe. Bienvenue à toi Marie !

Je voudrais aussi remercier, avec une profonde reconnaissance, Suzanne Adam pour tout ce temps qu'elle a consacré  avec dévouement et abnégation à notre association. Nous nous sommes rendus compte à quel point elle était précieuse lorsqu'il a fallu effectuer la clôture des comptes 2012 et au moment de l'élaboration de notre projet de budget pour 2014.

Cette situation est révélatrice de notre très grande fragilité dans ce domaine. Ce n'est pas bon pour une association de notre importance que la connaissance d'un tel dossier soit concentrée sur une seule personne. 

A nous d'en tirer les enseignements pour l'avenir !

Un grand merci aussi à Claude Bontront. Vous savez tous ce que nous devons à Claude dans le succès de notre magazine national auquel il a consacré tout son talent.

I - Adoption des deux procès-verbaux, celui du Conseil d'Administration du 16 et 17 avril 2013, et celui du Conseil d'Administration du 4 juin 2013 : ils sont adoptés.
II - Cooptation de Marie HERAULT :

Sur proposition du Président national, il est procédé à la cooptation, à l'unanimité, de Marie Herault comme administrateur élu par l'Assemblée Générale. Cette cooptation devra être validée par l'Assemblée Générale de Ronce-les Bains en juin 2014. 

Marie Herault assurera les fonctions de trésorière nationale adjointe.

III - Compte rendu d’activité :

Pour ce qui concerne le rapport d'activité, que j'ai en charge de vous présenter, je n'entrerai pas dans le détail de nos actions, d'autres le feront avec plus de compétence pendant ces deux jours. Et je n'oublie pas que vous avez été informés au fil de l'eau sur les principaux dossiers par le canal de nos ANRINFO ou par Internet lorsque l'urgence le commandait. Comme vous avez pu le constater, nous poursuivons notre partenariat avec les collègues du "Comité de veille" où nous rencontrons nos collègues de l'association des chefs d'établissement et nos collègues des cadres supérieurs de France Télécom. 

Dans le même esprit, dans le cadre de nos réunions trimestrielles, nous avons régulièrement des contacts avec nos amis du Pôle des retraités. Leurs représentants participeront demain à la fin de nos travaux. Les échanges que nous avons avec ces occasions sont toujours très enrichissants et nous permettent de mieux vous informer sur les gros dossiers d'actualité.

Avec Monique Ausseil, nous avons rencontré les représentants de la DNAS pour l'arbitrage de notre budget pour 2014. Le budget que nous avons élaboré à cette occasion, tablait sur une subvention de 654 400 euros, dont 139 200 euros au titre de la valorisation des locaux. Sans nous garantir que notre demande serait satisfaite intégralement, Bernard Favreau nous a dit que nos prévisions n'étaient pas déraisonnables. Il a par ailleurs ajouté qu'il n'y avait pas de menaces pour notre subvention sur les 5 prochaines années.

Notre interlocuteur s'est, en outre, félicité pour les excellentes relations que l'A.N.R entretient avec ses services et il se réjouit de la qualité de nos échanges.

Merci et bravo à tous ceux d'entre nous qui ont régulièrement des contacts avec la DNAS.

Avant de passer la parole à Monique Ausseil pour le compte rendu financier, je voudrais rappeler que l'intervention des responsables de commission ne sont pas le compte rendu des comptes rendus que vous avez déjà reçus et que vous connaissez parfaitement.

Elle est destinée à mettre plus particulièrement l'accent sur les points essentiels de leurs travaux, afin de susciter vos réactions et alimenter les débats que nous devons légitimement avoir avant toute décision. 

Vous savez tous que La Poste a connu de très gros changements pendant l'été. Philippe Walh a succédé à Jean-Paul Bailly a la tête de l'entreprise. Georges Lefebvre connait une évolution de ses prérogatives qui ne nous garantissent plus son bienveillant soutien. Ceci pour dire que nous allons, nous aussi connaître vraisemblablement quelques évolutions dans notre manière de fonctionner si nous voulons maintenir un train de vie qui nous permette de répondre aux attentes de nos adhérents.

Certes, la dernière rencontre avec les représentants de la DNAS nous éclaircit l'horizon à moyen terme. Ce n'est pas  pour cela que nous devons "baisser la garde ". Il nous fait rester vigilants et continuer à construire l'avenir.
Nos actions pour 2014 doivent principalement s’articuler autour de 4 axes :

· Ouvrir l’association aux retraités autres que les retraités de La Poste et de France Telecom pour ne plus qu’elle fonctionne dans un cercle restreint 

· Développer les activités à caractère social et la solidarité pour que l’ANR soit reconnue comme un acteur important de ce domaine, ainsi que partenaire à part entière des CODERPA ou les structures de même nature

· Mieux faire connaître l’ANR aux élus locaux et nationaux en développant les contacts de proximité (inciter les Présidents à rencontrer les maires, les conseillers généraux, les députés, les sénateurs….)

· Mieux faire connaître nos activités et nos actions en optimisant les supports informatiques.

Nous devons adapter notre fonctionnement aux évolutions de la société qui sont totalement assimilées par les jeunes retraités que nous démarchons pour nous rejoindre. 

Dans notre communication, nous devrons utiliser encore davantage internet et les nouveaux outils comme facebook et twitter, voire les blogs !

Nous devrons remettre en cause nos pratiques, et privilégier l'outil internet d'autant que, sur notre site, les responsables départementaux comme aussi les adhérents, peuvent recueillir un maximum d'informations sur les dossiers qui les préoccupent.

Je forme notamment le souhait que la liste des nouveaux retraités qui figure sur le site dès que nous la recevons de Nantes, soit directement exploitée par les présidents départementaux. De notre association.
Nous avons du pain sur la planche, ce qui témoigne de la vitalité de ?
Avant de conclure, je voudrais dire deux mots sur les aides  que nous apportons aux collègues victimes des sinistres comme ceux que nous avons connus au début de l’été. Notre démarche, à cette occasion, consiste essentiellement à assurer la prise en charge du montant de la franchise que les compagnies d’assurances imposent à leurs sociétaires, dans la limite de 500€. Nous devons intervenir dans les tout débuts des sinistres.

IV– Compte Rendu Financier
Monique Ausseil remercie l’ensemble des trésorières et trésoriers de  Groupes  ainsi que les contrôleurs aux comptes pour leur implication dans les travaux comptables. Elle rappelle que ceux-ci ont été rendus difficiles par la mise en place de notre nouvelle application. MONANR maintenant fonctionne bien et s’apprête à nous fournir grâce à nos deux responsables de projet Louis Biache et André Foulquier des comptes et états justes que ce soit pour l’ANR Siège, l’ANR comptabilité groupe  et l’ANR Global.

La fin d’année s’annonce et nous avons déjà effectué plusieurs tests  sur l’ensemble des Groupes afin d’obtenir une comptabilité juste, les résultats sont encourageants.

L’exercice 2013 pour le siège devrait se clôturer par un résultat nul, voire déficitaire.

Les charges ont beaucoup augmenté.

Un facteur important mais spécifique à 2013 est  le coût de l’application, de l’ordre de 160 k Euros. Mais nous restons à cet égard dans nos prévisions budgétaires.
Le coût de l’assemblée générale pèse également, il se traduit, pour l’ANR siège, par une charge de près de 200 K Euros  en augmentation par rapport aux exercices précédents.

Les frais de déplacements  générés par les instances statutaires sont également en augmentation.

Les produits : La subvention de LA POSTE était pour 2013 de  684.198,00 euros incluant  une mise à disposition de locaux de 139.212,00 euros. Elle sera  vraisemblablement maintenue en 2014, sans que l'on sache avec précision à quel niveau.
Par ailleurs, notons une stabilisation des adhérents par rapport à 2012. Nous n’avons pas encore la traduction financière mais, pour mémoire, en 2012, les cotisations étaient de 567 700 Euros.

Notre prochain congrès se tiendra au village AZUREVA de Ronce les Bains.
Compte tenu du devis fournis par AZUREVA,  il a été établi une prévision de charges pour l’ANR. AZUREVA s’annonce moins coûteux que BELAMBRA 

Le Conseil d’administration est appelé à se prononcer sur le montants des participations conjoint et séjours courts et longs (incluant la journée de détente à charge des participants).

Conjoint séjour court : 330 ,00 euros

Conjoint séjour long : 495 ,00 euros

Journée détente délégué : 165,00 euros

Un cadeau d’arrivée de 10 euros  pourrait être maintenu.

Dans le cadre ainsi défini, la charge totale pour l’ANR serait de 142 500 euros. (comprenant les frais de déplacements des délégués métropole et outre-mer et frais du groupe organisateur).

Les membres du Conseil d’Administrations votent à l’unanimité ces propositions.

Maintien des frais des délégués régionaux : 150,00 euros par an. 

Dons aux Associations : La trésorière propose la reconduction des dons de 1000,00€ pour l’APCLD et de 2000€ pour l’AFEH.

Les membres du Conseil d’Administrations votent à l’unanimité ces propositions.

En réponse aux questions sur le remboursement des frais des Administrateurs et des collègues ayant participé à des réunions, la trésorière nationale et la trésorière adjointe précisent qu'elles vont faire le nécessaire la semaine prochaine. Le versement de la deuxième fraction de la subvention devrait se faire également la semaine prochaine.

V -Commission 1 :  Jean Michel Sagnier commence son intervention en signalant que compte tenu des urgences, de la complexité des dossiers, de la nécessité de débattre pour arrêter les choix, la commission a décidé de consacrer la première partie de ses travaux aux questions financières pour des décisions au CA d'avril 2014, voire à l'AG. La deuxième partie des travaux à savoir statuts et RI sera engagée en septembre 2014.

 Examen des finances de l'association :La commission a procédé à l'examen des principaux poste de recettes et dépenses dans les bilans et comptes de résultat des Groupes et Siège sur la période 2004 à 2012.

Les postes de dépenses prioritaires Au vu des documents présentés et des évolutions notables constatées, il a été décidé d'engager une étude approfondie sur les dépenses d'assemblée générale et de déplacements du Siège qui ont progressé de 30%. A cette fin, un groupe de travail, composé de : Monique Ausseil, Bernard Mulé, Jean-Paul Muller et Jean Michel Sagnier est chargé de remettre un rapport à la commission afin de présenter des propositions au BN.

Le magazine : S'agissant des dépenses liées au magazine, le BN ayant pris la décision de réduire le tirage à 75 000 exemplaires il n'a pas été jugé nécessaire de retenir ce domaine
Aides aux Groupes : La réserve de 10% affectée à la solidarité entre les Groupes est destinée à compenser la perte des subventions des CE/FT et les coûts de location.
Il convient de souligner :

- que cette réserve ne suffira pas à compenser intégralement les pertes,

- que le nombre de Groupes ayant la charge d'un loyer ne cessera d'augmenter dans la logique des préconisations en matière d'hébergement des Groupes à savoir, un local par Groupe,

- que selon les informations en notre possession les locations immobilières actuellement connues reflètent des situations très variées. C’est pourquoi les Groupes ont été sollicités, Il leur a été adressé le dernier document en notre possession concernant les locaux, à charge pour eux d'apporter les corrections nécessaires et de faire parvenir une copie du bail et de tout justificatif de charges. Il manque beaucoup de réponses, c’était pourtant simple de répondre par oui ou par non à la demande.

Jean Michel Sagnier évoque la possibilité de faire une Assemblée Générale sur deux en nombre restreint de délégués, ce qui ferait faire de sérieuses économies à notre association. Une proposition chiffrée sera faite au CA d’Avril 2014 pour accord et ce dossier sera ensuite mis en débat lors de notre prochain Assemblée Générale de juin 2014.
VI – Commission 2 : Michèle Le Goff axe son intervention sur les principales actions à mener vers nos anciens.

Seniors en vacances : offrir des séjours compétitifs à nos adhérents. La DNAS cette année encore  nous fixe des objectifs : pour 2014 il nous faudrait signer 20 Conventions et organiser 15 séjours au moins. 
En 2013, 540 participants ont pu profiter de l'offre "seniors en vacances" dont  135 ont été aidés.

Les CODERPA : Dans le cadre de la formation des membres des comités départementaux appelés à assurer la représentation de l'A.N.R dans les CODERPA, une 3ème journée d'information a été organisée le 07 novembre 2013. Elle a rassemblé une douzaine de participants.
La ministre chargée des personnes âgées et de l'autonomie a lancé, il y a bientôt 1 an, la Mobilisation Nationale contre l'Isolement des Âgés (MONALISA) dont les objectifs sont de :

- déployer le bénévolat et faire de la lutte contre l'isolement des âgés un axe majeur de l'implication citoyenne,

- favoriser l'échange de bonnes pratiques et mettre en convergence les actions menées aujourd'hui de façon à assurer un meilleur maillage territorial,

- créer un partenariat avec le ministère pour assurer une meilleure visibilité des actions.

Cette mission risque quelque peu d'empiéter sur le prérogatives des CODERPA et pourrait, à terme, remettre en cause leur existence sous les formes que nous connaissons.

Il importe, dès lors, à l'A.N.R de mieux faire connaître localement les actions qu'elle conduit dans le domaine de la solidarité et c'est pourquoi la Commission a élaboré une plaquette « Solidarité » qui pourra être diffusée auprès des institutionnels et des élus. Ce document s'est inspiré de celui réalisé par le Groupe Hérault à l'occasion de notre Assemblée Générale à La Grande Motte.
Les CTPC : En dehors de la région Languedoc-Roussillon qui va pouvoir présenter notre association lors d'une prochaine réunion CPTC, impossible de savoir si l'ANR, qui fait partie des associations du secteur prévoyance et solidarité, est conviée quelquefois ou jamais !
Il est demandé aux Délégués Régionaux d'aider à faire un état aussi précis que possible de la situation à cet égard et de s'inquiéter de savoir si l’ANR est  invitée à participer à ces rencontres.

Le Guide Social : Une mise à jour sera faite courant mai 2014.
Les Fiches de Solidarité : Certains groupes avaient évoqués une refonte de cette fiche. Un modèle de fiche élaborée Jean-Pierre GODIER a été proposée. Finalement nous gardons l’ancien modèle. Par contre les 101 groupes doivent retourner ces fiches, nos subventions versées par LA POSTE en dépendent. Une ANR INFO vous fera parvenir ces documents.
VII - Commission 3 : Paul Albretch prend la parole sur :

La Réforme des retraites, force est de constater que cette réforme ne résout pas les problèmes de fond que pose notre système de retraite. Tout au plus est-il censé régler les problèmes financiers à l’horizon 2020. Encore que de nombreux économistes estiment que les paramètres économiques qui servent de base soient optimistes.

Les mesures positives : Cette nouvelle réforme comporte des mesures positives comme la meilleure prise en compte de la pénibilité, du congé maternité, du temps partiel, de l’apprentissage, des périodes de formation professionnelle, de chômage et aussi l’amélioration du minimum contributif.
Les Mesures négatives : 
· Le report de 6 mois de la revalorisation, cette mesure va encore diminuer le pouvoir d’achat, déjà mis à mal par la CASA, la suppression de la demie part octroyée aux veufs et veuves ayant élevé des enfants, le gel du barème de l’impôt en 2013, l’augmentation des dépenses contraintes, l’augmentation de la TVA etc….
· La fiscalisation de la majoration pour enfants,
· L’Augmentation de la durée de cotisation : Le maintien de la durée légale à 62 ans dans de nombreux cas ne permettra pas, compte tenu de la durée de cotisation, de bénéficier de la retraite à taux plein. 
· La convergence des régimes,

· Aucune allusion à la multiplicité des régimes. 
· Cette loi est loin d’être complète, et si quelques éléments vont dans le bon sens, elle est loin de répondre au sentiment d’injustice qui anime les salariés et financièrement elle repose exclusivement sur les salariés et les retraités. 
La Perte d’Autonomie : Le projet de loi sur le vieillissement devrait être proposé fin 2013, il s’intitule Projet de loi sur l’avancée en âge et l’autonomie.
Trois rapports étayent la réflexion du gouvernement : 
Jean-Pierre Aquino : Approche médicale Psychologique sociale et environnementale de la personne
Luc Broussy : Adaptation des structures au vieillissement de la population, augmentation des pouvoirs de la CNSA, développement des Maisons départementales de l’autonomie
Martine Pinville : Etude des pratiques à l’étranger.

Ces rapports s’ils mettent l’accent sur les insuffisances actuelles et font des propositions intéressantes, ne proposent en aucun cas des pistes de financement. 
L’INSEE estime à 1,2 million les bénéficiaires de l’APA aujourd’hui. Ils seront 1,5 million en 2015 et 2 millions en 2040. On passerait de 0,4 point de PIB aujourd’hui à 0,6/0,7 point en 2040 sans prendre en compte les mesures préconisées dans les rapports ci-dessus.
La Protection sociale : Evolution de l’univers mutualiste et conséquences pour les retraités.
L’Accord National Interprofessionnel du 11 janvier 2013 qui préconise une complémentaire santé pour tous les salariés ne sera pas sans conséquence sur les contrats individuels des mutuelles. Pour LMG, près de 10% des adhérents pourraient être concernés par ces mesures. Pour le groupe individuel statutaire déjà fragilisé par le contrat de groupe « fonctionnaires de La Poste », cette évolution pourrait avoir des conséquences sur le montant des cotisations ou des prestations.
Par ailleurs cela accentue la nécessité pour LMG de rechercher un partenariat, déjà rendu indispensable par les pressions liées aux règles de solvabilité et aux regroupements des acteurs du domaine de la santé et de la prévoyance.
LMG devrait conclure ce partenariat d’ici la fin de l’année.
Le Pouvoir d’achat des DOM TOM : A l’instar de ce qui figure dans la motion de la Grande Motte, la commission propose que, dans toutes nos audiences sur le pouvoir d’achat, soit bien mis en évidence, la disparité des prix à la consommation entre la métropole et les DOM et intégrer cette donnée dans la réflexion sur les dépenses contraintes au niveau du Pôle des Retraités
VIII - Commission 4 : Alain Jentile propose l’amélioration de la Fiche des CR des Assemblées Départementales, celle-ci est adoptée.
Rappelle qu’à la demande du Bureau National une formation des Nouveau Président(e)s est à l'étude pour être proposée au CA d’avril 2014. Dans le même esprit, le recueil d’information à destination des Responsables Départementaux sera remis à jour.

Concernant le recrutement, la réflexion sur la prospection telle qu’elle existe conduit au constat que bon nombre de groupes n’utilisent pas le matériel envoyé par le Siège, en même temps que la liste "Marty" (les bulletins d’adhésions, les étiquettes, et encore moins les magazines). Tout cela à un coût, de plus les groupes n’utilisant pas les Bulletins d’adhésion officiels sont en infraction avec la CNIL. Le Ministère des Finances de Nantes nous rappelle à chaque envoi des listes des nouveaux retraités que nous devons faire référence à l’arrêté du 16 novembre 1992.
Dans l’immédiat nous ne changeons pas les Bulletins d’adhésions.

 IX – Commission 5 : Jean Paul Ravenstein se présente, il a été désigné comme "responsable fonctionnel de MONANR" au Bureau National d’Octobre.

Louis Biache nous fait diffuser un tableau sur les effectifs,

Toutes les accréditations doivent être demandées au siège par mail et par le Président de groupe, de même celui-ci fera remonter vers le siège tous les changements (ajouts, suppressions, modifications).

En ce qui concerne, les assurances si toutes les fiches sont bien renseignées sur MONANR, cela facilitera de beaucoup le travail de René Carmentran qui se ʺ bat ʺ tous les ans pour la déclaration aux assurances.

Tous les Administrateurs devraient avoir un accès à MONANR, qu’ils en fassent la demande via leur président de groupe.

Louis demande aux délégués régionaux de travailler avec lui sur la remise à jour de la liste des « formateurs relais »
Petit rappel : les contacts MONANR sont : Louis Biache, André Foulquier, Isabelle Bourdin, Ouarda Hazmani, Jean Paul Ravenstein et Marie Herault.
Louis demande aux trésoriers de ne pas se précipiter pour la clôture de fin d’année.  Les documents seront envoyés, aux groupes, l’ANR Infos devrait parvenir le 15 décembre au plus tard. 
Il est demandé aux trésorier(e)s de ne pas valider les comptes dans l’immédiat, mais de rester dans le brouillard.
X - La Communication : Félix Vézier rend compte au Conseil d’administration de la réflexion et des propositions du groupe de travail (composé de 7 personnes) en charge de réfléchir à la modernisation de notre communication tant interne qu’externe.
Le plan de communication 2014 vient en appui des orientations qu’entendent développer le Président et le Bureau National.

Daniel Bertrand est nommé responsable de la communication de l'A.N.R.

Les enjeux :

Permettre à notre association d’être reconnue d’intérêt général et pour cela :
*  l’ouvrir à d’autres retraités que ceux de nos opérateurs historiques,

* y développer la solidarité et les activités à caractère social et en faire un partenaire à part entière des CODERPA.

Mieux faire connaître l’ANR aux élus locaux et nationaux en développant les contacts de proximité, ce que nous faisons en optimisant l’usage des moyens de communication traditionnels et informatiques dont nous disposons. Assurer la défense des intérêts de nos adhérents, notamment sur le pouvoir d’achat et le financement de la perte d’autonomie. Accroitre le nombre de nos adhérents et dynamiser les équipes responsables dans les groupes.

Nos cibles : 
La population des retraités en général, nos collègues issus de La Poste, d’Orange et de leurs filiales bien sûr, mais aussi au-delà, par identification progressive de nouvelles populations. Nos opérateurs historiques et leurs services sociaux (DNAS, CCUES). Les élus locaux : maires et/ou responsables d’agglomération, conseillers généraux, députés et sénateurs. Nos adhérents. Les membres des Comités départementaux.
Le message :

L’ANR est une association nationale moderne et puissante qui assure une véritable mission sociale et de solidarité au bénéfice de tous ses membres et de la collectivité, elle défend efficacement ses adhérents, leur permet de se retrouver et de bénéficier de nombreuses activités.

Les actions à conduire en 2014 : Organiser la mise à jour du Site National et le rendre plus attrayant : Notre site national joue un rôle important dans notre stratégie de communication. C’est le portail d’entrée principal vers notre association, ouvert à tout visiteur (adhérent ou non) qui souhaite simplement s’informer, ou outil de travail pour nos adhérents et nos groupes. Il est donc vital qu’il soit à jour et pour cela organiser sa mise à jour régulière. Il est suggéré que chaque Responsable de commission soit responsable au regard de toutes les informations que couvre son domaine de compétence. 

La liste des responsables et des domaines couverts sera validée par le BN de décembre – janvier en cas d’impossibilité – pour application dès le début 2014. A noter que le Secrétariat Général devra s’assurer qu’au moins 2 de nos salariés soient capables de réaliser les mises à jour du site demandées.
– Optimiser la diffusion de « La Voix de l’ANR » en liaison avec le travail de la commission 4. Le journal est apprécié et il ne semble pas nécessaire de le remanier profondément. La modernisation du mode de fonctionnement de son comité de rédaction est enclenchée

– Organiser et conduire un audit de la communication existante : Sur les sites départementaux, sur l’utilisation du Portail Malin, sur les bulletins (ou lettres) des départements.

Environ un groupe sur deux dispose de son site web et une partie de ces sites ne sont pas correctement mis à jour et/ou sont pauvres en informations. Il est important d’avoir un état des lieux précis de la situation dans son domaine pour mesurer l’effort de la mise à niveau à conduire en 2014. 

– Le Portail Malin est intéressant car il touche tous les postiers (actifs comme retraités) et leurs familles. Mais il n’est pas, peu ou mal utilisé : il est nécessaire là aussi de dresser un état précis des lieux, pour déterminer les freins à son utilisation et mettre en place des actions efficaces de correction.

Quelques départements, certes peu nombreux, ne disposent encore ni d’un bulletin ni d’une lettre d’information départementale, seuls liens pourtant d’une majorité de nos adhérents avec leur groupe. Une analyse de l’existant sera conduite (difficultés matérielles rencontrées, qualité rédactionnelle…) et un appui sera apporté aux départements démunis et à ceux rencontrant des difficultés.

– Intégrer un volet « communication » dès la préparation de la  prochaine Assemblée Générale: en liaison avec le groupe organisateur. Notre Assemblée Générale est une opportunité importante pour « faire parler » de l’ANR, notamment dans les medias, et accroître notre notoriété auprès des politiques. Il est donc important que le groupe organisateur, en liaison avec le siège, intègre dès les premiers travaux préparatoires les éléments de communication à mettre en place. Il doit pouvoir bénéficier, si nécessaire, d’une sensibilisation à la communication et de la mise à disposition d’outils à élaborer ou déjà élaborés (dossiers de presse, dépliants, diaporamas…)

– Concevoir et dispenser la formation « communication » : Formation pour la conception de sites web, formation pour la conception des bulletins, formation pour la rédaction d’articles, l’élaboration de dossiers de presse, la « professionnalisation » des interventions publiques etc…

– Concevoir des outils et des « boîtes à outils »: Fonds d’articles, annuaire Portail Malin et contacts opérateurs, dossiers de presse, brochures, dépliants, diaporamas…

– Tester l’apport éventuel des réseaux sociaux et étudier le recours à la publicité : Plus qu’un effet de mode, le recours aux réseaux sociaux s’est installé durablement et à une grande échelle dans les modes de communication des entreprise et des associations. 

Budget prévisionnel :

Ce budget recouvre pour l’essentiel 3 types de dépenses :

Quelques dépenses informatiques pour le « relookage » du site national et la création de sites régionaux : environ 5000€ (à confirmer)

Des frais de déplacements et de mission liés aux formations réalisées le plus possible en décentralisé  et audits : 15000€ en première approche mais à confirmer également

Des frais d’impression (hors « Voix de l’ANR »), essentiellement brochures, les autres documents relevant de la reprographie. Le coût de l’impression de 10000 brochures en quadrichromie est en cours d’évaluation pour une première estimation.

XI - AMICALE VIE : Jean René Thibaud nous annonce 11457 adhérents au 31/10/2013 (587 nouveaux adhérents mais 280 décédés)
Il nous rappelle que le coût de la cotisation de l’Amicale Vie est la moins chère du marché.
Une ANR INFO sera diffusée très rapidement sur les modalités pratiques de radiation de l'Amicale Vie des adhérents de l'A.N.R en cas de non-paiement de la cotisation ANR.

Annick Merlen FGR FP, Philippe Mouë UNRP, Olivier Chesnais FNOM étaient parmi nous pour la fin de notre CA.

Annick Merlen  intervient quelques minutes au nom du pôle des retraités et insiste sur la perte du pouvoir d'achat des retraités aggravée par les mesures fiscales qui prendront effet le 1er janvier 2014.
Fin du Conseil d'Administration à 12h45.

Prochains CA : 9 et 10 Avril 2014, 13 et 14 novembre 2014 
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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    Gérard Bourachot
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