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    Monsieur Marc DUPONT






     22 rue des fleurs






     75001 paris

          Paris, le 

Objet : Mise en demeure 
N/Ref : 2013/XX/XXXX
LR / AR + lettre simple
Madame, Monsieur
Vous avez été informé, par lettre du XXXXX, que vous n’avez pas acquitté votre cotisation à l'Association Nationale des Retraités de La Poste et France Télécom et de leurs filiales (ANR) pour l’année XXXX.
Sauf erreur, vous n’avez pas régularisé votre situation vis-à-vis de l’ANR et vous êtes, en conséquence, sous le coup de votre radiation de l’ANR, pour non-paiement de la cotisation.

Ainsi, vous ne remplissez plus les conditions définies à l'article 5 des statuts de la mutuelle AMV stipulant l'obligation pour tout membre de Amicale-Vie d'être adhérent à l'Association Nationale des Retraités de La Poste et France Télécom et de leurs filiales (ANR) . 
Cet article est complété par l'article 1 du règlement mutualiste : chaque membre de l'Amicale-Vie  devra prouver, s'il en est requis, être à jour de sa cotisation à l'Association Nationale des Retraités de La Poste et France Télécom et de leurs filiales (ANR).

Aussi, pour éviter l'application de l'article 3 du règlement mutualiste prévoyant la radiation définitive de l'Amicale-Vie, je vous invite à envoyer à Amicale-Vie une attestation de l'ANR de votre département indiquant votre réaffiliation à celle-ci.
Si cette attestation ne nous parvenait pas avant le 1er octobre XXXX et, avec tous nos regrets, nous serions contraints de prononcer votre radiation de l'Amicale-Vie au 31 décembre XXXX.
Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l'assurance de mes salutations distinguées.

Le président

Jean-René Thibaud
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