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                                                         Monsieur Marc DUPONT






     22 rue des fleurs






     75001 paris

N/ref :
    Paris, le 

Chère adhérente, Cher adhérent, 

Vous avez choisi de faire confiance à Amicale-Vie (AMV), mutuelle de l’Association nationale des retraités de La Poste et de France Télécom (ANR), en souscrivant un capital-décès, vous apportant sérénité et tranquillité.
Nous vous en remercions. 
Vous avez obtenu un tarif extrêmement préférentiel grâce au contrat-groupe de capital-décès souscrit par AMV auprès de la Caisse Nationale de Prévoyance (CNP SA). En effet, la cotisation AMV est, vis-à-vis de la concurrence, très attractive. 

Pour bénéficier de ce « service plus » offert par ANR, il est, évidemment, nécessaire d’être adhérent ANR et à jour de sa cotisation, tout au long du contrat AMV. Or, il semble que vous ne vous soyez pas acquitté du règlement de la cotisation ANR pour l’année civile XXXX.
Il s'agit peut-être :
· d'un simple oubli. . . 

Dans ce cas, nous vous prions de bien vouloir transmettre, dans les meilleurs délais, le chèque du montant de votre cotisation ANR au trésorier de votre groupe départemental.
· Ou d’un problème personnel ou familial d'importance dans lequel ANR ou AMV peuvent contribuer à vous aider à trouver une solution. . . 

Dans ce cas, nous vous invitons à prendre contact, dans les meilleurs délais, avec M.X, correspondant AMV de votre département afin que, ensemble, une solution puisse être apportée à cette situation. 
En conclusion, nous attirons votre attention sur le fait que le non-paiement de la cotisation ANR entraine la radiation de l’ANR. N’étant plus membre de l’ANR, vous perdrez votre qualité d’adhérent à AMV et le bénéfice du contrat-groupe de capital-décès souscrit pour vous par AMV auprès de CNP SA. 
Il vous appartient de régulariser cette situation dans les meilleurs délais. 
Veuillez accepter, chère adhérente, cher adhérent, l'expression de notre meilleure considération.
                                                                                            Président du groupe ET correspondant AMV
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