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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 4 décembre 2013

Présents : Monique Ausseil, Marie Herault, Michèle Le Goff, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albretch, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric, Alain Jentile, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 15 octobre 2013 : Ce procès-verbal est adopté.
II - La Trésorerie :

A la suite des difficultés évoquées au dernier Conseil d'Administration, et après contacts pris avec Monsieur GRUEAU, il a été décidé au cours d'une réunion téléphone consacrée à cette question, de mettre en place une équipe chargée d'effectuer la régularisation des écritures dans les conditions qui seront précisées par les trésorières. Monsieur Grueau tient ses équipes à notre disposition en cas de besoin.

L'équipe dont il s'agit est constituée de Marie Herault et sa collègue trésorière de l'Indre-et-Loire, Matthieu Deschamps et Yvette Hautecoeur. Monique Ausseil ayant pour sa part à traiter au fil de l'eau la comptabilité journalière est susceptible de leur donner un coup de main en fonction de ses disponibilités.
Christiane Bourdin viendra aider l’équipe trésorerie.

Depuis le CA les frais de transports des délégués ont été remboursés, le versement de la 
2ème partie de la subvention La Poste est en cours.

Monique Ausseil fera parvenir avant le 15 décembre les imprimés et les modalités pratiques pour la clôture de la comptabilité.

Le financement de l'application MONANR (qui est conforme aux prévisions) et la prise en charge des stages de formation tant pour ce qui concerne MONANR que la formation de base, ont mis à mal les finances du Siège. La Commission n°1, en relation avec les trésorières nationales, va faire un point exhaustif des comptes et rechercher les secteurs sur lesquels devraient porter, à l'avenir, les efforts de réduction des coûts.
III - Le Foyer de Cachan :

Au cours des échanges avec nos représentants Félix VEZIER et Jean-René THIBAUD, les responsables du Foyer de Cachan ont souhaité élargir leurs relations avec notre association en lui proposant un siège à son Conseil d'Administration.  Le Bureau National ne souhaite pas donner suite à cette proposition, d'autant que  nos statuts (article 2) ne nous le permettent pas.

Siège national : 13 rue des Immeubles Industriels - 75011 PARIS  Tél : 01 43 79 37 18  -  Fax : 01 43 79 86 84 

http : //www.anrsiege.fr   -   E-mail : anrsiege@orange.fr
Par contre Félix VEZIER et Jean-René THIBAUD nous font part d’une proposition qui peut-être intéressante, le Foyer de Cachan peut mettre à disposition une salle de réunion avec accès au restaurant.

IV -  Désignation des responsables des domaines pour la mise à jour du site :
L'organisation à cet égard est constituée :
1) par le pôle communication, chapeauté par Daniel BERTAND et Francis COURRIC pour tout ce qui concerne cet aspect du site et sa présentation (le rendre suffisamment attractif pour qu'il retienne le visiteur), assurera la diffusion de l'information sous toutes ses formes. Celle-ci sera prioritairement alimentée par les responsables de commissions, ou une autre personne qu'ils auront préalablement désignée.
2) par le pôle "administratif", sous la responsabilité du secrétariat général, et qui a en charge le récolement des mises à jour adressées par les différents canaux. Il pourrait également être dépositaire d'une "mission de relance" auprès des responsables de Commissions.
Le Bureau National demande à ce que toutes les mises à jour soient adressées à la Secrétaire Générale pour la mise en œuvre.

V - Questions Diverses :
Aide : Le Bureau National donne son accord  pour une aide au Groupe 61 pour le renouvellement de son matériel informatique pour un montant de 500 €.
Désormais le recollement des aides ne se fera plus qu’une fois par an.

Indemnisation : Ayant à examiner le cas d'une bénévole qui a eu un accident avec sa voiture en se rendant à une réunion ANR et qui pose la question de savoir si elle ne peut pas bénéficier d'un secours au titre de la solidarité, le Bureau National réaffirme sa position à cet égard.

Les secours de l'espèce sont exclusivement attribués aux victimes d'incendie, d'inondation, de tornade, dans la limite de 500 €.

Le Bureau National n'est toutefois pas opposé à ce que l'intéressée puisse éventuellement obtenir une aide de cette nature par son groupe si celui-ci en est d’accord.

Migration SEPA : Pour le 1er février 2014 tous les prélèvements automatiques relèvent de la norme SEPA (norme européenne). Un article à paraître dans le magazine « La Voix de l’ANR » du mois de janvier apportera quelques précisions à ce sujet.

En principe les groupes devraient adresser un courrier personnalisé aux adhérents ayant demandé le prélèvement automatique de leur cotisation. Une ANRINFOS, diffusée prochainement, apportera toutes précisions sur ce point.
Présidents de Groupes : Plusieurs de nos collègues ont dépassé la limite d’âge que nous avons adoptée dans nos statuts. D'autres sont confrontés à des problèmes de santé qui ne leur permettent pas d'assurer leurs responsabilités dans de bonnes conditions. Michel Cachot, qui a déjà pris des contacts avec certains, est mandaté par le Bureau National pour soutenir les intéressés dans leurs démarches pour assurer leur remplacement.
France Bénévolat : Michèle Le Goff nous fait part de sa rencontre avec un dirigeant de cette association, Félix Vézier doit prendre contact avec France Bénévolat.
MONANR : Tous les Administrateurs doivent avoir un Login et Mot de passe pour accéder à MONANR en tant que consultant. Louis Biache et Ouarda Hazmani feront le nécessaire pour les communiquer aux intéressés.
SACEM : Après consultation des Groupes Félix Vézier fait remarquer qu’en fait peu de groupes sont appelés à intervenir auprès de cet organisme. La plupart du temps, ce sont les restaurateurs qui accueillent les groupes ou les musiciens qui font eux même la démarche.
Les présidents seront informés le moment venu de la suite qui sera réservée à ce dossier.

Magazine : Francis Courric explique les nouvelles modalités pratiques concernant le fonctionnement du Comité de lecture de "La Voix de l'A.N.R". L'utilisation de l'outil informatique sera optimisé et appelé à se substituer aux réunions physiques qui étaient la règle jusqu'alors. Elles se feront désormais par réunion téléphone. 

Formation : Michel Cachot fera au début de l'année  une ANRINFOS pour recenser les besoins en formation en 2014.

La réunion s'est terminée par la remise d'un cadeau à Suzanne ADAM qui a rejoint le Bureau National en fin de matinée. Il n'avait pu lui être remis, comme prévu, à l'Assemblée Générale de La Grande Motte, pour cause d'hospitalisation.

Le Bureau National a tenu ainsi, au nom de l'A.N.R, marquer sa sympathie et toute sa reconnaissance à Suzanne ADAM pour toutes ces années qu'elle a consacrées à notre association.

Prochains Bureau National : le 8 janvier et le 5 février 2014.
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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