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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 8 Janvier 2014
Présents : Monique Ausseil, Marie Herault, Michèle Le Goff, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric, Alain Jentile, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Invité : Daniel Bertrand.
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 4 décembre 2013 : Le procès-verbal est adopté.
II - Les Assemblées Départementales :

Le Bureau National s’est  posé la question de savoir s’il devait être représenté à chaque assemblée départementale. D'une part, en terme de coût : les frais de mission représentent une dépense non négligeable. D'autre part, en terme d'efficacité : quel est l'impact sur les participants et les membres du Comité départemental de l'intervention du représentant du Bureau National 
Un constat : là où elles ont eu lieu, les réunions préparatoires la veille de l'assemblée départementale avec les membres soit du Comité, soit du Bureau départemental ont été très appréciées des participants. De plus, elles permettent de recueillir des enseignements très intéressants sur le fonctionnement du Groupe.

Francis Courric nous présente un tableau synthétique des informations recueillies dans les comptes rendus des AD de 2013 et qui portent sur 3 critères : le nombre de participants, le taux de fréquentation aux assemblées départementales et le taux de pénétration. Les résultats sont très hétérogènes mais donnent néanmoins un éclairage du fonctionnement des groupes qui amène à la conclusion de maintenir l'intervention d'un représentant du Bureau national à chaque assemblée départementale. Toutefois, les départements qui tiennent leur assemblée les jours du Conseil d'Administration (les 9 et 10 avril 2014) n'auront pas de représentant du Bureau National, la priorité étant donnée au Conseil d'Administration.

Dans le prolongement de l'analyse des comptes rendus des assemblées départementales, il est décidé de consacrer une demi-journée de l'Assemblée Générale de Ronce les Bains à des échanges avec les représentants des départements sur la manière de bien communiquer et d'optimiser une assemblée départementale.
Un tour de table est fait pour désigner les représentants du BN aux AD.
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III - La Trésorerie :

Monique Ausseil fait un point sur la trésorerie. La situation se présente dans les meilleures conditions dans le contexte actuel.
Jean-Michel Sagnier nous fait le point sur l'état d’avancement des travaux du groupe de travail ʺtrésorerieʺ, (plusieurs réunions téléphoniques ont eu lieu) concernant :
· les frais de transports : différencier ce à quoi ils se rapportent (Commission, AD, Réunion Régionale etc…),
· une éventuelle remise en cause de la répartition de la cotisation facilitée par MONANR.
· les critères de répartition de la Subvention Poste et du complément ʺFrance Telecomʺ.
· l’aide financière pour le renouvellement du matériel Informatique. La situation financière du département demandeur intervenant dans la décision d'attribution.
· les loyers des groupes.

Un compte rendu de la Commission  plus détaillé sera donné au Bureau National du 5 Février.
Formation à la comptabilité. 

Marie Hérault et Monique Ausseil prendront contact avec Suzanne Adam pour arrêter ensemble l'organisation des cours de formation de comptabilité de base avec en complément la formation sur Ciel.
Prélèvements SEPA.

Félix Vezier nous donne quelques précisions sur cette nouvelle norme européenne qu’il faut mettre en place pour les nouveaux prélèvements, nous attendons l’accord de la Banque Postale avant d'apporter aux départements des précisions complémentaires.
IV - Questions Diverses :
Les Assurances.

René Carmentran nous fait le point sur la situation au 31 décembre 2013, sur les difficultés qu'il a rencontrées à cette occasion. Il nous annonce que l’on peut faire signer une attestation aux adhérents de plus de 85 ans désirant malgré tout participer à une manifestation ou à une activité de l'A.N.R. Les départements intéressés pourront prendre contact avec lui.
Domiserve (DNAS).

La DNAS a pris contact avec nous pour nous demander de rencontrer en sa présence un service d'Aide au Maintien à Domicile afin de le faire éventuellement connaître à nos adhérents. Le Bureau National donne son aval pour rencontrer la DNAS sur ce sujet, c’est Jean René Thibaud qui prendra contact pour un rendez-vous et évoquer également les différentes actions sociales et de solidarité. 
Prise de contact avec Les Petits Frères des Pauvres. 
Michèle Le Goff a été contactée par cette association suite à la mise en place de MONALISA. Elle nous fait le point à ce sujet pour savoir quelle suite doit-on réserver à cette demande. Elle prépare un courrier pour une éventuelle rencontre.
Indemnisation sinistrés: 
Suite aux intempéries de Juin, l’ANR a aidé financièrement les adhérents qui avaient eu de gros dégâts, Gérard Bourachot a reçu un courrier de remerciements.

Pour les intempéries de décembre et de janvier en Bretagne, Nord, région PACA, la Réunion, une note a été envoyée, aux Présidents de ces département de faire remonter toutes les informations concernant des adhérents qui seraient dans le besoin.

AZUREVA : 
La Convention de partenariat AZUREVA/ANR ne nous satisfaisant pas, Gérard Bourachot va préparer une contreproposition.

Magazine : 
Un gros travail a été effectué par le  Siège sur les retours du magazine N°466 non distribués. Il y en a 477, dont 352 pour motif « NPAI ».

Un mail, avec les N° d'adhésion des adhérents concernés, a été adressé aux groupes. Il est demandé aux responsables de faire les rapprochements avec leurs fichiers afin d’effectuer les corrections éventuelles en vue de disposer  d'un fichier à jour et fiable.

MONANR : 
Louis Biache fait le point sur le financement de l'application MONANR. La situation à cet égard est conforme aux prévisions.
Concernant la montée en charge dans les Groupes, pas de problème particulier à signaler.

Assemblée Générale : 
Marie Claude Vattement signale qu’elle a reçu très peu d’inscriptions.
Formation : 
Michel Cachot fera très prochainement une ANR INFOS pour recenser les besoins en formation. Un stage pourrait être organisé en mai.
La Communication : 
Avant de passer la parole à Daniel Bertrand, responsable communication, pour qu'il fasse le point de ses investigations, le Président National tient à apporter les précisions suivantes :
· Notre association est une association unique, tel que cela a été précisé à l'Assemblée Générale de Loctudy en 2004. 

· A ce titre, lorsqu'elle s'exprime, quel que soit l'endroit et quel que soit le support utilisé, elle doit le faire de manière identique dans un cadre bien précis pour qu'il n'y ait pas d'ambiguïté dans son expression.

Dans cet esprit, et à partir du plan de communication 2014, quatre axes de communication ont été définis :
1 - Ouvrir l’association aux autres :
· Relooker le site internet du Siège pour donner une meilleure image,
· Ne pas  toucher au logo de l’association  mais donner des précisions sur la charte graphique à respecter sur tous les courriers et documents,
· Contribuer à la recherche d’articles pour La Voix de l’ANR, 

· Mettre en place un projet national dans le domaine social/entraide. 

2 - Développer les activités à caractère social/solidarité :
· Montrer ce que l’on fait en région dans ce domaine,
· Rendre plus lisible les différentes actions sur les bulletins des groupes et les sites internet.
3 - Mieux faire connaitre l’ANR aux collectivités locales et la Presse :
·  être présent dans les forums (retraités, bénévolat),
· Sortir de ses locaux (faire du lobbying),
· préparer un dossier de presse national déclinable dans les groupes.
4- Mieux faire connaitre nos activités en utilisant les outils à notre disposition :
· Audit sur les sites internet et les bulletins des groupes,
· les outils à mettre en place 
· les préconisations pour mieux faire

Recours :
La loi de finances pour 2014 a supprimé, à compter du 1er janvier 2014, le droit de timbre de 35 euros concernant la contribution pour l'aide juridique. Désormais, le dépôt d'un recours devant le tribunal administratif, la Cour administrative d'appel ou le Conseil d’État est gratuit.

Prochain Bureau National : le 5 février 2014.
	La Secrétaire Générale
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