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PROGRAMME DE FORMATION GÉNÉRALE  du 20 au 22 Mai 2014 à PARIS
PREMIÈRE JOURNÉE  

Après midi:

Séance I : Présentation des participants. Histoire de l’ANR, son objet, sa déontologie, ses statuts, ses règlements intérieurs, sa personnalité juridique.

Séance II : Organisation et fonctionnement de l’ANR aux différents niveaux : national, régional, départemental y compris antenne ou sous groupes. Relations avec les entreprises LA POSTE et la DNAS ou FRANCE TELECOM  le CCUES ou les CE, le Pôle des retraités, les associations du secteur Prévoyance et solidarité.

Diversité des adhérents et futurs adhérents et prendre en compte leur vécu (lieu, âge, besoins…).

DEUXIÈME JOURNÉE  

Matin :

Séance I : La responsabilité, les assurances. Le rôle du Président, du Secrétaire, du Trésorier, de leurs adjoints et de la commission de contrôle. Principes de la comptabilité. Les conventions ou contrats.

Séance II : Se retrouver : l’animation, les voyages, les méthodes et moyens d’action. La diversité des activités.

L’importance du planning et de l’information. La conduite des assemblées départementales et autres réunions. Le recrutement et l’accueil des nouveaux arrivants. Le bénévolat.
Après midi :
Séance III : La communication : l’information écrite, nationale, départementale, les moyens, les cibles, les supports. L’information orale, le choix des lieux et des méthodes, les moments opportuns. L’information comportementale en fonction des interlocuteurs. Les nouveaux médias : la formation, l’équipement. Le site internet du siège et celui des groupes départementaux. 
Séance IV : Le recrutement : les “cibles” : nouveaux retraités, préretraités, futurs retraités, anciens retraités non adhérents. Les méthodes : le dossier de contact, la première proposition, les relances, les invitations. Les outils : les listings, la constitution du fichier des non adhérents, l’usage de la presse.
TROISIÈME JOURNÉE 

Matinée :
Séance I : La défense des retraités : l’action nationale : les alliances, les domaines d’action, les méthodes. Les groupes départementaux : leur réactivité, relais auprès des adhérents, des élus, des pouvoirs publics, les alliances nationales traduites au niveau local. Les domaines sensibles actuellement : l’avenir des retraites, l’APA, la parité hommes / femmes, l’amiante, etc.. 

Séance II : S’entraider : L’action sociale : constitution et animation du réseau de correspondants- visiteurs - sociaux, détection des cas, participation au CCAS (comité communal d’action sociale), au CLIC (comité de liaison, d’information et de concertation), au CODERPA (comité départemental des retraités et personnes âgées). Le COGAS et les CTPC.
                     Se prémunir : la mutuelle AMICALE-VIE : ses liens avec l’ANR, son existence Juridique, son objet, la caution de la CNP, les options, (Lors des AD, information, action).

L’ordre du programme peut être modifié en fonction des débats et des nombreux échanges.

