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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 5 février 2014
Présents : Monique Ausseil, Marie Herault, Michèle Le Goff, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albretch, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric, Alain Jentile, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 8 Janvier 2014 : Le procès-verbal est adopté.
II – Les Assemblées Départementales :

Remise des dossiers d'informations aux membres du Bureau National destinés à faciliter le travail des "primo-intervenants". Ce support technique a été élaboré pour aider à répondre aux questions pouvant être posées sur des sujets que, les uns et les autres, nous maîtrisons plus ou moins bien.

Il aide aussi à structurer chaque intervention qui, en règle générale, s'articule autour de nos fondamentaux que chacun enrichit à sa manière, compte tenu de ses propres sensibilités.

Gérard Bourachot souhaiterait que ces interventions contiennent aussi un message plus axé sur ce que nous vivons au quotidien et qui, parce que les choix des pouvoirs publics (actuels comme ceux qui les ont précédé) sont en décalage avec leurs promesses et ce que nous pouvons attendre d'eux, et sont lourds de conséquences sur la situation des salariés et des retraités, et surtout, des générations qui nous suivent.

6 groupes ANR n’auront pas de représentants à leur Assemblée départementale, celle-ci ayant lieue les jours du CA (9 et 10 Avril 2014). Marie Claude Vattement propose que les suppléants des délégués régionaux soient sollicités pour y représenter l'ANR. Le Bureau National ne donne pas son accord, mais émet le souhait que les suppléants participent à un prochain Conseil d’Administration. Il est suggéré de les inviter dès le CA de novembre à raison de la moitié d'entre eux à chaque fois.
III - La Trésorerie :

Monique Ausseil fait un point sur la trésorerie. Comptablement, la situation se présente correctement. Les comptes de 2013 ont nécessité une ressaisie de l'ensemble des opérations depuis le 1er janvier, travail très fastidieux qui a monopolisé un temps considérable à Marie Hérault. 
63 départements sur 101 ont, à ce jour, adressé leur comptabilité au Siège. Il est rappelé qu'il n'est pas nécessaire d'attendre le "feu vert" du Siège pour lui adresser la comptabilité. De plus, il est recommandé de ne pas servir l'état 11.

Marie Hérault et Louis Biache doivent examiner les besoins immédiats en formation qui combinera une formation à la comptabilité "ciel" et à MONANR.

Louis Biache et Marie Hérault doivent faire le recensement des formateurs relais et assurer éventuellement leur mise à niveau pour qu'ils puissent effectuer le relai de la formation qu'ils auront reçue vers les départements de leur circonscription

Commission 1 : 
Jean-Michel Sagnier fait part des réflexions de la Commission n°1 qui s'est réunie le 4 février et qui ont porté sur la trésorerie..
Le constat : Nous observons une augmentation régulière des dépenses du Siège, tout particulièrement pour les AG et les déplacements. Par ailleurs, nous avons été conduits à créer un 4ème emploi et à financer l’évolution de notre système informatique.

Nous devons également tenir compte de contraintes que nous nous sommes fixées ou qui nous sont imposées. 

Un suivi détaillé de nos dépenses : Il sera mis en œuvre à compter de l'année  2014 incluse, une comptabilité analytique pour tout ce qui concerne le fonctionnement des structures, la formation, les projets particuliers. Il nous faut savoir, mois par mois, ce que nous dépensons sur les postes Bureau National (BN), Assemblées Départementales (AD), Conseil d'Administration (CA), Commissions, Formation, Groupes projets, de façon à apporter les correctifs nécessaires ou ne pas nous engager dans un projet sans en avoir étudié le financement. Le Bureau National et le Conseil d'Administration doivent également être informés régulièrement du montant de la réserve de trésorerie et du montant des recettes et dépenses. Il en sera de même pour ce qui concerne la revue.
Les propositions budgétaires : 

Mise en œuvre dès 2016 : une AG allégée tous les 2 ans lors des années sans élections, la première pouvant être organisée en 2016 sur Paris. L’assemblée réunirait les présidentes et présidents, les administrateurs, les Contrôleurs aux comptes. 
Mise en œuvre en 2015 ;  s'agissant de la cotisation, dissocier "abonnement magazine" et "adhésion" et  revoir la répartition Siège/Groupes.
Mise en œuvre en 2014 : s'agissant de la réserve, l'utiliser pour compenser les loyers selon des modalités établies, compenser la subvention FT qui se réduira progressivement en fonction des besoins en loyers, et enfin, pour des aides exceptionnelles.
Il est proposé de soumettre ces décisions à l’AG :

Le montant à répartir de la subvention DANS. 

D’actualiser le compte 190000 "Projet associatif Siège".
Un nouveau suivi budgétaire, des engagements partagés, une responsabilité collective.
Les BN et CA seront informés de l’évolution du budget et des dépenses suivies en comptabilité analytique. Ils seront conduits à ne pas engager des projets sans budget prévisionnel.
L’AG, informée et consultée chaque année, pourra en fonction des priorités qu’elle aura fixées.


*Modifier le montant de la réserve Groupes, décider des montants à répartir

* Modifier la répartition Siège/Groupes du montant de l’adhésion. 

* Décider des montants Siège/Groupes à répartir pour la subvention DNAS
Il est rappelé qu'il s'agit de propositions de la Commission n°1 qui seront examinées au prochain Conseil d'Administration et débattus à l'Assemblée Générale.

IV – Questions Diverses :
Ordre du jour du prochain CA : Marie Claude Vattement propose l’ordre du jour du Prochain CA qui ne fait l'objet d'aucune remarque.
La Secrétaire Générale remet aux participants le projet d’Ordre du Jour de la prochaine AG. Chacun est invité à se prononcer sur cet ordre du jour et, le cas échéant, à adresser à la secrétaire générale, ses propositions de modification qui seront examinées au CA d'avril. En effet, nous n’aurons pas d’autre Bureau National avant car les Administrateurs feront le tour de France des Assemblées Départementales.
Fiche de Solidarité !

Michèle Le Goff fait remarquer que seul 15 groupes ont fait remonter leurs fiches, elle demande que les groupes le fassent rapidement même si la date butoir est le 28 février.

Le Bureau National décide que les membres du dit Bureau fassent une fiche personnelle afin de comptabiliser toutes les heures passées pour l’ANR.

AG 2014 : Marie Claude Vattement annonce qu’une trentaine de groupes n’ont toujours pas  envoyé les fiches d’inscriptions pour l’AG de Juin, la date limite étant le 6 février.
Attestations d’Assurance : Il s’est avéré que certaines attestations d’assurance étaient incomplètes et donc pas valables, en effet il manquait le N°  de contrat. René Carmentran a fait le nécessaire près du Cabinet d’assurance, tous les groupes devraient maintenant avoir en leur possession des attestions validées.

La solidarité : 

En ce qui concerne les intempéries de décembre et de janvier en Bretagne, Nord, région PACA, la Réunion, une note a été envoyée aux Présidents concernés.

Malheureusement les intempéries continuent, beaucoup de départements sont affectés,  le Bureau National demande à ce que la liste des adhérents qui seraient touchés avec de gros dégâts nous parvienne dans les plus brefs délais afin de les aider rapidement. Ainsi les différents dossiers seraient examinés au cas par cas. Prière d'adresser ces dossiers au Siège, soit à Jean René Thibaud, soit à Marie Claude Vattement. 

Prélèvements SEPA.

Félix Vezier indique que le dossier est en cours de régularisation. Louis Biache, qui travaille avec un informaticien de la Banque Postale sur ce dossier, annonce que des tests sont en cours. Une note sera adressée aux groupes pour la mise en place. Que les groupes veuillent bien attendre le feu vert pour faire leurs prélèvements de cotisations avec cette nouvelle norme.
MONANR : Louis Biache distribue un dossier avec la récapitulation de suivi des Groupes. (Validation au 31/12/2013 et le début 2014).

Par ailleurs, il annonce que Windows XP sera obsolète sous peu (il n’y aura plus de mise à jour). Il faudra donc faire le recensement des groupes équipés de ce système d’exploitation.
Domiserve (DNAS).

Le Bureau National a donné son aval pour rencontrer Domiserve, Société de service. Jean René Thibaud a rendez-vous le 4 mars 2014 dans les locaux de cette Société.

Bénévolat : l’ANR a été approchée par la DNAS ainsi que toutes les Associations du Groupe de Prévoyance et de Solidarité, pour un ʺStage découverte et positionnement au bénéfice des Postiersʺ. L’ANR a répondu favorablement, une note de proposition de stage est envoyée au COGAS.
Défense : Paul Albretch demande au Bureau National « une feuille de route » afin de travailler sur des sujets précis. Il faut savoir que c’est souvent l’actualité qui fait l'ordre du jour de la Commission, à l'initiative de son responsable.
MONALISA : (MObilisation NAtionale contre l’Isolement Social des Agés)
Cette Association a été officiellement lancée à Metz le 27 janvier 2014, par Michèle Delaunay, ministre chargée des personnes âgées et de l'autonomie. Son président est Jean François Serres que Jean René Thibaud a rencontré au nom de l'A.N.R.
Cette Association sera présente à trois  niveaux : national, départemental et local.

9 Départements ont été retenus "territoires témoins" (59, 94, 30, 33, 34, 57, 58, 46 et 23).

Michèle Le Goff, qui a été désignée chef de projet MONALISA pour l'ANR, et Jean-René Thibaud, doivent prendre les contacts nécessaires pour déterminer dans quelles conditions ce projet, très important, pourra être décliné dans les départements.

Gérard Bourachot précise que MONALISA est le vecteur qui doit permettre à notre association de mieux se faire connaître à l'extérieur et aussi, faciliter notre ouverture vers les autres retraités. Ce que nous recherchons, à terme, c'est que l'A.N.R deviennent une association dont les activités soient reconnues d'intérêt général. Cela devrait lui permettre, outre d'optimiser et de mieux faire connaître son investissement très fort dans l'action sociale et la solidarité, de se positionner pour l'octroi éventuel de subventions, tant au plan local que national. Car ne perdons pas de vue que nous n'avons aucune garantie quant à la pérennité de la subvention de La Poste.
Ventes de produits divers à l'occasion des manifestations de l'ANR.

Certains départements, à l'occasion des manifestations conviviales qu'ils organisent, autorisent des adhérents à proposer à la vente et à leur seul profit divers produits.  
Le Bureau National tient à rappeler que cette pratique ne s'inscrit pas dans les fondamentaux de l'A.N.R. 
Les manifestations de l’ANR à caractère convivial ne doivent pas servir de support à quelques adhérents pour faire du « Business ».
Cela n'interdit pas de faire localement la promotion de produits du terroir et autres, sur lesquels le département aurait obtenu des prix promotionnels pour ses adhérents. Mais la vente doit être réalisée dans un autre contexte.
Amicale Vie.

Jean-René Thibaud fait le point sur la situation à Amicale Vie. L'année 2013 aura été l'année des records avec plus de 800 adhésions. Le site fonctionne dans de bonnes conditions et Amicale Vie a obtenu le label Orias, ce qui constitue pour elle une incontestable valeur ajoutée dans le domaine des assurances.

Prochain Bureau National : le 29 avril 2014.
Rappel : Le CA aura lieu les 9 et 10 avril 2014
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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