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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Traitement du fichier des nouveaux retraités (Nantes)
Comme annoncé, l’opportunité d’une base de données unique des adhérents permet d’améliorer notablement la procédure de traitement concernant les nouveaux retraités.
La nouvelle manière de procéder se caractérise par les étapes suivantes :

- Injection automatique des nouvelles listes


- Expédition des bulletins d'adhésion nécessaires aux groupes

-  Modification dans la diffusion de la revue nationale 

-  Modification dans la communication locale avec les nouveaux retraités ;

Ce nouveau mode opératoire facilite les travaux tant au Siège qu’au niveau des groupes et permet des économies conséquentes dans les frais postaux aux différents niveaux.

Pour cette première mise en route, la publication de la liste semestrielle sera encore disponible sur le site de l’Espace des groupes. Mais cette disponibilité est appelée à disparaître au cours de l’année. Ainsi, notre site ne contiendra plus des listes de retraités qui sont relativement confidentielles.
La présentation détaillée des différentes étapes est faite dans la page suivante.

Les difficultés sont à signaler au Siège qui s’attachera à trouver la solution la plus adaptée (aux cas particuliers).

L’assistance Monanr (contact-monanr@anrsiege.net) répondra aux demandes de compléments d’informations.

	Le responsable informatique 
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	Le Président National 
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	Louis Biache
	Gérard Bourachot


Injection automatique des nouveaux retraités
À réception du fichier du Service des Retraites de l'Etat à Nantes, le Siège procède à la mise en forme nécessaire aux fins de chargement  automatique des nouveaux retraités directement dans la base de données ; puis il active le programme d’import des nouveaux retraités dans les groupes départementaux.
Ces derniers, lors de la création de nouveaux « inscrits », contrôlent s’il n’existe pas déjà un « inscrit » avec les valeurs identiques dans les rubriques « Nom », « Prénom » et « Date de naissance » dans le même département.

Un message applicatif informe l’ensemble des groupes de l’exécution du traitement.

Les caractéristiques principales de ces nouveaux inscrits sont :

· Nature de fiche : Retraité

· Situation de la fiche : Valide

· Secteur : celui par défaut du groupe, le département

· Date de retraite : Une même date est mise pour le chargement des retraités d’un semestre. Si la date de traitement (date courante) est dans le second semestre alors la date de retraite sera initialisée au 01/01/année courante ; Si elle est dans le premier semestre alors la date de retraite sera mise au 01/07/année précédente.
Chaque groupe pourra consulter le résultat de l’import. Module Paramètres, bouton Import retraités,  puis bouton Log groupe. Le fichier obtenu peut être ouvert par le bloc-notes.

L’expédition des bulletins d'adhésion nécessaires aux groupes

Le Siège, après les travaux préparatoires à l’import du fichier, connaît les nombres de nouveaux retraités pour chaque groupe. Il adressera à chacun le nombre nécessaire de bulletins d’adhésion.

La modification dans la diffusion de la revue nationale 

Les nouveaux retraités étant présents dans la base de données, il est possible de leur envoyer directement par le routeur et à un tarif préférentiel, la revue nationale. La nature de fiche et la date de retraite uniforme pour le même semestre, permet l’extraction ad hoc. 

Les dates de ces envois en nombre seront avril pour la liste du 2ème semestre de l’année précédente et octobre pour celle du 1er semestre.

La modification dans la communication locale avec les nouveaux retraités
L’import des retraités se faisant au mois de février et en septembre, le groupe a toute latitude pour préparer ses actions de recrutement spécifiques aux nouveaux retraités.  

Il aura reçu les bulletins d'adhésion nécessaires. Il pourra préparer un ou des documents complémentaires spécifiques au groupe afin d’optimiser les actions de recrutement. 

Il pourra faire à sa convenance, les sélections qui lui paraissent les plus adaptées aux campagnes de recrutement.
Lors de l’import, la rubrique « Bulletin » de la fiche « Retraité » est initialisée avec la valeur 1. Cela permet, à la convenance du groupe, de sélectionner cette catégorie d’inscrits pour leur adresser leur bulletin départemental lors de leur diffusion en nombre. 
Toutes les fonctionnalités de Monanr telles que « Export CSV (vers tableur) »,  « Impression PDF » de listes et « Étiquettes courrier », s’appliquent bien entendu à ces fiches. 
On aura avantage à modifier, après contact personnalisé avec le futur adhérent, la nature de la fiche de « Retraité » vers « Prospect ». Cela permet de mieux suivre les activités de recrutement.

