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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
COMITE DE VEILLE
Compte rendu de la Réunion du 27 février 2014

Participants: 
ACE : Jean Louis SAUVAGE, Marc DENIAU,  Bernard NADEAU, Daniel GIET
ACR : Gilles CAREIL, Michel COLLOMBAT, Gérard HOUARD
ANR : Gérard BOURACHOT, Paul ALBRECHT, Félix VEZIER
La réunion est organisée par l’ACR dans ses locaux du 57, rue Albert, Paris 13ème.
Informations générales :
Gilles CAREIL, successeur de Michel COLLOMBAT, à la présidence de l’ACR nous accueille. Il nous fait part des difficultés que, comme beaucoup d’associations, rencontre l’ACR. Après 2 années fastes, les adhésions se font plus rares. Avec un écart de génération important entre les adhérents les plus jeunes et les plus âgés (50 ans !), il devient difficile de construire une offre adaptée à tous les membres. Certes quelques nouveaux arrivent aux responsabilités, mais l’ACR recherche encore quelques responsables régionaux.

L’ACR a aussi connu quelques problèmes d’hébergement pour son site web, suite au désengagement d’Orange. Mais elle a trouvé, avec l’ACSED, un nouvel hébergeur et l’adresse de son site est désormais : www.acrft-orange.fr.
L’ACR a rencontré le CCUES (Richard SAYET, trésorier) qui a reconnu des difficultés avec le changement de leur site informatique, difficultés qui pourraient être aplanies vers la fin 2014. Le CCUES a aussi changé son serveur vocal interactif : une amélioration du service est espérée. Il a été confirmé la suppression définitive pour des raisons de logistique du cadeau de Noël que recevaient les retraités de France Telecom.

De nouvelles élections au CCUES sont prévues fin 2014 ; elles pourraient être un peu repoussées.

Négociations pour accroître de 10 à 20% la réduction offerte aux retraités de France Télécom sur les services d’Orange : l’ACR est à la recherche d’un rendez-vous mais elle est très pessimiste sur les résultats à en attendre. Elle nous indique qu’un projet de LSF (ligne de service à forfait) a été retiré, car peu intéressant au regard des prix et services accessibles aujourd’hui ; une nouvelle étude devrait être entreprise.

De l’avis de tous les participants, les avantages offerts aux retraités, tant de La Poste que France Télécom, s’amenuisent. Des justifications réglementaires, techniques ou financières sont avancées. Mais à la vérité, il apparait qu’il n’existe pas ou plus dans nos entreprises de vraie politique sociale en direction de leurs retraités.
Difficile dans ces conditions d’attirer de nouveaux adhérents : ne restent que les volets convivialité et solidarité.

L’ANR souhaiterait disposer d’une information sur les produits et services spécifiques proposés par Orange à destination des personnes âgés qui entendent, voient ou se déplacent moins bien (téléphones à grosses touches et/ou lumineux, téléalarmes …). L’ACR fera remonter cette demande auprès du service « Orange accessibilité » ; nos collègues nous signalent également que la Division « Innovation » travaille sur un système d’appel pour signaler des problèmes non résolus par les voies normales, une sorte de « médiateur ».

Les problèmes de Mutuelles et de la MG : L’ACR nous informe qu’elle a mis en place un groupe de travail sur les complémentaires pour aider les collègues à faire des choix en matière de mutuelle ; 
3 populations ont été déterminées : les moins de 65 ans, les plus de 80 ans et ceux dont l’âge se situe entre 65 et 80 ans.
Les participants font remarquer que c’est un travail difficile et délicat. Comme l’ont montré diverses rencontres, notamment avec la MG, le choix est encore possible jusqu’à 70 ans ; après 70 ans, les mutuelles se détournent de cette clientèle ou proposent des tarifs prohibitifs.

Ce qui doit nous faire réagir, le problème de fonds qui doit nous mobiliser, c’est le dévoiement de notre système de santé. La solidarité, qui prévalait lors de sa création en 1945, est perdue de vue ; on passe progressivement d’un système, où l’on payait en fonction de ses moyens et où l’on était soigné en fonction de ses besoins, à un système où l’on est soigné en fonction de ses moyens. Même les mutuelles vont dans ce sens, puisque de plus en plus elles créent des tarifs différenciés.
On peut aussi s’interroger : les mutuelles sont-elles utiles ? Il n’y a qu’en France que cohabitent 2 dispositifs dans le système de santé. Et même en Alsace Moselle n’existe qu’un seul dispositif : les cotisations y sont un peu plus élevées, mais les remboursements sont plus élevés et le régime est excédentaire !

Les Mutuelles augmentent régulièrement leur tarif ; la MG augmente en moyenne de 4% par an – un collègue a noté que cette augmentation de 2002 à 2014 avait été de 74%, mais il faut tenir compte de l’accroissement des impôts sur les mutuelles ainsi que de la TCA -. Et l’ANI, qui présente certes un intérêt pour les actifs, va aggraver le problème de l’augmentation inéluctable des cotisations de nos mutuelles.
L’ANR réaffirme à cette occasion son profond désaccord avec cette dérive des cotisations et l’abandon progressif de la solidarité.

A propos des partenariats que cherche à nouer la MG, aucune décision n’est intervenue mais la MG, 3ème mutuelle de France en 2013, serait très sollicitée.

Daniel GIET livre quelques informations sur les réseaux de soins, que constituent beaucoup de mutuelles ou groupes de mutuelles (la MG ne l’a pas encore fait). Il y aurait déjà 7 millions de bénéficiaires, qui obtiendraient jusqu’à -40% dans quelques 2000 magasins d’optique, 750 magasins de prothèses auditives et de 15 à 20% sur les prothèses dans 2900 cabinets dentaires. Il semble que ce soit intéressant, d’autant que les mutuelles concernées peuvent également mieux rembourser leurs frais aux adhérents qui ont recours à leur réseau de soins.
Divers :

Gérard BOURACHOT donne quelques informations sur le projet de l’ANR d’adhérer à la démarche MONALISA (Mobilisation Nationale pour la Lutte contre l’Isolement des Agés) ; cette démarche permettra d’acquérir une notoriété aujourd’hui insuffisante, d’autant que notre expertise dans le domaine est remarquable.
Gérard BOURACHOT évoque aussi la situation des fonctionnaires bénéficiaires d’une pension de réversion, qui pourraient dès 2015 voir leur situation s’aggraver. L’ANR entend réagir.
La réunion est clôturée à 12H30.
Prochaine réunion le 25 septembre 2014 à 10H00 au siège de l’ANR.
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Gérard Bourachot
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