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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Recensement ANCV
Comme suite à la réunion nationale ANCV du 18 mars dernier, où nous avons pu échanger avec des organisateurs de séjours, des porteurs de projets et aussi des représentants de la DNAS, du CCUES Orange et bien sûr de l’ANCV, il est clairement apparu que tous travaillent pour sortir de l’isolement les séniors , en leur proposant des séjours attractifs en groupe ou à titre individuel.
Pour mieux communiquer entre nous et avec les autres partenaires, nous avons besoin d’avoir une meilleure connaissance des voyages effectués par l’ensemble des groupes et des difficultés auxquelles ils auraient été confrontés au titre de « Séniors en vacances ANCV » pour l’année 2014 et ce pour pouvoir :

· Suivre l’objectif fixé par la DNAS.
· Connaître vos destinations préférées et échanger les « bons plans » entre porteurs de projet
· Communiquer à nos adhérents les possibilités de voyages et permettre à ceux qui voudraient s’y inscrire à TITRE INDIVIDUEL de le faire, en fonction des disponibilités.

· Communiquer au CCUES de Orange /FT ces possibilités, les représentantes s’étant engagées à transmettre une information auprès des retraités Orange/FT, ce qui nous ouvrira vers des retraités non encore adhérents à l’ANR.

Merci à tous de renseigner l’annexe ci-jointe.
Bien cordialement.
	La Secrétaire Générale Adjointe
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Jocelyne Sénéchal
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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