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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du CA des 9 et 10 avril 2014.
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents: 38 (2 excusés)
Invités : Louis Souchu, Président d’honneur, Marie Herault et Jean Paul Ravenstein
Gérard Bourachot ouvre les travaux du Conseil d’Administration à 14 H
"Notre ordre du jour prévoit que je rende compte de l'activité de notre association depuis notre dernier Conseil d'Administration, déclare le président. Comme vous avez pu vous en rendre compte à la lecture des ANRINFOS que nous avons publiées, nos instances nationales ont beaucoup travaillé. Par moments, avec quelques difficultés, à d'autres moments plus sereinement. Je ne vais pas entrer dans le détail de ces activités, d'autres le feront après-moi avec plus de compétence. 

Je voudrais pourtant souligner que nous avons peiné à mettre en ordre notre comptabilité. Monique Ausseil nous en dira quelques mots dans un instant et Monsieur Grueau nous fera part de ses remarques à ce sujet. 

Louis Biache pourra aussi intervenir, s'il l'estime nécessaire, pour mieux nous permettre d'appréhender l'interconnexion qu'il y a entre l'application MONANR et l'outil comptable.

Aujourd'hui, nous avons à traiter de sujets importants pour notre association d'autant plus importants qu'ils sont susceptibles d'impacter durablement son organisation et son fonctionnement. Aussi,  nous avons souhaité leur réserver suffisamment de place pour que nous puissions prendre le temps qu'il faut à la discussion. Cela se fera malheureusement  au détriment des comptes rendus des travaux des commissions. Nous demandons à leurs responsables de bien vouloir nous en excuser.

Jean-Michel Sagnier nous exposera des propositions très "décoiffantes" de la Commission n°1, sur lesquelles vous allez devoir vous prononcer. Nous sortons des sentiers battus, et c'est aussi une manière de préparer l'avenir de notre association.

Cette démarche est d'autant plus importante que nous n'avons aucune garantie quant à la pérennité de la subvention de La Poste. En effet, il serait envisagé de mettre en place des comités d'établissement dans notre ancienne entreprise, à l'instar de ce qui a été réalisé à France Télécom. On pourrait dès lors craindre que les subventions aux associations du secteur prévoyance et solidarité, auquel est rattaché l'A.N.R, soient remises en cause.

Daniel Bertrand nous exposera sa vision de la communication à l'A.N.R et comment l'optimiser. Il faut bien reconnaître que jusqu'alors nous n'avons guère investi la réflexion sur ce sujet pourtant très important de nos jours. 

Daniel nous a déjà démontré son savoir-faire dans ce domaine avec l'organisation à Nantes le 28 février 2014, du 1er forum de l'ANR.

Nous avons aussi souhaité évoquer la prospection des nouveaux retraités afin d'apporter quelques précisions concernant les outils désormais à la disposition des départements avec la généralisation de MONANR.

En complément des informations que pourra nous apporter Michèle Le Goff sur ce dossier, nous avons souhaité mettre l'accent sur la Mobilisation Nationale Contre l'Isolement des Âgés (MONALISA). Par son intermédiaire, c'est une opportunité qui s'offre à notre association de gagner en notoriété dans une action soutenue par les pouvoirs publics et qui entre tout à fait dans le champ de nos activités.

Elle peut aussi être la clé qui ouvre vers un élargissement de notre recrutement, corollaire à une éventuelle reconnaissance de nos actions comme étant des activités d'intérêt général.

Je ne voudrais pas terminer sans aborder, rapidement, les assemblées départementales. C'est un sujet que nous aurons l'occasion de développer plus largement à notre Assemblée Générale.

C'est vrai que, jusqu'à aujourd'hui, c'est un sujet sur lequel nous n'avons jamais débattu ne serait-ce que pour définir ensemble une méthodologie, de sorte que chacun organise son assemblée départementale comme il le "sent"!

Ce que l'on peut déjà rappeler, c'est qu'il s'agit d'une assemblée départementale de l'A.N.R ! Cela va sans dire, diront certains, mais ça va mieux en le disant.

Lorsque dans certaines assemblées on voit le nombre d'intervenants extérieurs et le temps qui est réservé pour leurs interventions, on se demande vraiment s'il s'agit d'une assemblée départementale de l'A.N.R ! Il n'est pas rare, en effet, que dans certains départements, le temps réservé à l'intervenant du Bureau National soit limité à 15 minutes quand ce n'est pas moins !

Je rappellerais simplement que l'assemblée départementale est le moment privilégié, non seulement pour rendre compte aux adhérents présents de l'activité de l'association sur le département, mais aussi pour délivrer des messages forts positionnant l'A.N.R par rapport à tel événement ou telle orientation de la politique des pouvoirs publics. La réaction des adhérents que nous rencontrons dans les assemblées départementales, concernant notre magazine national La Voix de l'ANR et des articles que nous publions, confirmerait, s'il en était besoin, qu'il y a des attentes fortes à cet égard."
Gérard Bourachot fait savoir que la subvention globale de La Poste qui est accordée à l'A.N.R au titre de 2014 s'établit à 660 858 euros, se décomposant comme suit:  subvention de fonctionnement courant 500 000€ (soit – 44 986€ par rapport à l'an dernier), compensation facturation des locaux 160 858€ (soit +39 000€) sachant que la somme allouée pour les locaux n’est qu’un jeu d’écriture, l’ANR ne percevant pas cet argent.
I - Adoption du procès-verbal, celui du Conseil d'Administration du 19 et 20 novembre 2013 : adopté à l’unanimité.
II – CR Financier :

Monique Ausseil fait le point sur la trésorerie. Les données émanant des balances fournies le 23 mars 2014 par MONANR ont été renseignées sur le tableau d’analyse élaboré par le Commissaire aux Comptes.

En cette année de rodage de l’application MONANR les comptes de bilan de nombreux groupes  présentent encore des anomalies en cours de rectification. 

Toutefois les données des comptes de résultats (CL 6 et 7) donnent une vision suffisamment précise de la situation financière de l’ANR pour en tirer quelques conclusions.
L’ANR « GLOBALE » dégage un résultat bénéficiaire  d'environ  5 800,00 euros pour l’année 2013. En retrait de 57 000,00 euros par rapport à 2012.
· L’excédent des Groupes reste constant à 142 k Euros, l’augmentation de la subvention Poste (+ 60k Euros) venant compenser intégralement la diminution des dons « Parité ».

· Sur 101 Groupes, 22 sont en déficit contre 23 en 2012.
· La situation du Siège est moins favorable, elle présente un déficit de  136 K Euros contre 79 K Euros en 2012. La raison principale en est le coût de l’application MONANR (achats de logiciels et développements et formation) pour 200 K Euros mais aussi une charge importante de 230 k Euros pour le congrès. 18 k Euros d’Intérim non reconductibles ont également pesé sur les comptes.

Le résultat ainsi déterminé peut encore varier mais ce sera certainement dans des proportions minimes.

Compte tenu de  la situation exceptionnelle de l’année et des investissements réalisés, ce résultat n’est pas alarmant mais il faudra malgré tout surveiller  nos dépenses, principalement de congrès,  à l’avenir.

Parallèlement,  la nouvelle  répartition  des cotisations et abonnements  entre le Siège et les groupes qui pourrait  être mise en place  en 2015 (propositions de la commission 1) permettra de rééquilibrer la relation Siège-Groupes.

Monsieur Grueau explique que les comptes n’ont pu être clôturés et approuvés pour le CA, en raison des difficultés rencontrées avec la mise en place de la nouvelle application. Il note, par ailleurs :

- que certains documents demandés ne sont pas remontés, 

- que les rectifications n’ont pas été faites dans les groupes.
Il rappelle que les groupes de l’ANR sont à comparer à 101 petites « PME » nécessitant une consolidation au niveau du Siège. 

Au vu des résultats, sur proposition du Commissaire aux comptes,  les membres du CA votent à l’unanimité moins 1 voix la non intégration des 10% dans le compte « Provision pour risque » pour 2013.
III – Rapport d’activités AG 2014 :

Marie Claude Vattement présente le rapport d’activité qui sera présenté à l’AG 2014, pas de remarques.

IV – Ordre Du Jour de l’AG 2014 :

Gérard Bourachot propose l’ODJ de l’AG, juste une rectification sur les travaux du mardi après-midi.

Une question se pose sur la présence d’un(e) Président(e) de séance soit 4 personnes différentes et en respectant la parité (2 femmes et 2 hommes)  lors de nos travaux, après discussion, nous continuons comme par le passé.

V - AG 2015 : 
Marie Claude Vattement propose le site de Port Barcarès dans les Pyrénées Orientales. Elle ira visiter ce site avec Jocelyne Sénéchal Secrétaire Générale Adjointe les 6/7 mai.

VI - MONALISA :
Michèle Le Goff nous rappelle ce qu’est MONALISA, sa mise en place, Pourquoi l’ANR serait intéressée par cette Association loi 1901 (voir ANR INFO 14-05).
Pour prendre date, Gérard Bourachot a fait un courrier le 24 février 2014 et demandé l’intégration de l’ANR dans MONALISA, en précisant que cette demande sera soumise à l'approbation du Conseil d'Administration de l'A.N.R. Celui-ci donne son accord. Le Président doit donc confirmer prochainement cette démarche.
VII - Commission 1 : 
Jean Michel Sagnier nous fait part du travail de la Commission 1.
Il apparait une augmentation régulière des dépenses du Siège, tout particulièrement pour les AG et les déplacements. Par ailleurs, nous avons été conduits à créer un 4ème emploi et à assurer le financement de MONANR

Nous devons également tenir compte de contraintes que nous nous sommes fixées ou qui nous sont imposées.

C’est ainsi que :

· Nous ne touchons pas au niveau actuel de cotisation,

· Nous devons nous engager dans une participation aux frais de location supportés par les Groupes

· Nous devons maintenir la réserve de solidarité  Groupes (compte 151 000)

· Nous devons mettre à niveau le compte 190 000 (projet associatif Siège) pour permettre l’acquisition d’une partie des locaux  actuellement loués

· Nous observons une baisse du nombre de cotisants

· Nous ne sommes pas assurés de la pérennité de la subvention de La Poste

· Nous n'avons plus de subventions des CE FT.
Un suivi détaillé de nos dépenses sera mis en œuvre à compter de l'année  2014 incluse, une comptabilité analytique pour tout ce qui concerne le fonctionnement des structures, la formation, les projets particuliers. Il nous faut savoir mois par mois ce que nous dépensons sur les postes BN, AD, CA, Commissions, Formation, Groupes projets, de façon à apporter les correctifs nécessaires ou ne pas nous engager dans un projet sans en avoir étudié le financement. BN et CA doivent également être informés régulièrement de la situation de la trésorerie et du montant cumulé des recettes et dépenses.

A compter de l'année 2014 incluse, une comptabilité analytique pour déterminer le coût réel de la revue sera mis en œuvre.
Pour 2016 : il est proposé une AG allégée tous les 2 ans lors des années sans élections, la première pouvant être organisée en 2016 sur Paris. L’assemblée réunirait les présidentes et présidents, les administrateurs, les membres de la Commission de contrôle du Siège. Le CA approuve cette proposition qui sera soumise à l’AG 2014 pour adoption.
Pour 2015 : Différentes propositions 
Dissocier "abonnement magazine" et "adhésion" 

Revoir la répartition Siège/Groupes. Sous la forme 15%/70%/15%

Le Siège garderait la totalité de l'abonnement, + 15 % du montant de la cotisation d’adhésion.
Les Groupes disposeraient de 70% du montant de la cotisation d’adhésion et, collectivement, de la réserve de 15%. Cette proposition sera faite lors de l’AG 2014 pour adoption
Dès 2014 Utilisation de la réserve : la réserve est utilisée pour compenser les loyers selon les modalités ci-dessous, compenser la subvention FT qui se réduira progressivement en fonction des besoins en loyers, et enfin, pour des aides exceptionnelles.

* il est proposé de compenser les loyers avec un plafond de 20 m² pour un coût mensuel moyen au m² de 11,70 € en province (moyenne des 20 villes les plus peuplées, hors Paris) et 24,10 € en Ile de France (sources Observatoire CLAMEUR). Le coût au m² étant revalorisable. À ce jour, compte tenu des dispositions ci-dessus, la somme totale à compenser serait de 44 218 € 

* il est proposé de soumettre à la décision de l’AG le montant à répartir de la subvention DNAS 


* Il est proposé d'actualiser le compte 190000 "Projet associatif Siège", le montant actuel de 121 969,21 € étant  largement insuffisant pour le projet d'acquisition de la surface louée au 1er étage du Siège.

Un nouveau suivi budgétaire, des engagements partagés, une responsabilité collective.

Les BN et CA seront informés de l’évolution du budget et des dépenses suivies en comptabilité analytique. Ils seront conduits à ne pas engager des projets sans budget prévisionnel.

L’AG informée et consultée chaque année pourra en fonction des priorités qu’elle aura fixées,

· Modifier le montant de la réserve Groupes, décider des montants à répartir
· Modifier la répartition Siège/Groupes du montant de l’adhésion

· Décider des montants Siège/Groupes à répartir pour la subvention DNAS

Lors du débat des questions sont posées :
	La cotisation réversion : qui y a droit ?

nous avons 4500 cotisations réversion comptabilisées.
	L’adhérent susceptible de payer la cotisation réversion est la personne qui n’a pour ressources qu’une pension de réversion pour vivre 

	Pourquoi ne pas supprimer ce que l’on appelait « la compensation CE/FT »
	La supprimer non mais elle pourrait être versée sous un autre nom sous une autre forme

	
	Vote : 36 pour 2 contre


VIII – Communication : 
Daniel Bertrand nous présente les réflexions sur un changement de notre communication.
Daniel nous présente 
* Un diaporama sur « la communication associative » : Les outils, les lieux et moments clefs pour améliorer notre communication interne et les règles de base et supports de la communication externe 
* Une analyse de 75 bulletins de groupe a été présentée et celle de 42 sites internet avec un certain nombre de critères qui portent plus sur la forme que sur le fond

 * Deux dossiers de presse : un pour les groupes, un pour le Siège. Chaque groupe pourra le décliner à sa convenance tout en respectant la charte graphique.
* Présentation et explication d’une nouvelle charte graphique : évolution de l’identité de l’association (nom et logo) En y incluant une signature. Cette charte est en chantier et devra être affinée pour aboutir  à une finalisation en fin d’année. (on ne fait pas de stocks d’imprimés et d’enveloppes)

* Présentation d’une nouvelle maquette du site internet du siège  (site réalisé en interne par Jean-Claude Guitteny, webmaster du groupe 44) en reprenant une partie des éléments de l’existant. Le site espaces des adhérents et des groupes sera relooké dans un deuxième temps en conservant les éléments actuels. Chantier qui demandera un peu de temps (ouverture automne prochain !). 

À cette occasion, il a été décidé que le mot de passe sur l’espace adhérents serait changé dans les jours à venir, (certains connaissant cet accès ne se donnent plus la peine de payer leur cotisation puisqu’ils ont accès aux informations).

L’ANR est une association nationale moderne et puissante qui assure une véritable mission sociale et de solidarité au bénéfice de tous ses membres et de la collectivité, défend efficacement ses adhérents, leur permet de se retrouver et de bénéficier de nombreuses activités.
IX – Recrutement
Concernant le recrutement, Alain Jentile précise que la réflexion sur la prospection telle qu’elle existait a conduit au constat que bon nombre de groupes n’utilisent pas le matériel envoyé par le Siège, (les bulletins d’adhésions, les étiquettes, et encore moins les magazines). Tout cela a un coût, de plus, les groupes n’utilisant pas les Bulletins d’adhésion officiels sont en infraction avec la CNIL.
Depuis les groupes ont reçu l’ANR INFO 14-08 expliquant la nouvelle mise en œuvre pour traiter les liste de Nantes.

Il apparait que le « phoning » soit efficace pour les groupes qui ont eu le courage de le pratiquer.

Alain Jentile annonce la remise à jour du « Guide des responsables départementaux » il sera distribué aux nouveaux Président(e)s lors de l’AG de Ronce les Bains.
XI - AMICALE VIE : Jean René Thibaud reprend l’histoire de l’AMV et son évolution. Désormais l’AMV est inscrite à l’ORIAS qui reconnait le label de qualité et permet à l’AMV d’entrer officiellement dans le monde des mutuelles et assurances. Toutes ces informations serons développées lors de l’Assemblée Générale de l’AMV le 2 juin à 18h à Ronce les Bains.

XII - Banque Postale - Assurances IARD 

Monsieur Philippe Pétré, Directeur Marketing Commercial, sur notre invitation présente ce qui existe au sein de la Banque Postale en matière d’Assurances.

Ce réseau créé en 2011 est surtout opérationnel depuis 2012/2013 avec un résultat de 1 300 000 contrats.
Des contrats clairs et simplifiés sans une multitude d’alinéas.

	Habitation, propriétaires, locataires, résidences secondaires
Pour les adhérents ANR 2 mois gratuits à la souscription du contrat

	Multirisques
Petits équipements

Reconstruction à l’identique sous certaines conditions



	Droits Civils

	Aide juridiques, famille, travail, etc…

	Voitures

Pour les adhérents ANR 1 mois gratuits à la souscription du contrat
	Ne pas oublier la Responsabilité Conducteur

Multirisque avec option garantie pendant 5 ans (neuves ou occasions remboursement du prix d’achat)



Cette assurance travaille sur la possibilité d’assurer les dépendances (cave, garages), les caravanes et camping-car.
À ce jour, elle n’assure pas les motos et scooters, ni les jeunes conducteurs, car elle est encore jeune dans le monde des assurances.

Après avoir remercié les intervenants et les participants pour la qualité de leur intervention et des débats qui ont suivi, Gérard Bourachot clôt le Conseil d'Administration à 12h30.
Prochains CA : 13 et 14 novembre 2014, 14 et 15 avril 2015
Prochain BN : 29 Avril 2014
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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