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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 29 avril 2014
Présents : Monique Ausseil, Michèle Le Goff, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, Francis Courric, Alain Jentile, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Jocelyne Senechal, René Carmentran.
Invité : Daniel Bertrand.

La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 5 février 2014 : Le procès-verbal est adopté.
II - La Trésorerie :

Monique Ausseil fait un point sur la trésorerie. A ce jour tous les groupes ne sont pas encore ajustés, cela avance très lentement, il nous faut pourtant terminer très vite afin d’avoir la consolidation des comptes par le Commissaire aux Comptes.

En ce qui concerne la clôture de l’année 2013, les groupes sont prévenus au fur et à mesure par message avec un mode opératoire dans CIEL et ont le feu vert.

Contrairement à 1901 WIN, la trésorerie 2014 a pu être commencée sans la fermeture officielle de l’année 2013.

Le Bureau National a demandé à ce que Monique Ausseil, Alain Dollé, Yvette Hautecoeur, Isabelle Bourdin et Matthieu Deschamps aient une formation CIEL. Dans un premier temps sur l’outil CIEL puis comment travailler dans CIEL.
III - L’Assemblée Générale : 
Marie Claude Vattement donne l’état d’avancement de la préparation de l’AG, elle demande à ce que les vidéos qui seront présentées à l’AG soient regroupées sur un même micro et que nous devenions un peu plus «professionnels» en la matière.
Marie Claude Vattement présente « le Recueil pour le Délégués Départementaux » qui sera remis officiellement aux nouveaux Présidents lors de leur  présentation à l’AG.

Pour les autres Présidents, la nouvelle version est en ligne sur le site dans l’espace des groupes.
IV - Questions Diverses :
Les COS et la FNARH : lors de diverses Assemblées Départementales, des membres du Bureau National ont été approchés par ces 2 Associations pour demander une rencontre au niveau national, le Bureau National est d’accord, Gérard Bourachot donnera suite à ces demandes.
Prélèvements SEPA.

A ce jour 23 groupes utilisent les prélèvements, ils ont tous été contactés par Louis Biache pour la mise en place des prélèvements SEPA, seul 2 groupes sont en attente.
MONALISA : (MObilisation NAtionale contre l’Isolement Social des Agés)
Gérard Bourachot a écrit au Président MONALISA afin que L’ANR adhère à cette association.

Notre adhésion nous a été confirmée par courrier, celle-ci a été entérinée lors du CA de MONALISA du 2 avril 2014.

Michèle Le Goff doit prendre rendez-vous près de Luce Rolland, Chargée de mission.
Une Assemblée plénière est prévue le 19 juin.
Domiserve (DNAS).

Jean René Thibaud a participé avec la DNAS au rendez-vous du 4 mars 2014. A la suite du compte rendu succinct de Jean-René, le Bureau National décide de ne pas prendre contact avec cette société de service.

Défense : La Réunion du Pôle est prévue le 30 avril 2014, participeront Gérard Bourachot, Paul Albrecht et Félix Vézier.

Paul nous fait part de différents mouvements sociaux : le 15 mai et surtout le 3 juin, action sociale de défense du pouvoir d’achat. L’ANR s’associe à cette journée d'action en solidarité avec les salariés, et invite les départements à apporter leur soutien à cette manifestation, sous la forme qui leur convient.
Piratage des adresses mail, certains de nos collègues se sont fait pirater leurs adresses mails par des personnes qui se font passer pour eux et qui font appel à leur générosité pour les aider alors qu'ils se déclarent être en difficulté. Il s'agit d'une arnaque et il est conseillé aux collègues ainsi relancés de porter plainte à la gendarmerie ou commissariat de police puis de changer d’adresse mail.
Annuaire FR SARL : Un département a pris des engagements auprès de cette société alors qu'il n'est pas habilité pour le faire, pour une inscription "gratuite" de l'ANR départemental à cet annuaire professionnel. Il est l'objet, depuis, d'une relance à payer plus de 1 500 €. Attention si vous êtes démarchés par ce genre de société, ne prendre aucun engagement avec elle, car cela ressemble à une "arnaque" et, de plus, le président départemental n'est pas habilité à signer des contrats de l'espèce, notre Association étant une association nationale.
Publicité : nous avons été sollicités par une commerciale d’un hôtel pour passer une publicité dans notre magazine (le mari étant un adhérent en puissance), René Carmentran se renseigne sur le prix du marché.

Questions diverses : 

Il a été évoqué la situation qui se dégrade dans un groupe départemental du fait du comportement d'une responsable de sous-groupe qui, en violation de nos statuts, a créé une association pour son usage personnel, en utilisant le nom de l'A.N.R. Après de nombreux échanges épistolaires avec le président national, l'intéressée a présenté sa démissionner de l'ANR en souhaitant, toutefois être rattachée à l'ANR nationale.

Le Bureau National a enregistré la démission de cette personne de l'ANR, et Gérard Bourachot lui adressera un courrier afin de lui faire part de la décision du Bureau National. Dans le même temps, l'accréditation qui lui a été accordée sur le compte chèques du sous groupe lui est retirée.
AMV : Jean René Thibaud remet à Gérard Bourachot un chèque de 6 000 €, au titre de la compensation de la charge supportée par les départements pour l'acheminement du courrier local de l'Amicale Vie. Cette somme sera répartie entre les groupes au prorata du nombre d’adhérents AMV. 
Jean René Thibaud nous présente le diplôme qui sera remis au récipiendaire de l’AMV lors de l’AG de celle-ci, suite à la formation ORIAS.

Prochains Bureau National : le 12 juin, 24 septembre, 21 octobre.
Rappel : Le CA aura lieu les 13 et 14 novembre et 14 et 15 avril 2015
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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