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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS 

Objet : Demande de Filiation 

Un certain nombre de collègues adhérents de La Mutuelle Générale ont été destinataires du courrier, joint en annexe, réclamant un acte de naissance avec filiation. Cette demande a pu choquer une partie de nos adhérents affiliés à LMG depuis fort longtemps. Vous trouverez ci-dessous des explications,  plus explicites que dans le courrier cité en référence,  justifiant la démarche.

La Mutuelle Générale, en qualité de gestionnaire du régime obligatoire, contribue à la mise en place de moyens de gestion plus modernes, plus rapides et plus efficaces.

La mise en œuvre de ces nouvelles technologies, (Sesam Vitale et dématérialisation) nécessite la fiabilisation de certaines informations. De plus, dans le cadre des contrôles, initiés par les autorités de tutelle, dont l’Assurance Maladie Obligatoire, notre Mutuelle, sous peine de pénalités financières,  doit présenter un taux de certification des données de 99% et le numéro de Sécurité Sociale en fait partie.

Dans le cadre général de la lutte contre les fraudes, la certification des numéros de SS relève uniquement de l’INSEE, qui  procède aux contrôles des pièces justificatives suivantes : Copie intégrale de l’acte de naissance, extrait d’acte de naissance avec filiation, photocopie du livret de famille ou de la carte d’identité ou du passeport. A l’issue de ces contrôles, l’INSEE transmet aux différents organismes gestionnaires publics (CPAM, URRSAFF, RSI, ..) le numéro de Sécurité Sociale certifié.

Pour répondre à ces recommandations, notre Mutuelle est amenée de façon périodique et régulière à réclamer des pièces justificatives à certains de nos assurés sociaux mutualistes, même les plus anciens et principalement ceux nés hors métropole.

Même si le contenu et l’urgence du courrier reçu a pu vous interpeler, nous ne pouvons vous inviter qu’à transmettre rapidement le document sollicité car l’absence de réponse pourra engendrer  un blocage de votre carte VITALE et l’absence de remboursement.

 Cette opération a uniquement pour objectif de vous assurer la meilleure qualité de service possible avec le meilleur niveau de sécurité possible. 
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