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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, TRESORIERS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Nouvelles règles comptables applicables à compter du 1er janvier 2015.
L'Assemblée Générale des 3 et 4 juin 2014 à Ronce les Bains a adopté de nouvelles règles pour ce qui concerne la comptabilité se rapportant aux cotisations et à l'abonnement à la revue La Voix de l'A.N.R. Ces modifications ont déjà fait l'objet  d'une évolution des procédures qui ont été évoquées au cours du Bureau National du 12 juin 2014 et rappelées dans l'ANRINFO 14-21 du 18 juin 2014.

Elles sont complétées par les dispositions ci-après.

Désormais, les comptes "abonnement à la revue" et "adhésion" sont scindés en deux comptes distincts. Les encaissements effectués au titre de l'abonnement à la revue sont transférés intégralement au Siège de l'A.N.R. Par ailleurs, la part de la cotisation correspondant à l'adhésion fait l'objet de la répartition suivante : 70% pour le Groupe, 15% pour le Siège, 15% pour le fonds de solidarité Groupes, à compter du 1er janvier 2015.
La mise en œuvre de ces procédures entraîne deux modes différents de fonctionnement à partir du 1er octobre 2014 : 

· Les cotisations encaissées en fin d’année 2014 pour l’adhésion 2014 doivent continuer à être traitées selon le système actuellement en vigueur. 

· Celles, encaissées à partir d’octobre pour les nouveaux adhérents et comptant pour 2015 devront être traitées selon les nouvelles modalités.

Compte tenu des contraintes de développement et des délais, il a été décidé de ne pas gérer informatiquement ces deux situations simultanément.
Les modifications suivantes interviennent :
· Suppression des reports des encaissements de cotisations pour l’année suivante en compte d’attente au cours du dernier trimestre 2014. 

Toute cotisation encaissée est prise en comptabilité au titre de l’exercice en cours. Tous les ans, il y a environ le même montant global d’encaissements de cotisations qui sont enregistrées en fin d’année et reportées, via les comptes d’attente, sur l’exercice suivant. Cela génère des reprises d’écritures, très souvent génératrices de dysfonctionnements. En adoptant cette manière de procéder, on résout le problème d’un fonctionnement en parallèle de 2 systèmes informatiques et on simplifie notablement les écritures comptables. La date du 1er octobre n’a plus de raison d'être comme dans le passé.
· Modification du planning des versements vers le Siège. 

Afin de caler les versements des groupes vers le Siège sur les périodes de déclaration de TVA pour les abonnements à la revue nationale, les mouvements devront se faire selon le nouveau planning joint en annexe 1. Il est applicable dès la période du 2ème trimestre 2014, finissant fin juin. 
· Mise en œuvre d’un nouveau bordereau de versement. 

Ce nouveau document tient compte des nouvelles procédures. 
Il est présenté et expliqué en annexe 2 et le fichier Excel est l’annexe 3 ; ce fichier contient le bordereau, la notice explicative, la visualisation des rubriques à servir et un exemple de bordereau servi. Un mode opératoire détaillé présentant les modalités d’extraction des informations de Monanr Métier et ainsi que les contrôles à faire, est joint en annexe 4.
· Mise en œuvre de l’évolution logicielle nécessaire. 

Elle devra être opérationnelle vers la fin du dernier trimestre.
Les difficultés rencontrées ou besoins d’informations complémentaires, seront à signaler à votre adresse d’assistance :  contact-monanr@anrsiege.net .

Merci pour votre collaboration.
Très cordialement.
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