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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 24 septembre 2014
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric,  Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.
Excusé : Alain Jentile.
Invités : Armelle Roy, Jean Paul Muller, Daniel Bertrand.
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 12 juin 2014 : 
Ce Compte rendu est adopté à l’unanimité.
II - Remarques préliminaires :
Avant de passer à l'ordre du jour, Gérard Bourachot croit devoir rappeler que, si chaque responsable a toute latitude pour organiser son domaine d'activités comme il l'entend, en contrepartie il a pour obligation de rendre régulièrement compte de son action aux autres membres du Bureau National. 

Il croit par ailleurs utile de préciser que chacun doit impérativement évoluer dans son domaine de compétence exclusivement, et celui qui est conduit à cette occasion à mettre en œuvre des actions susceptibles d'impacter les autres domaines, doit préalablement examiner avec les responsables concernés dans quelle mesure celles-ci ne remettent pas en cause leur organisation.
Dans cet esprit, il est dès lors décidé que chaque ouverture de Bureau National sera précédée d'un rapide tour de table pour que chacun rende compte de ses activités sur la période écoulée depuis le dernier Bureau National.

Un rapide tour de table fait ressortir que la période des vacances a été profondément perturbée pour certains par la mise à niveau de la comptabilité.
III - Cooptation de la Trésorière Nationale :
Gérard Bourachot soumet la candidature d'Armelle Roy, pressentie pour ces fonctions, au poste de Trésorière Nationale. Elle est cooptée à l'unanimité.

IV - La Trésorerie :

La comptabilité est un domaine très sensible car il conditionne le bon fonctionnement de notre association. Il est dès lors rappelé qu'elle est sous la responsabilité exclusive de la Trésorière Nationale, sous le contrôle du Bureau National, et que les directives pour sa mise en œuvre sont obligatoirement soumises préalablement à son aval.

Les difficultés rencontrées pendant l'été pour la régularisation des comptes ont conduit à faire appel au cabinet comptable "Expertises", avec pour mission de faire l'audit de la situation.

Le rapport correspondant a été étudié par un Groupe de travail animé par Jean-Michel Sagnier, au cours d'une réunion qui s'est tenue au Siège de l'A.N.R le 27 août 2014. Ce Groupe de travail a fait ressortir les points essentiels de ce rapport et a arrêté un certain nombre de préconisations qui ont été soumises à la décision du Bureau national, qui les a adoptées, avant application.
Il est en effet primordial pour l'association que les comptes soient au pair à la fin de l'année 2014, pour pouvoir attaquer 2015 dans les meilleures conditions.

Jean-Michel Sagnier a arrêté sur un diagramme de Pert, joint en annexe1, les principales étapes des actions à conduire à cet effet.
Opérations à mener avec le cabinet comptable:

- le cabinet comptable apporte, comme il en a été convenu, et jusqu'à la fin 2014, une aide sous la forme d'une journée par mois pour mettre en œuvre les préconisations avec le concours d'Armelle Roy, Jean-Paul Muller et, pour le secrétariat, Isabelle Bourdin. Des modes opératoires seront établis à cette occasion, en particulier avec la mise en place de la comptabilité d'engagement.

- une journée complémentaire sera organisée par le cabinet comptable pour l'établissement des préconisations vers les Groupes avec les mêmes participants plus Marie Hérault et Chantal Verdier. La simplification sera recherchée avec la mise en place d'une comptabilité d'extraits.
- le logiciel Quadratus, proposé par le cabinet comptable sera utilisé pour établir les consolidations 2014 et les états comptables à présenter au Commissaire aux comptes. Il sera établi, à titre comparatif, l'édition des mêmes états avec Monanr-Ciel, afin de valider cet outil pour 2015. La proposition par le Groupe de travail de ne pas effectuer l'étude d'un complément à apporter au logiciel actuel est retenue. La version du logiciel actuel n'étant pas évolutive, toute modification entraînerait un investissement supplémentaire et, surtout pour les Groupes, l'appropriation pas toujours évidente d'un nouvel outil.

Autres opérations comptables:
La clôture 2013 et le bilan d'ouverture 2014 sont réalisés à ce jour. Début octobre il y aura établissement d'une situation intermédiaire puis l'édition des balances pour le 30 octobre 2014 (Alain Dollé, Yvette Hautecœur, Jean-Paul Muller). Il est à observer qu'au 1er juillet 2014, 18 Groupes étaient bons, 70 n'avaient pas encore affecté leurs résultats.

Autres opérations:

Soutien technique et soutien comptable:
Il est admis de disposer de deux lignes de soutien. L'une existante, "contact monanr", pour tout ce qui concerne l'outil informatique Monanr, Ciel avec les supports actuels, l'autre, à créer, "contact comptabilité", pour toutes les questions comptables avec Armelle Roy, Marie Hérault, Jean-Paul Muller, Isabelle Bourdin.
Il conviendra pour ces équipes de se référer aux seuls modes opératoires pour ne pas émettre des consignes ou procédures non validées. Les soutiens sont sous la responsabilité de Louis Biache s'agissant de Monanr Ciel et d'Armelle Roy s'agissant de la comptabilité.
Formation et information
La formation des trésorières et trésoriers est poursuivie sous la forme actuelle en intégrant les préconisations nouvelles. Ii sera demandé aux Délégués régionaux d'impulser et d’organiser les formations décentralisées. 
Toute la formation est désormais placée sous la responsabilité de Michel Cachot chargé de la Vie des Groupes. Il assumera, comme il l'a toujours fait, la formation "générale" dans son intégralité, à savoir recensement des besoins, organisation et dispense des cours. Pour ce qui concerne les formations spécifiques (Comptabilité, Monanr), il recensera les besoins, organisera la formation en liaison avec les formateurs concernés et les demandeurs ainsi que les responsables des domaines (Armelle Roy et Louis Biache).
Rôle des Contrôleurs aux comptes:

Le Groupe de travail réaffirme la référence aux statuts, il est proposé et adopté par le Bureau national un contrôle au moins 3 fois dans l'année, à titre préventif, de l'ensemble des données comptables.

S'agissant des Contrôleurs aux comptes des Groupes, il convient de mettre à jour le mode opératoire (Alain Dollé, Jean-Paul Muller).
En raison de problèmes liés à l'évolution logicielle, il y a désormais obligation de ne plus servir les comptes d'attente, et d'effectuer les encaissements au plus tard en fin d'année.

Les cotisations 2015 ne seront plus mises dans les comptes d’attente (ANR INFO à venir) ou message dans l’application.
A noter que le Bureau National décide de ne pas réclamer aux Groupes le montant de la taxe de tenue de compte pour 2013. Par contre, début 2015, une facturation sera effectuée pour la taxe de tenue de compte pour 2014. (Pour info, le montant de cette taxe s’élève à 20€/trimestre x 4 = 80 par compte. Comme il a été recensé 191 comptes, le montant acquitté par le Siège est de 15 820€).
Concernant le remboursement des frais de transports à l'Assemblée Générale, les règles, dont les modalités d'application ont été précisées dans l'ANRINFO 11-48 du 1er décembre 2011, ont été définies à cet égard par le passé. Le Bureau National décide de ne rien changer pour le moment.
Remerciements à Monique Ausseil.

Au nom du Bureau National Gérard Bourachot remercie très vivement Monique AUSSEIL pour l'aide qu'elle a apportée à l'association pendant l'année où elle a assumé les fonctions de trésorière nationale. Elle a succédé à Suzanne ADAM, en juin 2013, dans des conditions très difficiles, et dans un contexte qui ne favorisait pas la sérénité. Elle s'est très fortement investie dans cette tâche à laquelle elle a consacré beaucoup de son temps. L'A.N.R dans son ensemble lui en est très reconnaissante.
V - Banque postale : Une ANR INFO a été diffusée récemment concernant les relations avec la Banque Postale. Il convient d'observer à cet égard que la qualité des rapports est obérée par un manque flagrant de coordination entre les services, ce qui pénalise les Groupes.

Il est demandé à ceux qui rencontrent des difficultés de le faire savoir au Siège, par courrier ou mail en ayant soin de joindre les pièces justificatives. Lorsque ces problèmes sont résolus il est recommandé de le signaler au Siège.
VI - Questions diverses :

Commission 1 : Jean Michel Sagnier fait part des travaux de cette commission, 2 points importants : la répartition de la Subvention, les statuts et le RI.

En ce qui concerne la Subvention après maints calculs, il en résulte que les groupes vont percevoir 50 % de cette subvention pour le 15 octobre 2014, le reste fin novembre. Une ANR INFO sera diffusée pour apporter des précisions sur le mode de calcul retenu.
Les statuts et le RI : Dans le cadre de l’ouverture de l’ANR à l’ensemble des retraités la Commission n°1 a engagé les travaux de modification des statuts et Règlements intérieurs (Siège et Groupes). Le Bureau national s’est prononcé pour une large implication des équipes départementales  et invite, s’ils le souhaitent, les Président(e)s de Groupes et Administrateurs à faire connaitre leurs propositions par mail au secrétariat pour le 31 décembre au plus tard.

Bilan des comptes rendus des assemblées départementales:

Gérard Bourachot met l’accent sur deux points à savoir la solidarité et la communication. Ce qui n'occulte pas les axes de progrès que nous devons développer de manière concomitante notamment tout ce qui porte sur le recrutement d'une part, et d'autre part, l'amélioration de nos relations avec les anciennes entreprises, en particulier La Poste.
La communication : Daniel Bertrand fait part de l’avancement des travaux du groupe de travail, à savoir qu’un gros travail a été effectué sur "comment améliorer, moderniser le site du Siège". Le groupe travaille sur un nouveau Logo, mais il n'y a aucune urgence à cet égard. Depuis l’AG, beaucoup de groupes ont contacté Daniel afin d’avoir de l’aide sur la présentation de leur " journal", leur "site", comment faire pour participer à un Forum, mettre un stand en valeur, etc….
Cela prouve que les choses bougent dans le bon sens et que les présidentes et présidents ont conscience de la nécessité pour notre association d'évoluer. Un grand bravo aux intéressés.
La solidarité : Monalisa, la Sylver Economie et le COGAS.
Monalisa : Michèle Le Goff a été élue en sa qualité de représentante de l'A.N.R au CA de Monalisa. Cette association se met en place. Une information à ce sujet est jointe en annexe2 à ce compte rendu.

La Sylver Economie : La DRSE (Direction de Responsabilité au service de l’environnemental) de La Poste a reçu l’ANR (Gérard Bourachot, Michel Cachot, Jean René Thibaud, Jean Michel Sagnier, Félix Vézier et Marie Claude Vattement) dans les locaux de la DNAS à Gentilly. Les représentantes de la DRSE ont expliqué que l’ANR constituait pour elles une « mine » pour relayer les efforts entrepris par La Poste pour le maintien de certains emplois comme les facteurs. Le COMEX (la Commission exécutive de La Poste) se réunit le 13/10, et doit se prononcer sur cette orientation. Nous en saurons davantage par la suite et nous en tiendrons informés les présidents et administrateurs.
Le COGAS : A la demande des Vice Présidentes du COGAS, l'A.N.R a été reçue le 11 septembre 2014 (Gérard Bourachot, Jean René Thibaud et Marie Claude Vattement) par les intéressées pour une découverte de notre association. Après de nombreux échanges très courtois, qui leur ont permis de mesurer l'importance de l'A.N.R dont les activités à caractère social les ont impressionnées, elles ont fait savoir qu'elles n’étaient pas contre l’aide financière aux associations dont l'essentiel de l'activité était consacrée à l'action sociale et la solidarité. Elles ont toutefois précisé qu’elle risquait de diminuer chaque année, en fonction de l'évolution du chiffre d'affaire. Cette réunion s’est déroulée dans un climat très serein. Nous avons beaucoup échangés. Il a été suggéré de demander au COGAS d'être entendu en qualité d'expert par une de ses commissions. Ainsi l’ANR pourra présenter sa raison d’être et son savoir-faire.
Marie Claude Vattement, qui a représenté l’ANR à l’AG de la Mutuelle, fait savoir que Pierrette Saigre lors de son intervention, a remercié les bénévoles de l’ANR qui ont beaucoup œuvré sur la Charte qualité de vie.
Revalorisation des pensions:

La loi n°2014-892 du 8 août 2014 de financement rectificative de la sécurité sociale pour 2014, publiée au Journal officiel du 9 août 2014, a introduit par son article 9 une disposition qui nous touche directement. Cet article définit en effet dans quelles conditions il sera procédé à une éventuelle revalorisation de nos pensions en 2014 et en 2015.

C'est ainsi qu'au 1er octobre 2014, il n'y aura pas de revalorisation annuelle des pensions sauf pour celles d'un montant mensuel inférieur à 1 205 €.

De plus, au 1er octobre 2015, la revalorisation des pensions qui interviendra tiendra exclusivement compte de l'évolution estimée de l'indice des prix à la consommation par le gouvernement dans la loi de finances pour 2015. Ainsi, si l'évolution réelle de l'indice des prix à la consommation constatée pour 2015 par l'INSEE est supérieure à cette estimation, nous ne bénéficierons d'aucune mesure de rattrapage. 

Réforme des pensions de réversion:
L'article 24 de la loi n°2014-40 du 20 janvier 2014 garantissant l'avenir et la justice du système de retraites, a prévu que dans l'année suivant la promulgation de la présente loi, c'est-à-dire avant le 1er janvier 2015, le Gouvernement remet au Parlement un rapport étudiant les possibilités de faire évoluer les règles relatives aux pensions de réversion dans le sens d'une meilleure prise en compte du niveau de vie des conjoints survivants et d'une harmonisation entre les régimes.
Aujourd'hui, le total des ressources annuelles du prétendant à pension de réversion du régime général ne doit pas dépasser 2080 fois le SMIC horaire (9,53 € au 1er janvier 2014), soit un montant mensuel de 1 651€, pour bénéficier de la réversion.
Cette disposition n'existe pas, pour le moment, pour les pensions de réversion de la fonction publique.

La généralisation de cette mesure risque de pénaliser fortement les retraités de la fonction publique.
Il nous appartiendra, au prochain Conseil d'Administration, de prendre position à cet égard sachant que ces conditions de ressources ne sont mises en œuvre que pour la pension du régime général de la sécurité sociale. Elles ne concernent pas les régimes complémentaires de retraite. Or les retraités de la fonction publique ne bénéficient pas de retraite complémentaire, hormis la retraite additionnelle de la fonction publique, qui n'a rien de commun avec les retraites complémentaires de l'AGIRC et de l'ARRCO et qui a été instituée avec effet du 1er janvier 2005.
Mobilisation des retraités le 30 septembre 2014.

Compte tenu qu'il ne comporte aucune proposition et qu'il ne s'agit pas d'un appel de l'ensemble des organisations syndicales, l'A.N.R laisse le libre choix à ses adhérents de participer ou non à la mobilisation des retraités organisée le 30 septembre 2014.
Les Donneurs de sang  lancent un appel à bénévoles Marie Claude Vattement prendra contact, pour savoir comment travailler avec eux.
La FNARH : Colloque au mois de mai 2015, Daniel Bertrand représentera l’ANR.

Daniel Bertrand nous fait part de 2 colloques organisés en Pays de Loire sur «  les maladies cognitives » une en Loire Atlantique et une dans la Sarthe.

Michel Cachot prépare le recensement en besoins en informatique, ceux-ci seront présentés au BN d’octobre. Il nous rappelle les 2 formations générales ANR en octobre et novembre.

Le code d’accès à la rubrique adhérents sur le site du Siège sera changé après la parution du magazine d’octobre, les groupes seront prévenus du nouveau code.

L’AMV : En ce qui concerne l’Amicale Vie Jean René Thibaud annonce que les objectifs ne seront pas tenus, de nouvelles propositions sont en négociations. Des formations AMV sont en cours.

Prochains Bureau National : 21 octobre, 11 décembre.
Rappel : Le CA aura lieu les 13 et 14 novembre et 15 et 16 avril 2015.
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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