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	Association Nationale des Retraités

   de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales


Réunion ANCV / ANR / DNAS 

Séniors en vacances
Compte-rendu synthétique
Participants

DNAS : 

Me Saadi-Mercier

Me Faula
Me Simon 

ANCV : 

Me Andrade
Me Dherbomez 
ANR :

Mr Bourachot

M Sagnier

M Thibaud

Me Vattement

Cette réunion a pour objet de faire le bilan des séjours ANCV réalisés par les groupes ANR pour l’année 2013 et les neuf premiers mois de l’année 2014. Elle est aussi l’occasion, pour les responsables ANR, de proposer à l’ANCV, en coordination avec la DNAS, les actions qui permettront d’accroitre le nombre de voyages ANCV et ainsi d’offrir des séjours à un plus grand nombre de participants.    
1. Données nationales ANCV (2013)

L’ANCV précise que 54.000 seniors sont partis en 2013 et ont bénéficié d’une aide globale de 6,4 millions d’euros. Environ 70% des partants ont bénéficié d’une aide.

Concernant les chèques-vacances, c’est un montant de 1,5 milliards d’euros qui a été engagé au profit de 9 millions de bénéficiaires.
2. Questions - Réponses
· Publication de la liste des établissements agréés
Q : Selon les informations recueillies, la liste des établissements agréés pour l’année N+1, semble trop tardive. La préparation des voyages est effectuée par les groupes ANR, en règle générale, en tout début de l’année.

R : L’ANCV précise que le prochain catalogue doit sortir fin novembre (au lieu de février). Une présentation des séjours est anticipée en  septembre/octobre  sur le site ANCV.
· Formalités contraignantes

Q : La fourniture de l’avis d’imposition (IRPP) gène certains candidats au séjour qui ne bénéficient pas de l’aide ANCV. 
R : Dans ce cas la fourniture d’une attestation par les services fiscaux prouvant la résidence fiscale en France est suffisante mais impérative.

L’indication du lieu de naissance, de la date de naissance, en complément du nom et du prénom, sont des données indispensables pour ANCV pour pouvoir vérifier que l’aide ANCV est bien attribuée, une seule fois dans l’année à la même personne.
· Renseignements sur les animations et activités

Q : Plusieurs groupes ANR indiquent que les renseignements sont souvent incomplets sur le site ANCV et ne donnent pas la totalité des sorties ou animations offertes par les villages, d’où un manque d’attrait pour le porteur de projet.
Plusieurs remarques concernent l’insuffisance d’animations ou de sorties adaptées aux retraités.

R : L'ANCV invite ANR à approfondir sa recherche, y compris en s’appuyant sur les « chargés de développement ANCV »,  voire prendre des informations directement auprès des prestataires.

Sur ce point Il nous faut rappeler que les Groupes disposent de témoignages sur les sites de l'ANR; un contact avec les Groupes ayant "testé" un séjour est également possible.
· Transport

Q : A l’opposé de ce qui se passe pour les CCAS, le transport ne peut pas être pris en charge par l’ANR, ce qui augmente sensiblement le coût du séjour, en particulier pour les non-imposables. Une participation ANCV dans ce cas serait appréciée pour augmenter le nombre de participants non-imposables. 
R : En réponse, l'ANCV nous informe que les moyens mis à sa disposition ne lui permettent pas de répondre à notre demande
· Personnes isolées
Q : L’ANR rappelle qu’elle a pris l’initiative de prendre en charge le supplément « chambre seule » pour les personnes isolées afin de les inviter à participer à ces voyages pour rompre leur solitude. Cette suggestion pourrait-elle être reprise à son compte par ANCV ?

R : L’ANCV félicite ANR pour cette initiative et apporte la même réponse financière : des arbitrages doivent être effectués

· Dispositions fiscales

Q : Les redevables de l’IRPP pour un montant supérieur à 61 € sont exclus de l’aide ANCV alors qu’ils en avaient bénéficié les années précédentes. De nombreux adhérents ont été touchés par les nouvelles dispositions fiscales : ½ part veuves et majoration pour enfant devenue imposable qui ont conduit à l’exclusion de bénéficiaires. 
R : C’est probablement une remarque juste 

· Séjour bien vieillir et de répit
 Q : L’ANR estime difficile de mettre en place ce type de séjour (nouvelle loi pour les aidants) et s’interroge sur la façon de promouvoir ce programme.
L’aidant peut bénéficier de l’aide ANCV prévue pour l’aidé qui doit remplir les conditions : handicap, GIR4, pour justifier la présence de l’aidant. On peut noter que chaque retraité peut être accompagné d’un enfant de moins de 18 ans : dans ce cas, il paye le « reste à charge » soit 204 € sans aide ANCV. L’ANR rappelle que ce cas est peu fréquent parmi les retraités ANR mais que le cas d’un enfant, devenu adulte handicapé, accompagné de ses parents, a été constaté. 
R : L’ANCV remercie l’ANR pour ces précisions et étudiera la possibilité d’apporter une réponse adaptée à cette observation

· Liste préférentielle 

 Q : L’ANR propose à ANCV d’établir une liste préférentielle des villages qui ont été appréciés par les participants (cf. le village de Vic-sur-Cère), peut-être avec des étoiles. Des témoignages sont également disponibles dans l'espace des adhérents et l'espace des Groupes du site www.anrsiege.fr

R : L’ANCV indique que cette liste est disponible : le « Top 10 » des villages-séjours les plus recherchés
· Extension aux DOM

Q : Est-ce que l’opération « Seniors en vacances » sera ouverte aux DOM ?

R : l’ANCV informe l’ANR qu’une recherche de prestataires est en cours dans les DOM.

3. Un partenariat renforcé avec ANCV et avec DNAS
ANCV
· L’ANR se propose de faire remonter vers l’ANCV (et la DNAS), le plus fréquemment possible, des témoignages de satisfaction des participants aux voyages : ces informations seront disponibles pour être diffusées par tout moyen officiel.
·  L’ANR propose à l’ANCV de participer à l’assemblée générale 2015 à Port Barcarès, les 02 et 03 juin 2015 sous la forme d’un stand de présentation ANCV et une intervention orale d’une quinzaine de minutes en assemblée plénière.
· L’ANCV invite l’ANR à s’appuyer plus souvent sur les chargés de développement en région. L’ANR indique à l’ANCV que ces chargés de développement sont souvent invités aux journées de présentation des voyages organisés par les groupes.
· L’ANR se propose de mieux relayer les informations ANCV sur le site ANR dans la partie réservée au grand public.

DNAS
L’ANR propose de participer aux stages de préparation à la retraite (les pré-retraités) qui pourraient être organisés au plan local, dans les départements, par le groupe La Poste sous l’égide de la DNAS.

La  DNAS étudiera cette proposition avec attention.
La DNAS rappelle que l’ANR peut utiliser le Portail Malin, mis à disposition, pour promouvoir les voyages ANCV afin de déclencher des demandes de la part des utilisateurs 

· La DNAS rappelle que le Portail Malin, la lettre des retraités, le service de communication de Limoges sont à disposition pour relayer les informations ANR et ANCV. L’ANR incitera les groupes à faire connaître leurs activités ANCV sur le Portail Malin et dans toutes les publications ANR.
4. Proposition d’objectifs 2015
· L’ANCV propose à l’ANR un objectif 2015 : 
Signature de 20 conventions pour 15 séjours réussis, au moins
· L’ANCV souhaite que l’ANR fasse la promotion du séjour de fin d’année 2014, proposé pour rompre la solitude des séniors en période de fêtes. 
L’ANR précise qu’un département l’a déjà fait mais qu’il est difficile d’intéresser les porteurs de projets et que certains groupes semblent ne pas avoir rencontré une réactivité suffisante de la part des adhérents concernés. 
$$$$$$

Les participants se félicitent de la qualité des échanges et font part de leur souhait de développer l’opération « Seniors en vacances », objectif gouvernemental, que partagent les responsables ANR confrontés quotidiennement à la solitude des seniors âgés. 
Malgré quelques remarques, l’ANR déclare que les participants aux séjours ANCV ont fait part d’une satisfaction quasi-générale dans l’évaluation de fin de séjour. Ce point représente la gratification pour les porteurs de projet qui ont surmonté la lourdeur des procédures et la complexité des applications informatiques. 
Par ailleurs nos interlocuteurs ont apprécié les dispositions que l'ANR a prises pour l'accueil des isolés non-imposables et la prise en charge du complément chambre individuelle pour les participants éligibles à l'aide ANCV.

Le Président de l’ANR rappelle que la signature de la convention MONALISA se situe dans la droite ligne de la signature de cette convention par le président du groupe La Poste et montre bien la convergence de la politique de soutien en direction des personnes isolées, en partenariat avec l’ANCV.
PARIS, le 08 octobre 2014
	Jean René THIBAUD
	Gérard BOURACHOT

	Vice-Président
	Président National
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