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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Seniors en vacances
Offrons du bien-être à nos adhérents
Seniors en vacances : pourquoi ?
Ce programme, déployé par ANCV depuis 2007, apporte une réponse concrète au problème de l’isolement des personnes âgées : « partir en vacances » pour un senior isolé est une réponse sociale, innovante et efficace à des difficultés physiques ou morales.
L'ANR s'est engagée dans ce programme, Seniors en vacances, afin de permettre à chaque adhérent de bénéficier de vacances à "petits prix" pour tous et à moitié-prix pour les non-imposables, grâce à l'aide de l'ANCV.

Parmi les objectifs de l’ANR, « se retrouver » correspond parfaitement à l’esprit de solidarité qui anime le réseau des correspondants sociaux et l’ensemble des responsables de notre association.

Notre association a vocation à regrouper les isolés : c'est pourquoi elle se doit d'être moteur et de motiver l’ensemble de ses adhérents autour d'un projet de séjour.
Seniors en vacances : comment ?
Ce sont des séjours « tout compris », hors transport, à un tarif préférentiel : l’ANCV finance une partie du séjour pour les personnes âgées non imposables. Les offres de séjour sont collectées par l’ANCV auprès des professionnels du tourisme, mis en concurrence pour répondre aux appels d’offres basés sur un cahier des charges ANCV, dans les meilleures conditions de prix et de qualité.
Le "porteur de projet" a un triple rôle : préparer le séjour, informer les retraités et constituer le groupe de vacanciers. 

Tous les groupes départementaux ont vocation à devenir partenaires de Seniors en vacances en mettant en œuvre un programme de séjours, ce qui a déjà été réalisé, avec beaucoup de satisfaction, par plusieurs dizaines de groupes ANR.
Seniors en vacances, des objectifs !

L’ANR a participé à une réunion tripartite avec l’ANCV, le mercredi 8 octobre dernier, sous l’autorité de la nouvelle directrice du service « offres et prestations » de la DNAS dans ses locaux, à Gentilly.
Au cours de cet entretien, l’ANCV a félicité l’ANR pour les résultats obtenus au cours de l’année 2013 et les perspectives très satisfaisantes de l’année 2014.
Pour l’année 2015, l’ANCV estime qu’une reconduction des objectifs ANR de l’année 2014 peut être envisagée : si la volonté de réussir est au rendez-vous, nous pouvons améliorer ces résultats et « offrir du bien-être » à un plus grand nombre de nos adhérents.

Il convient de rappeler que ces résultats entrent, pour une part importante, dans la discussion de la subvention annuelle accordée à l’ANR par le groupe La Poste pour améliorer la qualité de vie des retraités postiers et entretenir le lien social entre ses adhérents.

Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.

Très cordialement.

	Le Vice-Président National
	Le Président National
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Jean-René Thibaud
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Gérard Bourachot


Annexe 1 : Pour atteindre l’objectif  

Annexe 2 : Compte-Rendu de la réunion ANCV/ANR/DNAS
Annexe 3 : Bilan des séjours ANCV pour l’année 2014
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