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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 21 octobre 2014
Présents : Michèle Le Goff, Armelle Roy, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Louis Biache, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric, Alain Jentile Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud.
Excusés : Félix Vezier.
Invités : Daniel Bertrand, (Jean Paul Muller excusé).
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
Après quelques échanges sur le fonctionnement du Bureau National, Louis BIACHE tient à faire savoir qu'il a décidé d'abandonner les fonctions de responsable de l'informatique et qu'il présente sa démission pour prendre effet après la prochaine Assemblée Générale du mois de juin 2015.

Le Bureau National prend acte de cette décision.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 24 septembre 2014: 
Ce Compte rendu est adopté à l’unanimité.

2 - Tour de table.

Il ne consiste pas à décliner de manière exhaustive ce qui a été réalisé entre deux réunions du Bureau National, mais de faire ressortir les points essentiels impactant l'activité de l'association et ses finances. Il n'y a rien de notable à relever.
3 - Trésorerie.

Armelle Roy en préambule de son intervention demande à tous de fournir des pièces justificatives originales lors de demandes de remboursements de frais de mission ou autres. Elle rappelle que les photocopies ne sont pas autorisées.
Armelle Roy annonce le versement de la 1ère partie de la subvention ce jour 21octobre, le 2ème versement se fera après le CA de novembre.
Elle nous fait part de ses remarques concernant l’état d’avancement de la comptabilité. Il est à noter que certains groupes n’ont travaillé qu’avec CIEL, alors qu’il faut d’abord passer les cotisations dans MONANR Métier puis prendre la « passerelle » pour aller dans CIEL. Il en découle un décalage entre les cotisations enregistrées et le paiement de celles transférées au siège.
Une réunion téléphone s’est tenue le 13 octobre 2014 pour aborder certains points concernant la comptabilité. Un relevé des décisions qui ont été prises à cette occasion a été élaboré. Il est joint en annexe1. Participaient à cette réunion, Armelle ROY, Marie Claude VATTEMENT, Gérard BOURACHOT, Michel CACHOT, Jean-Paul MULLER, Jean-Michel SAGNIER, Jean-René THIBAUD et Félix VEZIER.

Le 16 octobre 2014 s'est tenue une réunion avec les représentants du cabinet "Perspectives" dans le cadre des préconisations de l'audit de notre comptabilité. 
Le Bureau National décide de confier la clôture des comptes au cabinet "Perspectives", mais, parallèlement, la Trésorière Nationale effectuera les mêmes opérations pour un rapprochement des écritures comptables en fin d'exercice. Cela devrait permettre de vérifier si les outils dont nous disposons sont adaptés et fiables. Dans la négative, nous serions vraisemblablement conduits à acquérir le logiciel "Quadratus" exploité par "Perspective".

4 - Banque Postale. : Marie Claude Vattement évoque la nouvelle Convention qui sera signée entre l’ANR et la Banque Postale, une nouveauté: la facturation des remises de chèques. Le nombre de chèques remis par mois étant supérieur à 150, cette opération devient dès lors payante, avec toutefois une remise de 50 %. À noter que sur 1 an l'A.N.R a déposé 93977 chèques.
En résumé, les divers contrats seront tous prélevés sur le compte du siège, en contrepartie, nous demandons à la Banque Postale de nous fournir des factures lisibles et détaillées. Cela concerne :
1) Frais de tenue de compte 184 comptes ouverts à 20 € soit = 3680 €/trimestre
2) Remises de chèques = 587.35 €/trimestre
3) Abonnement LBpnet Entreprise 956.25 € HT/trimestre

4) Abonnement OPnet = 382.50 € HT/trimestre

5)  Remise de fichier via Opnet 105 € HT/trimestre 

6) Emission Prélèvements unitaires SEPA = 250 €/trimestre
7) Réception avis prélèvements rejetés 52.50 HT/trimestre
8) Emission Virements SEPA 100 €/trimestre.
Soit un total de 4617.35 € par trimestre non soumis à la TVA

Plus un total de 1495.25 € par trimestre soumis à la TVA

Il apparaîtrait que certains groupes sont aussi prélevés de la taxe de tenue de compte. Nous demandons à ces groupes de bien vouloir nous faire un courrier avec copie du relevé de compte où cette opération est effectuée afin de faire une réclamation auprès de la Banque Postale.
5 - Avancement des travaux des commissions.


La communication.

Daniel BERTRAND nous fait part des propositions faites par la commission qui s'est réunie récemment et qui, à cette occasion, a rédigé un relevé des décisions qu'elle souhaite soumettre au Bureau National.

Commission 3 La défense.

La commission s’est réunie le 20 octobre 2014. Paul Albrecht nous donne les grandes lignes des discussions de la Commission :

- Le Pouvoir d’achat


- La Sécurité Sociale


- Les pensions de réversion 


- La Mutuelle Générale


- Les retraites complémentaires AGIRC ARCCO


- L'arrêt "Léone" de la Cour de justice de l'Union européenne. Des précisions ont été apportées à ce sujet dans le compte rendu de la réunion du Comité de Veille (ANRINFO 14-32 du 3 octobre 2014, annexe 2). Cet arrêt, favorable aux requérants, invite la Cour administrative d'appel de Lyon à en tirer les conséquences. Son jugement devrait donc intervenir dans les mois à venir. Toutefois, afin de préserver les éventuels droits des adhérents concernés, le Bureau National décide de soutenir les actions des intéressés auprès des pouvoirs publics en les encourageant à intervenir auprès du Service des Retraites de l'Etat à Nantes. Un modèle de demande de révision de la pension est joint en annexe2.
Les présidents sont donc invités à mettre en œuvre ces dispositions dans la mesure du possible, sachant qu'elles peuvent nous permettre de toucher une "clientèle" jeune puisqu'elles concernent les retraités qui ont eu notification de la date de concession de leur pension depuis moins d'un an.


Commission 1 Statuts
Jean Michel Sagnier fait le point sur le travail de la Commission jusqu'à la prochaine Assemblée Générale : ouverture sur les autres retraités, montant de la cotisation, les statuts, le RI, la répartition de la subvention.


Commission 2 Actions Sociales et Solidarité
Michèle Le Goff annonce la mise à jour du Guide Social, de la Fiche sociale et solidarité, nous donne des informations sur « MONALISA »

En ce qui concerne l’ANCV une ANR INFO est en cours d’envoi.


Commission 4 La vie des Groupes :

Alain Jentile résume le travail de cette Commission, relooking du bulletin d’abonnement inséré dans le magazine, le recrutement, la carte d’adhérent, les séminaires de départ en retraite, l’ouverture de l’ANR.
Tous les dossiers des commissions seront naturellement examinés en CA, ils sont en cours d’acheminement.

6 - Questions diverses.


Des précisions concernant les notions de "payant", "gratuit", "offert" à attribuer 
aux adhérents.

Jean-Paul RAVENSTEIN a fait une proposition au Bureau National concernant les notions de "payant", "gratuit" et "offert".
Cette discrimination entraînant des confusions au niveau de leur interprétation faute d'être suffisamment explicite dans les statuts et règlement intérieur, il est décidé de ne retenir que les notions de "payantes" et offertes". Il reste les mises au point, pour la mise en conformité du fichier.
Aides financières informatiques 

Michel Cachot nous présente les demandes d’aides financières informatiques des groupes. Sachant que certains groupes ont déjà eu des aides et que leurs reports à nouveaux sont importants, le BN décide de ne pas aider tous les groupes. Les groupes concernés seront avisés par Michel Cachot.
Par ailleurs, il rend compte de la formation générale d’octobre et annonce celle de novembre.

        Vidéo de présentation de l'A.N.R.

Jean René Thibaud remet à chacun une copie de la vidéo de présentation de l’ANR qui sera faite au Cogas. Il annonce aussi les élections des représentants du personnel en Décembre qui siègeront dans cette instance.

AMV

Jean René Thibaud est très pessimiste sur la situation de l'Amicale Vie.
Prochains Bureau National : 11 décembre 2014, 6 janvier 2015, 5 février 2015
Rappel : Le CA aura lieu les 13 et 14 novembre 2014 et les 15 et 16 avril 2015
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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