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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS 
Objet : action sociale

Réf : ANR info N°13-47
PJ :     - Fiche récapitulative du bilan national 2014
            - Notice explicative

Le dialogue engagé avec La Poste est de faire ressortir le rôle essentiel assuré par l’ANR au titre de ses actions à caractère social et dans le cadre de la solidarité.

Les groupes départementaux de l’ANR, depuis plusieurs années, ont recensé les nombreuses actions réalisées par les bénévoles en faveur des retraités et plus particulièrement les plus anciens et les plus isolés.

La fiche «action sociale et solidarité» sert de support pour rendre compte de cette activité majeure, au sein de notre association.

 Peu de modifications y ont été apportées, afin de garder une grande cohérence dans les bilans permettant de suivre l’évolution positive de notre implication dans le soutien apporté à nos anciens.

Les Administrateurs, délégués régionaux consultés ont décidé de ne rien changer aux fiches que vous nous retournerez, quand bien même chaque groupe peut modifier, simplifier le document remis aux correspondants.

Vous pouvez noter que le bilan met en exergue « le temps consacré à l’action sociale », exprimé en heures que les bénévoles donnent à leurs collègues retraités pour leur offrir un peu de réconfort moral ou d’aide matérielle.

Vous pourrez également indiquer le temps consacré par l’ensemble des bénévoles assumant des missions de responsabilités au sein du groupe, pour la préparation de ces actions et pour le fonctionnement administratif et technique du groupe qui peuvent être considérés comme de la Solidarité.

Nous vous rappelons que les informations qu'elles contiennent nous permettent de négocier avec les représentants de La Poste le montant de la subvention qui nous est accordée chaque année et dans le futur la possibilité de négocier des financements avec les institutionnels.
Ne pas les servir c'est nous priver d'arguments pour défendre le bien fondé de notre démarche.

Aussi, nous serions désolés de devoir réduire drastiquement le montant de la subvention qui vous est alloué faute d’avoir rempli ces documents.

Nous vous remercions, par avance, de bien vouloir transmettre le bilan de votre groupe, pour l’année 2014, avant le 2 février 2015. 

Les documents ne seront envoyés ni en pdf ni manuscrits afin d’en faciliter leur exploitation.
Merci à tous de votre implication.
Bonne fin d’année, tous nos vœux pour l’année nouvelle.

Très cordialement.
	La responsable de la commission

« Action sociale et Solidarité »
	Le Président National
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Michèle LE GOFF
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Gérard BOURACHOT
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