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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 11 décembre 2014
Présents : Michèle Le Goff, Armelle Roy, Jocelyne Senechal, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Gérard Bourachot, Michel Cachot, René Carmentran, Francis Courric, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Alain Jentile, Louis Biache.
Invités : Daniel Bertrand, Jean Paul Muller.
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot. 
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 21 octobre 2014 : 
Ce Compte rendu est adopté à l’unanimité.

2 - Tour de table :
Lors de ce tour de table :

Michèle Le Goff nous fait part des travaux du CA de MONALISA auxquels elle participait. Des réunions de coordination ont eu lieu dans certains départements. Des remontées très positives ont été évoquées sur les interventions des membres de l’ANR assistant à ces réunions, il a notamment été cité la brillante intervention du représentant de l'ANR groupe de la Gironde, et de très bons contacts avec l’ANR 59.
Il y aura des formations pour les équipes citoyennes ANR.
Grande journée MONALISA le 27 janvier 2015 à la Mutualité.
Jean Michel Sagnier : Les statuts et le RI sont en cours de finalisation, afin que tous les groupes puissent participer à cette rédaction, une ANR INFO sera diffusée prochainement les invitant à apporter leur contribution à cette démarche. Toutes les propositions seront à faire remonter au Siège à l’attention de Jean Michel et ce avant le 31 janvier, afin que la Commission 1 puisse lors  de sa réunion téléphonique de février examiner les demandes de corrections des groupes et de finaliser les projets à la réunion du 10 mars. Ces textes seront soumis à la validation des administrateurs au CA d’avril, avant d'être examinés et éventuellement adoptés par l’Assemblée Générale extraordinaire de juin 2015.
Francis Courric : Le Comité de lecture du 10/12 s’est bien passé. Quelques changements au sein de ce comité. Se sont retirés : Louis Souchu, Alain Le Corre, René Carmentran ; sont arrivés : Daniel Bertrand, Yves Hameau, Bernard Borrely.
Daniel Bertrand : le nouveau site public du Siège est prêt, il sera transféré sous peu. Daniel nous présente ce site. Il demande à ce que les Présidents, les Délégués Régionaux, les Administrateurs fassent remonter les articles à mettre sur le site.
Une ANR INFO sera diffusée sur la date de sa mise en route et un article sera inséré dans la « Voix de l’ANR ».

Paul Albretch : La réunion du Pôle du 2/12 ne nous a pas apporté de nouveauté, la FGR a participé au Colloque du COR (Comité d’Orientation des Retraies). L'accès à ce genre de manifestations étant libre, l'A.N.R veillera à pouvoir participer à une de ses prochaines réunions. 
Michel Cachot : En novembre s'est déroulée une formation générale qui a été très appréciée. Cette année il y aura eu 3 sessions pour 35 personnes.

En ce qui concerne la Formation Monanr et Ciel, c’est un peu plus flou, des formations ont eu lieu en régions, mais il semblerait que les "formateurs relais" ne soient pas tous au même niveau.

Une formation aura lieu le 16/12 à Paris.
Gérard Bourachot : une rencontre aura lieu le 23 janvier à Orléans avec le Sénateur Jean Pierre Sueur. Les sujets proposés concernent la Loi sur le vieillissement, la Réforme des Pensions de Réversion.
Marie Claude Vattement a lancé une prospection pour une éventuelle adhésion à environ 40 personnes contractuelles retraitées d'Orange, via Internet. Ces personnes acceptaient de recevoir des informations de l’ANR et avaient donné leurs coordonnées à Orange.
3 - Trésorerie :
Armelle Roy nous fait part de la situation des finances de l’ANR. Ce n’est pas très satisfaisant, d'autant que certains groupes n’ont pas encore fait remonter la part du montant des cotisations à verser au Siège.
Il en résulte que le 2ème versement de la subvention se fera en 2 temps : avant le 1er janvier 2014, la subvention proprement dite, puis, au tout début de l'année 2015, la part de la subvention représentant la compensation « loyer ». Armelle Roy fera une ANR INFO pour apporter toutes les précisions nécessaires à cet égard.
Ne pas oublier que tous les frais financiers sont supportés par le siège (+ 6000€ par trimestre). 
De gros problèmes avec les livrets Associations ont été signalés au Siège qui est immédiatement intervenu auprès des responsables de La Banque Postale pour que des mesures conservatoires soient prises le plus rapidement possible. En effet, certains groupes n’ont toujours pas la possibilité de faire des virements des livrets associations pour alimenter les comptes chèques, ce qui les place dans des situations délicates lorsqu'ils ont à régler des factures. 

Les groupes concernés sont dès lors invités à prendre contact avec le Siège de l'A.N.R qui interviendra auprès de La Banque Postale pour que des dispositions soient prises pour trouver rapidement une solution à leur problème. Les Groupes qui seraient conduits à émettre des chèques à découvert entraînant la perception d'agios, sont invités à le signaler au Siège en produisant les pièces justificatives (copies des relevés de comptes). La Banque Postale ayant pris l'engagement de rembourser tous les frais d'agios générés par ses dysfonctionnements, le Siège fera le nécessaire pour que ces remboursements soient effectués dans les meilleurs délais.
Jean Michel Sagnier en tant que Responsable de la Commission 1 intervient sur le fait que chaque Commission doit préparer un budget prévisionnel. Pour le BN de janvier, il nous présentera la comptabilité analytique pour, les AD, BN, CA, Commissions, Formations et le magazine.

4 - Questions diverses :
Mutuelle Contrat Groupe : Suite à la mise en place de l’ANI (Accord National Interprofessionnel), l’ANR se doit de prévoir un contrat groupe pour ses salariés. Nous avons rencontré la Mutuelle Générale qui nous a fait des propositions ; Marie Claude Vattement doit faire appel à une autre mutuelle afin de faire jouer la concurrence.
Intempéries : Marie Claude Vattement signale  qu’elle a reçu un mail pour des adhérents qui ont subi de lourdes pertes, elle attend les dossiers.

Rappel aux Présidents des départements sinistrés : si vous avez des adhérents dans le même cas, envoyer au siège une déclaration et joindre la déclaration à l’assurance.

S’ils sont également adhérents à l’AMV, ils sont susceptibles de bénéficier de sa part d’une aide financière.
Gérard Bourachot demande à ce que pour le CA d’Avril, nous sachions quels seront les candidats au poste de Président afin que les intéressés puissent présenter aux administrateurs les ambitions qu'ils affichent pour l'A.N.R pour les 2 prochaines années.
Ainsi la Secrétaire Générale pourra préparer des bulletins de vote dignes de ce nom.

Marie Claude Vattement signale que sur le N° 470 de "La Voix de l'ANR", les retours NPAI sont principalement des retours des retraités "Liste de Nantes"  injectée en aout. Les présidents sont invités autant que faire se peut à rechercher les bonnes adresses des destinataires concernés.
Prochains Bureau National : 6 janvier 2015, 5 février 2015, 21 avril 2015
Rappel : Le CA aura lieu le 15 et 16 avril 2015 et le 4 et 5 novembre 2015
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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