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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Ouverture du nouveau site internet national de notre Association

Le nouveau site national de notre Association sera accessible à partir du lundi 29 décembre 2014. Son adresse est « anrsiege.fr » (pour les puristes, http://anrsiege.perso-orange.fr/). Pour y accéder, il suffit, comme aujourd’hui, de taper dans Google « anrsiege ».
Ce site, hébergé par Pages Perso d’Orange, est visible également sur smartphone et tablette.

Le site « public » a été entièrement rénové. Vous y trouverez notamment une nouvelle page d’accueil avec photos, rubriques et onglets permettant une meilleure navigation. En pied de page existe aussi un lien direct avec nos partenaires (ACR - ACE- DNAS Portail Malin - La Poste - Orange - CCUES - Les associations du Pôle).
Ce site réalisé en interne s’est voulu sobre, sans clignotants, rapide dans les chargements, facile à lire et surtout utile avec des pages d’actualités renouvelées.
Les sites « espace des groupes » et « espace des adhérents », toujours accessibles avec les mêmes codes, n’ont reçu, pour l’instant, qu’une page d’accueil rénovée.

Nous vous invitons à vous rendre sur le nouveau site dès son ouverture pour le découvrir, naviguer entre les différents onglets, les différentes rubriques.

Nous attirons également votre attention sur deux points :
Sur la page d’accueil, dans l’onglet « actualités », figurent 3 rubriques nouvelles par rapport à l’ancien site : « info nationale », « info régionale » et « info partenaire ».
Dans le domaine « Info régionale », chaque groupe pourra y publier des informations régionales concernant des manifestations remarquables, où l’ANR était très présente. Ces informations – externes exclusivement – nous seront adressées sous forme d’articles de presse, de photos, de vidéos. Chaque envoi devra être validé par le président départemental.

Les informations internes seront publiées dans le site « la vie des groupes ».
Dans l’onglet « Vous êtes », rubrique « président départemental », sous-rubrique « carte départementale », les présidents sont priés de vérifier les coordonnées de leur groupe et d’adresser les modifications éventuelles au webmaster (possibilité de contact via le site).
Merci pour votre collaboration.
	Le Vice Président
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Félix VEZIER
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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