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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs Filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Ainsi que vous le savez, l'ANR a décidé d'adhérer à l'association MONALISA (MObilisation NAtionale contre L'Isolement Social des Agés) et nous vous avons apporté des précisions à ce sujet dans l'ANRINFO 14-30 du 29 septembre 2014, annexe 02.

Le but que nous poursuivons par cette démarche est que l'A.N.R obtienne, pour ses activités à caractère social et de solidarité, le "label" d'association dont les activités sont reconnues d'intérêt général comme nous avons déjà eu l'occasion de le préciser à plusieurs reprises.

Ce n'est ni pour perdre notre identité, ni pour vous donner une charge de travail supplémentaire.

C'est tout simplement pour que nous soyons mieux connus et reconnus par le plus grand nombre au travers des actions à caractère social et de solidarité que vous menez quotidiennement sur le terrain.

Notre notoriété à cet égard déborde déjà le cadre de notre association puisque, comme l'a souligné Jean-François SERRES (Référent National MONALISA) dans son intervention au Conseil d'Administration de l'ANR au mois de novembre dernier, 

« Ce que vos bénévoles font au nom de la Solidarité et de l'Isolement des Personnes Âgées va tout à fait dans ligne de MONALISA, ce que vous faites c'est du MONALISA.

Afin de faire connaître les actions de votre association, nous offrons la possibilité aux groupes de l'ANR qui le souhaiteront de figurer sur le site internet de MONALISA en tant qu'Equipes Citoyennes ANR-MONALISA ».

(Ce site a été très consulté par tous les signataires de la Charte et des pouvoirs publics qui soutiennent cette entreprise).

Sachons, en ce début d'année nouvelle, saisir cette opportunité en nous engageant localement dans cette action en souscrivant la Charte correspondante.

Ce serait pour notre association une formidable opportunité au niveau de la communication que l'on puisse parler de nous en dehors de nos canaux habituels.

Le responsable du groupe qui le décidera devra signer la Charte Départementale MONALISA en pièce jointe de cette ANRINFO.

Ce document rappelle quelques règles déontologiques. 

Il devra être retourné par courrier au siège de MONALISA à l'attention de :


MONA LISA


Solweig LEMÖAL chargée de mission 


62 Avenue Parmentier 


75011 PARIS

Nous avons conscience que vous saurez mesurer l'importance de cette démarche et que vous souscrirez sans réserve à notre demande dans l'intérêt de notre association.

Cette proposition a été validée par le Bureau National du 11 décembre 2014.

Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration.

Très cordialement et très bonne année 2015.

	La responsable de la commission

« Action sociale et Solidarité »
	Le Président National
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Michèle LE GOFF
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Gérard BOURACHOT
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