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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 5 Février 2015
Présents : Michèle Le Goff, Armelle Roy, Jocelyne Sénéchal, Marie-Claude Vattement, Louis Biache, Gérard Bourachot, René Carmentran, Francis Courric, Alain Jentile, Jean-Michel Sagnier, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.
Invité : Jean Paul Muller.
Excusés : Paul Albrecht, Michel Cachot, Daniel Bertrand (invité).
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Gérard Bourachot.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 6 janvier 2015. : Ce Compte rendu est adopté à l’unanimité.
2 - Tour de table.
Jean Michel Sagnier : En ce qui concerne les statuts et le RI, les contributions ont été reçues, certaines seront directement intégrées et d’autres soumises aux débats qui se dérouleront lors du CA et de l’Assemblée Générale.
Alain Jentile : la Commission 4 s’est réunie le 04/02, cette réunion s’est tenue par téléphone.

Louis Biache : nous donne des informations sur MONANR, au 10 janvier 24 000 adhérents avaient déjà été enregistrés pour 2015.

Nous donne quelques informations sur les prélèvements SEPA.

Félix Vezier : Participation au Comité de veille, au RV avec le Sénateur J P Sueur et la réunion du Pôle.

Jean René Thibaud : la réunion du Pôle de prévoyance a eu lieu le 4 février 2015 pour l’élection des représentants du Pôle près du COGAS.
Michèle Le Goff : nous parlera de la journée MONALISA du  27 janvier 2015, elle nous signale que 20 groupes n’ont toujours pas envoyé la fiche Sociale.

Jocelyne Sénéchal : A réglé son problème ANCV, elle a trouvé un nouveau site de séjour. Elle annonce aussi que la Seine St Denis a déjà eu une réunion MONALISA et une autre programmée.
Armelle Roy : s’excuse pour son absence involontaire (hospitalisation), il y a du travail en retard et demande d’être patient pour les remboursements de frais.
Marie Claude Vattement : Dossier Mutuelle Contrat Groupe pour les salariés, mise en place du DIF (droit individuel à la formation) pour les salariés.
En ce qui concerne l’AG au 4/02, 25 groupes n’avaient pas fait leurs inscriptions ainsi qu’une dizaine d’Administrateurs, de plus, au moins 1/3 ne sont pas remplies. Lors de l’accusé de réception envoyé courant mars, il sera noté que pour les délégués ne mentionnant pas d’horaires de trains il n’y aura pas de navettes, ceux-ci prendront les cars régionaux.
De même nous attendons les candidatures « Administrateurs ». Il est rappelé que les Délégués régionaux doivent faire les renouvellements annoncés dans l’ANR INFOS 15-04, que toutes les informations concernant ces candidatures et changements de délégués doivent être remontées au siège pour le 31 mars 2015.
Daniel Bertrand : étant absent, c’est Félix Vezier qui nous donne lecture de sa contribution concernant la communication.


*La communication  et l’ouverture vers les autres.

*Travaux réalisés pour le site, mise à jour régulière.

* Forum La Poste : Daniel Bertrand a été  appelé par les RH de La Poste pour présenter 
l’ANR lors d’un forum interne à Nantes  la semaine prochaine.

* Conférences : le groupe 44 a réalisé une  conférence en novembre (article dans la Voix de 
l’ANR) sur maladies Alzheimer et Parkinson en liaison avec MG et APCLD, 200 personnes y 
ont participé sans qu'il y ait eu de la publicité particulière sur cette manifestation. 


* Autre Conférence sur le même sujet dans la Sarthe avec le Pôle.

*Forum du bénévolat : 90 associations présentes. 

Gérard Bourachot : rappelle que tout ce qui porte sur la comptabilité est du ressort exclusif de la trésorière nationale (article 5-3 du règlement intérieur du Siège). Les directives diffusées à cet égard par toute autre source qu'Armelle ROY doivent préalablement avoir été soumises à son accord avant d'être mises en œuvre (ANRINFO 14-30 du 29 septembre 2014). Il appartient donc à chaque responsable concerné de respecter ces directives.
3 - Trésorerie.

55 Groupes ont, à ce jour, adressé leurs clôtures au Siège. La fin des travaux sera signalée par Armelle ROY. Elle fait savoir par ailleurs que lorsque la clôture 2014 sera effective, il sera impérativement interdit d'effectuer la moindre opération sur les comptes. Toute rectification éventuelle sera apportée par le Siège qui en informera le Groupe concerné.
Les éventuelles interventions de Marie Hérault ne porteront que sur des problèmes techniques.

Des directives à cet égard seront très prochainement diffusées par la trésorière nationale par ANRINFO.

Armelle ROY attire l'attention des membres du Bureau National sur la situation de la trésorerie qui connait quelques difficultés passagères. Elle est autorisée par la Bureau National à effectuer une opération "aller/retour" sur les valeurs mobilières pour intégrer les intérêts acquis dans la comptabilité du Siège.

Les formations : 3 formations ont été faites à Angers, Limoges et Poitiers, 3 sont programmées en Aquitaine, Bretagne et Lorraine. Il est rappelé que cette programmation doit s'effectuer en coordination avec la trésorière nationale.
Budget prévisionnel : il doit être établi pour chaque Pôle (BN, CA, Commissions, Formation, Communication) dans les meilleurs délais.
4 - Les Assemblées Départementales : Marie Claude Vattement remet aux membres le dossier « schéma d’intervention pour les AD 2015 ». Elle fait savoir qu’il y a eu quelques changements de dates d’AD qui ont parfois entrainé des changements de participants pour représenter le BN. Le tableau sera envoyé aux membres du BN après la dernière mise à jour.

5 - Questions diverses :
5-1 : Convention objectifs/moyens de la DNAS

Comme chacun sait, un certain nombre d'objectifs nous ont été fixés par la DNAS pour 2014, notamment concernant les activités à caractère social et la solidarité.

Il nous était demandé de fournir ces informations avant le 31 janvier 2015.
Manifestement, nous serons hors délai, mais il est impératif que toutes ces informations soient réunies pour le Bureau National. Gérard Bourachot a réussi à obtenir un délai supplémentaire pour les communiquer.

5-2 : Rencontre avec Jean-Pierre SUEUR, Sénateur du Loiret;

Jean-Pierre SUEUR est aussi vice-président de la Commissions des Lois et ancien ministre.

Paul ALBRECHT, Félix VEZIER et Gérard BOURACHOT, ont été reçus par une personne très à l'écoute. 

Les sujets qui ont été abordés, loi sur l'adaptation de la société au vieillissement et la réforme envisagée des pensions de réversion, ont donné l'occasion d'exposer la position de l'A.N.R  à cet égard.

Sans entrer dans le détail des discussions, ont été retenus les points qui  sont apparus importants.

S'agissant de la loi sur l'adaptation de la société au vieillissement, le Sénateur  a confirmé qu'elle n'était pas encore inscrite à l'ordre du jour des prochains travaux du Sénat.
Concernant cette loi, il a fait observer que le financement de la dépendance avait deux sources d'alimentation, selon qu'il s'agissait des handicapés ou des personnes âgées dépendantes.
Pour les premiers la source, de financement est la collectivité nationale au travers des différentes allocations accordées aux handicapés (allocation aux handicapés adultes par exemple), alors que pour les personnes âgées avec l'allocation pour perte d'autonomie (APA), le financement était principalement assuré par les collectivités territoriales et la CASA.
S'agissant des handicapés, et bien qu'après l'âge de soixante ans, ils sont susceptibles d'entrer dans le monde des personnes âgées dépendantes, il semblerait que les gestionnaires ne soient pas favorables à un regroupement des financements car très attachés à leurs prérogatives. 

Il a été rappelé que l'A.N.R plaidait pour la création d'un cinquième risque "perte d'autonomie", géré par la sécurité sociale et financé par la collectivité nationale.

Jean-Pierre SUEUR a demandé de lui faire remonter nos revendications qu'il prendra en compte dans la discussion qu'il y aura au Sénat lorsque la loi y sera débattue. Il nous a invité à reprendre contact avec lui à ce moment-là.
Pour ce qui concerne les pensions de réversion, mêmes observations. Quant à savoir quand la question sera débattue, bien malin qui peut le dire aujourd'hui lorsque l'on sait que le Comité appelé à proposer au gouvernement un projet d'harmonisation de la règlementation des régimes de retraite existants, n'est pas constitué à ce jour.
Félix VEZIER et Gérard BOURACHOT ont rédigé un projet de plate-forme revendicative, joint à ce compte rendu.
5-3 : Formations retraites Orange 1er semestre 2015.

Il semblerait qu’Orange fasse des formations de départs en retraite, il serait de bon ton que les délégués régionaux se renseignent discrètement afin que l’ANR puissent participer à ces dites formations.
5-4 Parité arrêt Léone : un adhérent a fait un recours près de la CNRACL, avec une réponse négative, Gérard Bourachot refait un courrier à la CNRACL.
5-5 Annuaire FR SARL : Ce sujet a été évoqué l’an passé, une présidente de groupe a signé un contrat pour une annonce dans un annuaire avec à la clé un forfait de 1500 € ce qui n’avait pas été dit lors de la présentation de ce dossier. Un courrier avait été adressé à cette Société en invoquant le fait que cette présidente n’avait pas à signer un tel projet. Cette Société refait parler d’elle en réclamant la facture qui a doublé et demande aussi un montant pour 2015. Gérard Bourachot est autorisé à déposer plainte contre cette société auprès des tribunaux pour tentative d'escroquerie et harcèlement.

5-6 Les statuts et le RI : Jean Michel Sagnier nous fait part des avancements de recollement des propositions des groupes ou administrateurs qui ont travaillé sur ce dossier.
Une réunion téléphone aura lieu le 23 février, puis la Commission 1 se réunira le 10 mars afin de finaliser ce dossier qui sera présenté au CA d’avril.

Puis le BN examine les formalités de vote à mettre en place lors de l’AG afin que tout se déroule au mieux, sans perdre de temps, sans cacophonie afin d’alléger l’Ordre du Jour et le temps de travail des délégués.
5-7 MONALISA : Michèle Le Goff nous fait un compte rendu sur la journée du 27 janvier à laquelle participaient 4 membres du BN, 4 représentants de différentes régions et 3 de l’IDF. Journée avec quelques interventions intéressantes, un CR de cette journée sera disponible sur le site de l’ANR.
5-8 : Alain Jentile nous fait part des travaux de la commission 4, celle-ci propose 2 sondages, un sur l’ouverture et un sur le recrutement. Le premier est rejeté par le BN, il fait doublon avec la mise en place des nouveaux statuts, les Administrateurs et Présidents de groupes ayant eu largement le temps de s’exprimer sur ce sujet.
Sur le recrutement, un exemplaire de ce sondage est joint en annexe de ce Compte Rendu.

5-9 COGAS : Jean René Thibaud nous annonce le résultat des élections des représentants du personnel à cette instance, il s’agit de Mesdames Grimaud et Dartois que l’ANR avait rencontré lors d’une réunion. Pour les représentants du Pôle de Prévoyance, Pierrette Saigre de la MG et Gilbert Lettelier de l’AFEH ont été réélus.
5-10 les CTPC : Jean René Thibaud nous fait part de l’envoi de tableaux au correspondants CTPC, il est demandé expressément de faire cette diffusion aux Administrateurs et Présidents de groupes.
Louis Biache signale qu’il est possible de créer une case MONALISA et une CODERPA dans MONANR, il suffit de le demander au siège.
Marie Claude Vattement demande aux délégués qui sont de passage à Paris avec des nuitées de bien vouloir faire les réservations via le secrétariat, de même pour les annulations. Nous avons eu quelques problèmes avec l’hôtel PRINCE Eugène.

Armelle Roy demande que les remboursements se fassent sur l’ imprimé diffusé par le siège et qu’une demande ne comporte qu’une sorte de remboursement (un pour le BN, un pour le CA, un Pour les commissions etc…) cela facilite le travail de contrôle et d’enregistrement pour la trésorière.

Rencontre ANCV : Jocelyne Senechal représentera l’ANR.
Conseil National de l’UNASS : c’est Marie Claude Vattement qui représentera Gérard Bourachot à cette réunion.

AMV : Jean René Thibaud nous fait part que 2014 aura été une bonne année.
Prochain Bureau National : 21 avril 2015
Rappel : Le CA aura lieu le 15 et 16 avril 2015, le 2 juin et les 4 et 5 novembre 2015
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Gérard Bourachot
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