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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLEANTS ET TRESORIERS
Objet : ADDITIF AUX TRAVAUX DE CLOTURE
L’autorisation de clôture technique dans CIEL ne peut venir que de la Trésorière Nationale, Marie Hérault et Chantal Verdier n’intervenant que pour des problèmes techniques et sur demande spécifique de la Trésorière Nationale.

Une fois la comptabilité 2014 (dossier papier) transmise au Siège, aucune écriture ne doit être effectuée dans le module Comptabilité-CIEL, sauf accord aux demandes explicites du Siège. 
La vérification des groupes ayant commencée, il est impératif de suivre ces consignes.

Vous trouverez en annexe le mode opératoire nécessaire pour établir dans de bonnes conditions le bordereau de versement des cotisations au Siège.
Ce dernier, établi par Louis Biache, tient compte des évolutions dans MONANR et des nouveaux pourcentages de répartition des adhésions et des revues.
Les groupes ayant encaissé des cotisations 2015 en décembre 2014 et les ayant comptabilisées aux comptes 4671 0000 et 4870 0000 vont être contactés par le Siège pour régularisation.

La procédure relative aux prélèvements va être diffusée très prochainement. Des tests sont actuellement effectués par l’équipe informatique.
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