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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 15 et 16 avril 2015
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents: 37 (3 excusés, mais 1 pouvoir)
Invités : Louis Souchu, Président d’honneur, ainsi qu'une partie des délégués régionaux suppléants : Ont répondu à cette invitation, Jacqueline Berhault, Jean Marie Boulard, Francis Delpech, Jean Claude Jamain.

Après émargement des Administrateurs, Gérard Bourachot ouvre les travaux du Conseil d’Administration à 14 H
I - Adoption du Compte rendu du Conseil d'Administration du 13 et 14 novembre 2014: 
Aucune remarque, ce Compte rendu est adopté à l’unanimité.

II - COMPTE RENDU D'ACTIVITE. (Gérard Bourachot)
Gérard Bourachot souhaite la bienvenue aux délégués régionaux suppléants qui ont été invités à ce Conseil d'Administration. Puis intervient sur ce qui s’est passé au sein de notre association. 
Il tient toutefois à faire la déclaration préalable ci-après : 

"  En ouverture de notre dernier Conseil d'Administration, j'ai particulièrement mis l'accent sur les difficultés auxquelles nous étions confrontés dans le domaine comptable et qui obéraient lourdement notre fonctionnement au point de créer des tensions.

A cette occasion, j'ai fait appel à la sagesse de chacun, espérant que l'intérêt de notre association l'emporterait sur toute autre considération.

Aujourd'hui, je renouvelle cet appel, qui, je l'espère, sera entendu par tous cette fois ci.

Il est en effet indispensable dans un domaine sensible comme la trésorerie que nos bénévoles ne soient pas soumis à des consignes contradictoires entre l'application de la fonction comptable et  le fonctionnement de l'outil informatique. 

Il est impératif de rappeler que les applications comptables retenues définitivement sont CIEL pour les Groupes et que l’agrégation est faite au niveau du Siège sur Quadratus.

Ce sont les seules règles qui sont désormais en vigueur à l’A.N.R.
Les modes opératoires à suivre sont ceux exclusivement diffusés par la Trésorière Nationale ! 

Que chacun reste dans son domaine de compétence !

Il est indispensable que nous accordions nos efforts pour que l'outil que nous avons choisi soit adapté au mieux aux besoins de la trésorerie. 

Il est indispensable que nous sachions regarder ensemble les éventuelles difficultés dans l'appropriation de l'outil et que nous apportions les réponses attendues pour que nous trouvions toujours les engagements bénévoles dans cette activité.

Je regrette d'autant plus amèrement d'avoir à faire ce rappel, je croyais que nous constituions une équipe que j'imaginais soudée et motivée par un même objectif : porter haut et fort les couleurs de l'ANR pour lui permettre de prospérer et répondre efficacement aux attentes de ses adhérents.

Comme il s'agit vraisemblablement du dernier compte rendu d'activité que j'ai l'honneur de vous présenter, vous me permettrez de déroger à la règle en y introduisant quelques réflexions personnelles en dehors, bien sûr,  de celles dont je viens de vous faire part.

Pendant les quatre années de ma présidence, j'ai apprécié de travailler avec vous. On vient de voir que cela n'a pas toujours été "un long fleuve tranquille".

Mais vous avez toujours su accueillir avec stoïcisme les changements que j'ai souhaité apporter à notre association, acceptant sans réserve de m'accompagner dans cette entreprise. Dans ce cadre, il convient de souligner notre engagement dans MONALISA. Le fait pour l'ANR d'avoir reçu son agrément auprès d'associations bien plus importantes et connues qu'elle, est la preuve que nous avons, sur le terrain, un savoir-faire reconnu dans un cercle élargi.

Il nous reste, et c'est une suite logique au point précédent, à aborder dans le présent Conseil d'Administration, la question de "l'ouverture", qui fait largement débat. D'aucuns pourraient s'étonner qu'il soit traité dans les derniers temps de ma mandature. A ceux-là je dirai que cela fait bientôt 3 ans que j'ai évoqué cette évolution : c'était à l'Assemblée Générale de Guidel.

L'emploi du temps, très chargé, auquel nous avons été confrontés depuis avec la mise en place de MONANR et de la comptabilité, ne nous a guère laissé l'opportunité de l'aborder sérieusement plus tôt !

Ne voyez de ma part aucune malice ou l'intention de laisser à mon successeur un cadeau empoisonné !

J'ai toujours été guidé par la volonté de servir du mieux possible notre association, dans l'intérêt de la collectivité. 

Je me suis efforcé de toujours travailler en équipe, bannissant le "je" de mon vocabulaire au profit du "nous" ! 

Car c'est tous ensemble et unis que nous permettrons à notre association de progresser.

J'ai toujours fait confiance à ceux qui ont accepté de m'accompagner dans cette "aventure" réclamant, en contrepartie, qu'ils rendent compte à la collectivité. J'ai eu la chance de pouvoir m'appuyer sur des personnes de très grande qualité. Très disponibles, elles étaient toujours là quand on avait besoin d'elles. Dans la pratique, peut-être aussi parce que nous travaillons ensemble depuis plus longtemps, j'ai surtout fait appel à Marie-Claude VATTEMENT et Jean-Michel SAGNIER. Nous partageons étroitement la même conception de l'intérêt général et nous travaillons en totale confiance réciproque. Leur aide m'aura été très précieuse et je ne les remercierai jamais assez !

Ceux qui nous ont rejoints plus récemment ont apporté du sang neuf à notre organisation et donné une nouvelle impulsion à notre fonctionnement pour le mettre plus en phase avec l'évolution de la société. Je pense notamment à Francis COURRIC et Daniel BERTRAND. 
Ils seront quelques-uns à poursuivre cette expérience dans la nouvelle équipe et je ne doute pas qu'ils sauront mettre leur talent au service de la collectivité pour permettre à notre association de progresser. Je leur souhaite de tout cœur pleine réussite !

Je vous dis à tous un très grand "merci", pour ce soutien sans faille que vous m'avez toujours apporté.

S'agissant du rapport d'activité, je déborderai un peu du cadre des derniers mois pour remonter le temps et vous parler de ce qui me tient particulièrement à cœur, je veux parler de la parité homme/femme.
C'est une opération qui nous a permis de faire de nombreuses adhésions, même si elle touchait très majoritairement une population déjà vieillissante et, à certains égards, volatile et de gagner en notoriété et en sérieux.

Cette opération nous a permis, grâce aux très nombreux dons des bénéficiaires de cette démarche, de doter notre trésorerie d'une réserve suffisamment importante pour que nous puissions oser nous lancer dans le financement de MONANR, qui représente un très lourd investissement.

Merci à ceux qui y ont cru. Merci aussi à ceux qui ont soutenu cette démarche faisant ainsi la démonstration que l'ANR sait être une association au service de tous, quelles que soient les circonstances.

Pour ce qui concerne le compte rendu d'activité, vous avez reçu, au fil de l'eau, les ANRINFO qui résumaient les actions qui étaient conduites par chaque responsable. Sauf si vous le souhaitez, je ne reviendrai donc pas sur ce qui a été dit.

Mais avant de terminer, je voudrais tout particulièrement adresser un très grand merci à Armelle ROY et à Jean-Paul MULLER pour avoir, avec le concours du cabinet  "Perspectives", et l'amical soutien de M. GRUEAU, Commissaire aux comptes, dans des conditions souvent difficiles, permis d'assurer la clôture de nos comptes"
Gérard Bourachot demande un vote sur les applications comptables retenues définitivement  CIEL pour les Groupes et  l’agrégation est faite au niveau du Siège sur Quadratus.
    Adopté à l'unanimité moins une abstention.
III - Compte Rendu Financier (Armelle Roy)
Armelle ROY remercie tous les acteurs qui de près ou de loin ont participé à la reddition des comptes 2014 (remontée des documents demandés au Siège) et non de la clôture technique. Les écritures des groupes devant encore subir quelques ajustements préconisés par le Cabinet Comptable Perspectives et par M. Grueau notre commissaire aux comptes.

Elle remercie Marie Hérault et Chantal Verdier, les trésorières et trésoriers des groupes et les Contrôleurs aux comptes.

L’année n’a pas été facile, malgré un professionnalisme de plus en plus développé dans les groupes.

L’examen détaillé de la gestion financière pour l’exercice 2014, devant être réalisé dans le cadre de l’Assemblée Générale de Port Barcarès à l’appui des documents comptables qui seront adressés aux groupes début mai, seuls les points importants sont exposés ici.

Comptabilité du Siège

Le résultat de l’exercice est négatif. Le déficit est de 115 034.00 euros. Les charges de gestion courantes sont de 1 790 296.00 euros, les produits de 1675 262.00 euros

Une diminution importante est à signaler, la charge de l'Assemblée Générale 2014 a diminué de 23.40% par rapport à l'AG 2013.

Comptabilité des groupes

La récapitulation des comptes de résultat des groupes donne un déficit de 26 290.00 euros.

Comparé à l’exercice 2014, les charges ont augmenté et les produits ont diminué (baisse du nombre d’adhérents).
S’agissant des charges : leur augmentation provient de tous les pôles de dépenses.
Du coté des produits, tous sont en diminution.

Monsieur Jean Grueau, Commissaire aux Comptes, explique que la situation de 2014 diffère de celle de 2013 mais qu’il ne faut pas l’oublier, des rectifications ont été demandées. Il demande des informations aux prestataires de services ce que l’on appelle la circularisassion.
Intervention de Madame Fabienne Besnard du Cabinet Perspectives. Ce Cabinet a été appelé en Août 2014 afin de faciliter la fin d’année comptable, suite au changement de trésorière et de tous les problèmes inhérents à cet état de fait.  Un audit a été fait qui a préconisé la mise en place du logiciel Quadratus pour l'agrégation des comptes au niveau du Siège. Elle note une bonne coopération des personnes contactées pour cette opération. 
IV - Validation du rapport d’activité présenté à l’AG de juin (Marie Claude Vattement)
Pas de remarque, celui-ci est validé.

IV – Présentation de l’Ordre du Jour de l’AG de juin (Gérard Bourachot)
Quelques petites rectifications 
V – AG 2016 (Marie Claude Vattement)
Marie Claude Vattement présente 3 propositions :

· La FIAP Paris 14ème, prix raisonnable, mais nous n’aurons pas le nombre de chambres requis il faudra partager ces chambres. 
· Le Mercure Porte de Versailles : nettement plus cher, mais nous aurons le nombre de chambres souhaitées.
· Le Forest Hill Porte de la Villette : raisonnable à voir.
D’emblée la solution de la FIAP est rejeté, Marie Claude Vattement va se renseigner de nouveau avant l’AG de juin.
VI – La Défense (Paul Albrecht)

La Commission 3 ne s’est pas réunie avant le CA. Paul Albrecht  fait un CR de ce qui s’est passé en 2014 : 2 réunions de la Commission, 5 avec le Pôle et 2 avec le Comité de Veille.

L’évolution du pouvoir d’achat en baisse cumulée de 2008/2015 = 1634€

Les dépenses contraintes : elles sont de 46% pour les ménages de classe moyenne et de 76% pour les plus défavorisés.

Il nous réexplique le changement de taux de CSG pour les retraités, changement de revenu fiscal de référence.
Nous fait un point sur la Mutuelle Générale

Il annonce la préparation d’une motion pour2015 l’AG.

Arrêt Leone : Des dossiers sont en cours, Gérard Bourachot enverra sous forme de note ou ANR INFO les modèles de lettre et recours à faire par les adhérents susceptibles de remplir les conditions, il faut continuer, ne pas s’arrêter en chemin.

Gérard Bourachot fait aussi une proposition sur le problème des femmes qui ont eu 1 ou plusieurs enfants nés avant la prise de fonction. Depuis la réforme de 2003, les enfants nés avant la nomination dans un emploi de l'Etat ne sont pas retenus pour la bonification de services pour enfants ainsi que pour pouvoir partir à la retraite avant 60 ans.
VII- Les Statuts et les finances (Jean Michel Sagnier):

1) L'ouverture possible de notre association sur l'extérieur nous conduit à modifier les statuts 

Tous les Administrateurs et Présidents de Groupes ont reçu en heure et en temps copie de ceux-ci afin que chacun puisse donner son avis, faire remonter des propositions.

Jean Michel Sagnier remercie tous les participants de la Commission 1 qui ont 
travaillé sur ces statuts, 2 réunions physiques, 1 réunion téléphone et nombreux échanges de mails.
Les Membres du CA ont reçu la dernière mouture avec les corrections apportées.
Jean Michel Sagnier nous fait lecture et demande aux Administrateurs de se prononcer. Quelques propositions de rectifications.

Principalement sur l’art 15-6 : suppression du droit de vote des administrateurs, 3 
contre
Jean Michel Sagnier propose que lors de l’AG il y ait un débat sur une fédération et sur l’ouverture, suite à ce débat un vote à bulletin secret.


Puis nous engagerons la discussion sur la rédaction des statuts


Et vote à bulletins secrets sur cette rédaction.

Jean Michel Sagnier fait la proposition suivante :
Ces statuts seront envoyés aux administrateurs et Présidents de groupe à charge à eux de bien les lire, de faire des propositions d’amendements dans un délai donné, ces amendements seront défendus à la tribune.

Les inscriptions d’intervention se feront au siège (voir imprimé joint)
Cette prise de parole se fera à la tribune dans l’ordre des inscriptions, en sachant que lors de l’AG le temps sera limité, il est conseillé de rechercher des prises de paroles communes. 
2) Sur les finances Jean Michel Sagnier nous fait un compte rendu sur la situation des postes de dépenses suivies en comptabilité analytique.

3) ce que les principales réunions coûtent à l’ANR entre le 1 janvier et 17 novembre 2014 :


AD = 20700€      BN = 11804€      CA = 22000€     Commissions = 6000€


Formation Générale = 7631€


Formation MONANR= 4638€


Dans le montant des AD, il faut noter uniquement les frais supportés par le siège.


Jean Michel Sagnier rappelle que les demandes remboursements de frais se font par 
catégories (une fiche pour les AD, une pour le BN etc. …)

4) L’évolution de la cotisation : il est proposé une augmentation de l’adhésion,
c’est-à-dire ( adhésion 11€ + 2€



 abonnement 9€ inchangé

un total de 20€ pour une cotisation individuelle et 31€ cotisation couple.
Il ne devrait plus y avoir de nouvelle cotisation réversion ; en effet dans la génération qui part actuellement en retraite rare sont les familles où les 2 conjoints ne travaillaient pas.

5) Reconduction de la mise en œuvre en 2015 d’un budget prévisionnel.
6) Pour l’AG 2016, aucune indemnité de transports ne sera versée avant l’AG, les remboursements se feront sur l’envoi des titres de transports.

VIII – MONALISA (Michèle Le Goff)

Michèle Le Goff nous rend compte de l’avancement des travaux au sein de MONALISA.
En ce qui concerne l’ANR : 8 groupes sont devenus équipes citoyennes




        8 ont fait les démarches et sont en passe de signer.

Comment faire pour adhérer et devenir équipe citoyenne : prendre contact avec Michèle Le Goff qui vous donnera la marche à suivre et les personnes à contacter.
Michèle Le Goff signale qu’une seule cotisation existe ; c’est la cotisation nationale acquittée par le siège, pas de cotisation départementale.

Michèle Le Goff intervient ensuite sur le Service Civique : c’est la possibilité de créer une synergie intergénérationnelle. L’ANR possède l’agreement près de l’Agence Nationale de Service Civique étant partenaire de MONALISA.
La Seine Saint Denis étant partie prenante, les membres du CA donnent leur accord pour que ce département soit  pilote. Le Président National signera la convention.
IX – La Communication (Daniel Bertrand)

Le nouveau site national : Ce nouveau site, notamment dans sa partie publique, semble être apprécié des personnes l’ayant consulté. Un certain nombre de groupes ont demandé la correction de leurs coordonnées, mais il n’est pas sûr que tous l’aient fait. Des travaux restent à conduire sur la partie adhérents et groupes.

Les sites web des groupes : Un nouvel audit a été conduit. Les résultats sont très encourageants. Sur 62 sites, 14 peuvent être qualifiés de remarquables ; 31 sont intéressants et de qualité, 11 demanderaient à être un peu relookés, 6 sont en difficulté pour diverses raisons. Il est rappelé que l’existence d’un site n’est pas obligatoire, que, s’il existe, le site doit pouvoir être tenu régulièrement à jour ; sinon mieux vaut le fermer, jusqu’à ce qu’il puisse à nouveau fonctionner dans de bonnes conditions.

Daniel Bertrand demande que toutes les actions et informations jugées importantes ou intéressantes localement  lui soient communiquées pour intégration sur site.

Daniel nous demande de faire très attention aux photos, toujours demander l’accord des personnes qui figurent sur ces photos avant de les intégrer dans un journal ou les mettre sur un site.

Si vous désirez faire un triptyque spécifique pour votre groupe vous trouverez des modèles sur le site.

Le Portail Malin  de la Poste Cet outil reste encore peu utilisé. Une dizaine de groupes y figurent et peuvent servir d’exemples… Reste à examiner comment mieux sensibiliser les autres.

X - Questions Diverses
Frais postaux liés à l’AMV : Alain Jentile demande à ce que l’Amicale Vie prenne en charge complètement les frais postaux liés à l’envoi des votes pour l’AG de l’AMV.
Jean René Thibaud lui répond qu’il a été voté en CA de l’AMV qu’une somme de 6000€ 
sera versée à l’ANR pour couvrir ces frais.

Gérard Bourachot fait observer que cette somme est susceptible d'évoluer en fonction du nombre des adhérents d'Amicale-Vie.
Chèques vacances : Marie Claude Vattement signale que les adhérents qui n’ont pas accès aux chèques vacances via la DNAS peuvent faire une demande sur le site national de l’ANCV.
En effet les retraités de la fonction publique (fonctionnaires civils et les militaires retraités régis par le code des pensions civiles et militaires de retraites de l'Etat) peuvent faire  une demande de Chèque-Vacances. Le service est proposé par le ministère chargé de la fonction publique au titre de son action sociale interministérielle et un abondement  de 10 à 30% selon les revenus du demandeur est accordé par l’Etat.
La demande peut se faire en ligne ou par courrier auprès de l’ANCV.
WWW.ANCV.COM   rubrique  particuliers salariés fonctionnaires.

Les séminaires Orange : ils existent toujours, nous ne sommes pas officiellement autorisés à prendre part à ces séminaires même si certains délégués régionaux réussissent à se faire inviter.
La SACEM : il est demandé que le Siège puisse signer une convention au niveau national afin d’obtenir une diminution des tarifs au niveau départemental. Il est rappelé qu'une première démarche en ce sens a déjà été effectuée en direction des services concernés, sans succès. Félix Vézier prendra à nouveau contact avec les services de la SACEM à ce sujet.
Formation comptable : Une consultation sur les besoins va être entreprise pour une mise en application fin 2015.

XI - AMV (Jean René Thibaud)
Jean René Thibaud nous informe des résultats de l’AMV et des perspectives de développement et rappelle que nous pouvons pérenniser les adhésions à l'A.N.R grâce à l’Amicale Vie. 
Par ailleurs Jean René Thibaud précise que l’adhérent ANR qui ne paie pas sa cotisation n’est pas radié de l’AMV, mais il perd l’avantage financier et ne peut plus bénéficier du contrat de groupe.
Prochains CA : 2 juin, 4 et 5 novembre 2015
AG 2015 : Port Barcarès les 2 et 3 juin 

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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