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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS 
Chers collègues,
Lors de notre Assemblée Générale des 2 et 3 juin à Port Barcarès, vous venez de me confier la Présidence de notre Association. Je vous remercie de la confiance que vous m’avez manifestée à cette occasion et je ferai tout ce qui sera en mon pouvoir pour la mériter. Avec toute l’équipe que j’ai rassemblée autour de moi, nous allons sans tarder, avec votre concours, mettre en œuvre le programme dont je voudrais vous rappeler les grands axes.

Permettez-moi auparavant de vous livrer quelques convictions profondes :
· Nous sommes une grande association parce que nous avons des groupes dynamiques offrant à leurs adhérents de nombreuses activités, de la convivialité, du lien social.

· Nous sommes une grande association mais nous péricliterons si nous restons figés sur notre assise actuelle. Notre Assemblée Générale a repoussé la proposition d’ouverture présentée. Notre évolution est néanmoins indispensable. Nous prendrons le temps d’en étudier les modalités, en prenant en compte les diverses sensibilités de nos adhérents, en favorisant au maximum l’expression de vos attentes.

· Nous sommes une grande association mais nous ne pourrons défendre efficacement nos retraités que si nous renforçons nos alliances avec le pôle des retraités de la Fonction Publique mais d’autres aussi représentant le régime général.

· Nous sommes une grande association mais parce que nous sommes une grande association nous devons être rigoureux dans notre action, au Siège d’abord, dans les groupes aussi, pleinement conscients que dans un avenir proche nous ne pourrons compter que sur nous-mêmes.

Dans ce contexte, voici ce que je vous propose :
· Tout d’abord la poursuite des réformes initiées par Gérard BOURACHOT et le Bureau National précédent : l’ouverture de l’association, dans les conditions que je viens d’évoquer, car nous ne pourrons trop longtemps encore fonctionner dans le cadre exclusivement corporatiste, qui nous est parfois reproché.

 Confirmation de la Solidarité comme l’une de nos principales missions. Il s’agit de renforcer le lien social parmi nos adhérents, de prendre pleinement conscience de notre savoir-faire dans ce domaine et, quand c’est possible, de l’exporter, dans la démarche MONALISA notamment. Avec un double objectif : accroître notre notoriété et disposer des meilleurs arguments dans la négociation des aides que nous sollicitons (auprès de La Poste aujourd’hui, d’autres interlocuteurs demain peut-être).

 Intégration renforcée de la Communication à notre fonctionnement pour le rayonnement de l’ANR.

· L’amélioration de notre efficacité dans la Défense de nos adhérents fonctionnaires ou relevant du Régime Général avec deux mesures, notamment, la mise en place d’une veille législative et réglementaire et l’élaboration de notre plate-forme revendicative mise à jour en permanence.
· L’amélioration de la prestation de service du Siège vers les groupes en s’interrogeant sur leur besoin en formation, en se donnant les moyens de tirer les groupes en difficulté pour les rapprocher des meilleurs (dans tous les domaines), en faisant des Délégués Régionaux de vrais relais et de la commission « vie des groupes » un animateur de cette évolution.
· Piloter notre association en faisant toute sa place à la gestion financière et comptable de notre ANR.
· Tout comme pour la Communication, intégrer dans notre fonctionnement  une préoccupation permanente sur notre Système d’information (au sens naissance et traitement de l’information, outils au service de l’information parmi lesquels on compte l’informatique).
Voici mes chers collègues ce que je vous propose de réaliser ensemble. Je compte sur votre engagement et vous en remercie par avance.

Le Président National
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