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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 18 Juin 2015
Présents : Armelle Roy, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Alain Jentile, Jean Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud, Félix Vezier, 
Excusés : Michèle Le Goff, Francis Courric, Christian Decuignière.
La séance est ouverte à 9H30 sous la présidence de Félix Vézier. Celui-ci accueille les nouveaux membres du Bureau National élus lors de l’AG de juin 2015.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 5 Février 2015. : Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
2 - Principes de gouvernance : Félix Vézier rappelle que sur les dossiers examinés en BN, les décisions prises résultent d’un travail collectif, elles deviennent dès lors les décisions du BN et doivent être appliquées par le ou les responsables désignés sur le relevé de décisions. Ce relevé de décisions sera systématiquement annexé au compte rendu du BN.
La responsabilité comptable et les directives qui en découlent dépendent uniquement du siège et cette règle ne souffre aucune dérogation.

3 - Examen du programme d’action du 2ème semestre 2015 et au delà: Le travail de chaque commission est susceptible d’intéresser d’autres commissions ou de nécessiter l’intervention d’un expert –administrateur ou extérieur -. Pour que cette synergie puisse s’exercer dans de bonnes conditions entre les commissions, les responsables de celles-ci sont priés de communiquer à l’avance au Secrétariat Général la date de leur(s) prochaine(s) réunion(s), et leur ordre du jour.
Il a été créé auprès du Président un comité comptable et financier, réunissant la trésorière nationale, son adjointe, les réviseurs aux comptes, Marie Hérault et Chantal Verdier (formation comptable des groupes) ainsi que la responsable formation en tant que de besoin. Une réunion a eu lieu le 10 juin sur la clôture des comptes 2014, les consignes et calendrier comptable 2015 pour les groupes, enfin sur l’élaboration du budget prévisionnel 2016.
Par ailleurs le principe du versement d’une première tranche de la subvention La Poste pour la fin juillet a été acté.

A noter qu’outre la clôture technique des groupes, seront effectuées simultanément la mise à jour et l’uniformisation des plans de compte.

Les Commissions : il est distribué à chaque membre du BN la liste des commissions et leur composition. Puis le programme de travail de chaque commission est discuté.
COMMISSION 1 : Administration générale de l’Association (aspects statutaires, réglementaires et conventionnels, instances statutaires, logistique), politique financière  (ressources, assurances)

Responsable : Bernard Mulé
Membres : Michel Cachot, Jean Michel Sagnier, Jean Cordoba, Jean Paul Muller, Armelle Roy, Jean Barthez, Jacqueline Barbaron, Francis Jammes.

Programme : 

· Mise à jour des textes suite à l’AG : l’ouverture ayant été repoussée, cette mise à jour n’est plus nécessaire. Néanmoins un travail de qualité a été conduit sous le mandat précédent. Et nous devrons tranquillement, sans a priori, réexaminer le sujet. Nous avons pour cela du temps jusqu’à l’AG de 2017.
L’ouverture n’a pas été votée pas plus qu’il n’a été voté de changement de logo ou de signature. Il n’est donc pas question d’autoriser une quelconque initiative des groupes dans ce domaine ; le collectif s’impose.

· Modalités de distribution de la subvention Poste. A noter que le 1er versement devrait intervenir fin juillet.
· Recherche de ressources nouvelles en perspective de la raréfaction de nos moyens financiers actuels.
· Recherche de partenariat avec d’autres Associations de retraités (à travailler avec la Commission 3, pilote en la matière).
· Vote des administrateurs : dans l’immédiat rien ne change puisque les statuts n’ont pas été révisés. Il conviendra toutefois de réexaminer cet article pour le CA de novembre 2016.
· La légitimation locale des groupes : comment faire ?
COMMISSION 2 :   Action sociale et solidarité, animation et suivi de MONALISA, CODERPA (ou organismes équivalents), relations avec les associations du domaine social, relations avec les services sociaux de La Poste (DNAS) et d’Orange (CCUES)

Responsable : Michèle Le Goff
Membres : Jean René Thibaud, Daniel Arveux, Yvette Ducellier, Edith Garchey, Jean Pierre Godier, André Vergez, Jocelyne Sénéchal.

Programme :

· Poursuite de MONALISA : préciser aux groupes (qui appréhendent quand la démarche est lancée dans leur département) comment cela se passe exactement. Les situations sont très diverses : une action en plein développement en Seine Saint Denis (voir site ANR), à Angers MONALISA est très encadrée par la Mairie, dans l’Essonne par Le Conseil Départemental.

· Le Service Civique : Peut être un plus dans le domaine social, mais il convient de ne pas négliger le tutorat dans ce dossier.
· Il faut conforter nos excellents rapports avec la D.N.A.S, le COGAS, le CCUES et les différentes Associations du secteur, sans oublier l’ANCV.
· Un partenariat avec la Mutuelle : certains groupes travaillent déjà avec la MG.

COMMISSION 3 : Défense des retraités (Fonction Publique et Régime Général) et des retraites (présentes et à venir), Europe des retraites.
Veille réglementaire et législative, élaboration de la plateforme revendicative de l’ANR, coordination avec les autres associations de retraités (Pôle des retraités).
Responsable : Paul Albrecht
Membres : Daniel Bertrand, Gérard Bourachot, Daniel Hernandez, Philippe Thibaud, François Reisser, Daniel Dubois, René Carmentran, Guy Launay.

· Mise en place d’une veille législative et réglementaire : comment faire pour repérer et trier les informations qui nous concernent ? Paul Albrecht note que certains collègues travaillent déjà sur la veille législative et réglementaire.
· Paul envisage de faire travailler les membres de la Commission en binôme sur des domaines définis.
COMMISSION 4 : Vie des groupes (pilotage, recrutement, activités, relations avec leur environnement…), animation des délégués régionaux, formation des responsables, appuis logistiques.
Responsable : Christian Decuignière
Membres : Michel Cachot, Claude Tual, Jacques Simonnet, Marie Claude Jouison, Jean Claude Jamain, Jocelyne Personne, Alain Jentile, André Vergez.

· Les besoins des groupes en formation : la trésorerie constitue la première priorité (formation à Paris et régions) 
· D’autres besoins existent : Monanr, formation d’intégration ANR pour les nouveaux membres des Comités, formation également en bureautique, formation des bénévoles…
· Séminaires d’intégration dispensés par La Poste : ce sont des séminaires pour faciliter la mobilité des agents, organisés par le service Paye et Personnel de La Poste ; ils se tiennent souvent dans les CSRH, ou de grands établissements. Certains de ces séminaires sont à venir en Région Parisienne et dans l’Est. La Banque Postale organise également des séminaires retraités.
· Réflexion sur le rôle des délégués régionaux. A noter que les départements d’Outre-Mer demandent à avoir un délégué régional ; cette demande sera examinée : périmètre de responsabilité, coût, modalités de fonctionnement… 
COMMISSION N° 5 : Communication
Responsable : Daniel Bertrand
Membres : : Jean Migliore, Jean Claude Jamain, Christian Decuignière, Jacques Simonnet, Philippe Thibaud, Jean Cordoba.
· Poursuite de la mise à niveau des groupes en matière de communication
· Le plan de communication 2016
· Les outils mis ou à mettre à disposition : tryptiques, méthodologie pour un stand dans un forum … Autant d’outils présents sur le site national (espace des groupes) ; à noter qu’il faudra revoir l’espace « Groupes » mais c’est un travail de titan.
3 membres du BN ont ouvert un compte Twitter (à titre de test).
COMMISSION N° 6 : Système d’information (Natures d’information, flux, outils informatiques…)
Responsable : Jean Paul Ravenstein
Membres : Jean Migliore, Régis Bloquel, François Corre, André Foulquier, Jacqueline Barbaron, 
Marie-Claude Vattement, Francis Courric.
Il est demandé à ce que les membres du BN aient un login pour accéder à la « consultation » dans  MONANR. Dans l’hypothèse où ces collègues n’auraient pas obtenu ce login via la procédure réglementaire (c’est-à-dire sur demande de leur président de groupe), ce login leur sera délivré par la Secrétaire Générale.
· Etat des lieux Monanr/Ciel et notamment de besoins qui ne seraient pas couverts actuellement.
· Point sur les accès à MONANR (voir ci-dessus)
· L’intermédiation ANR/Néoréva 
· Réécriture progressive des modes opératoires Monanr et Ciel pour les rendre plus accessibles.
· Normalisations des informations avec le « Guide des bonnes pratiques » et « foire aux questions » sur la base opérationnelle.
· Recherche d’organismes aptes à réaliser un audit de Monanr dans le cadre des dispositions arrêtées lors du CA du 1er juin. Evaluation des coûts.
Il est par ailleurs décidé de fusionner les assistances « contact Monanr » et « contact Monanr comptabilité ».
SECRETARIAT GENERAL :

Responsable : Marie Claude Vattement
· Comment « sécuriser » la gestion des salariés ? (Sécurité à l’égard de nos obligations d’employeurs, organisation en liaison avec la trésorière du suivi des éléments de paie et de gestion, productivité de nos salariés)
·  Le classement
· Organisation physique et géographique du travail au Siège

· Réflexion (en collaboration avec le SI) sur les échanges d’information
· Documentation
· Simplification en matière d’assurance : prévoir la révision des contrats.
TRESORERIE GENERALE :

Responsable : Armelle Roy
· Mise en place des procédures comptables et financières applicables au Siège et dans les groupes
· Elaboration du budget prévisionnel 2016
· Mise en place et exploitation d’une comptabilité « compte à compte »
· Mise en place et exploitation d’une comptabilité analytique
· Réexamen de la mission des vérificateurs aux comptes (siège et groupes)
Armelle Roy indique que la consolidation dans Ciel est satisfaisante.
Informations comptables et financières : 

· Félix VEZIER informe le BN de la réception en date du 6 juin 2015 d’une note de 
M. GRUEAU nous conseillant des améliorations sur certains points pour accroître notre rigueur de gestion et nous invitant à auditer notre application informatique.
Questions diverses: 
· Lorsqu’un membre du BN aura une question à soumettre au BN, il la communiquera si possible au préalable au Secrétariat Général afin que ce sujet soit inscrit à l’ODJ.

· Les membres du BN sont invités à réfléchir à la sécurisation de nos échanges internet pour éviter les piratages.

· Parité : Les dossiers en cours risquant vraisemblablement d’être rejetés et si nous nous engageons à poursuivre notre action de défense auprès de la Cour Européenne des Droits de l’Homme, il nous faudra peut-être faire appel à un avocat. Le BN donne son accord pour poursuivre notre action avec prise en charge par le siège des frais d’avocat.
· Marie Claude Vattement rappelle quelques règles pour les nouveaux membres :
Pour toutes réunions physique ou téléphone : réserver la salle auprès du secrétariat.
Les réservations de chambres se font obligatoirement par écrit (mail) sinon pas de réservation

Idem pour les annulations et surtout éviter d’annuler le jour même (nous devons payer la chambre).

Les Assemblées Départementales : Certains ont déjà été approchés pour les AD 2016. Félix Vézier fera une note au Délégués régionaux afin de réguler au mieux les dates de ces AD pour permettre aux représentants du BN le moins de déplacements possibles (problème financier). Il sera rappelé également les règles de prise en charge par les groupes des frais occasionnés par la venue d’un membre du BN.

L’Assemblée Générale 2015 de Port Barcarès : Marie Claude Vattement a dépouillé les 174 fiches d’évaluation. Il en ressort un certain mécontentement sur de nombreux postes : accueil, cadeau, logement, travaux, sorties des conjoints…

· Félix Vézier et Jean René Thibaud ont participé à une réunion le 19 mai à l’invitation de la 
D N A S avec la DRSE sur les services nouveaux que La Poste pourrait proposer aux séniors et notamment le nouveau rôle des facteurs.

· Daniel BERTRAND nous informe que la DRH de La Poste organise en régions des « forum mobilité » dans lesquels l’ANR a la possibilité d’intervenir. En tant que correspondant désigné, il reste informé de l’organisation de ces forums et partage cette information avec les groupes concernés.

· Il nous informe aussi d’une offre d’Orange concernant un téléphone à l’aspect ancien, mais doté d’une technologie moderne.
Prochains Bureaux Nationaux : 23 septembre, 20 octobre, 8 décembre 2015 à 9h30
Rappel : Les prochains CA auront lieu les 25/26 novembre 2015 et les 13/14 avril 2016

    L’AG aura lieu les 24/25 mai 2016 à Paris, à l’hôtel IBIS Berthier, porte de Clichy.
	La Secrétaire Générale
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Marie Claude Vattement
	Le Président National
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Félix Vézier
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