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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS, SUPPLÉANTS 

Objet : Suite arrêt LEONE
A la suite de l’arrêt Léone rendu par la Cour de Justice de l’Union européenne, l’ANR a encouragé ses adhérents concernés – adhérents retraités depuis moins d’un an – à demander la révision de leur pension au Service des Retraites de Nantes,  pour revendiquer la bonification au titre de leurs enfants. Il s’agissait d’une mesure conservatoire en attendant de connaître la position de la Cour administrative d’Appel de Lyon, qui avait saisi la jurisprudence communautaire à ce sujet.
Entre temps, le Conseil d’Etat, dans une autre affaire en tous points similaire et actionnée par un retraité de l’Etat, a pris une position diamétralement opposée à celle de la Cour de Justice de l’Union européenne et rejeté la requête de l’intéressé. Dès lors, les demandes de révision de pension que l’ANR a encouragées sont vouées à l’échec, compte tenu de la position du Conseil d’Etat.

Après débat, le Bureau National, dans sa séance du 18 juin 2015, a considéré qu’au nom de la défense des droits de nos adhérents, l’ANR, loin de renoncer devant ce refus, se devait de poursuivre le combat et porter l’affaire devant la Cour européenne des Droits de l’Homme, compte tenu de la position encourageante de la Cour de Justice de l’Union européenne. Nous devrons faire appel aux services d’un avocat spécialisé, mais le BN a décidé que l’ANR en supporterait le coût.

Dans un premier temps, je vous demande de recenser le plus rapidement possible ceux de vos adhérents qui ont déposé un dossier et de nous en faire parvenir la liste avant le 14 août 2015, de préférence par mail à « anrsiege@orange.fr ». Nous pourrons ainsi, avec l’aide de l’avocat que nous aurons sélectionné, constituer notre dossier et engager une action devant la Cour européenne des Droits de l’Homme. 
Gérard BOURACHOT, dont chacun connait les compétences dans le domaine des pensions, pilotera ce dossier pour l’ANR Siège.

Je vous remercie pour votre collaboration.

	Le Vice Président chargé de la Défense
	Le Président National

	Bertrand
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	Daniel Bertrand
	Félix Vézier


Petit rappel : Il est toujours possible pour les retraités ayant pris leur retraite entre le 17 mai 1990 et le 1er janvier 1997 de déposer une requête pour bénéficier d’une revalorisation de leur pension, à condition toutefois que leur dossier de pension ne comporte pas d’indication sur les voies de recours (tribunal administratif et Conseil d’Etat).
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