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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Formation MONANR métier et CIEL compta
La validation sans réserve de nos comptes par notre commissaire aux comptes est indispensable. Et par conséquent, la maîtrise de notre gestion comptable, au Siège et dans les groupes, reste notre priorité. 

Lors de la réunion du comité comptable et financier du 10 juin, confirmée par le Bureau National du 18 juin 2015, il a été décidé de poursuivre la formation à MONANR métier et CIEL compta prioritairement au bénéfice des trésoriers et trésoriers-adjoints qui en ont besoin. Mmes Marie HERAULT et Chantal VERDIER assureront cette formation avec l’aide et le soutien technique de Jean-Paul RAVENSTEIN.
Concernant la formation générale, une décision sera prise en fin d’année 2015 pour programmer des formations en 2016 ainsi qu’une formation spécifique pour tous les nouveaux Présidents.

1 – Formation des nouveaux trésoriers :

En ce qui concerne tous  les trésoriers (es) nouveaux - ceux et celles qui ont pris leur fonction depuis le 1er janvier 2014 -, une formation spécifique de 3 jours comprenant le déplacement se déroulera au Siège de l’ANR à Paris. L’ordre du jour de ces formations sera diffusé ultérieurement aux candidats (es) inscrits. Les personnes qui se sentent suffisamment en capacité à gérer la comptabilité du groupe ne sont pas concernées. 
3 propositions de dates vous sont communiquées à titre indicatif : du 28/09 au 30/09/2015 – du 30/09 au 02/10/2015 – du 04/11 au 06/11/2015. La formation débutera vers 13 h 30 ensuite le lendemain  et le surlendemain jusqu’à 12 h 00 environ. Une fiche d’inscription à valider par les Présidents (es) est jointe en annexe. Il est nécessaire de servir une fiche par candidature.
Les candidats (es) devront s’inscrire pour 2 de ces dates pour regroupement et éviter des formations pour seulement quelques personnes. Dès que le récapitulatif sera terminé, chaque personne inscrite sera informée de la date retenue. Les participants devront se munir d’un micro portable. 
L’hébergement et les repas seront pris en charge par le Siège. Seul le coût du voyage restera à la charge du groupe départemental.

2 – Formation MONANR métier /CIEL compta pour les autres responsables
Pour tous les autres trésoriers (es) ou adjoints (es), responsables relais, responsables de la comptabilité voyages, responsables de fichiers, responsables des activités sociales, délégués régionaux éventuellement, une formation se déroulera au niveau de la région. Les délégués régionaux recenseront les besoins des groupes de leur région. 
Si une nuitée et repas du soir sont nécessaires (suivant l’éloignement des participants), le délégué régional devra rechercher un lieu d’hébergement avec restauration. Les dépenses liées à cette formation au niveau d’une région seront à la charge de chaque groupe départemental concerné par une ou des candidatures. 
Des formations en province pourraient avoir lieu aux dates suivantes : les 24 et 25/09/2015 – 07 et 08/10/2015 – 09 et 10/11/2015 – 12 et 13/11/2015 – 16 et 18 /12/ 2015 soit 5 formations avant fin 2015. 
Les régions en attente depuis mars – avril – mai 2015 seront retenues en priorité.

Les régions Limousin – Lorraine – Poitou/Charentes – Pays de Loire - qui ont bénéficié de formation début 2015 ne sont pas concernées pour la formation en province sauf exceptions qui  seront étudiées au cas par cas.
Une fiche de candidature est jointe à cette note. Les candidatures éventuelles déjà transmises  seront renouvelées, si elles sont toujours d’actualité, car un certain « turn ower » est constaté çà et là. 
3 – Recensement des candidatures :

Les Présidents(es) voudront bien recenser le plus rapidement les besoins concernant les deux types de formations (nouveaux trésoriers (es) ou MONANR métier et Ciel compta).
Les candidatures pour les formations des nouveaux trésoriers (es) devront parvenir au  plus tard le 24 août 2015 au Siège à Paris de préférence par mail à l’adresse anrsiege@orange.fr (concerne annexe 1). 
Les candidatures pour les formations décentralisées au niveau des régions seront adressées par le Président(e) au Délégué Régional au plus tard le 31 août 2015 qui les fera suivre très rapidement au Siège de préférence par mail à l’adresse anrsiege@orange.fr (concerne annexe 2). 

4 – Gestion et suivi du programme de formations :
La gestion de ces formations ainsi que le bilan opérationnel et financier sont confiés à Alain JENTILE et Michel CACHOT en relation avec le Président National et la Trésorière Nationale.
Nous vous remercions pour votre engagement, votre aide et votre soutien afin d’améliorer la qualité et les délais pour une meilleure clôture comptable des groupes départementaux de l’exercice 2015 et suivants.
	Le Responsable de la formation
	Le Président National
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