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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 23 septembre 2015
Présents : Armelle Roy, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Michèle Le Goff,  Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Christian Decuignière, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 18 juin 2015. : Noter que Bernard Mulé était bien présent à ce BN. Après rectification, le compte rendu est adopté à l’unanimité.
II - Examen du relevé de décision N°1 du 18 juin 2015 : Rappel pour la réservation de chambres  
L’examen du relevé de décision n’appelle pas de remarque particulière. Un rappel s’avère toutefois nécessaire : Toutes les réservations de chambres doivent être faites par écrit au secrétariat en temps et heure pour les réunions et/ou par les responsables de formation lorsqu’il s’agit de sessions de formation.
De  même, pour les réunions téléphones, bien réserver la salle et la plage horaire. 
III – Point Financier (Armelle Roy) :
1 – Rappel des opérations conduites pendant l’été ou en cours au bénéfice des groupes :


Exercice 2014

· Message à tous les présidents, administrateurs, suppléants et trésoriers pour l’indisponibilité du logiciel CIEL, du 16 au 17 juin et du 22 juin au premier juillet 2015.

Le rapprochement des balances CIEL et QUADRATUS a été effectué par Chantal Verdier et Marie Hérault.
· Message ANR/INFO du 30 juin 2015 : la clôture technique de CIEL ainsi que la mise à jour du plan de compte ont été réalisées. La balance d’ouverture au 1er janvier 2015 ne présente aucune divergence, sauf pour 2 groupes ayant clôturé avant le feu vert du Siège.
· ANR-INFO 15-23 du 30 juin 2015 vient compléter le message précédent.
Exercice 2015

En collaboration avec JP Ravenstein, création de comptes spécifiques dans MONANR, pour comptabiliser les cotisations 2016 perçues entre le 1/10/2015 au 31/12/2015. Cette comptabilisation concerne les nouveaux adhérents et les anciens qui paient leur cotisation N+1 en N ;  cette procédure sera pérenne et servira tous les ans.

·  Message dans MONANR, message à tous les présidents, administrateurs, suppléants et trésoriers pour leur communiquer cette nouvelle procédure.

· Une ANR/INFO, en gestation, sera diffusée dès que possible.
· Refonte de la note ANR/INFO SUR LA COMPTABILISATION DES VOYAGES.
· Vérification des balances des groupes au 30/10/2015 avec les contrôleurs aux comptes pour le début novembre. Attention toute particulière pour les écritures de début d’année non effectuées, rappel aux groupes éventuellement pour effectuer ces écritures.

· Une note de clôture 2015 sera diffusée, avec un rappel sur les diverses procédures et plus spécialement sur les immobilisations, avec le calendrier des opérations à respecter impérativement. La remontée des documents au Siège sera fixée au plus tard au 25 janvier 2016, afin que le Siège puisse les vérifier, faire corriger les erreurs et intégrer la comptabilité des groupes fin février.

2 – Autres travaux conduits au Siège :

- Approfondissement des procédures des groupes et refonte de certaines procédures : Cotisations N+1, IMMO, Voyages.
- Professionnalisme accru pour la saisie et l’analyse des comptes au Siège, saisie effectuée au fil de l’eau et non plus avec retard.
3 – Formation : 
Formation des nouveaux trésoriers à Paris, et approfondissement des procédures pour les autres trésoriers en régions. Ces formations, nécessaires pour les nouveaux trésoriers, est indispensable mais leur coût n’est pas négligeable : 5378€ par exemple pour les 3 modules parisiens (un peu plus de 20 participants en tout).
4 – Subvention :
Paiement de la 1ère partie de la subvention de la Poste effectué le 31/07/2015 ; la deuxième partie sera effective au plus tard le 15 décembre 2015, pour que les groupes puissent la comptabiliser sur l’exercice 2015. 

RAPPEL : 

Il est important de noter que 11 groupes n’ont pas versé la part des cotisations à transférer au Siège. Il est urgent de le faire.
Enfin, la trésorerie en collaboration avec la Commission 1 va refondre la note ANR INFO 11-48 du 1er décembre 2011, relative aux indemnités de frais de déplacements.

5 – Le point sur nos finances :

Armelle Roy nous donne les chiffres des postes les plus importants ; ils seront affinés pour le CA de novembre.
Elle rappelle que le siège a acheté le logiciel Quadratus sur les conseils du Cabinet Perspectives. Toutefois, seul le siège utilise ce logiciel, les groupes utilisant Ciel.
Assemblée Générale 2015 : + 113 509€ ce chiffre sera affiné pour le CA de Novembre.
S’agissant des aides financières sollicitées par les groupes (Chef de chœur, Virus, etc. …), il nous faut édicter quelques règles objectives applicables à tous. Une réflexion est à engager, de même que pour les problèmes qui peuvent être générés par l’arrêt de la maintenance du logiciel XP. 
Félix VEZIER rappelle à tous les Responsables de Commissions qu’ils ont à prévoir leur budget prévisionnel pour 2016 pour le prochain BN qui aura lieu le 20 octobre.
IV – La Motion votée à l’AG du 2 juin :

Celle-ci étant trop généraliste, la Commission 3 propose un envoi par le Siège aux Présidents des groupes parlementaires. Elle pourra toutefois constituer une aide lors d’éventuelles audiences auprès  des élus.
V – les Assemblées Départementales :

Pour les représentants du BN dans les Assemblées Départementales, il est impératif de faire un CR, et dans la mesure du possible, exploiter les informations recueillies lors de la réunion de la veille. L’objectif est de détecter les groupes à aider.
Les représentants du BN, qui ne fourniraient pas de CR dans les meilleurs délais, perdraient leur légitimité et ne représenteraient plus le BN dans les AD l’année suivante.

Félix VEZIER souhaite organiser, avant les AD, une réunion d’harmonisation afin que tous les représentants du BN, sans renier leur personnalité, portent un même message.

VI – La Parité H/F : 
A ce jour quelque 400 requêtes ont été formulées. L’avocat a été contacté. Pour l’instant, nous attendons ses propositions d’action et ses conditions financières.

Tous les adhérents éligibles peuvent déposer un recours.

A signaler : il semblerait qu’Orange contre-attaque en réclamant aux requérants originaires de France Télécom 2000€ de dommages et intérêts sur le fondement des dispositions de l’article 
L 761-1 du code de justice administrative. Gérard BOURACHOT a rédigé un mémoire en défense que nous transmettons aux collègues qui nous signalent se trouver dans cette situation.
Le BN autorise le siège à couvrir les frais (déplacements ou autres) que Gérard BOURACHOT pourrait engager dans ses travaux pour la défense de la parité.

En ce qui concerne la bonification pour les femmes ayant eu des enfants avant de rentrer dans la Fonction Publique et qui de ce fait n’en bénéficient pas dans le décompte de leur retraite, ce dossier est à l’étude.

VII – La Formation La Poste – Orange :

Daniel Bertrand en concertation avec la DRH Orange « Pays de Loire » avait prévu de faire une intervention pour présenter l’ANR, mais le nouveau prestataire des formations retraite a refusé notre intervention. Dossier à suivre : en effet sur certaines régions les formations se passent plutôt bien et les contacts avec Orange sont bons.
Le calendrier des formations a été envoyé aux délégués régionaux concernés ; il leur revient de faire le nécessaire afin de pouvoir intervenir dans ces séminaires.

Pour La Poste, Félix VEZIER et Marie Claude VATTEMENT ont reçu une formatrice pour les départs en retraite de la région IDF et nous avons aussi été contactés par la DRH de Toulouse pour de la documentation.
Si vous êtes contactés, n’hésitez pas à faire le maximum pour que le message de l’ANR passe en direction des futurs retraités. Vous pouvez demander de la documentation au siège.

En ce qui concerne l’aspect financier : Si vous participez à ces formations, vos frais de déplacements seront pris en charge par le siège, sous réserve d’un compte rendu.

VIII – COMMISSION 1 : Bernard Mulé 
Réunion prévue le 8/10. Dans les travaux prévus :

Mise à jour de l’ANR INFO 11-48 (frais de déplacement)

Création d’un Délégué Régional COM


Plan de Communication 2017 pour l’ouverture…
A noter que seule Armelle ROY est habilité à donner des instructions et informations sur la comptabilité et les groupes doivent en tenir compte.
Bernard Mulé pose des questions sur des dysfonctionnements sur MONANR ; Jean Paul RAVENSTEIN demande à ce que ces remarques lui soient faites par écrit.

Lors du CA extraordinaire du 1er juin, la demande d’un audit a été votée à l’unanimité : celui-ci est en cours. Il est réalisé grâce à l’aide de la DNAS et nous devrions avoir le résultat courant octobre.

IX – COMMISSION 2 : Michèle Le Goff 
La réunion se tiendra le 6 octobre. Dans les travaux prévus, beaucoup de mises à jour, MONALISA, les équipes citoyennes, le service civique dans 9 départements. 

Rappel du salon des services à la personne les 24/26 novembre 2015, salon de la Sylver Economie sur ces mêmes dates.
Les Délégués Régionaux ont été mis à contribution pour la mise à jour de la liste des représentants ANR dans les CTPC.

X – COMMISSION 3 : Paul Albrecht
La réunion du Pôle des retraités a eu lieu le 15/9. Ont été évoqués :

· la loi d’adaptation de la société au vieillissement,

· la parité homme/femme,
· la revalorisation des retraites,
· la fiscalité subie par les retraités.
Ces thèmes ont été abordés également lors de la réunion de la Commission et une organisation du travail de la commission a été mise en place. La prochaine réunion de la Commission est prévue le 9/11

Le Comité de veille a lieu le 24/09.
XI - COMMISSION 4 : Christian Decuignière
Un tableau recensant les chiffres 2005 à 2013 a été distribué aux membres de la Commission : on se rend compte que certains groupes ont perdu + d’adhérents. Des groupes connaissent des difficultés. L’objectif recherché est de les aider à les surmonter.
Pour les prochaines AD, il serait souhaitable que les représentants du BN aient en leur possession au moins les CR des 3 dernières années afin de mesurer l’évolution des groupes.
XII – COMMISSION N° 5 : Daniel Bertrand
La réunion de la Commission a eu lieu par téléphone le 20/09.

· Proposition d’une note « mensuelle » intitulée « ainsi va l’ANR » afin de mieux informer les groupes sur le travail du Siège.
· Examen de la stratégie à adopter en communication après le vote des délégués sur l’ouverture lors de l’AG : il est proposé de tenir compte du changement de marque de FT ; le nom de l’Association deviendrait l’ANR La Poste – Orange et cette proposition serait à soumettre au CA de novembre.
· Prévoir la Com Externe et la Com Interne.
Prochaine réunion de la Commission le 19/10 par téléphone.

XIII – COMMISSION N° 6 : Jean Paul Ravenstein 
La réunion est programmée pour le 7/10.
Les points à examiner :


Les cotisations 2016


Le soutien technique et les besoins en  formation


Les réponses aux questions des utilisateurs et contact MONANR


Les opportunités et risques de la situation actuelle…
A noter que Jean Paul RAVENSTEIN ne remplace pas Louis BIACHE.  Il est Responsable du Système d’information  et nous sommes toujours à la recherche d’un responsable informatique.

XIV – SECRETARIAT GENERAL : 
Marie Claude VATTEMENT fait remarquer qu’un nombre important de mises à jour a été fait sur le site du siège. Elle demande que chaque responsable fasse parvenir au siège toutes les rectifications à faire afin que notre site soit au plus près de la réalité.

XV – Amicale Vie : 
Jean René THIBAUD nous fait un point rapide sur les adhésions à l’AMV : + 146 nouveaux adhérents en 2015.
Prochains Bureau National : 20 octobre, 8 décembre 2015, 12 janvier 2016.
Rappel : Le CA aura lieu les 25/26 novembre 2015 et les 13/14 avril 2016
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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