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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales





RENCONTRE ANR – ORANGE
Compte-rendu de la réunion du 6 octobre 2015
Participants : 

Mr REYMOND, Directeur des affaires règlementaires et statutaires à la DRH Groupe Orange et Mme Isabelle DURAND, Directrice de projets RH. 
Marie Claude VATTEMENT, Daniel BERTRAND et Félix VEZIER pour l’ANR.
La réunion :
Cette réunion avait pour objectif d’une part une présentation protocolaire de l’équipe ANR nouvellement élue, d’autre part l’examen des points suivants :

1 – La présence de l’ANR dans les formations « vivre sa retraite » d’Orange :

Mr REYMOND indique que ces formations ont toujours existé, jadis accessibles au titre du DIF, aujourd’hui partie intégrante du plan de formation d’Orange. 44000 heures de formation retraite auraient été dispensées en 2014. Un nouveau prestataire, CAA, a été choisi pour les assurer. Mais il n’est pas question que l’ANR, ou tout autre association, y intervienne. Il rappelle que l’ANR figure parmi les associations citées dans le livret remis aux futurs retraités – livret accessible sur « ANOO » - et qu’il n’est pas question de tolérer que des responsables locaux de l’ANR tentent d’intervenir en s’adressant directement aux Directions régionales ou à CAA.
2 – Communication :

A la question de savoir si nous pourrions avoir un échange d’articles (des articles d’Orange à publier dans La Voix de l’ANR en échange d’articles de l’ANR à glisser dans les revues d’Orange) ou de publicité, M. REYMOND nous renvoie sur Anne SALINGER, Responsable de la Communication sociale du Groupe.

3 – Réseau de contact en Régions :

Pour connaître les coordonnées des Responsables régionaux qui seraient nos contacts Orange en région, il nous faut nous adresser à Jean Louis BATANY.
4 – Mécénat de compétence :

Félix VEZIER indique que l’ANR a des besoins de formation à la bureautique, voire au numérique et s’interroge sur l’aide qu’Orange pourrait apporter dans le cadre du mécénat de compétence. M. REYMOND précise que ce mécénat est encadré par le législateur. Certes des personnels d’Orange se voient offrir via la Fondation Orange des postes dans les associations qui ont un partenariat avec cette Fondation, mais il ne peut s’agir d’associations corporatistes et donc l’ANR ne peut en bénéficier.

5 – Communication des listes de retraités contractuels :

Ces listes nominatives ne peuvent pas nous être communiquées. Par contre Isabelle DURAND a l’autorisation de nous communiquer les coordonnées de ceux des contractuels qui ont accepté de recevoir de la documentation de la part de l’ANR (quelques dizaines).

6 – Réseau des élus salariés et retraités d’Orange :

Depuis quelques années, les Délégations régionales d’Orange animent un réseau à destinations des élus salariés et retraités d’Orange. Cette délégation informe sur les actualités du groupe et sur le numérique en particulier dédié aux collectivités locales.
Dans ce cadre, l’ANR est sollicitée et propose d’informer ses adhérents sur le sujet afin de constituer un réseau, qui nous permettrait de renforcer le lien avec cette délégation régionale, point d’entrée pour notre communication, en particulier pour les assemblées départementales. M.REYMOND se dit favorable mais renvoie à l’initiative dans les régions.
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