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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales





RENCONTRE ANR – LA POSTE
Compte-rendu de la réunion du 15 octobre 2015
Participants : 

M. Georges LEFEBVRE, Directeur Général Délégué du Groupe et Jean Paul CAMO, Directeur de la DNAS

Michel CACHOT et Félix VEZIER pour l’ANR.
La réunion :
Cette réunion, conduite dans un climat chaleureux et amical, avait pour objectif d’une part une présentation protocolaire de l’équipe ANR nouvellement élue, d’autre part l’examen des points suivants :

1 – L’évolution du « social » à La Poste :

Georges LEFEBVRE réitère les explications déjà fournies lors de notre dernière AG : Evoluer vers la mise en place de Comités d’Entreprise nécessite une modification de la Loi Postale, modification inenvisageable jusqu’à l’échéance électorale de 2017.
Il indique que, dans le cadre qui nous est familier, La Poste s’efforce de sauvegarder les moyens consacrés au budget social. Il n’en reste pas moins que celui-ci subit un « effet ciseaux » : une baisse progressive globale liée à la baisse de la masse salariale et simultanément, à l’intérieur de ce budget, un accroissement de la part réservée à la restauration – c’est environ la moitié du budget global –.
Quant aux évolutions annoncées lors de la Commission Solidarité du COGAS (Prise en charge des prestations Chèques Voyages et Aide Médicale à Domicile ou AMD par la Fonction Publique pour les fonctionnaires), elles semblent se confirmer ; mais il est à noter que les barèmes appliqués sont plus favorables que ceux de La Poste.

2 – Séminaires retraite :
Félix VEZIER a dit sa satisfaction de voir se multiplier ces séminaires, a indiqué que c’était pour l’ANR un moyen de renforcer sa notoriété. Si nos interlocuteurs ont marqué leur satisfaction à l’unisson avec nous, il nous a semblé qu’ils n’étaient pas vraiment informés de ces séminaires ; il est vraisemblable que ceux-ci résultent plus d’initiatives émanant des Métiers (qui ont à gérer des sureffectifs principalement au courrier et au réseau) que d’une politique globale du Groupe.
3 – Communication des listes de retraités contractuels :

F. VEZIER a demandé s’il était possible de mettre en place à La Poste le même système que celui existant chez Orange – distribution aux futurs retraités d’un livret ou équivalent avec la liste des associations et la possibilité pour le retraitable d’accepter ou non de recevoir de la documentation de la ou des associations qui l’intéressent – avec communication de la liste nominative des contractuels ayant accepté d’être contactés. Nos interlocuteurs ont marqué leur compréhension de notre demande mais leur réponse (un tel dispositif a existé via une Lettre spéciale des retraités mais n’a pas été maintenu compte tenu des volumes…) nous incite à revenir vers eux avec un dossier précis pour aider le Groupe à nous apporter une réponse satisfaisante après réflexion.
4 – Mécénat/bénévolat de compétence :

Georges LEFEBVRE nous fait la même réponse qu’Orange sur le mécénat de compétence : impossibilité de contractualiser avec des associations qui reçoivent une aide de l’opérateur.

Par contre, sur le bénévolat de compétence, il nous a demandé d’adresser à la DNAS des « fiches de poste concernant nos besoins»  pour trouver de futurs retraitables susceptibles de nous aider dans les domaines qui nous intéressent.

5 – Communication :

A la question de savoir si nous pourrions avoir communication d’articles (des articles sur les évolutions du Groupe La Poste à publier dans La Voix de l’ANR), Georges LEFEBVRE nous donne son accord. En particulier, s’agissant de la Silver Economie et de l’économie numérique, il nous conseille de prendre contact avec Mme Delphine MALLET au courrier, chef de projet responsable à la Silver Economie (1).
6 – Réseau de contact en Régions :

Nous indiquons à nos interlocuteurs combien la présence des Délégués Régionaux et Délégués Territoriaux lors de nos AD est appréciée (2 AD sur 3). Georges LEFEBVRE confirme l’intérêt de La Poste pour ces interventions faites par ceux qui, à La Poste, ont la connaissance la plus transversale de ce qui s’y passe. Nous demandons à connaître les coordonnées des Responsables régionaux qui seraient nos contacts en région. Nous les obtiendrons sans problème mais plutôt au début de 2016, des mouvements devant intervenir prochainement suite à la modification des limites régionales. 
7 – Réseau des élus salariés et retraités de La Poste :

Michel CACHOT intervient à propos du réseau des élus salariés et retraités de La Poste. Depuis quelques années, La Poste a identifié les maires élus (salariés ou retraités) et conduit avec eux des actions privilégiées, comme par exemple des rencontres annuelles avec le comité exécutif. Ces élus sont des prescripteurs pour le Groupe mais aussi des porte-paroles des associations, comme l’ANR, auprès de lui. Georges LEFEBVRE se dit favorable à un renforcement de ces liens et l’ANR peut y contribuer. Une liste des élus parmi les retraités de l’ANR devra être élaborée et pourrait être rapprochée de celle du Groupe La Poste pour un enrichissement mutuel.
8 – Divers

Nos remerciements sont adressés à La Poste et principalement à la DNAS qui a facilité la conduite de l’audit indépendant, demandé par notre commissaire aux comptes, concernant le cahier des charges et la facturation pour la mise en place de notre nouvelle application informatique MonAnr / CIEL.
M LEFEBVRE nous propose de venir nous parler des évolutions du groupe La Poste lors d’un futur CA en 2016. Nous lui adresserons une invitation pour le CA d’Avril.
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