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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
RENCONTRE ANR-CFTC (14 OCTOBRE 2015)

Compte rendu

Participants :
Madame Laurence NAUDIN, Secrétaire de l’Union Fédérale des Retraités CFTC
Jean-René Thibaud et Félix VEZIER pour l’ANR.
Compte rendu des échanges :
Après un rapide tour de table, nous présentons l’ANR, puis procédons à un examen croisé des revendications de nos 2 organisations sur la situation faite à nos retraités : atteintes au pouvoir d’achat, conséquences de la soumission à l’impôt de retraités qui ne l’étaient pas jusqu’à présent, la représentation des retraités (et des syndicats) dans les nouvelles instances créées par la loi d’adaptation de la société au vieillissement, les répercussions de l’ANI sur la Mutuelle, le désengagement de la Sécurité Sociale etc… Sur tous ces constats, nous sommes en accord ou sur des positions très proches.
Il apparait, au fil des échanges, que la CFTC est parfaitement renseignée sur nos actions, par exemple sur nos actions en matière de parité hommes/femmes. Sur certains sujets, nos informations semblent toutefois plus complètes ou plus récentes que celles dont dispose notre interlocutrice : la reprise de formations retraite à La Poste ou à Orange, par exemple.
Nous constatons que nos méthodes d’action peuvent diverger ; ainsi l’ANR ne recoure-t-elle qu’exceptionnellement aux défilés dans les rues. Toutefois, nous convenons que nous pourrions échanger des informations sur des sujets importants.

Cette rencontre s’est déroulée dans une bonne ambiance, placée sous le signe d’une découverte mutuelle. Des démarches communes sur certaines revendications semblent envisageables.
Bien cordialement.
Le Président National
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Félix VEZIER

Siège national : 13, rue des Immeubles Industriels - 75011 PARIS
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