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	Association Nationale des Retraités

de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales




A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Mise en œuvre de la loi sur l’adaptation de la société au vieillissement – Création des CDCA

La loi sur l’adaptation de la société au vieillissement entre en application le 1er janvier 2016. Parmi les diverses dispositions qui la composent, figure la mise en place dans chaque département d’un Conseil Départemental de la Citoyenneté et de l’Autonomie (CDCA), en lieu et place du CODERPA.
Les groupes qui siégeaient au CODERPA de leur département resteront vigilants afin de retrouver leur siège au sein de la nouvelle instance. En principe, les conseils départementaux ont du adresser aux membres des CODERPA, après l’élection des conseillers départementaux, une note leur permettant de confirmer ou non leur intention de siéger dans la nouvelle instance.

Les groupes qui n’auraient pas été sollicités par leur Conseil Départemental ou qui ne siégeaient pas encore au CODERPA pourront mettre à profit la mise en place des CDCA pour tenter d’y siéger.

Dans tous les cas, le travail conduit par l’ANR dans le domaine de la Solidarité et sa présence active dans la démarche MONALISA peuvent constituer de solides arguments.

Vous trouverez en annexe 1 de cette ANR INFO un modèle de lettre de candidature au CDCA. Quant au document de présentation de votre groupe, vous pourrez si nécessaire utiliser ou vous inspirer du modèle de plaquette d’information de groupe que vous trouverez sur le site national –espace des groupes – dossier communication.
Je vous remercie pour votre engagement.

Le Président National
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