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  Association Nationale des Retraités

de La Poste et d’Orange

 Siège
A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 25 et 26 novembre 2015
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents : 42
Invités : Louis Souchu, Président d’honneur, Chantal Verdier.
Après émargement des Administrateurs, Félix Vézier ouvre les travaux du Conseil d’Administration à 14 H.
Félix Vézier accueille Nicole Seyler, nouvelle déléguée régionale Alsace en remplacement de Jean Paul Muller démissionnaire, Marie Claude Jouison déléguée régionale Aquitaine qui n’avait pu assister à l’AG de Port Barcarès, et Jacques Lambert suppléant de Jean Claude Jamain.
Avant de commencer son rapport d’activité, Félix Vézier demande l’approbation des membres du CA pour la cooptation de Chantal Verdier, Trésorière Adjointe, pour le poste d’administrateur. Vote à main levée : Chantal est élue à l’unanimité.

I - Adoption du compte rendu du Conseil d'Administration des 15 et 16 avril 2015: 
Aucune remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II - COMPTE RENDU D'ACTIVITE (Félix Vézier) :
Félix Vézier souligne que les derniers mois d’activité auront été marqués par deux événements importants : Tout d’abord notre Conseil d’Administration du 1er juin, et notre Assemblée Générale de Port Barcarès, point d’orgue annuel dans la vie de notre Association. 

« Organisée de main de maître comme chaque année, par Marie Claude Vattement, notre AG a permis de donner toute sa place à une convivialité toujours vivante entre nos délégués, elle a donné lieu à de nombreux échanges constructifs et montré à nos invités que l’ANR était loin d’être une belle endormie. L’Assemblée Générale Extraordinaire du 2 juin a aussi apporté la preuve que le débat y avait toute sa place : nous y portions, ancienne et nouvelle équipes réunies, une proposition d’ouverture de notre Association. Celle-ci a été repoussée – à une courte majorité, certes – mais repoussée. Et nous avons mesuré à cet instant, nous mesurons toujours, que nous n’avions pas su faire partager notre conviction et qu’il nous faudrait remettre l’ouvrage sur le métier. Car l’enjeu est important. Nous le constations encore ces derniers jours lors de nos audiences à La Poste ou à Orange, où l’on nous a fait valoir que nous étions une association corporatiste et, en tant que telle, interdite d’accès, par exemple, à des aides dans le cadre du mécénat de compétence. 
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Il nous faudra donc dans les mois à venir réfléchir et travailler sur une proposition d’ouverture – dans les faits en partie réalisée puisque nous accueillons déjà entre 5 et 8% d’associés et près de 20% en comptant les conjoints de nos adhérents – mais en expliquant, en argumentant pour rechercher un consensus.

Depuis que le nouveau Bureau National a été élu, nous n’avons pas chômé. Le mois de juin a été mis à profit pour mettre en place les équipes et composer les commissions. Puis la période estivale a été l’occasion de structurer le chantier de la comptabilité et de la trésorerie – merci à Armelle Roy, Chantal Verdier, Marie Hérault, Jean Paul Muller -, de sécuriser les fondamentaux de notre système d’information – merci à Jean Paul Ravenstein-, de nouer ou renouer les liens avec notre environnement (nos opérateurs, les associations amies) et de préparer la rentrée. Nous avons bien avancé, sans prétendre que tout est réglé complètement, mais du bon travail a été fait et je remercie tous les collègues qui ont travaillé avec moi durant cette période.

Le rythme s’est encore accéléré dès le 31 août avec la rentrée : révisions des contrats avec nos prestataires et fournisseurs, analyse de nos contrats d’assurance, réunions de toutes les commissions, nombreux travaux avec les associations du secteur Prévoyance et Solidarité, la négociation de notre Convention Objectifs Moyens avec la DNAS. Je peux d’ores et déjà vous indiquer que notre subvention 2016 diminuera sans doute un peu (en fonction de la diminution de la masse salariale de La Poste) mais que nos interlocuteurs Georges Lefebvre et Jean Paul Camo s’efforcent d’en limiter l’ampleur. Tout comme il nous a encore été confirmé le maintien des structures sociales actuelles, au moins jusqu’à la fin 2017.
La formation prioritaire compta/Ciel et MONANR Métier/Ciel a été lancée ; elle est assurée par Chantal Verdier et Marie Hérault.

Nous avons par ailleurs rencontré le Pôle des retraités, le comité de veille, nos opérateurs La Poste et Orange, une organisation syndicale, la CFTC, et la MG. J’interviendrai vendredi devant les présidents de section de la MG et je rencontrerai l’ASPTT la semaine suivante. Nous avons aussi participé aux AG de l’UNASS solidarité et l’AASGO.
Une rencontre a eu lieu avec la Banque Postale pour revoir notre convention tarifaire : les tarifs resteront à peu près équivalents pour 2016. Ce qu’il faut retenir, c’est que pour les ouvertures de  comptes, les demandes LBP NET ou OPNET les groupes font bien la demande par le siège mais pour les clôtures de comptes, les demandes spécifiques payantes (duplicata de relevés, opposition, etc…), les groupes se rapprochent de leur propre centre financier, or il est important que toutes les demandes passent par le siège. Ce n’est pas pour vous « fliquer » mais pour assurer un suivi rigoureux et que nous puissions obtenir de notre correspondant de la Banque Postale de petits avantages financiers.
Nous allons poursuivre et au même rythme, tant les chantiers qui s’offrent à nous sont nombreux. Tout ceci, vous en serez d’accord, ne peut se faire qu’avec des équipes motivées, courageuses et surtout dans un réel climat de sérénité.

Et cette exigence me conduit à revenir sur le CA extraordinaire que nous avons vécus le 1er juin à Port Barcarès. Nous nous y sommes exprimés. Le compte rendu en a été diffusé, je ne reviendrai pas dessus si ce n’est pour rappeler que le Commissaire aux comptes a suggéré de faire diligenter un audit pour trouver une solution. Nous avons décidé de la  conduite de cet audit et assuré M. Grueau que l’ANR fournirait toutes les pièces qui lui seraient demandées.

Je me dois donc, maintenant, de donner les résultats de cet audit et de vous proposer d’en tirer les leçons. Je mentirais si je ne vous disais pas que j’ai longtemps hésité à mettre ce point à l’ordre du jour de ce CA, tant il risquait de raviver des moments difficiles. Mais d’une part, nous avions le devoir de rendre compte aux membres du CA de l’exécution des décisions prises à l’époque, d’autre part la transparence est une obligation si nous voulons travailler en confiance.

Afin qu’aucun doute ne subsiste, et parce qu’il me paraissait indispensable de ramener de la sérénité dans nos relations à tous les niveaux, j’ai saisi dès cet été la DNAS qui a mandaté la DSI Centrale de La Poste pour conduire cet audit.

Les résultats de cette analyse ont été transmis le 19 octobre au Commissaire aux Comptes, à Gérard Bourachot et à Louis Biache. Ils confirment que l’application livrée par Néorêva répond bien à notre cahier des charges et que notre prestataire n’a pas surfacturé les charges de développement.

J’ai présenté le résultat de cet audit le 20 octobre au Bureau National. Celui-ci s’est exprimé – vous en avez eu le compte rendu - et m’a chargé d’adresser à Louis Biache d’une part, au Commissaire aux comptes d’autre part des missives circonstanciées, missions dont je me suis acquitté.

Dès lors, et même si certaines blessures ne guérissent pas facilement,  c’est un point final que je vous propose de mettre à cette regrettable période que nous venons de traverser. La qualité du travail de notre collègue Louis Biache a été reconnue. Nous lui confirmons notre confiance, ainsi qu’à notre prestataire. Et je souhaite qu’à l’avenir les différents que nous pourrions avoir se traitent à la racine et dans le respect mutuel des parties. J’en appelle à la raison dans l’intérêt supérieur de notre Association.

Les difficultés que nous venons de traverser nous invitent à tirer dès aujourd’hui d’importantes leçons :

1) Au-delà de la confiance confirmée en notre collègue, il n’en reste pas moins que la conduite d’un investissement tel que MonANR – qui se chiffre en centaines de K€ - n’a pas été exemplaire. En la circonstance nous (quand je dis-nous, je veux dire les différents intervenants) avons parfois manqué de rigueur. Le BN dont je faisais partie a sa part de responsabilité. Et c’est pourquoi tout est mis en œuvre pour « corriger le tir ». Nous sommes des bénévoles, certes, mais nous avons un impératif de rigueur dans notre action. Nous sommes responsables d’un budget important, nous avons des comptes à rendre à la DNAS et naturellement nous sommes soumis à l’examen de notre commissaire aux comptes. Nous aurions tort de négliger ses remarques, souvent fondées, il nous faut l’admettre. Et nous en tiendrons compte comme l’illustrent d’ores et déjà les travaux entrepris par notre trésorière nationale : mise en conformité de nos procédures, remise à jour de nos immobilisations (au premier rang desquelles figure notre application), travaux indispensables, qui, jusqu’à présent, se déroulent sans difficulté majeure.

2) 2ème leçon que je rappellerai sans cesse : après les débats et expressions préalables, chaque décision du Bureau national, comme du CA, engage chacun de ses membres. Débattons, contribuons à enrichir mutuellement notre action mais sachons jouer collectif et travaillons ensemble, en amitié, en responsabilité pour la réussite de tous et d’abord de l’ANR ! »
Francis Jammes demande la parole et nous fait lecture d’un courrier émanant de la région Languedoc Roussillon suite à leur réunion régionale et faisant référence au problème que Louis Biache a rencontré.
Louis Biache prend alors la parole afin de nous exposer le cheminement du travail effectué depuis le début de sa collaboration avec le siège de l’ANR en 2007 à la demande de Louis SOUCHU : Création d’un pôle de compétences internes, puis à partir de 2009 l’élaboration avec l’aide d’André Foulquier du projet informatique qui devait aboutir à l’application Métier MonANR dont notre association est propriétaire. Il se dit fier, malgré les difficultés évoquées d’avoir, dans son domaine de compétences, initié et accompagné les importantes évolutions dont bénéficie aujourd’hui l’ANR.
Gérard Bourachot, Président National à l’époque des faits, intervient pour déplorer que cette affaire ait été étalée sur la place publique générant des tensions préjudiciables à l’association. C’est pourquoi ne souhaitant pas revenir sur ce qui a été dit ni engager de polémique, il s’associe aux propos de Félix Vézier pour qu’une plus grande sérénité revienne en notre sein et que chacun ait à cœur de défendre les intérêts de nos adhérents.
Félix demande alors que ce sujet soit clos.

Jean Michel Sagnier demande pourquoi l’ANR a fait un appel au sujet des actions du 24/11 alors que certains syndicats n’appelaient pas à suivre ce mouvement y compris la FGR. Félix Vézier répond qu’en effet certains syndicats ont finalement renoncé à ces actions mais nous avions déjà lancé l’opération.

Sur l’augmentation de 0,1% des retraites, un recours a été déposé. En effet dans l’annexe du PLFSS 2015, il était prévu une augmentation de 0.9% ; le gouvernement semble s’être appuyé sur l’annexe de 2016 pour cette augmentation.
En ce qui concerne la parité (Suite de l’arrêt Léone), Félix Vézier et Gérard Bourachot ont rencontré l’avocate ;  nous attendons son avis définitif pour la suite à donner.
III - Compte Rendu Financier (Armelle Roy) :
Armelle ROY remercie l’ensemble des intervenants qui ont participé de près ou de loin à la situation actuelle de la comptabilité et de la trésorerie. Elle remercie plus particulièrement l’ensemble des trésorières et trésoriers de Groupes ainsi que les Contrôleurs aux Comptes pour leur implication dans les travaux comptables de fin d’année.

POINT SUR LA COMPTABILITE :
Actuellement la comptabilité des Groupes et du Siège est dans une bonne trajectoire. Malgré tout, l’exercice 2015 devrait se clôturer par un résultat déficitaire au Siège : Les charges devraient légèrement fléchir de 7% et les produits de 3%.

S’agissant du fléchissement des charges, il provient plus particulièrement du coût de l’Assemblée Générale, des frais générés par les instances statutaires et les dépenses de personnel : le nombre des salariés passe de 4 à 3.

Du côté des produits, il est à souligner que les cotisations ont diminué par rapport à l’année N-1. 
GROUPES :

1 -La clôture technique dans CIEL et l’uniformisation du plan de compte ont été effectuées fin juin par le soutien aux groupes : Chantal Verdier et Marie Hérault. Les écritures à régulariser, suite à la clôture des comptes 2014, ont été réalisées avec l’appui du soutien aux groupes.
2- La note ANR-INFO 15-32 du 27 octobre 2015 traite de la comptabilisation des cotisations encaissées en N pour l’année N+1. 

3- Une note sur les voyages est en cours de validation. Les dispositions de la note ANR-INFO 12-25 du 10 mai 2012 relative à la comptabilisation des voyages est applicable, jusqu’à la parution de la nouvelle note.
4 – Procédures de fin et début d’année.

Une note en cours de validation traitera des opérations de fin d’année. Elle est applicable impérativement par tous les groupes.

Une fois les pièces justificatives remontées au Siège, aucune rectification ne doit être effectuée.

Enfin, le dernier bordereau de versement des groupes, avec le chèque correspondant, doit parvenir au Siège le 10 décembre 2015 au plus tard.

SIEGE :

Une trésorière adjointe est venue renforcer la comptabilité au Siège. Chantal Verdier est plus spécialement chargée du pilotage des groupes et de la formation, en collaboration avec Marie Hérault.

Les procédures des groupes et du Siège devenues obsolètes ou non adaptées aux nouveaux outils subissent un certain toilettage.

Un certain professionnalisme a permis la saisie et l’analyse des comptes du Siège. Actuellement, la comptabilité du Siège est saisie au fur et à mesure dans QUADRATUS. 

Le paiement des indemnités de déplacement est réalisé une fois par semaine environ, avec des pièces justificatives originales, en respectant les règles en vigueur actuellement. Les demandes de remboursement doivent être servies avec le plus grand soin (motif du déplacement, indemnité kilométrique exacte…..). Ces dispositions vont être reprises dans une note ultérieure. Le montant des indemnités sera revalorisé, les ayant droits précisés.

POINT SUR LA TRESORERIE :
Les dépenses de fin d’année, y compris la subvention distribuée aux groupes, un des postes importants des dépenses du Siège, vont rendre notre trésorerie fragile. 

BUDGET PREVISIONNEL 2016 :
L’année 2014 s’est terminée par un déficit de 142 977€ pour l’ANR, dont un déficit de 118 098 €  pour le Siège.

Fin 2015, nous serons en déficit d’environ 48 480€, si le budget réalisé est conforme à nos prévisions. Nous sommes globalement au même niveau que l’année passée, le revenu des valeurs mobilières  ayant permis d’augmenter les produits. L’année prochaine, le revenu de valeurs mobilières sera nul.

LES PRODUITS

L’abonnement à la revue est un poste important de notre budget. L’augmentation des adhérents est primordiale. Une diminution de la subvention de La Poste de 5% n’est pas irraisonnée avec une augmentation de 6% pour la mise à disposition des locaux par La Poste.

La part de la cotisation destinée au Siège augmente de 8%,  compte tenu de l’augmentation de l’adhésion soit 2 euros.
LES CHARGES

L’impression et l’envoi de la Voix de l’ANR  représente environ 20% de notre budget. La mise à disposition des locaux par La Poste figure à hauteur de 180 000 euros.

Les frais de l’Assemblée Générale diminuent de moitié. L’entretien et la maintenance, les assurances et les honoraires sont maintenus. Enfin les charges de personnel diminuent de 30%. Les frais de déplacements sont en diminution de 10% environ.

Le budget 2016 tend à l’équilibre, pour ce faire une certaine rigueur doit être respectée.
IV - Commission 1 (Administration Générale, Politique Financière) (Bernard Mulé) :
1 - Répartition de la subvention :

Bernard MULÉ indique que le calcul de la subvention est de nouveau modifié cette année. En effet en 2014, le calcul de la subvention a été assis sur un prorata entre le montant à distribuer en 2014  et le montant distribué en 2013 auquel il a été ajouté la contribution loyer et la réserve loyer. Les cotisants fin d’année n’étaient donc pris qu’indirectement en compte.
Pour 2015, le calcul de la subvention prend en compte les cotisants au 31/12/2014, la contribution et la réserve loyer. Les frais bancaires réglés par le Siège seront, en partie, répercutés sur les groupes (Taxe de tenue de compte, OPNET, LBP NET). Les remises de chèques ne seront pas refacturées aux groupes.

Une ANR INFO sera diffusée aux groupes par la Trésorière Nationale pour imputation, en comptabilité, de la subvention et prise en compte de la refacturation des frais bancaires.

2 - Mise à jour du fichier des baux ou contrats de location :

Depuis 2014, la subvention versée aux groupes comporte une contribution loyer et sur une réserve loyer. S’agissant de la contribution loyer,  celle-ci peut varier d’une année sur l’autre par augmentation ou diminution du loyer ou nouvelle prise à bail. Ce qui suppose que les groupes fassent connaître toutes les variations intervenues au cours de l’année. Pour 2015, ce recensement n’est pas intervenu. La partie de la subvention correspondant à la contribution et à la compensation loyer sera identique à celle versée en 2014.

À partir de 2016, les groupes devront faire connaître, au fil de l’eau, tout changement intervenu dans les loyers payés. Ces variations seront communiquées au Siège (René CARMENTRAN) accompagnées de la copie du bail ou de la convention ou du justificatif de l’augmentation de loyer.

Tous les nouveaux baux ou convention doivent être signés par le Président National.

La date limite de prise en compte des modifications intervenues est fixée au 1er novembre de l’année. Tout changement après cette date ne sera pas pris en compte au titre de l’année en cours.
3 - Mise à jour de l’ANRINFO 11-48 du 1/12/2011 (Frais de mission et de déplacement) :
Les modalités de remboursement des frais de mission et de déplacement, quel qu’en soit le motif 
(Assemblée Générale, Conseil d’Administration, Bureaux Nationaux, formation ou toute autre raison dans le cadre du fonctionnement de l’ANR) seront désormais identiques :
· remboursement a posteriori sur production des pièces justificatives (facture, tickets de caisse, reçus etc…)

· Pour le choix des transports en commun (avion, train…), privilégier le tarif le plus économique.

· Utilisation de la voiture : remboursement sur la base de l’indemnité kilométrique avec prise en compte du coût des péages. Le délégué à l’AG devra produire une attestation sur l’honneur spécifiant qu’il a utilisé sa voiture personnelle. Cette attestation devra être signée du président de son Groupe. Si covoiturage, il ne sera versé qu’une seule indemnité y compris péages. Pour les couples dont tous les 2 sont délégués, il ne sera versé qu’une seule indemnité.

· Hôtellerie : Création d’un remboursement concernant la nuitée, le petit déjeuner et la taxe de séjour pour un montant maximum de 97,00 € T.T.C. Le paiement aura lieu sur production de la facture d’hôtel dans la limite de 97,00 € T.T.C.

· Restauration : le remboursement des repas du midi ou du soir est porté à 26,00 € T.T.C.

Il est décidé par ailleurs de la suppression du cadeau d’accueil lors des AG.

Un vote spécifique relatif à l’uniformisation des modalités de remboursement et de déplacement, y compris pour les AG, et à la suppression du cadeau d’accueil à l’AG a été demandé :
Vote :    28 voix pour
, 17 contre. Adoption.
Le président a demandé, s’agissant du niveau de l’indemnité kilométrique, l’autorisation de faire procéder rapidement par la commission 1 à quelques simulations pour le définir. Une proposition sera adressée (par mail) à chaque membre du CA qui fera connaître par retour de mail son acceptation ou son refus. Ainsi en cas de vote, le niveau choisi de l’indemnité kilométrique pourra être appliqué dès le 1er janvier 2016. La proposition est acceptée par le CA.
A l’exception des dispositions ci-dessus relatives à l’uniformisation des modalités de remboursement  et à la suppression du cadeau d’accueil à l’AG, il est demandé un vote sur l’ensemble du dispositif proposé, y compris les nouveaux barèmes pour l’hôtellerie et la restauration.
Vote :   42 voix pour ; adoption à l’unanimité.
4 - Création d’un délégué régional :
Lors de l’AG 2015 à Port Barcarès, les président(e)s de Guadeloupe, Martinique et Guyane ont de nouveau exprimé le souhait de la création d’un délégué régional.

La Commission 1 avait émis un avis favorable, par contre lors du débat au CA une question relative à la conformité à nos statuts s’est posée, ces départements étant à la fois Département et Région. Par ailleurs, Félix Vézier estime qu’il est légitime que tous nos collègues d’outre-mer aspirent à disposer d’une représentation, notamment au CA, pour mieux participer à la vie de notre association. Il propose de surseoir à la demande formulée lors de l’AG de Port Barcarès, le temps que la commission 1 puisse examiner comment, dans le respect des statuts et une enveloppe budgétaire contrainte, répondre le mieux aux aspirations de nos collègues. Lors de ses travaux, la commission consultera nos comités ultramarins. Les membres du CA acceptent cette proposition.
V - Commission IV (Vie des Groupes) (Christian Decuignière) :
Christian Decuignière nous fait un rapide compte rendu du travail effectué par la Commission 4.
« L’Avenir de l’ANR passe par le recrutement ». Oui mais comment ?

Comment être utile aux Groupes ?
La commission propose de travailler sous un nouvel angle (suite du sondage, tableau pour calculer les effectifs) : repérer les groupes en difficulté (en s’appuyant sur des séquences statistiques longues), ceux qui progressent, analyser, avec l’objectif d’y puiser des informations permettant d’améliorer la situation.
Comment détecter les forces et les faiblesses des Groupes ? Comment les aider à devenir plus forts ?

De nombreux documents sont disponibles : tableaux annuels des effectifs publiés par le siège, synthèse des CR des AD de 2013 à 2015 faite par Gérard Bourachot et Félix Vézier, CR détaillés des AD établis par les représentants du siège, fiches sociales annuelles…
Il faut creuser pour savoir, savoir pour comprendre, comprendre pour aider.

Les premiers résultats du travail effectué sur 6 groupes en croissance et 6 groupes en décroissance commencent à arriver.
Dans l’aide à apporter aux groupes en décroissance, les délégués régionaux auront un rôle essentiel à jouer pour tirer vers le haut les groupes en difficulté.
La Commission 4 propose la mise à  jour en fin d’année d’un tableau récapitulatif des effectifs du groupe (tranche d’âge, recrutement via l’AMV, adhésion individuelle vers adhésion couple….). Le tableau est joint en annexe1.

Consulté, le CA autorise la commission 4 à poursuivre ses travaux en recourant à la méthode exposée.

VI - La Communication (Daniel Bertrand) :
1 – Changement de marque Orange :

Daniel Bertrand et la commission 5 proposent au CA la modification de la marque « France Télécom »  en  « Orange » dans le nom et le logo ANR et la suppression du mot « filiales » puisque La Poste et Orange sont désormais des Groupes.

Par contre on ne jette rien : nous utilisons jusqu’à épuisement des stocks enveloppes, papier, et bulletins d’adhésions.  Marie Claude Vattement se charge de faire le nécessaire près de l’AGEF en ce qui concerne les enveloppes et les bulletins.

En annexe2, vous trouverez les logos et le mode d’emploi de ceux-ci : pas de fantaisie, pas de numéro de département inséré dans le logo, respect rigoureux des formes et des couleurs.

Jean Michel Sagnier rappelle que l’AGE de Port Barcarès a rejeté l’ouverture et que dans nos statuts, inchangés, notre association est toujours « l’association nationale des retraités de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales ». Félix Vézier fait remarquer que le nom de l’association ne change pas, mais qu’il nous faut tenir compte du changement de marque d’Orange, effectif depuis 2 ans.
Vote :   42 voix s’expriment pour approuver le changement de marque
2 – Le plan de communication 2016 :

· Volet Communication externe : 

Promouvoir une bonne image: Utiliser les affiches  qui sont disponibles au Siège. Pas de création pour l’instant.
Pour les triptyques groupes,  utiliser les maquettes disponibles sur le site des groupes rubrique « Communication ».
La présence dans les forums est préconisée ; pour ce faire un dossier « être présent sur un forum » est disponible sur le site national dans l’espace des groupes. Des photos de stand sont déjà sur le site, d’autres pourront s’y ajouter. Des kakémonos « petit prix » mais de qualité vont pouvoir être achetés.
Nous faire connaître et reconnaitre :
Faire entrer la publicité dans nos magazines : publicité ou publi-reportage dans les magazines ou sur les sites internet : Présentation d’une annonce (en format A4) validée qui va être proposée aux partenaires ou associations (AFEH  par exemple), pour publication dans leurs revues, soit à titre de publicité payante, soit à titre d’échange (publication de l’une de leurs publicités dans notre revue).

Une réflexion sur la publicité dans La Voix de l’ANR et dans les gazettes départementales sera menée par Jean Cordoba: Ce dossier entrera dans le plan de com 2016.
Nous aurons aussi à tenir un tableau de bord sur la remontée d’articles de presse ; la DNAS nous le demande aussi.
Nous devons aussi participer plus à la vie locale et se rapprocher des autres associations du secteur « PTT » et des entreprises partenaires.

Réseau des élus salariés et retraités d’Orange ou de La Poste : Il existe de bonnes relations à cultiver avec Orange dans le domaine du « réseau de élus salariés et retraités  d’Orange » (mode opératoire de la région Nord Pas de Calais –  voir en annexe3 l’invitation reçue par Christian Decuignère.
Nécessité d’une prise en charge par le délégué régional. Compétences de communicant très souhaitables.

Il en est de même avec La Poste et son réseau « collectivités locales ». Nous pouvons cependant regretter de n’avoir plus le droit d’intervenir dans les formations à la retraite d’Orange (voir ANR INFO N° 15-33).

Capitaliser sur ce qui fonctionne :
Organiser « des portes ouvertes » pour faire connaitre nos activités (soirée voyages ! …) entrée de nouveaux adhérents

200/300 voyages  ANR organisés par an - Pourquoi  ne pas créer un catalogue national (pour les petits groupes) ? Faire apparaitre les voyagistes partenaires sur nos sites ? Ne pourrions-nous pas nous faire sponsoriser ?

Et encore …
La lettre-infos par mail : déjà utilisée par certains groupes. En faire la promotion – mettre à disposition des groupes un mode opératoire (Daniel Bertrand).
Pour le magazine « La Voix de l’ANR », mettre plus en valeur nos adhérents, nos comités au service des groupes.
Il en va de même de nos activités externes (présence dans les plus grandes manifestations régionales –les annonces d’évènements (là où nous sommes présents) n’apparait pas.
Mettre en valeur notre petite « entreprise » : Notre fonctionnement, nos résultats, «  A quoi sert la cotisation » ?

Et pour 2017 aller plus  loin dans le domaine social / entraide : notre raison d’être ! 

Etre plus présent dans les centres communaux et dans les Coderpa, dans les organismes de santé, s’impliquer dans le numérique santé, promotion de la domotique, Silver économie, e-santé.
Pourquoi ne pas aller sur le terrain des jeunes et du milieu scolaire ? Actions intergénérationnelles (aide aux devoirs, jardins pédagogiques, atelier de lecture)

· Volet communication interne :
Capitaliser sur les travaux menés sur les bulletins et les sites des groupes
Former aux techniques de mise en page. Aide sur demande (sollicitation d’une entraide au niveau des webmasters)

Promouvoir l’information par internet (économies) mais attention à ne pas oublier nos adhérents « âgés »

Mettre l’accent sur l’accueil des nouveaux adhérents (l’image d’accueil n’est pas toujours à la hauteur de leurs attentes)

Mis aux voix, le plan de communication est approuvé à l’unanimité.

VII - CA et  AG 2016 (Marie Claude Vattement) :
Le CA d’avril 2016 change de site ; en effet suite aux changements intervenus à la Résidence Bretagne devenu l’hôtel Eiffel Blomet, les prix changent à partir du 1er janvier 2016 ; nous n’aurons plus les avantages Azureva, nous rentrons dans la catégorie prix publics. Nous avons donc cherché un site pouvant nous accueillir pour la réunion, le logement et la restauration. Ce sera le CISP Ravel dans le 12ème. Chaque délégué aura un plan et l’itinéraire pour se rendre au CISP des différentes gares parisiennes et aéroports, en Bus ou Métro.
L’AG 2016 se fera à l’hôtel IBIS de la Porte de Clichy, les 24 après midi et 25 mai 2016 matin. La note d’inscription est prête ; elle sera diffusée sous peu. Marie Claude signale qu’elle ne fera pas de rappel, tant pis pour les retardataires ou les étourdis.

Les délégués auront la possibilité de déjeuner le mardi midi en arrivant sur inscription uniquement et un pointage sera fait ; de même le mercredi midi, le déjeuner se fera sur inscription.
VIII - Questions Diverses :
Christian DECUIGNIERE fait remarquer que nos statuts nous permettent d’accueillir des handicapés mais que dans certains cas (sorties, activités diverses…), cela peut poser problème (accessibilité ou autre). Il s’interroge sur la responsabilité de l’ANR en cas de problème.

Un débat s’ensuit, montrant que les voyages ne devraient pas poser de problème, puisque gérés par le voyagiste. Et même si beaucoup de collègues pensent que l’entourage du handicapé prend généralement en charge ou prévient les difficultés qui pourraient surgir, le président demande à la commission 1 de se pencher sur cette question afin de fournir à nos présidents de groupe « la marche à suivre » et éviter ainsi qu’ils ne soient désemparés dans ces circonstances.

Marie Claude Vattement signale qu’elle a reçu la commerciale de la Société LYRECO, (fournitures de bureau). Cette Société a passé une convention avec La Poste et donc propose que l’ANR puisse bénéficier des tarifs octroyés à La Poste. Les groupes qui seront intéressés s’adresseront directement à cette personne, un compte sera attribué à chaque groupe demandeur (ex : sur une ramette de papier -1€).
Coordonnées de Madame Maud Girardin.
Attachée commerciale Comptes Stratégiques et Internationaux

Lyreco

Tél : 06 08 68 42 38

Rue du 19 Mars 1962

59970 MARLY

maud.girardin@lyreco.fr
www.lyreco.com
Marie Claude Vattement demande à ce que les dossiers Banque Postale soient correctement remplis. En effet nous constatons que ceux-ci reviennent incomplets (manque une signature, une adresse, etc...). Ouarda est obligée de vous le renvoyer ; c’est une perte de temps pour la mise à jour de vos dossiers et d’argent.
Dernière minute : vous trouverez sur le site (espace groupes) la liste des Délégués Régionaux Orange mise à jour Novembre 2015.
Bureau National : 8 décembre, 12 janvier, 9 février 2016
Prochains CA : 13 et 14 avril 2016
AG 2016 : Paris 24 et 25 mai 2016 
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