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	Association Nationale des Retraités

de La Poste et d’Orange

Siège


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 8 décembre 2015
Présents : Armelle Roy, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Michèle Le Goff, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Christian Decuignière, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.
Excusée : Chantal Verdier.
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 20 octobre : Aucune remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II – Examen du relevé de décision n°3 du 20 octobre 2015 (Félix Vézier) : 
Mise en place du tableau de bord, suivi du budget prévisionnel : travaux en cours
Parité : Avant d’entrer en phase « opérationnelle », une organisation est à mettre en place au Siège pour bien gérer l’opération et pour faciliter, si nécessaire, le traitement des dossiers par Gérard BOURACHOT. Une ANR INFO est en cours de préparation. Nous attendons le point de vue définitif de notre avocate. Félix doit se rapprocher de celle-ci.

Les présidents de groupe seront sollicités pour transmettre le moment venu  une copie des dossiers des collègues dont la requête a ou aura été rejetée. Il est demandé de mettre à disposition des présidents un modèle d’accusé de réception de la requête transmise par l’adhérent.
Il est rappelé que si cette opération « parité » peut attirer à l’ANR de nouveaux adhérents, notre argumentaire doit rester néanmoins objectif : nous ne pouvons pas garantir, au point où en est aujourd’hui la procédure, le succès de notre action.
III – Point Financier (Armelle Roy) :

Armelle Roy nous fait un point sur la situation financière du siège.

Tous les groupes doivent impérativement faire remonter leur dernier bordereau avec leur chèque, pour le 15/12.
Le 2ème versement de la subvention interviendra ensuite avant la fin de l’exercice 2015.
Plusieurs notes sont en cours de préparation et devraient être diffusées sous peu:
ANR INFO pour le versement de la subvention

ANR INFO sur les voyages

ANR INFO pour la clôture des comptes de fin d’année (traitement, travaux annexes, les immobilisations…)
La trésorière nationale demande à ce que les calendriers soient respectés. 

Dès lors que la « comptabilité papier » sera adressée au siège, les groupes ne devront plus faire de corrections.
Si après le contrôle des contrôleurs aux comptes, ceux-ci trouvent quelques petites irrégularités, les corrections seront pilotées et se feront à la demande expresse du siège.
Tous les dossiers « comptabilité » (tableaux, immobilisations, états) devront être remontés au siège pour le 28 janvier 2016.
Félix remercie Armelle Roy, Chantal Verdier, Marie Herault pour le travail accompli.
IV – Les Réunions (Félix Vézier) :
Félix Vézier nous fait un compte rendu des audiences, rencontres auxquelles il a participé.
La Poste et D.N.A.S : réforme du statut des AMDIS (à ce jour + 220), statut un peu «bâtard» actuellement. Ces personnes changent d’indice suivant la grille indiciaire, mais leur gestion est dispersée. Dans le nouveau statut applicable au 1er janvier 2016, les AMDIS bénéficieraient d’une reclassification, à l’instar de ce qui a été fait dans les années 90, avec un positionnement en 4 classes, selon que leur activité est assimilable à de l’exécution, de la maîtrise, de l’encadrement ou de la Direction (les Présidents des Associations notamment).

La Poste semble envisager d’étoffer ce groupe et passer de 220 à environ 400 personnes. 
La Banque Postale : La convention tarifaire est en cours de finalisation et devrait nous parvenir sous peu ; les tarifs sont peu ou prou les mêmes qu’en 2015.

Lorsque celle-ci sera signée, tous les groupes recevront copie de cette convention.

Mutuelle Générale : Félix Vézier a participé à la rencontre annuelle des Présidents de sections de la MG ;  il a pu faire passer un message simple en soulignant que nous intervenons sur les mêmes domaines de la solidarité et de la convivialité  et en invitant les Présidents MG et ANR à travailler de concert sur certains dossiers comme les conférences, les voyages ou les sorties. Il est possible d’optimiser nos interventions en nous appuyant sur les compétences des uns ou des autres.
Lors d’une rencontre avec Pierrette SAIGRE, Vice Présidente de la MG, chargée du budget social,  suite à une suggestion de Paul Albrecht, Félix Vézier a rappelé que dans les voyages, ANCV notamment, l’ANR prenait en charge la chambre pour le handicapé, et a demandé si la MG ne pourrait prendre à sa charge le transport de ces personnes. Paul Albrecht doit confirmer cette demande par écrit auprès de Pierrette SAIGRE.
Conseil d’Orientation des Retraites (COR) : Félix a participé à un colloque où il a été principalement question de l’âge des départs en retraite et de ses déterminants.
Le COR est un organisme technocratique, pointu en statistiques ; il dispose d’un modèle de simulation très performant qui permet d’élaborer en quelques clics des prévisions à 30/40 ans.

Un triste constat, qui a choqué le président : Le COR, dans toutes ses études, semble admettre comme donnée incontournable la baisse du pouvoir d’achat des retraités ; l’amélioration de ce pouvoir d’achat en prenant en compte certains paramètres n’est pas envisagé. Les retraités représentent 1/3 de la population, mais nous restons considérés comme un poids mort pour la société et l’on se garde bien de nous donner la parole.
V – COMMISSION 1 : Administration Générale, Politique Financière (Bernard Mulé) : 
Bernard Mulé pense qu’il est indispensable, à chaque changement de Président National, que les délégations de signature accordées aux présidents de groupe soient renouvelées. Nous allons vérifier ce point de droit et nous nous mettrons en conformité, si nécessaire.

Bernard Mulé doit consulter, comme nous y étions engagés, les membres du CA sur le niveau du remboursement des frais kilométriques.
VI – COMMISSION 2 : Social et Solidarité (Michèle Le Goff) :
Lors de la rencontre avec Pierrette Saigre (voir plus haut), Michèle Le Goff lui a demandé pourquoi la MG n’avait pas encore signé la chartre MONALISA. Michèle doit lui fournir un dossier.

A signaler : MONALISA devrait obtenir que toutes les équipes citoyennes soient reconnues d’utilité publique.

Michèle nous fait part du projet de mise à jour du dossier succession, partie intégrante du guide social (2 pages maximum) ; de même mise à jour dans le guide social du volet « retraite du régime général » car nous avons de plus en plus d’adhérents non fonctionnaires ; il faut savoir répondre à leurs interrogations. Félix s’interroge sur l’utilité d’éditer des guides papier sur des thèmes évoluant très vite avec l’actualité. Le sujet sera examiné au BN de janvier.
Qu’est-ce que la solidarité ? Une réflexion sur le sujet est indispensable, tant il est important pour notre association. L’ANR doit élaborer sa doctrine en la matière et ce travail sera confié dès le début 2016 à la Commission 2.
VII – COMMISSION 3 : Défense (Paul Albrecht) :
Réunion avec le Pôle des retraites (ANR INFO 15-40)

Sur le pouvoir d’achat, la FGR a présenté un tableau sur l’évolution salaires/retraites 2003/2010 :
Retraites 
+ 11.6%

Salaires 
+ 17 %

Smic

+ 23%
Ce constat l’incite à privilégier une revendication visant à indexer les retraites sur l’évolution des salaires.

L’ANR entend continuer le « combat » sur les dépenses contraintes sans perdre de vue ce décrochage par rapport aux salaires. La commission 3 reviendra sur le sujet.
La FGR a été reçue au Ministère de la santé à propos de la loi sur l’adaptation de la société au vieillissement. Si les associations de retraités ne seront définitivement pas représentées au Conseil des Financeurs, des places sont à prendre au CDCA (Conseil Départemental de la Citoyenneté et de l’Autonomie) (Voir ANR INFO 15-36 du 23/11/2015).
Paul Albrecht demande qui décide pour la parution  d’articles dans le domaine de la défense sur le site national. Ce sera un petit « comité de rédaction » composé du Président, de Daniel Bertrand (Communication) et de Paul Albrecht. Ce comité se réunira par téléphone.
Revalorisation des pensions :
Suite à l’augmentation ridicule de nos pensions au 1er octobre, Gérard Bourachot avait fait un recours devant le Tribunal Administratif de Bordeaux ; celui-ci lui a répondu qu’il était incompétent et a transmis ce dossier au Conseil d’Etat.
Campagne double (opérations en AFN) : L’article 50 du PLFSS 2016 étend le bénéfice de la campagne double aux anciens combattants d’AFN dont les pensions ont été liquidées avant le 19/10/1999 ; précédemment, seuls les - rares - collègues retraités après cette date pouvaient y prétendre. Dès que le PLFSS aura été adopté, nous informerons nos adhérents.

VIII – COMMISSION 4 - Vie des Groupes (Christian Decuignière) :
Depuis le CA, Christian Decuignière a travaillé avec Jean Paul Ravenstein sur la faisabilité du tableau joint en annexe au CR du CA. Christian nous présente un tableau avec des informations intéressantes (temps mis pour sortir ce tableau : 10 mn). Allons-nous demander aux groupes d’éditer ce tableau ou le siège s’en chargera-t-il pour les groupes ? Une étude de charge sera conduite et une décision interviendra.

IX – COMMISSION N° 5 : Communication (Daniel Bertrand) :
Depuis le CA, peu de changement pour les travaux sur la Com externe prévus en 2016 : travail sur le réseau des élus salariés et retraités d’Orange. La Poste ne s’appuie que sur les élus Maires mais nous approfondirons.
En 2016, nous travaillerons le dossier publicité (entrante et sortante) et nous envisageons une évolution des articles dans la « Voix de l’ANR », afin de mettre un peu plus en valeur nos groupes, nos bénévoles…et là aussi ne pas oublier les retraités du régime général.
Fin janvier ? Ouarda Hazmani sera formée à des opérations plus complexes pour la mise à jour complète du site. A ce jour c’est bien Ouarda qui fait déjà la mise à jour des articles mais elle sera formée pour tout ce qui est photos et déroulants, page d’accueil.
Francis Courric nous fait un rapide compte rendu du Comité de lecture ayant eu lieu le 7/12.
X – COMMISSION N° 6 : Système d’information (Jean Paul Ravenstein) :

Jean Paul Ravenstein nous rend compte du travail effectué sur les évolutions souhaitées par Perspectives. Ces évolutions nécessitent des développements parfois lourds et forcément coûteux que nous ne sommes pas prêts à financer. Une réunion est à prévoir avec Perspectives, Neoreva, Armelle Roy, Félix Vézier et Jean Paul Ravenstein, car il faut noter que dans les demandes de Perspectives certaines ne sont pas prioritaires.
Pour le moment, les évolutions à examiner en priorité concernent:

· la réinitialisation des fiches d’adhérents
· la cotisation solidarité
· la cotisation handicap
· les bordereaux chèques vacances…
Etablir un glossaire est aussi une priorité, entraînant peut-être des évolutions au niveau de l’application.
Des réflexions sont aussi à mener sur les sites des Groupes ANR (gestion, hébergement…).

X – OUVERTURE DE L’ASSOCIATION :

Félix Vézier rappelle la nécessité d’aller vers l’ouverture avec pour objectif un vote à l’AG 2017. Il demande à la Commission 1 d’y travailler dès à présent afin que de retravailler notre argumentaire et surtout que nous prenions le temps d’expliquer pour convaincre. Le calendrier préconisé serait de travailler sur la méthode et l’argumentation pour le CA d’Avril, de nous enrichir des critiques du CA pour, ensuite, préparer nos comités et nos adhérents à l’évolution souhaitée.
XI – PREPARATION DES AD :

Le tableau prévisionnel des AD est distribué. Quelques dates et lieux ne sont pas encore connus. Des représentants du BN sont déjà positionnés, en fonction des souhaits des groupes. Au BN de janvier, la totalité des participants sera connue. Une réunion de préparation pour tous les participants représentant le BN est programmée le 8 février 2016 à 14h30 à la veille du BN.
Prochains Bureau National : 12 janvier 2016, 9 février 2016.
Rappel : Le CA aura lieu les 13/14 avril 2016.
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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