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Modèle de lettre à adresser aux nouveaux retraités.
Cher Collègue,

Vous venez d'être admis à la retraite. Je me permets de vous féliciter et de vous souhaiter une bonne et longue retraite.

Vous ne le savez peut-être pas, mais à la suite des réformes intervenues depuis 2003 dans le domaine des pensions, le fonctionnaire masculin retraité peut se prévaloir d'une bonification de service d'une année pour chacun de ses enfants nés avant le 1er janvier 2004.
La législation en vigueur impose toutefois à l'intéressé d'avoir interrompu son activité pendant au moins 2 mois dans les trois mois qui entourent la naissance, pour s'occuper de son ou ses enfants.

C'est une disposition que nous contestons car contraire à la jurisprudence de la Cour de justice de l'Union européenne.

C'est pourquoi, notre association s'est engagée à soutenir l'action de ses adhérents qui souhaiteraient revendiquer cette bonification de service au titre de leur(s) enfants, en mettant à leur disposition tous les éléments leur permettant d'introduire auprès des tribunaux des actions contentieuses. 
Cette démarche n'est soumise à aucun frais.

Si vous êtes intéressé, vous voudrez bien prendre contact avec moi, après avoir souscrit la demande d'adhésion à notre association ci-jointe.

Merci pour l'intérêt que vous porterez à ma démarche.

Bien cordialement.

Le Président départemental.

