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	Association Nationale des Retraités

de La Poste de France Télécom et de leurs filiales


MODÈLE DE COURRIER POUR TRANSMISSION DEMANDE DE RÉVISION PENSION
Cher Collègue,
A la suite du contact que j'ai pris avec vous récemment, vous avez souhaité revendiquer la bonification de service au titre de vos enfants.

Pour vous permettre d'engager cette procédure, vous voudrez bien trouver ci-joint, un modèle de demande de révision de pension à adresser au Service des Retraites de l'Etat à Nantes.

Dès que vous aurez reçu une réponse de ce service, qui risque d'être négative, vous voudrez bien reprendre contact avec moi, pour que je vous conseille sur la procédure à suivre pour demander au tribunal administratif de se prononcer au sujet de cette décision de rejet.

J'ajoute que vous disposerez d'un délai de 2 mois, courant de la date de réception du courrier correspondant, pour déposer un recours introductif d'instance. Cette procédure est gratuite.

Dans l'hypothèse où ce service ne répondrait pas à votre courrier, au bout de deux mois son silence sera considéré comme rejet de votre demande. Vous disposerez d'un délai de 2 mois courant de cette date pour introduire votre recours.

Je me tiens à votre disposition pour toute information complémentaire.

Bien cordialement.

Le Président départemental.
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