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	Association Nationale des Retraités

de La Poste et d’Orange
Siège


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Nouvelles dispositions concernant la parité homme/femme en faveur des retraités depuis moins d'un an.

PJ : 13

A la suite de la décision du Conseil d'Administration des 15 et 16 avril 2015, il a été décidé d'encourager les collègues masculins retraités depuis moins d'un an à entamer une procédure contentieuse en vue de bénéficier de la bonification d'ancienneté au titre de leurs enfants nés avant le 1er janvier 2004 pendant leur activité.

Cette position a été confirmée récemment par une décision du Bureau National qui entend défendre les intérêts de nos adhérents à chaque fois que les circonstances le permettent.

Compte tenu de la dernière position du Conseil d'Etat à cet égard, nous savons que les demandes de l'espèce seront rejetées par les tribunaux. Ce n'est pas pour autant que nous devons renoncer avant d'avoir utilisé tous les moyens mis à notre disposition pour contester ces décisions que, forts de la jurisprudence communautaire à cet égard, nous estimons infondées. C'est pourquoi, nous avons décidé de poursuivre le combat en saisissant la Cour européenne des droits de l'Homme, afin, notamment, de réclamer une juste indemnisation pour nos adhérents du préjudice subi par les retraités à la suite de l'évolution de la législation sur les pensions.

A cet effet, nous avons souhaité pouvoir appuyer notre démarche sur le plus grand nombre possible de recours rejetés. 

Vous trouverez donc en annexe n° 1 un mode opératoire et dans les annexes suivantes les documents auquel il fait référence. Vous disposerez ainsi des éléments qui vous permettront de soutenir la requête des adhérents intéressés que vous aurez préalablement contactés à cet effet.

Nous vous rappelons que les recours, qui sont désormais gratuits, doivent être établis en quatre exemplaires accompagnés d'autant de photocopies des pièces justificatives (titre de pension, pièces d'état-civil concernant les enfants)

Dans le cadre du suivi de cette opération, préalable à toute démarche auprès des juridictions communautaires, nous vous invitons à transmettre chaque mois au Siège la liste de vos adhérents dont la requête a été l'objet d'un jugement. Nous vous invitons, toutefois, à conserver à votre niveau les dossiers correspondants dans l'éventualité où nous aurions besoin de les communiquer à la Cour européenne des Droits de l'Homme dans le cadre de la procédure.

S’agissant des dossiers que vous avez déjà recensés en application de l’ANRINFO 15-25 du 09/07/2015, nous vous suggérons de les examiner afin de pouvoir utilement conseiller vos adhérents concernés en fonction de l’état d’avancement de leur dossier dans la procédure décrite en annexe n° 1.

Vous voudrez bien signaler au Siège de l’A.N.R toute difficulté dans la mise en œuvre de cette action.

Nous vous remercions pour votre collaboration.

Très cordialement.

	Le Président d’Honneur

Chargé du dossier Parité


	Le Président National
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	Gérard BOURACHOT
	Félix VEZIER
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