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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les Présidents, Administrateurs et Suppléants
Mes chers collègues,
2015 s’éloigne et nous la regarderons s’éloigner sans regret. Car ce fut en effet une année dramatique pour la sécurité de nos concitoyens, terrible pour beaucoup de français frappés par le chômage et la pauvreté et pour beaucoup de retraités qui voient fondre inexorablement leur pouvoir d’achat, révoltante pour notre corps social ébranlé par le creusement des inégalités. 2015 fit aussi une année compliquée pour notre association, mais grâce au sens des responsabilités, à l’engagement et à  la compétence de tous, nous abordons 2016 avec plus de sérénité. Et nous pouvons, nous devons nous en réjouir.

Nous devrons toutefois maintenir nos efforts, car il nous faut demeurer une association forte et dynamique. Forte car il nous faut faire avancer nos revendications de retraités dans une société qui ne nous a pas fait encore notre vraie place, dynamique car c’est la seule voie qui s’offre à nous pour attirer de nouveaux adhérents et conserver notre « force de frappe ». 

Le recrutement de nouveaux collègues et, parmi eux, de responsables de notre association reste la priorité n° 1. Tout doit être mis en œuvre pour que nos jeunes retraités aient envie de nous rejoindre. Et cela passe par la poursuite de notre ouverture et notre modernisation, tout en restant fidèle, voire en renforçant, nos valeurs de solidarité, de convivialité et de protection.

L’efficacité de nos actions de défense repose sur notre réactivité face aux attaques dont nous sommes l’objet mais aussi dans l’exploitation des opportunités qui peuvent se présenter à nous. Elle repose également sur la recherche de partenariats au-delà de nos interlocuteurs traditionnels de la fonction publique ; et nous nous y emploierons.

Tout cela, vous l’avez compris, ne se bâtira qu’en construisant sur la valeur des femmes et des hommes de notre association, ces bénévoles qui ont fait le choix de donner un peu de leur temps pour les autres, des bénévoles à qui, à l’aube de cette nouvelle année 2016, je présente tous mes vœux de santé, bonheur et réussite pour eux-mêmes et leurs proches. 

Merci à tous pour votre fidélité et votre engagement !
Le Président National
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS
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