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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les Présidents, Administrateurs et Suppléants
Objet : Bénéfice de la campagne double aux anciens combattants d’Afrique du Nord

Limité jusqu’à présent aux seules pensions de retraite liquidées à compter du 19 octobre 1999 (décret 
n° 2010-890 du 29 juillet 2010), le bénéfice de la campagne double aux anciens combattants d’Afrique du Nord vient d’être étendu  aux pensions liquidées avant le 19 octobre 1999. L’article 132 de la loi de finances 2016 (n° 2015-1785 du 29 décembre 2015 publié au JO du 30 décembre 2015) offre désormais la possibilité aux titulaires d’une pension liquidée en application du code des pensions civiles et militaires de retraite avant cette date d’obtenir, sur demande déposée après le 1er janvier 2016, la révision de leur pension. Cette révision permettra de prendre en compte le droit à campagne double prévu en application de l’article L.12c dudit code, au titre de leur participation à la guerre d’Algérie ou aux combats en Tunisie et au Maroc, selon les modalités en vigueur à la promulgation de la présente loi, à savoir le 30 décembre 2015.

Nos adhérents trouveront dans quelques jours cette information sur le site national et un article sera publié dans « La Voix de l’ANR » d’avril 2016. Toutefois pour permettre à un maximum de nos adhérents d’être informés et leur permettre de bénéficier de tous leurs droits, démontrant ainsi l’investissement de l’ANR dans la défense de ses membres, je vous invite à contacter d’ores et déjà, par tous moyens que vous jugerez efficaces, les collègues concernés de votre groupe.

Demande de révision de la pension :

Les collègues, dont la pension a été liquidée avant le 19 octobre 1999, peuvent solliciter la révision de leur pension pour, le cas échéant, obtenir la prise en compte dans leur pension du bénéfice de la campagne double. Pour cela :

- ils adressent au Directeur du Bureau Central d’Archives Administratives Militaires à Pau une demande pour que leur soit délivré un nouvel état signalétique et des services militaires (voir modèle en annexe n° 1). Pour les collègues ayant effectué leur service militaire dans la marine, ils adresseront ce document au Capitaine de Frégate, chef de l’Antenne Réserve Militaire (voir modèle en annexe n° 2).

- A réception de leur nouvel état signalétique et des services militaires et si le bénéfice de la campagne double leur a bien été accordé, ils écrivent sur papier libre au Service des Pensions de Nantes (voir modèle en annexe n° 3), afin de demander la révision de leur pension. Ils joindront à cette occasion copie du nouvel état signalétique et des services militaires.

Le Service des Pensions de Nantes procédera alors à la révision de la pension, sans qu’il puisse être opposé la forclusion au requérant.

Le nouveau titre de pension, prenant en compte la campagne double, sera ensuite adressé au trésorier payeur général assignataire de la pension pour mise en paiement.

A noter que cette demande de révision de pension n’a d’intérêt que si le taux de la pension est inférieur à 80%.

Je vous remercie pour votre collaboration et vous prie de bien vouloir signaler sous le présent timbre toute difficulté d’application.

	L’Animateur commission Défense
	Le Président National
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