

L’ACTION SOCIALE DE SOLIDARITE DE L’ANR

Voici comment nous présentons sur le site national notre action de Solidarité : 
« Notre action sociale de solidarité est réalisée en faveur des retraités des PTT, de la Poste et de France Télécom qui, isolés ou  malades, souhaitent et acceptent de recevoir aide et réconfort par l'intermédiaire de notre association.

Elle est menée, dans tous les départements, par des équipes d'adhérents ANR, bénévoles pour ce type d'action.

Elle consiste en :
· Visites à domicile ou dans les établissements d'accueil, pour leur anniversaire, pour leur remettre des cadeaux à l'occasion de fêtes, de Noël, ou simplement par amitié.

· Aides pour résoudre des problèmes administratifs ou recueillir des informations dont ils ont besoin, lorsqu'ils ne peuvent se déplacer, ou faire quelques courses pour eux.

· Prêts de lectures pour meubler leur solitude.

· Des témoignages de soutien moral à la disparition d'un être cher.

· Bien d'autres initiatives à l'intention des retraités qui gardent l'espoir de recevoir, de temps en temps, la chaleur d'un sourire et d'une présence, ne serait-ce que de quelques minutes, lorsqu'ils en sont démunis... »

Certes, cette action est conduite sur le territoire et il nous faut continuer à l’afficher haut et fort. Cependant, nous le savons bien, parfois elle couvre l’ensemble des items ci-dessus mais  souvent, semble-t-il, nos visites se limitent à porter le cadeau de fin d’année (quand il n’est pas envoyé par La Poste !). Et dans ce cas, force est de reconnaître que nous sommes loin de notre volonté d’établir du lien social. La difficulté à recruter des visiteurs bénévoles, à identifier les personnes en situation d’isolement ou celles rencontrant des problèmes peut expliquer cette situation. Mais il nous faut réagir.
En effet nous sommes « au pied du mur ». Le monde des associations s’inscrit progressivement dans la démarche MONALISA et nous voyons bien que nombre de groupes ne suivent pas, notamment parce que leurs moyens ne leur permettent pas. Et pourtant notre expérience dans ce domaine est grande ! Par ailleurs, il faut se rappeler que la subvention que nous verse la DNAS est justifiée au nom de notre action de solidarité. Enfin nous devons offrir réellement ce que nous « vendons » sur notre site.
Il est donc temps que nous conduisions une réflexion approfondie – tout en ne changeant rien dans l’immédiat dans nos pratiques – sur ce que l’ANR s’engage à faire au nom de la solidarité et notamment :
· Constater et mesurer ce que chaque groupe fait réellement aujourd’hui (en faisant abstraction de ce qui remonte via nos tableaux de statistiques dont la fiabilité peut être légitimement mise en doute)

· S’interroger sur le champ d’intervention que nous entendons couvrir dans le domaine de la solidarité : quelles doivent être nos « cibles » ? (personnes isolées, personnes en difficulté,  identifiées comment ?...), domaines d’intervention des groupes ? Organisations ou associations avec qui travailler (y compris celles du secteur Prévoyance/Solidarité)? etc…
· Evaluer les moyens nécessaires et les coûts générés, les aides publiques ou privées à requérir, les méthodes d’action à préconiser.
· Pour aboutir à une véritable politique de solidarité à conduire par l’ANR.

Cette réflexion relève naturellement de la Commission n° 2 (Social, Solidarité), qui devrait conduire ces travaux avec pour objectif de nous proposer l’ensemble de notre politique de Solidarité pour le CA de novembre 2016. Le constat objectif de la situation actuelle devrait toutefois être présenté au BN au plus tard en mai.
L’enjeu est important et mérite que toute l’attention nécessaire soit accordée à ce dossier. Et le BN s’engage à en effectuer le suivi et apporter, après examen des demandes qui pourraient être formulées, toute l’aide nécessaire.
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