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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les Présidents, Administrateurs et Suppléants
Compte rendu du Comité de veille du 21 janvier 2016
Participants :

ACE : JP. GUILLOTEAU
ACR : G. CAREIL; H. BERT 

ANR : F. VEZIER ; P. ALBRECHT

1 – Le pouvoir d’achat

2 – L’extension du bénéfice de la campagne double

3 – La parité (suite arrêt Léone)

4 – Point sur l’évolution de la MG

5 – Questions éventuelles sur l’actualité législative et celle de nos opérateurs

La réunion est organisée par l’ANR dans ses locaux du 13 rue des Immeubles Industriels à Paris. Félix VEZIER ouvre la séance à 10H00, souhaite la bienvenue aux participants et propose de passer à l’ordre du jour.
1 – Le pouvoir d’achat

Le 1er octobre les pensions ont été augmentées de 0,1%. L’ANR estime cette décision non conforme à la Loi de Finance rectificative de juillet 2015 qui fixait les règles d’augmentation des pensions pour 2015 et qui aurait du conduire à une augmentation de 0,9% (taux d’inflation estimé). Gérard BOURACHOT a introduit un recours pour abus de pouvoir au Tribunal Administratif de Bordeaux. Celui-ci n’a pas rejeté le recours mais s’est jugé incompétent et a transmis le dossier au Conseil d’Etat. Nous sommes en attente de la réponse.

L’augmentation des pensions fondée sur l’augmentation des prix hors tabac ne saurait nous satisfaire, car elle ne prend pas suffisamment en compte le poids des dépenses contraintes dans le budget des ménages.

Le COR lors de son dernier colloque a reconnu le décrochage dans les années à venir des retraites par rapport aux salaires. 

2 – L’extension du bénéfice de la campagne double

Le décret N° 2010-890 du 29 juillet 2010 portant attribution de la campagne double aux anciens combattants d’Afrique du Nord a été publié le 30 juillet 2010. Il concernait les pensions liquidées à compter du 19 octobre 1999 ; La loi de finance de 2016 étend le bénéfice de la campagne double aux pensions liquidées avant le 19 octobre 1999 sans toutefois remettre en cause l’article 2 du décret de 2010-890 du 29 juillet 2010 limitant le bénéfice de la campagne double aux journées de participation à une action de feu ou de combat ou ayant subi le feu. Cette dernière exigence limite considérablement la portée de la mesure.

Les procédures d’obtention ont été rappelées.

3 – La parité (suite arrêt Léone)

Le recensement des personnes concernées est en cours. L’ANR, en relation avec un avocat, se propose d’engager une procédure devant la Cour Européenne des Droits de l’Homme. Du côté de l’ACR peu de personnes se sont manifestées.

4 – Point sur l’évolution de LMG

Le partenariat avec Malakoff Médéric qui devait se concrétiser en janvier est gelé au moins jusqu’en avril. Néanmoins les adhérents de LMG peuvent bénéficier depuis le 1er janvier du réseau KALIVIA.
5 – Questions éventuelles sur l’actualité législative et celle de nos opérateurs

Abonnement gratuit : Lors de transferts ou de modifications de lignes fixes, il est parfois difficile de maintenir la gratuité de l’abonnement de la ligne fixe pour les retraités d’Orange. Gilles CAREIL nous confirme que la position d’Orange est assez ambigüe. Dans certains cas l’incompatibilité avec le nouveau contrat est évoquée, dans d’autres il n’y a aucune explication …. Dans tous les cas aucun texte n’abroge cet avantage octroyé aux retraités. Il est recommandé en cas de changement de préciser que l’on souhaite le maintien de la ligne fixe et sa gratuité. L’ACR doit rencontrer prochainement Stéphane RICHARD et abordera entre autres ce point avec lui. L’ACR ne reste pas figé sur cette gratuité, les produits évoluent, mais reste attentive à des propositions alternatives, entre autres sur internet, semblables aux avantages des actifs.

L’ACR nous tiendra informé du résultat de cet entretien.

Nouveaux services ORANGE : Orange met en place un nouveau produit : ORANGE CASH, paiement par mobile. En 2017 mise en œuvre de la Banque Mobile avec GROUPAMA.  Les retraités seront associés à une nouvelle offre d’actions en 2016.

Départ de Bruno METTLING : Bruno METTLING quitte ses fonctions de DRH pour la responsabilité de la Zone Afrique. Il sera remplacé par Jérôme BARRÉ
Evocation de la loi sur l’adaptation de la société au vieillissement.

Promulguée le 28 décembre 2015, parue au JO le 29 décembre 2015, les décrets sont en cours de rédaction. Le financement s’appuie sur la Contribution Additionnelle de Solidarité pour l’Autonomie (CASA) soit un montant de 726 Millions d’Euros par an. La loi repose sur trois piliers : Anticipation, Adaptation, Accompagnement. Le second volet concernant les EHPAD a été abandonné (trop cher 1,5 Md€).

La loi a le mérite d’exister et constitue une avancée. Néanmoins elle nécessite des moyens plus importants ; en particulier le reste à charge en EHPAD reste difficilement supportable pour de nombreuses familles. Le financement doit être étendu au-delà de la contribution des retraités et des salariés.

Assemblée Générale de l’ACE : du 22 au 25 mai à Hendaye. L’ANR sera représentée le 2ème jour. 
Prochaine réunion : au nouveau siège de l’ACE à EPINAY le 15 septembre 2016.
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CASA : Contribution additionnelle de solidarité pour l’autonomie (Casa)
ACR : Association des Cadres Retraités de France Télécom

ACE : Association des Chefs d’Etablissement de La Poste

FGR : Fédération Générale des Retraités de la Fonction Publique

CCUES : Comité Central de l’Unité Economique et Sociale
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