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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 9 février 2016
Présents : Armelle Roy, Jocelyne Sénéchal, Michèle Le Goff, Marie-Claude Vattement, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Christian Decuignière, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Excusée : Chantal Verdier.

I – Procès-verbal de la réunion du BN du 12 janvier 2016 :
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II – Examen du relevé de décision n°5 du 12 janvier (Félix VEZIER) : 
· Evaluation du coût moyen des frais de transport pour un participant à un voyage ANCV :

Malheureusement nous n’avons pu évaluer ce coût, les groupes n’ayant pas fait remonter leurs statistiques sociales dans les délais. Nous allons prendre du retard dans l’élaboration de ce dossier avec la MG. Nous communiquerons dès que possible ce coût. Par contre, contrairement à notre intention première, nous demanderons à la MG que l’aide apportée le soit sous forme d’un pourcentage du coût du transport, plutôt qu’une somme forfaitaire. Dossier à suivre.
Nous constatons une fois encore que pour certains groupes le respect des délais n’est pas une priorité. Plus d’une semaine après que ces délais soient écoulés, une vingtaine de groupes manquent à l’appel ! Et l’on peine à trouver des justifications à ces retards : les instructions et documents sont parvenus dès la fin 2015 et ces groupes disposaient de plus d’un mois pour répondre. Doit-on rappeler que la remontée des statistiques sociales conditionne le paiement par La Poste de notre subvention ?
En outre, il est rappelé que les tableaux doivent être servis sans modification et sous Excel. Les transmissions papier sont proscrites !
· Préparation des assemblées départementales 2016 : 
Une réunion de préparation aux AD 2016 a eu lieu le lundi 8 février 2016 au Siège. Le dossier d’aide à ces AD a été remis à chacun des participants. Il manque une page, « la fiche sociale », là encore les groupes n’ayant pas renvoyé en heure et en temps leur fiche actualisée, alors qu’à leur demande celle-ci avait été diffusée plus tôt.
Félix VEZIER nous fera parvenir également un compte rendu de la réunion avec quelques annexes dont une information relative aux dispositions gouvernementales prises fin 2015 sur la ½ part fiscale pour les veuves et veufs.

Suite à une remarque adressée par un groupe quant au coût de la venue d’un représentant du Bureau National, Félix VEZIER tient à faire connaître sa position : oui, la tenue des AD avec la participation d’un membre du BN a un coût. Toutefois, il juge indispensable cette rencontre entre un membre du siège et le terrain ; c’est l’occasion pour ce collègue (et l’ensemble du BN) de garder le contact avec le travail des groupes, d’y avoir un contact mutuellement enrichissant (découverte de la réalité des difficultés et des points forts mais aussi actualisation des informations) ; c’est aussi une marque de considération vis à vis des groupes et de leurs adhérents. Il est possible cependant de rechercher des économies et il est souhaitable qu’à l’avenir, avec l’aide des délégués régionaux, les AD d’une même région ou d’une région voisine soient regroupées dans un laps de temps qui permettrait aux représentants du BN de faire moins de déplacements ; certaines régions réussissent déjà quelques regroupements : 4 départements en 4 jours dans l’une, 2 départements dans l’autre... Ce n’est pas toujours facile, mais en s’y prenant suffisamment tôt, il est possible de progresser.
· Méthodologie et argumentation pour progresser vers l’ouverture de l’association : 
Employer le terme « démarche vers les autres » plutôt qu’ouverture. La commission 1 est chargée de ce dossier à  présenter au CA d’avril.
· Améliorer le recouvrement de nos cotisations :
Dossier à suivre : la commission doit nous faire des propositions au CA de novembre.
· Elaboration de notre politique de Solidarité : présentation au BN de mai et proposition d’une politique pour le CA de novembre.
· Point sur l’élaboration du glossaire lié à notre SI : L’édition 0 a été présentée aux membres du BN.  Elle doit faire l’objet d’une relecture, qui sera confiée à un groupe utilisateur à désigner. Félix VEZIER remercie Jean Paul RAVENSTEIN et François CORRE qui ont collaboré à la rédaction de ce glossaire, travail de longue haleine.
III – Rencontre avec la DNAS (Félix Vézier) :
Félix et Armelle ont rencontré au siège Maryse Simon et Valérie Leroux sur le suivi du contrat objectifs/moyens passé avec la DNAS Celle-ci demande un compte rendu trimestriel, périodicité incompatible avec nos remontées statistiques. Il a donc été convenu que les chiffres trimestriels communiqués seraient basés  sur une estimation, les chiffres réels étant livrés en fin d’année comme par le passé.

Le DNAS demande aussi que lui soit communiquée une revue de presse, en fait une revue des articles publiés qui parlent de l’ANR. Les groupes sont donc invités à communiquer au siège tous ces articles.

Il a été demandé à la DNAS pourquoi lors de diffusion de la dernière Lettre aux retraités émanant de leur service, l’ANR n’était pas citée. En fait, ce n’est pas une obligation mais il importe que nous proposions des articles pour que le Comité de rédaction les sélectionne et les publie. Ce sera le cas dans le prochain numéro.
Autre information : Jean Paul CAMO sera remplacé par Didier LAJOUANIE, un postier actuellement Délégué Régional du Groupe La Poste en Bourgogne.
IV – Point Trésorerie  (Armelle Roy) :

A ce jour, 79 groupes ont fait remonter leurs comptes. En fin de semaine, ils devraient être tous vérifiés. Quelques anomalies sont à relever (sur les reports à nouveau, un seul chiffre pour la subvention alors qu’elle est payée en 2 fois, des erreurs sur les immobilisations et les voyages).
10 groupes ont prévenu d’un retard prévisible ; par contre 10 autres n’ont donné aucune nouvelle.

Sur les groupes vérifiés, on constate au moins 28 groupes en déficit, 20 en excédent, quelques groupes en difficulté. La semaine prochaine, avec l’aide de Marie et Chantal, le travail sera mené à son terme.
La clôture technique sera faite par le Siège et, après le passage de Ciel dans QUADRATUS, il sera interdit de faire des rectifications dans les groupes. 
En ce qui concerne le siège, la situation connaît une légère amélioration par rapport à l’an dernier.

Armelle Roy donne un bilan chiffré des dépenses des commissions en 2015. Il ne faut en tirer aucune conclusion car il faut notamment mettre en parallèle le nombre de participants et les lieux de résidence des membres de ces commissions. Mais Félix se félicite que désormais l’on puisse faire un point régulier sur notre gestion en en précisant les chiffres. Il est indispensable que chaque membre du Bureau National soit informé et sensibilisé à ces notions.
Félix remercie Armelle et son équipe pour le travail accompli, pour son engagement et son temps de présence considérable au siège, aux dépens de sa vie personnelle.
V – COMMISSION 1 : Administration Générale, Politique Financière (Bernard MULE) : 

Une réunion de la Commission aura lieu par téléphone le 17 février. Elle fera une proposition au CA d’avril sur une rectification du RI du siège liée la mise en place d’une assemblée générale allégée votée lors de l’AG 2014 et sur les modalités de vote en CA.
Cette Commission doit également travailler avec les Commissions 4 et 5 sur la « démarche vers les autres de l’ANR ».

Bernard MULE nous propose de stabiliser la procédure du versement de la subvention avec, comme l’an passé, un 1er versement courant juillet, la 2ème partie étant versée en fin d’année moins les frais bancaires. Cette proposition est adoptée.
VI – COMMISSION 2 : Social et Solidarité (Michèle LE GOFF) : 

Michèle LE GOFF fait un bref compte rendu de la journée MONALISA qui a eu lieu le 2 février, à laquelle participaient quelques collègues de l’ANR.

19 groupes ont signé la charte citoyenne MONALISA.
Le dossier succession est terminé ; il sera donc publié dans le magazine d’avril et mis en ligne sur le site.

Ajoutons, dans le domaine social, qu’une convention pourrait être signée entre VACANCIEL et l’ANR. Par ailleurs, l’ANR a été approchée par le nouveau président d’AZUREVA ; une convention sera mise à l’étude.
VII – COMMISSION 3 : Défense (Paul ALBRECHT) :

Un comité de veille a eu lieu le 21 janvier (ANR INFO 16-05). L’ACR a demandé un rendez-vous à Stéphane Richard pour que soient prises en considération certaines attentes des retraités en matière d’avantages.
Nous avons appris la désaffiliation de l’UNSA de la FGR. Un CE extraordinaire aura lieu le 3/3/2016, ce qui entraine des changements importants au sein de ce syndicat. Annick MERLEN et Jacques MAURICE voudraient créer une association spécifique Education nationale qui pourrait adhérer à la FGR.
La prochaine réunion de la commission 3 est programmée le 23 février.
VIII – COMMISSION  N°4 : Vie des Groupes (Christian DECUIGNIERE) :
Cette commission suit de près  l’évolution des groupes. Une réunion avait lieu le lundi 8 février sur la poursuite des travaux entamés fin d’année 2015. La réussite du travail entrepris pour aider les groupes repose pour une part sur un réel engagement des délégués régionaux. Actuellement celui-ci est inégal et une réflexion, voire une prise de conscience, sur le rôle assigné aux délégués régionaux est désormais inévitable.
IX – COMMISSION N° 5 : Communication (Daniel BERTRAND) :
· La commission participe à la réflexion sur le message  relatif à l’ouverture ou plus précisément notre démarche vers les autres.
· Pour ceux qui désireraient acheter un ou des Kakemonos, ils trouveront sur le site les informations nécessaires (société, prix…). Daniel rappelle que le logo doit être le même partout (papier, journaux, site) 

· Des demandes de participation de l’ANR à des réunions Orange et La Poste pour leurs futurs retraités sont et/ou seront présentées en province comme en IDF. Il est impératif d’y répondre favorablement pour accroître notre notoriété et recruter. Les délégués régionaux, en lien avec la Communication, sont en capacité d’apporter leur aide si nécessaire. Des conseils figurent sur le site également.
· Les voyages ANCV seront publiés sur le site national. Nous attendons les retours des fiches ANCV pour mettre ces informations sur le site.
· Le magazine : la parole est donnée à Francis COURRIC. Une réunion de travail a eu lieu  lundi 8 février avec ARMICOM à laquelle participait, pour ARMICOM, Arlette SCHMIDLIN et Frédéric CABIOCHE et, pour l’ANR, Marie Claude VATTEMENT, Félix VEZIER et Francis COURRIC. Il nous a été présenté une nouvelle couverture pour le magazine et une nouvelle mise en page des articles plus claire donc plus lisible ; par contre il faudra nous astreindre à écrire des textes moins longs.
X – COMMISSION N° 6 : Système d’information (Jean Paul RAVENSTEIN) : 

La réunion de la commission a eu lieu le 19 janvier. De nombreux sujets ont été abordés ; certains demandent une décision rapide :
· Les demandes de modification de MonANR souhaitées par le cabinet « Perspectives » : Elles sont nombreuses et leur mise en œuvre représenterait un coût important. Outre le fait qu’elles ne pourraient être réalisées pour 2016, elles sont destinées pour la plupart à faciliter le travail de la trésorière et des contrôleurs aux comptes et à automatiser le passage de Ciel à QUADRATUS. Armelle considère qu’elle devrait pouvoir faire face sans ces modifications. En fonction du déroulement des opérations de clôture 2015, un bilan sera établi et, si des modifications demeurent indispensables, elles seront programmées courant 2016 pour 2017.
· Evolutions programmées à court terme sur l’application : Jean Paul RAVENSTEIN liste ces évolutions, qui ont donné lieu à établissement d’un devis de 9273€ de la part de Néoréva. Ces évolutions concernent la création d’un bordereau Chèques vacances, des améliorations pour la gestion des activités, la correction d’anomalies, la réactivation d’une fiche inscrit adhérent passée à tort en ex-adhérent, le remboursement suite à une mauvaise imputation, la mise à jour du logo, des travaux de sécurisation sur les comptes administrateurs et mots de passe. 
Il est demandé aux membres du BN de se prononcer sur l’utilité de ces évolutions. Il apparait que les administrateurs n’étant pas tous utilisateurs fréquents de l’application, certains se disent incompétents pour décider. Cette opinion est fondée. Et pour « sécuriser » à l’avenir ce type de décision, il est demandé à Jean Paul RAVENSTEIN de procéder de la manière suivante : après recensement des besoins, recueil de l’avis de la Commission 6 sur chacune des évolutions demandées, transmission avant le BN du devis à chaque membre avec en marge de chaque proposition l’avis de la Commission 6. S’agissant de la présente évolution, après discussion, le devis présenté est validé à l’exception de 2 propositions jugées non indispensables. Jean Paul nous fera adresser un devis rectifié que le Président signera.
· Contrat d’assistance de l’application : Ce contrat est indispensable pour sécuriser notre fonctionnement et le Président est autorisé à le signer.
· Félix propose d’adresser avant le prochain BN à chacun de ses membres une liste des dépenses récurrentes (contrat de maintenance, licences, hébergements…) générées par notre système d’information. Cette proposition est acceptée.
· Formation bureautique : Sont à prendre en compte les objectifs, les outils, les formateurs, le lieu, la méthode, le budget, le management du projet. Le débat sur ces sujets montre qu’il s’agit de former dans un 1er temps les utilisateurs de MONANR. Pour trouver des formateurs plusieurs pistes peuvent être envisagées, et d’abord tenter de s’appuyer sur les compétences locales, à recenser. Ces formations sont à régionaliser de préférence, voire inter-régionaliser.
XI – Formation générale : 
Michel CACHOT a travaillé avec Alain JENTILE sur un programme de formation. Il est envisagé 2 types de formation : l’une destinée aux nouveaux et nouvelles président(e)s, délégué(e)s régionaux, membres de bureaux pour leur faire découvrir l’ANR et faciliter leur intégration, l’autre pour des collègues qui ont ou seront appelés à prendre des responsabilités au sein des groupes afin de les « professionnaliser ».

Un recensement, accompagné du programme des formations proposées, aura lieu afin d’analyser au mieux la faisabilité (lieux) et le coût et de déterminer des dates. 

XII – Questions diverses :
Aide financière à apporter aux groupes (informatiques ou autres besoins) :
Il est dans la mission du Siège d’apporter une aide aux groupes qui en ont besoin. Par exemple des groupes disposant de systèmes d’exploitation périmés et qui doivent donc se mettre à niveau, achat de matériels informatiques et autres. Toutefois cette aide ne peut être apportée qu’aux groupes qui justifient d’une situation, notamment financière, difficile et il est nécessaire par ailleurs d’en vérifier la bonne utilisation. Une réflexion sera entreprise pour déterminer quelques critères permettant d’attribuer cette aide de manière équitable.
AG 2016 :

Marie Claude Vattement signale que 11 groupes n’ont pas adressé leur inscription à l’AG. Si aucune réponse ne parvient avant la fin du mois, les chambres seront rendues à l’hôtel, afin que celles-ci ne soient pas facturées inutilement. Elle rappelle aussi que cette année les conjoints ne sont pas conviés.
Amicale-Vie : Jean René Thibaud nous annonce qu’il a pu enfin obtenir de la CNP une attestation prouvant l’activité exercée dans le cadre d’un mandat d’encaissement.

Il y a 11810 adhérents AMV au 31/12/2015.

L’ANR sera fermée du 8 au 19 août 2016.

Prochains Bureaux Nationaux : 3 mai, 7 juin.
Rappel : Les CA auront lieu les 13/14 avril et les 16 et 17 novembre (au lieu des 23 et 24 novembre).
Veuillez noter le changement de dates du CA de novembre (pour des problèmes logistiques)
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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