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Association Nationale des Retraités    
de La Poste et d’Orange

Siège
Défense des Retraités
Avenir des retraites






                 Commission n°3




Compte rendu de la réunion du 23 février 2016

Présents : Félix VÉZIER - Nicole SEYLER - Paul ALBRECHT - Daniel DUBOIS - René CARMENTRAN - François REISSER - Philippe THIBAUD - Daniel HERNANDEZ

Absents : Gérard BOURACHOT – Guy LAUNAY – Daniel BERTRAND.
Remarques sur le CR précédent :

Pas d'observations particulières

Quelques retours plus ou moins positifs sur l'information relative à la grève du 24/11/2015

Des parutions ont été faites sur le site ou la Voix de l'ANR : essais sur données, simulation concernant les pensions de réversion.
Pouvoir d’achat :

Les dépenses contraintes sont toujours en augmentation et amènent notre discussion sur la revalorisation. Il est constaté que l’écart entre les pensions et les salaires augmente sans cesse.

Revalorisations :
Pensions : 
+ 11,6 %

Salaires :
+ 17,1 %

Smic :

+ 23,2 %

La revalorisation pourrait être réalisée en tenant compte de l’évolution des dépenses contraintes et des salaires ou Smic.

Une augmentation forfaitaire est pénalisante pour les « gros » salaires, mais ceux-là mêmes sont favorisés pour une augmentation en pourcentage.
La revalorisation des pensions du 1er octobre 2015, la première depuis le 1er avril 2013, de 0,10 % interpelle.
La commission souhaiterait un mixage pouvoir d'achat et indexation des salaires
Le recours déposé par Gérard BOURACHOT, concernant la revalorisation des pensions, est à ce jour sans réponse, et Gérard nous fait part qu’il est toujours au Conseil d’État.
Il nous a précisé la situation sur ce dossier en ces termes : « Le président du Conseil d’État vient de mettre en demeure le Premier ministre et la ministre de la Santé et de la Sécurité sociale de présenter leurs observations à mon recours, au plus tard le 12 mars. Le jugement ne devrait donc pas tarder ».
Suite à l’envoi de « La Voix de l’ANR » aux parlementaires d’un département, le magazine a reçu un accueil favorable. La lettre d’un député atteste de sa satisfaction. La commission pense que « La Voix de l’ANR » pourrait être diffusée aux responsables parlementaires.
Loi sur le vieillissement :

Une information doit être faite sur le site.
Présentation de la loi sur le site => www.pour-les-personnes-agées.gouv.fr

La mise en application doit se faire au 01/01/2016, l’APA dépend du Conseil Départemental


Nous estimons que : Les décisions de l'équipe médico-sociale pour attribution des GIR et paiement ou suivi devraient relever des mêmes décideurs.

Les aidants doivent aussi être informés. 
La présence aux réunions du CODERPA est une nécessité. Reste aussi à connaître les nouvelles missions du CDCA. Le décret d’application est prévu pour avril.
Arrêt LÉONE: 
Gérard BOURACHOT et Félix VEZIER ont rencontré l'avocate mais les réponses tardent. Aucune réponse de l’avocate aux nombreux mails de Félix VEZIER. Un Courrier a été adressé au Cabinet de Me POTIER DE LA VARDE dont elle dépend. En cas d’abandon du dossier par ce Cabinet, l’ANR proposera le dossier à Me MADIGNIER qui instruit le dossier pour d’autres associations (sous un autre angle), mais traite les cas individuellement. Il est à noter toutefois que, compte tenu du montant des honoraires que semble pratiquer Me MADIGNIER, l’ANR ne serait pas en mesure d’en assumer le coût. 
Le CA devra se prononcer pour la suite à donner car cela pourrait représenter une somme trop importante pour l’ANR (400 recours actuellement).
Bonification pour enfants: 
Cas d’une femme (ou d’un homme) ayant eu un enfant avant son entrée dans l'administration et non pris en compte pour le calcul de sa majoration, alors que ses deux autres enfants permettent une majoration.


A titre de test un recours individuel va être introduit en recours avec aide ANR
Campagne double : 
Une proposition de loi a été déposée en 2013 par le SÉNAT proposant l’attribution de la campagne double aux titulaires de la carte du combattant. Celle-ci n’a pas été examinée pour cause de caducité. Une rencontre auprès de Monsieur Didier Guillaume pourrait nous fournir des éléments sur la déclaration de « caducité » de cette proposition. François REISSER prendra contact avec l’attaché parlementaire avant l’envoi d’un courrier par Félix VEZIER pour solliciter l’entretien.

            Une rencontre avec les ACVG PTT est envisagée.
Relations avec nos partenaires :
L'ANR doit intervenir pour toute action concernant la défense des retraités.
Des questions se posent ?

La règle historique de l’unanimité des OS pour que l’ANR se joigne à une action visant à défendre les retraités est-elle toujours pertinente ?

L’ANR n’a-t-elle pas la capacité d’avoir son propre avis sur les sujets qui concernent directement ses adhérents ?

L’ANR est-elle condamnée à être à la remorque de la FGR-FP et à n’être qu’une force d’appoint ? A noter toutefois que l’ANR est invitée à participer à toutes les audiences proposées par le Pôle des retraités. Cependant ces derniers temps la FGR FP a organisé ses rencontres en dehors du Pôle, nous tenant néanmoins informés. 
La commission propose, lors d’un appel à manifester par les organisations syndicales ou les associations de retraités de procéder de la manière suivante.

Analyse du contenu des revendications par la commission défense : conformité des  revendications au contenu de la motion votée en AG, respect de la neutralité imposée par nos statuts …

La commission propose : 

Pas de suite à donner ; information sur la manifestation ; soutien de la manifestation


Le président  décide.
Cette proposition sera soumise au prochain CA.

La FGR subit quelques turbulences en son sein. Quelle sera la conséquence sur l’avenir du Pôle des retraités ? La prochaine réunion du Pôle, le 23 mars, nous en dira sûrement davantage.

Parallèlement l’ANR recherche d’éventuels partenariats avec des associations qui partagent des valeurs et une communauté d’intérêts avec l’ANR (hospitaliers, EDF, CFR : confédération  française des retraités) …
Les Pouvoirs Publics, le COR veulent un régime unique de pensions (comment gérer les contradictions au sein des groupes dont les effectifs de non fonctionnaires seraient et parfois sont déjà les plus nombreux).


Il faut développer notre connaissance du régime général et multiplier l’information dans ce domaine : pensons à nos associés et aux contractuels.
Motion pour l'AG :

La motion de l'AG 2015 est toujours d'actualité ; quelques modifications et une actualisation seront proposées au CA d’Avril puis à l’AG.
Questions diverses :
Nouveaux articles et rubriques sur la Voix de l’ANR: chèques vacances – campagne double – avantages Poste et Orange - articles sur AGIRC/ARCO - annonce d’une réduction sur Ferry pour la Corse à l'ANR.

La maquette de la Voix de l’ANR sera modernisée 

La Mutuelle Générale : la fusion avec Malakoff-Médéric n'est toujours pas officialisée (report à Juin)

Suppression de la ½ part aux veuves ou veufs : entraine des situations difficiles, impôts locaux, redevance télé... ; lettre Max Girard soumise à la commission:
Avec l’accord de l'intéressé, cette lettre sera rectifiée (comité de lecture) et diffusée sur « La voix de l'ANR ».
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