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 Association Nationale des Retraités

de La Poste et d’Orange

 Siège

A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 13 et 14 avril 2016
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents : 40
Invités : Louis Souchu, Président d’honneur.
Après émargement des Administrateurs, Félix Vézier ouvre les travaux du Conseil d’Administration à 14 H.
I - Adoption du compte rendu du Conseil d'Administration des 25 et 26 novembre 2015: 
Aucune remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II - COMPTE RENDU D'ACTIVITE (Félix Vézier) :
Félix Vézier donne lecture de son compte rendu d’activité :

« Depuis notre dernier Conseil d’Administration,  l’équipe qui m’entoure a gardé le cap que nous nous étions fixé et nous avons poursuivi notre route. Chacun a « fait le job » : secrétariat général, comptabilité, formateurs, réseau de soutien (comptable et SI), responsables et membres des commissions et tout cela à un rythme soutenu. Que chacun ici, au nom de l’ANR, en soit remercié. Ces remerciements vont aussi à Gérard Bourachot, dont l’apport doit être souligné. Une divergence de vue nous a éloignés. Bien sûr je le regrette, mais la réussite de l’ANR doit transcender ces difficultés. 

A quelques réglages près, j’ai le plaisir de souligner  que le navire qui nous emmène vers nos objectifs est en état de marche : volontarisme de l’équipage, application attentive des procédures, organisation satisfaisante mais à parfaire, machinerie des commissions tournant à plein régime même s’il subsiste des progrès possibles dans nos méthodes de travail et dans la recherche d’une meilleure coordination. Un point d’agacement toutefois : le respect des délais. Ce n’est pas  une option. Certains groupes semblent le croire. Or s’il nous arrive d’imposer quelques délais, c’est pour des raisons sérieuses. Je veux croire que nous n’aurons pas besoin de recourir à des mesures coercitives envers ceux qui pénalisent l’immense majorité de ceux qui respectent la discipline générale. Et je compte sur votre rôle d’aiguillon à vous, délégués régionaux, pour que nous parvenions à encore mieux travailler ensemble.

L’ANR est en ordre de marche : des groupes qui font bouger les choses sur le terrain et pour les aider une équipe au Siège qui travaille d’arrache-pied.

Comme vous l’avez vu, suite aux questions que vous aviez soulevées lors du dernier CA, nous avons régularisé l’accréditation des Présidents. Les baux que vous nous avez transmis ou que vous allez nous transmettre seront de la même manière régularisés. Le problème sur lequel Christian Decuignière avait attiré notre attention, à savoir notre responsabilité en cas de participation de handicapés à nos activités, n’a pas encore trouvé de réponse définitive. La commission n°1 tentera d’y apporter une réponse étayée, tout comme d’ailleurs nous essayons de nous border, le Siège et les groupes, sur la couverture de nos risques par les assurances que nous avons souscrites. Certains groupes ont pris des assurances complémentaires et nous sommes en train de vérifier que les mêmes risques ne sont pas couverts 2 fois : pourquoi payer 2 contrats si un seul suffit ? 

D’autres travaux sont en cours : les opérations de clôture se sont bien déroulées dans l’ensemble (Armelle vous en parlera), les responsables des commissions disposent de leur feuille de route et n’hésitent pas à s’autosaisir de questions qui leur paraissent importantes ; ils vous feront un point sur ces travaux tout à l’heure. Je voudrais, en ce qui me concerne, rappeler la stratégie que nous poursuivons.

Association légitime au sein d’une population de 16 millions de retraités, l’ANR a l’ambition de devenir un acteur influent, connu et reconnu par ses interlocuteurs politiques et économiques. 

Pour cela, l’ANR doit dynamiser son recrutement. C’est le travail de chacun d’entre nous et les commissions, notamment la quatre aidée de la une, ont pour mission d’éclairer le chemin. Et nous avons un premier défi  à relever : renverser la tendance actuelle qui voit le nombre de nos adhérents valides stagner, voire diminuer. Le siège dispose désormais d’un tableau de bord, examiné par le BN au moins une fois par trimestre, et les chiffres parlent d’eux-mêmes : Nous sommes environ 89000 adhérents valides, nous avons recruté en 2015 plus de 4000 collègues mais nous en avons perdu presqu’autant autant par radiation, décès, démissions. Et nous peinons à recouvrer toutes nos cotisations : trop d’adhérents n’ont pas réglé en 2015 !

Nous devons donc recruter au sein de nos opérateurs historiques bien sûr – et nous avons de la marge puisque nous n’y recrutons qu’un retraité sur quatre environ et rarement leurs conjoints - mais aussi en nous ouvrant à tous les retraités quelle que soit leur origine professionnelle, quel que soit leur statut (fonction publique ou régime général), pourvu qu’ils adhèrent à nos valeurs. Et cette démarche vers les autres peut se faire, doit se faire sans que nous y perdions notre âme, sans renier nos origines. Entre parenthèses, j’ai testé un certain nombre d’idées au cours de mes participations aux AD, nous y reviendrons un peu plus tard.

L’ANR doit fidéliser ses adhérents en enrichissant son offre. Nos adhérents sont désormais en majorité des consommateurs, qui ne viendront chez nous que parce qu’ils y trouvent un intérêt. Ils y resteront ensuite parce que nous saurons leur faire aimer l’ANR. Quand j’utilise le mot offre, je pense bien sûr à la richesse de nos activités mais aussi aux avantages grands ou petits que nous pourrons négocier pour nos retraités auprès de nos opérateurs certes mais pas seulement, auprès de partenaires prêts  à faire un pas dans notre direction car notre intermédiation peut représenter un atout important dans le cadre du développement de l’activité économique et de la Silver économie tout particulièrement.

Et parce que l’union fait la force, nous cherchons à nouer des partenariats avec d’autres organisations de retraités, publiques ou privées, qui partagent nos objectifs. La réussite de notre mission de défense l’exige.

L’ANR doit être mieux connue : Elle doit mieux informer sur ses valeurs, ses activités et dans ce but il nous faut développer à tous les niveaux (national, régional et local) une communication plus professionnelle envers les retraités, envers nos anciennes entreprises - et de plus en plus au niveau régional qui est pour elles désormais le seul niveau pertinent - envers nos élus locaux et nationaux, en direction des media, en direction de nos interlocuteurs du monde économique ; et cette communication doit progressivement recourir aux technologies les plus actuelles. Là aussi, j’ai pu constater au cours de mes pérégrinations que fort heureusement des groupes avançaient résolument.

Enfin l’ANR doit être reconnue comme un acteur important notamment dans le domaine de la solidarité et pour cela il nous faut encore renforcer notre action dans ce domaine, nous investir partout où c’est possible dans la démarche MONALISA, affirmer notre présence et notre dynamisme dans les instances issues de la loi sur l’adaptation de la société au vieillissement. Dans ce domaine de la solidarité, j’ai d’ailleurs le sentiment de ne pas avoir été bien compris. La solidarité est l’un de nos axes majeurs d’action ; il est important que cette mission soit parfaitement remplie en retissant véritablement du lien social sur le terrain auprès des personnes isolées ; il nous faut donc bien définir le contenu de la mission mais aussi mieux détecter les personnes ayant besoin de notre aide et réfléchir aux moyens de recruter pour cette mission le nombre de bénévoles indispensables.

Siège et commissions se sont approprié ces objectifs. La réflexion avance. Mais la mise en œuvre appartient au terrain, qui sans attendre le Siège multiplie les initiatives. Et je dois dire que c’est une grande satisfaction. Je salue ce travail des groupes. Qui pourrait être encore plus efficace si nous pouvions donner toute sa puissance au relai indispensable que représente le Délégué Régional. C’est pourquoi j’invite d’ores et déjà nos administrateurs, délégués régionaux, à imaginer ce que pourrait être pour eux un meilleur positionnement. J’ai l’intention lors de la prochaine AG d’ouvrir un débat sur le soutien aux groupes. Ceux d’entre vous qui le souhaitez auront l’opportunité de s’exprimer durant cet échange.

Avant de passer la parole à notre Trésorière Nationale, je veux encore vous remercier tous pour votre engagement. Le plus gros du travail est devant nous : nul doute que tous vous saurez remonter vos manches et affronter les défis qui nous attendent ».

Jean Michel SAGNIER demande ce qu’il en est du courrier AZUREVA mettant en garde les groupes ANR faisant des voyages via les COS sur le problème des assurances. Bien qu’à sa connaissance peu de groupes recourent aux COS, là où ils subsistent, pour organiser des voyages, Félix VEZIER indique qu’il rencontrera prochainement le nouveau Président d’AZUREVA et qu’en parallèle l’ANR va étudier précisément sa responsabilité dans le cadre de son activité voyages.
Christian DECUIGNIERE demande que son projet d’ANR INFO (sur la problématique des statistiques adhérents et des groupes dans MONANR) soit diffusé. Félix VEZIER indique que ce projet n’a pas été diffusé suite à la démission de l’intéressé du poste de responsable de la Commission 4. Il le sera dès que son successeur, Philippe THIBAUD, l’aura validé.
III - Compte Rendu Financier (Armelle Roy) :
Armelle ROY remercie tous les acteurs qui, de près ou de loin, ont participé à la clôture des comptes 2015 (remontée des documents demandés au Siège). Il ne s’agit pas encore de la clôture technique : Les écritures des groupes sont encore susceptibles d’ajustements préconisés par le Cabinet Comptable Perspectives et par M.Grueau, notre commissaire aux comptes. L’année 2015, qui a certes connu des hauts et des bas, marque un progrès. De nombreuses instructions relatives à la subvention, aux voyages, à la clôture, des messages ponctuels dans MONANR ont permis d’avancer vers la clôture tous ensemble.

Un grand merci au soutien des groupes, Chantal VERDIER et Marie HERAULT, dont la formation a été très profitable aux nouveaux trésoriers et même aux anciens. Cette formation leur a permis d’instruire les groupes de certaines procédures quelque peu délicates. Elles ont été le trait d’union entre les groupes et le siège. Un grand merci à Jean-Paul MULLER dont des conseils éclairés m’ont appris quelques techniques comptables spécifiques, aux contrôleurs aux comptes Yvette HAUTECOEUR et Alain DOLLE. Enfin, un grand merci à Isabelle BOURDIN dont l’investissement et la motivation ont été à la hauteur de sa tâche.

L’examen détaillé de la gestion financière pour l’exercice 2015 devant être réalisé dans le cadre de l’Assemblée Générale de Paris à l’appui des documents comptables qui vous seront adressés ultérieurement, seuls les points importants sont exposés ici.

Comptabilité du siège :
Le résultat de l’exercice est négatif  mais moindre que l’année passée : 73 302€ de déficit au lieu de 118 098€. Les charges de gestion courante sont de 1 699 666 €, soit en diminution de 5.2 % part rapport à l’année 2014. Les produits se chiffrent à 1 626 364 €, soit en légère diminution de 2.90 % par rapport à 2014. Le résultat courant avant impôts est excédentaire de 1613.00 €. Le Siège a bien géré son fonctionnement.

Le montant des charges externes est en diminution de 5,6%, soit de 36 802 €. L’impression de la revue et les frais postaux y afférents sont en diminution de 7,1%. Les dépenses de personnel  sont en baisse de 13,6 % soit de 21 526 € (3 salariés au lieu de 4). Par contre les charges exceptionnelles sont passées de 18 097 € à 124 979 €, dû principalement à la dotation  de 118 808 € pour le projet associatif des groupes.

Enfin, la charge de l’Assemblée Générale a diminué de 22402 €, soit 12.28 %.

Le montant des recettes est relativement stable ; cependant le montant des cotisations des adhérents est en diminution de 15.94 % soit 45042 €.

Il est à noter également le montant non négligeable de la quote-part des frais bancaires des groupes, soit 21039 €.

Une cession des valeurs mobilières de placement a été effectuée à  hauteur de 48490 €.

Comptabilité des groupes :
Le résultat de l’exercice est négatif  mais plus important que l’année passée, -50 637 € au lieu de -24 879 €. Les charges de gestion courante sont de 2 697 627 €, soit en diminution de 4.2 % par rapport à l’année 2014. Les produits sont de 2 646 990 €, soit en diminution de 5.20 % par rapport à 2014.

Le montant des charges externes est en diminution de 3.6%, soit de 40 673 €. Ces charges sont relativement stables. Les fournitures consommables ont diminué de 16 682 € soit de 13.80%. Les frais bancaires ont augmenté de 21 039 €, montant reversé au Siège et venant en diminution de la subvention. Les dépenses de personnel sont en baisse de 11.6 % soit de 386 €.

Le montant des recettes est relativement stable, cependant il est à noter la légère augmentation de la part de la cotisation groupes soit 3.80%, soit 20 399 €.
Comme vous le savez des rectifications ont été effectuées par le soutien aux groupes ; elles concernent principalement la prise en comptabilité de la subvention, l’ajustement des comptes de voyages et des immobilisations.

Toutes ces rectifications, après accord téléphonique avec les trésoriers et l’envoi d’un courriel ont été effectuées.

La clôture technique sera effectuée par le siège après les recommandations et validation de la comptabilité par Monsieur GRUEAU.

Des améliorations seront apportées pour la comptabilité des voyages, les immobilisations et la subvention.

Enfin, les demandes de remboursement des indemnités aux administrateurs doivent être correctement complétées (la note ANR INFO 15-46 est applicable). 

Intervention de Monsieur Grueau

Monsieur Grueau rappelle certaines règles à respecter principalement sur le compte voyage, notamment l’utilisation des gratuités : répartition comment ? A qui ? Le niveau des pourboires ?
Monsieur GRUEAU fait également quelques commentaires sur la présentation des comptes. Certaines résolutions seront à préparer pour être votées à l’AG : résolution relative à l’affectation des résultats, résolution relative au projet associatif Siège…
IV – Projet de rapport d’activité à présenter à l’AG prochaine (Marie Claude Vattement)

Tous les administrateurs ayant reçu ce rapport, Marie Claude Vattement annonce une légère modification et demande l’approbation des administrateurs. Ce rapport est adopté.
V - Commission 1 (Administration Générale, Politique Financière) (Bernard Mulé) :

1 – Règlement Intérieur du Siège 

Bernard Mulé propose 2 modifications à apporter au Règlement Intérieur du Siège pour assurer la sécurité juridique de nos prochaines assemblées. Ces modifications auraient dû être apportées à Port Barcarès mais le rejet de l’ouverture a un peu bousculé ce projet d’amendement.
· Ajout de l’article 4-3-1 droit de vote

· Article 8-1 Types d’Assemblées Générales

Ces rectifications sont votées à l’unanimité.

Le RI du siège est joint en annexe.
A la demande de plusieurs administrateurs, il est précisé que les conjoints ou les concubins « non PTT » de retraités de La Poste ou d’Orange ont la qualité de membre participant dans le cadre d’une adhésion couple. Dès lors en application de l’article 6 de nos statuts, ils peuvent être élus Présidents de groupe.
2 - Répartition de la subvention :

Bernard MULÉ propose que le calcul de répartition de la subvention 2016 soit effectué selon la même méthode qu’en 2015 (le versement de la première partie devrait s’effectuer en juillet). Cette proposition est adoptée.

3 - Mise à jour du fichier des baux ou contrats de location :

Bernard Mulé rappelle que les groupes doivent faire connaître tout changement intervenu dans les loyers payés. Ces variations seront communiquées au Siège (René CARMENTRAN) accompagnées de la copie du bail ou de la convention ou du justificatif de l’augmentation de loyer.

Le montant alloué aux groupes ne doit servir qu’à la location de locaux uniquement, ce n’est pas fait pour des locations de salle pour banquets ou autres.


4- La démarche vers les autres :
Bernard Mulé énumère quelques bonnes raisons d’évoluer :
1) Nous sommes déjà dans une démarche vers les autres à travers l’accueil des Associés, notre participation aux CODERPA, à Monalisa.

2) Cessation du recrutement de fonctionnaires à La Poste et à Orange : tarissement de cette source de recrutement. Nous n’avons pas accès à la liste des contractuels partant à la retraite.

3) Diminution légère mais continue des adhérents.

4) L’évolution devrait permettre d’élargir notre base de recrutement (Territoriaux, hospitaliers, autres, etc.). Elle demanderait un effort de communication externe (Magazines retraités ?)
5) Une base de recrutement élargie pourrait permettre de trouver des hommes, des femmes qui accepteraient de prendre des responsabilités au sein de notre association. Venant d’horizons différents, ce serait une source d’enrichissement pour notre association.

6) Les « jeunes » retraités adhèrent en petit nombre. Ils se comportent en consommateurs et disparaissent relativement rapidement.

7) Notre association apparaît comme fermée, réservée aux anciens P.T.T. même si elle accueille des associés. Nous sommes considérés comme une association corporatiste par La Poste et Orange. Les Statuts actuels ont entraîné le refus d’aides matérielles, financières, de mise à disposition de compétences humaines.

8) L’ouverture aux autres permettrait d’envisager de demander le statut d’association reconnue d’utilité publique et, au minimum, d’association d’intérêt général avec son incidence fiscale (délivrance d’un reçu fiscal pour don)

9) À terme, risque de la création d’un Comité d’Entreprise à La Poste avec les mêmes conséquences que pour Orange : suppression de la subvention La Poste.

Il s’agit ici de pistes de travail sur lesquelles la réflexion doit se poursuivre, en prenant en compte les « remontées » du terrain. Car s’il apparait que la majorité de nos adhérents et de nos comités n’est pas hostile à cette démarche vers les autres – on considère même que l’ouverture est un fait - , certains craignent une perte de nos racines.
VI - Ordre du Jour de l’AG 2016 (Félix Vézier)
Félix Vézier présente le projet d’Ordre du jour de l’AG 2016 et y apporte 2 rectifications : la présentation des nouveaux présidents et l’éventuelle reconduction du mandat de notre commissaire aux comptes). Cet ordre du jour est adopté.
VI – AG 2017 (Marie Claude Vattement)

Marie Claude Vattement annonce le lieu où se tiendra l’AG 2017 : ce sera au village Belambra de Saint Jean de Monts en Vendée les 30 et 31 mai 2017.
Elle signale qu’elle a dû choisir entre 3 devis : 2 de Belambra et 1 Azuréva. En effet Belambra avait donné 2 sites Saint Jean de Monts et Borgo en Corse et avait demandé Ronce-les bains. à Azuréva Si le village de Borgo était un peu moins onéreux, les vols pour se rendre en Corse fin mai début juin auraient alourdis la note ; quant à Ronce les Bains,  les prix y ont flambé.
En ce qui concerne l’AG 2016, l’Hôtel IBIS s‘appelle désormais Hôtel IBIS 17 Clichy Batignolles et, pour le métro, il vaudra mieux descendre à la station Brochant que Porte de Clichy qui se trouve au milieu de travaux. De toute façon tous les délégués auront toutes ces informations dans le dossier envoyé pour l’AG.
VII – Point sur MONALISA (Michèle Le Goff)

Michèle Le Goff nous fait un point rapide sur MONALISA. A ce jour 20 départements ont signé la charte.
La CARSAT et la CNAV organise des réunions sur la mise en place des équipes MONALISA.

Différents intervenants (CARSAT, CNAV, Croix Rouge etc…)  interviennent sur des dossiers d’aides financières pour les équipes qui proposent des projets importants.
La CNAV teste avec La Poste la signalisation par les facteurs sur leur tournée des problèmes rencontrés par des personnes âgées, sachant que ces mêmes personnes sont bénéficiaires des minimas sociaux.

C’est intéressant car nous avons, nous ANR, du mal à détecter les personnes isolées. 
Un point complet sur MONALISA sera fait à la rentrée. Le Président incite les groupes qui en ont les moyens – et notamment qui dispose de visiteurs bénévoles en nombre suffisant – à entrer dans la démarche. Toutefois c’est une décision à prendre en pleine responsabilité : Personne n’est obligé de signer, mais si je signe je m’engage et je m’investis.

En ce qui concerne les CDCA, les décrets ne sont toujours pas signés.

Dans certains départements des réunions de pré-qualification ont lieu. Il sera difficile de travailler avec le monde du handicap.

VIII – Commission 3 la défense (Paul Albrecht)

Paul Albrecht nous propose le texte de la motion qu’il est envisagé de présenter à l’AG et mise au vote.

Réflexion au préalable :

Les dépenses contraintes ne pèsent en moyenne que 36% dans le montant des dépenses mais 75% dans le budget des ménages.

L’écart se creuse entre les actifs et les retraités : le revenu des salariés a cru de +1%, celui des retraites stagne. En 20 ans l’écart du niveau des salaires et retraites atteint 22% et cela le COR le reconnait mais rien n’est fait.

Après explication et débat une correction et un ajout, le texte de cette motion est adopté.

Paul fait une proposition relative aux manifestations ou journées de revendications ; jusqu’alors l’ANR ne s’engageait que lorsque tous les syndicats faisaient un appel commun.
Désormais il est proposé que l’ANR s’émancipe et décide souverainement de son engagement dès lors qu’il s’agit de revendications propres aux retraités. L’ANR fera une communication par le biais du site et d’une note aux administrateurs et Présidents.
Pour les titulaires de la carte des Anciens Combattants, le bénéfice de la ½ part pour les impôts est acquis dès 74 ans. Pour les veuves il faut que le conjoint ait perçu sa pension au moins 6 mois pour qu’elle puisse bénéficier de ce nouvel avantage.

Le bénéfice attendu de l’extension de la Campagne double est relativement faible et la Commission 3 s’interroge : doit-on repartir au combat ? Une démarche est en cours auprès des sénateurs (voir compte rendu de la dernière réunion de la Commission) et, par ailleurs, l’ANR doit rencontrer le Président des ACVG.

Pour la Parité homme/femme (arrêt Léone), l’ANR doit rencontrer prochainement l’avocat. Le Président précise sa position. Il rappelle que devant la Cour Européenne des Droits de l’Homme, les recours sont individuels et payants (car faisant appel à avocat : 3000/4000€ selon nos informations), pour un résultat incertain. Aussi – sous réserve de ses prochains échanges avec l’avocat - préconise-t-il que l’ANR présente la requête d’un seul adhérent fasse la requête pour voir en mesurer les résultats, vérifier, si ces résultats sont positifs, qu’ils puissent faire jurisprudence et alors inviter les autres requérants à poursuivre en les informant au préalable en toute objectivité du coût et des avantages de l’opération. De toutes façons, ils ne pourront obtenir qu’une indemnisation et non une révision de la pension.
IX – Commission 5 La Communication (Daniel Bertrand) :
Le plan de communication 2016 :
Améliorer notre communication avec les deux opérateurs : dans la « démarche vers les autres » promouvoir une bonne image, mieux nous faire connaitre et reconnaitre, 
La Commission a travaillé sur les points de contacts en région avec les deux opérateurs.

Les listes des correspondants seront sur le site des groupes.

Capitaliser sur ce qui fonctionne : les séjours ANCV seniors en vacances.
Mettre en place un séjour n’est pas réservé qu’aux grands groupes. Un mode opératoire a été réalisé par Jacques Simonnet du Groupe Allier et Administrateur, il sera à disposition sur le site.

Mettre en ligne les séjours sur le site « espace des groupes » afin que chaque président ou organisateur de séjour ait une référence sur les séjours effectués.

Mettre en place un Forum d’échange pour partager et mieux se connaitre. Le but étant d’établir une relation entre tous les membres adhérents à l’ANR (métropole et outre-mer) pour un enrichissement significatif. Un tel Forum nécessite toutefois des compétences informatiques et  un ou des modérateurs et il faut pouvoir en disposer.
X- Commission 6 le système d’information (Jean Paul Ravenstein).
Jean Paul Ravenstein nous expose le travail de cette Commission : 
Travaux en cours: 
Réactivation fiche adhérent



Bordereaux chèques vacances




Suivi des paiements des activités




Correction du bug sur imports retraités




Nouveau logo




Point de sécurité

Pour un coût de 6800€ TTC

Le fonctionnement de la ligne d’assistance : très satisfaisant, très forte activité en fin 2015 et début 2016 ; les problèmes liés à la connexion Ciel représentent 50% des cas, les problèmes sont souvent réglés dans la demi-journée y compris samedi et dimanche. Nous avons du faire plusieurs remontées au prestataire. Jean Paul remercie tous les acteurs de cette ligne d’assistance et particulièrement Michel Buchaud (trésorier du groupe 34).
Le glossaire est en cours de finalisation ; c’est un document de 20 pages reprenant la définition des principaux termes ou concepts de MONANR (4 mois de travail).
Contribution au soutien formation 2015 poursuite en 2016.

A l’usage des groupes : statistiques des effectifs des groupes 2016

A la demande de la Commission 4 le développement d’un outil Excel permet d’établir les statistiques par origine, tranches d’âge, répartition H/F, moyenne d’âge, entrées et sorties années 2013, 2014, 2015,2016.

Pour le siège, le travail de la commission a permis, pour les statistiques de fin de mois, un gain de 5h de travail

XI – AMV (Jean René Thibaud)

11810 adhérents à ce jour, soit 459 adhérent de plus en 2015, équivalent à 15% des adhérents ANR, avec une moyenne d’âge de 75 ans. 40 millions€ de capital garanti.
L’AMV est certifiée par l’ORIAS pour la 2ème année.

En 2015 le fonds social de l’AMV a aidé 9 adhérents en grande difficulté.

XII - Intervention de Georges Lefebvre, Délégué Général de La Poste 
La Poste se porte plutôt bien : 23 milliards de chiffre d’affaires avec un résultat proche de 1 milliard.
Le courrier représente 7/8% de cet accroissement du chiffre d’affaires suite à l’augmentation des tarifs, une augmentation qui atteint ses limites. Mais les volumes baissent de 6% par an environ.
La Poste est présente dans presque tous les pays d’Europe sur la distribution des colis via une filiale et son trafic croît de + ou – 10/15% par an.
La Banque Postale dispose d’importantes liquidités qu’elle place pratiquement à perte compte tenu de la faiblesse actuelle des taux (qui peuvent être négatifs). C’est un problème. A noter que LBP peut avec la Banque Européenne d’Investissements participer aux investissements des collectivités territoriales. Par ailleurs, on le sait peu, LBP possède aussi des clients patrimoniaux, autant que la BNP par exemple.
La Poste revoit l’attribution du travail des facteurs ; elle teste de nouvelles pistes pour rentabiliser leur tournée. La Silver économie, en pleine évolution, fait partie de ces pistes.
Pour faire mieux travailler ensemble ses branches, La Poste va déménager son siège sur Issy les Moulineaux d’ici un an.  Elle y regroupera toutes les Directions existantes sur un même site, en fait sur 3 immeubles (2 à Issy les Moulineaux et le mythique Immeuble Boulevard Brune).
Le Président Philippe Wahl s’entoure d’une nouvelle équipe : Philippe Bajou qui reprend les activités transversales de Georges Lefebvre, Sylvie François DRH, Didier Lajouanie remplaçant Jean Paul Camo à la DNAS.

Bureau National : 3 mai, 7 juin
Prochains CA : 16 et 17 novembre 2016
AG 2016 : Paris 24 et 25 mai 2016 
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