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Association Nationale des Retraités   
de La Poste et d’Orange

Siège


A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Annule et remplace l’annexe 01 de l’ANRFO 15-39 du 3 décembre 2015
Objet : Statistiques relatives aux effectifs des groupes
Une action efficace en faveur du développement des groupes exige une connaissance objective de leur situation et notamment des effectifs de leurs adhérents.

Dans la continuité du travail présenté lors de la réunion du Conseil d’Administration des 25 et 26 novembre par Christian DECUIGNIÈRE, alors Responsable de la Commission Vie des Groupes, et avec l’aide de Jean-Paul RAVENSTEIN, Responsable de la Commission Système d’information, vous trouverez ci-annexé :

- Un mode opératoire détaillé de l’outil Excel d’édition des statistiques des effectifs des groupes  (Annexe n° 1)

-  L’outil Excel d’édition des statistiques des effectifs des groupes (Annexe n° 2)

Ces documents annulent et remplacent l’annexe 01 de l’ANRFO 15-39 du 3 décembre 2015.

En suivant pas à pas le mode opératoire, chaque responsable dès lors qu’il possède un accès à MONANR avec un profil gestionnaire peut obtenir la situation détaillée des effectifs du groupe étudié.

Le tableau édité permet de connaître en détail les caractéristiques du groupe. Chacune a son importance dans l’étude des effectifs : Origine, tranches d’âge, types d’adhérents, sexe, âge moyen, entrées, sorties. Et la mise en perspective de ces mêmes données sur plusieurs années consécutives est souvent riche d’enseignements car elle met en lumière des points forts du groupe étudiés ou révèle des difficultés persistantes. L’annexe n° 3 ci-jointe apporte quelques précisons supplémentaires sur chacune des caractéristiques dont vous disposerez.
Cet outil est fait pour vous. Il est destiné à vous fournir toutes les informations utiles vous permettant d’améliorer votre action. Votre commission recrutement pourrait évidemment y recourir.  

Tout comme la situation de trésorerie, la situation des effectifs devrait être partie intégrante du « tableau de bord » de chaque Président. 

Les responsables des commissions 4 et 6, chacun dans son domaine, restent à votre écoute et à votre disposition pour tout renseignement.
Je vous remercie pour votre engagement.
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