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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 3 mai 2016
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Jocelyne Sénéchal, Francis Courric, Jean-René Thibaud
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 9 février 2016:
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
Félix Vézier souhaite la bienvenue à Philippe Thibaud, Responsable de la Commission 4 en remplacement de Christian Decuignière démissionnaire.
II – Examen du relevé de décision n°6 du 9 février (Félix VEZIER) : 
· Recherche d’une optimisation économique du déplacement dans les AD d’un membre du BN :
Les AD n’étant  pas terminées nous ferons le point ultérieurement.
· Glossaire du Système d’information :

En cours de relecture
· Recensement des articles de Presse

A ce jour 30 groupes ont fait remonter des articles de presse parlant de l’ANR, vous les trouvez sur le site national.
· Modification du RI :
· Le nouveau règlement intérieur du siège a été diffusé avec le CR du CA des 13 et 14 avril 2016 (ANR INFO 16-15).
·  Système d’information :
Les dernières demandes de travaux sont en cours
· Système d’information :  le coût :
Jean Paul Ravenstein nous donnera les chiffres lors de son intervention

III - Rencontre avec la CFR (Félix Vézier)
Félix et Paul ont rencontré Pierre ERBS, Président de la CFR. Le compte rendu vous est parvenu (ANR INFO 16-18). Il s’agissait d’une rencontre destinée à mieux se connaître. Félix Vézier demande aux membres du BN l’autorisation de poursuivre les contacts entamés avec la CFR et, dans un premier temps, de participer, comme cela nous a été proposé, aux travaux des commissions de la CFR sous réserve de l’accord demandé par son Président à ses instances dirigeantes.

Il est rappelé que l’ANR a fait partie de la CNR pendant un certain temps sous la Présidence de Pierre Tavan. L’ANR avait, semble-t-il, quitté un peu plus tard cette Association car le ticket d’entrée y était élevé pour un apport négligeable (Il avait été par la suite décidé de se rapprocher du Pôle des retraités). Il ne s’agit pas ici pour l’ANR d’intégrer une des fédérations constituant la CFR, mais, sous réserve d’une certaine communauté de vues, d’en devenir une sixième composante.
Le BN se prononce pour un oui sous réserve que :

* l’ANR reste indépendante et ne se noie pas dans la masse,

* l’ANR puisse en devenir une composante,

* il ne soit pas question d’abandonner le Pôle,

* la démarche soit sous contrôle de nos instances.
Le sujet sera évoqué en AG.
IV –-Les Assemblées Départementales

Les AD ne sont pas toutes terminées mais, à la lecture des premiers CR, nous pouvons déjà à avoir un aperçu ;
Des groupes sont en progression, font un travail formidable, par contre quelques autres sont en difficulté, voire en grande difficulté. Le principal problème est moins le recrutement (réelle difficulté surtout lorsque le groupe vieillit), que l’anéantissement de l’effort de recrutement suite aux décès, mais surtout aux radiations (suite au non paiement de la cotisation) et aux démissions.
Les groupes qui recrutent le plus sont ceux qui ont bien quadrillé le département, qui recrutent non seulement à l’aide des listes mais aussi par relations de voisinage ; les groupes les plus actifs sont ceux qui ont structuré leur Comité et  qui ont compris que l’on ne peut travailler seul.

Le secteur social et solidarité voit son dynamisme fléchir. Cela reste un point de vigilance.
Il est demandé de dresser un bilan par région afin que les délégués régionaux puissent aider les groupes dit faibles.

La présence d’un membre du BN aux AD est bien ressentie ; aux yeux de nombreux comités, elle est une marque de reconnaissance par le Siège du travail accompli.
La formation reste une demande forte, l’information, importante, doit être diffusée plus largement au sein des Comités.
La démarche vers les autres est admise et comprise par une grande majorité des adhérents et des groupes rencontrés, d’autant que pour beaucoup l’ouverture est déjà une réalité. Toutefois – et nous devons en tenir compte – existe parfois la peur qu’en modifiant les statuts nous perdions « notre âme » ; il demeure aussi un attachement au nom d’ANR. Les problèmes posés par une harmonisation des cotisations seront à étudier sérieusement.
Le rôle du niveau régional est à revoir également, tant les situations sont différentes : des délégués régionaux travaillent pour passer les messages, d’autres sont beaucoup plus discrets.
Point Trésorerie  (Armelle Roy) :

Pour la partie financière de l’AG, nous essaierons cette année d’avoir une présentation la plus pédagogique possible. Et nous nous rapprocherons d’une présentation la plus orthodoxe possible de nos comptes. Ceux-ci seront exposés puis soumis à l’approbation de l’AG. Après vote, nous proposerons des résolutions financières, que Félix nous soumet :
1ère résolution : affectation du résultat
2ème résolution : réévaluation du projet associatif Siège en application des décisions de l’AG 2014.
3ème résolution (éventuelle) : ramener notre report à nouveau à Zéro par affectation du compte de réserve.
Cette année la subvention de la D N A S sera de 495 000€ ; compte tenu de notre situation financière, il nous faudra travailler sur la répartition aux groupes de la subvention. Cette répartition sera soumise à l’approbation du CA de novembre.
A ce jour 3 mai, 21 groupes n’ont toujours rien versé au siège, dont les 12 groupes qui étaient en difficultés en 2015. Les groupes concernés sont priés de réagir au plus vite. Les montants parvenus au siège sont pour l’instant de 345 708€ pour le magazine et 194 790 pour les cotisations.

Armelle a préparé un budget prévisionnel et nous livre quelques chiffres. Certains postes de charge seront en baisse (mesures d’économie). Le caractère prioritaire de la formation est réaffirmé, même s’il convient là aussi de saisir toute opportunité d’économie (à condition que ce ne soit pas au détriment de la qualité de la formation) ; ainsi en ce qui concerne la formation MONANR ou CIEL, les besoins nouveaux seront couverts mais, dans les régions où l’infrastructure est en place, nous nous appuierons sur celle-ci. Pour 2017, il sera prévu un budget formation non négligeable.
V – COMMISSION 1 : Administration Générale, Politique Financière (Bernard MULE) 

La définition d’adhérent cotisant sera finalisée pour le CA de novembre. Ce CA tranchera aussi sur la
demande d’un délégué régional Caraïbes.

La Commission doit également travailler sur la répartition de la subvention et sur les statuts.

Le dossier des assurances est à revoir, il nous faut reprendre les contrats. Marie Claude doit voir avec René Carmentran pour la mise en œuvre.

De même pour le CA de Novembre, la réglementation des voyages est à réétudier suite à une modification dans le code du tourisme. Nous avons été alertés par certains groupes puis Touloisirs sur le fait que l’ANR ne serait pas couverte dans certains cas. 
VI – COMMISSION 2 : Social et Solidarité  (Michèle LE GOFF) : 

Certains groupes sont entrés avec succès dans la démarche ; pour d’autres, l’absence de structure ou les tentatives de certaines associations de « tirer la couverture » à elles menacent la pérennité de la démarche.

 Il est demandé à Michèle LE GOFF de prévoir une réunion « bilan » MONALISA pour la rentrée. Il serait intéressant d’y faire témoigner un groupe qui fonctionne où l’ANR est partenaire et un autre où l’ANR est pilote.
VII – COMMISSION 3 : Défense (Paul ALBRECHT) :

Paul fait un point sur les affaires en cours : 
· La campagne double : nos adhérents concernés sont maintenant informés ; mais l’impact du dispositif sera limité. Aussi envisageons-nous de demande que soit prise en compte la totalité du « séjour » en Afrique du Nord. Dans cette optique, François Reisser a pris contact avec le secrétaire du Secrétaire d’Etat aux Anciens Combattants. 
· Il nous faut prévoir les personnes qui pourraient siéger au sein des commissions de la CFR si accord avec celle-ci.
VIII – COMMISSION  N°4 : Vie des Groupes (Philippe THIBAUD) :
Philippe Thibaud, dont c’est la prise de fonctions, énumère ce qu’il envisage de faire. Dans un premier temps, il continuera ce que son prédécesseur a commencé. Il prévoit une réunion la première quinzaine de septembre.
Il prévoit de revoir le guide du délégué régional.

Il souhaite définir ce qu’est « un groupe en difficultés » ? S’agit-il de difficultés d’ordre financier, de la perte d’adhérents, d’un recrutement insuffisant ?...   
IX– COMMISSION N° 5 : Communication (Daniel BERTRAND) :
· Daniel s’inquiète de l’absence de réunion préparatoire à l’AG ; la densité des dernières années n’a pas permis cette préparation, mais des réunions téléphoniques sont prévues et une mini répétition pourra être effectuée avant l’AG.
· ANCV : il faut mieux communiquer. Il regrette que de nombreux groupes n’aient pas répondu aux demandes d’informations sur les précédents séjours pour les mettre sur le site.
· Le Forum : le sujet n’est pas encore pas assez travaillé.
· La publicité : Jean Cordoba rappelle que pour le magazine, l’application des règles de la CPPAP impose 50% de textes généraux et 50% pour les textes ANR  + publicité. Par ailleurs, il existe dans les groupes une demande de publicité pour leurs gazettes, ce qui leur permettrait de faire un journal qui ne leur coûterait rien. Il nous faut étudier sérieusement cette demande, donner un cadre, sans oublier que la publicité est assujettie à la TVA.
· L’AG 2017 : Penser qu’à cette occasion, l’ANR sera une vieille dame de 90 ans, le bel âge.

X – COMMISSION N° 6 : Système d’information (Jean Paul RAVENSTEIN) : 
Jean Paul a identifié à ce jour tous nos prestataires de services et leurs coûts annuels récurrents :
NEOREVA (MONANR)



          17726€

OVH (hébergeur)




   810€

1&1 (hébergeur) 


     

 440€

SAGE (Licence CIEL) 


   

2000€

SSL 347 (sécurité informatique)
      

  300€

QUADRATUS





  558€

La Banque Postale (LBP NET & OPNET)

1958€ + 6084€
Orange 



 

12000€

PC VIP Services (siège) (contrat + interventions)
1815€ + 1200€
Soit un total de 




44000€
La gestion des login et mots de passe : pour les groupes le Président doit faire une demande au siège par écrit, de même pour toutes les modifications suite aux changements, à l’adresse mail anrsiege@orange.fr. Il n’est attribué qu’un seul code d’accès CIEL par Groupe.

Tous les administrateurs et délégués régionaux qui se sont pas Présidents doivent avoir un login et un mot de passe, ne serait-ce qu’en consultation. 
Evolutions nouvelles sur MonANR : Le lot 9 est en cours de réalisation.

Les Prélèvements : 25 groupes recourent aux prélèvements. Jean Paul se propose de vulgariser la procédure. 
XI – Questions diverses :
La D N A S Grand Est organise une manifestation « Journée de convivialité » à Disney le 26 juin. Nous attendons les détails de cette manifestation : la DNAS propose la possibilité de « stand », le siège prendra à sa charge ces dits stands.
Le Groupe Paris devrait s’installer dans une partie des locaux du siège, le montant du loyer imposé par FT IMMO n’étant plus supportable. Une convention sera signée avec le siège. Toutefois le groupe ne pourra utiliser le bureau alloué entre 12h et 14h : il sert de local mis à disposition pour le déjeuner des salariés.

Les groupes ont la possibilité d’avoir une carte bancaire rattachée à leur CCP. IL faut en faire la demande au siège.

RAPPEL : Lorsque nous adhérons à un groupe départemental de l’ANR, nous faisons partie de l’association nationale ANR. Si nous voulons participer à une activité ou un voyage avec le groupe voisin, il n’est pas nécessaire – sauf choix volontaire de l’adhérent - d’adhérer de nouveau à ce groupe ou de se faire muter dans ce groupe.
L’ANR sera fermée du 8 au 19 août 2016.

Prochains Bureaux Nationaux : 7 juin.
Rappel : Le prochain CA aura lieu les 16 et 17 novembre 2016.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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