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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 7 juin 2016
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Sénéchal,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Francis Courric, Bernard Mulé, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Jean Cordoba, Alain Jentile, Jean Paul Ravenstein,
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 3 mai 2016
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II – Examen du relevé de décision n°7 du 9 février (Félix VEZIER)  
· 1 –Rapprochement avec la CFR 
En attente de la réponse de la CFR

· 2 - Programme de travail de la Commission 1
En cours

· 3 – Première réunion bilan MONALISA 
En préparation
· 4 – ANCV
Nous n’avons toujours pas reçu des groupes concernés toutes les informations concernant ces séjours.
· 5 – AG 2017 : les 90 ans de l’ANR 
Nous attendons toujours des propositions
III – Répartition des 6 500 € alloués par la MG :
Suite à une rencontre avec la MG, et un courrier à Pierrette Saigre, responsable de la solidarité au sein de la MG, l’ANR a reçu un chèque de 6 500 € pour l’aide au transport au bénéfice des adhérents éligibles aux séjours séniors en vacances de 2016. Après discussion, les membres du BN proposent la méthode de répartition suivante : les porteurs de projets des dits séjours feront remonter au siège la liste exacte de leurs adhérents éligibles et l’aide financière accordée sera calculée au prorata du kilométrage « siège du groupe – lieu de séjour », référence Mappy.
Cette aide sera versée dès que tous les séjours programmés auront eu lieu et que l’information demandée sur la participation de collègues éligibles aura été communiquée, c’est-à-dire vers le mois d’octobre.

IV –-Aide financière pour renouvellement de matériel informatique 
Le BN se prononce sur une aide non systématique (un changement de président, secrétaire ou trésorier,  n’entraine pas forcément un changement de micro, si celui-ci appartient à l’ANR). Chaque cas sera examiné, pièces justificatives à l’appui, et d’autres éléments tels la trésorerie du groupe, etc., seront pris en compte. Une ANR INFO sera diffusée en ce sens. Paul Albrecht fait remarquer qu’il faudrait réfléchir au fait que XP n’étant plus maintenu, une aide à l’évolution du software serait peut-être plus adéquate. Cette proposition est acceptée.
V – Analyse critique de l’année écoulée 
· Désormais, les CR de BN seront envoyés pour corrections à tous les membres du BN avant diffusion officielle. Par contre les relevés de décisions ne seront transmis qu’aux membres du BN.
· Quelques réflexions : 

Les CR des BN et CA sont trop longs,
Un délégué régional doit pouvoir consulter MONANR, 

Il manque encore des CR des AD ; celles-ci sont terminées depuis le 12 mai

· AG 2016 : Francis Courric fait part de ses remarques ; compte tenu notamment des caractéristiques de la salle de réunion et du format « allégé » de l’AG,  il n’y avait pas besoin d’un animateur cette année Nous n’avions peut-être pas assez bien préparé cette AG.

· Un délégué a demandé une fiche d’évaluation : Marie-Claude Vattement reconnait qu’elle n’en avait pas joint au dossier. Toutefois les commentaires de ce délégué ont été portés à la connaissance du BN. Les participants à l’AG peuvent faire remonter leurs remarques  au siège à l’attention de Marie-Claude à l’adresse mail : anrsiege@orange.fr. Elles seront examinées.
· En ce qui concerne le CA : le CA a eu lieu au CISP et non plus au studio Raspail avec hébergement à la Résidence Bretagne (celle-ci, rachetée, est devenue un hôtel grand public et le coût a beaucoup évolué). Une enquête a été faite : quelques rares administrateurs ont regretté le manque de confort et une restauration trop simpliste. Il en résulte quand même que le siège a fait 2 500 € d’économie par rapport au CA de novembre 2015. Pour le CA de novembre 2016, ce sera le même site. Les administrateurs qui ne voudraient pas être logés au CISP le feront connaître à Marie-Claude. Ils réserveront eux-mêmes leur lieu d’hébergement et de restauration, mais seront remboursés sur la base des frais engagés au CISP. Il faut noter qu’il ne s’agit que d’une nuitée.
VI – COMMISSION 1 : Administration Générale, Politique Financière (Bernard MULE) 

La réunion de la Commission a eu lieu par téléphone le 31 mai.
· Bernard Mulé rappelle qu’en ce qui concerne les frais bancaires, nous avons eu 12 réclamations émanant des groupes dont le nombre de comptes avait été modifié. Devant cette situation anormale, la règle suivante est proposée : toute ouverture ou clôture de compte doit se faire par l’intermédiaire du secrétariat général. Tout compte clôturé, quelle que soit sa nature, avant le dernier jour du mois de février de l’année en cours n’est pas refacturé. Les comptes clôturés après cette date sont facturés pour  l’année entière. Les comptes, quelle que soit leur nature, ouverts en cours d’année, sont refacturés au prorata temporis du nombre de mois restant à courir dans l’année.
· Une question est posée sur le maintien du recours au cabinet comptable « Perspectives ». Félix Vézier pense que ce maintien peut être remis en cause. Nous l’avions pris en 2014, suite au départ de Suzanne Adam pour raison de santé, et, en 2015, il nous a aidé à parfaire notre formation. Toutefois une vérification sérieuse de nos éventuelles lacunes est à conduire avant décision.
· Armelle Roy exerce un contrôle rigoureux notamment sur les remboursements de frais de transports pour l’AG 2016. Ainsi, à ce jour, 102 délégués ont présenté leurs demandes, 14 ont du être rectifiées et pour 11 autres, il manquait des justificatifs.

En conclusion, il reste pour la Commission 1, en vue de l’AG 2017, à travailler sur l’ouverture aux autres (y-a-t-il nécessité de revisiter les statuts ? à changer de nom ?...). Il lui faut aussi travailler sur la répartition de la subvention 2016, nos assurances, sur les baux et loyers de nos locaux etc.
VII – COMMISSION 2 : Social et Solidarité  (Michèle LE GOFF) 
Michèle Le Goff nous présente le projet de décret relatif à la création des CDCA . Il y aurait 2 formations : les personnes âgées et les handicapés. Le Président du CDCA serait le Président du Conseil départemental. Surtout, peu de places semblent réservées aux associations de retraités comme la nôtre. D’où la nécessité de bien se positionner d’ores et déjà auprès des Conseils départementaux. Aussi une ANR INFO sera-t-elle diffusée rapidement, accompagnée du projet de décret.

En ce qui concerne la réflexion sur notre investissement dans la solidarité, elle sera conduite dès cet été, tant il est vrai que cet investissement a tendance à s’essouffler dans certains groupes. 
Michèle nous annonce la création d’une Start-up, OXYLIA, plateforme sur le maintien  à domicile des personnes âgées, agréée par La Poste. Une décision doit être prise pour savoir si nous la faisons connaître et comment.
VIII – COMMISSION 3 : Défense (Paul ALBRECHT)
Paul lance un appel afin que nous puissions avoir des « experts » en matière de régime général où nous avons des lacunes.

Une réunion du Pôle des Retraités est prévue le 22/6 et un Comité de veille le 15/9.

La motion, votée à l’AG, sera envoyée aux présidents des groupes parlementaires des 2 assemblées. Et une ANRINFO la mettra à disposition des présidents des groupes ANR. Nous pourrions aussi demander à rencontrer ces présidents de groupes, avec ou sans le pôle, pour commenter cette motion.
Lorsque la CFR nous aura répondu, nous définirons le nom des participants à ses différentes Commissions.

L’ANR rencontre le 27 juin JP Sueur, sénateur, sur les sujets suivants : la campagne double afin que la totalité de la période de combat soit prise en compte, la parité pour les femmes (ou hommes) dont les enfants sont nés hors période du travail dans la fonction publique, la représentativité des retraités dans les instances décidant de l’avenir des retraités.

IX– COMMISSION  N°4 : Vie des Groupes (Philippe THIBAUD)
Philippe Thibaud a fait une rapide analyse des CR des AD. Malheureusement nous ne les avons pas tous. Philippe finira cette analyse pour la rentrée. Cependant, il nous donne quelques chiffres sur la participation de nos anciennes entreprises, des élus, des associations etc. sur les locaux, les bulletins.
X– COMMISSION N° 5 : Communication (Daniel BERTRAND)
Le dossier publicité sera affiné pour présentation au CA de novembre. 2 groupes voudraient faire de la publicité dans le magazine afin de faire payer celui-ci par les annonceurs.
Formation des Webmasters : demande légitime mais assez compliquée à mettre en place sans compter le coût. Mais l’idée n’est pas abandonnée.
Daniel demande le changement de code pour l’espace adhérent par mesure de sécurité. Marie-Claude s’en occupera et les groupes seront avertis en heure et en temps.

XI – COMMISSION N° 6 : Système d’information (Jean Paul RAVENSTEIN) : 
Le glossaire est en cours de finalisation. Il sera soumis aux membres du BN puis diffusé aux groupes dès que possible.
XII – Questions diverses
Michel Cachot nous fait part du lancement des inscriptions pour les 2 sessions de formation ANR de septembre. Il s’agit de la formation des nouveaux présidents et délégués régionaux.
Marie-Claude Vattement fait remarquer que les réunions téléphones sont certes moins onéreuses que les réunions physiques, mais qu’il faut se limiter à 2 heures grand maximum.
L’ANR sera fermée du 8 au 19 août 2016.

Prochains Bureaux Nationaux : 14/09 - 11/10 - 13/12.
Rappel : Le prochain CA aura lieu les 16 et 17 novembre 2016.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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