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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 14 septembre 2016
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Chantal Verdier, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Bernard Mulé, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.

Excusés : Jocelyne Sénéchal,  Marie-Claude Vattement, Alain Jentile, Jean Paul Ravenstein.
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 7 juin 2016
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II – Examen du relevé de décision n°8 du 7 juin 2016 (Félix VEZIER)
· 1 – ANCV 
Voir Commission n°5
· 2 – AG 2017 : les 90 ans de l’ANR
Michèle Le Goff rappelle ce qui avait été fait lors des 80 ans.
En ce qui concerne les 90 ans, le Siège n’a pas encore reçu d’idées pour fêter dignement cet événement. Toutefois, la Commission Communication va travailler sur le sujet.
· 3 – Répartition de l’aide au transport vers les séjours ANCV 2016 
Une ANR INFO sera envoyée aux groupes pour faire le recensement des participants, éligibles, aux divers voyages ANCV organisés. Ce recensement servira de base pour la répartition de l’aide de La Mutuelle Générale (Félix VEZIER vérifiera s’il faut être adhérent à la LMG pour toucher cette aide)  
· 4 – Aide financière dans le domaine informatique
Une ANR INFO sera diffusée pour recenser les besoins. Il sera tenu compte de l’obsolescence dont sont désormais frappés certains logiciels d’exploitation (VISTA, XP….), qui ne sont plus maintenus.

· 5 – Comptes-rendus des AD
Tous les comptes-rendus sont parvenus au Siège.
· 6 – Frais bancaires
RAS
· 7- Changement de code d’accès à l’espace adhérents du site national
A faire avant la fin de l’année 2016.

III – Trésorerie
Armelle ROY, Trésorière Nationale, fait un point de la trésorerie au 20 août 2016.
La situation financière de l’Association est saine et, pour le moment, sa gestion est maîtrisée.
Toutefois, il faut noter qu’un certain nombre de groupes n’ont pas encore envoyé le troisième versement (22 Groupes n’ont fait qu’un seul versement !). Chantal VERDIER est chargée de faire le point sur cette question  et de faire une information via MONANR.
Les budgets prévisionnels des commissions ont été ensuite examinés (une seule commission atteint presque le budget prévisionnel alloué, les autres sont bien en deçà).

L’examen des principaux postes de dépenses par rapport à l’année n-1 montre que la trajectoire est respectée.

L’application des nouvelles dispositions concernant le remboursement des frais de déplacement fait apparaître notamment que le recours au train n’est pas suffisamment utilisé, alors même qu’il existe dans de nombreux cas des liaisons convenables. Or l’usage de la voiture revient nettement plus cher que le train. Il est rappelé que l’objectif de ces nouvelles dispositions était de proposer un meilleur remboursement tout en maîtrisant le coût global. Un bilan sera fait après l’AG de 2017 : s’il apparaissait que le meilleur rapport praticité/coûts n’était pas recherché par nos délégués, nous serions contraints de revenir à des dispositions plus rigoureuses.

IV –-Echanges préparatoires sur divers points 
· 4-1 Situation des effectifs : les statistiques mensuelles font apparaître une érosion régulière du nombre de nos adhérents. En effet les sorties (en particulier les décès et les radiations) sont plus nombreuses que les entrées même si certains groupes ont un solde positif. La Commission « Vie des groupes » en tiendra compte dans ses travaux.
· 4-2 SACEM/GUSO : Félix VEZIER demande qu’une note technique sur la SACEM soit diffusée à l’intention des Groupes, en parallèle à une étude conduite par le Secrétariat Général sur les conditions d’un contrat national avec la SACEM.
· 4-3 Accueil des handicapés : Félix VEZIER informe le BN qu’une plainte a été envoyée au Siège suite au refus par un Groupe de l’adhésion d’une personne accompagnée de son enfant adulte en situation de handicap. Les Statuts sont clairs et traitent de ce cas (Art 6-1) ; la Loi condamne lourdement la discrimination. Cependant les handicaps « lourds » peuvent engendrer des problèmes d’organisation pour les activités (voyages en particulier). Une entrevue avec l’ATHA est prévue prochainement pour étudier comment résoudre ce dilemme.
· 4-4 Fédération seniors de la Moselle : Le Groupe ANR de la Moselle a rencontré cette fédération qui fait l’intermédiaire entre le Conseil Départemental et les Associations du département. Le BN ne s’oppose à cette démarche sous certaines garanties, Félix VEZIER fera un courrier au Président.
V – Intervention brève de chaque commission : 
· 5-1 Commission n°1 (Bernard MULE)

Bernard MULE demande que les comptes définitifs de 2015 soient envoyés aux Administrateurs.
Compte rendu de la réunion de la commission du 13 septembre 2016. : Plusieurs points ont été examinés lors de cette réunion : paiement des nuitées par les participants à des réunions à Paris, définition du cotisant, adhésion réversion, subvention 2016 (cas du groupe ANR75 qui a déménagé dans les locaux du Siège), cotisation solidarité, création d’un Délégué Régional Antilles/Guyane (la commission donne un avis favorable), démarche vers les autres (Bernard MULE donne les points essentiels du mode opératoire tels que défini par la commission).

S'agissant de l'interprétation des statuts, certains points font débat entre les commissions. Félix VÉZIER rappelle  que la commission 1 travaille sur les principes en collaboration avec toutes les parties prenantes et qu'il appartient aux commissions concernées de traduire, comme maître d'ouvrage, ces principes dans les outils.

· 5-2 Commission n°2 (Michèle Le Goff)
Michèle Le Goff rappelle que pour la mise à jour du recueil pour les Correspondants Sociaux elle utilisait jusqu’à présent les compétences et les moyens du Secrétariat général car les moyens de la commission ne lui permettent pas de faire autrement. 

Le décret sur la mise en place des CDCA est paru au Journal Officiel. Il apparait que les retraités ne disposent que de peu de sièges. Et que l’attribution de ceux-ci relève essentiellement du politique (Président du Conseil Départemental). Une ANRINFO incitera les groupes à se rapprocher rapidement de ce dernier pour sauver nos sièges.

· 5-3 Commission n°3 (Paul ALBRECHT)
Paul ALBRECHT informe le BN des diverses actions entreprises ou à entreprendre : rencontre avec le Sénateur Jean-Pierre SUEUR (pas très constructif) en ce qui concerne la motion adoptée en AG ; journées d’actions des retraités organisées par les organisations syndicales (l’ANR s’associera à ces journées revendiquant les mêmes choses que notre motion de l’AG : une ANRINFO précisera aux groupes les modalités de ce soutien); dans la nouvelle loi santé la notion d’ayant droit a disparu, qu’en est-il pour les mutuelles ?; une réunion physique de la commission sera programmée pour octobre 2016.

Félix VEZIER signale que suite à l’appel  à volontariat pour des « spécialistes » du régime général des retraites, deux adhérents se sont manifestés et ont accepté de jouer dans ce domaine le rôle de vigie et d’aider ponctuellement le Siège sur des affaires délicates. Un grand merci à ces collègues.
· 5-4 Commission n°4 (Philippe THIBAUD)
Pour préparer sa première réunion du 15 septembre 2016, Philippe THIBAUD a pris connaissance d’une part des contenus des comptes rendus des assemblées départementales, et d’autre part des bulletins d’information des Groupes. En première analyse les groupes font à peu près les mêmes activités (pas d’activités nouvelles) et les bulletins se ressemblent.

· 5-5 Commission n°5 (Daniel BERTRAND) 
Daniel BERTRAND signale qu’il y a de nombreux sujets communs avec la commission n°4 et donc il souhaite que Philippe THIBAUD reste dans la commission n°5. Prochaine réunion de la commission fin septembre 2016. Ensuite Daniel BERTRAND expose plusieurs points relevant de la commission : une partie des CR des voyages ANCV (afin de les mettre sur le site national) ne lui parviennent pas et c’est dommage ; la formation des webmasters s’avère lourde et onéreuse suivant l’option choisie et d’autres possibilités seront examinées ; pour tous les sites des groupes et ceux du Siège se pose la problématique de la propriété intellectuelle au bénéfice des concepteurs de site et il faudra voir quelle action mener ; relation avec la COOP (Félix VEZIER qui a rencontré les responsables commerciaux étudie un partenariat) ; le dossier publicité doit être finalisé (son encadrement et la recherche d’annonceurs) ; les 90 ans de l’ANR (une ou deux idées lui sont parvenues).
· 5-6 Commission n°6 (Jean-Paul RAVENSTEIN)

RAS : Jean-Paul RAVENSTEIN absent excusé.

VI- Communication : 
Félix VEZIER demande à la commission n°5 d’améliorer les mises à jour multiples dans tous les espaces du Site National.

En ce qui concerne le magazine, une réunion de travail a eu lieu pour faire un débriefing sur la nouvelle mouture du magazine. Il est décidé de demander aux Présidents des Groupes leur avis sur cette nouvelle formule. Le choix du dossier de fond est toujours aussi difficile et de plus il est à noter que dans notre revue nous ne donnons pas d’information sur les activités du Siège, laissant ainsi nos adhérents dans l’ignorance de l’activité déployée par l’ANR.
De plus il apparaît que nous diffusons 1000 exemplaires de la revue à des personnes morales ou des institutionnels : le principe n’est pas à remettre en cause mais de l’ordre est nécessaire (doublons, lacunes…).

VII- Amicale-Vie
Jean-René THIBAUD fait part au BN de la chute du nombre des adhérents car les décès augmentent et le recrutement est en baisse ; de ce fait les objectifs 2016 ne seraient pas atteints ; aussi une action promotionnelle va être entreprise (encart dans la prochaine revue nationale).
XII – Questions diverses
Félix VEZIER souhaiterait que l’on travaille sur une « charte déontologique » comportant notamment les droits et devoirs du bénévole, la sécurité de l’information…
Francis COURRIC a besoin d’un ordinateur (le sien est HS) pour assurer, en particulier, la création de la revue. Le BN donne son accord. 
Prochains Bureaux Nationaux : 11/10 - 13/12- 12/01/17- 14/02/17
Rappel : Les prochains CA auront lieu les 16 et 17 novembre 2016 et les 12 et 13 avril 2017.
	Le Secrétaire Général Adjoint
	 Le Président National
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