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Objet : CDCA et Haut conseil
L’ESSENTIEL : La place de la FGR-FP au Haut conseil et au CDCA
Haut conseil de la famille de l'enfance et de l'âge
Suite à nos multiples interventions, le nouveau projet de décret sur le Haut conseil de la famille de l'enfance et de l'âge comprend la FGR-FP, es-qualité, parmi ses membres.
Lors de sa réunion du 9 septembre le CNRPA a émis, à nouveau et à l'unanimité, un avis défavorable sur ce projet de décret. (cf. pièce jointe)
Conseil départemental de la citoyenneté et de l'autonomie (CDCA)
Le décret est paru au Journal officiel du 9 septembre (cf. pièce jointe). Apparemment aucune coordination n'a eu lieu entre la rédaction du décret sur le Haut conseil et celui sur les CDCA. Les principes qui guident la représentation des retraités sont totalement différents.
Dans le décret sur les CDCA, la FGR-FP ne figure pas expressément parmi les possibles représentants des retraités. Cependant une grande latitude est laissée au Président du Conseil départemental dans les possibles désignations.
Il est urgent, pour les sections départementales FGR-FP, de rencontrer les présidents de Conseils départementaux afin de faire reconnaître notre place dans les CDCA.
Plusieurs arguments peuvent être avancés :
- la représentation de la FGR-FP, es-qualité, au Haut conseil de l'âge
- notre représentativité sur l'ensemble du territoire
- notre participation actuelle dans quasiment tous les Coderpa
- le rôle que nous jouons dans les Coderpa (vice-président, président de commission, rapporteur, représentant du Coderpa à l'ARS, ...)
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