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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu réunion du Pôle des retraités du 20 septembre 2016

Participants : 

FGR-FP: Michel SALINGUE, Secrétaire Général et  Jean-Pierre LANCON
UNPRG : Denis DELABORDE, Vice Président et Claude MARCHAL

FNOM : Bernard RENAUD, Vice Président

UNRP : Philippe MOUÉ, Vice Président

ANR: Félix VEZIER, Président 

Ordre du jour :

· Le pouvoir d’achat de nos pensions 
· Loi sur le vieillissement de la société
· L’évolution de la fiscalité
· Questions diverses

Michel SALINGUE ouvre la réunion en souhaitant aux participants la bienvenue au siège de la FGR et propose de passer à l’ordre du jour.

Le pouvoir d’achat de nos pensions:

Un constat : compte tenu de l’évolution de l’indice INSEE, la revalorisation prévue au 1er octobre prochain sera vraisemblablement de …0% ! Entre pension et salaire l’écart se creuse : Le niveau de vie des salariés progresse de 1% par an alors que celui des retraités au mieux stagne. Au bout de 20 ans l’écart du niveau de vie salarié-retraité atteint 22%.  Alors que de 2003 à 2010 les pensions progressaient  de 11,6%, les salaires progressaient de 17,1% et le SMIC de 23,2%. De nombreux retraités avec une pension égale au SMIC se retrouvent aujourd’hui largement sous le seuil du salaire minimum. Tant que les pensions étaient indexées sur les salaires, leur augmentation était l’aboutissement de négociation entre partenaires sociaux. C’est ce constat qui motive la position prise notamment par la FGR et que sous-tend la motion votée à l’unanimité lors de l’AG 2016 de l’ANR. Depuis la réforme de 2014,  l’évolution des pensions est décidée par le gouvernement sur la base du rapport du Comité de suivi des retraites, dans lequel ne siège aucune organisation de retraités.

Cette superbe ignorance dont sont victimes les 16 millions de retraités français est de plus en plus insupportable. Il est décidé que les organisations composant le Pôle des Retraités mettront en place une démarche commune auprès des candidats à l’élection présidentielle, donc après que sera connu le résultat des primaires.
Loi d’Adaptation de la Société au Vieillissement (Suite) :
Le décret mettant en place le CDCA (Conseil Départemental de la Citoyenneté et de l’Autonomie) est paru le 7 septembre. Et celui créant le Haut Conseil de l’Age ne devrait pas tarder. Ces 2 structures semblent être élaborées sans cohérence l’une avec l’autre et la mise en place du Haut Conseil aurait du précéder celle du CDCA. Le CNRPA s’était déjà prononcé contre le projet, sans grand effet jusqu’à présent. La FGR déjà présente au CNRPA devrait retrouver sa place au Haut Conseil (voir document joint).
La CASA à laquelle contribue les retraités est source d’inquiétude. Depuis sa création, ses fonds n’ont jamais été entièrement utilisés pour ce à quoi ils devaient servir et cette année encore existe un fort risque de détournement : sur les 310 Millions destinés au maintien à domicile des âgés, seuls 20M ont été à ce jour affectés.

La fiscalité :

· Il est prévu une réduction de 20% pour l’IRPP pour les personnes dont le revenu mensuel est inférieur à 1700€ (3400€ pour un couple + 300€ par enfant)

· Un crédit d’impôt serait accordé aux retraités employant une personne à domicile pour les aider

· Le projet de retenue à la source apparaît de plus en plus complexe et quelques risques ne sont pas à exclure ; ainsi la retenue à la source permettrait de diluer les augmentations de la fiscalité (plus indolores car réparties sur les prélèvements) ; elle permettrait aussi la fusion entre l’IRPP et la CSG, qui pourrait alors ne plus être strictement affectée au social ; le système envisagé de retenue à la source peut faire craindre une moindre perception de l’impôt, si l’on se réfère à ce qui se passe pour la TVA, au moment même où le rendement de l’impôt progresse.

La loi santé :

· La Mutualité Française a encore réagi sur la mise en place d’assurances complémentaires senior et les problèmes et difficultés liés au référencement de ces organismes. En vain à ce jour.

· Comme nous l’avait signalé Paul ALBRECHT, lors du BN, la notion d’ayant-droits disparait. Mais qu’en-est-t-il pour les Mutuelles ?... 
Prochaine réunion du Pôle :

Le 10 novembre 2016 à la FNOM.

	Le Président National
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	Félix Vézier
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