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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Recensement exceptionnel des besoins pour des projets informatiques.

Le BN du 14 septembre 2016 a pris la décision de recenser les besoins que pourraient exprimer les groupes en matière de matériel informatique. Les demandes, justifiées par le Président du groupe demandeur, seront étudiées lors d’un prochain Bureau national et le CA en sera informé. 

Les projets présentés peuvent concerner aussi bien les aspects comptables que la gestion du fichier des adhérents ; il peut s’agir de faciliter les échanges entre les membres du bureau départemental, plus particulièrement en l’absence de local (1), et d’améliorer la communication en interne ; la mise en place d’un site internet dans le groupe, s’il n’en possède pas encore, peut également être soumise à l’avis du BN.

Afin d’attribuer le plus judicieusement possible l’aide financière permettant aux groupes de réaliser leur projet et pour étayer la décision du Bureau National, les critères suivants sont susceptibles d’être pris en compte : montant  du report à nouveau de l’exercice comptable 2015, nombre d’adhérents cotisants au 30 septembre 2016, parc existant dans le groupe, aides déjà accordées dans le passé… 
Les dossiers de demande devront comprendre une description du projet auquel sera joint un devis. Les copies des factures d’achats récents pourront aussi être transmises (cas d’une aide demandée après l’engagement du projet). Chaque groupe demandeur voudra bien communiquer le nombre de microordinateurs fixes et de  portables détenus par l’ensemble des membres de chaque comité. 
 Toute demande vaudra engagement à rendre compte au Siège de l’ANR du suivi des achats aidés et permettra au BN de s’assurer de l’évolution des projets et de l’utilisation judicieuse d’une ressource financière nécessairement rare dans le contexte actuel.
(1) Il est important le cas échéant de s’orienter vers la recherche d’un local pour diminuer le nombre de micros portables ou d’imprimantes et réduire la dispersion du matériel qui n’est pas toujours déclaré pour l’assurance là où il se trouve.

Les demandes devront être adressées au Siège de l’ANR dès que possible et au plus tard pour le 20 octobre 2016.

	Le Responsable de la formation
	Le Président National
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