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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu de réunion avec l’ATHA (27 septembre 2016)

Participants : Françoise FOURNIER, Présidente ATHA, Maryvonne BODIN, Conseil RH de l’ATHA et Félix VEZIER, Président ANR

L’ATHA est l’Association des personnes en situation de handicap au travail ou en retraite de La Poste et Orange. Elle œuvre notamment pour le maintien dans l’emploi de ses adhérents. Elle a fêté en 2015 ses 30 ans.

Cette rencontre se situait dans le cadre des objectifs que la D.N.A.S. a assigné cette année à nos deux associations, à savoir travailler sur un projet commun. 
Après un large échange pour une meilleure connaissance mutuelle de nos organisations, nous avons envisagé les possibilités de collaboration. Nous sommes finalement convenus de travailler sur le thème « handicap et vieillissement ». Chaque association désignera en son sein un volontaire et une réflexion sera conduite en commun sur ce thème.

Nous avons également saisi l’opportunité de cette rencontre pour aborder le délicat sujet de la participation à nos activités d’enfants handicapés de nos adhérents. Outre les aspects légaux sur la discrimination – et la teneur de nos statuts pour ce qui concerne l’ANR – , il n’existe aucune disposition permettant de régler au mieux les difficultés éventuelles que nous pourrions rencontrer du fait de la participation de ces personnes à certaines activités. Aux dires de nos interlocutrices, les personnes en situation de handicap et leur entourage évitent la plupart du temps, en toute responsabilité, d’imposer une charge incompatible avec les possibilités de l’association ou de l’organisation qui les accueille. On ne peut toutefois rien exclure. Il leur paraît cependant admissible d’alerter les personnes concernées sur les risques encourus afin de les inciter à abandonner leur projet. Une décharge en responsabilité pourrait être exigée en cas d’échec de la démarche.
Le Président National
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Félix VEZIER
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr
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