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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du  11 octobre 2016
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Marie-Claude Vattement Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.

I – Procès-verbal de la réunion du BN du 14 septembre 2016
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II – Intervention de Félix VEZIER : 
Félix nous fait un compte rendu des différentes rencontres qui ont eu lieu depuis le dernier BN de septembre : la COOP, Azuréva, GMF, Vacanciel, France Bénévolat, ATHA. Il s’agit à chaque fois d’explorer les possibilités de partenariat en faveur de nos adhérents ; dès que des propositions concrètes émergeront de ces échanges, elles seront soumises à l’examen du BN. A noter, s’agissant d’Azuréva, qu’un travail exploratoire sera conduit en commun, afin d’étudier une offre destinée à sortir certains de nos adhérents de leur isolement.
Deux démissions de Présidents (groupes 22 et 34), chacune pour des motifs très différents, sont intervenues. Les Comités concernés préparent l’élection de leur remplaçant(e).
· Tableau de bord : Félix Vézier nous présente le tableau de bord trimestriel. Il apparait, dans la tendance du début d’année, une baisse de nos effectifs : nous avons un nombre élevé de décès insuffisamment compensés par les adhésions, situation aggravée par un taux de recouvrement insuffisant des cotisations générant – et c’est logique - de nombreuses radiations. Cette situation nous conduira à mettre au point un plan d’action vigoureux.
Félix signale aussi que des groupes ne respectent pas le calendrier des versements des cotisations au siège, obligeant nos trésoriers à les relancer. Ce calendrier, sauf cas de force majeure, est impératif.
Une gestion rigoureuse de notre association doit demeurer parmi nos objectifs et, grâce aux efforts de tous, les résultats sont là. Toutefois, il nous faut persévérer, car les contrôles externes se feront dorénavant plus présents. Ainsi la DNAS a-t-elle lancé un appel d’offres afin de pouvoir réaliser, à partir de janvier 2017 et régulièrement, des audits de toutes les associations dépendant de La Poste (voir en pièce jointe). Dans le même ordre d’idées, une Directrice des risques a été nommée à la DNAS. Et un calendrier de rendez-vous réguliers DNAS/Associations a été diffusé.
· COGAS : Jean Cordoba a assisté à une réunion préparatoire au COGAS, où ce message de rigueur a été rappelé.
· Portail Malin : Nous n’utilisons pas assez cet outil de communication. Rares sont les groupes qui y ont publié leurs informations pérennes (coordonnées du groupe, Comité, activités etc…). Et peu de départements y diffusent leurs annonces de sorties, voyages et autres événements. Or le Portail Malin est vu aussi par les postiers actifs et notre présence y renforce notre notoriété auprès d’eux. Une réunion de travail aura lieu avec les responsables du site.

· ATHA : Félix a rencontré l’ATHA (voir ANR INFO 16-38) dans le cadre des objectifs que la DNAS a donné aux deux associations afin de déterminer un sujet d’étude commun ; celui-ci pourrait être « Handicap et vieillissement » et Michèle LE GOFF a accepté d’y représenter l’ANR. En outre, ont été évoqués les difficultés présentées par la présence de personnes en situation de handicap lors d’activités de l’ANR, pour tenter de trouver des solutions applicables et humaines sans tomber sous le coup d’un délit de discrimination. Il en ressort que nous n’avons pas de réelles solutions : seules l’intelligence, la bonne volonté des partenaires  peuvent permettre d’éviter des situations délicates. Nous sommes démunis en cas d’interlocuteurs de mauvaise foi ou inconscients de leur état (cas des malades Alzheimer). Félix Vézier rencontrera encore d’autres organismes comme l’AFEH ou France Alzheimer pour parvenir peut-être à proposer une aide à nos présidents de groupe.
· CFR : Sans engagement de la part de l’ANR, nous sommes invités à participer à différentes réunions de leurs commissions. Le 7 novembre, Félix Vézier participera à la Commission Retraites et l’après-midi au Bureau de la Confédération. La Commission Santé verra le 5 décembre la participation de Jean Cordoba, la Commission Autonomie – date non programmée – celle de Michèle Le Goff. Pour la Commission fiscalité, il nous reste à désigner un représentant.
Nous recevrons prochainement  des invitations pour un colloque au Sénat le 16 décembre sur le thème « Le Régime Universel de retraite » (ce qui nous permettra de mieux découvrir ce que recouvre cette revendication de la CFR et de vérifier ainsi sa compatibilité – ou non – avec nos propres aspirations).
· ACVG : Un rendez-vous est prévu le 20 octobre.
III – ANCV : 
Jocelyne Sénéchal a  assisté à une réunion ANCV, conduite par la commerciale de l'ANCV « Séniors en vacances » pour l'IDF. Quelques changements sont prévus: le programme ANCV SENIOR EN VACANCES reste pérenne ; un montant de 8.5M€ lui est dédié. Ce montant équivaut à celui dépensé pour 2016, c'est à dire le montant des aides versées aux non-imposables. Toutefois ce montant ne pourra être augmenté ce qui conduit à quelques contraintes. Nous recevrons les conventions à signer mi-octobre - à lire attentivement ! -, puis nous recevrons par courrier ou mail, en novembre, le montant de l'enveloppe qui sera attribué à nos porteurs de projet, calculé selon l'historique des aides accordées précédemment, et diminué de 10%. Nous ne pourrons pas dépasser ce montant. Donc, il nous faudra trouver des financements externes ou se limiter éventuellement au montant attribué pour inscrire les adhérents non imposables. Tous les problèmes particuliers sont à traiter directement avec le correspondant ANCV. La saisie dans les délais des participants est importante car elle permettra à l'ANCV de bien apprécier ses besoins en aides. Les montants pourraient être réajustés si nécessaire. La validation des sites n'est pas encore actée : ne pas signer d'accord avant (le site n'est d'ailleurs pas encore ouvert, prévision mi/fin octobre). Nous sommes très sollicités par les professionnels : prendre des contacts mais attendre la validation.

Attention, tous les justificatifs demandés doivent être conservés 5 ans : il y a eu des contrôles !

En ce qui concerne le dédommagement des frais de transport pour les éligibles une ANR INFO est en cours de diffusion. Cela ne concerne que les séjours 2016.
IV – Trésorerie :
Armelle ROY, Trésorière Nationale, fait un point de la trésorerie : les écritures sont à jour, la situation financière est satisfaisante.

La trésorière demande aux Responsables des Commissions de bien vouloir lui faire parvenir au plus tôt leur budget prévisionnel pour 2017.
Pour l’AG 2017 les frais de participation des conjoints seront identiques aux dernières années = 330€ (pas d’augmentation depuis 2013) ; par contre la journée détente subira une légère augmentation :        + 10€ soit 175€. Les membres du BN se posent la question du maintien de cette journée détente.
V – Travaux des Commissions : 
Rappel général concernant ces travaux :
· Chaque responsable de commission doit communiquer aussitôt que possible aux autres responsables de commission, pour information, la date de la réunion de sa commission et son ordre du jour.

· Une fois validé par les participants à la réunion de la commission, le compte rendu est diffusé à tous les membres du BN (dont font partie les responsables de commissions).

· Seuls les éléments retenus par le BN pour être soumis au débat et à la décision du CA seront adressés à l’ensemble des administrateurs.

Commission n°1 (Bernard MULE)
Suite à la réunion de la commission du 13 septembre 2016, Bernard Mulé fait les propositions suivantes :
· Définition du cotisant : Après en avoir débattu, il est proposé de tenir la définition suivante : « un cotisant est un adhérent qui a payé 100% de sa cotisation ». Cette proposition est adoptée par les membres du BN.
· Création d’un Délégué Régional « Guyane Antilles » : Rien ne permet de s’opposer à cette création. Par contre les membres du BN sur proposition de la Commission adoptent les principes suivants : les réunions régionales seront faites par téléphone, le ou la délégué(e) participera au CA mais sera remboursé(e) sur le tarif aérien le plus avantageux au jour de son inscription au CA. Les participations aux travaux de commission  se feront par téléphone ou via Skype.
· 2ème tranche du versement aux groupes de la subvention : après un exposé de la méthodologie utilisée et des sommes en cause, le BN accepte qu’elle soit soumise au CA ; s’agissant de la reprise liée aux services bancaires, elle sera basée sur les informations que les groupes ont fait remonter au siège. Si le CA valide la proposition de la commission, le versement de la 2ème tranche pourrait se faire pour le 15 décembre 2016.

Commission n°2 (Michèle Le Goff)
La réunion de la Commission se tiendra le 20 octobre.  Michèle Le Goff nous rappelle que cette commission se penchera sur la mise à jour du recueil à l’usage des Correspondants Sociaux. Dès la fin de la mise à jour,  celui-ci sera mis à disposition sur le site national et les Présidents seront prévenus par une note. Une réflexion sera également entamée sur la Solidarité.
Les CDCA se mettent en place : certains groupes ont déjà participé à des réunions.
Une personnalité de MONALISA devrait intervenir lors du CA de novembre.

Commission n°3 (Paul ALBRECHT)
La Commission 3 se réunit le 26 octobre. Paul ALBRECHT informe le BN de l’ODJ, à savoir : Les mobilisations des 20 et 29 septembre, le pouvoir d’achat, les dépenses contraintes, le point sur l’arrêt Léone.
Marie Claude Vattement demande si l’on invite les représentants du Pôle au CA comme nous avions l’habitude de le faire : Félix fera un courrier pour les y convier.
Commission n°4 (Philippe THIBAUD)
Première réunion le 15 septembre 2016 pour Philippe THIBAUD : c’était une prise de contact avec les membres de la Commission. Ceux-ci ont travaillé sur le rôle du Délégué Régional, les comptes-rendus des AD, beaucoup de questions ont été posées. Philippe signale que Marie Claude Vattement, destinataire du CR, a répondu à certaines d’entre elles. Philippe fera suivre ces réponses.
Commission n°5 (Daniel BERTRAND) 
La réunion de la Commission a eu lieu le 28 septembre. Daniel BERTRAND signale que tous les CR de séjour ANCV ne sont pas remontés et donc ceux-ci ne sont pas sur le site.

Pour l’AG 2017 et les 90 ans de l’ANR, des idées lui sont parvenues : elles ne sont pas toutes réalisables en l’état. Parmi les suggestions : Faire apparaitre un visuel sur nos correspondances de l’année, un rassemblement avec une rando sur les chemins de Compostelle en présence de la presse, 2 pages recto/verso avec le calendrier 1927/2017, un(e) nonagénaire par région convié(e) à l’AG ou seulement un ou une nonagénaire des Pays de Loire ou Vendée, une tombola nationale ?...
Daniel attire notre attention sur le logo de La Poste que nous ne devons pas utiliser dans nos parutions ; nous devons si nécessaire faire apparaitre la phrase « en partenariat avec le COGAS de La Poste », le COGAS n’ayant pas de logo propre.
Sur les sites des groupes, certains n’ont pas mis à jour le Logo ANR ; celui-ci est même parfois totalement absent. Plutôt que de réécrire des nouveaux articles avec risque d’erreur ou oubli de mise à jour, prioriser le lien vers le site national.
Le produit ARDOIZ (tablette développée par La Poste pour les seniors) est disponible dans les bureaux de Poste.

S’agissant de la formation des webmasters, il est proposé de « recruter » 2 ou 3 bénévoles pointus sur ce domaine,  qui pourraient ensuite démultiplier leur savoir-faire. 

La publicité est un moyen pour les groupes de trouver de nouvelles ressources, ne serait-ce que pour abaisser les coûts de leur gazette. Toutefois, il appartient au BN de faire des préconisations pour éviter erreurs et mauvaises surprises. Un dossier est en cours d’élaboration par Jean Cordoba, en liaison avec Daniel Bertrand. Il sera proposé au CA.

Une réunion téléphone sera organisée (Daniel Bertrand, Jean Claude Guitteny, Ouarda Hazmani et Marie Claude Vattement) pour améliorer la mise à jour du site national, notamment pour les articles présents à divers endroits. Marie Claude rappelle qu’il appartient, en particulier aux responsables de commissions et aux vice-présidents, de vérifier régulièrement la mise à jour des informations relevant de leur domaine.
Commission n°6 (Jean-Paul RAVENSTEIN)
· La définition du cotisant ayant été adoptée par le BN (voir paragraphe commission 1), Jean Paul va en traduire les conséquences sur le système d’information. S’agissant de la procédure à adopter dans les groupes lorsqu’un adhérent envoie un chèque ne correspondant pas au montant adéquat, le BN préconise unanimement de ne pas entrer ce chèque et de demander à l’adhérent de régulariser.
· Le BN préconise le remplacement des systèmes d’exploitation XP et Vista par Windows 7 ou 10. Il est toutefois souhaité de pouvoir réaliser un achat groupé des licences auprès de Microsoft ou via un de nos opérateurs afin de réduire les coûts.
· Le code d’accès au site des adhérents sera changé pour le 2 novembre ; une ANR INFO sera diffusée.
· MONANR est une base de gestion vivante dont les chiffres évoluent en permanence. Pour répondre à une demande forte, il est proposé qu’une version de la totalité de la base soit figée au 31/12/2016. Nous disposerions ainsi de la photographie exacte de notre base au dernier jour de l’année. Le BN donne son accord, sous réserve que lui soit communiqué au préalable un devis de l’opération. Celle-ci entrainera certainement une fermeture de l’accès à MonANR pendant les tout derniers jours de l’année.
· Le lot 9 (traitement de certaines évolutions demandées par les utilisateurs de MonANR) est terminé.
· La réunion de la Commission 6 a lieu le 12 octobre.
· La saisie dans MonANR des abonnés au magazine pose problème. Réservée au siège, elle est parfois soumise à des interventions des groupes. Une réflexion sera conduite par le Secrétariat Général. 
	A SOUMETTRE AU CA DE NOVEMBRE (Synthèse) :

Pour décision :

· Commission n° 1 : la répartition de la subvention, la création d’un délégué régional Antilles-Guyane, 
· Commission n° 5 (avec Jean Cordoba) : la présentation du dossier publicité (les choix possibles)

Pour information :
· Commission n° 1 : Eléments méthodologiques relatifs à la présentation de la « démarche vers les autres » en vue de l’AG 2017
· Commission n° 2 : Bilan Monalisa

· Commission n° 5 : la formation des webmasters

Ce programme pourra être encore enrichi en fonction des travaux à venir très prochainement des commissions qui ne se sont pas réunies.




VII- Amicale-Vie

Jean René nous informe de la mise en place par la CNP d’un nouveau modèle de convention, suite à une mise en conformité avec les règles européennes. Ce modèle est à l’étude avant, nous l’espérons une signature à la fin du mois.
Prochains Bureaux Nationaux :- 13/12- 12/01/17- 14/02/17
Rappel : Les prochains CA auront lieu les 16 et 17 novembre 2016 et les 12 et 13 avril 2017.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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