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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Séjours ANCV – Participation financière aux frais de transport au bénéfice des adhérents éligibles à l’aide ANCV
Les voyages ANCV permettent chaque année à certains de nos collègues de bénéficier, sous conditions, de tarifs avantageux pour des séjours. Néanmoins le prix du transport et le montant de la chambre seule sont encore dissuasifs pour une partie de la population éligible. C’est pour cette raison que l’ANR, depuis 2 ans, prend en charge le supplément chambre seule. 

Cette année La Mutuelle Générale, dans le cadre de son budget social, a accepté de contribuer à ces frais de transport en attribuant une somme forfaitaire de 6500 €, à charge pour notre association de répartir cette somme entre les intéressés.

Le Bureau National du 7 juin 2016 a adopté la méthode de répartition suivante : les porteurs de projets feront remonter, à l’aide de la fiche jointe en annexe n° 1, au Secrétariat Général du siège avant le 4 novembre 2016 la liste exacte de leurs adhérents – qu’ils appartiennent ou non à leur groupe -, éligibles à l’aide ANCV, ayant participé à un séjour en 2016. L’aide financière accordée sera calculée au prorata du kilométrage « siège du groupe d’appartenance – lieu de séjour », référence Mappy. 

Je vous remercie pour votre implication.

Bien cordialement.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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