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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Rencontre avec l’association des Anciens Combattants de Veuves de Guerre des PTT (20 octobre 2016)  

Participaient à cette rencontre :
Pour l’ACVG : M. DUCLOS, Président, R. COLLINOT et C. FRICOTTE
 Pour l’ANR : Marie Claude VATTEMENT, Secrétaire Générale et Félix VEZIER, Président National
Après quelques mots de bienvenue, nos collègues de l’ACVG rappellent que, certes, cette rencontre fait suite à la volonté de la DNAS d’une bonne collaboration entre les associations de La Poste, mais qu’ils se réjouissent de cet échange qu’ils appelaient de leurs vœux. Ils expriment le souhait que les tensions qui ont pu se produire entre nos deux associations par le passé, notamment sur le dossier de la Campagne double, soient effacées : nous sommes deux associations de La Poste et beaucoup de nos adhérents sont les mêmes.

Félix VEZIER indique qu’en effet, comme pour l’ACVG, le contrat objectifs-moyens signé entre l’ANR et la DNAS prévoyait bien une rencontre entre nos deux associations, mais qu’en outre il n’y avait aucune réticence de sa part à échanger avec l’ACVG.

Notre état d’esprit, à l’ANR, n’est nullement hostile à une collaboration intelligente entre nos associations. Nous n’avons rien à gagner à des tensions entre nous. D’autant que s’agissant de l’ANR, bien d’autres sujets sont à traiter, hormis ceux qui intéressent aussi l’ACVG. Félix VEZIER rappelle toutefois que dans le cadre de l’objet social de notre association et notamment la défense, il considérait comme un devoir de répondre aux sollicitations des adhérents de l’ANR, même si la demande concernait un des domaines d’action de l’ACVG, quitte éventuellement à élaborer en commun avec les anciens combattants une réponse à l’adhérent. 

Nos collègues de l’ACVG nous signifient leur accord sur cette façon de fonctionner.

Dans la deuxième partie de l’entretien, un échange « tous azimuts » a eu lieu. Nous avons retenu les points suivants : 

· Tout comme l’ANR, l’ACVG revendique que la totalité du séjour en AFN soit considérée comme ouvrant droit au bénéfice de la campagne double ; que ce soit au titre d’actions de guerre, de police ou de pacification, toutes les autres campagnes ont été ainsi reconnues : Indochine, Rif etc…
· Le gouvernement envisage d’intégrer aux anciens combattants les victimes d’attentats récipiendaires de la croix attribuée à ces victimes, une décoration d’origine présidentielle et qui primerait donc sur les autres.
· Sauf renouvellement dans le cadre de ce qui vient d’être évoqué, l’ACVG se considère comme une association destinée à s’éteindre d’elle-même, car si les effectifs de l’ANR sont alimentés par les nouveaux retraités, il n’en est pas de même pour les anciens combattants.

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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