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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu de la rencontre entre le Musée de La Poste et l’ANR (20 octobre 2016)

Participaient à cette rencontre : Mme Vonick MOREL, Directrice du Développement du Musée, Marie Claude VATTEMENT, Secrétaire Générale, et Félix VEZIER, Président National de l’ANR.

Cette rencontre avait lieu à la demande du Musée, qui rencontre actuellement les Associations de La Poste. En effet, le bâtiment du 34 bd de Vaugirard à Paris est fermé pour travaux jusqu’en 2018. Durant ce temps, les activités du Musée se poursuivent hors les murs. En 2018, c’est un tout nouveau musée qui ouvrira ses portes avec une vraie ambition culturelle et patrimoniale dans le paysage muséal français. Outre la revalorisation complète du bâtiment, sa mise en accessibilité totale notamment pour les personnes en situation de handicap, sa certification Haute Qualité Environnementale, le Musée de demain proposera une scénographie totalement repensée, un hall d’accueil lumineux, un café avec un point de vue unique sur Paris, des ascenseurs panoramiques, un espace dédié aux ateliers pédagogiques et des espaces privatisables. A noter qu’il est prévu également un local pour les associations lors de manifestations dont elles seraient parties prenantes.
La muséographie a prévu des espaces généreux dédiés à l’histoire et à la transformation postale avec un parcours en 3 plateaux sur la conquête du territoire, sur les hommes et les métiers, enfin sur La Poste, l’art et le timbre.

La Direction du Musée de La Poste (et pas seulement du timbre) souhaite à l’occasion de cette « renaissance » que les postiers, qui ne représentent qu’une faible proportion des visiteurs, s’approprient le nouveau Musée et notre rencontre avait pour objectif d’échanger, d’imaginer comment atteindre cet objectif.

Notre association est bien placée pour contribuer à ce projet. Car la visite du musée peut figurer en bonne place dans les activités de nos groupes. Si les franciliens semblent privilégiés, nous avons indiqué qu’il faudrait réfléchir à accroître l’attractivité pour les provinciaux ; ceux-ci ne viendront pas de loin et pour quelques heures seulement. Toutefois, la visite du musée peut être un pôle d’intérêt dans le cadre d’un ensemble de visites, à charge pour nos interlocuteurs de faciliter l’accès à l’établissement. La visite du Musée restera gratuite pour les postiers, à l’exception de la prestation des guides (qui ne sont pas des employés du Musée). Mais elle est payante pour les télécommunicants. Toutefois, il sera possible de mettre en place des forfaits, permettant de ne pas différencier les visiteurs groupes en fonction de leur origine.
Un échange a lieu sur les moyens pour l’ANR de focaliser progressivement l’attention de nos adhérents sur le Musée. Dans le court/moyen terme, 2 actions sont envisagées : mettre en place des panneaux retraçant l’histoire extraordinaire de La Poste lors de notre AG 2017, publier pour le numéro d’Avril de la Voix de l’ANR un article sur le Musée avec une interview de Mauricette FEUILLAS, la Directrice du Musée. En parallèle, pendant les travaux, le Musée dispose d’une exposition itinérante à laquelle nous pourrions éventuellement faire appel dans le cadre d’une manifestation. Bon à savoir aussi, le nouveau Musée disposera d’un auditorium de 160 places (modulables) que nous pourrions utiliser moyennant un tarif préférentiel.
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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