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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu de l’audience DNAS/ANR du 30 novembre 2016

Participaient à l’audience : Didier LAJOINIE, Directeur de la DNAS, Maryse SIMON, Valérie LEROUX, Nathalie SANS SEVAUX

Pour l’ANR : Michèle LE GOFF, Responsable de la Commission Sociale/Solidarité et Félix VEZIER, Président National

Accueillis par Didier LAJOINIE, et après une présentation succincte des défis que notre Association se doit de relever (développement des effectifs et fidélisation de nos adhérents, ouverture, mise à niveau de notre projet associatif), nous abordons les différents points inscrits à l’ordre du jour :
· Identification et prise de contact avec nos futurs retraités
· Collaboration en matière de préparation à la retraite

· Le rôle d’ambassadeurs des postiers retraités

· Besoin d’aide sur les formations bureautiques

· Le problème posé par l’obsolescence des systèmes d’exploitation XP, Vista, Windows 7

· La solidarité et La Poste

· Le Portail Malin

· L’identification de nos contacts avec la DNAS.
1 – Identification et prise de contact avec nos futurs adhérents postiers retraités :

Félix VEZIER demande que La Poste adopte un système analogue à celui utilisé par Orange pour ses salariés futurs retraités, à savoir remise d’un document permettant à ceux-ci d’indiquer s’ils acceptent ou non de recevoir de la documentation des associations de personnel et notamment de l’ANR.
Didier LAJOINIE en fera la demande auprès de la DRH du Groupe mais il nous propose en parallèle un moyen que la DNAS peut piloter elle-même : insertion dans La Lettre adressée 2 à 3 fois par an aux retraités (fonctionnaires et salariés) d’un document de l’ANR présentant l’association et dotée d’un coupon permettant au lecteur de prendre contact avec notre association.

Par ailleurs, si nous remettons à ses services une affiche, il la fera diffuser dans tous les grands établissements pour affichage sur leurs panneaux.
Nous devrons rapidement travailler sur ces pistes, d’autant qu’une modification de la réglementation européenne pourrait peut-être conduire le service des retraites de la Fonction Publique de Nantes à ne plus nous transmettre ses listes.

Le siège de l’ANR en collaboration avec la Commission Communication va travailler sur ces documents à remettre ensuite à la DNAS pour application des mesures ci-dessus.

2 – Collaboration en matière de préparation à la retraite :

Nous n’avons pas eu de véritable proposition de la DNAS sur ce sujet. Manifestement les services sont sensibilisés à l’utilité d’une préparation à la retraite, mais ils ne disposent pas de marge de manœuvre suffisante pour agir auprès du Groupe. Cette sensibilité aboutira toutefois à une proposition figurant en fin de ce compte rendu.

Les collaborations DNAS/France Bénévolat ne sont envisagées que ponctuellement ; la prudence que nous avons manifesté à propos d’un éventuel partenariat avec France Bénévolat s’en trouve renforcée.
3 – Le rôle d’ambassadeurs de nos postiers retraités :

Nous avons souligné que, notamment dans le cadre des engagements de La Poste dans la silver économie ou dans l’économie sociale et solidaire, nos retraités pouvaient jouer ce rôle d’ambassadeur. Mais une « codification » de ce rôle (conditions des expérimentations, intéressement souhaitable des expérimentateurs) paraissait nécessaire.

4 – Demande d’aide sur les formations bureautiques :

La DNAS ne semble pas en mesure de nous apporter cette aide. Il nous a été suggéré de lancer régulièrement des appels sur le Portail Malin pour trouver des bénévoles – éventuellement encore en activité – qui pourraient venir ponctuellement nous aider.

5 – Le problème posé par l’obsolescence des systèmes d’exploitation XP, Vista, Windows 7 :

Nous avons demandé si l’on pouvait nous éclairer sur le choix suivant : commander de nouvelles licences pour mettre à niveau notre parc existant d’ordinateurs ou renouveler ce parc (la partie nécessitant une mise à niveau étant sans doute vieillissante). Ce choix étant fait, était-il possible de grouper notre commande avec une commande du Groupe La Poste pour tirer les prix vers le bas.
Nos interlocuteurs ne se sont pas estimés compétents pour nous conseiller un choix technique. Quant au « groupage de commande », ils ont considéré qu’il fallait l’étudier, d’autant que d’autres associations rencontraient ou allaient rencontrer les mêmes problèmes que nous. 2 pistes ont été évoquées : utilisation des marchés de La Poste mais – et là la prudence s’impose – le règlement de la facture pourrait s’opérer par prélèvement à due concurrence sur la subvention de La Poste ou – et cela paraît moins risqué – effectuer des commandes groupées par le canal de la COOP.

6 – La solidarité et La Poste :

Michèle LE GOFF a dressé un tableau de nos actions dans le domaine de la Solidarité en en soulignant l’importance (en nombre d’interventions et en enjeux) et les difficultés (diminution du nombre de bénévoles). Mais elle a aussi indiqué notre engagement dans la démarche MONALISA, les 22 équipes citoyennes existantes, leur démarrage parfois hésitant mais aussi l’intérêt de la démarche. Elle en a profité pour rappeler que La Poste était aussi partenaire de MONALISA mais qu’elle semblait absente de l’action (comme d’ailleurs d’autres groupes tels TOSHIBA).
Didier LAJOINIE a reconnu que le porteur du projet MONALISA à La Poste n’était pas identifié et il a engagé une démarche pour y parvenir.

Michèle a aussi indiqué que la CNAV était également engagée dans la lutte contre l’isolement des personnes âgées et qu’elle prenait des initiatives ; notamment parmi les nouvelles missions des facteurs, elle finance parfois le signalement des personnes isolées par nos agents ; et notre collègue a plaidé pour un engagement effectif de La Poste, comme le font d’autres organismes, comme la CNAV déjà citée.

Félix VEZIER souligne que l’ANR a engagé une réflexion pour conduire des actions plus efficaces en matière de Solidarité ; nous avons du mal à détecter les personnes en situation d’isolement et une collaboration avec nos facteurs pourrait s’avérer efficace.
Nous rencontrerons des responsables du secteur de l’économie solidaire et responsable à La Poste pour voir comment nous pourrions nous épauler en matière de détection des personnes isolées.

7 – Divers communication :

Nous avons demandé communication de l’organigramme de la DNAS. Bien que partiellement achevé (il manque les photos), cet organigramme nous a été communiqué par Didier LAJOINIE. Nous le publierons sur le site.

Quant au recours insuffisant au Portail Malin, nos collègues de la DNAS, tout en restant à notre disposition, ont souligné à juste titre que la balle était dans notre camp.

Même si toutes nos demandes n’ont pas été satisfaites, certaines ont été traitées, d’autres le seront prochainement et nous avons trouvé des interlocuteurs attentifs et désireux de nous aider dans la mesure de leurs moyens.

Didier LAJOINIE considère que nous avons également souligné un certain nombre de points intéressant directement nos retraités et que les solutions à apporter dépendaient en fait directement de la politique que La Poste entendait conduire à l’égard de ces retraités. Dans ce cadre, il nous a proposé de faciliter une rencontre entre l’ANR et le PDG de l’entreprise Philippe WAHL (en présence éventuellement de la DRH du Groupe et du DNAS) pour débattre de ce sujet. Proposition que nous avons bien entendu acceptée.
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               Le Président National
« Action sociale et Solidarité »
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Michèle LE GOFF
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