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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

 Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 13 décembre 2016
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Marie-Claude Vattement Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.

I – Procès-verbal de la réunion du BN du 11 octobre 2016
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II – Examen des relevés de décision 9 et 10 (Félix VEZIER) : 
La SACEM : Jean Cordoba a rencontré un chargé de mission. Il n’y aurait pas, semble-t-il, de possibilité de convention nationale. Après une dernière vérification, une ANR INFO rappelant les procédures à respecter sur ce sujet sera diffusée.

Analyse de la diffusion du magazine aux institutionnels : Pas encore réalisée
Publicité : en cours (voir CR du CA de novembre)
Obsolescence des systèmes d’exploitation XP et VISTA : plan d’action à construire.
III – Trésorerie (Armelle ROY):
La situation financière est satisfaisante ; nous devrions dégager un léger excédent.
La 2ème partie de la subvention et l’aide financière accordée aux groupes pour l’achat de matériel informatique seront versées au cours de la semaine du 19 au 23 décembre 2016.

Une ANR INFO sera diffusée rapidement pour la clôture comptable afin que celle-ci soit effective fin janvier.
Il sera demandé aux groupes par message dans MONANR de ne pas travailler entre le 26 décembre et 3 janvier sur MONANR et CIEL. Seule la consultation sera possible.

Si des groupes sont en difficulté, il est indispensable qu’ils se rapprochent rapidement du siège et ne pas attendre la fin janvier.

Armelle ROY, saisie d’une demande de remboursement de 112€ pour un supplément « chambre seule » lors d’un séjour ANCV, demande au BN quelle position adopter. Ces suppléments se montent habituellement à 11€/jour, soit 77€ pour le séjour. Le cas soumis sera traité. Pour l’an prochain par contre, le montant sera plafonné à 77€ ou plus pour tenir compte d’une éventuelle augmentation des tarifs.
IV – Intervention de Jean Paul Ravenstein: 
Jean Paul RAVENSTEIN nous fait un rapide tour d’horizon des travaux effectués depuis 2015, date à laquelle il a pris en charge la Commission 6 le Système d’information, et ce qui reste à faire. Ont été traités :
· La prise en charge des dossiers (dans des conditions difficiles de transmission)
· Le changement de tarif des cotisations
· Les statistiques relatives aux effectifs des groupes (outil sans macro Excel et qui fonctionne bien sur Windows 10 + mode opératoire)
· Les statistiques mensuelles à destination du siège

· Le glossaire : un gros travail, mais pas encore diffusé (tout comme le mode opératoire CIEL)
· Le Lot 9 (évolution MonANR) et ses composantes : activités, traitement des ex-adhérents…
· Injection des listes de Nantes
· Rencontre avec le prestataire

· Assistance au siège et ligne de soutien MonANR/CIEL : la ligne d’assistance compte maintenant 6 personnes. Félix VEZIER tient à souligner la grande disponibilité de ces collègues et leur adresse de vifs remerciements
· Assistance aux procédures de prélèvement SEPA

En parallèle un premier test d’une formation bureautique Niveau 1 (préparée par Jean Paul Ravenstein et André Martin, Président de la Loire) s’est déroulé à Lyon avec 16 collègues, à leur grande satisfaction. A noter qu’un besoin important de formation bureautique existe. Le support de cours peut être mis à disposition si nécessaire mais il nous reste à trouver d’autres formateurs, l’équipe Rhône-Alpes ne pouvant répondre qu’à un certain nombre de demandes. Selon les endroits existe déjà des réponses : vulgarisation par un collègue connaissant bien la bureautique, recours à une association comme AMIPOSTE, offre de formation par les mairies… Mais des lacunes restent à combler. Il est souligné toutefois que les intervenants extérieurs ne peuvent et ne doivent pas utiliser l’application MonANR pour cette formation.
Les travaux à venir :
Des demandes de développement ont été recensées : Imprimés prélèvements SEPA (mise à jour du logo), remboursement d’une cotisation ou paiement d’une activité, paiement par carte bancaire des cotisations, la sécurité, envoi de mail via MONANR, la base archives au 31/12, transfert cotisation conjoint vers cotisation individuelle, cotisation solidarité ou handicapés, les statistiques de cotisants….). Jean René THIBAUD souhaite aussi voir traitée la fiabilisation dans MonANR des données AMV et des adresses.
Jean Paul RAVENSTEIN conclut son intervention en remerciant tous les membres de la commission 6 et de la ligne assistance.
V – Commission Social/solidarité (Michèle Le Goff) :
Michèle LE GOFF nous fait part de la mise à jour du guide social, celui-ci est sur le site national et donc visible par tous. Des témoignages de satisfaction lui sont déjà parvenus.
Elle a participé à un séminaire MONALISA organisé sur 2 jours axé principalement sur le bénévolat, leur recrutement etc.…

VI – Commission Communication (Daniel BERTRAND) :
Rappel : Dans le cadre du Conseil d’administration de novembre 2016, Daniel Bertrand a présenté un sujet sur les droits d’auteur. 

Actuellement, en l’absence d’une clause de cession des droits d’auteur, le site web du groupe ou le site national appartiennent à celui qui l’a développé (adhérent ANR qui a créé le site du groupe par exemple).

Suite à trois incidents intervenus dans des groupes sur le sujet  (refus de remettre les codes,  perte mémoire…), il est demandé dans le cas d’un collègue adhérent ANR qui développe son site en utilisant une maquette ou architecture gratuite (comme Wordpress, Joomla, Wix etc.) d’exiger de lui un engagement écrit à céder ses droits d’auteur et restituer les « codes source du site web » à l’association et non au président. Une copie de cet engagement sera envoyée au siège et conservée ; ainsi en cas de litige il y aura toujours un recours pour ne pas  bloquer le site.
Ces recommandations feront l’objet d’une ANRINFO.

VII – Aide financière aux groupes pour l’acquisition de matériels informatiques (Michel Cachot) :
Michel CACHOT nous présente un tableau récapitulatif aves les différentes demandes d’aides formulées par les groupes. Toutes sont examinées par les membres du BN et une décision est intervenue pour chaque groupe.  Chacun d’entre eux sera averti de l’aide attribuée. Il faut rappeler que nous aidons uniquement l’achat de matériel. 
Paul ALBRECHT intervient à propos de la méthode utilisée pour attribuer cette aide. Le Président concède qu’elle est en effet critiquable. Sur proposition de Paul ALBRECHT, le BN valide la procédure suivante :

· Détermination des besoins de base en matériel informatique pour chaque fonction d’un Comité

· Constat contradictoire sur la dotation actuelle dans chaque groupe

· Mise à niveau décidée en BN

· Il conviendra aussi de prendre en compte les cas d’utilisation volontaire du micro personnel.

VIII – Les 90 ans de l’ANR (Félix VEZIER)
Un groupe de travail composé de Marie Claude Vattement, Daniel Bertrand, Jean Cordoba, Louis Charrier, Philippe Thibaud, Félix Vézier a planché sur le sujet. Il fallait faire vite afin que la Communication démarre au 1er janvier.

Un visuel a été apposé sur nos cartes de vœux, une marque sera apposée sur notre papier de correspondance (les groupes seront avisés), une Tombola dotée de lots intéressants et à laquelle pourront participer tous nos adhérents par le biais d’un coupon dans la Voix de l’ANR de janvier (coupon à remplir et à adresser au Siège pour un tirage au sort lors de l’AG. L’idée d’un calendrier 1927/2017 a été abandonnée compte tenu de son coût.

Nous allons faire éditer un timbre poste commémoratif, sans limite de date d’utilisation, à acheter par le siège et les groupes en lieu et place de nos timbres habituels. Marie Claude Vattement mettra au point le dispositif d’approvisionnement des groupes.

Une gerbe sera déposée sur la tombe de Firmin Vidal en février 2017 et d’autres événements seront, tout au long de l’année, l’occasion de faire « parler de l’ANR ».
Cette liste n’est pas exhaustive.
IX – Affaires diverses :

· A partir du 1er janvier 2017, comme l’a demandé Bernard MULE, le tableau de bord du Président que Jean CORDOBA et Armelle ROY ont retravaillé sera régulièrement diffusé. 
· Michel Cachot nous fait un rapide rapport sur les 2 formations des nouveaux Présidents de septembre 2016.
· Marie Claude Vattement demande aux membres du BN de fournir au siège le recensement du temps passé en exécution de leur mandat au BN (BN, CA, Commission, réunion extérieures…)

X – Amicale-Vie (Jean-René THIBAUD) :
Jean René nous informe de la composition du nouveau Bureau de l’AMV. Il nous distribue un tableau récapitulatif sur  le taux de fidélisation des adhérents AMV.

L’AMV va tester de nouveaux services offerts par la CNP : fil assistance et lyfe.
XI – Félix VEZIER prend la parole pour clore ce BN en remerciant tous les membres du BN sans oublier les membres du CA, des commissions et les salariées pour le travail accompli cette année.

Prochains Bureaux Nationaux : – 12/01/2017 – 14/02/2017 – 10/03/2017
Rappel : Les prochains CA auront lieu les 12 et 13 avril 2017.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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