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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Gestion des droits d’auteur (Exploitation du site web d’un groupe et du site national)

Dans le cadre du Conseil d’administration des 16/17 novembre 2016, le responsable de la commission 5 a présenté le sujet ci-dessus et rappelé les prérogatives en terme de droits d’auteur sur les sites internet des groupes et du site national.

Actuellement, en l’absence d’une clause de cession des droits d’auteur, le site web du groupe ou le site national appartiennent à celui qui les a développés (l’adhérent ANR qui a créé le site du groupe par exemple).
Le site web, en tant qu’œuvre de l’esprit est protégé par le droit d’auteur, sous réserve d’être original, au sens de la propriété industrielle (1).

Suite à quelques incidents intervenus dans les groupes sur le sujet  (refus de remettre les codes, perte de mémoire…), il vous est désormais demandé d’exiger, de la part du collègue adhérent ANR qui développe le site du groupe en utilisant une maquette ou architecture gratuite (comme Wordpress, Joomla, Wix etc.), une attestation par laquelle ce dernier s’engage à céder ses droits d’auteur à l’Association Nationale des Retraités de La Poste et d’Orange ainsi qu’à restituer les « codes source du site web » à l’association - et non au président -.
Vous trouverez en annexe un modèle d’attestation à faire remplir au collègue qui a créé ou va créer le site.

Lorsque c’est une agence web qui a créé le site, le président du groupe devra se rapprocher de cette agence pour savoir quel genre de contrat a été passé. Normalement il doit exister un contrat de conception ou de développement de site web qui doit mentionner les étapes de la création du site, les obligations et les garanties fournies par le prestataire, les conditions relatives à la propriété intellectuelle (et éventuellement la cession au client - l'ANR Siège (3) - des droits de propriété intellectuelle sur le site). 

L’agence-web-développement (ou un prestataire indépendant), développeur du site du groupe, est titulaire des droits d’auteur sur le site, ces droits comprenant les droits patrimoniaux et le droit moral (2). En sa qualité d’auteur, le prestataire dispose d’un monopole d’exploitation, les créations ne pouvant être utilisées par des tiers qu’avec son accord.

Contrairement aux idées reçues, « l’entreprise cliente » - le groupe ANR - par le simple fait de payer la prestation, ne devient pas automatiquement propriétaire de « son site ». La cession des droits de propriété intellectuelle, pour être effective et opposable juridiquement, doit être constatée par écrit et respecter les conditions prévues par le Code de la propriété intellectuelle.

(1) selon la jurisprudence, l’œuvre est originale lorsqu’elle porte en elle « l’empreinte de la personnalité de son auteur » et traduit « un effort personnel de création, ce qui distingue cette œuvre des autres (code de la propriété intellectuelle)

(2) le droit moral correspond notamment au droit de paternité, permettant à l’auteur d’exiger la mention de son nom sur l’œuvre (s’il s’agit d’une personne morale, il s’agira du nom de l’entreprise)
(3) Il est rappelé que les groupes n'ont pas de personnalité juridique. Le président du groupe représente le président national en vertu de la délégation qu'il a reçu de celui-ci.
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