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 Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 janvier 2017
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Sénéchal, Chantal Verdier, Marie-Claude Vattement Daniel Bertrand, Michel Cachot, Jean Cordoba, Francis Courric, Alain Jentile, Bernard Mulé, Jean Paul Ravenstein, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vézier.

Excusé : Paul Albrecht,
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 13 décembre 2016 :

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II –Présentation du tableau de bord (Félix VEZIER) :
Félix nous présente le tableau de bord au 31/12/2016. Il reflète une bonne année 2016, à l’exception de l’érosion préoccupante de nos adhérents. Il est à noter que 15 Groupes affichent plus de 90% de rentrée de cotisations alors que 3 groupes se situent à moins de 70%.

Il est à souligner que désormais la notion de cotisant sera celle figurant au glossaire dont la diffusion est imminente (voir infra) : Est considéré comme cotisant « Tout adhérent ANR ayant réglé en totalité au cours de l’année civile, directement ou indirectement par l’intermédiaire d’un tiers, l’une des catégories de cotisations prévues aux statuts de l’ANR ».

La conception de notre tableau de bord sera affinée pour le BN de février. Il sera examiné régulièrement tous les trimestres – à l’exception des rubriques sujets de préoccupation suivies chaque mois – . Ce tableau sera diffusé au moins à tous les membres du BN.
III – Trésorerie (Armelle ROY):
En ce qui concerne la situation financière, celle-ci est satisfaisante : le léger excédent annoncé en décembre se confirme. Les écritures sont réalisées, reste à faire quelques vérifications.
Il est demandé aux groupes, qui ont terminé leur comptabilité, de faire remonter leurs dossiers au siège (ANR INFO 16-52 du 20 décembre 2016) sans attendre la fin du mois. 
Certains groupes s’étonnent que Chantal VERDIER ou Marie HERAULT interviennent sur certaines de leurs écritures. Il est rappelé que nos 2 collègues sont chargées de soutenir les groupes rencontrant de petites ou grandes difficultés et toute intervention se fait avec l’accord des trésoriers concernés. La nette amélioration des comptabilités locales justifie d’ailleurs l’existence de cette aide.
Marie HERAULT envisageant de se mettre en retrait, il a été décidé que Jean Paul CALLEJON du groupe 44 intègre la cellule d’aide à la trésorerie. Le BN donne son accord. Une ANRINFO officialisant sa prise de fonction et son périmètre d’intervention sera diffusée dans les jours prochains.

Armelle Roy demande à ce que les chèques de versement soient bien accompagnés de bordereaux numérotés (n° 1, par exemple, pour les cotisations 2017 comptabilisées en 2016). A ce jour, le rapprochement des adhérents à jour de leur cotisation a été effectué entre MonANR et la comptabilité pour 50% des groupes. Pour ceux-ci, la correspondance est bonne. Reste à effectuer la même opération pour le reste des groupes.
Une formation Ciel MONANR se tiendra à Toulouse les 26 et 27 janvier pour le grand Sud-Ouest ; 12 personnes sont inscrites.

Il est à noter que Ciel est fréquemment « bloqué ». Sous réserve d’une signalisation immédiate – ce qui n’est pas toujours fait – le dépannage est rapide via la ligne assistance. Ces incidents sont à imputer à la technologie même de CIEL (une microcoupure peut nécessiter une réinitialisation) mais surtout à des erreurs de manipulation, comme par exemple l’oubli de déconnexion de l’application en cas de non-utilisation prolongée. Depuis le début d’année sur 10 jours, 21 demandes d’assistance ont été enregistrées.

IV – Les Assemblées départementales: le tableau des AD est passé en revue afin de désigner les représentants du BN.

L’imprimé permettant au représentant du BN de rendre compte de l’AD a été revu et corrigé par la Commission 4 ; il accompagnera le dossier d’information pour les représentants du BN aux AD et sera également téléchargeable sur le site.
Le dossier d’information sera remis au BN de février, vraisemblablement la veille lors d’une réunion spécifique de préparation.
V – Le programme de travail 2017 :
Les priorités :
· Préparation de l’Assemblée Générale Extraordinaire 2017 afin de réussir notre démarche vers les autres
· La dynamisation de notre recrutement et la fidélisation de nos adhérents

· La redéfinition de nos objectifs de solidarité et le pilotage de Monalisa

· La défense des intérêts des retraités (opportunité des élections présidentielles)

· L’accroissement de notre notoriété (et la commémoration de nos 90 ans)

· L’optimisation de nos applications, outils et formations informatiques

· L’organisation et la gestion du Siège
Commission 1 : le projet de statuts est finalisé après la réunion de la commission du 11 janvier. Il sera diffusé à tous les Présidents et Administrateurs à très bref délai; un calendrier a été établi pour les remontées de « corrections », les dates seront à respecter scrupuleusement (ANR INFO à venir).

Un argumentaire sur notre démarche vers les autres sera aussi diffusé fin janvier, début février 2017.

Les Statuts seront diffusés, après corrections du CA d’avril 2017, à tous les groupes pour discussion lors de l’AGE 2017.

Sous réserve d’approbation des nouveaux statuts, le RI siège et le RI groupes seront diffusés plus tard, ceux-ci relevant du CA ; ils seront donc finalisés au CA de novembre 2017.

Commission 2 : Michèle Le Goff doit nous faire un bilan sur Monalisa pour le BN de février.

Commission 3 : Suite à la réunion du Pôle des retraités (ANR INFO 17-05), une lettre sera envoyée à tous les Présidentiables dès qu’ils seront connus.
Commission 4 : Philippe Thibaud nous donne quelques chiffres sur le nombre des cotisants, nous annonce la refonte du guide du délégué régional ; après prise en compte de quelques rectifications à faire suite à la réunion de la Commission 1, il sera présenté au BN de février. Sa commission va aussi travailler, en liaison étroite avec la commission n° 6 , à l’élaboration du plan d’action sur le prélèvement afin de fidéliser nos adhérents étourdis qui oublient de payer la cotisation et éviter les relances qui coûtent cher. Il s’agit de repérer les freins à l’adoption du prélèvement tant au plan comportemental (commission 4) qu’au plan technique (Commission 6).
Commission 5 : Il nous faut travailler sur la notoriété de l’ANR.
Une affichette (format A4 sous Word) est désormais à votre disposition sur le site des groupes (Communication). Il est possible de la personnaliser pour votre groupe en gardant la base officielle. Elle sera diffusée dans les établissements de La Poste via le réseau de diffusion de la DNAS. Une démarche analogue sera entreprise, si possible, en direction d’Orange.
Commission 6 : Le glossaire V1 sera diffusé sous peu (ANR INFO). Jean Paul RAVENSTEIN a diffusé aux membres de sa commission un document « truc et astuces Excel » ; une fois validé, il sera mis à la disposition des groupes.
Jean Paul RAVENSTEIN dressera la liste recensant les besoins déjà exprimés d’évolution de nos applications informatiques. Cette liste sera adressée à tous les membres du BN avant le BN de février pour que soit validés du point de vue de leur priorité et opportunité les travaux à réaliser en 2017. Ultérieurement nous aurons à décider de ce qui sera effectivement à faire en fonction des solutions techniques et des devis proposés par la Commission 6.
VI – AMV : 
Jean René Thibaud nous annonce qu’il remettra le tableau de bord de l’AMV lors du BN de février. Il constate que les correspondants AMV ne sont pas assez associés dans les Comités.
Puis il nous communique la constitution du nouveau Bureau de l’Amicale Vie.

VII – Questions Diverses 
Marie Claude Vattement fait un point sur la diffusion du magazine : à noter une nette amélioration de la tenue des fichiers ; en effet seulement 313 retours environ, ce qui est très peu. Un ou deux groupes doivent faire des efforts.
AG 2017 : à ce jour (12/01) seulement 14 groupes et 13 administrateurs ont répondu. C’est peu. Il ne sera pas fait de rappel après la date signalée sur la fiche d’inscription. Il pourra toutefois y avoir des modifications suite à des changements de Présidence après les AD sous réserve que des inscriptions soient enregistrées.

Seniors en vacances et MG : Suite à l’aide financière de la MG pour les éligibles des séjours seniors en vacances, le groupe 44 a décidé de remettre les chèques aux récipiendaires (20) en présence des responsable MG 44. Un article avec photo a été réalisé et envoyé à la MG. Cet article est sur le site des groupes et sur la page associations (site public).
Cession des droits d’auteur (site internet) : Certains groupes ont déjà fait remonter l’attestation de droits d’auteur. Elles sont archivées au siège de l’ANR.
CDCA : Michèle Le Goff nous signale que normalement tous les CDCA devaient être mis en place au 31/12/2016. Apparemment ce n’est pas le cas. Des exceptions existent comme pour la métropole lyonnaise.
Campagne double : Félix Vézier nous signale que le délai de réponse des services de Pau (état des services effectués) est très long (actuellement supérieur à 6 mois). Aussi les groupes et requérants doivent-ils être patients. 
Colloque CFR au Sénat : Félix Vézier nous rend compte de ce colloque organisé par la CFR auquel était invitée l’ANR. Colloque très pointu, avec des intervenants de très haute qualité sur le principe de la retraite universelle.

Félix Vézier rappelle qu’il participe par ailleurs au Bureau et à la Commission retraite de la CFR ; d’autres collègues participent aux commissions santé, autonomie et fiscalité. L’objectif est de mieux connaître les positions de la CFR. Cette période d’observation va durer quelques mois. Après notre AG, Félix Vézier se fera communiquer des documents officiels sur la doctrine CFR pour information des membres du BN. Ultérieurement un débat aura lieu pour forger notre position vis-à-vis de ce partenaire.
Prochains BN : 14/02/2017 – 10/03/2017
CA : les 12 et 13 avril 2017.
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