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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

 Siège 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Rencontre ANR/AZUREVA (Bourg-en-Bresse-16 février 2017)

Participaient à cette entrevue Félix VEZIER, Président National pour l’ANR, Jean-Luc MICHEL, Président de la Fédération et Jean POCHOY, Directeur Général pour AZUREVA.

Cette rencontre avait pour but d’échanger sur nos deux organisations et tenter d’améliorer notre collaboration, en voyant notamment dans quelle mesure il était possible de rapprocher l’offre d’AZUREVA de nos attentes. Elle a été précédée d’une visite des locaux et services du Siège, qui concentre désormais de nombreuses compétences exercées uniquement par des professionnels. Azuréva doit aujourd’hui se conformer aux exigences de toute entreprise.
Examen des points de mécontentements :

Un certain nombre de dysfonctionnements en termes de coûts, comme en termes de qualité des prestations rendues nous ont été signalés soit par des groupes, soit par des utilisateurs individuels. Quelques exemples concrets sont cités. Le Directeur Général, s’appuyant sur ces exemples, va mener son enquête pour faire « corriger » le tir. Il nous fera si possible un retour des mesures prises.

S’agissant du manque fréquent de compétitivité des prix Azuréva par rapport à d’autres concurrents – constatés notamment lors de l’organisation de nos AG – nos interlocuteurs formulent leur réponse à plusieurs niveaux : tout d’abord, les commerciaux d’Azuréva disposent certes d’une marge de négociation mais forcément un peu étroite ; il nous est toujours possible de déporter notre négociation au niveau de la Direction Générale, dont la marge est plus grande. Il existe toutefois des limites qu’Azuréva ne peut pas franchir sauf à vendre à perte. En outre, certains concurrents cassent actuellement les prix, quelques uns se trouvant dans une situation financière encore plus fragile que celle qu’a pu connaître Azuréva, il y a quelques années. Azuréva, en cours de redressement, n’entend pas replonger.
Azuréva réfléchit à une manifestation – dans un village par exemple – qui permettrait de réunir présidents de groupes et commerciaux d’Azuréva. Des échanges auront lieu pour voir comment réussir ce projet.
Elaboration d’une Convention Azuréva/ANR :

Une Convention avait été ébauchée en 2014 ; elle ne s’est pas concrétisée. Azuréva va remettre l’ouvrage sur le métier.

L’assemblée générale allégée 2018 de l’ANR :

Sur la base d’un cahier des charges succinct, nos interlocuteurs tenteront de nous proposer quelque chose assez rapidement.
Le Président National
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