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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 14 février 2017
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Sénéchal, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Paul Albrecht,  Michel Cachot, Francis Courric, Bernard Mulé, Philippe Thibaud, Jean-René Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Armelle Roy, Daniel Bertrand
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 12 janvier 2017
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II - Bref retour sur la réunion préparatoire aux AD du 13 février 2017

Félix Vézier fait un rapide compte-rendu de la réunion préparatoire aux Assemblées Départementales. Il rappelle que le schéma d’intervention a été mis à jour à quelques corrections près qu’il reste encore à réaliser. Certaines erreurs ou imprécisions ont été encore relevées et corrigées en séance. Michèle Le Goff fait remarquer que la fiche MONALISA n’est pas la bonne. Le guide sera donc mis à jour.
De plus Félix Vézier précise que tous les documents demandés par les représentants du BN aux AD seront fournis et en particulier les comptes-rendus 2015 et 2016, la synthèse des effectifs du Groupe, etc…..

III – Point sur la clôture des comptes 
En l’absence d’Armelle Roy, Trésorière Nationale, Chantal Verdier, Trésorière Nationale Adjointe, fait le point sur la clôture des comptes 2016. Il faut noter qu’à ce jour 6 groupes n’ont pas encore fait remonter au Siège les documents de clôture, sur ces 6 groupes, 4 sont en cours de finalisation avec l’aide de Chantal Verdier et Marie Hérault.
Les contrôles s’effectuent dans de bonnes conditions et il faut remarquer qu’il n’y a pas de grosses erreurs mais plutôt des erreurs d’étourderie qui sont immédiatement rectifiées avec les groupes concernés.

Pour ces opérations de clôture, la communication avec les groupes est excellente. La tenue des comptes voyages est très bonne et, en ce qui concerne les immobilisations, il ne reste que 5 à 6 groupes à vérifier. Globalement, la situation est satisfaisante.
Une étude comparative a été réalisée, d’après les comptes, entre la remontée au Siège des cotisations et des abonnements à la revue d’une part et les informations contenues dans MONANR d’autre part. Il n’apparaît qu’un écart de 0,00606% ! Autrement dit une concordance presque parfaite.
Enfin il convient de rappeler que lors de ces opérations de clôture, le logiciel Ciel a été fortement perturbé (nombreuses coupures) ce qui rend encore plus méritoire le travail effectué par les Groupes et en particulier les trésoriers : un grand merci à eux.
A la lumière de l’expérience de cette année, il apparait nécessaire de travailler encore plus en amont la note technique de fin d’année.

Compte-tenu de ce bilan, Félix Vézier fait remarquer que la formation dispensée semble porter ses fruits car la situation de clôture comptable s’améliore fortement.

Pour terminer ce tour d’horizon, Chantal Verdier précise que certains dossiers sont déjà prêts pour l’envoi au Commissaire aux comptes (en avance par rapport aux exercices précédents).

IV – Amicale Vie : actualité 
Jean-René Thibaud rappelle que l’Amicale Vie est intégrée dans le cinquième objectif de l’ANR, à savoir SE PREMUNIR. Il souhaite de ce fait que l’on parle toujours de l’Amicale Vie de l’ANR.
Il informe le Bureau National que les 21 et 22 mars 2017 l’Amicale Vie va être auditée à la demande de la CNP ; Félix Vézier participera également aux travaux.

Suite à une réunion à la CNP, il s’avère que le contrat actuel devrait prendre en compte de nouvelles exigences européennes ; plusieurs pistes de révision sont à l’étude.

Enfin Jean-René Thibaud signale que la convention de délégation de gestion (CNP vers Amicale Vie) a été signée en janvier.

V – Présentation du tableau de bord de l’ANR
Compte tenu de la politique de gestion que la DNAS souhaite mettre en place et, en particulier, la mise en œuvre d’audits par un cabinet d’audit externe et par des agents de la DNAS qui auront été formés, Félix Vézier souligne que nous devons veiller à la rigueur de notre gestion au Siège mais aussi dans les Groupes.
Le tableau de bord est un premier outil de contrôle. Le document présenté par Jean Cordoba est encore au stade de projet et il est demandé à chacun des membres du Bureau National de faire connaître les indicateurs qu’il souhaiterait voir figurer dans ce document. Les propositions sont à transmettre à Jean Cordoba. Ces propositions seront examinées pour déterminer leur pertinence en tant qu’indicateurs de gestion. Ensuite pour les indicateurs retenus il conviendra de fournir un travail de définition, de recherche de sources, d’examen de la pérennité, etc….   
VI – INTERVENTION DES COMMISSIONS

· 6-1 Commission n°6 
Dans un premier temps le Bureau National a examiné point par point les nouveaux développements informatiques proposés pour 2017-2018. A la suite de cet examen une liste de projets, incontournables, a été arrêtée. Cette liste figure, pour les membres du BN, dans l’annexe n°1 de cette ANRINFO.
Pour chacun des projets de développement retenus, il s’agira pour les demandeurs de préciser les besoins exprimés (voir annexes n° 2 et 3) puis la commission n° 6 consultera le prestataire afin que ce dernier fasse une offre technique et tarifaire.

Le Bureau national se prononcera alors sur la faisabilité du développement en prenant en compte l’offre technique et le coût.

Par ailleurs, la Commission n° 6 et Jean-Paul Ravenstein ont amélioré le tableau de situation des effectifs à l’attention des Groupes, un tableau plus détaillé que l’actuel tableau récapitulatif. Il est adopté à l’unanimité.
         - 6-2 Commission n°1

Bernard Mulé argumente sur les développements demandés, dans MONANR, par la Commission n°1 (Statistiques cotisants, cotisation de solidarité, adhérent statut Handicapé). 
Bernard Mulé rappelle que par ANRINFO 17-07 du 16 janvier 2017 le projet des statuts qui seront soumis au Conseil d’Administration d’avril 2017, puis, pour validation à notre Assemblée Générale Extraordinaire (AGE) de mai 2017 à Saint Jean de Monts a été expédié aux Présidents et Administrateurs.
Les remarques doivent parvenir au Siège pour le mercredi 22 février 2017, délai de rigueur.

Enfin il est rappelé que les orateurs, à l’AGE, doivent s’inscrire auprès du Siège pour le 31 mars 2017 au plus tard.
         - 6-3 Commission n°4
Philippe Thibaud présente le Guide du Délégué Régional élaboré par la Commission. Ce guide est adopté et il sera disponible sur le Site national.

En ce qui concerne l’indemnité des Délégués Régionaux, après débat, il a été décidé le statu-quo. 

Cependant Félix Vézier souligne que dans quelques mois il conviendra de travailler sur le régime indemnitaire.

En ce qui concerne le plan d’action « prélèvements », Jean Paul Ravenstein rappelle l’un des prérequis, à savoir : ouverture d’un OPNET à LBP. 

Certains Groupes expriment leurs réticences pour les prélèvements car ils pensent que les dons vont diminuer sensiblement suite aux prélèvements.
Philippe Thibaud est chargé de rédiger un argumentaire, avec l’avis de quelques Groupes très avancés dans le processus des prélèvements, et ce document sera présenté au Conseil d’Administration du mois d’avril.

         - 6-4 Commission n°3
Paul Albrecht fait remarquer que compte-tenu de la campagne « présidentielle », c’est un peu le calme plat du côté de la défense. 

Il rappelle que lors de la dernière réunion du Pôle des retraités (ANR INFO 17-05 du 12 janvier 2017), une lettre aux candidats à l’élection présidentielle a été rédigée à leur intention. Cette lettre sera expédiée lorsque la liste définitive des candidats sera connue.

Le pouvoir d’achat des retraités baisse et aucun candidat ne semble s’intéresser à ce problème.

Il rappelle également que l’ANR participe activement aux réunions de la CFR et qu’il y a eu un certain nombre de réunions communes. Il est très intéressant, pour l’ANR, de participer à ces réunions car nous avons avec la CFR un certain nombre de points de convergence, mais nous ne partageons pas tous les points de vue. De plus cela permet à l’ANR d’avoir des informations intéressantes. 

La Commission n°3 se réunira en mars.

         - 6-4 Commission n°2
Les fiches « action sociale et solidarité », pour l’année 2016, devaient remonter au Siège avant le 
1er février 2017 ; il apparaît qu’il en manque encore, à ce jour, une dizaine. Une analyse « fine » de cette fiche sera faite afin de déterminer s’il ne convient pas de revoir quelques rubriques.
Michèle Le Goff fait remarquer que dans notre revue nationale nous ne communiquons pas assez sur la solidarité.

Elle fait ensuite un point sur MONALISA, et il est à noter que 22 Groupes ANR ont signé la « Charte Citoyenne ». Elle rappelle que MONALISA est un enjeu majeur inscrit dans la loi relative à l’Adaptation de la Société au Vieillissement (ASV), et elle signale qu’elle a adressé un questionnement aux Groupes ANR qui se sont intégrés dans la démarche MONALISA.

Enfin elle souhaite que lors des Assemblées Départementales des Groupes le représentant du Bureau National intègre cette démarche dans son intervention.
         - 6-5 Commission n°5
Le plan d’action communication, pour l’année 2017, s’articule autour de deux axes majeurs : la communication interne (rendre plus fluide l’information, renforcer la communication en réseau, venir en soutien des travaux des commissions, avoir un partenariat volontaire avec les deux entreprises La Poste et Orange, accompagner et promouvoir les actions relatives à l’anniversaire de l’ANR) ; la communication externe (travailler sur la notoriété, se faire connaître, s’ouvrir dans toutes les manifestations, forums, etc..).

La Commission est preneuse de toutes les idées nouvelles en la matière.

VII – Questions diverses
L’ANR change d’assureur à compter du mois d’Août 2017. Le nouvel assureur, la GMF, a fait une offre plus avantageuse à la fois financière et en couverture des risques.
En ce qui concerne l’ANCV, La Mutuelle Générale a reconduit, pour 2017, son aide à ce programme, mais, fait nouveau, il conviendra de s’assurer que le bénéficiaire est bien adhérent à LMG (numéro d’adhérent à fournir).

Marie-Claude Vattement signale, qu’après bien des déboires, les chèques vacances peuvent être demandés auprès du CCUES (retraités d’Orange).

Pour l’Assemblée Générale de notre Association, 4 groupes n’ont pas répondu (ANR21, ANR32, ANR43 et ANR70). De même 3 groupes ne seront pas représentés car ils n’ont pas trouvé de délégués (ANR04, ANR 48, ANR 61). 

Prochain Bureau National : 2 mai 2017.
Rappel : Le prochain CA aura lieu les 12 et 13 avril 2017.
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