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 Association Nationale des Retraités

de La Poste et d’Orange

 Siège

A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 12 et 13 avril 2017
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents : 36
Excusés: B. Mulé, J P Ravenstein, Régis Bloquel, J Personne, C. Bailly, Louis Souchu, Gérard Bourachot, Présidents d’honneur.
Absent : G Launay.
Après émargement des Administrateurs, Félix Vézier ouvre la séance.
I - Adoption du compte rendu du Conseil d'Administration des 16 et 17 novembre  2016: 
Aucune remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.

II - COMPTE RENDU D'ACTIVITE (Félix Vézier) :
Félix Vézier rend compte des travaux conduits depuis le Conseil d’Administration de novembre : 

« Dans le droit fil de nos engagements, la politique, que nous poursuivons, reste inchangée : agir pour que notre ANR, Association légitime au sein d’une population de 16 millions de retraités, puisse être considérée comme un acteur influent, connu et reconnu par ses interlocuteurs politiques et économiques. Et pour cela tout faire pour soutenir notre recrutement y compris en nous ouvrant aux autres, développer notre offre pour fidéliser, redonner tout son sens à nos actions de solidarité, nouer des partenariats et « professionnaliser » notre communication.

L’évolution de nos effectifs et leur renouvellement restent notre préoccupation, car leur accroissement et leur rajeunissement sont indispensables. Ils conditionnent à la fois notre dynamisme, notre attractivité et notre pérennité. Vous le savez, nous tenons un tableau de bord et nous suivons désormais nos effectifs mois après mois. Je vous indiquais en novembre que nous étions passés récemment au dessous de la barre symbolique des 90000 adhérents ! Pourtant, je le souligne, l’ANR recrute. De 4 à 5000 collègues adhèrent chaque année. Certes nous devons trouver des recettes pour faire mieux, certes des groupes ont du mal à recruter, d’autres cependant font de nombreuses adhésions. Mais, je le répète, la raison de cette décroissance est à rechercher du côté de l’infidélité de nombreux adhérents. Sans doute – et d’autres associations font le même constat – ceux-ci sont de plus en plus consommateurs et « zappeurs » : on cotise une année pour effectuer un voyage intéressant ; l’année suivante, le voyage intéresse moins et par conséquent on ne cotise pas. Sans doute aussi oublie-t-on, volontairement ou non, de s’acquitter de sa cotisation. Et c’est ainsi que nous perdons chaque année plus de la moitié de nos recrutements. Il nous faut stopper l’hémorragie et un plan d’action sur le prélèvement vous sera présenté tout à l’heure. Mais sans attendre ce plan d’action, sachez que la mobilisation de nos groupes semble avoir enrayé l’érosion de nos effectifs puisqu’au premier trimestre, nous enregistrons une inversion, certes timide, mais une inversion de la tendance. Et par ailleurs, il semble qu’un gros travail soit en cours, sur le terrain, pour améliorer le taux de recouvrement de nos cotisations.

Au service de notre politique, tout le monde a relevé ses manches et à mes côtés travaille d’arrache-pied, qu’il s’agisse des collègues du siège (Secrétariat Général – Marie Claude Vattement, Jean Cordoba -, Trésorerie – Armelle Roy, Chantal Verdier), des responsables et des membres des commissions, de nos formateurs et formatrices (Michel, Alain, Marie, Chantal), ou des délégués régionaux, tous nos comités départementaux, tous nos bénévoles : soyez-en tous sincèrement remerciés.

Nos salariées, Ouarda et Sylvie, assument toujours à deux l’ensemble des tâches puisque que, malheureusement, Isabelle est toujours, bien malgré elle, éloignée de nous. Et peut-être dans quelque temps, aurons-nous besoin de recourir à des renforts provisoires.

Notre budget et nos finances sont tenus – Armelle vous en dira un mot tout à l’heure mais je voudrais d’ores et déjà saluer le très bons travail de l’ensemble des trésoriers – et tout est mis en œuvre pour poursuivre sur cette voie avec, chaque fois que possible, un examen rigoureux de nos principaux postes de dépenses. Comme je vous l’avais annoncé, nous aurons en cette année 2017 à faire face à des charges plus élevées qu’en 2016 : notre Assemblée Générale plénière – 3 fois le coût d’une assemblée allégée mais un renforcement de nos liens, la formation que nous n’entendons pas sacrifier…Bonne nouvelle : la DNAS a reconduit euro pour euro notre subvention 2016. Cette subvention, qui représente 16% de notre budget global, est une aide incontestable mais il nous faut réfléchir aux moyens de s’en passer si nécessaire. 

Je voudrais aussi saluer le travail de nos commissions : Bernard Mulé, pour la Commission 1, Michèle Le Goff pour la Commission sociale, Paul Albrecht pour la Défense, Philippe Thibaud pour la Vie des Groupes, Daniel Bertrand pour la Communication et Jean Paul Ravenstein pour le système d’information conduisent avec sûreté le travail de réflexion de leurs instances et alimentent le moteur de notre action. Ainsi la commission 1 a-t-elle préparé notre Assemblée Générale Extraordinaire consacrée à notre démarche vers les autres – elle interviendra tout à l’heure – , la commission 2 travaille-t-elle à donner une traduction plus concrète de nos actions de solidarité, y compris en intégrant la démarche MONALISA, la commission 3 poursuit sa vigilance au service de nos retraités et a interpellé les candidats à la présidentielle, la vie des groupes a toiletté le guide du Délégué Régional et travaillé de concert avec la commission 6 sur la mise au point du plan d’action prélèvement, la communication a poursuivi son accompagnement des groupes –  et les résultats sont là ! – , la commission 6, système d’information, outre le plan d’action prélèvement qu’elle a piloté en collaboration avec l’équipe de Philippe Thibaud, joue son rôle de vigie de nos applications – un grand merci à l’équipe de soutien – mais  aussi garde le souci de leur amélioration constante.

Nous ne perdons pas de vue les évolutions de notre environnement. De plus en plus de collègues salariés nous rejoignent et c’est pourquoi nous développons progressivement notre information et notre compétence dans le domaine des retraites du Régime Général. Mais la prise en compte des préoccupations de ces collègues n’est pas encore naturelle et il nous faut veiller à ce que cela le devienne, ne serait-ce qu’en intégrant plus d’articles siglés Régime Général dans notre revue, sur notre site, ou en améliorant encore notre documentation avec l’aide d’Emmanuel Bellanger et Roland Klein. Nous participons toujours à titre d’observateurs aux travaux de la Confédération Française des Retraités, où siègent des retraités du régime privé et aussi, mais moins nombreux, des collègues de la fonction publique.

Nos adhérents, même si on peut le regretter, sont majoritairement des consommateurs et donc, vous le constatez via nos compte rendus, nous multiplions les contacts pour nouer des partenariats pouvant déboucher sur une offre plus riche d’activités et de services. Et nous soignons aussi notre communication. Je souligne au passage l’investissement croissant des groupes dans leur communication externe – et cela rapporte parfois des adhésions ! –  Enfin, même s’il n’avance pas aussi vite que nous le souhaiterions, nous poursuivons notre réflexion sur la publicité. Bien entendu, nos actions traditionnelles se poursuivent : rencontres avec nos partenaires du Pôle des Retraités ou du Comité de Veille, dossiers parité ou campagne double, présence pour améliorer notre notoriété dans diverses manifestations, collaboration avec nos anciennes entreprises. Beaucoup de travail donc que je ne vais pas énumérer en détail mais je suis prêt bien sûr à répondre à vos questions.

Je sais l’engagement de nos administrateurs, je constate avec satisfaction le travail d’animation conduit sur le terrain par nos délégués régionaux et les progrès accomplis et je vous remercie, pour votre implication ».

III - Compte Rendu Financier (Armelle Roy) :
L’année 2016 est terminée. Des instructions nombreuses relatives à la subvention, à la clôture, des messages ponctuels dans MONANR ont permis d’avancer vers la clôture tous ensemble. 

Un grand merci au soutien des groupes Chantal VERDIER et Marie HERAULT, dont la formation a été très profitable  aux nouveaux trésoriers et même aux anciens. 35 collègues ont pu y participer (18 sur 2 sessions à Paris, 8 à Lyon et 9 à Toulouse). Cette équipe de soutien aux groupes, trait d’union entre les groupes et le siège,  s’est renforcée en fin d’année avec la participation de Jean-Paul CALLEJON. Cette formation leur a permis de faire passer aux groupes certaines procédures quelque peu délicates. 

Un grand merci aux trésoriers, aux présidents et aux délégués régionaux, tout le monde a joué le jeu. 

Un grand merci à Isabelle BOURDIN dont l’investissement et la motivation ont été à la hauteur de sa tâche ; malheureusement des ennuis importants de santé l’ont retenue loin du Siège et la retiennent encore. Je lui souhaite un prompt rétablissement.

Enfin, je n’oublierai pas les contrôleurs aux comptes, Yvette HAUTECOEUR et Alain DOLLE, ni le Cabinet Perspectives et Monsieur GRUEAU, notre commissaire aux comptes.

L’examen détaillé de la gestion financière pour l’exercice 2016 devant être réalisé dans le cadre de l’Assemblée Générale de St Jean de Monts, seuls les points importants sont exposés ici.

Comptabilité du siège.

Le résultat de l’exercice 2016 est positif et s’élève à 16 597.00 contre un déficit de 73206.00 l’année passée. Il est dû principalement à une gestion rigoureuse des charges, avec une diminution non négligeable de 5.50%.
Les produits : On peut dire que ceux-ci restent stables avec une diminution de 0,20%.
Les principaux postes participent à la diminution du déficit.
CHARGES
Légère diminution des frais inhérents à la revue ; cette diminution est due principalement au nettoyage du fichier transmis pour l’impression et à une diminution de nos adhérents.
Les frais de déplacements sont en baisse d‘environ 43%. Cette diminution est due principalement à celle des frais de l’Assemblée Générale de Paris (Assemblée allégée) - moins 63% -, à celle des frais du CA de 30% et des frais de déplacement des bénévoles de 40%. 
Les frais de personnel sont également en baisse : 3 salariés contre 4 jusqu’en avril 2015.

Les subventions versées aux Groupes ont augmenté de 5.50 %. 

La dotation aux projets « Groupe » est augmentée de 17%, suite  à l’augmentation de la cotisation à 20 €.
Le montant des services bancaires payés à LBP par le Siège a subi une augmentation de 5%. 

PRODUITS
Le montant de la revue a diminué, compte tenu de la baisse du nombre des adhérents.
La publicité et les petites annonces sont stables.
La subvention de la DNAS est pratiquement identique à celle de l’année passée (- 1%). La mise à disposition des locaux a très, très légèrement diminué (- 0.15%).
Une subvention exceptionnelle de 6500€ de la Mutuelle Générale a été reversée intégralement aux Groupes, à charge pour ces derniers d’en faire bénéficier les participants aux séjours éligibles à l’aide de l’ANCV. 
Pour les cotisations, l’on note une augmentation proche de 17%, liée principalement à celle du montant de la cotisation du 1er janvier 2016. 
La moitié de ces cotisations a été comptabilisée en dotation « Provisions Projet Groupes ».
De même une reprise de provision  a été effectuée.

Deux postes n’ont pas été comptabilisés cette année : Participation à l’AG (aucune participation des conjoints pour AG allégée) et la cession des produits VMP (aucune vente cette année).

Comptabilité des Groupes.
Le résultat de l’exercice 2016 est également positif pour les groupes. On peut également dire que les groupes ont eu une gestion rigoureuse.

Pour les produits on note une augmentation de 5.80 %. 

Pour les charges, c’est une augmentation de 1%. Les groupes ont donc maîtrisé leurs charges, elles restent globalement stables.
Les subventions d’exploitation ont augmenté globalement d’environ 9% : Subvention de fonctionnement : 409 149 (363 133 + 46016) + 54140 Réserve Loyer + Subvention informatique + Subvention Mutuelle + Autres subventions.
Les cotisations : + 16.80% (Augmentation cotisation)
La participation des adhérents aux assemblées départementales est stable (légère diminution  de 0.50%)
La participation aux sorties est en très légère augmentation (1 % ).
Les autres produits s’accroissent d’environ 4 %.
Les produits financiers sont en diminution de  44% (baisse de l’intérêt sur le Livret Association)
Enfin, les produits exceptionnels ont augmenté de 25 % sur l’année passée.
TRESORERIE : Un petit point sur la trésorerie :

	Siège  Au 31/12/2016 :
	Groupes

	Chèques à encaisser : 3697€
CCP : 213 713€
Livret A : 17 230€
Livret Association : 389 656€
Caisse Siège :  13.00€
Soit une augmentation de  25%, due principalement au CCP (augmentation de 119 174€).
	CCP : 1 170 591€
CCP  Voyages 328 444€
Livret Association : 1 632 400€
Caisse : 6850€
Chèques vacances : 15 635€
Soit une augmentation totale de 176 022€, soit environ 6 %.


Comme vous le savez, des rectifications ont été effectuées par le soutien aux groupes ou par les groupes eux-mêmes ; elles concernant principalement la prise en comptabilité de la subvention, l’ajustement des comptes de voyages et des immobilisations.
Toutes ces rectifications ont été effectuées après accord téléphonique avec les trésoriers et l’envoi d’un courriel.

La clôture technique sera effectuée par le siège après les recommandations et validation de la comptabilité par Monsieur GRUEAU  et l’approbation des comptes par l’AG.

Des améliorations seront apportées pour la comptabilité des voyages, la prise en charge des abonnés par les groupes et non plus par le Siège. Une harmonisation des procédures « Groupes » est encore à réaliser. L’intérêt de cette harmonisation est une plus grande efficacité lors de l’intégration des groupes dans Quadratus.

L’intégration des groupes dans QUADRATUS a été réalisée dès le 6 mars contre le 22 mars  l’année dernière.
Malheureusement, certaines procédures ne sont pas respectées et nous obligent à rappeler les groupes (ex : l’inventaire des comptes bancaires).
Je tiens à signaler que cet inventaire est nécessaire pour éviter toute contestation lors du paiement de la subvention.

Les modifications, les clôtures des comptes doivent transiter obligatoirement par le siège.

Je vous demande aujourd’hui l’affectation du déficit ou de l’excédent par les groupes dans le report à nouveau, seule possibilité pour les associations.

Monsieur Grueau est satisfait de la tenue de la comptabilité : il fera son rapport lors de l’AG.
IV – Présentation de l’Ordre du Jour de l’AG (Félix Vézier) 
Pas de remarques à noter

V – Rapport d’activités pour l’AG (Marie Claude Vattement) :
A noter une demande d’explication sur nos rapports avec la CFR ; cette demande sera prise en compte. Il n’y a pas d’autres remarques. Le rapport d’activité  est accepté.

VI – La Communication (Daniel Bertrand) :
La Commission a travaillé sur la notoriété de notre Association perçue par les adhérents et particulièrement par les jeunes adhérents : comment sont-ils venus à l’association ? Faut-il faire un sondage ? 
A ce jour existent 60 sites départementaux.

Le site national n’est pas assez dynamique : les rubriques sont à faire évoluer mais celui-ci est très complet et mis à jour régulièrement.

En ce qui concerne « La Voix de l’ANR », ne pas oublier la diffusion aux élus, à nos anciennes entreprises : c’est du ressort des groupes.

Daniel est en train de mettre en place un groupe de travail de «Webmasters » afin d’aider les groupes.

VII – Plan d’action Prélèvements (Philippe Thibaud) :
En l’absence de JP Ravenstein, c’est Philippe Thibaud qui nous présente ce plan d’action, sachant que ces travaux sont du ressort des Commissions 4 et 6.

Philippe remercie les membres des 2 commissions pour le travail effectué : A ce jour 25 groupes pratiquent le prélèvement. C’est peu ; malgré tout les bilans qualitatif et quantitatif sont satisfaisants.

	
	Quels avantages pour les groupes ?
	Quels avantages pour les adhérents ?

	
	hormis la 1ère année, saisie simplifiée

Temps gagné pour le recouvrement des cotisations

Paiement exact de la cotisation

Rentrée de la trésorerie dès le 1er trimestre

Fidélisation des adhérents

Moins de relances
	Tranquillité

Pas de chèques à envoyer donc économie

Les oublis évités

L’adhérent conserve la totale maitrise du prélèvement via sa banque



	
	
	

	
	Quels inconvénients pour les groupes ?
	Quels inconvénients pour les adhérents ?

	
	Travail important la 1ère année

Refus de changement par les trésorier(e)s

Diminution des dons

Traitement des rejets (environ 1%)
	Refus de certains adhérents

Fourniture du RIB et du mandat SEPA la 1ère année

Peur de perte d’une certaine confidentialité des données bancaires


Pour ce faire, avant tout il faut souscrire un abonnement à OPNET (à demander au Siège). Il faut avoir un fichier « propre »

De toute façon, la ligne d’assistance aidera ceux qui en auront besoin.

VIII – Les Assurances (René Carmentran)
René Carmentran nous fait un point sur les assurances. En effet à partir du 1er Aout 2017, nous serons assurés par la GMF, seul notre contrat « Protection Juridique » restera chez Groupama, la GMF n’étant pas compétitive sur ce dossier.
Nous n’aurons plus que 3 contrats au lieu de 4.
A partir de janvier 2018 nos contrats seront valides pour l’année civile (du 1/1 au 31/12) ; pour les 6 mois de 2017 (du 01/08 au 31/12), vous recevrez une attestation ne couvrant que cette période. Ensuite nous fonctionnerons sur l’année civile.
Plus de limite d’âge. Au titre des garanties accidents corporels, les frais de soins (reste à charge) pourront être pris en compte.

Pour les Groupes vous aurez 3 attestations :

· Responsabilité civile

· Responsabilité activités (galette, sorties, repas)

· Pour les locaux

Avec ce changement d’assureur, l’ANR économise la somme de 11 000€ ce qui n’est pas négligeable.

IX – La démarche vers les autres :
L’intervention est réalisée par Félix Vézier, Bernard Mulé étant absent (problème de santé).
Tous les groupes ont reçu en début d’année (ANR INFO 17-07) copie des statuts, avec pour mission de les lire et de faire connaitre leurs remarques. Tous les groupes contributeurs ont reçu une réponse. 10 groupes ont fait remonter des questions. 
La modification des statuts sera donc présentée à l’AGE de mai ; seuls les articles modifiés seront repris en séance après discussions. Les intervenants, qui se seront inscrits, pourront alors s’exprimer : 3 Contre et 3  Pour avec un  même temps de parole.

Nous passerons ensuite au vote : il nous faut vérifier dans un 1er temps si le quorum des délégués est réuni (50% + 1), puis il faudra atteindre la majorité des 2/3 des votes pour faire adopter ces nouveaux statuts.
Mis aux voix, le dispositif proposé pour le déroulement de l’AGE est adopté à l’unanimité moins une voix.

Un large débat sur la démarche vers les autres a eu lieu, permettant d’approfondir les diverses questions posées.
X – Le Guide du Délégué Régional (Philippe Thibaud) :
Philippe Thibaud nous donne lecture du guide du délégué régional mis à jour par les membres de la commission 4.  Aucune remarque négative n’est présentée. Ce guide sera donc désormais à la disposition des délégués.

XI– AMV (Jean René Thibaud)

J R Thibaud nous distribue un tableau avec les chiffres de fidélisation des adhérents ANR / AMV. Il rappelle l’historique de l’AMV et nous annonce : +386 nouveaux adhérents AMV pour 2016.

Il présente le plan stratégique de l’AMV pour 2018/2020. Puis il nous rappelle l’offre promotionnelle mise en place pour 5 mois (du 1/05 au 1/10/2017).
Propositions AMV:
Communication commune avec l’ANR

Offre promotionnelle à tout nouvel adhérent ANR/AMV
Meilleure connaissance du correspondant AMV
Mutualisation des moyens

Les travaux se terminent. Félix Vézier remercie les Administrateurs pour leur participation et leurs interventions et particulièrement ceux qui ne renouvellent pas leur mandant à l’AG de mai 2017 et les délégués régionaux qui ont passé la main cette année : Jean Michel Sagnier, Bernard Mulé, Daniel Dubois, Daniel Bertrand, Claude Tual, Yvette Ducellier et Guy Launay.
Bureau National : 2 mai 2017
Prochains CA : 30 MAI 2017, 13 et 14 novembre 2017
AG 2017 : St Jean de Monts 30 et 31 mai 2017
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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