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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu réunion du Pôle des retraités du 9 mai 2017
Participants : 

FGR-FP: Michel SALINGUE, Secrétaire Général, Jean Pierre LAURENT Trésorier
UNPRG: Claude MARCHAL, Vice Président
FNOM: Olivier CHESNAY, Secrétaire National 
UNRP: Philippe MOUÉ, Vice Président

ANR: Paul ALBRECHT, Commission 3
Ordre du jour :

· Point sur la situation
· Réponse des candidats à notre lettre

· Questions diverses

Michel Salingue fait un bref commentaire sur les résultats des élections et propose de passer à l’ordre du jour, relativement restreint compte tenu de l’actualité depuis notre dernière rencontre. Il signale cependant le mouvement du 30 mars organisé par le Groupe des 9, qui a mobilisé plus de 27000 retraités dans les différentes manifestations organisées dans les départements.
Envoi de la lettre commune aux candidats à l’élection présidentielle :

Preuve du total désintérêt, voire du mépris des candidats pour les retraités, seuls trois d’entre eux ont daigné répondre à notre courrier: Benoît HAMONT, François ASSELINEAU, François FILLON.
Programme du Président de la République, Emmanuel MACRON :
Quelques mesures du programme d’Emmanuel Macron concernent directement les retraités.

La mise en place d’une retraite par points : Si dans un premier temps la mesure ne concernera que les futurs retraités, lorsque le processus aura atteint son rythme de croisière et s’il aboutit à une baisse des pensions, nous serons nécessairement impactés. 

L’augmentation de la CSG de 1,7 point : La mesure ne devrait toucher que les retraités qui acquittent le taux normal de CSG (6,6%), soit les revenus annuels de 14375€ pour un célibataire et 22051€ pour un couple, ce qui selon lui représente 60% des retraités. Les autres seraient exonérés ou resteraient au taux réduit qui reste inchangé. 1,7 point de CSG représente près de 25€ supplémentaires pour une retraite mensuelle de 1500€. « Aux plus aisés des retraités, je leur demanderai cet effort pour avoir un système plus intelligent pour leurs enfants et petits-enfants » justifie Emmanuel MACRON.
S’agissant des lunettes, des prothèses dentaires et de l’audition, il fixe l’objectif de 100% de prise en charge pour 2022, car la couverture reste trop faible aujourd’hui. Il réalisera cet objectif sans augmenter le prix des mutuelles. Pour cela, il favorisera la concurrence, en instaurant notamment 3 contrats types que devront proposer assureurs et mutuelles pour garantir la transparence et faciliter les comparaisons.

Après les législatives le Pôle des Retraités sollicitera des audiences auprès des ministères concernés pour faire part des sujets qui nous préoccupent, pouvoir d’achat, pension de réversion …..
Dans l’immédiat il est décidé d’alerter les candidats aux élections législatives sur nos préoccupations en demandant aux départements d’intervenir auprès de ceux-ci en leur envoyant le courrier, aménagé, que nous avions transmis aux présidentiables. Si possible, nous devrions même leur remettre ce courrier en main propre à la faveur d’une audience organisée éventuellement par le Pôle des Retraités local.

Questions diverses :

La loi ASV, si elle a le mérite d’exister, présente néanmoins de nombreuses insuffisances, notamment avec l’abandon du volet qui concernait les EHPAD. Le reste à charge pour les familles demeure important, souvent insupportable pour les retraités modestes. 
Face aux défis du vieillissement de la population, les propositions ont été absentes du débat alors que :
· 46,8% pensent que la perte d’autonomie doit être l’un des thèmes majeurs de la présidentielle 2017

· 67,4% veulent que dans le prochain quinquennat le financement durable du risque de perte d’autonomie fasse partie des réformes

· 76,6% pensent que favoriser le maintien à domicile est la solution à préconiser pour une personne adulte proche.

· 49,7% ne pensent pas que les personnes en perte d’autonomie puissent être aidées au quotidien par leurs familles.
.

Le décret mettant en place le CDCA (Conseil Départemental de la Citoyenneté et de l’Autonomie) est paru le 7 septembre, celui créant le Haut Conseil de l’Age est également paru. Ces 2 structures semblent être élaborées sans cohérence. La FGR est représentée  au Haut Conseil. Les deux assemblées peinent à se mettre en place.

La commission de travail mise en place par la formation âge du Haut Conseil a été chargée d’examiner la mise en place d’assurances privées à propos de la perte d’autonomie. En contradiction avec une prise en charge par la Sécurité Sociale que nous prônons; le « groupe des 9 » a refusé d’y participer.

Pour ce qui concerne le CDCA, la porte d’entrée est étroite. Le Président du Conseil Départemental tient les clés et décide des associations qui pourront y siéger. Il importe par conséquent que nous lui présentions notre action en faveur des personnes âgées et ainsi légitimer  notre présence dans ce conseil.  

Néanmoins il se confirme que l’accession au CDCA reste difficile, certains groupes qui siégeaient au CODERPA n’ont pas été reconduits dans les nouvelles instances.

Lors de la nouvelle législature, il faudra demander une révision des procédures d’accès et une évolution de la loi pour pallier à ces  insuffisances, notamment concernant les EHPAD, les restes à charge, les modalités d’attribution de l’APA ….
Le Pôle des Retraités interpellera les Parlementaires et le futur Gouvernement dès leur mise en place après les élections.
Référencement des Complémentaires santé dans la fonction publique :
La seconde phase de référencement valable jusqu’en 2017 est en cours de négociation ; elle est plus ouverte. En effet la première phase 2009/2010 s’était limitée aux mutuelles historiques. A titre d’exemple le ministère de l’agriculture s’est adjoint pour 7 ans Groupama et AG2R la Mondiale. Les négociations sont en cours à l’Education Nationale : 3 mutuelles sont proposées dont AXA.
Prochaine réunion du Pôle :

Le 3 octobre 2017 à l’UNRP
	Le Responsable de la Commission 3
	Le Président National
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