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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 2 mai 2017
Présents : Jocelyne Sénéchal, Armelle Roy,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Paul Albrecht, Daniel Bertrand, Michel Cachot, Francis Courric, Philippe Thibaud, Alain Jentile, Jean-Paul Ravenstein, Félix Vezier.

Excusés : Michèle Le Goff, Bernard Mulé, Jean-René Thibaud.
I - Procès-verbal de la réunion du BN du 14 février 2017
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté à l’unanimité.
II – Examen des relevés de décisions
Félix Vézier énumère les différents sujets non clos ;

· La SACEM : suite à une demande persistante d’un groupe pour monter un dossier national près de la SACEM, de nombreux contacts ont été pris avec cette institution. Il nous a été recommandé systématiquement d’établir des dossiers au niveau régional. Jean Cordoba a rencontré le Directeur de la SACEM Ile de France et le BN lui a demandé de rédiger une ANRINFO sur le sujet (à venir).
· Droit d’auteur : Tous les groupes concernés n’ont pas appliqué les dispositions de l’ANRINFO 16-50 du 19 décembre 2016. Il est rappelé qu’il s’agit là d’une mesure de sécurité à appliquer dans l’intérêt des groupes eux-mêmes, quelques uns d’entre eux ayant malheureusement connus des problèmes avec leur webmaster (graves soucis de santé ou conflit).
· La VOIX de l’ANR : il est important et nécessaire de faire une mise à jour de cette diffusion vers les institutionnels : le Secrétariat Général doit réaliser un état des lieux, arrêter des principes de diffusion et les communiquer aux groupes en précisant les modalités d’application.

· Les équipements informatiques des groupes : Il nous faut revoir nos critères d’attribution des aides financières : définir un équipement type pour les groupes, tenir compte de l’existant (consultation des fiches d’immobilisations) etc… Après l’AG une étude sera conduite par la Commission 4. Une aide à l’équipement informatique de 300€ a été attribuée à un groupe, qui n’avait pas pu être rattaché à la décision du début d’année.
III – Tableau de bord
Il est diffusé à tous les membres du BN le tableau de bord de l’ANR. Mis au point par Jean Cordoba avec l’appui des collègues du Siège, ce document permet un suivi de l’évolution de nos adhérents (mensuel), de l’exécution de notre budget prévisionnel, de notre trésorerie, des versements par les groupes de la part siège des cotisations ainsi qu’une vigilance sur l’application de notre convention objectifs-moyens passée chaque année avec la DNAS. Ce dernier point n’est pas encore parfaitement opérationnel mais doit le devenir rapidement car désormais le contrôle par la DNAS des associations qu’elle subventionne se fera plus présent.
Des audits ont été commandés par la DNAS au Cabinet Mazard afin de suivre les différentes associations (11 pour 2017). Et une grille d’autocontrôle est à notre disposition pour nous aider à rester rigoureux. Le Siège testera cette grille prochainement.
IV – Trésorerie
Armelle Roy nous indique que les indications budgétaires exposées lors du CA d’avril 2017 restent d’actualité.
En matière de remontée des cotisations et abonnements, 10 groupes n’ont encore rien reversé au siège et ne respectent pas le calendrier ; Chantal Verdier fait les rappels.

Comme l’année passée, la clôture technique sera faite par le siège après l’AG, pour des raisons d’efficacité.
Quelques rectifications à l’examen des comptes sont faites par le siège, après un appel téléphonique aux trésorier(e)s et un mail de confirmation 
La trésorière nationale demande à ce qu’elle soit systématiquement mise en copie des mails adressés à Chantal Verdier sur la comptabilité, disposition nécessaire pour la continuité du travail conduit.
V – Le Magazine
Francis Courric diffuse un tableau sur lequel on peut voir les personnes qui participent activement à la rédaction des articles, la présence aux réunions, la participation à la relecture et corrections. Certains collègues sont trop systématiquement absents. Aussi le BN décide-t-il dans l’immédiat de restreindre le Comité de Rédaction ; des « recrutements » seront réalisés pour les prochains numéros.

VI -  l’Assemblée Générale 
Une exposition sera présente avec des affiches du Musée de La Poste et des Photos des « Télécoms ».
Il y aura également une présentation de la tablette Ardoiz. La tombola aura lieu lors d’un repas. 
Mme Argano du groupe Vendée sera notre photographe. Deux collègues ont été désignés pour la prise de notes pendant l’AG.
Tous les intervenants lors de l’AG et l’AGE sont priés de faire parvenir les diapos de leur intervention à Francis COURRIC avant le 20 mai 2017.
Lors de l’AGE :
Modification de statuts : Ne seront présentés que les articles des statuts qui ont subi une modification ; il sera toutefois possible d’apporter encore quelques amendements dans la limite du raisonnable, le projet ayant été largement diffusé en début d’année à tous, justement pour alléger cette discussion. Les propositions ayant été retenues à ce jour ont été incluses dans le projet de statut présenté.

Afin d’éclairer le plus complètement possible nos délégués, nous souhaitions donner la parole à 3 collègues défavorables à la modification des statuts et à 3 collègues favorables. A ce jour ne se sont signalés que 2 collègues contre les statuts modifiés et un collègue pour. Il est encore temps de se signaler ; à défaut cette séquence sera amendée.
Pour que les statuts soient adoptés, le vote favorable doit recueillir les 2/3 des voix exprimées.
La trésorière propose que lors de remboursement des frais de transports des délégués, ceux-ci soient directement versés sur le compte du groupe afin d’alléger le travail ; les membres du BN donnent leur accord.
VII – Questions diverses :
Les AD : Il manque quelques CR des AD, mais certaines n’ont pas encore eu lieu. Tous les CR des AD doivent nous être parvenus au plus tard avant l’AG.
Seniors en vacances : L’ANCV, lors d’un 1er courrier, faisait état d’une limitation des aides allouées aux groupes au bénéfice des participants éligibles. Depuis les porteurs de projets, qui avaient signé une convention pour 2017, ont reçu un nouveau courrier de leur délégué régional ANCV leur signifiant qu’un abondement avait été attribué à titre exceptionnel. Les groupes, porteurs de projet, qui n’auraient pas été destinataires de ce courrier sont priés de se signaler auprès du Secrétariat Général.
Les Comptes Voyages : Félix Vézier a soumis à Monsieur Grueau les modifications en termes de responsabilité induites par le nouveau Code du Tourisme. Celui-ci préconise de tenir les comptes voyages, comme prévu mais les groupes devraient veiller à ce qu’il soit bien spécifié dans les contrats signés avec leurs voyagistes que l’ANR soit dégagée des responsabilités incombant normalement à l’organisateur du voyage en cas de litiges. D’autres avis seront sollicités avant toute décision.
Lettres aux Présidentiables : seul 3 ont répondu (Note 17-09)

Un courrier aux candidats aux législatives sur le devenir des retraités sera proposé aux présidents de groupe.
Prochains Bureaux Nationaux : 20 juin et 12 septembre 2017
Rappel : CA les 13 et 14 novembre 2017.
Les bureaux de l’ANR seront fermés du 7 aout au 18 aout inclus
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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