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Association Nationale de Retraités de La Poste
de France Télécom et de leurs filiales.

Siège
Communiqué de presse
ANR : ouverture et engagement

L’ANR  (Association Nationale de Retraités de La Poste, de France Télécom et de leurs filiales), créée il y a 90 ans par les postiers, accueille désormais tous les retraités. Réunis en Assemblée Générale Extraordinaire les 30 et 31 mai 2017 à Saint Jean de Monts (Vendée), les représentants des 101 groupes « ANR » de France et d’Outre-mer ont validé la « démarche vers les autres », démarche qui va permettre de mieux accueillir l’ensemble des retraités aux origines diverses.
Cette validation obtenue à une forte majorité entraine le changement de nom de notre association qui s’appellera désormais : Association Nationale de Retraités.

Autour de son président national, Félix Vézier, et forte de ses 90 000 adhérents et de ses 3 300 bénévoles sur le terrain, notre association s’ouvre vers d’autres populations de retraités qui partagent nos valeurs.

Aujourd’hui et pour l’avenir 
Bien ancrés dans le domaine de l’entraide et du social au niveau des territoires, nous souhaitons développer nos actions en étant encore plus présents auprès d’organismes tels que les CDCA (Conseils Départementaux à la Citoyenneté et à l’Autonomie) ou de démarches solidaires comme Monalisa (Mobilisation Nationale pour la Lutte contre L’ISolement des Âgés).

Nous sommes déjà très actifs auprès des retraités dans le domaine de la défense mais nous aspirons à devenir des retraités acteurs. Travailler en partenariat avec d’autres pour obtenir que les retraités (16 millions en France, soit le quart de la population) aient toute leur place dans la société et affirmer leur légitimité à être représentés au même titre que les actifs.
Nous souhaitons contribuer aux réflexions sur l’avenir de nos retraites et l’évolution des domaines de la santé et de l’autonomie, dans lesquels nous sommes déjà très impliqués.

En un mot, nous revendiquons d’être considérés comme des citoyens à part entière, participant pleinement à la vie de la Nation.
Dans le domaine de la convivialité, chaque groupe départemental propose de multiples activités qui permettent aussi de créer du lien social et de rencontrer les autres. Tous les retraités qui partagent nos valeurs doivent pouvoir en profiter sans aucun critère de distinction et ont bien vocation à rejoindre l’ANR.
L’ANR confirme ainsi sa vocation, ancienne déjà, à développer sans cesse ses actions d’intérêt général.
Quel beau clin d’œil à notre fondateur, Firmin Vidal, qui nous demandait de « pratiquer toujours une politique si humaine, si réconfortante de l’union des cœurs et de la main tendue ».
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L’ANR fête ses 90 ans








