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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

 Siège 
Assemblée Générale des 30 et 31 mai 2017
MOTION
Les délégués de l’Association Nationale des Retraités de La Poste et d’Orange réunis en Assemblée Générale à Saint Jean de Monts (Vendée) les 30 et 31 mai 2017 prennent acte de l’élection du nouveau Président de la République et n’entendent pas se situer dans une opposition systématique. Un dialogue constructif suppose toutefois que soient respectées deux conditions :

· D’une part qu’il soit mis fin aux tentatives de marginalisation dont sont victimes les retraités, tentatives visant à donner d’eux une image de nantis, à la charge de la société, oubliant qu’ils se sont constitués eux-mêmes, par leur travail, la pension dont ils bénéficient et que par ailleurs ils constituent des agents économiques de poids pour notre pays.
· D’autre part que les associations et organisations rassemblant plusieurs millions de membres au service des 16 millions de retraités, soit le quart de la population française, soient représentées dans les négociations ou consultations qui les concernent.

Ils dénoncent :
· Une baisse continue de leur pouvoir d’achat (gel des pensions, augmentation de la fiscalité…)

· L’installation insidieuse d’une médecine à deux vitesses, loin des objectifs qui ont fondé la Sécurité Sociale (dépassements d’honoraires, moindres remboursements…)

· L’abandon par la Loi d’Adaptation de la Société au Vieillissement du volet consacré à l’hébergement en établissements spécialisés, dernier recours lorsque la perte d’autonomie ne permet plus un maintien à domicile, pourtant préférable.
Ils attendent de leur nouveau Chef de l’Etat :

· Pour les futurs retraités, concernés par le projet de régime unique de retraite :
Que l’évolution des régimes actuels vers le nouveau dispositif ne se traduise par aucune perte de pouvoir d’achat et respecte l’équité, ce qui suppose notamment de tenir compte de la quasi absence de retraite complémentaire pour les agents de la Fonction Publique
· Pour les retraités actuels ou futurs non concernés par le projet de régime unique :
Une revalorisation des pensions en fonction de l’augmentation du salaire moyen et basée sur un  indice des prix à la consommation tenant compte de la réalité des dépenses contraintes et des disparités entre la métropole et les DOM,
Des mesures en faveur du pouvoir d'achat pour les pensions inférieures au SMIC
Une pension au moins égale au SMIC revalorisé, pour une pension complète
Le maintien du dispositif des pensions de réversion des agents de la fonction publique et le déplafonnement dans le régime général. 
· Pour tous :
· Une réforme de la fiscalité : 
· L’augmentation de 1,7% prévue pour la CSG va pénaliser une fois encore les classes moyennes et affaiblir leur pouvoir d’achat ; elle sera vécue comme injuste socialement, ne serait-ce que par l’étroitesse de son assiette.
Les retraités attendent aussi le rétablissement de la demi-part pour les veuves et les veufs et la suppression de la fiscalisation de la majoration pour les familles de 3 enfants et plus.
· La prise en considération de la perte d’autonomie comme un 5ème risque de la Sécurité Sociale.
1927-2017





L’ANR fête ses 90 ans





ANR INFO 17-23


Annexe 


14 juin 2017








Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

