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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

 Siège 
A tous les Présidents, Administrateurs et suppléants
Groupe de travail ANR/Mutuelle Générale du 14 juin 2017

Compte rendu

Participants :

Patrick SAGON, Président Général de la Mutuelle Générale, Jean-François CLERTANT, Vice Président, Jean-Christophe BORDACAHAR, Secrétaire Général Adjoint, Isabelle LABUSQUIERE, Directrice de Cabinet et du Secrétariat général, Thierry LELEU, Directeur des Systèmes d’Information et du Plan.
Félix VEZIER, Président National de l’ANR, Jean CORDOBA, Vice Président, Jocelyne PERSONNE, Vice Présidente, Michèle LE GOFF, Responsable de la Commission Solidarité, François REISSER, Responsable Commission Défense.

Compte rendu des échanges :
Après un tour de table, Patrick SAGON explique que la Mutuelle Générale envisage, comme d’autres organismes, de proposer à ses adhérents, plus particulièrement les retraités, de nouveaux services tels que téléassistance avec détection de chute ou d’autres prestations que permettent aujourd’hui les nouvelles technologies, notamment informatiques. Ces offres ne seraient évidemment pas gratuites, mais leur prix serait sans doute ajusté pour demeurer concurrentiel. La Mutuelle Générale souhaiterait auparavant cibler plus précisément les attentes des adhérents retraités futurs consommateurs de ces services. L’ANR fait remarquer que d’une part une fraction encore importante de ses adhérents n’est pas familière du monde internet, même si progressivement cette fraction se réduit, d’autre part il est indispensable de prendre en considération le pouvoir d’achat des retraités.
Félix VEZIER propose durant l’été de constituer avec quelques groupes un panel d’adhérents acceptant de s’exprimer sur leurs attentes vis-à-vis de ces nouveaux services. Ils seraient invités ensuite à discuter des options possibles au sein de notre groupe de travail. Cette approche est partagée par nos interlocuteurs.

Echanges complémentaires :  

Nos adhérents, sollicités par nos soins, avaient exprimé un certain nombre d’attentes ou de critiques, voire de suggestions, à l’égard de la Mutuelle. Elles avaient été communiquées avant notre réunion à LMG. Patrick SAGON les a examinées avec nous.
Sur les modalités de fonctionnement de la MG, notre interlocuteur a justifié la réduction des contacts physiques avec les agents de la MG par la très faible fréquentation de ses guichets. Il considère que les solutions mises en place, faisant appel à des plateformes téléphoniques ou au mail, devraient constituer un progrès même si des améliorations indispensables sont en chantier (taux de décrochés, par exemple). Par ailleurs, s’agissant des difficultés signalées pour obtenir la « ligne claire », il indique que celle-ci n’est qu’un prestataire que l’on peut changer en cas de défaillance. S’agissant de la lisibilité des relevés, il en reconnait la complexité mais avoue son impuissance.
Sur le niveau de remboursement des soins et pour la seule part où la Mutuelle dispose d’une marge de manœuvre, il considère que la politique menée est empreinte de responsabilités et justifie les choix effectués. Il affirme que LMG n’est pas chère, compte tenu des prestations offertes, mais il reconnait que la concurrence est habile dans ses présentations et que, sans doute, LMG ne fait pas suffisamment savoir ce qu’elle offre réellement à ses adhérents. Et il illustre son propos de constats économiques incontournables et notamment le coût plus élevé des soins pour les âgés, coût que la multiplication des contrats collectifs ne permet plus de partager comme jadis.
Quant à certaines suggestions d’adhérents, comme l’obtention de tarifs préférentiels pour les couples, Patrick SAGON admet que certaines mutuelles le font mais ne peut apporter de réponse pour le moment.
Le Président National
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