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Association Nationale de Retraités    
 Siège 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Campagne contre le projet gouvernemental d’augmentation de la CSG de 1,7%

PJ : lettre ouverte au premier ministre
Le gouvernement envisage, pour une mise en œuvre au 1er janvier 2018, un transfert des cotisations salariales de l’assurance maladie et de l’assurance chômage sur la cotisation sociale généralisée (CSG). Remarquons tout d’abord que, par le biais de la CSG, les retraités contribueraient pour la première fois au financement d’une assurance, dont ils ne bénéficieraient en aucune façon. On pourrait y voir un geste supplémentaire demandé aux retraités au titre de la solidarité. Le problème, c’est que les actifs verront l’augmentation de leur CSG entièrement compensée par la suppression de leurs cotisations salariales – on estime même que les salariés pourraient ainsi bénéficier d’une augmentation de leur pouvoir d’achat de quelques centaines d’euros annuels – tandis que la majorité des retraités subira une ponction nette – en moyenne de l’ordre de 265€ annuels – de ce même pouvoir d’achat. En effet, tout retraité dès lors que sa pension dépasserait  1200€ par mois, aurait à supporter une augmentation de sa CSG de 1,7%. 

Cette mesure, dans ces conditions, ne peut qu’être considérée comme injuste et inacceptable. C’est pourquoi, avec l’accord des collègues du Bureau National, j’ai  décidé d’adresser à Monsieur le Premier Ministre une lettre ouverte, par ailleurs publiée dans la Voix de l’ANR d’octobre.

Mais cette initiative ne saurait suffire. C’est pourquoi, l’examen de la loi de finances étant programmé à partir du 16 octobre,  je demande à chacune et chacun de nos présidents de rencontrer avant le début octobre les parlementaires de son territoire afin de les sensibiliser sur l’ensemble des points de désaccords cités dans cette lettre ouverte. J’insiste pour que chacun d’entre vous rencontre ces responsables politiques plutôt qu’un échange épistolaire ; cela vous permettra de faire connaissance de ces élus, très souvent parlementaire de fraîche date, de leur faire découvrir l’ANR et de donner plus de portée à votre intervention. Vos collègues délégués régionaux et le siège vous apporteront éventuellement l’aide dont vous pourriez avoir besoin.
Un compte rendu, même succinct, de ces rencontres me sera adressé pour le 30 octobre au plus tard. Il listera les parlementaires contactés, les difficultés éventuellement rencontrées et sera accompagné des commentaires que vous jugerez utile à la réussite de notre action.
Je vous remercie pour votre engagement.

Le Président National
Félix VEZIER
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