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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 septembre 2017
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Invitée : Jocelyne Sénéchal
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 20 juin 2017
Pas de remarque. Le compte rendu est adopté.
II – « La Rue des Associations » (Philippe Porcedo – La Banque Postale) (Voir annexe)
Philippe Porcedo a présenté les cinq fonctionnalités de ce portail : 
· Collecte de dons

· Appel à dons

· Encaissement des cotisations

· Billetterie

· Bénévolat

Il n’y a pas d’abonnement, pas d’inscription à la plateforme, pas de commission sur les dons mais un droit de commission de 2,5% sur l’encaissement des cotisations et sur les opérations de  billetterie.
Une campagne de communication sera organisée courant Octobre dans les bureaux de Poste.

Une démonstration sur la fonctionnalité encaissement des cotisations a été présentée.

III – Point sur la Trésorerie (Armelle Roy)
Armelle a fait un point sur le coût de l’Assemblée Générale de Saint Jean de Monts. Le montant comptabilisé à ce jour est de 165 K euros mais ce montant est susceptible d’évoluer. En effet toutes les dépenses ne sont pas encore enregistrées.
Des demandes de remboursement de frais ont été corrigées en raison du non-respect des consignes.

Concernant les groupes, un certain nombre d’opération (Application de la note ANRInfo 17-29 du 3 août 2017) sera à conduire comme chaque année à pareille époque de l’année, suivant les recommandations de la Trésorière Nationale et de Chantal Verdier.
La question des abonnés à la revue a été évoquée et plus particulièrement celle des retours imputables à l’absence des mises à jour.

Le Siège envisage de proposer des principes d’organisation comme suit :

· Les abonnés individuels sont gérés par les groupes 

· Les abonnés « institutionnels », pour éviter les doublons et les retours, doivent être adressés à une fonction et non de manière nominative. 

Pour des raisons de moindre coût, il serait judicieux que le routeur procède aux expéditions de tous ces exemplaires.
IV – Programme des Commissions :
· Commission 1

4 chantiers sont définis :

· Règlements intérieurs

· Cotisation unique

· Reconnaissance de l’ANR, comme ayant des activités d’intérêt général
· Auto contrôle /contrôle interne

La première réunion a été fixée au 13 Septembre.
· Commission 2

Le leitmotiv de cette commission est la solidarité, qui doit demeurer une préoccupation majeure de notre association. Celle-ci perdrait son âme si elle ne devenait qu’une association de loisirs.
La première réunion a été fixée au 2 Octobre.

· Commission 3

La problématique de cette commission est d’améliorer notre efficacité dans la défense de tous nos retraités. Il faudra dans un premier temps plancher sur l’accroissement du taux de la CSG sur les retraites.
La première réunion a été fixée au 18 Octobre.

Le 28 septembre 2017, « le groupe des 9 » (FGR, CGT, FO, CFTC, CFDT, CFE-CGC, Solidaires…) appelle à une journée d’action (voir tract joint). Tout en regrettant que la FGR, comme souvent et malgré sa participation au Pôle des Retraités, ne nous ait pas informés a priori, Félix Vézier considère que les groupes qui le souhaitent pourraient participer à cette manifestation. Cette position est approuvée par le BN.
· Commission 4

La commission réfléchit sur les modalités de l’aide à apporter aux groupes en matière d’équipement informatique. Les travaux portent sur un équipement type des groupes en prenant ou pas en compte la présence d’un local. Il s’agit d’une information indicative à moduler avec les effectifs de chaque groupe.
Le Siège pourrait prendre en charge une partie de ces investissements. A cet effet, une ANR Info précisera les modalités de la demande de prise en charge partielle.

Un autre chantier concerne le logo de l’association. Certains groupes souhaiteraient pouvoir, lors de forums de recrutement par exemple, ne pas faire figurer La Poste et Orange sur le logo. Le BN après discussion accepte cette facilité – et dans ces seuls cas -. Une ANR Info sera prochainement diffusée en ce sens. Il ne s’agira là que d’une tolérance, la règle (voir ANR Info n°33) imposant la présence des mentions « de La Poste et d’Orange » dans le logo.
En matière de recrutement, un outil statistique et un mode d’emploi à l’usage des Présidents de groupe sera très prochainement disponible. Cet outil leur permettra une meilleure connaissance de la situation de leur groupe dans ce domaine.
Une enquête de notoriété sera programmée auprès des nouveaux retraités.

Commission 5

4 chantiers sont présentés :

· Prélèvement des cotisations : Un support va être diffusé en attendant la diffusion d’un guide

· Outil au service des Présidents de groupe pour suivre l’état des effectifs (voir ci-dessus)
· Nouveau développement disponible dans Monanr sur le listage des dons isolés 
· Travaux sur le listage des participants/activités et sur la base image de Monanr au 31/12 de l’année N.
A la question : Quid d’un adhérent qui décède en cours d’année et dont la famille veut continuer à recevoir la revue ? (Question du groupe 69), les membres du BN ont été d’accord pour que  la décision à prendre relève du groupe, ces cas étant peu fréquents.
V - Grille d’autocontrôle de l’ANR (Félix Vézier) 
Le Siège des  associations de La Poste est susceptible d’être audité. La grille d’autocontrôle – document traité en interne - a pour objectif de mettre en exergue les points en risque. Les insuffisances relevées font apparaitre une faible formalisation des procédures écrites dans le fonctionnement de l’association. Félix a évoqué entre autres la non différenciation engagement/comptabilité, l’absence de plafond d’engagement de responsabilité, celle de projet associatif ainsi que celle d’entretiens professionnels.
Une réorganisation du Siège sera engagée pour y remédier.
VI – Recrutement de jeunes en service civique (Félix Vézier / Jocelyne Sénéchal) 
Jocelyne a présenté le dispositif: mission complémentaire d’intérêt général d’une durée moyenne de 6 à 8 mois non renouvelable pour un jeune de 16 à 25 ans qui souhaite s’engager volontairement 24 à 35 heures par semaine. Un tuteur est à désigner. L’organisme accueillant bénéficie d’une subvention. 
Le Siège, en collaboration étroite avec le groupe 93, souhaiterait tester le dispositif, celui-ci pouvant constituer un apport supplémentaire dans le domaine de la solidarité.
Les membres du BN ont donné le feu vert à cette initiative.
L’ANR va constituer un dossier pour obtenir l’agrément et bénéficier de ce dispositif.
VII – Questions diverses 
· CA des 13 et 14 Novembre 2017. Une formation aux gestes qui sauvent sera proposée aux administrateurs intéressés le lundi 13 au matin ou le mardi 14 après midi.

· La structure « Soutien aux Webmaster » constituée par Daniel Bertrand se tient à disposition des groupes.
· Le forum « Lumières sur l’engagement des postiers dans le monde associatif » se tiendra au Siège de la Poste le 21 Septembre. L’ANR disposera d’un stand.

· Un film portant sur la notoriété de l’ANR et financé par la DNAS va être réalisé. 
· Les groupes qui font des voyages « séniors en vacances » doivent faire remonter au Siège le nom des participants éligibles à l’aide ANCV ainsi que leur numéro de MG afin de pouvoir leur faire bénéficier de l’aide au transport accordé par la Mutuelle Générale.
Par ailleurs, le remboursement « chambre seule », limité actuellement à 11€/jour, s’applique à tous nos adhérents concernés, même si ceux-ci n’ont pas effectué leur séjour en compagnie d’un groupe.

· Il apparait que certains groupes admettent la participation de non-adhérents à leurs activités. Ceci est formellement proscrit, notamment pour des problèmes d’assurance. Une note rappellera les dispositions à prendre. 
Agenda :
Prochains B N : 19 octobre et 5 décembre 2017.
Rappel : CA les 13 et 14 novembre 2017.
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