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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 19 octobre 2017
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Invité : Daniel Bertrand
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 12 septembre 2017
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – Tableau de Bord (Jean Cordoba)
Jean Cordoba nous distribue copie du Tableau de Bord à la fin du 3ème trimestre. Celui-ci, mis en place en 2017, sera affiné et plus complet en 2018. Nous notons encore une baisse de nos effectifs et il nous faudra comprendre pourquoi certains de nos adhérents nous quittent. Le budget prévisionnel est  tenu ; pour 2018 le budget prévisionnel, présenté au CA de novembre, sera construit de façon plus professionnelle.
A remarquer : notre situation de trésorerie est saine.
III – Compte Rendu de la rencontre d’automne avec la  DNAS (Félix Vézier)
Cette rencontre a lieu tous les ans, afin de contrôler la réalisation de la convention objectifs/moyens, signée en début d’année avec la DNAS.
Nous avons de très bonnes relations avec la DNAS mais nos effectifs étant en baisse, notre subvention a été annoncée à la baisse ; nous n’en connaissons pas pour le moment l’ampleur. La DNAS se fait par ailleurs plus exigeante – c’est assez logique - quant à l’utilisation de la subvention au profit des postiers.

Elle demande notamment que la cotisation des postiers en bénéficie. Il va nous falloir absolument mettre en place un dispositif permettant de retracer dans notre comptabilité comment les postiers reçoivent les fruits de l’aide que la DNAS nous apporte en leur faveur.
Diverses difficultés récentes (sur l’offre sport, sur la participation des retraités aux opérations de convivialité organisées par la DNAS…) ont conduit Félix Vézier à demander à la DNAS qu’elle était la place des postiers retraités au sein de La Poste. Il est clair que les actifs sont prioritaires.
La prochaine réunion de gestion de notre convention objectifs/moyens aura lieu au printemps.

IV – Point sur la Trésorerie (Armelle Roy)

Pas de faits marquants. 50% des groupes ont été vérifiés par Chantal Verdier et Jean Paul Callejon.
Un suivi sur les remontées des groupes (versement de la quote-part des cotisations) sera opérationnel dès le début 2018.

Cette année, au niveau du siège, nos comptes pourraient faire apparaître un résultat en négatif, notamment à cause du poids des frais d’AG.
V – CA de Novembre : programme des Commissions :
En préambule, Félix Vézier rappelle que la participation aux travaux des commissions est inhérente aux fonctions d’un administrateur. Une absence, justifiée, est compréhensible. L’absence de participation ne le serait pas.
Commission 1 (Jean Cordoba) : la réunion de la Commission 1 a eu lieu le 13/09 ; c’était la première depuis l’AG de 2017. Les travaux se sont appuyés sur la feuille de route adressée aux responsables de commission par le Président à savoir 
· Les RI Siège et groupes (CA de novembre)
· La cotisation unique (CA d’avril 2018 puis AG)

· Mode de répartition de la subvention 
· Recherche de ressources nouvelles

· Reconnaissance de l’ANR comme association d’intérêt général.

Par ailleurs, Jean nous annonce que conformément aux constats issus de la grille d’autocontrôle de la DNAS, il nous faut revoir un certain nombre de point dans notre fonctionnement au niveau du siège.

· Corriger quelques anomalies et sécuriser l’association

· Elaboration de notre projet associatif

· Bien différencier donneurs d’ordre et payeurs
· Mise en place de délégations de pouvoir et de signature plus précises
· Officialisation du bureau exécutif, petite structure composée de la Secrétaire Générale, de la Trésorière Générale, du Président et du vice-président responsable de la commission n° 1, chargée de faire un point régulier sur le fonctionnement du siège.
· Réorganisation du Secrétariat Général.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : la réunion a eu lieu le 2/10 ; beaucoup de sujets évoqués en suivant la feuille de route.
· Posons-nous la question : qu’est-ce que la solidarité, ce n’est pas seulement la boite de chocolat de Noël ; il faut que les groupes réfléchissent à ce qui pourrait être fait afin de donner un vrai contenu à cette valeur de solidarité.
· Le guide social : celui-ci est mis à jour régulièrement ; c’est un travail fastidieux (2 collègues au sein de la commission se sont portés volontaires). La question est posée : tous les présidents connaissent-ils ce guide ? Il est disponible sur le site du Siège.
· Le service civique : ce dossier nous a été présenté par Jocelyne Sénéchal et l’ANR a fait une demande d’agrément national. 2 jeunes seront affectés au groupe 93 ; le tuteur sera André Foulquier et Félix a demandé à Jocelyne Personne de superviser ce dossier au plan national. D’autres groupes pourront éventuellement demander à adhérer au dispositif.
· Les CDCA : tous ne sont pas encore en ordre de marche et il serait bien que l’on sache combien de groupes ANR sont admis dans ces instances (dans les CODERPA, 40 groupes étaient représentés).
Félix Vezier annonce que l’ANR organise une réunion avec toutes les Associations du secteur 1 de La Poste le 27 novembre. A l’ordre du jour : la recherche de synergies.
Commission 3 (François Reisser) : la réunion s’est tenue le 18/10.
· Avec le Pôle des retraités, il est envisagé des échanges, sur la base de nos différentes représentations, afin d’harmoniser la position de nos représentants au sein des CDCA. Par ailleurs une demande d’audience commune auprès de Mme BUZYN est en cours.
· Des rencontres ont eu lieu avec des Sénateurs et Députés dans le cadre de notre action contre l’accroissement de la CSG. Les comptes-rendus commencent à nous parvenir.
· Pour l’augmentation de la CSG, notons que le plafond des retraites est de 1200€ pour les – de 65 ans et de 1400€ pour les + de 65 ans. De l’avis de la majorité des retraités, cette augmentation est vécue comme une injustice car il n’est prévu aucune compensation pour les retraités. Un recours constitutionnel n’est pas exclu ; en effet cette augmentation de la CSG est destinée notamment à financer l’allocation chômage, une prestation dont, bien évidemment, les retraités ne bénéficieront jamais.

· François aimerait pouvoir avoir un contact à l’Assemblée Nationale au sein de la Commission Sociale. Au Sénat il connait bien Jean Pierre Sueur et celui-ci a été réélu Sénateur. A l’assemblée nationale, nous n’avons pas de contact et nous le recherchons.
· Une semaine d’action est prévue, notamment par la FGR-FP, du 6 au 11 novembre. Elle prévoit essentiellement des interventions auprès des parlementaires comme cela a déjà été demandé à nos présidents. Nous ne donnerons donc pas de consigne pour cette action.
Commission 4 (Philippe Thibaud) : quelques membres la Commission se sont réunis le 10/10.
Philippe annonce qu’il fera peu de réunions physiques ; les contacts se feront surtout à l’aide d’Internet et, suivant des besoins formulés, une seconde réunion physique pourrait être envisagée. A ce sujet, il a demandé à chacun des membres de la commission de se limiter à donner son avis personnel en l’adressant au responsable de la commission, sans autre commentaire (en particulier pas de réaction sur le  mail d’un collègue). La prochaine réunion physique aura lieu le mardi 20 février 2018.

· Il fait part des travaux des membres de la commission pour dynamiser le recrutement. Il développe la panoplie dont chaque président et sa commission recrutement doit se doter pour maintenir au mieux les effectifs, voire les faire progresser.

· Il faut que l’ANR se fasse connaitre via la Presse lorsque cela est possible ou tout autre moyen de communication.
· La fiche de CR des AD ne sera pas réaménagée cette année, par contre il est demandé expressément aux futurs représentants du BN en AD de la servir fidèlement – sans la modifier -de la renvoyer le plus vite possible. Pour faciliter l’analyse, il vaut mieux travailler sur le même modèle.
· Bien envoyer les CR des réunions régionales au siège et à Philippe Thibaud
· Equipement informatique : une ANR INFO a été diffusée ; elle donne un aperçu de ce que pourrait être l’équipement informatique des groupes ; ce n’est qu’une préconisation et non une obligation.

· Formation : Alain Jentile a programmé une formation générale les 7, 8 et 9 novembre pour les nouveaux Présidents. Sur le nombre, certains avaient déjà eu cette formation ; seulement 7 ont répondu positivement. Une autre formation « bureautique » aura lieu prochainement. Félix évoque enfin un projet préparé par Alain Jentile visant à remettre en place des préparations à la retraite. Ce projet est intéressant et pourrait être conduit sur les plaques régionales ; mais sa concrétisation nécessite que certaines difficultés soient levées : accord des opérateurs pour libérer du temps pour les collègues actifs souhaitant cette formation, accord d’intervenants extérieurs (médecins, notaires…) et, bien entendu, le financement au moins partiel de ce projet. La DNAS et Orange devraient être mis à contribution.
Commission 5 (Jean Paul Ravenstein) : la réunion de cette commission aura lieu le 17/11 (en conférence téléphonique). Les membres du BN en ont reçu l’ordre du jour.
La feuille de route sera étudiée. 

· Réalisation des évolutions validées par le BN
· Module de relance
· Plan d’action des prélèvements
Le module de relance des adhérents est à bien expliquer car il y a des confusions et/ou des imprécisions dans l'interprétation de son contenu.
En ce qui concerne les activités, il serait indispensable que tous les groupes rentrent leurs activités dans Monanr car nécessaire en fin d’année. La question se pose toutefois de rendre obligatoire cette saisie dans Monanr. Le CA sera consulté et la décision définitive sera prise au BN de décembre.
En ce qui concerne les abonnés, il faut revoir la gestion administrative et les aspects techniques.
Pour les collègues de la ligne d’assistance, une réunion formation sur les prélèvements est programmée afin de pouvoir aider les groupes qui seraient en difficulté et savoir répondre à toutes les questions.

Un synoptique a été diffusé ; il sera transmis aux trésorier(e)s.
En ce qui concerne les accédants, une ANR INFO demandera aux Présidents de faire la mise à jour de leur groupe : il ne suffit pas de faire faire des ajouts, il faut aussi retirer les autorisations des collègues qui ne doivent plus intervenir dans MONANR.

La base MONANR sera figée au 31/12/2017 ; nous pourrons ainsi chaque fin d’année avoir des chiffres exacts et non contestables pour l’année écoulée.

La ligne d’assistance : Très bonne satisfaction des utilisateurs. Jean Paul Callejon a rejoint l’équipe, mais celle-ci reste fragile.

L’ANRINFO rendant compte du BN du 12/09/2017 a été partiellement distribuée à ses destinataires. Ceux qui relevaient du FAI Orange ne l’ont pas reçue. Le problème ne se situe pas à l’ANR, mais entre certains opérateurs et notre hébergeur : des mesures de sécurité propres à ces intervenants conduisent à bloquer temporairement les envois. Il nous faut adopter le réflexe de vérifier pour un opérateur donné la bonne réception de messages importants. Des préconisations de diffusion ont été envoyées par Jean-Paul et une solution alternative de secours est en test permettant de diffuser en 2ème source l’envoi des messages. 

Par ailleurs une solution technique mieux garantie sera étudiée en 2018. 

Les problèmes de direction de certains messages considérés comme spams ou indésirables sont intrinsèques aux messageries des opérateurs. Il convient de vérifier les dossiers de réception spam et indésirables aussi bien pour la réception de ses messages associatifs que personnels (recommandation et précaution).
A noter, et c’est important, l’arrêt par Microsoft de la suite Office 2007.
Il faut souligner par ailleurs  que la présentation du portail  «La rue des associations » lors du BN du 12/09/2017 par LBP ne signifie  en aucune façon que notre système d’information adopte cette structure. Nous étudions actuellement ce que ce portail pourrait nous apporter et une décision sera prise ultérieurement.

L’outil  Excel «Effectifs des Groupes 2018 » sera  mis à disposition  pour la fin du mois de février 2018 afin qu’il soit utilisable pour la préparation des AD 2018 des groupes.
VI – Le Magazine (Francis Courric) :
Le prochain magazine est dans la boucle ; il devrait être distribué ces jours-ci. Francis nous explique pourquoi le Comité de rédaction a évolué. Dans l’ancien Comité certains ont demandé à être remplacés, d’autres ont failli. Dans ce nouveau Comité, chacun a plus ou moins un sujet à traiter, mais la porte n’est pas fermée et tout collègue auteur d’un article, qui peut intéresser les adhérents, ne doit en aucun cas hésiter à le faire parvenir à Francis Courric. 

Les réunions se font par téléphone, les membres du Comité ayant reçu en amont tous les articles à relire et faire les remarques nécessaires.
VII – Communication (Daniel Bertrand) :

Daniel nous annonce la création d’un groupe « Webmasters » ; ses membres sont au nombre de 6.
Une ANR INFO sera diffusée sur la charte graphique à respecter pour les créations de sites avec les mentions légales à ne pas oublier.
Notre LOGO ne change pas. Il sera toutefois permis d’utiliser un logo ne portant plus les mentions « de La Poste et d’Orange » pour toutes les manifestations externes. Ce point sera soumis à l’approbation du CA.
Une ANR INFO précisera toutes les modalités techniques à respecter pour nos entêtes afin que tous les groupes aient une présentation homogène.
Daniel nous incite à travailler avec le Portail Malin, à y être très présent. La démarche est d’une grande simplicité. Les articles à y faire paraître sont à adresser au correspondant Portail Malin dans chaque région DNAS et c’est désormais ce service qui met en ligne nos articles. Rappelons que le Portail Malin est lu par les actifs et que tout article (sorties, voyages, initiatives sociales ou tout autre annonce) de notre part améliore notre notoriété.
Depuis plusieurs jours, il est difficile voire impossible d’aller sur le site du siège hébergé par 1&1, 

VIII – Questions diverses: 
Marie Claude Vattement fait remarquer que les groupes n’ont pas fait remonter les dossiers ANCV Seniors en vacances pour l’aide MG au transport au bénéfice des adhérents éligibles. Il est rappelé que, comme l’an passé, la MG a versé à l’ANR 6500€ (évoqué dans le CR du BN du 14/02/2017).

Les responsables de ces séjours doivent faire parvenir au siège les informations suivantes :

Nom, Prénom, Postier/télécommunicant, N° de mutuelle et naturellement éligibles. Le versement se fera lorsque tous les groupes auront fait remonter toutes ces informations.

Pour le supplément chambre seule, il est rappelé qu’il ne concerne que les éligibles (ANINFO 14-34 du 22/10/2014) 
Elle rappelle aussi que pour l’organisation de réunions physiques et/ou téléphoniques, il faut absolument réserver la salle ou les créneaux horaires afin de ne pas faire de doublon.

AMICALE VIE : Jean René Thibaud nous fait part du rendez-vous avec la CNP le 25/10/2017. Une prise de contact avec une nouvelle équipe de la CNP est prévue. 

A noter que cette année les décès ne seront peut-être pas compensés par les nouveaux adhérents.
Prochains BN : 12 décembre 2017 et 9 janvier 2018. 
Rappel : CA les 13 et 14 novembre 2017, ainsi que les 17 et 18 avril 2018.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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