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	Association Nationale de Retraités                 
Siège 



A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Compte rendu de la réunion du Pôle des retraités du 12 octobre 2017

Présents : Michel SALINGUE et Marc VEYRAT : FGR/FP

                  Maurice LAGENEBRE et Philippe MOUË : UNRP

                 Claude MARCHAL : UNPRG

                 Félix VEZIER : ANR

                 Bernard RENAUD : FNOM

Après une petite présentation des différents participants suite à quelques changements au sein de nos associations, l'ordre du jour a été abordé:

La hausse de la CSG et la situation des retraités :
Suite aux élections présidentielles et législatives, les chantiers des réformes annoncées ont été ouverts:

· La hausse de la C.S.G ne passe pas. Une sacrée bataille est à mener pour le statut du retraité dans la société. Il semble que l’on nous considère comme des inutiles.

· L'Intersyndicale (le groupe des 9) demandait à être reçue depuis plusieurs mois sur le statut du retraité et a été invitée au Ministère des Solidarités et de la Santé par Madame BUZYN, la Ministre, entourée de deux conseillers et de Jean-Paul DELEVOYE, ancien Ministre, chargé de piloter la prochaine réforme des retraites.

Après un long plaidoyer de la Ministre sur le besoin de solidarité intergénérationnelle et envers les actifs, le constat dressé par l’Intersyndicale est que la Ministre ne connaît pas grand chose au dossier des retraités.
            Pour ce gouvernement, les retraités semblent être la dernière de ses préoccupations.

· Le pôle des retraités va adresser un courrier à Madame BUZYN  pour être reçu par Madame le Ministre : l'UNRP est chargée de préparer cette demande et de la présenter à nos collègues du Pôle. Philippe MOUË va s'y atteler.

· Après les courriers envoyés aux différents parlementaires par nos associations respectives, force est de constater que les réponses à nos revendications  sont exactement identiques : ce sont des «copier-coller».

Il faut mettre un coup d'arrêt à l'ostracisme dont nous sommes victimes, nous les retraités.

Nos retraites :
Les pensions de retraite sont un droit lié au travail que nous avons effectué et non une allocation sociale, comme certains l’imaginent. Nous avons parfois le sentiment d’être devenus des sous-citoyens qui ne peuvent plus avoir la parole. Or, dans vingt ans, les retraités représenteront 1/3 de la population.

Quant à l'augmentation des retraites prévue de +0,8%, c'est un simple alignement sur la hausse des prix.

Le dispositif d’unification des régimes de retraite est prévu pour 2022 : la mise en place d’un système par répartition et par point est complexe. La fonction publique risque d’y perdre.

Les mesures fiscales :

Dans le PLF 2018, il est prévu le prélèvement à la source de l'impôt sur le revenu; il est quasiment certain qu'il sera reporté au 1/01/2019 car c'est vraiment une usine à gaz : il n'y aura aucune économie faite grâce à cette mise en place.

80% de locataires ne paieront plus de taxe d'habitation, à terme en 2020, puisque la baisse va être échelonnée sur 3 ans : - 30% en 2018, - 65% en 2019 et gratuité en 2020  selon les barèmes établis par rapport au revenu fiscal de référence .

Cela va coûter 10 milliards d'euros charge aux collectivités locales de faire 10 milliards d'économies.

La loi sur le vieillissement de la Société : 
Les conseils départementaux de la citoyenneté et de  l'autonomie  sont en train de se mettre en place : pour l'instant, 1/3 des départements  se sont réunis en plénière. Nos différentes associations – selon les endroits, ce ne sont pas les mêmes - y siègent dans le premier collège au titre de représentants des associations de retraités. Il conviendrait que nous fournissions des prises de position communes pour harmoniser les interventions de nos associations dans ces enceintes.
Protection sociale : 
Les dépassements d'honoraires ont  augmenté de 1 à 3 milliards d'euros en trois années. Compte tenu des différentes augmentations des frais médicaux : honoraires, frais de séjours, etc...  , on peut s'attendre à une augmentation des cotisations des complémentaires santé.

Questions diverses :
Chaque association du Pôle reçoit bien les magazines ou journaux envoyés par toutes les autres composantes.

La prochaine réunion se déroulera dans les locaux de la FNOM  en décembre prochain : date à confirmer.
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