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Dossier soumis à la décision du Conseil d’Administration des 13 et 14 novembre 2017
PROPOSITION D’ADHESION A LA CFR

1 – Contexte :

La voix des retraités est relativement inaudible aujourd’hui. Constitutionnellement, seules les organisations syndicales sont considérées comme « représentatives » (sic) et elles seules sont reçues dans les ministères. Force est de reconnaître que les préoccupations des retraités ne sont pas le cœur de leur action. Il n’existe aujourd’hui aucune instance où faire entendre la voix des retraités. Alors comment faire ? Il n’est pas dans nos modes d’action, sauf rares exceptions, de défiler dans la rue ou de « casser » du mobilier urbain pour exister aux yeux de nos gouvernants. Quelles solutions ?
Depuis plusieurs années, je vous ai dit ma conviction qu’il nous fallait être nombreux pour être audibles. D’où la nécessité d’accroître nos effectifs ; mais, avouons-le, serions-nous 200000 que nous ne pèserions pas beaucoup plus dans les débats. Il y a aujourd’hui 16 millions de retraités, soit près du quart de la population française. D’où l’utilité de partenariats, comme celui que nous avons avec le Pôle des Retraités de la Fonction Publique. Ce partenariat est intéressant : nous pesons alors entre 200 et 250000 adhérents et, grâce à la présence de syndicats au sein de la FGR-FP, nous pouvons parfois entre bailler certaines portes, mais là aussi 250000 ce n’est pas beaucoup et de plus la présence parmi nous de collègues retraités du régime général nous oblige à prendre en compte des revendications que ne porte pas le Pôle.
C’est pourquoi depuis un an environ, comme les différents BN vous ont en informés, nous avons pris contact avec la CFR, la Confédération Française des Retraités, qui, elle, regroupe 1,5 millions d’adhérents (il n’existe en France aucune organisation aussi importante) et qui a accepté de nous faire participer à ses instances à titre d’invités. Depuis un peu plus d’un an, nous apportons notre concours à leurs travaux.
2 – Qui est la CFR ?

Comme en attestent les statuts joints en annexe, la CFR est une Confédération regroupant 5 organisations :

· Le groupement CNR-UFRB (la Confédération Nationale des Retraités et l’Union des Fédérations des Retraités de la Banque)

· la Fédération Nationale des Associations de Retraités : F.N.A.R.

· la Fédération Nationale Génération Mouvement (ex-Aînés ruraux)

· l'Union Française des Retraités U.F.R.

De notre travail, durant un an,  avec la CFR, nous pouvons tirer les enseignements suivants :

· Sur la nature de la Confédération : il s’agit d’une organisation qui nous ressemble dans sa déontologie, qui rassemble en majorité des retraités du régime général mais aussi des indépendants et des fonctionnaires.
· Sur les objectifs de la Confédération : nous avons en commun l’écrasante majorité des objectifs à l’exception d’un seul ; la CFR défend l’idée d’un régime universel de retraite, ce qui n’est pas notre cas, ni celui de la branche fonctionnaire de l’UFR. Nous sommes méfiants sur les résultats que pourrait engendrer une réforme menant à un régime unique de retraite sans précaution particulière (l’exemple suédois est éclairant à cet égard). A noter que le régime universel de la CFR est en décalage avec les projets d’Emmanuel Macron, ce que celle-ci déplore.

· Sur le fonctionnement de la CFR : 
Il faut noter que la CFR n’est pas plus habilitée que nous à être reçue dans les cabinets ministériels et ne parvient pas toujours à faire entendre la voix des retraités. Mais elle y parvient bien plus souvent que nous. Elle est membre du Haut Conseil de la Famille, de l’Enfance et de l’Âge – Créé par la Loi ASV, le HCFEA a pris la suite du CNRPA -, elle est régulièrement reçue par les parlementaires, les cabinets ministériels, et elle est sollicitée pour avis par les commissions parlementaires (par exemple, son président est reçu prochainement en audience par la commission des affaires sociales). Pourquoi ? Parce que la CFR a su se bâtir depuis plusieurs années une vraie notoriété grâce à son poids (1,5 millions de retraités), parce qu’elle conduit, avec l’aide d’un cabinet, une communication très professionnelle auprès de tous les grands media et tout ce que le pays compte de décideurs. Surtout elle a construit un vrai réseau de lobbying. Il existe dans chaque département un représentant, qui a un contact fréquent (et en physique) avec ses parlementaires et, comme nous tentons parfois de le faire, ses contacts locaux diffusent et expliquent à la demande du siège telle ou telle action de la CFR. Ces représentants sont regroupés au sein d’un réseau nommé OSS, avec annuaire etc… A noter aussi que certains responsables de la CFR ont aussi, à titre personnel, des contacts avec des politiques.
La CFR fait partie d’un réseau européen, nommé AGE, qui semble fonctionner… aussi bien que toutes les autres instances européennes.
Organisation loi de 1901, la CFR fait appel aussi au travail de commissions : la commission retraite, la commission santé, la commission fiscalité, la commission autonomie. L’ANR était présente dans toutes ces commissions à titre d’invitée. Le constat que nous avons fait à cette occasion montre que la CFR, sans doute grâce à ses contacts, a accès à divers rapports ou études, notamment dans le domaine de la santé ou sur la gestion des caisses de retraite, des secteurs où notre association est moins présente. Dans ses diverses commissions, il faut également le noter, elle dispose d’experts.
3 – Adhérer à la CFR :

Pour les raisons exposées ci-dessus, je crois bon pour l’ANR et les retraités que nous défendons d’adhérer à la CFR. Nous n’apportons que 90000 adhérents à la CFR mais cette adhésion constituerait une promotion en nous permettant d’afficher notre appartenance à la plus puissante organisation du moment.
Le bureau de la CFR ayant répondu favorablement à notre demande, nous serions considérés comme membre fondateur de la CFR, à égalité avec les 4 autres organisations. Nous disposerions donc de 15 délégués à l’Assemblée Générale de la CFR (art 8), 6 administrateurs au Conseil d’Administration (art9) et 2 membres au Bureau dont un Vice Président (art10).

Tout en bénéficiant du travail en commun avec la CFR et de son appui, l’ANR garderait ainsi sa personnalité (comme les autres membres, qui manifestent parfois une indépendance de bon aloi).
L’adhésion à la CFR a un coût, qui serait supporté bien entendu par le siège : 8000€ par an. C’est un montant non négligeable, mais je me risquerais à penser qu’il n’est pas exagéré au regard des synergies qu’il est possible de dégager de notre travail en commun.

Il faut préciser que ce rapprochement avec la CFR n’entraine aucunement notre retrait du Pôle des retraités de la Fonction Publique, qui seront informés de notre éventuelle adhésion, mais avec qui nous entendons poursuivre notre collaboration.
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