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	Association Nationale de Retraités 
Siège 



Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants
PARTICULIEREMENT SIGNALE

Objet : Mise à jour des « accédants » à l’application MonANR


   Mise à jour du menu entité, bloc adresses et télécommunications
            Purge des messages de la page d’accueil.
1 - Mise à jour des « accédants » à MonANR :
Afin de garantir la sécurité et le respect, dans l’usage de MonANR, de nos règles de déontologie, la liste des « accédants » à notre application doit faire l’objet d’une grande vigilance, qui est parfois perdue de vue.

Il est rappelé que la création de chaque nouvel accédant à MonANR doit être demandée au siège et validée par le président du groupe, qui précise pour chaque demande le profil souhaité (gestionnaire, secrétaire, trésorier, activités, simple consultant…). Il appartient également au président de demander la modification de certains profils. Enfin, ce responsable est tenu de demander immédiatement la suppression de la liste des accédants de tout membre de son groupe ne devant plus pouvoir accéder à MonANR : membre n’ayant plus de responsabilités au sein du groupe, membre ayant démissionné, etc…Ce dernier point est particulièrement important pour des raisons de sécurité évidente ; or il n’est pas toujours suffisamment bien traité, certains groupes ayant tendance à solliciter des créations, sans s’interroger sur la validité de la liste en cours de leurs accédants.
Le siège va donc vous adresser dans les semaines qui viennent la liste des accédants de votre groupe, telle qu’elle existe aujourd’hui, et il vous appartiendra de nous la retourner (à anrsiege@orange.fr) après l’avoir mise à jour :
· Les membres du bureau avec leur fonction (création, modification, suppression)

· Les membres du Comité (création, modification, suppression)
· Il convient également par la même occasion de mettre à jour au niveau de chaque groupe tous les bénévoles ayant une fonction quelconque au sein du groupe (création, modification, suppression). A noter que la fonction CDCA a été créée dans MonANR et remplace la fonction CODERPA.

Rappel : le login de chaque accédant est personnel et ne doit donc en aucun cas être communiqué à quelqu’un d’autre.

2 – Mise à jour des adresses du menu entité, bloc adresses et télécommunications :

Suite à certains changements au sein du groupe – changement de président par exemple -, ces adresses peuvent devoir être à réactualiser. Il convient, toujours sous la responsabilité du président, d’en faire la demande au siège (anrsiege@orange.fr) qui, seul, peut agir sur ce bloc d’informations.

Ces mises à jour concernent bien entendu les membres du Bureau National, du Conseil d’Administration et des commissions, via leur groupe de rattachement.

L’utilisation du menu impressions, bloc Entités, zone Editions > choix « listes des fonctions officielles » permet à chaque groupe d’imprimer un document en format pdf ou un fichier excel depuis l’export CSV, qui recensent toutes les fonctions en vigueur au sein du groupe à la date d’édition.
3 – Mise à jour des messages de la page d’accueil de chaque groupe :
Il conviendra enfin pour les groupes concernés de purger les messages d’informations devenus obsolètes dans la page d’accueil et encombrant inutilement cette dernière. 

La ligne d’assistance : contact-monanr@anrsiege.net pourra être sollicitée et vous aider en cas de besoin.

Je vous remercie pour votre engagement dans ces travaux de sécurisation.

A Paris, le 11 décembre 2017
	Le responsable du système d’information
	Le Président National
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