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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 décembre 2017
Présents : Jocelyne Personne, Armelle Roy,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Francis Courric, Michel Dumas, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Invité : Daniel Bertrand
Excusés : Michèle Le Goff, Jean Cordoba, Jean Paul Ravenstein.
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 19 octobre 2017
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – ANR 2018 les objectifs  (Félix Vézier)
Ces objectifs annuels doivent traduire nos priorités 2018, à savoir :

· L’accroissement de nos effectifs par rapport au 31/12/2017 (vraisemblablement autour de 83000 adhérents valides).
· Un recouvrement presque total de nos cotisations

· Un meilleur recrutement des adhérents AMV (Cette année le ratio adhérents AMV/adhérents ANR à jour de cotisation devrait se situer à 15%)
· Les moyens d’agir sur le recrutement : des responsabilités tenues dans tous les comités, dans l’idéal les fonctions de président, vice-président, trésorier, trésorier-adjoint, secrétaire, secrétaire adjoint, commission recrutement, commission sociale, commission activité, correspondant AMV …

· L’objectif prioritaire que peut éventuellement se donner chaque commission pour renforcer l’action de l’ANR dans leur domaine.

· Les objectifs que nous donnera la DNAS dans le cadre de la Convention Objectifs/Moyens (connus en janvier/février)

En chiffres – car nos objectifs doivent être mesurables et suivis -, cela pourrait donner :

· 85 000 adhérents valides au 31/12/2018 (dont 51 000 postiers et 2 500 nouveaux postiers)

· 82 500 adhérents à jour de leur cotisation au 31/12/2018 (97%)

· Un effectif de 11 900 adhérents AMV au 31/12. Cet objectif a été arrêté en CA d’Amicale-Vie.
· 10 membres minimum en charge de responsabilité dans chaque comité au 31/12 (voir ci-dessus).
Ces objectifs, qui ont reçu l’aval des membres du BN, seront suivis trimestriellement et figureront dans le tableau de bord du Siège. S’agissant de l’effectif des Comités, cet objectif fera l’objet d’une explication et d’une discussion dans le cadre des rencontres préalables aux AD.

Lors d’un débat à propos de l’évolution des nos effectifs, un constat est dressé et le Bureau National s’en saisira pour réfléchir aux orientations que cela implique pour l’avenir de notre association : il n’est plus possible de faire fonctionner l’ANR comme il y a quelques années ; les normes se multiplient et nos tuteurs nous demandent de plus en plus de choses, ce qui se répercute inévitablement sur les demandes aux groupes. En outre, les attentes de nos adhérents actuels et surtout futurs sont de plus en plus éloignées de ce qu’offre l’ANR. A noter que nombre d’associations sont confrontées au même défi.
Ces changements, importants, devront connaître leur traduction dans notre projet associatif pour 2018.

III – AMICALE VIE (Jean René Thibaud)
Cette année l’AMV a réussi à accroitre légèrement son parc : environ 410 adhérents nouveaux permettront d’obtenir un solde positif pour l’année en dépit des décès.

Un regret : 50% des Présidents ne sont pas adhérents à l’AMV. On remarque par ailleurs qu’au moins 50 demandes d’adhésion à l’AMV seraient le fait de personnes non adhérentes au préalable à l’ANR : le phénomène doit être analysé.
Le contrat 1730F a été reconduit, après une réunion à la CNP avec les actuaires.
IV – MONANR - CIEL:
Avec notre accord et sur proposition de notre prestataire, une évolution et une migration de notre application MONANR, ainsi qu’un changement d’hébergeur sont programmés, en mars 2018 vraisemblablement pour éviter la période de clôture des comptes.
Par ailleurs les données techniques évoluant très vite, le logiciel CIEL installé est obsolète ; nous allons devoir changer de version, en restant très vigilants sur sa compatibilité avec MONANR.

Notre prestataire va coordonner toutes ces évolutions, mais quelques perturbations pourraient affecter nos applications  (coupures momentanées…) ; les groupes seront informés en temps utile.

A noter que progressivement le coût de nos équipements et applications informatiques augmentent sans que nous puissions toujours le maîtriser. Par exemple, si, il y a encore peu, nous achetions les «packs office» aujourd’hui nous sommes contraints à les louer.

V – Défense (François Reisser)
Pas de nouveautés : Le Président de la république met en application ses engagements de campagne, en ce qui nous concerne une augmentation de la CSG sans compensation.

Pas de déduction fiscale pour la complémentaire santé, ce qui avait été suggéré.

Dossiers à surveiller : la réforme des retraites, les pensions de réversion, la suppression de l’abattement des 10%.
Il serait intéressant de rencontrer Jean Paul Delevoye ainsi que la Présidente de la Commission des Affaires Sociales de l’Assemblée Nationale.

L’Agirc et l’Arcco vont fusionner au 01/01/2019. Entre autres conséquences pour les cadres : la pension de réversion sera versée dès 55 ans et non plus 60 ans.

VI – Communication (Daniel Bertrand) :

La Com interne :

Des outils sont disponibles sur le site du siège, diaporama, modèle de dossier presse.

Un dossier de presse pour journaliste sera accessible sur le site public.

En ce qui concerne le magazine, il faut absolument trouver des annonceurs.

Dans le prochain magazine vous trouverez une interview sur le travail des différents sous-groupes du Pas de Calais et des témoignages de bénévoles.
Pour les prochains numéros, d’autres groupes seront sollicités sur d’autres sujets.

La Lettre sociale de la DNAS ne parvient pas à beaucoup de  Postiers car ils n’ont pas demandé à la recevoir. Début 2018 nous ferons une information à ce sujet pour accroitre le nombre de destinataires tout en respectant les nouvelles exigences de la Loi Informatique et Libertés.
La Com externe :

La charte graphique est à peu près suivie, mais il faut que les groupes mettent à jour leur site.
La remontée des articles de presse parvient bien au siège.

Mise en place sur le site d’un Forum. Il est prêt, mais il faut trouver les ressources humaines pour répondre aux questions posées et donc organiser son fonctionnement.
Plus généralement d’autres améliorations sont attendues de notre site : lien avec les réseaux sociaux, la possibilité d’adhérer en ligne et donc de pouvoir payer avec sa carte bancaire, et bien d’autres encore. Outre certaines difficultés techniques à résoudre (la technologie de notre site est ancienne), un vrai projet est à élaborer (coûts, moyens techniques et humains, opportunités…) et à soumettre aux membres du CA.

Un lien existe déjà sur le site avec les associations membres du Pôle des Retraités. Un lien avec la CFR sera également mis en place.
Une communication annuelle avec chacun de nos adhérents serait des plus profitables pour la pérennité de nos liens avec eux. Un renouvellement systématique de la carte d’adhérent chaque année pourrait constituer une opportunité. Il sera mis à l’étude. 
Deux projets pourraient être étudiés avec la commission 4 : des actions vers les jeunes (aide aux devoirs par exemple sur les nouveaux temps périscolaires, rencontres autour de la lecture, activités jardinage, cuisine…) ou encore des ateliers du numérique pour réduire la fracture numérique chez nos seniors.

VII – La Vie des groupe (Philippe Thibaud)

A ce jour 11 groupes demandent une aide financière pour l’équipement de leur parc informatique : ces demandent seront examinées par le BN en début d’année.

Lors de travaux relatifs à la mise en place du prélèvement, il est apparu que quelques groupes – très peu – prenaient la liberté d’augmenter le montant de la cotisation.  C’est parfaitement irrégulier. La gravité de tels comportements va conduire le Bureau National à diligenter une enquête et, si nécessaire, à faire entendre les présidents en cause par notre commission chargée des statuts. Il est rappelé ici qu’il faut strictement respecter le montant de la cotisation. 
VIII – Armelle Roy intervient pour nous faire savoir qu’en cette fin d’année et ce en l’espace d’un mois au moins 6 groupes ont fait des chèques sans provision. C’est grave, car cela entraine le blocage de tous les comptes ANR, y compris celui du siège et l’association, nationale il faut le rappeler, risque son inscription sur le fichier de la Banque de France. Avant de faire un chèque pour payer un fournisseur, il est impératif de s’assurer que le compte courant est bien approvisionné et que les chèques éventuels des adhérents, transmis à La Banque Postale pour approvisionner le compte, ont bien été crédités sur le dit-compte. 
IX – Questions diverses: 
Jean Cordoba étant absent, Félix rappelle les travaux à conduire prioritairement par la Commission 1 pour le début d’année :

· Les démarches pour obtenir le « statut d’intérêt général »
· La nouvelle répartition de la subvention à présenter au CA d’avril

· Le taux de cotisation unique à partir de 2019 à présenter au CA d’avril puis l’AG 2018.

Michèle Le Goff, hospitalisée, a transmis un message à Félix afin qu’il vous fasse part de sa préoccupation quant à la couverture des déserts médicaux et à l’ardente obligation pour les groupes de faire remonter dans les délais leurs statistiques sociales. Elle incite les groupes, dans le domaine de la solidarité, à mettre en place la veille téléphonique proposée par sa commission.
Jean Paul Ravenstein, malade, fait savoir que les travaux pour le prélèvement se poursuivent. En outre, il suit de près, avec notre prestataire, la migration, évoquée plus haut de notre système d’information. Félix, en relation avec la commission 5, va aussi s’informer, pour mise en place, si ce n’est pas trop coûteux, d’un dispositif permettant d’expédier depuis le siège à tous nos adhérents certains messages généraux pour lesquels faute d’une solution efficace actuellement nous sollicitons le relai de nos groupes.

Félix nous fait part d’un problème rencontré par l’un de nos groupes. Celui-ci pour illustrer sur son site le récit d’une visite a utilisé une image de Miles Davis datant de 1949. Cette image figurait sur Wikipedia sans mention de copyright. Ce groupe a reçu une mise en demeure, assortie d’une amende de 1500€ de la part des avocats d’une agence, « Gamma Rapho », qui se dit propriétaire de cette photo. Avec l’aide de notre assistance juridique, nous avons récusé que l’on puisse arguer d’un quelconque droit à l’image s’agissant d’un personnage public. L’avocat a contrattaqué se référant cette fois-ci à une atteinte à la propriété intellectuelle. A bout d’arguments, nous avons du payer – une négociation a permis de réduire la facture à 960€. Certes cette agence est coutumière, semble-t-il, de ces mises en demeure. Mais cet incident doit être porté à la connaissance de tous les groupes : il convient d’être très prudent lors de l’utilisation de photos, qu’il s’agisse de clichés publiés sur internet (ou sur d’autres supports). Veillez également lors de la publication de photos de particuliers (photos d’une animation dansante par exemple) à recueillir l’autorisation explicite des personnes figurant sur la photo.
Félix nous annonce qu’un petit film sera tourné sur l’ANR, en janvier ou février, à la demande de la DNAS, puis publié sur le portail malin, où l’on peut déjà visionner celui sur l’UNASS et le Club Musical.
L’ANR Siège a reçu l’agrément national pour le service civique. Le recours à des jeunes en Service Civique sera testé en 2018 en Seine-Saint-Denis. Jocelyne Personne est en charge de ce dossier pour le siège, Jocelyne Sénéchal et André Foulquier pour le groupe 93.

L’ANCV pour 2018 : légère baisse de l’aide financière 160€ au lieu de 185€. Le fonctionnement en 2018 ne présente pas de grands changements par rapport à 2017 et les porteurs de projets ont du ou vont tous assister à une réunion d’information ANCV. Sinon, de l’information pourra être fournie.
Les AD 2018 : Marie Claude Vattement signale qu’une trentaine de groupes n’ont pas répondu à la note demandant la date et le lieu des AD, la limite étant le 15/12/2017.
Pour l’AG 2018, seulement 33 inscriptions nous sont parvenues.
Marie Claude demande aux membres du BN de faire remonter au siège le temps passé pour l’ANR afin de remplir la fiche sociale.

D’autre part elle signale que nous avons aidé financièrement 3 adhérents suite au passage des ouragans en Guadeloupe et un adhérent dont la maison a brulé.

Aide au transport pour les personnes éligibles dans les séjours « seniors en vacances 2017 (Aide accordée par la MG) : les indemnisations kilométriques pour les séjours 2017 vont être versées sous peu, une note sera envoyée aux groupes intéressés.
Prochains BN : 9 janvier 2018. 
Rappel : CA les 17 et 18 avril 2018.
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