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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 20 juin 2017
Présents : Jocelyne Personne, Armelle Roy,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Michèle Le Goff, Jean-René Thibaud.
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 2 mai 2017
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – Tableau de bord :
Félix nous donne quelques chiffres sur l’évolution de nos effectifs ;

Fin mai 2017 adhérents
84516

Cotisants
71280
 soit 84,34%

Fin mai 2016 adhérents 
88050

Cotisants
73641
III – Trésorerie
Armelle Roy nous informe que la clôture technique des groupes est terminée. Elle remercie Chantal Verdier et jean Paul Calejon qui ont bien travaillé la semaine dernière. Reste à réaliser la clôture technique dans Quadratus.
Armelle fait remarquer que le travail accompli par les trésorier(e)s a été remarquable.
Une note semestrielle sera diffusée en septembre.

La 1ère partie de la subvention sera versée mi-juillet  (ANR INFO en préparation)

En ce qui concerne les remboursements de frais d’AG, sont pris en compte les frais de trajets (billets de trains ou avions et kilométrages + péages pour les voitures). Par contre il n’a jamais été question de rembourser les frais de restauration et d’hôtellerie hors la période du 29 mai au 1er juin. Voir ci-dessous copie de la note d’inscription à l’AG de décembre 2016 :
Les participants seront pris en charge du lundi 29 mai à partir de 15 h au Jeudi 1er juin à 9h00 pour les séjours courts, et jusqu’au vendredi 2 juin à 9h00, pour les séjours longs.
Les demandes seront donc rectifiées par la trésorière nationale ; le versement se fera prochainement et, comme il a été spécifié lors de l’AG, les administrateurs se verront créditer leurs comptes alors que pour les délégués le versement se fera sur le compte du groupe en une seule opération (à charge pour les trésoriers de dédommager leurs délégués).
En ce qui concerne les comptes voyages, des préconisations seront données par la trésorière nationale dans une ANR INFO à venir. De même sera entreprise une réflexion sur l’encaissement des chèques vacances.
IV – l’Assemblée Générale :

Marie Claude Vattement a analysé 116 fiches d’évaluation. Dans l’ensemble le retour est bon, hormis le problème des repas que l’on retrouve systématiquement lors de ces AG en nombre, les villages de vacances n’étant pas vraiment équipés pour plus de 300 personnes venant prendre les repas en même temps.

V – l’Après AG :
Chaque Responsable de commission, la trésorière nationale, la secrétaire générale, Le Responsable d’édition ont reçu leur « feuille de route » (voir annexe 1). Une étude sur les conditions dans lesquels nos groupes organisent leurs voyages sera également à rajouter au programme.
Francis Courric nous donne la composition du nouveau Comité de rédaction : l’organigramme sera donc rectifié et joint à ce CR.

De même seront jointes la liste des Présidents, celles des délégués régionaux et le bureau national, tous ces documents mis à jour depuis les Assemblées départementales et l’Assemblée Générale.

Daniel Bertrand sera toujours notre interlocuteur pour la mise à jour du site national et aidera les webmasters des groupes pour leur site. De même, il est à disposition des groupes pour les conseiller à propos de leur bulletin départemental. Enfin, il interviendra en expert communication auprès du Siège.
Notre logo comportant la mention « de La Poste et d’Orange » reste notre logo officiel. Par contre, certains groupes souhaitant disposer d’un logo sans la mention « La Poste et Orange » lors de Forums ou autre action en direction d’un public externe à nos opérateurs, cette demande est à l’étude et un outil correspondant à cette demande sera proposé au CA de novembre.
VI – les Assemblées Départementales :

Philippe Thibaud nous distribue un tableau reflétant les CR de ces AD, qui, dans l’ensemble, se sont bien passées.

A noter : 
La  fiche de CR pose divers problèmes et par suite est quelquefois mal servie ( à revoir par la Commission 4 

Un certain nombre de règles statutaires à appliquer lors des AD sont parfois oubliées :


Peu de pouvoirs (ceux-ci ne sont pas systématiquement demandés), des rapports ne sont pas mis aux voix, la copie des bilans et résultats d’exploitation n’est pas toujours mise à disposition des participants…


Attention au temps de parole des invités…
Philippe fera une synthèse de ces fiches qui sera diffusée à tous les Présidents pour les aider à mieux préparer leur AD.
2 groupes sont en difficulté et ont besoin d’aide : le Président National missionnera Michel CACHOT et Chantal VERDIER.
VII – ANCV

Normalement tous les groupes ayant déposé un dossier ou signé une convention ont reçu leur enveloppe et, contrairement à ce qui a été dit lors de l’AG, les aides ont bien été accordées et rectifiées, à condition toutefois que les groupes concernés aient entré les noms de tous les participants éligibles dans l’extranet (en cas d’erreur, il est possible de rectifier dans cet outil). 

Ultérieurement, une ANR INFO sera diffusée pour rappeler comment travailler avec l’ANCV. Par ailleurs, la pérennité du dispositif est à vérifier avec la DNAS.
Questions diverses :
La DNAS :
· 1) Grille d’autocontrôle de l’ANR : pour répondre aux exigences de rigueur que doivent s’appliquer toutes les associations, l’après-midi du 12 septembre, après le BN, sera consacrée à une première approche de la grille d’autocontrôle proposée par la DNAS. 
· 2) Il existerait un plan d’action de la DNAS, qui semble ne pas avoir été porté à notre connaissance et Félix VEZIER se renseignera. Par ailleurs, il sera mis en place une « malle » pour aider les associations à se faire connaître, outre le réseau d’affichage DNAS dans les établissements déjà évoqué. Nous avons aussi la possibilité de faire tourner un film de quelques minutes sur l’ANR ;  Félix demande aux membres du Bureau de l’aider à sélectionner les thèmes que ce film devrait aborder pour faire connaître notre association et donner envie de nous rejoindre.
· 3) La DNAS nous incite à utiliser de plus en plus le « Portail malin », afin de faire connaitre non seulement les voyages, mais les conférences, sorties, bref toutes les activités et événements susceptibles de montrer combien nous sommes actifs. Un mode opératoire expliquant comment obtenir la parution d’information sera diffusé prochainement.
Groupe de travail MG / ANR : A la demande de la MG un groupe de travail s’est réuni le 14 juin dans les locaux de la MG. Pour l’ANR ont participé Félix Vézier, Jean Cordoba, François Reisser, Jocelyne Personne, Michèle Le Goff.

L’objectif réel était en fait : quels services nouveaux pour les adhérents ? Il faudra travailler avec quelques groupes qui pourraient faire des propositions en ce sens.

L’UNASS nous propose, dans le cadre de la sensibilisation « aux gestes qui sauvent »  mise en place par le Ministère de l’Intérieur suite aux attentats de 2015 et 2016, de former nos administrateurs. Cette initiation pourrait se dérouler avant ou après notre prochain CA, sur une durée de 2 heures, afin de nous permettre d’acquérir des gestes simples à reproduire en toute sécurité sur une victime, quel que soit le contexte. Une consultation sera adressée rapidement aux membres du CA, afin de recueillir leur candidature et organiser cette initiation.

La CFR : tous les membres du BN ont reçu le projet de lettre que Félix Vézier propose d’envoyer au Président de la CFR. Nous ne sommes pas d’accord sur tout, et notamment sur la retraite universelle.

Mais nous pourrions travailler de concert avec la CFR sur certains dossiers. Comment ? Sous quelle forme, sachant que l’ANR entend garder son identité. Les membres du BN donnent leur accord pour l’envoi de ce courrier.
Une formation des nouveaux Présidents sera programmée à la rentrée.
Jean Paul Ravenstein proposera une ANR INFO sur l’outil statistique des effectifs des groupes, le processus abonnés, et surtout la mise à jour des « accédants » à MONANR ; il ne suffit pas en effet d’ajouter des accédants, il faut aussi veiller à supprimer l’habilitation de membres n’ayant plus à accéder à l’application.
Prochains Bureaux Nationaux : 12 septembre, 19 octobre et 5 décembre 2017.
Rappel : CA les 13 et 14 novembre 2017.
Les bureaux de l’ANR seront fermés du 7 aout au 18 aout inclus
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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