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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 9 janvier 2018
Présents : Jocelyne Personne, Armelle Roy,  Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Michèle Le Goff, Daniel Bertrand
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 12 décembre 2017 (Félix Vézier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – Tableau de bord  (Armelle Roy, Jean Cordoba)
Jean Cordoba distribue aux membres du BN le tableau de bord :

Sur les effectifs, à la lecture de celui-ci nous pouvons constater que nous avons perdu 3170 adhérents en 2017, dont 360 sur le seul mois de décembre ; il semble que certains groupes aient « nettoyé » leur fichier en fin d’année. L’on note aussi qu’au 31/12/2017, 21 groupes sont en dessous de 90% d’adhérents ayant réglé leur cotisation, 3 groupes sont à 100%, la moyenne se situant à 93,93%.
Nous faisons des adhésions, oui, mais comment pérenniser celles-ci. Si des adhérents nous quittent, c’est probablement parce qu’ils ne trouvent pas chez nous, ce qu’ils sont venus y chercher. Un séminaire destiné à analyser et mieux comprendre ce phénomène pour réagir devrait se tenir normalement mi-février ; il sera couplé avec le BN du mois.

Sur le budget, il nous faut faire en 2018 une analyse plus stricte de l’évolution de nos principaux postes. Sur les charges, l’écart constaté provient du coût de l’Assemblée générale ; sur les produits, les différences par rapport au prévisionnel sont certes dues à des erreurs d’appréciation mais une tendance au tassement de ces produits se confirme. Il nous faudra trouver de nouveaux revenus financiers (publicité ? économies ?...) car il nous faut maintenir une stratégie financière saine. Il faut aussi que la bonne gestion de notre trésorerie soit plus rémunératrice ; et nous allons rechercher des placements plus rémunérateurs que le livret, tout en priorisant la sécurité.
Le suivi des objectifs fixés par le BN du 12/12/2017 figurera dans le prochain tableau de bord.
III – Clôture des comptes (Armelle Roy)

Armelle Roy nous annonce que les comptes 2017 du siège ne suscitent aucune inquiétude même s’ils ont été malgré tout affectés par le coût de l’AG 2017 (AG en plénière). Pour les groupes, pas d’inquiétude non plus ; la moitié d’entre eux a déjà été vérifiée ; quelques groupes – souvent les mêmes - sont en difficulté, mais les comptables au Siège sont à leur disposition : que les trésorier(e)s n’hésitent pas à appeler afin qu’ils soient aidés.

Armelle rappelle encore une fois que les groupes qui font des chèques « en bois » impactent toute l’ANR y compris le siège et que le Président du groupe concerné est responsable de cet état de fait.

Elle demande que les groupes respectent les consignes venant du siège ; ils peuvent se référer si nécessaire aux ANR INFOS, toutes répertoriées sur le site national dans l’espace groupes.

Des sessions de formation des trésorier(e)s auront lieu au cours du 1er semestre, l’une à Paris et une autre décentralisée.

IV –  les Assemblées Départementales :
Les membres du BN se répartissent leur participation aux AD. 5 groupes, malgré un rappel, n’ont pas répondu, 1 groupe a des problèmes pour trouver un site pour son AD.
Le guide à l’usage des collègues représentant le Siège lors des AD sera mis à jour très prochainement et distribué au BN de février. Félix Vézier accompagnera ce guide de  quelques consignes pour mener à bien ces AD.
V – Commission 5 (Jean Paul Ravenstein)
La base archives est opérationnelle et accessible à tous les utilisateurs agréés pour accéder à Monanr. On y trouve toutes les données des groupes et l’ANR en général au 31/12/2017 ; ces chiffres sont figés. En fin de chaque année, nous disposerons d’une même base figée au 31/12 ; ainsi nous pourrons comparer ces données d’une année sur l’autre, avoir un historique, l’année précédente n’étant pas « écrasée ».
Depuis le 2 janvier 2018 dans Monanr, il y a ainsi 3 bases à savoir :
La base opérationnelle

La base école

La base archives

Les activités : il est indispensable que les groupes entrent dans MONANR / CIEL toutes les activités. Notre outil de gestion pourra alors donner son plein effet et le suivi en sera facilité, soulageant les groupes de travaux fastidieux. Une ANRINFO rappellera cette nécessité d’enregistrer les activités.
Les évolutions nécessaires : dans les semaines qui viennent, Monanr devra évoluer pour prendre en compte les modifications apportées à nos statuts (types d’adhérents et simplification des types de cotisation, traitement des réversions existantes…). Il appartiendra à la commission n° 1, dès sa première réunion, de prendre position définitive sur ces points.

La gestion des abonnés nécessite également des décisions rapides : qui saisit ? Quels types d’abonnés ? Où adresser le paiement ? Un petit groupe de travail réunissant le Secrétariat Général et la Trésorerie apportera des réponses.
L’outil excel « Statistiques Effectifs des groupes 2018 » sera disponible début février. De même l’outil pour le Siège.
Les prélèvements : à ce jour 45 groupes ont fait une demande d’ouverture d’OPNET.

Les mails venant du siège : il est signalé de temps à autre, parfois sous forme de reproche, que des mails émanant du siège arrivent dans les « indésirables » ou dans les « Spam » des messageries de nos correspondants. Il s’agit d’un problème technique qu’il ne nous est pas possible de résoudre ; ce sont des incidents inhérents aux opérateurs, lié aux paramétrages de leur messagerie. Le seul conseil que nous puissions prodiguer est de vérifier systématiquement les « spam » et/ou les « indésirables ».
VI – les Commissions :
Commission 1 : Jean Cordoba annonce 2 réunions téléphoniques les 16 et 30 janvier. A l’ordre du jour : la cotisation unique, la nouvelle répartition de la subvention, la recherche de nouvelles ressources financières.
Commission 2 : en l’absence de Michèle Le Goff et à sa demande, Félix fait le point sur la remontée des statistiques sociales. Une petite moitié des groupes les ont fait parvenir. Il est rappelé que la date limite est fixée au 30 janvier. Félix rappelle par ailleurs le souhait de la commission 2 de mettre en place dans les groupes une veille sociale téléphonique. Un point sera fait prochainement.
Commission 3 : François Reisser nous fait part des différentes actions ou réflexions en cours.

· Il a demandé pour l’ANR un rendez-vous à la Présidente de la Commission des Affaires Sociales à l’Assemblée Nationale
· La CFR a rendez-vous le 18 janvier avec JP Delevoye, chargé de la réforme des retraites ; une réunion a lieu lundi 15 janvier lors du bureau de la CFR pour préparer ce rendez-vous. Félix y assiste et la commission retraites de la CFR, dont F. Reisser fait partie, se réunit l’après-midi du 15 janvier.
· La réforme des retraites : ce que l’on sait de la réforme envisagée, les interrogations concernant les pensions de réversion, les retraites complémentaires, la valeur du point (comment sera-t-elle quantifiée ? Suivant la classe d’âge, l’espérance de vie, la richesse nationale…)
· Un adhérent nous avait fait parvenir un dossier afin que les collègues ayant opté à l’époque pour le reclassement (au lieu de la classification) obtienne une révision de leur pension via une reconstitution de leur carrière. Grace à l’intervention du sénateur Jean Pierre Sueur, nous avons eu enfin des réponses très détaillées de La Poste et d’Orange qui nous confirment que les dossiers sont clos et qu’il ne peut être donné suite aux revendications de ces collègues. Les réponses seront jointes au compte rendu pour info.
· Dossier parité : la Cour Européenne a demandé au plaignant, dont nous soutenons le dossier, de fournir la lettre qui accompagnait le rejet du TA ; il n’a pas été en mesure de fournir ce document. Félix pense qu’il s’agit là de l’illustration d’un « manque d’enthousiasme » de la Cour pour traiter de cette affaire. Mais qu’à cela ne tienne, nous allons reprendre un autre dossier où figurera le document exigé pour pousser la Cour à aller au bout de cette affaire.
· Le dossier « injustice faite aux femmes » est toujours en cours.
· Une réunion de la commission (par téléphone) est prévue le 22 janvier.
Commission 4 : Philippe Thibaud organisera une réunion à Paris le 20 février. Il distribue aux membres du BN la liste des demandes d’aide informatique faites par les groupes (14 au total). Ces demandes, conformes aux exigences de l’ANRINFO 17-39 du 30/10/2017, sont examinées. Certains groupes se verront attribuer une aide d’autres non ; un courrier argumenté sera adressé à chacun.
Communication : Daniel Bertrand absent, c’est Félix Vézier qui nous donne des informations : l’essentiel des projets 2018 en matière de communication figure sur le document qui sera joint à ce compte rendu. Quelques points sont toutefois rappelés en séance :
· Ouverture prochaine sur le site d’un espace « forum » pour nos adhérents,
· Une meilleure utilisation par les groupes du Portail Malin est à promouvoir
· Sur le magazine, seront privilégiés des dossiers sur les actions remarquables des groupes ou encore sur la fidélisation AMV.
· Le calendrier d’élaboration du magazine est à « recaler »
En outre, la réflexion sur le recours aux réseaux sociaux se poursuit. Enfin, un certain nombre de suggestions pour valoriser l’adhérent sera transmis à Philippe Thibaud (Commission 4)
VIII –AMICALE VIE (Jean René Thibaud) :
L’AMV va demander à la CNP de formaliser les rencontres sous la forme de 2 ou 3 réunions par an afin de mieux faire vivre le partenariat AMV/CNP. 
Les offres de services « Lyfe » et « Filassistance », dont le coût est de l’ordre de 5€/adhérent et par service, n’ont pas été acceptées en l’état par le CA de l’AMV. Le Président a sollicité la CNP pour mettre en place une période d’essai pour valider l’intérêt des adhérents AMV par rapport à ces 2 services, sollicitée, a refusé de rabaisser ses exigences.
Jean René souhaite que les quelques groupes qui n’ont pas de correspondant AMV s’en dotent le plus tôt possible. 
Pour aider les présidents de groupe parfois confrontés à la nécessité de radier un adhérent par ailleurs adhérent à l’AMV, Félix et Jean René vont conduire un travail pour arrêter une attitude commune face à cette difficulté.
IX –  Questions diverses: 
Félix nous annonce l’AG de la CFR le 28/03 à 14h. Il nous fait part de la liste des collègues qui siègeront à la CFR, au BN (2personnes), au CA (6 personnes) et les 15 représentants de l’ANR à l’AG de la CFR.
La CNIL : lorsque l’on procède à une prospection quelconque, il nous faut désormais nous assurer de l’accord préalable du destinataire ; pour nos campagnes de recrutement, il est indispensable ne pas oublier de joindre un bulletin d’adhésion recto/verso sur lequel figure l’annotation sur la CNIL. Nous avons reçu copie d’un courrier d’un nouveau retraité qui a écrit directement au service des pensions de Nantes. Il ne faudrait pas que cela se renouvelle : on risquerait de se voir refuser la communication de la liste des nouveaux retraités que l’on obtient tous les semestres.

« Une écharpe pour ceux qui ont froid » : François Reisser lance l’idée suivante ; on pourrait inciter tous ceux qui le veulent bien, dans chaque groupe, à tricoter une écharpe avec la laine disponible chez soi ; puis en fin d’année, avec l’arrivée de la saison froide, ces écharpes seraient remises à ceux de nos adhérents qui en auraient besoin et plus généralement à tous ceux, même non adhérents, qui ont besoin d’une aide pour affronter le froid. Félix trouve l’idée intéressante car elle  manifesterait fortement que l’ANR s’inscrit dans la solidarité, elle renforcerait – bien exploitée dans les media – la notoriété de l’ANR et elle renforcerait la cohésion dans nos groupes, voire entre tous les groupes. Un petit groupe de travail sera constitué pour en arrêter les modalités.

Nous sommes en 2018. Il convient donc de retirer de nos correspondances l’écusson « l’ANR fête ses 90 ans ». Il ne sera pas fait de note spécifique, sauf si ces dispositions n’étaient pas largement appliquées.

Communication des nouveaux RI de groupes : merci aux groupes, qui soumettent leur nouveau RI à la signature du Président, de l’adresser au Siège en 2 exemplaires chacun portant la signature originale du Président du groupe.
Pour l’AG 2018, seuls 27 administrateurs et 41 groupes ont répondu, il ne sera pas fait de rappel la date limite étant le 30 janvier.
Prochains BN : février 2018 (date non connue)
Rappel : CA les 17 et 18 avril 2018.
	La Secrétaire Générale
	 Le Président National
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	Marie Claude Vattement
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