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	Association Nationale de Retraités                           
Siège 



A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la réunion du Pôle des retraités du 12 décembre 2017

Participants : Michel Salingue et Jean-Pierre Lançon (FGR-FP)

                      Maurice Lagenèbre et Philippe Moue (UNRP)

                      Claude Marchal (UNPRG)

                      Jean-Michel Bouchez et Bernard Renaud (FNOM)

Absente excusée : ANR (Bureau National)

La réunion s’est tenue au siège de la FNOM.

Le nouveau Président de la FNOM, J.M Bouchez, ouvre la séance à 10h. Il se présente en évoquant son parcours de 25 ans dans la marine, ses diverses activités dans l’humanitaire et les raisons de son implication dans l’Association Française des Hémophiles.

Rencontre avec M. Didier LE GAC, député LREM du Finistère :

JM Bouchez évoque la rencontre au siège de la FNOM du 5 décembre avec Mr Didier Le Gac, Député du Finistère avec l’étiquette « la République en Marche », qui est également membre de la commission de la Défense nationale et des Forces Armées. Il était accompagné de son collaborateur Mr Jérôme Hébert. Au cours de cette entrevue, il a été abordé plusieurs sujets : l’allocation de cessation anticipée de travail des travailleurs de l’amiante (ACCATA), l’incurabilité de l’amiante, le pouvoir d’achat des retraités, la dégradation de notre système de santé, l’avenir des retraites avec le projet d’unifier tous les régimes en un seul (que deviendraient les bonifications pour les militaires ?). Autres sujets abordés : les conditions d’attribution des pensions de réversion. 

Les retraités représentent le quart de la population. La FNOM est partenaire du Pôle des retraités de la Fonction Publique représentant un effectif de 250.000 adhérents. Mr Le Gac a été à l’écoute. D’autres rencontres devraient avoir lieu à l’Assemblée et Mr le Gac devrait inviter les membres du Pôle à une séance des questions parlementaires à l’Assemblée Nationale.

Un échange entre les participants conduit à un constat sans appel : le manque de reconnaissance par les gouvernements successifs de notre statut de retraité. Pourtant ces retraités ont participé aux avancées de notre pays.

Rencontre parlementaire : « quel quinquennat pour la santé ? »
Une rencontre parlementaire a eu lieu à la maison de la chimie sur le thème : « Quel quinquennat pour la santé ? ». Le député de l’Isère Olivier Véran de la République en marche, médecin neurologue, référent de santé du président Macron, rapporteur général de la Commission des affaires sociales, en charge du projet de loi de financement de la Sécurité Sociale, est intervenu. Intervenant remarquable par sa connaissance du milieu de la santé. Pour lui, notre système de santé est à bout de souffle : inégalité d’accès aux soins, absence de coordination, retard sur la chirurgie ambulatoire avec seulement 60% des actes (les autres pays font plus de 80%). La dialyse à domicile atteint seulement 1%, il faudrait atteindre 20%. Dans un avenir très proche, beaucoup de malades seront soignés chez eux grâce au développement de la télé–médecine qui est encadrée depuis 2010 par le code de la santé publique : « il s’agit d’une forme de pratique médicale à distance utilisant les technologies de l’information et de la communication ». Elle comprend les consultations par vidéoconférence, la téléassistance par un médecin au cours d’intervention, la télésurveillance du patient ou encore la télé-expertise. Ce type de médecine pourrait en partie combler les déserts médicaux. Les autres projets sont le développement de la robotisation pour les tâches répétitives, par exemple le ménage, le brancardage, la distribution des repas. Il est certain que nous n’avons pas la culture de cette avancée technique comme les japonais mais des essais sont en cours de réalisation ! Des métiers de la santé sont appelés à disparaître et seront remplacés par des robots. Il est prévu d’augmenter le nombre d’infirmières cliniciennes (comme aux USA).

Pratiques tarifaires des médecins :

Il a été évoqué les dépassements d’honoraires qui explosent. Par contre il semble que les médecins libéraux maîtrisent leurs tarifs : En France, plus de 2/3 des médecins libéraux spécialistes ont une pratique tarifaire maitrisée, soit parce qu’ils sont installés en secteur 1, soit parce qu’ils ont opté pour l’option de pratique tarifaire maîtrisée (Optam). Cette option est réservée aux médecins qui ne facturent pas plus du double du tarif de la SS, par exemple pas plus de 50 euros pour une consultation à 25 euros. Depuis le 1er janvier 2017, Optam et Optam-Co remplacent le Cas.

Prochaine réunion du Pôle :
Elle se tiendra au siège de l’ANR le 13 février 2018 (à confirmer).
Le Président National
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