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 Association Nationale de Retraités      
Siège
Réunion du Comité de veille du 14 février 2018

Compte rendu

Participants :

Pour l’ACE : Jean-Pierre GUILLOTEAU, Doris STIEBIG

Pour l’ACR : Gilles CAREIL, Henri BERT, Michel COLLOMBAT

Pour l’ANR : Félix VEZIER

Ordre du jour :

· Adhésion de l’ANR à la CFR

· Réforme des retraites

· La CSG

· Questions diverses

La réunion s’est tenue au Siège de l’ACE à Epinay-sur-Orge
Adhésion de l’ANR à la Confédération Française des Retraités (CFR) :

Félix VEZIER confirme aux collègues du Comité de veille l’adhésion au 1er janvier 2018 de l’ANR à la CFR. Il rappelle les raisons qui ont amené l’ANR à adhérer à la CFR : la conviction que pour faire entendre la voix des retraités, il faut être nombreux et forts. La CFR est actuellement la plus grande organisation de retraités (1,6 millions d’adhérents). Après un an et demi de travail avec cette organisation, il est apparu que ses objectifs et ceux de l’ANR étaient compatibles et la décision d’adhésion a été soumise au Conseil d’Administration de novembre 2017. Acquise à une courte majorité, cette adhésion est effective depuis le 1er janvier 2018. La crainte principale des opposants à cette décision était le risque que l’ANR perde son indépendance. Félix VEZIER considère que ce risque n’existe pas : en cas de désaccord – il pourrait y avoir une divergence dans le débat sur la réforme des retraites, par exemple – rien n’interdit à l’ANR de s’exprimer en son nom propre, ni même, en cas de désaccord persistant, de ne pas renouveler son adhésion.

Félix VEZIER souligne que la CFR n’est pas considérée constitutionnellement comme plus représentative que d’autres associations de retraités, mais elle dispose d’un réseau d’influence très efficace. 

La réforme des retraites :

La CFR a été reçue en début d’année par Jean Paul DELEVOYE et l’ANR a apporté dans le cadre de cette rencontre 2 points de vigilance (la réversion pour les retraités actuels et la question de l’intégration ou non des retraites complémentaires dans la réforme) ; l’ANR représente par ailleurs la branche Fonction Publique dans les groupes techniques appelés à travailler avec le Haut Commissaire à la réforme des Retraites.

La première rencontre avec JP DELEVOYE a été courtoise ; il s’agissait essentiellement d’une prise de contact.

Pour le moment, le seul texte de référence dont nous disposons est le programme du candidat Macron et quelques déclarations de ministres ou de l’équipe de JP Delevoye, encore trop floues pour nous permettre de forger une opinion. La philosophie générale est bien celle d’une évolution vers un régime unique, le calendrier semble s’inscrire dans ce quinquennat (pour la publication d’une loi) mais avec un échéancier sur au moins une dizaine d’années. Et pour la fonction publique, des questions importantes sont en attente de réponse, notamment celle-ci : la réforme englobera-t-elle, ou non, les régimes de retraites complémentaires, car si ce n’était pas le cas, la réforme s’avèrerait très défavorable aux fonctionnaires.

En résumé, beaucoup de questions, peu de réponses précises pour le moment.

L’augmentation du taux de la CSG :

Malgré la réaction de la totalité des associations de retraités et des syndicats, la loi a été votée et validée par la Conseil Constitutionnel. Désormais, nos possibilités d’action sont réduites à néant sur ce sujet. L’ANR, sans illusion, voudrait conduire une action par le biais d’une QPC (rupture de l’égalité des citoyens devant la loi) : elle attend l’avis d’un avocat qu’elle a saisi. Et pourtant rarement la colère des retraités n’a été aussi grande ! Sans doute beaucoup de collègues n’oublieront pas, autant parce que leur pouvoir d’achat a été amputé que parce qu’ils se sentent mis à l’index.

Questions diverses :

· Des nouvelles d’Orange : Les frais de santé seront pris en charge pour tous les actifs d’Orange – et pas seulement les contractuels – via un contrat collectif signé avec la MG. Orange contribue aux cotisations à hauteur de 60%. Bien entendu, pour tous, se posera le problème de l’augmentation des cotisations lors du départ à la retraite.
Jean Paul PORTRON est chargé des retraités auprès du DRH (Jérôme BARRE). Il est plus à l’écoute que ses prédécesseurs. Une rencontre est prévue le 6 mars : il n’y a aucune modification à attendre sur les 10% mais il est évoqué la possibilité d’obtenir certaines réductions en boutiques.

La suppression prochaine (mais progressive) du RTC est confirmée. Des solutions devraient être proposées pour compenser la gratuité de l’abonnement pour les anciens télécommunicants. 

Une demande d’audience à Jean Paul PORTRON est en préparation et Gilles CAREIL souhaiterait qu’elle soit commune : ACR, ACE, ANR. Souhait qui sera exaucé sans hésitation par chacun des membres du Comité de veille.

L’ACR demande aussi à la DRH une formation des retraités d’Orange, outre le livret et le « pas à pas » actuels.

· Des nouvelles de La Poste : Félix VEZIER indique qu’un nouveau DRH est arrivé à La Poste, Yves DESJACQUES, lui aussi, semble-t-il, sensible au volet social.

· Le RGPD : Félix VEZIER attire l’attention des participants sur la mise en place au 25 mai 2018 du RGPD (Registre Général des Données Personnelles), la version européenne de la Loi Informatique et Libertés (voir documents joints) avec le risque que Nantes cesse de communiquer les listes de retraités.

Prochaine réunion :

Le jeudi 25 octobre 2018 dans les locaux de l’ACR.

Le Président National
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Félix Vézier
ANR INFO 18-09
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