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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du mardi 15 mai 2018
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusés : Marie Claude Vattement, Francis Courric, Michel Dumas

I – Procès-verbal de la réunion du BN du 1er mars 2018 (Félix Vézier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – Point comptabilité/trésorerie (Armelle Roy)

· La clôture technique des groupes sera effectuée par Le Siège après l’AG. Un message dans MONANR précisera le calendrier retenu.

· Dans le cadre de la préparation de l’AG des 29 et 30 mai, les documents comptables ont été envoyés aux Présidents et aux délégués participant à l’AG (En cas d’oubli, les Présidents voudront bien transmettre ces documents à la personne qui le remplace)
· Une note comptable allégée, à mi exercice, sera rédigée ; les exemples comptables associés à la note seront visibles sur le site national.

· Formations MonANR/CIEL : les sessions de formations sont actuellement difficiles à organiser en raison des grèves SNCF. La formation devrait donc reprendre en septembre ; le calendrier sera élaboré par Chantal Verdier.

· Frais de déplacement des délégués régionaux : la plupart des cas de déplacement sont réglés par l’ANRInfo 15-46 de décembre 2015. Toutefois certaines hypothèses d’intervention des délégués régionaux n’ont pas été évoquées. Des décisions seront prises après examen entre la trésorière nationale et les responsables des commissions 1 et 4 et feront l’objet d’une ANRInfo. Les quelques cas en litige actuellement seront traités rapidement.
III – Présentation et analyse du tableau de bord (Jean Cordoba)
Jean présente et commente le tableau de bord du 1er trimestre 2018.

Lors de cette présentation, des modifications dans la présentation des diverses rubriques sont demandées (Date du document, glossaire des termes employés, suppression d’objectifs impossibles à suivre au trimestre…).

De plus en ce qui concerne les objectifs, certaines données complémentaires, en particulier celles des effectifs, sont demandées. Les nouvelles données pourraient être intégrées pour le TDB de fin juin. Le tableau de bord, revu et corrigé, sera envoyé aux membres du BN pour validation avant diffusion aux membres du CA.
IV –  Préparation de l’Assemblée Générale des 29 et 30 mai 2018

· Au plan de l’organisation matérielle, l’animation sera confiée à Francis COURRIC, notre « maître de cérémonie », la prise de notes (lors des débats et lorsqu’il n’existe pas de supports fournis) sera assurée par Michel DUMAS ; Jocelyne PERSONNE accepte de jouer les photographes.
· Les intervenants (essentiellement Armelle Roy – Comptes et résolutions financières -, François REISSER - motion - et Jean Cordoba – cotisation -) feront parvenir leurs diapositives à Félix Vézier pour intégration dans le diaporama général. Félix les contactera.

· Bien que les demandes émanant de certains présidents pour tenir une AGE ne soient pas conformes (un seul département a joint une délibération de son comité), et peu désireux de s’engager dans une polémique stérile, Félix Vézier tiendra une AGE, comme il s’y est engagé lors du dernier CA. Un vote aura donc lieu sur la modification de statut demandée par ces présidents. Il n’y aura par contre aucun vote sur l’adhésion à la CFR, cette décision ayant été prise en application des statuts. Cependant, une séquence de questions/réponses est prévue.

V – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) 

3 sujets pendants devront être traités assez rapidement :

· Un texte commun ANR/AMV précisant à tous nos présidents la démarche à adopter à l’égard d’adhérents Amicale-Vie qui souhaitent démissionner de l’ANR (ou qui ne paient plus leur cotisation ANR)

· Une réécriture de la Convention liant l’ANR et l’Amicale-Vie

· Le travail à conduire par l’ANR sur son projet associatif ne doit pas ignorer l’apport de l’AMV

Le rôle des correspondants AMV doit être légitimé et ils doivent disposer des moyens pour assurer leur mission totalement.
VI - Présentation d’un produit pour placer la trésorerie de l’ANR
M. CHARMET, notre ex-correspondant à La Banque Postale, aujourd’hui chez Cedrus Partner, nous présente un produit permettant de placer notre trésorerie inactive. Ce produit doit être complètement sécurisé (il ne peut être question de ne pas garantir notre capital) et le plus rémunérateur possible dans le contexte actuel.

Le ticket d’entrée est un peu élevé (500 000€) et la durée minimale de placement de 4 ans (pénalité en cas de retrait précoce : la première année d’intérêt). Il convient donc d’analyser finement les courbes de suivi de notre trésorerie. De plus il serait peut-être opportun de placer également la trésorerie de certains Groupes, si des Groupes sont volontaires et sur la base d’un contrat entre le Siège et ces Groupes ; ce placement sera global au niveau national et les intérêts seraient servis au prorata des montants placés.

Un autre produit nous sera présenté ultérieurement par la CNP. 
VII – Brève communication des Commissions 1 à 5 

Chaque responsable évoque les dossiers qui sont en cours et à venir. 
Outre la préparation de l’AG, Jean CORDOBA indique qu’à la demande du Président, il va intervenir dans un groupe, suite à une contestation relative aux élections du Comité départemental. Par ailleurs, les travaux relatifs à une nouvelle répartition se poursuivent.

Michèle Le GOFF indique son intention de travailler à une ANRInfo destinée à promouvoir la mise en place d’une veille téléphonique de solidarité dans les groupes. Elle souhaite par ailleurs faire un point sur le fonctionnement des CDCA et Monalisa.

François REISSER prépare son intervention en AG. Par ailleurs, il rappelle brièvement ses travaux au sein de la commission technique Retraites. Sur ce point, Félix VEZIER réitère son appel envers les collègues qui pourraient aider François à faire face à la masse d’informations à traiter et analyser.

Philippe THIBAUD livre quelques observations et remarques issues de la lecture des comptes rendus d’AD, notamment sur les présences d’invités et le nombre d’adhérents ou encore sur l’adhésion au prélèvement.

Enfin Jean-Paul RAVENSTEIN nous informe de la mise à disposition prochaine d’un nouvel outil statistique pour les effectifs au niveau national. Il dresse également un bilan intermédiaire sur les prélèvements ; le plan d’action est appliqué et le nombre de prélèvements progresse significativement. 10446 prélèvements ont été effectués pour 241000€ environ. Les préventions de certains devraient s’estomper progressivement.
VIII –  Questions diverses : 

· Sécurisation des accès à MonANR : Le constat est sans appel. Il y a aujourd’hui trop d’accédants à
MonANR avec des risques de dérapage (informations sur des adhérents d’autres groupes que le sien, accès à des données bancaires…). Ces accès devront donc être restreints et ce d’autant plus que le RGPD s’applique dans quelques jours et que nous pourrions être exposés à des sanctions. Un important chantier – et pas seulement informatique – est à prévoir dans les mois à venir. Dans l’immédiat, les groupes doivent appliquer rigoureusement l’ANRInfo 17-47. Un rappel : en réponse à un mail, il convient d’éviter chaque fois que possible l’utilisation du bouton « répondre à tous ». Le recours au Cci est vivement préconisé.
· Journée d’action du 14 juin 2018 : L’ANR s’associera à la manifestation du 14 juin ; elle est en effet organisée autour des revendications des retraités. L’ANR ne participera pas à la journée du 22 mai, les mots d’ordre étant multiples autour des revendications des fonctionnaires.
· L’AD du groupe 92 : Reportée suite à l’indisponibilité du studio Raspail, elle aura finalement lieu le 7 juin et c’est Michèle Le Goff qui devrait y représenter le CA.
Prochains BN : des propositions de dates seront adressées aux membres du BN
Rappel : AG les 29 et 30 mai 2018.
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