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 Association Nationale de Retraités     
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Mise en place dans les groupes d’une veille téléphonique
Agir contre l'isolement, et plus particulièrement contre l’isolement des personnes âgées est l'affaire de tous. Une meilleure prise en compte de ce phénomène protège les individus contre les risques que génère la solitude.

L’action conduite tout au long de l’année par nos bénévoles est remarquable et l'ANR les en remercie très chaleureusement. 

Il n’est pas sûr toutefois que nous répondions ainsi à ceux de nos mandants véritablement isolés, à ceux qui, pour toutes sortes de raisons, disparaissent véritablement de nos « radars » et s’enlisent ainsi dans une situation qui ne peut que les détruire. 

C’est pourquoi les membres de la commission solidarité ont proposé de mettre en place au sein de chacun de vos comités une « veille téléphonique ».
Elle existe parfois mais, en la généralisant sur l’ensemble du territoire, nous ferions de notre mission de Solidarité un des piliers de nos statuts.

Il suffit que quelques volontaires dans vos comités prennent en charge quelques adhérents en situation d'isolement, qu’ils s'engagent à contacter par téléphone ces personnes régulièrement. Pour compléter le dispositif, il faudrait permettre aux personnes isolées, que nous ne connaissons pas de nous contacter si elles en éprouvent la nécessité. Idéalement, quelques lignes publiées fréquemment dans vos journaux locaux pourraient rappeler aux personnes isolées qu’elles peuvent, si nécessaire, appeler un numéro à déterminer (par exemple la ligne permanente du groupe avec renvoi sur un collègue « de permanence »), en insistant sur la confidentialité.

Nous pourrons ainsi démontrer que la générosité conserve tout son sens à l'ANR et qu’elle se décline tout au long de l'année.

Merci à ceux qui ont déjà mis en œuvre cette veille et à ceux qui répondront positivement à notre sollicitation. Je sais pouvoir compter sur votre engagement.

Très cordialement.
	La Responsable de la commission solidarité
	Le Président National
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	Michèle Le Goff
	Félix Vézier
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