Annexe Communication
Communication externe

Calicots, kakémonos et  banderoles :

Un certain nombre de groupes ont fait réaliser des kakémonos en recourant, comme recommandé, à un fournisseur du Pas de Calais aux tarifs attractifs. Chaque groupe se prend en charge. Idem pour les banderoles. Des photos sont sur le site
Si difficultés : daniel.bertrand13@orange.fr
Film « A l’asso » : Se trouve sur le site national, espace groupes,  onglet « communication »
A utiliser par les groupes.
Diaporama « présentation de l’ANR » :  A été remis à niveau : à retrouver sur le site national des groupes.
Voix de l’ANR : Nous  continuons  à publier  des articles « vantant les réussites ». Après le Pas-de-Calais, le Bas-Rhin et le Puy de Dôme, un groupe plus petit (600 adhérents) et qui réussit en différents domaines – la Sarthe – sera mis en exergue.
Communication interne :
Rappel concernant les droits d’auteurs : Encore des difficultés avec 3 groupes. Il est indispensable que tous les groupes fassent le nécessaire (ANRinfos) avec leur webmaster.
Les sites des groupes départementaux :

Tous les sites « obsolètes » ont été remis à niveau – tous chartés - ce qui est très bien -. Certains ont été supprimés « momentanément ». Plusieurs sites ont été rénovés ou sont en COURS – 38, 34, 03 – ( à chaque fois avec le soutien du groupe webmasters). D’autres sont en préparation comme l’Aveyron…
Le groupe de webmasters fonctionne bien : Il est sollicité régulièrement.
Une réunion téléphone aura lieu le 19 Juin pour faire un tour d’horizon 
Sur le site public national :

Bonne remontée des articles presse

Sur la page d’accueil « déroulante », figurent des articles ouverts à tous les retraités.
En préparation : le forum des adhérents :
Un forum de discussion est un lieu d’échanges de messages entre un grand nombre de personnes et  qui partagent leur expérience dans différents domaines.
C’est aussi : « mettre son grain de sel sur les sujets qui vous intéressent dans le respect et la bonne tenue qui conviennent ».

Si début septembre vous travaillez sur le sujet à votre réunion de bureau je veux bien participer (évite le mercredi !) – vu le chantier – à mon avis ça mériterait au moins une matinée !
Daniel Bertrand
