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Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du mercredi 20 juin 2018
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusé : François Reisser
I – Procès-verbal de la réunion du BN du 15 mai 2018 (Félix Vézier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.
II – l’Assemblée Générale 2018 (Félix Vézier)

Félix Vézier demande à chaque membre du BN de donner son ressenti sur l’AG 2018. A l’issue d’un tour de table au cours duquel chacun a pu s’exprimer, les points suivants peuvent être retenus : dans l’ensemble cette AG a été bien perçue, avec un bon état d’esprit, une ambiance conviviale, des questions intéressantes. Les intervenants pour La Poste (DNAS) et la MG ont été jugés bons dans l’ensemble, même si manquait une information sur le futur partenaire de la MG.

Sur l’AGE, les membres du BN restent dubitatifs : réponse a été apportée à l’interpellation des groupes ayant demandé cette assemblée ; mais les votes ne reflètent en rien le fond des débats. S’agissant de l’adhésion à la CFR, le CA de novembre sera sollicité sur la reconduction de cette adhésion pour 2019.
Une satisfaction : Malgré les grèves SNCF, la plupart des délégués ont fait l’effort de venir à l’AG, plus ou moins facilement, et les absents ont donné des pouvoirs.
Au plan logistique, la prise de notes et le reportage photographique sont à revoir.
III – la Clôture des comptes (Armelle Roy)
· La clôture technique des groupes a été effectuée par Le Siège les 12 et 13 juin. Un message a été publié dans MONANR.

· MONANR et CIEL seront inaccessibles du 25 au 27 juin pour migration vers la nouvelle architecture.
· Armelle Roy signale que certains groupes ne respectent toujours pas les procédures sur leur compte voyage. Le commissaire aux comptes l’a encore signalé. Un rappel figurera dans la note technique à venir.
· Formations MONANR/CIEL : les sessions de formation se feront semaine 38 et 39. A ce jour 15 candidatures ont été recensées. Ces formations sont ouvertes en priorité aux trésorier(e)s et trésorier(e)s adjoint(e)s. Les candidats seront prévenus des dates, heures et lieux personnellement.
A ce jour le remboursement des frais d’AG s’élève à environ 13000€. De ce fait, le coût global de l’AG 2018 sera de 56900€, à comparer au coût d’une AG plénière (Environ 150000€). C’est un élément à prendre en compte pour les années à venir.

Les frais de déplacement pour les AD 2018 s’élèvent à ce jour à 15000€ environ au lieu de 18000€ pour les AD 2017.
L’ANR INFO 15-46 (frais de déplacement) sera rediffusée en fin d’année après intégration de nouvelles précisions.

Le versement de la première partie de la subvention sera effectué la première quinzaine de juillet.

Nous venons enfin de recevoir la convention tarifaire 2018 de la Banque Postale. Après vérification, celle-ci sera diffusée.

IV – Brèves communications des Commissions

Commission 1 (Jean Cordoba) : Le calcul du 1er versement de la subvention sera égal à la moitié de celle versée en 2017. En fin d’année, le 2ème versement sera amputé des frais financiers et les 700€ de réserve loyer - mesure votée lors de l’AG - seront réintégrés dans le montant global de la subvention de fonctionnement.
Jean Cordoba a aussi rendu compte de l’enquête conduite dans un groupe suite à une requête. Les résultats et décisions y afférentes seront communiqués aux parties intéressées très rapidement. Les difficultés rencontrées dans ce groupe pourront conduire à proposer des modifications de règlement intérieur.
Commission 2 (Michèle Le Goff)

44 groupes sont présents dans les CDCA. Félix Vézier va élaborer un annuaire des collègues présents en CDCA.  Michèle Le Goff contactera les participants afin de recenser ce qui se fait dans les différents départements.

La mise à jour du Guide social devrait être finalisée sous peu ; il sera consultable sur le site.

Michèle Le Goff a participé à l’AG de MONALISA, dans un contexte politique peu favorable à l’action sociale en général. Cependant cette expérience intéresse différents pays (Canada, Allemagne et Espagne).

Michèle Le Goff envisage de dresser prochainement un état des lieux. 

Commission 4 (Philippe Thibaud)
Le guide à l’intention des « responsables des groupes départementaux » est cours de mise à jour.

Philippe Thibaud n’a pas reçu tous les CR des AD. Les comptes rendus manquants lui seront adressés rapidement.
S’agissant du retard accusé dans le recouvrement des cotisations, il constate en effet que 74 groupes sont en dessous de 90% de recouvrement des cotisations ; 6 sont à moins de 60% et un groupe n’est qu’à 25.38 %. Il est évident que les groupes ont tout intérêt à accélérer la réalisation de leur plan d’action prélèvement, bon moyen par ailleurs pour éviter les désagréments que génèrera le changement de tarif dans le cas de personnes payant par chèque.
Communication :

Voir document annexé à ce compte rendu.
V –  Evolution MONANR (Jean-Paul RAVENSTEIN)
Le 26/06 : migration vers la nouvelle architecture de MONAR/CIEL ; une note a été envoyée pour la mise en route avec des annexes (Diffusion faite le 21/6).

Il est déconseillé d’accéder à MONANR via le site des groupes ou via Google, même si la nouvelle architecture devrait limiter les incidents provoqués par ce type de connexion.
Il est recommandé pour les adhérents décédés de bien vérifier les nom, prénom, adresse, date de naissance et avoir si possible un avis de décès avant de « supprimer » ceux-ci.

Les prélèvements : à ce jour 48 groupes sont passés effectivement au prélèvement soit 11240 cotisations encaissées par ce moyen pour 259 202€.
Pour 2019, pour passer sans difficulté au prélèvement, il est conseillé aux groupes de commencer à saisir dès maintenant les mandats SEPA ; c’est la partie la plus longue à mettre en place.
Le dossier Abonnés sera traité dans un premier temps par le siège. Il est rappelé que la totalité de la gestion d’un abonné relèvera de celui qui en sera chargé (siège ou groupe).
Le nouveau module relatif aux statistiques nationales adhérents révèle que depuis 2013 – et probablement avant, mais nous ne disposions pas de MONANR - nous enregistrons des « sorties adhérents » de 5 à 7000 par an (dont 2200 à 2400 décès) que nous ne parvenons pas à compenser par nos 3 à 4000 adhésions annuelles.
Jean Paul Ravenstein obtient l’accord du BN pour la réalisation à coût modeste d’un site base école pour les webmasters qui pourra servir également pour d’autres opérations.

La commission 5 travaille actuellement à l’élaboration d’un document afin que chaque intervenant sache ce qu’il a à faire en cas de panne ou événement du même type ; il s’agira de plan de gestion de crise.

S’agissant de la possibilité de réaliser des e-mailing, la rédaction d’un cahier des charges s’avère indispensable ;

V – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) 

Il sera présenté aux prochains BN et CA une proposition sur l’évolution du parc ANR/AMV.
Une réécriture de la Convention liant l’ANR et l’Amicale-Vie sera mise en chantier.
VIII –  Questions diverses : 

Marie Claude Vattement rappelle que, pour les réunions téléphoniques, il faut s’inscrire au siège (date et heure).
Les bulletins d’adhésion sont en attente d’impression : ils ont été mis à jour en tenant compte de la cotisation unique.

Pour les séjours « seniors en vacances », figure en annexe un imprimé à remplir pour obtenir l’aide financière MG.

Prochains BN : 11 septembre, 16 octobre, 4 décembre 2018.
Rappel : CA 13 et 14 novembre 2018 
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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