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 Association Nationale de Retraités

Siège

A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Réunion du Pôle des retraités du 19 juin 2018 au siège de la FGR-FP, 20 rue Vignon à Paris.

Participants : - Marc VEYRAT (FGR-FP)      

                        - Félix VEZIER (ANR)

                        - Philippe MOUE (UNRP)
                        - Bernard RENAUD (FNOM)

                        - Claude MARCHAL (UNPRG)

La journée d’action du 14 juin 2018 :

Il semble que les retraités aient été moins nombreux à se joindre aux différents cortèges. Sans doute, un peu de lassitude face à l’intransigeance gouvernementale, voire la proximité des vacances estivales. Les mots d’ordre relatifs à la CSG, la situation des établissements hébergeant des personnes dépendantes, la revalorisation des pensions ont été assez bien relayés par les medias.

Félix VEZIER indique que plusieurs comités ANR départementaux se sont joints aux manifestations, souvent sous la bannière de notre association.

Une certitude demeure : le mécontentement des retraités.

La perte d’autonomie :

Suite aux pressions syndicales, un avis du HCFEA, favorable à l’introduction de financements privés, a été abandonné. Par contre les annonces de Mme BUZYN relatives au financement de la perte d’autonomie sont extrêmement décevantes.

La réforme des retraites et les pensions de réversion :
Pas d’informations réellement nouvelles : les consultations continuent avec JP DELEVOYE, la plateforme de consultation numérique annoncée est en place. Mais il nous faut rester vigilant, notamment sur le sort des pensions de réversion. Félix VEZIER confirme d’ailleurs que c’est un point qui figure en bonne place dans les revendications du groupe technique CFR sur la Fonction Publique ; il est demandé que dans le cas de l’application du nouveau régime les plafonds de ressources soient supprimés dans le cas de la réversion.
Il semble en tous cas se confirmer que l’on évolue vers un régime universel de retraite – même règle de bases pour tous (Pour 1€ cotisé, mêmes droits) mais une application éventuellement différenciée selon les régimes, les droits supplémentaires, s’il en existe, financés par l’employeur. Il ne s’agira pas d’un régime unique.

Michel SALINGUE est chargé de reprendre rendez-vous avec Mme LEBRET pour la rentrée.

Réforme de la fiscalité locale (Marc VEYRAT) :

La suppression progressive de la taxe d’habitation représente un manque à gagner très important : 10 milliards € dans le programme MACRON, en réalité 26 Mds€.

Pour garantir des ressources aux collectivités locales, il ne sera pas créé d’impôts nouveaux mais ceux qui existent seront alourdis. 15 Mds€ devraient provenir du transfert aux communes d’une partie de la part départementale de la taxe foncière (les départements seraient compensés par une affectation d’une partie de la TVA). Les ressources manquantes pourraient provenir de la TVA (suppression notamment du taux réduit à 5,5%) et surtout d’un alourdissement des taxes foncières sur les résidences secondaires (jusqu’à 60% !), sans oublier la révision en cours des valeurs locatives.
Notre prochaine réunion est prévue au siège de l’UNRP le 19 septembre 2018.
Le président national

Félix VEZIER

	
	Félix VEZIER
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