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 Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du mardi 11 septembre 2018
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Marie Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vézier.

Excusés : Armelle Roy, Michel Dumas.
1– Procès-verbal de la réunion du BN du 20 juin 2018 (Félix Vézier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté

2 – Intervention de Félix Vézier :

« Parmi les sujets importants que le Bureau National va aborder aujourd’hui, il en est un qui demeure particulièrement préoccupant : la perte continue de nos effectifs. Ce phénomène n’est pas nouveau : aussi loin que remontent nos statistiques les plus fiables, celles de MONANR à partir de 2013, il apparait que l’ANR perd en net un peu plus de 3000 adhérents par an. Et ceci se produisait sans doute déjà avant 2013 mais l’on se focalisait peut-être moins sur ces statistiques. Bien sûr, depuis 2 à 3 ans, nous avons mis en place un certain nombre de mesures, au moins pour freiner le phénomène : meilleur suivi de l’encaissement des cotisations, développement du prélèvement, développement de nos activités…Et, compte tenu de l’engagement des groupes, nous obtenons quelques résultats, puisque fin août nous perdons un peu moins d’adhérents que fin août 2017. Mais nous en perdons encore. Pourquoi ?

Nous devons affronter la situation avec lucidité et nous poser courageusement la question : l’ANR ne doit-elle pas pour l’avenir imaginer une autre approche vis-à-vis de ses adhérents ? Comme toutes les grandes associations nationales, nous ne savons plus retenir ou attirer nos adhérents. Certes on peut évoquer l’évolution des mentalités, le consumérisme, l’individualisme etc… Eléments d’explication certes mais insuffisants. L’observation des associations qui réussissent, l’observation de ceux de nos propres groupes qui voient leurs effectifs s’accroître pointent un facteur de réussite de plus en plus incontestable : une grande et étroite proximité de l’association avec ses adhérents, comme peuvent et savent le faire nombre d’associations locales, municipales et autres.
Sans remettre en cause l’organisation nationale de notre association, il nous faut donc urgemment réfléchir aux méthodes, aux moyens pour permettre à l’ANR d’être beaucoup plus proche géographiquement et dans ses préoccupations de nos adhérents. Cette évolution ne se fera pas en un 
jour et ne se réalisera pas sur un coup de baguette magique mais nous ne pourrons pas y échapper, sauf à baisser les bras, ce qui n’est pas notre intention.

Le maître d’œuvre de ce chantier sera évidemment la commission 4 « vie des groupes ». Dans l’immédiat, elle va mettre tout en œuvre pour fidéliser : application sans faiblesse du plan d’action « prélèvement » (avec l’aide de la commission 5), mise à disposition des groupes des mesures jugées les plus efficaces issues de notre séminaire de fin février 2018, avec la communication développement de la notoriété externe (publicité ?)… En parallèle, la commission amorcera cette réflexion indispensable sur notre proximité avec les adhérents. Mais nous ne réussirons que si tous prenons le problème à bras-le-corps en apportant notre concours aux travaux de la commission ».
Complément sur les effectifs :
Jean Cordoba prend la parole et intervient sur ce dossier

Au 31/08/2018, nous comptons 80793 adhérents valides, soit -383 par rapport au 31/07.
Depuis le 1e janvier, la perte est de 1969, alors qu’elle était de 2445 entre le 1/1/2017 et le 31/8/2017.
A noter aussi que sur ces 80793 adhérents valides, 72995 sont à jour de cotisation (90,35% contre 90,68% à la même date de l’année précédente ce qui souligne que beaucoup reste à faire pour progresser en terme de recouvrement des cotisations.
Les adhérents se répartissent comme suit :

	La Poste
	44739
	
	Femmes
	44340

	Orange
	30735
	
	Hommes
	36830

	Associés
	5242
	
	Age moyen 76.39

	PTT
	360
	
	

	Autres
	99
	
	


A propos des relances et des procédures de radiation, les groupes n’appliquent toujours pas tous les mêmes règles. Une note de rappel sera rédigée.
3 - Point de gestion : point sur les comptes et remarque (Chantal Verdier)

Chantal Verdier fait un point sur la mise en place de la nouvelle version Ciel. Quelques difficultés sont apparues mais maintenant tout va bien, grâce à l’équipe de soutien. 
Il est indispensable que les groupes appliquent l’ANR INFO 18-23.

Chantal Verdier et Jean Paul Callejon vont se répartir les groupes pour la clôture 2018 et aider ceux en souffrance.

Deux sessions de formation des trésorier(e)s vont avoir lieu les 17/19 septembre et 24/26 septembre.

Une note sur la comptabilité voyage sera diffusée prochainement. 
La première partie de la subvention a été versée le 11 juillet, la 2ème partie sera versée mi-décembre après avoir été approuvée par le CA de novembre.

5 - La gouvernance (Jean Cordoba): 
Jean Cordoba avait diffusé aux membres du BN une note sur la nouvelle gouvernance, introduisant plus de rigueur dans la façon de gérer l’ANR.

En effet, suite à l’introduction d’audits de la DNAS envers les associations subventionnées, il est nécessaire que l’ANR progresse sur certains aspects de sa gouvernance, notamment celui du contrôle interne (9 associations ont déjà été auditées).
Il nous faut revoir toutes les conventions et contrats. Certaines des dépenses que nous engageons deviennent importantes, notamment dans le domaine informatique sans compter de nouvelles obligations comme la mise en place du RGPD. Et une plus grande rigueur s’avère incontournable.
En septembre 2017, le président avait donné à chacun sa feuille de route ; son application s’impose.
Secrétariat général et trésorerie doivent être réorganisés. La séparation entre ordonnateur et payeur est impérative. Michel Dumas, secrétaire général adjoint, a repris les dossiers Pub et Assurance qui étaient jusqu’à ce jour suivis par René Carmentran.
Outre la réorganisation du siège lui-même, la nouvelle gouvernance englobe également 2 autres dossiers majeurs : l’élaboration, ou plutôt la réécriture de notre projet associatif, et la mise en place du RGPD.

Le projet associatif doit être présenté en janvier 2019 : un groupe de travail va se mettre en place, piloté par Daniel Bertrand avec quelques personnes représentant si possible les différents acteurs de notre association. Le projet traduira nos valeurs autour des grands thèmes suivants : ce que nous sommes, ce que l’on veut, vers qui, vers quoi nous voulons aller et comment ?
Pour la mise en œuvre du RGPD, Jean Cordoba est nommé DPO (Data Protection Officer), assisté de Bernard Mulé sur la partie juridique et d’André Foulquier pour la partie informatique.

Il nous faut recenser tous les fichiers informatiques mais aussi ceux, sur fichiers Excel ou autres, que manipulent les groupes, s’assurer que ces fichiers soient en phase avec les principes du RGPD. Une ANRINFO parviendra prochainement dans les groupes pour qu’ils procèdent aux éléments de recensement de fichiers qui leur sont propres.
5 - Les travaux de la commission n° 4 (vie des groupes, Philippe Thibaud) 
A la suite du séminaire de février 2018 qui mettait en avant le recrutement, la fidélisation, les activités, Philippe Thibaud prépare un plan d’action : suggérer aux présidents de groupe des méthodes afin de recruter mieux, donner quelques exemples d’actions menées dans les groupes qui recrutent, donner des pistes à tester. Il n’y a dans ces suggestions rien de révolutionnaire ; la vraie difficulté est de convaincre qu’il peut être intéressant de se saisir de ces conseils et qu’il n’y a de drame à parfois aller au-delà de ce qui se fait habituellement.
Une formation des nouveaux présidents devrait être programmée sous peu. La formation est un investissement et il est essentiel qu’elle représente un réel apport aux participants. Si l’un de ses objectifs est de faciliter l’intégration des nouveaux présidents au sein de l’ANR, il est nécessaire désormais d’en faire de vrais animateurs et développeurs de l’ANR. La connaissance « administrative » sera acquise grâce aux échanges durant le cours et les références au guide qui leur est destiné. Le savoir-faire et le savoir être dans la fonction de président ne se décrètent pas mais la formation doit délivrer les clés pour y accéder.
Un bilan du dispositif actuel d’aide financière à l’équipement informatique des groupes montre son inefficacité et une rationalité discutable. Du matériel acheté qui n’est pas toujours transmis au successeur, une vétusté pas toujours facile à apprécier, une inégalité parfois entre les groupes…

Après débat, le BN à l’unanimité décide de supprimer cette aide financière. La subvention allouée est une subvention de fonctionnement, qui peut permettre ces achats.

6 - Les travaux de la commission Défense (François Reisser) : 
François Reisser nous rappelle ce que sont les préoccupations du moment : attaques contre les retraités (CSG, revalorisations revues à la baisse…), réforme des retraites. La commission 3 se réunit le 20/09 et doit travailler, dans le cadre de la réforme des retraites, sur la « plateforme citoyenne » lancée par Jean Paul Delevoye pour qu’y figurent les positions de l’ANR.

Une motion sur les dernières dispositions gouvernementales concernant les retraites doit être mise au point au sein de la CFR, chaque membre de la confédération, dont l’ANR, devant apporter ses idées.

Bernard Mulé, Jean Pierre Godier et Anne Marie Alaphilippe apportent leur concours sur ce dossier.

En ce qui concerne les pensions de réversion, se fait jour au sein du Haut Commissariat à la Réforme des Retraites l’idée suivante : compte tenu des ressources du couple, on considérerait que le conjoint survivant devrait bénéficier de 60% des ressources antérieures ; le risque est grand dans ces conditions de voir privés du bénéfice de la réversion nombre de conjoints survivants percevant une retraite personnelle. 

A propos de la complémentaire santé : les retraités paient plein pot sauf s’il y a un contrat groupe (certaines mairies). Nous revendiquons donc que les retraités puissent déduire 50% de cette cotisation de leurs revenus ou qu’ils bénéficient d’un crédit d’impôt s’ils ne sont pas imposables.

Une réunion du pôle est programmée le 19/09 : une action commune pourrait être envisagée.

A noter un mouvement social interprofessionnel le 9/10 et une manifestation Syndicats plus Associations le 18/10, jour de l’ouverture du débat sur le projet de loi de finances 2019 à l’Assemblée Nationale.
Outre l’application du plan d’action prévu suite aux mesures gouvernementales envisagées pour le PLF 2019, le BN suggère l’idée d’un rendez-vous avec la ministre aux affaires sociales et à la santé.
A noter : Une rencontre est prévue le 20 septembre avec Philippe PIHET, secrétaire confédéral FO, en charge des retraites et de la Prévoyance complémentaire. Nous confronterons nos points de vue respectifs sur les sujets qui nous préoccupent et examineront nos collaborations possibles.
7 – Communication (Daniel Bertrand) :

Daniel nous fait un exposé sur les nouveautés en matière de communication.
Le forum de discussion : Un espace intitulé "forum de discussion" est mis en place sur le site national, rubrique adhérents. Ce forum très sécurisé est un lieu d'expression ouvert uniquement aux adhérents de l'ANR. Chacun pourra s'exprimer et poser des questions dans le respect et la bonne tenue qui conviennent.

Deux administrateurs et cinq modérateurs sont en place pour le bon fonctionnement de ce forum.

Les présidents de groupe peuvent donner dès maintenant l'information sur leur site et sur leur bulletin départemental. Un message d'annonce figurera dans la Voix de l'ANR d'octobre. 
Plan de communication 2019 : 4 axes principaux ont été identifiés. Ce sont la notoriété, l’adhésion, l’offre, la protection. Ce plan doit être amendé et enrichi avant la fin de l'année 2018.
Il faut travailler dans un premier temps sur un calendrier "réaliste", trouver quelques volontaires pour former un groupe de travail sur le sujet pour l’élaborer.
8 – Commission Sociale (Michèle Le Goff) :
Michèle Le Goff insiste pour que, dans les groupes où cela est possible, soit mise en place une veille téléphonique afin d’accompagner nos adhérents en difficulté…ou pas. C’est aussi un moyen de jouer la proximité et de multiplier les contacts, porter un colis à Noël ne suffisant pas.

Les CDCA : un annuaire a été constitué. Michèle va maintenant approfondir la connaissance de ce qui se fait dans ces instances.
9 – Commission 5 (Jean Paul Ravenstein) :

A ce jour nous comptons 49 groupes qui ont opté pour le prélèvement. 4 autres devraient suivre. Jean Paul adresse ses remerciements aux groupes qui ont fait l’effort de se lancer. Pour 2019, il est temps pour les groupes de faire la demande d’OPNET et de contacter les adhérents. Ainsi leur travail de recouvrement des cotisations aux nouveaux tarifs en sera grandement facilité : pas d’allers-retours de chèques à rectifier, notamment.
La ligne d’assistance a été beaucoup sollicitée.

MONANR poursuit ses évolutions : nouvelles fonctionnalités, mise en place du RGPD, le verrouillage d’accès restreint d’un groupe à un autre qui sera mis en place au plus tard le 15/10/2018 (une note explicative sera diffusée).
Prochaines évolutions à l’étude : le mailing et le paiement de la cotisation par carte bancaire.
Pour la gestion des abonnés : une note sera prochainement diffusée avec les principes de gestion, les modalités de mise à jour etc…
10 - Questions diverses :

· Abandon d’actions en cours (Félix Vézier)
Les dossiers sur la nouvelle parité et l’injustice faite aux femmes vont être refermés. Compte tenu des manœuvres dilatoires de la Cour Européenne des Droits de l’Homme, le refus ou le désintérêt des avocats contactés pour « tenter quelque chose », le BN décide de clore ces dossiers.
· Difficultés rencontrées par certains groupes :
Le BN rappelle que le délégué régional constitue le premier niveau d’intervention. Celui-ci doit dans un premier temps s’informer des difficultés et essayer d’apporter des solutions, en concertation avec les comités en place. Ce n’est qu’en cas de difficulté majeure persistante que le siège peut être amené à intervenir.
Le président souligne au passage l’intervention exemplaire de la déléguée régionale de Bretagne dans l’un de ses groupes.
· Le point sur la Voix de l’ANR (Francis Courric)

Francis Courric rapporte quelques informations sur le magazine ; il faut noter qu’en terme d’articles, il n’y a pas de problèmes, la relecture et la correction sont parfois laborieuses.
· Ordre du jour du CA de novembre (Félix Vézier) :
Outre les dossiers habituels, s’ajoutera un point sur les AG. En effet le poids du coût de ce poste sur nos comptes devient très lourd. Un point sera fait également sur la reconnaissance d’intérêt général et sur le RGPD.

· Contrat de groupe pour la couverture complémentaire santé de nos adhérents (Félix Vézier/François Reisser)

Félix et François ont reçu une mutuelle (qui dépend de la MSA) afin de recueillir des informations sur un possible contrat groupe pour les adhérents de l’ANR.

Félix va demander un rendez-vous à Patrick Sagon pour voir s’il est possible de faire quelque chose avec la MG. Jusqu’à ce jour, celle-ci a toujours refusé d’établir un contrat groupe pour nos retraités. En cas de refus, nous aurons à prendre position, quitte à faire jouer la concurrence et laisser le libre choix à nos adhérents.
· Amicale–Vie (JR Thibaud)

Il faut remettre à jour la convention AMV/ANR qui date du 23/09/2013.

Les problèmes inhérents aux conséquences du non-paiement de la cotisation ANR pour les adhérents AMV est récurrent, l’AMV n’ayant, semble-t-il selon son avocat, pas le droit de radier ses adhérents du contrat 1730F au motif qu’ils ne sont pas à jour de leur cotisation ANR. Le CA de l’AMV du 13 septembre devrait rechercher des solutions.
Ces solutions devraient être approuvées par le CA de l’ANR dans un premier temps puis par l’AG.

Prochains BN : 16 octobre et 4 décembre 2018.
Rappel : CA 13 et 14 novembre 2018 
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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