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 Association Nationale de Retraités  
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Campagne contre le projet gouvernemental de loi de finances 2019

PJ : lettre ouverte au premier ministre

Le Premier Ministre vient d’annoncer que, contrairement à la règle, les pensions de retraite ne seraient revalorisées en 2019 et en 2020 que de 0,3% et non comme l’inflation qui repart à la hausse. On annonce aujourd’hui une inflation de 1,7% qui pourrait monter l’année prochaine à 2%. C’est un nouveau coup porté au pouvoir d’achat des retraités. Ils viennent pour beaucoup d’entre eux de subir l’augmentation de la CSG qui a amputé leur retraite de 1,7%. Le report décidé l’année dernière de la date de revalorisation des pensions fait que, pour tous, l’année 2018 sera une année blanche.

Ce n’est pas un rabotage de leur pouvoir d’achat mais une véritable amputation que subiront les retraités. Sur trois ans cette amputation de pouvoir d’achat peut être estimée à 8%.

Les retraités ressentent cette politique comme une véritable déclaration de guerre. C’est pourquoi le Bureau National du 11 septembre 2018 a décidé d’un vigoureux plan d’action :

· Forte présence dans les media avec la CFR

· Participation de l’ANR le 18 octobre, jour où sera lancé à l’Assemblée le débat sur le PLFSS 2019, aux manifestations organisées ce jour-là. Un appel à manifester du Pôle des retraités est diffusé en pièce jointe. Il est utilisable par tous les présidents qui le souhaitent. Et il est à noter qu’à Paris, les responsables des organisations membres du Pôle des retraités, dont votre président, défileront sous la bannière commune du Pôle.

· Rédaction d’une motion (jointe à cette ANRINFO)

· Envoi par le siège de cette motion aux présidents des groupes parlementaires, ainsi qu’aux présidents des commissions aux comptes publics et aux affaires sociales

· Demande d’une audience au cabinet de Madame BUZYN, Ministre des solidarités et de la Santé.

· Envoi d’une lettre ouverte à Monsieur le Premier ministre, lettre qui vous est communiquée en annexe et qui sera aussi diffusée dans la Voix de l’ANR de janvier (la Voix de l’ANR d’octobre est déjà bouclée).

Mais ce plan d’action ne saurait suffire. C’est pourquoi, l’examen de la loi de finances étant programmé à partir du 18 octobre, je demande à chacune et chacun de nos présidentes et présidents de rencontrer avant cette date les parlementaires de son territoire afin de les sensibiliser sur l’ensemble de nos désaccords quant aux dernières mesures gouvernementales. L’ensemble des documents joints à cette ANRINFO (Protestation, motion, lettre au 1er ministre, appel du Pôle, fiche sur les pertes de pouvoir d’achat) eut être utilisé à l’appui de votre démarche. J’insiste cette fois encore pour que chacun d’entre vous privilégie la rencontre avec ces responsables politiques plutôt qu’un échange épistolaire en ciblant prioritairement les membres de la République en Marche (LREM). Vos collègues délégués régionaux et le siège vous apporteront éventuellement l’aide dont vous pourriez avoir besoin. Je joins à cette note la liste des délégués CFR sur le terrain et vous invite, si cela vous paraît possible localement, de conduire une démarche commune avec ces collègues. La même démarche commune peut être réalisée, en fonction des situations locales, avec des représentants du Pôle des Retraités.
Un compte rendu, même succinct, de ces rencontres me sera adressé avant notre CA des 13 et 14 novembre. Il listera les parlementaires contactés, les difficultés éventuellement rencontrées et sera accompagné des commentaires que vous jugerez utiles à la réussite de notre action.

Je vous remercie très sincèrement pour votre engagement.


Le Président National
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Félix VEZIER
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