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 Association Nationale de Retraités     
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Mise en place du RGPD à l’ANR – Compte rendu de la réunion du groupe projet du 15 octobre 2018
Participaient à cette réunion (téléphonique) : Daniel BERTRAND, Jean CORDOBA, André FOULQUIER, Jean Paul RAVENSTEIN, Chantal VERDIER, Félix VEZIER

Absent excusé : Bernard MULE

Comme convenu lors de notre réunion du 24 juillet 2018, le Délégué à la protection des données (DPO) a été nommé. Il s’agit de Jean CORDOBA, qui sera assisté d’André FOULQUIER (sur les aspects informatiques) et de Bernard MULE pour la partie juridique (cf ANRINFO 18-32 du 20 septembre 2018).

Reste pour Jean à préciser le rôle de chacun de ses deux collègues et à doter l’équipe DPO d’une adresse mail spécifique (comme cela a été fait pour l’équipe de soutien informatique).

(Décision : Jean Paul RAVENSTEIN est chargé de créer une adresse mail spécifique pour le pôle DPO (Délai : avant la diffusion de l’ANRINFO destinée à recenser les fichiers contenant des données personnelles dans les groupes)

          Jean CORDOBA précisera le rôle de chaque membre du pôle DPO (délai : avant le CA de novembre)
La cartographie de nos traitements de données personnelles :

Objet principal de notre réunion de ce jour, cette cartographie nécessite de recenser l’ensemble des traitements de données personnelles, aussi bien ceux relevant de la responsabilité des groupes que ceux incombant au siège, avec pour objectif de consigner leur existence et leurs caractéristiques dans un registre des traitements, qui pourra être présenté lors de tout contrôle de la CNIL.
Un débat important a lieu sur le périmètre des traitements de données à recenser dans les groupes. Ce recensement sera initié par une ANRINFO à venir et il importe que nous soyons précis, d’autant qu’il apparait que les groupes, parfois sans en avoir conscience, créent et/ou disposent de nombreux fichiers, certains restant internes à l’entité – par exemple la liste des partenaires locaux des autres associations – , d’autres sortant de l’entité – par exemple la communication de la liste des participants à un voyage qui est transmise à l’agence -. Ces fichiers peuvent prendre diverses formes (informatiques comme Excel ou internet, comme la diffusion d’une newsletter, etc…).
Par ailleurs, l’équipe DPO, avec l’aide de l’ensemble des collègues qui y travaillent, réalisera les opérations de recensement relevant du siège. 

L’essentiel du recensement devrait être achevé d’ici 2 mois.

· Décisions : Félix VEZIER réalisera dans la semaine à venir une ANRINFO, doublée d’un tableau, pour que les groupes réalisent la partie du recensement dont ils sont responsables. Il la fera valider par les membres du groupe de travail RGPD. Délai : Projet diffusé au plus tard le 22 octobre avant validation et publication.
                     L’équipe DPO du siège lance sans tarder le recensement au niveau du siège. Délai : si possible pour le BN du 4 décembre 2018.

Il n’a pas été fixé de date pour la prochaine réunion, l’ensemble des équipes concernées devant avoir suffisamment progressé dans leurs travaux. Une réunion pourra cependant se tenir en cas de difficultés particulières rencontrées au cours du chantier.

Le Président National
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Félix VEZIER
ANR INFO 18-37


18 octobre 2018
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