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 Association Nationale de Retraités                    
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la rencontre ANR – FO du 20 septembre 2018
Participaient à cette rencontre : Philippe PIHET, pour la Fédération Force Ouvrière





      François REISSER, Daniel Hernandez et Félix VEZIER (ANR)
Comme vous le savez, notre association a toujours tenté d’instaurer au minimum d’échanges entre les organisations syndicales représentatives et l’ANR, jusqu’ici sans beaucoup de succès.

Grâce à l’entregent de François, Philippe PIHET, Secrétaire Confédéral, représentant Pascal PAVAGEAU, Secrétaire Général, est venu dans nos bureaux. Monsieur PIHET fait partie du COR, est vice président du CA de l’ARRCO et il est notamment chargé à FO des retraites. A ce titre il participe activement à toutes les audiences importantes intéressant les retraités et notamment à celles proposées par le Haut Commissaire à la Réforme des Retraites.
Après avoir présenté notre Association, Félix VEZIER a remercié Philippe PIHET d’avoir accepté cette rencontre. Il a dit sa conviction que, même si leur mode de fonctionnement, voire d’action, différaient, des associations comme la nôtre, avaient des objectifs communs à ceux des syndicats, à savoir la défense de nos mandats, plus particulièrement des retraités.
Monsieur PIHET s’est dit d’accord pour un large échange de vue. De nombreux points ont été évoqués et notamment l’attitude du gouvernement à notre égard, la confusion (volontaire ?) entretenue entre retraites et allocations sociales, la CSG et les petites retraites, le grignotage du pouvoir d’achat et bien entendu la Réforme des Retraites. Sur l’ensemble de ces points, une large convergence d’opinion est apparue. Nous partageons également les mêmes craintes quant au devenir des retraites de réversion. FO revendique une harmonisation des retraites de réversion par le haut. Et notre interlocuteur, comme nous, craint que la réforme des retraites ne se traduise par un nouvel abaissement du niveau de vie des retraités.
Lorsque nous avons évoqué notre revendication relative au remboursement d’une partie de nos cotisations de complémentaire santé, Philippe PIHET nous a livré une réflexion menée par son organisation. Très bon connaisseur de l’assurance maladie, dont lui-même est issu, Philippe PIHET travaille sur certains aspects techniques, qui permettraient d’alléger la charge que représentent les cotisations de complémentaire santé. Les rédacteurs de ce compte rendu doivent cependant humblement reconnaître que la technicité de l’intervention sur ce point ne leur a pas permis d’émettre un avis.
A l’issue de ce tour d’horizon de nos centres d’intérêts communs, nous sommes convenus de renouveler de temps à autre cet échange, au demeurant fort intéressant, qui peut déboucher à l’occasion sur des actions communes.

Avant de prendre congé, notre interlocuteur a rejoint, pour un échange, les membres de la commission Défense réunis ce même jour.
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