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 Association Nationale de Retraités    
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : RGPD – Recensement dans les groupes départementaux des fichiers traitant des données personnelles
Le règlement européen sur la protection des données (RGPD) est entré en vigueur le 25 mai 2018. Il vise à obtenir une protection substantielle des données personnelles des individus. Il s’impose à toutes les entités publiques ou privées – y compris les associations - dès lors que celles-ci collectent des données personnelles à des fins de traitement.

C’est pourquoi l’ANR a mis en place un plan d'action pour se mettre en conformité avec le règlement européen sur la protection des données. Ce plan d’action est porté par une petite équipe composée de Jean Cordoba, DPO (Data Protection Officer), assisté de Bernard Mulé sur la partie juridique et d’André Foulquier pour la partie informatique (Cf. ANRINFO 18-32 du 20 septembre 2018).

Pour satisfaire aux nouvelles exigences, il nous faut disposer d’une documentation interne complète sur nos traitements de données personnelles et nous assurer que ces traitements respectent bien les nouvelles obligations légales. Le Siège est bien évidemment concerné au premier chef mais nous devons au préalable recenser très précisément :

· Les différents traitements de données personnelles, 

· Les catégories de données personnelles traitées ;

· Les objectifs poursuivis par les opérations de traitements de données ;

· Les acteurs (internes ou externes) qui traitent ces données et notamment, quand c’est le cas,  identifier les prestataires sous-traitants afin d’actualiser les clauses de confidentialité ;

· Les flux en indiquant l’origine et la destination des données.
La responsabilité de ce recensement relève majoritairement du Siège, eu égard notamment à notre application MONANR. Mais les groupes exercent une coresponsabilité car ils ont le plus souvent constitué pour leurs besoins de gestion locale des fichiers, notamment sous forme de tableaux Excel. 

A titre d’exemple : fichier nominatif des participants à un voyage transmis au prestataire de ce voyage, liste des partenaires du groupe (membres locaux du Pôle des retraités par exemple), mais aussi existence de formulaires de contact sur leur site, listes de diffusion (pour une newsletter notamment) etc…

Pour chaque traitement de données, nous devrons nous interroger : qui sont le ou les responsables du traitement ? Quelles données sont traitées ? Pourquoi nous collectons et/ou traitons ces données ? Où sont-elles hébergées ? Jusqu’à quand les conservons-nous ? Comment ? (Quelles mesures de sécurité ?)

Il existe donc dans vos groupes de nombreux fichiers qu’il vous appartient de signaler au Siège, avant le 15 décembre 2018 dernier délai, à l’adresse mail suivante :

contact-rgpd@anrsiege.net
Vos envois, comme vos questions, seront automatiquement redirigés vers les collègues en charge de la mise en place du RGPD.

Le document, joint en annexe, facilitera votre recensement et vous permettra d’en communiquer les résultats à l’équipe DPO du siège. 

Pour vous aider, nous vous donnons ci-dessous quelques définitions importantes. Vous pourrez aussi vous rendre sur Google, rubrique « Le RGPD en 6 étapes/CNIL » pour une bonne connaissance de ce qui est en jeu.

Qu’appelle-t-on « données personnelles » ?

La notion de « données personnelles » est à comprendre de façon très large. Une « donnée personnelle » est « toute information se rapportant à une personne physique identifiée ou identifiable ». Une personne peut être identifiée : directement (exemple : nom, prénom) ou indirectement (exemple : par un identifiant - n° adhérent -, un numéro (de téléphone), une donnée biométrique…)

Qu’est-ce qu’un traitement de données ?
Un traitement de données doit avoir un objectif, une finalité, c’est-à-dire que l’on ne peut pas collecter ou traiter des données personnelles simplement au cas où cela nous serait utile un jour. A chaque traitement de données doit être assigné un but, qui doit bien évidemment être légal et légitime au regard de notre activité associative. Cette notion est également très large. Un « traitement de données personnelles » est une opération, ou ensemble d'opérations, portant sur des données personnelles, quel que soit le procédé utilisé (collecte, enregistrement, organisation, conservation, adaptation, modification, extraction, consultation, utilisation, communication par transmission diffusion ou toute autre forme de mise à disposition). Attention, le fait que le traitement soit manuel ne le soustrait pas aux dispositions du règlement si ces données sont contenues ou appelées à figurer dans un fichier.
Je sais pouvoir compter sur votre engagement pour que le recensement qui vous est demandé soit le plus exhaustif possible, permettant ainsi à notre association de se mettre à l’abri de sanctions éventuelles de la CNIL. Je vous en remercie d’avance.

	Le DPO
	Le Président National
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	Jean CORDOBA
	Félix VEZIER
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