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 Association Nationale de Retraités    
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Cotisation « réversion »
Depuis l’Assemblée générale de Saint-Jean-de-Monts des 30 et 31 mai 2017, il est prévu que les cotisations ne peuvent être que de type individuel ou couple (Art 2 Règlement Intérieur du Siège). De ce fait les autres « anciennes » formes de cotisations ont été abrogées et en particulier la cotisation « réversion ».
L’alinéa 2-2 précise toutefois que les adhérents bénéficiant déjà, à la date du 31 décembre 2017, d’une cotisation à taux réduit en conservent le bénéfice. Or le coût de cette cotisation à coût réduit ne figure sur aucun document et est source de questionnement. 

Il est donc rappelé que le montant de la cotisation à taux réduit est égal au montant de la cotisation d’une adhésion de type « individuelle », soit pour 2019 un montant de 13€. Dans ce cas précis, l’abonnement à la revue nationale est gratuit.
Il est également rappelé que lors de l’Assemblée générale citée ci-dessus, il a été laissé la possibilité pour un groupe départemental, après examen minutieux de la situation d’un nouvel adhérent veuve ou veuf (en particulier situation financière), de faire bénéficier celui-ci, à titre exceptionnel, d’une cotisation de solidarité. Dans ce cadre la cotisation de l’adhérent, pour l’année en cours, est prise en charge par le Groupe ANR dont il dépend.

Je vous remercie pour votre collaboration.
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