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 Association Nationale de Retraités   
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Mise à disposition d’un forum de discussion pour nos adhérents
Notre site web national (www.anrsiege.fr) vient de s’enrichir dans l’espace « adhérents » d’un forum de discussion réservé aux 80000 mandants de l’ANR. Ce forum très sécurisé est un lieu d’expression ouvert à tous. Chacun est invité à s’y exprimer dans le respect des opinions et des droits de chacun. La charte liée à ce forum vous est communiquée en annexe.

Cet espace vous propose de débattre et d’échanger sur les thèmes qui y sont proposés. Deux collègues ont été nommés administrateurs de ce forum. Ils veillent au bon fonctionnement technique du site et au respect de sa charte. Des modérateurs – quatre actuellement - sont des utilisateurs dont le travail consiste à vérifier au jour le jour le bon fonctionnement du forum de discussion. Ils peuvent intervenir (modifier, supprimer) ou participer aux discussions si nécessaire. Ils peuvent aussi répondre ou rechercher l’information auprès du Bureau National ou du Président national si besoin.
Comment accéder au forum ?

Il suffit de se rendre sur le site national (www.anrsiege.fr), de cliquer sur le lien vers l’espace des adhérents (ce qui implique de connaître le code d’accès à cet espace – il pourra être si besoin fourni par le groupe d’appartenance) puis de cliquer sur le lien « Forum ANRsiège ». Ensuite il suffit de se laisser guider.

A noter que pour poster un message, il est indispensable au préalable de s’enregistrer et de se connecter. Par contre, si l’on souhaite simplement consulter les discussions du forum, il n’est pas nécessaire de se connecter.

Ce qui est attendu des groupes départementaux :

Il est demandé à chaque groupe, par tous moyens qui lui paraîtront appropriés, d’informer ses adhérents de la possibilité qui leur est offerte de s’exprimer et d’échanger sur ce forum.

Un article paraitra également dans « La Voix de l’ANR » publié en janvier 2019. Il reprendra toutes les informations utiles à nos adhérents pour leur faciliter l’accès à ce forum de discussion.

Vous voudrez bien me saisir de toute difficulté d’application par mail à mon intention sur l’adresse : anrsiege@orange.fr
Je vous remercie pour votre implication.
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