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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les Présidents, Trésoriers, Administrateurs et Suppléants
Objet : Participation du Siège de l’ANR aux frais de mission et de déplacement. (Décision du CA des 13 et 14 novembre 2018)

Cette note annule et remplace l’ANR INFO 15-46 du 28 décembre 2015. Ces nouvelles dispositions prendront effet le 1er janvier 2019.
Cette note a pour objectif de couvrir les dépenses engagées par nos bénévoles en mission tout en maîtrisant mieux l’évolution de ce poste coûteux pour l’ANR. Dans ce cadre, il est impératif que chacun applique scrupuleusement les principes généraux ci-après. Ces principes sont accompagnés d’exceptions dont la justification sera rigoureusement contrôlée. En cas de non-justification, le remboursement se fera sur la base la plus économique.

I – Principes généraux :
· Définition de la mission : Le terme de mission recouvre l’activité d’un bénévole depuis le départ de son domicile jusqu’à son retour au domicile. L’objet de la mission est toujours justifié par un document : convocation à une réunion, invitation à une assemblée départementale, etc… Dans le cas de déplacement dans plusieurs lieux sans retour au domicile (cas de participation à plusieurs AD successives par exemple), la mission commence lors du départ du domicile vers le premier lieu et s’achève lors du retour après la dernière réunion.
· Toujours privilégier le moyen de transport le plus économique : Le train reste aujourd’hui le moyen le plus économique et doit être privilégié. Dans certains cas, l’avion est inévitable (cas des déplacements depuis les îles ou transports terrestres longs et complexes notamment) et l’usage de la voiture peut être intéressant dans les cas de covoiturage et/ou lorsque le recours au train entraine des changements nombreux avec des nuitées supplémentaires. Tous les cas de non recours au train feront l’objet d’un contrôle d’opportunité.
II - Frais de mission :
Les modalités de remboursement des frais de mission et de déplacement, quel qu’en soit le motif (Assemblée Générale, Conseil d’Administration, Bureaux Nationaux, formation, réunions régionales ou toute autre raison dans le cadre du fonctionnement de l’ANR) seront désormais identiques :
· Remboursement a posteriori sur production des pièces justificatives (factures, tickets de caisse, reçus, justificatifs de mission etc…)
· Choix des transports en commun (avion, train…), se reporter au §I « Principes généraux ».
· Utilisation de la voiture pour les Assemblées Générales Nationales : remboursement sur la base de l’indemnité kilométrique avec prise en compte du coût des péages. Le délégué à l’AG devra produire une attestation sur l’honneur spécifiant qu’il a utilisé sa voiture personnelle. Cette attestation devra être signée du président de son Groupe. Si covoiturage, il ne sera versé qu’une seule indemnité y compris péages. 
· Indemnité kilométrique : 0,35 € les 500 premiers kilomètres, 0,20 € les kilomètres suivants.
· Tickets de métro : Ils sont remboursés aux utilisateurs au tarif figurant sur le ticket (achat à l’unité) ou au tarif « carnet » en vigueur au moment du remboursement.

· Hôtellerie : Remboursement concernant la nuitée, le petit déjeuner et la taxe de séjour pour un montant maximum de 97,00 € T.T.C. Le paiement aura lieu sur production de la facture d’hôtel dans la limite de 97,00 € T.T.C.

· Restauration : le remboursement des repas du midi ou du soir est porté à 26,00 € T.T.C.
· Carte SENIOR : Elle est remboursée pour les membres du Conseil d’Administration sur production de sa photocopie. Son remboursement intervient concomitamment à l’achat d’un billet de train. 
III- Modalités de prise en charge des frais : 

III-1 Administrateur participant à l’AG, au CA, au BN et aux commissions :

Les frais relatifs à la participation à ces réunions sont pris en charge par le Siège (Transport, restauration et hébergement si besoin).

III-2 Indemnisation de l’administrateur représentant le CA dans les AD
· III.2.1. Les frais relatifs à ses déplacements (SNCF, avion, voiture personnelle ou de location) : Sont pris en charge par le Siège, conformément au § II.
· III.2.2.  Hébergement et restauration : Pris en charge par le groupe départemental.
· III.2.3. Cas particuliers : S’agissant de représentants du Siège qui participent successivement à des assemblées départementales sans retour au domicile, l’ensemble du kilométrage est additionné et le remboursement s’effectue à raison de 0,35 € par km pour les 500 premiers kms et à 0,20 € par km pour les kilomètres supplémentaires. Toutefois, si ce type de déplacement entraine 2 nuitées sur un même site (cas où une journée sans AD sépare deux journées d’AD), la première nuitée est prise en charge par le groupe départemental, la seconde est remboursée par le Siège.

III. 3. Indemnisation du représentant de la Région (DR) dans les AD de la Région ANR:
Le remboursement des frais de transport est effectué par le Siège. La restauration est prise en charge par le groupe recevant. Le déplacement du DR dans les AD de sa Région ne doit normalement générer aucun frais d’hébergement ; si ce cas se produisait, ces frais seraient à la charge du Siège.
III.4. Indemnisation des membres invités de comités voisins (présidents, membres ou Délégué régional non compétent sur le groupe dont c’est l’AD) :

Le remboursement des frais de transport est à la charge du groupe auquel appartiennent le ou les invités. La restauration relève normalement du groupe invitant, sauf accord préalable entre les parties sur des modalités différentes.
III.5. Indemnisation dans le cadre de l’animation régionale ou interrégionale :

Cette indemnisation concerne un minimum de 2 réunions régionales par an dont l’une peut être couplée avec une réunion interrégionale. 

Pour le Délégué Régional : ses frais de transport et restauration sont couverts par le Siège. 

Pour les président(e)s de groupe et autres participants éventuels : leurs frais de transport et restauration sont pris en charge par leur groupe d’appartenance.

Cas particulier de l’administrateur élu en AG participant aux réunions régionales : ses frais sont pris en charge par son groupe d’appartenance.

III.6. Indemnisation dans le cadre de séminaires :
Les séminaires étant organisés par le Siège, les frais des participants sont totalement pris en charge par le Siège.

III.8. Formation :
Lors des sessions de formation, qu’il s’agisse de la formation dite « générale » des présidents ou de la formation des trésoriers et utilisateurs de MONANR, l’ensemble des frais de transport, de restauration et d’hébergement sont pris en charge par le siège (Paris et Province).
IV. Missions nécessitant une intervention d’assistance ou de médiation dans un groupe :

Sous réserve que cette intervention ait fait au préalable l’objet d’une lettre de mission du Siège, l’ensemble de l’indemnisation est supporté par le Siège

V. Manifestation organisée à l’initiative d’un groupe :
Les frais générés par l’invitation d’un membre du Bureau national seront à la charge du groupe organisateur.

VI. Pièces justificatives :
Les demandes de remboursement devront parvenir au Siège au plus tard dans les 30 jours qui suivent la mission accompagnées :
-  D’un justificatif de la mission (convocation, invitation…)
- SNCF : billets de train (pour le CA : billet de train aller et photocopie du billet retour est acceptée), justificatif de paiement pour les e-billets.

-  Hôtellerie, restauration : factures.

-  Avion : Talon du billet d’avion et cartes d’embarquement.

-  Péage : ticket facturation délivrée à la barrière de péage (ou facture de télépéages)
-  Parking : Factures ou tickets.

V. Précisions complémentaires :
Ce barème doit également servir de base pour le remboursement des missions ordonnées par les Présidents de groupes départementaux : bénévoles, déplacement pour rencontrer des responsables départementaux, régionaux…

Ces dernières missions sont à la charge des groupes départementaux.

Le Commissaire aux Comptes peut vérifier, lors de ses contrôles aléatoires, le respect par les Groupes des normes fixées par le Conseil d’Administration. 
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