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 Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du mardi 4 Décembre 2018
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie Claude Vattement, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, Jean Paul Ravenstein, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.
Invité : Daniel Bertrand
Absente excusée : Chantal Verdier.
1– Procès-verbal de la réunion du BN du 16 octobre 2018 (Félix Vézier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté

2 – Point d’actualité (Félix Vezier) : 
Félix Vezier nous fait un rapide compte rendu de tout ce qui s’est passé depuis le dernier BN et CA.
1) Félix Vézier et François Reisser ont rencontré François Hollande. Celui-ci était accompagné de Michel Sapin : réunion sereine où les représentants de l’ANR ont pu exprimer les revendications de l’association et de ses adhérents et ont fait connaitre l’ANR.

2) Félix Vézier a rencontré Patrick Sagon, Président de la MG, sur l’accès à un contrat groupe pour les retraités. Jusqu’à ce jour, la MG ne souhaite pas développer ce contrat, pour des raisons d’équilibre économique d’un tel contrat. La CFR a toutefois décidé de lancer un appel d’offre afin de pouvoir proposer notamment à ses adhérents un contrat groupe « complémentaire santé » retraités. Félix Vézier a indiqué au Président de la Mutuelle qu’il pourrait répondre à l’appel d’offre, s’il le souhaitait, que l’ANR n’incitera pas ses adhérents à quitter la MG mais que ceux-ci seraient informés de l’existence du nouveau contrat, lorsqu’il existera.
3) La rencontre annuelle des Présidents des associations de La Poste organisée par la DNAS :
Un DRH Adjoint, Pascal Portier, a été nommé près d’Yves Desjacques afin de le seconder suite à ses soucis de santé. M. Portier s’occupe plus particulièrement de l’appui opérationnel, M. Desjacques gardant le social et restant Président du Cogas

Un bulletin RH Social spécial retraités sera diffusé.

Le rapprochement La Poste/CNP : aujourd’hui l’Etat détient 74% du capital de La Poste, la Caisse des Dépôts 26%. Après le rapprochement ces chiffres seront inversés : l’Etat 26% (minorité de blocage) et la Caisse des Dépôts 74%.

La Poste, détenant 25% du capital de la CNP, prendrait 42% supplémentaires, devenant ainsi avec 67% l’actionnaire majoritaire. L’objectif pour l’Etat est de bâtir ainsi un groupe bancaire public de référence fin 2019. Sans impact sur le personnel. La Banque postale bénéficiera aussi dans l’opération d’un apport bienvenu d’argent frais.
Election au Cogas : Après les élections des représentants du personnel à La Poste, il y aura un renouvellement au sein du Cogas ; la mise en place doit avoir lieu le 7/2/2019 et un premier Cogas se réunira en juin 2019. Didier Lajoinie fera valoir fin 2019 ses droits à la retraite.
La DNAS souhaite que les associations prennent une place plus active dans les CTPC.
Quelques décisions importantes du dernier Cogas : Les coups de cœur seront accessibles à tous,
le site « Portail Malin » sera plus lisible. Il sera mis en place des Chèques vacances quasi sans épargne préalable ; pour les aidants, la DNAS ajoutera 1/2 part dans le calcul de leur QF pour faciliter leur accès aux prestations.
Félix Vézier et Christian Trémoyet (Amitié) ont fait part de leur mécontentement de la Banque Postale : Notre interlocuteur est souvent aux abonnés absents, Il est difficile de faire prendre en compte les réclamations (la BP doit par exemple 1591€ à un groupe ANR et, malgré les relances, aucune correction n’est encore intervenue).
3 – Point de gestion (Armelle Roy, Jean Cordoba) :
1. Les groupes ont tous effectué les régularisations prévues pour le 30/09/2018. 

Un deuxième contrôle a été nécessaire ; en effet 27 groupes n’avaient pas réalisé leurs écritures lors du BN du 20 octobre 2018.

2. La note sur les frais de déplacements (ANR INFO 18-46) a été diffusée le 27/11/2018. La note sur les comptes voyages (ANR INFO 18-48) a été diffusée le 28/11/2018, 

3. La note de clôture de fin d’année va être diffusée dès que possible. Déjà des messages sont diffusés dans MONANR, relatifs à la fermeture de MONANR entre le 26/12/18 et le 4/01/2019.

4. La deuxième partie de la subvention sera payée la première quinzaine de décembre. Elle fera l’objet d’une ANR INFO.

5. Le paiement des frais de transport pour les voyages ANCV au bénéfice des éligibles mutualistes sera effectif pour le 15 décembre 2018, à charge pour les groupes d’établir un chèque pour chaque récipiendaire.

Sur les effectifs Jean Cordoba prend la parole : Fin novembre nous sommes à 74284 adhérents à jour de leur cotisation sur 79848 valides soit 93,03%

De novembre 2017 à novembre 2018 = -3274 adhérents 

40 groupes ont enregistrés entre 95 et 100% de cotisations
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93,03%, cela représente 5564 adhérents non à jour de cotisation soit une perte de 61204€.
4 – Point sur les travaux des commissions
1) Commission 2 – Michèle Le Goff : 
La Fiche sociale sera envoyée dès que possible. Il est demandé aux Présidents de la retourner au siège assez rapidement afin que le recensement global ne prenne pas de retard par rapport aux exigences de la DNAS.
Pour le recensement ANCV, Marie Claude Vattement s’est chargée d’envoyer aux groupes ayant des séjours seniors en vacances l’imprimé ad-hoc à charge pour les groupes de faire remonter l’information rapidement.

Michèle, très active dans son domaine, outre son travail dans la commission 2, dans Monalisa et au sein du CDCA de l’Yonne, est présente à la CFR dans la commission autonomie et maintenant aussi, avec Jocelyne Personne, dans la commission santé. Elles analysent le plan santé. La consultation « Grand âge et autonomie », censée permettre une amélioration de la loi ASV, se poursuit activement. La situation des aidants familiaux reste une préoccupation. Le travail conduit par le défenseur des droits sur les discriminations liées à l’âge, notamment en matière de complémentaires santé, réclame aussi notre contribution.
Le PLFSS en 2019 sera en équilibre notamment grâce à la non-réévaluation des retraites.

La CADES devrait être en équilibre en 2024.

2) Commission 3 – François Reisser : 
François nous informe sur le suivi des dossiers en cours : Toujours d’actualité, la demande de compensation partielle de la complémentaire santé, la perte du pouvoir d’achat, la réforme des retraites avec les diverses interventions de Jean Paul Delevoye, le 10 octobre devant les syndicats, puis au Sénat, à l’Assemblée Nationale, sans compter ses déclarations aux médias. 

Les retraités actuels ne seront pas concernés par la réforme, y compris sur la réversion. Ce ne sont que des déclarations du Haut-Commissaire ; il nous faut maintenir la pression lors de nos rencontres pour que cela soit inscrit dans la loi. Par contre, de nombreuses interrogations demeurent pour les futurs retraités.
       François annonce l’entrée au Pôle des retraités de l’UNSOR, l’Union Nationale des Sous-Officiers Retraités. La convention qui nous lie prendra en compte cette nouvelle arrivée.
       Un rendez-vous avec la CFDT est prévu le 12/12 avec Mme Dominique Fabre, secrétaire générale des retraités CFDT. Deux jours plus tard nous rencontrerons Jean Pierre Sueur, Vice-Président de la    Commission des Lois du Sénat.
       Enfin, dernière minute, une rencontre du Pôle est programmée le 8 janvier avec Sophie Lebret, 

       chargée de la Fonction Publique auprès de Jean-Paul Delevoye.
3) Commission 4 – (Philippe Thibaud) :
Le recueil des responsables départementaux est à jour ; il sera disponible sur le site début janvier ; une note sera diffusée à cet effet.
Un livret d’accueil pour les nouveaux adhérents sera mis à disposition sur notre site, espace groupes. Ceux-ci pourront, s’ils le souhaitent, s’en inspirer et le personnaliser.
Le projet associatif en en cours d’élaboration. Daniel Bertrand travaille avec quelques personnes qui se sont portées volontaires pour ce projet. Mais chacun peut y apporter sa contribution car un projet associatif est une œuvre commune. Ce qui est en jeu, c’est, à un moment charnière pour l’ANR, décider de ce que nous voulons pour notre association. 
Les diverses échéances de ce projet feront l’objet d’un calendrier.

Félix Vezier indique qu’un cahier des charges a été établi pour la nouvelle formation des Présidents.

Il a pris contact avec la DNAS et le foyer de Cachan pour trouver un formateur dans les domaines que ne couvrait pas l’ancienne formation.
La communication : Daniel Bertrand recommande l’élaboration d’un nouveau site. Notre site actuel étant désormais obsolète, il devient très lourd à gérer et ne nous permet plus de répondre aux besoins nouveaux qui apparaissent. Nous allons rechercher un prestataire.
4) Commission 5 (Jean Paul Ravenstein) :
Jean Paul propose que l’ANR élabore un plan d’action pour « accompagner nos adhérents aux exigences de la transition numérique dès 2019 :
· Numérisation des démarches et documents administratifs,
· Dossier médical personnalisé, messageries mail, e-commerce,
· Déclaration pour les impôts etc.

Il nous faut aussi écrire une charte des utilisateurs MONANR et des outils informatiques en général, refondre la gestion des accès à MONANR.
L’accès à MONANR pour les délégués régionaux aux différents départements de leur région, avec une adaptation pour les 3 grandes régions (IDF, Midi Pyrénées et Rhône Alpes) va être mis en place.
Une nouvelle procédure pour les DCD vient d’être testée et sera livrée début 2019.
5) Le Magazine (Francis Courric)

Depuis le départ de Bernard Borelly, Francis a acheté un correcteur d’orthographe afin de lui faciliter la relecture. A ce propos, Francis demande que les membres du Comité de lecture fassent un effort sur la rédaction des articles et la relecture.

5 – Amicale-Vie (Jean René THIBAUD) :
Le Président AMV informe le bureau national, comme il a informé le CA/ANR de novembre, de l'analyse financière validée par la CNP, sur l'avenir de l'Amicale-Vie.
Il présente devant le bureau national les conclusions de la CNP qui s'interroge sur la pertinence de la grille tarifaire AMV, à l'horizon 2022.
Il précise qu'Amicale-Vie ne peut pas rester dans l'attente et qu'il convient de prendre, immédiatement, les mesures nécessaires au redressement de la situation. 
 
C'est pourquoi, Jean-René Thibaud présente les propositions du projet "Amicale-Vie, une nouvelle ambition" qui sera étudié par le CA de l'AMV, le 18 décembre 2018 :
- 500 nouveaux adhérents annuels
- 500.000 euros pour financer l'opération
- 5 ans (2018-2022) pour réaliser cette ambition.
 
Afin de déterminer la répartition géographique de ce challenge par groupe ANR, Jean-René Thibaud donne lecture d'une analyse sur les 5 ans passés (2013/2017) des résultats du recrutement AMV de chaque groupe ANR.
Il est évident que la faiblesse des recrutements de l'ANR et la forte perte d'adhérents ANR ne permettent pas à l'Amicale-Vie de continuer à progresser en termes de parc d'adhérents, comme dans le passé.
 
Le Conseil d'Administration Amicale-Vie du 18 décembre se déterminera sur la projection pour les 5 prochaines années de l'évolution géographique du parc d'adhérents.
 
L'ANR INFO 13-44 sera mise à jour et précisera aux présidents ANR les actions à mettre en place pour les adhérents ne payant plus la cotisation ANR mais payant la cotisation AMV.
 
Sur un autre sujet, Jean-René Thibaud indique qu'un seul sinistré ANR de l'Aude est adhérent à Amicale-Vie et pourra bénéficier, à ce titre, d'une aide du siège AMV.
 
7 – Questions diverses
Marie Claude Vattement annonce une aide du siège apportée à 6 adhérents de l’Aude qui ont eu leur maison dévastée lors des inondations ; les chèques seront envoyés à la Présidente de l’Aude qui en fera la remise aux bénéficiaires.

25 groupes n’ont pas répondu à la note (252/2018/MCV) du 7 novembre sur la date des AD.
Prochains BN : 8 janvier et 5 février 2019.
Rappel : CA 16 et 17 avril 2019
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