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 Association Nationale de Retraités  
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la rencontre ANR – CFDT du 12 décembre 2018
Participaient à cette rencontre : Dominique FABRE, Secrétaire Générale, Union Confédérale CFDT des retraités, François REISSER et Félix VEZIER pour l’ANR
Comme vous le savez, notre association a toujours tenté d’instaurer un minimum d’échanges entre les organisations syndicales représentatives et l’ANR, jusqu’ici sans beaucoup de succès. Néanmoins, François REISSER, grâce à sa détermination, a réussi à organiser une rencontre avec FO le 20 septembre. Ce 12 décembre, c’était au tour de la CFDT de nous recevoir.
Dominique FABRE, qui nous a reçus à la demande de Laurent BERGER, est secrétaire générale en charge de l’Union Confédérale des retraités CFDT. Cette UCR est une structure horizontale – il en existe une autre pour les cadres – au contraire des syndicats professionnels (d’actifs, donc).

Après avoir présenté notre Association, Félix VEZIER a remercié Dominique Fabre d’avoir accepté cette rencontre. Il a dit sa conviction que, même si leur mode de fonctionnement, voire d’action, différaient, des associations comme la nôtre, avaient des objectifs communs à ceux des syndicats, à savoir la défense de nos mandants, plus particulièrement des retraités. L’information venant de tomber, nous en avons profité pour féliciter la CFDT d’être devenue la première organisation syndicale toutes branches confondues.
Nous nous sommes livrés ensuite à un large échange de vue. De nombreux points ont été évoqués et notamment l’attitude du gouvernement à notre égard, la confusion entretenue 
entre retraites et allocations sociales, la CSG et les petites retraites, le grignotage du pouvoir d’achat et bien entendu la Réforme des Retraites. Sur l’ensemble de ces points, une large convergence d’opinion est apparue, y compris sur nos propositions de défiscalisation des cotisations de complémentaire santé. 
Sur les dernières mesures annoncées par le gouvernement en matière d’allègement de la CSG pour les petites retraites, nous regrettons le flou dans la présentation de la mesure et notamment sur le fait que le critère d’application reste en réalité les ressources du couple. La CFDT juge les mesures proposées insuffisantes et au-delà, nous a-t-il semblé, l’affaiblissement de la classe moyenne. Elle s’élèvera aussi sur une éventuelle nouvelle augmentation de la CSG.
Le devenir des pensions de réversion préoccupe également la CFDT. Elle n’est pas opposée à un réexamen de ce sujet pour les générations futures mais il ne saurait en être question pour les retraités actuels.

Sur la réforme des retraites, notre interlocutrice concentre ses préoccupations sur la situation des retraités, et ceux qui le seront prochainement. Par contre – c’est une différence avec notre association – l’UCR qu’elle pilote n’a pas vocation à intervenir sur ce qui concerne les actifs.

Nous avons évoqué la déclaration de JP Delevoye qui parle de «dynamique de convergence» pour les parlementaires, les régimes spéciaux et la place du régime des professions libérales dans la réforme Notre hôte nous a indiqué ne pas avoir eu connaissance de ces éléments.

Dominique FABRE, qui fait partie du Haut Conseil à la Famille, à l’Enfance et à l’Âge, nous a dit également son intérêt pour les travaux entrepris sur le Grand âge et l’autonomie. A notre grand étonnement, elle nous a précisé que les syndicats avaient été écartés des ateliers. Elle regrette, tout comme nous, que le 2ème volet de la Loi ASV (financement des EHPAD…) ait été abandonné et se préoccupe, à juste titre, des moyens de financement qui seront prévus dans la prochaine loi. Elle nous dit ses doutes sur la pertinence d’un «5ème risque» et évoque plutôt «un financement universel autonomie» trouvant son financement dans une part de la CSG, voire une taxe sur les transmissions (héréditaires) à titre gratuit.
Elle nous a précisé aussi qu’elle partageait de nombreux points de vue avec la CFR, représentée au HCFEA par Sylvain DENIS.

A l’issue de ce tour d’horizon de nos centres d’intérêts communs, nous sommes convenus de renouveler de temps à autre cet échange, au demeurant fort intéressant, qui peut déboucher à l’occasion sur des actions communes.
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