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A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Nouvel outil Excel « Matrice Sortie Statistiques Effectifs des Groupes 2018-V1 » 

Grâce au travail de la commission n° 5, que je remercie, vous disposez désormais du nouvel outil Excel « Matrice Sortie Statistiques Effectifs des Groupes 2018-V1 ». 

Cet outil reprend bien sûr la structure et les fondamentaux de l’outil Matrice 2017. Il a toutefois été enrichi de quelques nouveautés :
- prise en compte, bien sûr, de la nouvelle date 2018 dans toutes les formules de calcul.
- correction d’un petit bug concernant dans le calcul des entrées de 2017, par exemple, la non prise en compte des retraités enregistrés dans la base en 2015, 2016 et devenus adhérents en 2017. 
La formule de calcul a donc été revue et la date d’adhésion a été retenue comme critère d’arrivée dans l’année au lieu de la date de création de l’inscrit. 
- quelques détails supplémentaires dans certaines rubriques.
- de nouvelles rubriques comme les prélèvements, les revues payantes et les titulaires de mail. 

Bien entendu la restitution de données fiables via cet outil dépend de la qualité des saisies et de leur conformité dans chaque groupe départemental.

Le mode opératoire 2018 de l’outil est le fichier intitulé “Mode Opératoire Matrice Sortie Statistiques Effectifs des Groupes 2018”, joint dans ce message en format word et pdf.
Pour rappel, cet outil a pour objectifs :
- de donner à chaque groupe départemental une vision exacte et détaillée dans toutes ses composantes de ses “effectifs” au moment de l’édition. 
- de donner des éléments permettant au groupe d’établir un mini diagnostic et/ou d’avoir une vue d’ensemble, et sur un seul document, pour les autres informations fournies 
Un soin particulier a été apporté dans le tableau de restitution pour la présentation des données, afin de le faire tenir dans une feuille format A4 en mode portrait et ainsi permettre une impression rapide et immédiate. 
Je vous souhaite de tirer tout le bénéfice possible de ce nouvel outil.



	Le responsable du Système d’Information
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	Jean Paul Ravenstein
	Félix Vézier
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