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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la rencontre avec le sénateur du Loiret Jean Pierre SUEUR (14 décembre 2018)

Participants : Le Sénateur Jean Pierre SUEUR, François REISSER, responsable de la Commission Défense de l’ANR, Félix VEZIER, président national.
1 – Les points évoqués :

· Les sujets de mécontentement des retraités : l’augmentation du taux de la CSG et la demande d’une compensation, la sous-indexation des retraites

· Les pensions de réversion

· La réforme des retraites

· Le chantier « Grand Âge et autonomie ».

2 – Le déroulement de la rencontre :
Après avoir remercié Jean Pierre SUEUR d’avoir bien voulu nous recevoir, Félix VEZIER aborde l’objet de notre demande d’audience.
· Les sujets de mécontentement des retraités :
Félix VEZIER rappelle combien a été mal ressentie par les retraités l’augmentation de 25% du taux de la CSG : une augmentation significative, jamais agréable, mais accompagnée surtout d’une discrimination à l’égard de notre population, la seule ou presque à ne pas avoir bénéficié de compensation. Sur ce point François REISSER indique que nous souhaiterions au moins une défiscalisation des cotisations de notre complémentaire santé.

Félix VEZIER souligne que l’ostracisme envers les retraités, souvent présentés dans le langage gouvernemental comme des « inactifs », devient intolérable ; et il rappelle combien les retraités participent à la vie économique, sociale et citoyenne.

Jean Pierre SUEUR partage ces analyses.

Le quasi blocage de l’évolution des retraites en 2018, 2019 et 2020 est encore un nouveau coup porté au pouvoir d’achat des retraités dont la population se paupérise. Jean Pierre SUEUR rappelle que le Sénat a rejeté sur ce point le projet de loi de finances 2019.

· Les pensions de réversion :

François REISSER rappelle l’inquiétude qui anime les retraités actuels, notamment les fonctionnaires, quant au devenir des pensions de réversion et à leur calcul. Les dernières déclarations de Jean Paul DELEVOYE sont rassurantes (voir notamment les interventions du HCRR devant les commissions du Sénat et de l’Assemblée Nationale): pour les retraités actuels rien ne devrait changer ; nous aimerions toutefois que ces dispositions soient inscrites « dans le marbre » de la future loi réformant les retraites. François a fait remarquer que, s’agissant des pensions de réversion devant bénéficier aux actifs actuels 5 ans après l’entrée en vigueur de la Loi, les idées originales avancées récemment par Jean Paul DELEVOYE – maintien des ressources de l’époux survivant à hauteur de 60% de celles du couple – risquaient de pénaliser les retraités fonctionnaires et même ceux du régime général. En outre, suite à une réflexion de Monsieur le sénateur,  il nous a semblé que le principe même des pensions de réversion faisait actuellement l’objet d’approches très différenciées de la part des parlementaires.

· La réforme des retraites :
Outre les aspects déjà évoqués, Félix VEZIER souligne deux points qui doivent retenir l’attention des parlementaires : d’une part la nécessité absolue au moment de la bascule entre ancien et nouveau régime de calculer les droits acquis des fonctionnaires avec les règles actuelles (75% des 6 derniers mois), éventuellement même en réintégrant les primes permanentes (sous peine de léser gravement la fonction publique), d’autre part une assurance et une visibilité indispensable quant au calcul de la valeur du point.

· Le chantier « Grand âge et Autonomie » :
Nous disons à Jean Pierre SUEUR notre satisfaction de voir ce sujet à nouveau traité après l’abandon du 2ème volet de la loi sur l’adaptation de la société au vieillissement. La question de l’accès aux différentes structures est important. Le sujet du financement est essentiel, tant il est vrai que la perte d’autonomie engendre pour les familles un poids financier de plus en plus dur à supporter.

Jean Pierre SUEUR regrette qu’à l’époque ses confrères et lui-même n’aient pas été entendus. Il nous a communiqué les coordonnées du sénateur de l’Aisne très au fait de ces questions : Monsieur DAUDIGNY, Président de la commission des affaires sociales.

A l’issue de cet entretien d’un peu plus d’une heure, le sénateur nous a dit l’intérêt qu’il avait trouvé à cet échange et précisé que sa porte restait ouverte pour notre association.
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