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 Association Nationale de Retraités               

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Règlement intérieur du Siège et règlement intérieur des Groupes modifiés par la Conseil d’Administration des 13 et 14 novembre 2018.
Il est précisé que les statuts ne sont pas modifiés, les modifications ou précisions à apporter concernent les règlements intérieurs (RI Siège et Groupes).
1- Règlement intérieur Siège :
1-1 Article 4 : Conseil d’administration
L’article 4 du règlement intérieur, actuel, du Siège stipule que :
· les membres du Conseil d’administration sont rééligibles 2 fois et ne peuvent pas exercer leurs fonctions au-delà de 80 ans.
Afin, d’une part de mettre en adéquation l’élection des administrateurs et des Présidents des Groupes, et d’autre part de permettre à des administrateurs motivés ou experts de poursuivre leurs fonctions jusqu’à l’âge de 80 ans, il est proposé de supprimer la limitation à trois mandats pour les membres du Conseil d’administration.

De ce fait la rédaction du premier alinéa de l’article 4 du RI Siège a été modifiée et approuvée par le Conseil d’administration des 13 et 14 novembre 2018. Cet alinéa est dorénavant rédigé de la manière suivante :
· Les membres du Conseil d’administration ne peuvent pas exercer leurs fonctions au-delà de 80 ans. Si en cours de mandat l’administrateur est atteint par la limite d’âge, il va au terme de son mandat.
1-2 Article 8 : Assemblée Générale

L’article 8 du règlement intérieur du Siège définit en son premier alinéa le type d’Assemblée générale et dans son deuxième alinéa la représentation des Groupes lors des Assemblées générales.
Compte-tenu d’une part des contraintes budgétaires qui pèsent de plus en plus sur la trésorerie de l’ANR et d’autre part des difficultés de plus en plus récurrentes à trouver des lieux d’hébergement pouvant accueillir un nombre important de participants (Assemblée générale plénière), le conseil d’administration des 13 et 14 novembre 2019, a acté une modification dans la représentation des Groupes.

De ce fait à compter de l’Assemblée générale 2021, les groupes départementaux ne seront représentés à l’Assemblée générale (quelque soit le type d’assemblée générale) que par un délégué. Le délégué est le Président du Groupe ou le membre de son comité qu’il aura désigné. 
2 – Règlement intérieur Groupes :
2-1- Le Chapitre III du Règlement intérieur des Groupes régit l’administration du groupe départemental.

L’article 5 prévoit qu’une Assemblée départementale est prévue une fois par an. Dans cet article la gestion des pouvoirs est passée sous silence et cela peut poser des difficultés dans certains groupes.

De plus il convient de rappeler que ne peuvent participer à l’Assemblée départementale que les adhérents à jour de leur cotisation.

Afin de limiter, au maximum, les éventuels conflits dans les Groupes il a été proposé au conseil d’Administration des 13 et 14 novembre 2018 de modifier la rédaction de l’article 5 pour préciser quelques modalités d’organisation de l’Assemblée départementale. 

Les modifications suivantes ont été apportées, et approuvées par le Conseil d’Administration, à la rédaction de l’Article 5 du règlement intérieur des Groupes :
« La tenue d’une Assemblée départementale est prévue une fois par an avant l’Assemblée générale de l’Association et l’ensemble des adhérents à jour de cotisation est convoqué par le Président ou son suppléant. 

Les adhérents empêchés d’assister à l’Assemblée départementale peuvent se faire représenter par un autre adhérent au moyen d’un pouvoir écrit ; nul ne peut détenir plus de trois mandats.

Les pouvoirs doivent parvenir au Comité départemental à la date limite d’inscription à l’Assemblée départementale indiquée dans la convocation du Président départemental. Seuls ceux parvenus à cette date doivent être pris en compte. Cette disposition doit être mentionnée dans ladite convocation.

Un appel à candidature pour l’élection au Comité est joint à la convocation à l’Assemblée départementale ».
2-2- Mise à jour par les groupes de leur règlement intérieur :

La présente ANRINFO apportant au règlement intérieur des groupes de substantielles modifications, il est demandé aux présidents de corriger leur RI actuel et d’en adresser 2 copies au siège qui en retournera une au groupe dès signature par le Président national.
Vous voudrez bien trouver, en annexes, les nouveaux règlements (Siège et Groupes) qui sont applicables dès réception de la présente ANRINFO.

Je vous remercie pour votre collaboration.
	Le Vice-Président National                                            
	
	Le Président National
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	Jean CORDOBA
	
	Félix VEZIER
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