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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Réunion du Pôle des retraités du 13 février 2019 au siège de l’ANR à Paris.

Participants :   - Michel SALINGUE (FGR-FP) et Marc VEYRAT (FGR-FP)

                           - Félix VEZIER (ANR)



 - Philippe MOUE (UNRP) et Alain THEVENET (UNRP)
 - Jean Michel BOUCHEZ (FNOM) et Georges Noël NICOLAS (FNOM)



 - Henri MARTINEZ (UNPRG) et Claude MARCHAL (UNPRG)



 - Gérard TANGUY (UNSOR) et Patrick TARTELET (UNSOR)

Bilan de la journée d’action du 31 janvier 2019 :

Organisée par le « groupe des 9 », cette journée, à laquelle certaines organisations du Pôle comme l’UNRP ont participé, a bénéficié d’une bonne couverture médiatique : interview de Michel Salingue, défilé à Paris et défilé à l’identique dans certaines villes de province. Rencontre avec Gilles Legendre, Président du groupe LREM à l’Assemblée puis avec Olivier Dussopt, Secrétaire d’Etat à la Fonction Publique. Peu satisfaisantes, ces rencontres conduisent le Pôle à demander une audience au 1er Ministre, tant il est vrai que nos revendications supposent des choix de politiques nationales.
Il y a une bataille idéologique à mener afin que nos pensions ne soient pas considérées comme des allocations sociales. Si l’on accepte que les revalorisations de nos pensions nous soient octroyées comme les 0,3% de cette année, alors il n’y aura plus de règles. Il est temps que les retraités soient enfin considérés comme un groupe social émergent, dont les besoins sont à prendre en compte dans les politiques gouvernementales.
Le Grand Débat :

Les participants restent dubitatifs sur ses résultats éventuels. La FGR-FP a mis à disposition de ses adhérents un cahier de doléances. L’attitude adoptée par l’ANR à l’égard du Grand Débat a été la suivante: Expression libre par tout membre de l’ANR s’exprimant à titre personnel, expression fidèle à une plateforme revendicative spécifique dès lors qu’elle se fait au nom de l’ANR. Cette plateforme porte sur la défense du pouvoir d’achat et la recherche de compensations (déductibilité fiscale des cotisations d’assurance complémentaire maladie notamment), sur l’indexation des pensions de retraite sur l’inflation, sur l’accès aux soins et aux EHPAD.
A noter l’envoi par l’UNRP d’une lettre au Président de la République, plutôt qu’une contribution sur la plateforme du Grand Débat.

La réforme des retraites et les pensions de réversion :

Pas d’informations réellement nouvelles. A noter que le devenir des pensions de réversion dans le futur régime donne lieu actuellement à une multitude d’études et de propositions, parfois peu rassurantes.
Le chantier « Grand Âge et Autonomie » :

La grande consultation sur le sujet s’achève. Le HCFEA s’est exprimé. Nous attendons une proposition de loi pour le printemps en principe. A noter qu’il se construit actuellement surtout des EHPAD privés. On perçoit aussi la volonté de certains de pousser vers une assurance perte d’autonomie obligatoire.
Informations fiscales (Marc Veyrat) :

· Sans doute à cause du Grand Débat, la réforme de la taxe d’habitation est en stand by.
· La loi de finances 2019 a été réécrite à la suite des concessions d’environ 10 Milliards accordées par le Président de la République.
· L’ISF rapportait peu : 5 Mds payés par 350 000 contribuables. L’IFI + la flat taxe ne rapporteront que 2,5 Mds ; restent donc 2,5 Mds à trouver. Et les idées ne manquent pas : droits de succession, taxe sur l’assurance-vie possédée par 15 millions de français avec plus de 1700Mds de dépôts. A noter que la flat taxe est de 30% mais en réalité de 12,8%, le reste étant des prélèvements sociaux.
· Nouveautés 2019 : Taux de TVA réduit sur les services à la personne, accès aux soins optiques facilités pour les résidents en EHPAD, revalorisation du chèque énergie (+50€ pour 6 millions de ménages.
· Toujours des tentatives – vaines jusqu’à présent - pour fusionner CSG et IRPP : tout reviendrait ainsi dans le budget de l’Etat.
Notre prochaine réunion est prévue au siège de l’UNPRG le 18 avril 2019.

Le Président National
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

