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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Réunion du Comité de veille du 12 février 2019
Compte rendu

Participants :

Pour l’ACR : Gilles CAREIL, Henri BERT, Michel COLLOMBAT

Pour l’ACE : Jean-Pierre GUILLOTEAU

Pour l’ANR : Félix VEZIER

Ordre du jour :

· Le Grand Débat

· Le point sur la Réforme des retraites

· Autonomie et Grand Âge
· Point sur le reste à charge zéro 

· Informations de La Poste et d’Orange
· Questions diverses

La réunion s’est tenue au Siège de l’ANR.
Le Grand Débat :

Félix Vézier présente l’attitude adoptée par l’ANR à l’égard du Grand Débat : Expression libre par tout membre de l’ANR s’exprimant à titre personnel, expression fidèle à une plateforme revendicative spécifique dès lors qu’elle se fait au nom de l’ANR. Cette plateforme porte sur la défense du pouvoir d’achat et la recherche de compensations (déductibilité fiscale des cotisations d’assurance complémentaire maladie notamment), sur l’indexation des pensions de retraite sur l’inflation, sur l’accès aux soins et aux EHPAD. Elle va être communiquée aux présidents de groupes départementaux. Elle sera également publiée par le siège au titre de la consultation publique.
L’ACR et l’ACE n’ont pour l’instant pas pris part au Grand Débat. Certains des membres de l’ACE ont participé à des débats locaux.
Le point sur la réforme des retraites :

Félix VEZIER fait le point sur les enseignements issus. 
· Il s’agira bien d’un système universel s’appliquant à tous les régimes de retraite obligatoires, y compris le régime des parlementaires et les régimes spéciaux. Régime universel ne veut pas dire régime unique mais application impérative des mêmes principes dans tous les régimes.
· Une affirmation de base : pour 1 € cotisé, mêmes droits
· Un système public par répartition et par points
· Alignement des cotisations et de l’assiette des cotisations ; un même niveau de couverture pour des rémunérations jusqu’à 3 fois le plafond de la sécurité sociale (120 000€ bruts) ; les cotisations pourraient demeurer autour de 28 points comme aujourd’hui.
· Les primes, notamment celles des fonctionnaires, seront incluses dans l’assiette des cotisations. Une question reste en suspens : L’intégralité des primes sera-t-elle prise en compte dès 2025 ?  

· Le volet solidarité, qui pèse actuellement environ 30% des dépenses, sera maintenu, voire amélioré ; il assure la couverture des « accidents de la vie », des droits familiaux avec notamment l’ambition de corriger les « préjudices de carrière » pour les femmes (prise en charge dès le premier enfant…)

· Les retraités actuels ne seront pas concernés, ni ceux qui prendront leur retraite 5 ans après le vote de la loi courant 2019. Compte tenu du calendrier prévisible, avec une entrée en application à partir de 2025, ce serait la classe 1963 qui serait la première concernée.

De nombreux sujets restent encore à examiner (ouverture des droits, pilotage du système, architecture financière…). Un nouveau point est prévu avec les organisations représentatives en février : pénibilité, gouvernance…

Autonomie et Grand Âge:

La loi ASV de décembre 2015 a constitué certes un premier pas mais très incomplet car ne prenant pas en compte le volet hébergement. L’ANR revendique un accès plus facile, financièrement, et une qualité élevée d’accueil, de soins et d’accompagnement dans les établissements pour nos âgés en perte d’autonomie, comme les EHPAD. Sous l’impulsion du Président de la République et de la Ministre de la Santé, une nouvelle phase s’amorce. Conduit par M. Libault, Conseiller d’Etat, ateliers, débats et consultation de grande ampleur se sont déroulés au dernier trimestre 2018 sur le thème « Grand Age et autonomie ». L’ANR y a pris sa part. Tout cela devrait déboucher cette année sur une loi, qui devra apporter de vraies améliorations, espérons-le. 

Le reste à charge zéro:

Le reste à charge zéro, cher au Président de la République, commence à se mettre en place. On a quelques indications sur ce qui se prépare :
· Une application de 2019 à 2021. 
· Quelques indications de prix:

Optique: Monture seule à 100€ (tous les 2 ans). Verres simples: 320€ -                      complexes: 600€

      Audioprothèse: 1700€ maximum par oreille tous les 4 ans

      Dentaire: 500€ une couronne céramique en 2020.
Informations d’Orange (Gilles Careil) :

Une nouvelle organisation d’Orange France se met en place avec un redécoupage en 6 zones (Sud, Sud-Ouest, Nord-Est, Centre est-Sud Est, Ouest-Normandie, IDF) ; les DRCL restent nos interlocuteurs. 

L’ARCEP menace Orange de sanction si la maintenance du réseau cuivre n’est pas assurée, crainte non fondée.
Prochaine réunion :

Le mardi 15 octobre 2019 dans les locaux de l’ACE à Epinay-sur-Orge.

Le Président National
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84
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