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 Association Nationale de Retraités 

Siège 

A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 16 et 17 avril 2019
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents : 41 Administrateurs, dont Jean Paul Muller qui a remplacé Nicole Seyler en début d’année

Absents : Michel Rivrot (qui devait représenter Jocelyne Sénéchal), les Régions Aquitaine et Nord Pas de Calais (Leurs délégués régionaux n’ont pas encore été élus).
Après émargement des Administrateurs, Félix Vézier ouvre la séance.
I – Adoption du compte rendu du Conseil d'Administration des 13 et 14 novembre 2018

Pas de remarques particulières : le CR est adopté à l’unanimité.
II – Compte Rendu d’Activité (Félix Vézier) :
Il me revient de vous rendre compte de notre action depuis notre CA de novembre. Ce semestre a été, comme toujours, intense dans un environnement marqué en interne par le défi que représente la fidélisation indispensable de nos adhérents et même plus récemment par la nécessité de trouver d’autres sources de recrutement, en externe par les menaces que fait peser sur les retraités la politique gouvernementale et l’indispensable vigilance à l’égard des grands dossiers du moment : réforme des retraites, politique de santé, traitement de la perte d’autonomie. Et comme si cela ne suffisait pas, il nous a fallu aussi prendre en compte la mise en conformité de nos fichiers par rapport au RGPD et tirer toutes les conséquences de notre changement de statut.

Nous prenons progressivement conscience – et je constate avec plaisir que ce constat est de plus en plus partagé sur le terrain – que fidéliser nos adhérents est indispensable mais ne suffira pas, que le mal est plus profond. Notre association, comme toutes les associations de ce type, ne répond plus aux aspirations des jeunes retraités qui « arrivent sur le marché ». Moins attachés à l’entreprise, plus consommateurs, plus zappeurs, demandeurs de proximité, d’abord intéressés par le bénéfice qu’ils vont pouvoir tirer de leur adhésion à l’association et beaucoup moins par les valeurs qu’elle promeut, ils sont plus séduits par l’organisation « d’à côté », qui va leur offrir de « bons plans », leur permettre de faire du sport à bon prix, de faire des voyages et autres activités pour des coûts attractifs, qui ne va pas les solliciter pour s’engager. Ils seront plus tentés aussi par les associations de proximité où ils retrouveront leurs voisins et amis. Or il faut l’admettre, l’association qui répond à toutes ces aspirations, ce n’est plus l’ANR ou organisations du même type. 

C’est pourquoi, sans oublier que nous apportons plus que l’organisation locale et notamment la défense, il nous faut avec nos moyens, avec de la persévérance et du temps, jouer la carte de la proximité. Nous incitons les groupes à mailler le plus possible leur territoire, à être plus proches de leurs adhérents, à être plus accueillants (livret d’accueil, portes ouvertes, activités plus variées et notamment marches, sorties et voyages, voire informatique). Le siège les aidera : formation, objets publicitaires et outils de notoriété, avantages grâce à des partenariats, voire, si nous le décidons, déduction fiscale de la cotisation. Nous incitons les groupes à s’ouvrir à leur environnement (autres associations ou organismes, l’intergénérationnel…), à jouer la carte de la notoriété (forums, intervention, quand c’est possible, dans les établissements de nos opérateurs ou d’autres. Nous incitons mais nous comptons aussi sur vous, les Délégués Régionaux qui devaient être des aiguillons.

En parallèle à cette situation, en toile de fond, nous avons élaboré, grâce au travail de quelques collègues que je remercie et dont nous donnerons les noms un peu plus tard, notre Projet associatif. Sa présentation figure à l’ordre du jour et je laisse à ses animateurs la primeur de leur œuvre collective.

Car pour mener à bien nos missions, nous avons besoin de toutes les forces vives. Et il nous faut réussir pour défendre nos retraités contre toutes les attaques qu’ils subissent sur leur pouvoir d’achat, sur l’accès aux soins, sur le traitement de leur perte éventuelle d’autonomie, les défendre aussi contre les tentatives d’ostracisation dont ils sont l’objet. 

Je dois saluer le travail de la commission Défense qui en permanence est au front, qui en permanence doit digérer une masse incroyable d’informations importantes mais aussi complexes. Dans ce domaine de la défense, nous luttons toujours pour que soit accordée à nos retraités, comme cela a été le cas pour d’autres populations, une compensation suite à l’augmentation du taux de la CSG. Nous demandons, vous le savez, la suppression du prélèvement de 1% sur les retraites complémentaires (pour le RG) et, pour tous, la défiscalisation de nos cotisations santé, revendication que nous partageons avec nos partenaires (CFR, Pôle des retraités). Le décrochage de notre pouvoir d’achat est aussi l’une de nos préoccupations. Nous ne négligeons aucune opportunité, aucune des 37 audiences conduites en 2018, pour rappeler nos revendications, à savoir au minimum l’indexation de nos pensions sur l’inflation. Les mini coups de pouce que l’on nous octroie accroissent chaque fois un peu plus la paupérisation de nos retraités. On doit parler d’octroi : en amont, on confond volontairement dans le langage pensions et allocations sociales et donc en aval on octroie. Et cela nous ne pouvons plus l’accepter. Non, mes chers collègues, nous ne dépendons pas pour nos pensions de la solidarité nationale. Nos pensions, nous nous les sommes construites !

Nous travaillons aussi avec nos partenaires sur la réforme des Retraites. Nous sommes intervenus plusieurs fois auprès de Jean Paul DELEVOYE, le Haut-Commissaire à la Réforme des Retraites, et de ses collaborateurs, soit seuls, soit avec la CFR ou Le Pôle. Je crois que l’on peut dire que nous avons réussi à sauvegarder la situation des retraités actuels et de ceux qui prendront leur retraite 5 ans après la Loi, ainsi que le régime de réversion y afférant. Sur la réforme elle-même, que peut-on en dire ? 

Je ne serais pas complet sur la Défense si je n’évoquais pas 2 autres dossiers que nous suivons : le plan santé 2022 et l’une de ses promesses phare : le reste à charge zéro, devenu entretemps le 100% santé, avec une vigilance particulière sur son impact éventuel sur nos cotisations de complémentaire santé ; et autre sujet la perte d’autonomie avec les réflexions conduites à l’automne, auxquelles nous avons contribué, et les propositions du conseiller d’Etat Libault, annonciatrices d’une prochaine loi Grand âge et Autonomie. 

Beaucoup d’autres chantiers ont été ouverts et conduits : sur la communication, ses outils, l’évolution de notre site, sur notre outil informatique, son optimisation, le e-mailing … et j’en oublie sûrement.

Voilà mes chers collègues l’essentiel de ce qu’ont été nos préoccupations et nos actions dans le semestre écoulé. Tout cela a représenté un fort engagement du Bureau National, de nos salariés du Siège, Ouarda et Sylvie, du Secrétariat Général, Marie Claude et Michel, de nos trésorières mobilisées par la clôture des comptes, Armelle et Chantal, des équipes de soutien emmenées par Jean Paul et les collègues dont certains sont parmi nous et dont je veux saluer la compétence et la réactivité, soutien aussi aux webmasters avec l’équipe de JP GUITONI. A tous, y compris ceux que je n’ai pas cités, un grand merci. Un grand merci aux membres de nos commissions qui travaillent d’arrache-pied pour la réussite de l’ANR : l’ami Jean, Michèle LEGOFF, François et sa commission 3 au cœur de nos préoccupations actuelles, Philippe THIBAUD et la commission vie des groupes qui tente d’aider les groupes dans leur recrutement, leur fonctionnement etc…, la commission 5 de Jean-Paul, qui veille à l’efficacité de notre SI, à Francis et les membres du Comité de lecture, notre communicant Daniel. Chaque BN est l’occasion de faire un point sur leurs travaux. Et je voudrais là aussi souligner 2 choses : d’une part, appeler à la participation effective de chaque membre de commission ; c’est généralement le cas mais j’ai à déplorer l’absence permanente de quelques collègues – rares heureusement –, d’autre part tout collègue, même s’il n’est pas administrateur, peut apporter sa contribution sur un domaine où il détient une certaine expertise : les responsables de commission lui en sauront gré.

L’ANR, je n’en doute pas mes chers collègues, est solide et mes visites sur le terrain me laissent voir qu’elle dispose de vraies ressources. Nous devons continuer à creuser notre sillon, faire tomber les murs dans lesquels on s’enferme parfois, rester unis et concentrés sur notre mission et ainsi nous resterons forts pour le plus grand bien de nos retraités. Je vous remercie pour votre appui.

III – Compte Rendu Financier (Armelle Roy) :
L’année 2018 est terminée. Des instructions nombreuses relatives à la subvention, à la clôture, des messages ponctuels dans MONANR ont permis d’avancer vers la clôture tous ensemble. 

Un grand merci à Chantal VERDIER, qui s’occupe plus particulièrement des groupes, elle est aidée dans sa tâche  par Jean-Paul  CALLEJON que je remercie également. Chantal VERDIER a effectué en 2018, deux formations à Paris qui ont permis à 20 trésoriers de mener à bien la comptabilité de leurs groupes. L’équipe de soutien aux groupes est le trait d’union entre le Siège et les groupes. L’équipe de Contact-MONANR (Jean Paul, Michel, Régis, Jean, etc…) a été également très sollicitée pendant l’été 2018 avec les évolutions de MONANR et de CIEL.  Merci à ceux qui répondent présent en toute circonstance.
Un grand merci aux trésoriers, aux présidents et aux délégués régionaux, tout le monde a joué le jeu. Vu le turn over des trésoriers, 1 ou plusieurs stages de formation vont être envisagés.
Nous aurons une pensée particulière pour Isabelle BOURDIN. Ses ennuis importants de santé la retiennent toujours loin du Siège. Je lui souhaite un prompt rétablissement et un retour rapide parmi nous.
Enfin, je n’oublierai pas les contrôleurs aux comptes, Yvette HAUTECOEUR et Marie HERAULT, ni le Cabinet Perspectives et Monsieur GRUEAU, notre commissaire aux comptes.

L’examen détaillé de la gestion financière pour l’exercice 2018 devant être réalisé dans le cadre de l’Assemblée Générale de Cap d’Agde, seuls les points importants sont exposés ici.

Comptabilité du Siège
Le résultat de l’exercice 2018 est positif et s’élève à 37972 contre un déficit 44688 l’année passée.

Cet excédent est généré par une gestion rigoureuse des charges et surtout la tenue d’une Assemblée Générale à Paris. Les charges s’élèvent à 1 538 181 contre 1 711 443, soit une diminution d’environ 10 %. 

Les produits s’élèvent à 1 576 153 contre 1 666 755 en 2017, soit une diminution d’environ 5 %, 
CHARGES

Légère diminution des frais inhérents à la revue malgré une légère augmentation du tarif Presse 

Cette diminution est due à une bonne gestion du fichier MonANR transmis pour l’impression et à une baisse du nombre de nos adhérents.

La mise à disposition des locaux passe à 184 698 contre 182457 en 2017 due à 2 nouveaux groupes logés par La Poste. 
Les frais de déplacements diminuent de 45% due principalement à la diminution des frais de déplacements de l’AG.
Les subventions versées aux Groupes dont la subvention de la DNAS , la subvention loyer et la réserve loyer ont diminué de 5.4 %. Il n’y a plus de réserve Loyer en 2018.
La dotation aux projets « Groupe » est en baisse de 6.50%.
PRODUITS

Le montant de la revue a diminué, compte tenu de la baisse du nombre d’adhérents. 

La publicité et les petites annonces sont stables.

La subvention de la DNAS est pratiquement identique à celle de l’année passée y compris la mise à disposition des locaux. 

Une subvention exceptionnelle de 6 500 de la Mutuelle Générale. Cette subvention a été versée intégralement aux Groupes, à charge pour ces derniers de reverser cette somme aux récipiendaires. Il est à souligner que le Siège a subventionné exceptionnellement 2 groupes à hauteur de 810 € et des chambres seules pour les éligibles à hauteur de 1155 €.
Les cotisations ont subi une baisse de 3.30% due à la diminution du nombre des adhérents.

La moitié de ces cotisations a été comptabilisée en dotation « Provisions Projet Groupes ».

De même une reprise de provision a été effectuée.

Comptabilité des Groupes.

Le résultat de l’exercice 2018 est positif pour les groupes. Il s’élève à 172 571 contre 77 165 en 2017 A noter en 2018 le montant de la reprise loyer comptabilisé en produits pour 161 971. Cette manne ne sera plus à l’ordre du jour en 2019.

Les produits s’élèvent à 2 882 760 contre 2782 128 en 2017 soit une augmentation de 3.30 % et les charges s’élèvent à 2 710189 contre 2 704 964 en 2017 soit environ 0.20 %. Les groupes ont donc maîtrisé leurs charges, qui restent globalement stables.

TRESORERIE : Un petit point sur la trésorerie :

	Siège Au 31/12/2018 :
	Groupes

	Chèques à encaisser : 4 179€
CCP : 115 966€
Livret A : 17 490€
Livret Association : 541 037€
Caisse Siège : 13.00€
Soit une trésorerie en légère augmentation par rapport à 2017.
	Chèques Vacances : 5070.00€

CCP : 1 231 538€
CCP Voyages 377 145€
Livret Association : 1 681 326€
Caisse : 7 234€
Soit une trésorerie stable par rapport à 2017


Des rectifications ont été effectuées par le soutien aux groupes ou par les groupes eux-mêmes ; concernant principalement la prise en comptabilité de la subvention, l’ajustement des comptes de voyages et des immobilisations. Quelques corrections restent à effectuer suite à l’intégration de la comptabilité des groupes dans QUADRATUS.
Toutes ces rectifications ont été effectuées après accord téléphonique avec les trésoriers et l’envoi d’un courriel.

La clôture technique sera effectuée par le siège après les recommandations et validation de la comptabilité par Monsieur GRUEAU et l’approbation des comptes par l’AG.
Malheureusement, certaines procédures ne sont pas toujours lues et appliquées d’où des rappels aux groupes, en particulier pour l’inventaire des comptes bancaires.
Je tiens à signaler que cet inventaire est nécessaire pour éviter toute contestation lors du paiement de la subvention.

Les modifications, les clôtures des comptes doivent transiter obligatoirement par le siège.

Résolutions proposées et qui seront approuvées lors de l’AG

Affectation de l’excédent du Siège, du déficit ou de l’excédent des groupes sur le report à nouveau, seule possibilité pour les associations et la dotation au projet Groupes de la moitié des cotisations versées au Siège, soit 259249 /2 = 129 624.50. 
Monsieur Grueau Commissaire aux Comptes intervient:

L’année 2018 ne s’est pas trop mal passée, le délai des transferts de documents était un peu juste.

Les imprimés servis ne sont pas standardisés, d’où parfois des difficultés d’intégration.

Autre remarque: On note parfois des reliquats voyages trop importants sur les comptes alors qu’il n’y a pas eu de voyages.

La gratuité des voyages doit être répartie avant le départ du dit voyage.
IV – Présentation de l’Ordre du Jour de l’AG des 5 et 6 juin à Cap d’Agde (Félix Vézier)

Pas de remarques ; celui-ci est approuvé

VI – Rapport d’activités (marie Claude Vattement)

Pas de remarques particulières ; celui-ci est approuvé.

VII – AMV (Jean René Thibaud)
Pour Jean René Thibaud le recrutement AMV est crucial. ANR et AMV doivent s’épauler pour avancer, les adhérents AMV sont avant tout des adhérents de l’ANR.
Le moindre recrutement d’adhérents AMV amène la CNP à s’interroger sur l’évolution du contrat 1730F ; et pour éviter d’avoir à prendre des décisions difficiles, l’AMV met en place à partir du 1er mai, en collaboration avec l’ANR, un plan de développement dont les représentants du siège et les correspondants AMV (désormais « ambassadeurs ») se font l’écho dans les AD.
Se pose toujours la question des adhérents qui veulent quitter l’ANR mais qui restent à l’AMV. Félix Vézier va envoyer une note à ce sujet.

Jean René Thibaud insiste pour que ce plan de développement soit mis en place et que le nombre d’adhérents AMV augmente. Chaque correspondant a reçu sa feuille de route pour les 3 années à venir.

Il propose une ou 2 réunions régionales pour suivre et faire progresser ce plan de développement.
Des administrateurs s’interrogent sur l’utilité de réunions en région, alors que tous les Président(e)s seront présents lors de l’AG à Cap d’Agde.

Le document présentant l’ambition de l’AMV et le challenge lié au plan de développement est joint au présent compte rendu. 
VIII – Présentation de la liste des candidats administrateurs et contrôleurs aux comptes : 
Félix Vézier présente la liste des administrateurs qui se représentent à l’AG des 4 et 5 juin et des 2 collègues qui se présentent pour le poste de Contrôleurs aux comptes.

Lors de la présentation, lors de l’AG, de la liste des administrateurs à élire, les noms de ceux qui sont à renouveler seront séparés de ceux des nouveaux candidats. Cependant les noms des candidats figureront sans distinction sur les bulletins de vote, par ordre alphabétique, à partir d’une lettre tirée au sort.
Félix annonce qu’il sera candidat au poste de Président
IX – Le projet associatif (Philippe Thibaud)
Philippe nous présente le projet associatif élaboré avec Daniel Bertrand et la collaboration de Monique GASNIER, Jocelyne PERSONNE, Jean-Claude MALEGRE, Joseph BARRAGAN, Louis BIACHE, Pierre PLUCHON, Philippe BLANC, Alain JENTILE, Antoine PEREZ, Jean-Pierre GUILLOTEAU. Il remercie tous ceux qui ont participé à cette élaboration.
Le document comporte un édito, décline notre identité, nos valeurs, nos buts, nos membres, l’organisation, les principaux publics, les partenaires historiques…Il rappelle nos grands domaines d’activités : se retrouver, se défendre, s’entraider, s’informer, se prémunir.

Notre projet associatif nous propose de « Retrouver de la voix » :  conquérir, servir, fidéliser. Et pour y parvenir :
10 orientations : 1 Motiver les responsables



  2 Retrouver du lien avec les adhérents


  3 Donner envie de nous rejoindre



  4 Développer de nouvelles activités



  5 S’ouvrir davantage au monde qui nous entoure



  6 Se prendre en main en matière de défense


  7 Devenir un acteur social au plus près des jeunes



  8 Se faire connaitre



  9 Être reconnu d’intérêt général



10 Récompenser le bénévolat

Le document présenté est un document de travail : il y aura des fiches de suivi pour chaque orientation et donc des responsables de ce suivi.
Ce projet, après quelques demandes de corrections, est approuvé. Il sera présenté à l’AG, des copies de ce projet associatif seront distribuées aux délégués.

Un vote clôt ce débat : contre : 0
abstention : 1 

pour :
40

X – Commission Système d’information (Jean Paul Ravenstein) :

Jean Paul, après avoir remercié les participants de la commission 5, intervient principalement sur l’utilisation du module « activités »
MONANR + CIEL constituent un système unique et indissociable de comptabilité de l’ANR à tous les niveaux (national et départementale) : Gestion des cotisations, dons et activités. La saisie des activités n’est pas une option mais une obligation.
Cela permet de faire un bilan quantitatif et qualitatif ; ce module doit être connu des présidents, des trésoriers et des responsables d’activités. Certains groupes l’utilisent correctement, d’autres moyennement et d’autres encore pas du tout.

Une information va être faite vers les groupes. En cas de problèmes il y a toujours la ligne d’assistance. 

Vous avez un problème avec MONAR ou CIEL envoyez un mail à contact-monanr@anrsiege.fr 

XI – Commission 3 (François Reisser) :
François remercie les membres de la commission nous rappelle les différentes rencontres avec le Pôle des retraités et avec la CFR.
Avec Daniel Hernandez, il nous présente la motion qui sera soumise à l’AG. Après discussion et corrections diverses et variées, ce projet est adopté.
XII – Questions diverses :
Michèle Le Goff remercie les participants à sa commission, fer de lance de l’ANR.

Elle nous rappelle quelques points débattus ou à débattre :
· Le passeport du bénévole

· La charte du bénévole à l’ANR

· Grand Age et Autonomie

· Ma santé 2022.
La MG a demandé à ses représentants dans nos AD de mettre en garde les adhérents mutualistes contre les risques que leur ferait courir l’abandon de la MG au profit du contrat qui pourrait être proposé lorsqu’aura été clos l’appel d’offre Complémentaire Santé élaboré par la CFR. Félix Vézier rappelle qu’une information complète et honnête sera faite le moment venu auprès nos adhérents, que l’objectif de l’ANR n’est pas de les inciter à quitter la MG mais prioritairement de permettre à ceux de nos adhérents qui ont abandonné la MG ou une autre complémentaire santé pour des raisons économiques de retrouver une couverture plus à leur portée.

Au cours de nos travaux sur la fiscalité, nous avons découvert que d’après le code des Impôts la cotisation « RAFP » est déductible des impôts. C’est une information à communiquer à nos collègues fonctionnaires actifs.
Jean Cordoba remercie les membres de la Commission 1. Certains se sont étonnés qu’il n‘y ait pas eu de réunion au premier trimestre. Il faut rappeler que la réunion d’une commission ne se justifie que si celle-ci a un ou plusieurs dossiers à présenter au BN puis au CA.
Défiscalisation des cotisations ANR :
L’ANR peut désormais se revendiquer association d’intérêt général et donc autoriser ses adhérents à défiscaliser les 13€ de leur cotisation. L’ANR ne délivrerait pas systématiquement de reçu fiscal (l’administration des impôts ne réclame plus les justificatifs) mais le ferait sur demande d’un adhérent qui subirait un contrôle fiscal. Par sécurité, l’ANR va déposer un dossier de rescrit fiscal auprès du fisc.

Cette proposition est adoptée à l’unanimité.
Quelques questions diverses : Jean Claude Jamain pose la question des « valides » et de la date à laquelle nous radions un adhérent n’ayant pas payé : il a été débattu de ce point maintes fois lors de CA ; une ligne a été arrêtée, nous n’envisageons pas d’en changer pour le moment. Toutefois un réexamen de cette règle pourra intervenir ultérieurement.
Jean Pierre Godier s’adresse à Jean René Thibaud afin que celui-ci s’explique sur les différents termes employés par l’AMV : Responsables, Ambassadeurs, Correspondants etc. … Il n’y a pas eu véritablement de réponse.
Bureau National : 14 mai 2019
Prochains CA :19 et 20 novembre 2019.
AG 2019 4 et 5 juin Cap d’Agde 
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