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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A TOUS LES PRÉSIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLÉANTS 
Objet : Adhérent Amicale-Vie non à jour de sa cotisation ANR. 
Réf :  
- Contrat-groupe 1730 F CNP SA (de capital-décès) signé entre Amicale-Vie et CNP       Assurances

· Code de la mutualité française 

· Statuts et Règlement intérieur ANR

· Statuts et Règlement mutualiste AMV
C’est heureusement peu fréquent, mais il arrive qu’un adhérent à l’ANR, par ailleurs membre participant de l’Amicale-Vie, ne règle plus sa cotisation à notre association. Nos statuts nous permettent alors de procéder à la radiation de l’ANR de cet adhérent. Les lois en vigueur ne nous autorisent pas en revanche à retirer alors à ce collègue sa qualité de membre participant de l’Amicale-Vie.

La présente note a pour objet de préciser les règles applicables à ces cas litigieux.

1 – Rappels :

· Tout assuré au contrat groupe CNP (1730F), souscrit par AMV auprès de la Caisse Nationale de Prévoyance (CNP Assurances SA), est informé lors de son adhésion, qu’il doit être à jour de sa cotisation ANR pour bénéficier de ce service + de l’ANR.

Cette information figure dans les statuts AMV, dans le règlement mutualiste et dans la notice CNP transmis à l’adhérent, au moment de son adhésion. Elle ne figure pas sur le contrat CNP 1730F.

· Les applications informatiques de gestion de l’Amicale-Vie et de l’ANR (MONANR) permettent chacune d’assurer le suivi du paiement des cotisations AMV et ANR.

MONANR comporte une information précisant que tel adhérent ANR est aussi membre participant AMV. Cette information fondamentale est, dès à présent, à fiabiliser par les groupes par confrontation des contrats AMV déclarés dans MONANR et de la liste des contrats AMV, connue du correspondant Amicale-Vie.
2 – Traitement des cas d’impayés :

Avant de radier de l’ANR un adhérent pour non-paiement, et s’il apparaît que cet adhérent est par ailleurs membre participant de l’Amicale-Vie, le groupe départemental va tout d’abord procéder aux relances habituelles, en rappelant à son interlocuteur qu’il doit être à jour de sa cotisation ANR pour bénéficier de l’accès au contrat AMV, comme il en a été informé lors de la souscription au contrat 1730F de la CNP (voir modèle de lettre joint).
· Si l’adhérent régularise sa situation, aucune autre démarche n’est à engager, sauf l’enregistrement du paiement.

· Si l’adhérent ne répond pas, il appartient au groupe de vérifier sa situation personnelle : âge, état de santé, maison de retraite, tutelle, etc. Si cela lui apparaît justifié le groupe départemental peut décider de la prise en charge de la cotisation ANR non réglée, sous forme de « cotisation de solidarité ». Dès lors l’adhérent ANR est considéré comme étant « en règle ».

· Si l’adhérent n’a pas répondu et que le groupe n’a pas estimé justifié de le faire bénéficier d’une cotisation de solidarité ou si l’adhérent a manifesté clairement sa volonté de quitter l’ANR, Il appartient alors au président de chaque groupe départemental d’informer rapidement son correspondant AMV de ce cas constaté d’impayés ANR. Ce correspondant prend aussitôt la relève et informe le siège de l’Amicale-Vie de ce litige. L’AMV doit alors, par les moyens qui lui sont propres, effectuer une dernière tentative pour inciter l’adhérent à demeurer à l’ANR. Quel que soit le résultat de cette démarche, l’Amicale-Vie doit le communiquer au groupe concerné qui devra en cas d’échec radier sans tarder l’adhérent concerné. Il est souhaitable qu’entre la signalisation de l’impayé par le groupe à l’Amicale-Vie et l’information par celle-ci du résultat de son intervention auprès de l’adhérent, il ne s’écoule pas plus d’un mois.
Vous voudrez bien me signaler sous le présent timbre toute difficulté d’application.

Merci pour votre engagement.

Le Président National de l’ANR
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

