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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du mardi 14 mai 2019
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement Chantal Verdier, Jean Cordoba, Michel Dumas, François Reisser, Philippe Thibaud, Félix Vezier.
Invité : Daniel Bertrand
Excusés : Francis Courric, Jean-Paul Ravenstein, Jean-René Thibaud,
1 – Procès-verbal de la réunion du BN du 5 Février 2019 (Félix Vezier)

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Présentation des résultats du 1er trimestre 2019 (Jean Cordoba) : 

Jean Cordoba nous présente le Tableau de Bord du 1er trimestre 2019. Nous constatons de nouveau une baisse des effectifs : -534 adhérents pour ce 1er trimestre.
A noter qu’au 31/3/2019, 73,17% des adhérents sont à jour de leur cotisation.
3 – Clôture des comptes (Armelle Roy):
La clôture technique des comptes sera effectuée par Chantal Verdier et Jean Paul Callejon du 18 au 20 juin. Durant ces 3 jours, les groupes ne pourront pas accéder à CIEL. Un message d’information sera diffusé dans MONANR.
Une note de procédure sera envoyée par la Trésorière Nationale.

En ce qui concerne le début d’année 2019, 6 groupes n’ont fait remonter aucun bordereau de versement au siège. Si ceux-ci ont des difficultés, qu’ils n’hésitent pas à appeler le siège.

Il est à noter un turnover important des trésorier(e)s. Des formations seront prévues, mais il est indispensable qu’en attendant cette formation les trésoriers sortants puissent aider les nouveaux promus. Il est demandé aussi aux délégués régionaux de s’impliquer dans cette aide en signalant des besoins de formation qui n’auraient pas été détectés par le siège, voire en veillant à la bonne transmission du savoir.
Armelle Roy indique que le bordereau de versement va être refait. Il est impératif que les groupes utilisent alors les nouveaux imprimés
Pour résumer, 80 groupes ont envoyé leur bordereau n° 3 dans les délais impartis. Les autres doivent le transmettre le plus rapidement possible.
Sur le budget prévisionnel :

· La Communication : 
prévu 15000€,
 dépensé 3488,63€
· Les déplacements : dépensé 21049€, soit à peu près le même niveau qu’en 2018
· Coût encore provisoire du CA : 8800€
· Formation : prévu 14435€, dépensé 3427,20€
Des demandes de formations ont été formulées : MONANR pour les secrétaires, les Président (la 1ère formation, nouvelle formule, a lieu du 20 au 23 mai pour 12 nouveaux présidents).
ANCV : un groupe vient de réclamer, il y a quelques jours, l’aide au transport pour les 6 adhérents éligibles qui ont participé au séjour seniors en vacances organisé en 2018. Marie Claude et Armelle vont s’occuper de ce dossier pour tenter de répondre à cette demande. Mais, en tout état de cause, pour 2019, il n‘ y aura plus de rattrapage ; en effet l’ANR a dû dépenser 1146€ de son propre budget pour ne pas léser les adhérents.
Tous les dossiers ANCV devront être remontés au siège pour le 15 décembre 2019.
Attention aux erreurs de communication parfois constatées sur seniors en vacances : Il est rappelé que ces séjours s’adressent à TOUS nos adhérents, qu’ils paient ou non l’impôt, quels que soient leurs moyens ; si ceux-ci sont élevés, ils ne bénéficieront simplement pas de l’aide ANCV. Et de plus il s’agit de séjours d’excellente qualité.
4 – Préparation de l’Assemblée Générale (Félix Vézier) :

Une grande partie de ce BN était consacrée à la préparation de l’AG. Francis Courric sera notre Monsieur Loyal et les intervenants doivent lui faire parvenir leurs diapositives le plus rapidement possible, afin que Francis puisse réaliser en toute quiétude la présentation. De même les collègues concernés devront envoyer leurs textes pour la préparation du compte rendu de l’AG.

Michel Dumas et Jocelyne Sénéchal se chargeront de la prise de note.

Les photos : Daniel Bertrand sera le photographe après s’être assuré que les délégués acceptent d’être pris en photos (respect du droit à l‘image).

Les « goodies » (objets publicitaires) seront distribués aux groupes par le groupe organisateur lors des pauses du mardi contre signature. Pour les Administrateurs, la distribution se fera lors du CA du mardi 5 juin contre signature également.
Pour le dépouillement des votes, Marie Claude Vattement sera le scrutateur général et nous demanderons à 3 autres personnes d’être scrutateurs (1 par bureau de vote) : Jocelyne Personne représentera le BN, Jean Claude Bertrand le CA et Lucette Larthe les groupes.
5 – Projet associatif (Daniel Bertrand):

L’objectif de ce projet est de donner un nouveau souffle à notre association pour lui faire « retrouver de la voix ».

Le projet se décline en dix orientations avec 44 actions rattachées. Une diffusion sera faite lors de l’Assemblée Générale du Cap d’Agde. Chaque groupe se verra doté d’une dizaine d’exemplaires de ce projet, d’une clé USB comportant le projet associatif et le livret d’accueil de l’adhérent, qu’ils pourront personnaliser et dupliquer.
Le site internet national de l’ANR va être refait, il devrait être opérationnel pour la rentrée. Une réflexion sera menée sur l’organisation de la mise à jour de ce site.
6 – Réunions Régionales (Philippe Thibaud) :
Philippe apporte quelques commentaires à partir des comptes rendus de ces réunions. Ces comptes rendus sont souvent très instructifs et donnent une image assez précise du travail réalisé dans certaines régions.
A noter qu’une collaboration plus étroite devra s’établir entre Philippe Thibaud et les collègues du siège apportant des réponses aux questions posées dans les comptes rendus.

Nous constatons aussi que les questions posées par les présidents portent sur différents sujets, qui, souvent, ont été débattus en BN, en CA et même en AG. Réponse a été apportée via des ANR INFO. Le paradoxe pour le siège est qu’il y a d’une part une forte demande de règles et d’instructions et, en même temps, il est reproché à celui-ci de faire trop 
d’ANR INFOS, trop détaillées, voire trop longues. 

2 régions n’ont pas actuellement de délégués régionaux. 
7 – Affaires diverses :

Félix Vézier remercie les membres du Bureau National pour leur engagement et le travail effectué auprès de lui pendant les 4 ans écoulés. Il leur dit également sa reconnaissance ainsi qu’aux collègues administrateurs pour leur participation aux AD qui se terminent.
Rappel : prochains BN les 25 juin et 17 septembre 2019
CA : les 19 et 20 novembre 2019

AG : 4 et 5 juin 2019 à Cap d’Agde
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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