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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 25 juin 2019
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement Chantal Verdier, Jean Cordoba, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.
Excusés : Daniel Bertrand, Francis Courric, Michel Dumas, Jean-Paul Ravenstein. 
1 – Procès-verbal de la réunion du BN du mardi 14 mai (Félix Vezier)

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Bilan AG 2019 : 
Dans l’ensemble l’organisation matérielle de cette AG a été très satisfaisante, tant sur le plan logement que restauration avec un personnel gentil et attentionné ; juste à déplorer : la salle plénière où il faisait une chaleur accablante avec une sonorisation un peu défaillante.

Sur le plan des travaux, tout s’est bien passé hormis la présentation du « projet associatif » qui a naturellement fait l’objet d’un débat, souhaité et souhaitable, avec cependant une intervention entachée de quelques termes inappropriés.

Marie Claude Vattement distribue aux membres du BN l’évaluation de cette AG.
Appréciation globale : sur 164 fiches servies par les délégués et 163 avis exprimés, 82 « Très bien », 78 « Bien » ; en pourcentage : 98% de satisfaits - 6 délégués ont noté « assez bien ».
Quelques annotations : 

*
dommage que ce soit la dernière AG sous cette forme (décision votée en CA)
*
Projet associatif mal préparé

*
Dans les interventions des invités, manque MG et CFR.

Lors de cette AG, il a été dit que le siège faisait payer très cher la participation des conjoints (330€) afin que sa facture globale soit moindre. Ce n’est évidemment pas le cas : Cette participation est de 330€ depuis 2014 ; nous sommes en résidence Séminaire hôtelier ce qui veut dire que les lits sont faits à l’arrivée, la recouche se fait durant le séjour, le linge de toilette est changé, pour les repas le vin à table est à volonté, comme l’eau en bouteille, le café, et sont compris en outre dans le prix le supplément du repas de clôture, les sorties conjoints etc. Cette année, grâce à une négociation serrée afin de faire diminuer le prix du séjour pour les anticipations et les prolongations, nous avons obtenu un tarif à 55€/jour/personne pour la ½ pension et 65€ pour la pension complète + 15€ de frais de dossier alors qu’en premier lieu on nous proposait 112€/jour/personne +27€ de frais de dossier.
3 – Composition des Commissions (Félix Vézier)

Dans la plupart des cas, le souhait des administrateurs a été respecté (organigramme joint à ce CR). Il est rappelé que la présence (physique ou téléphonique) et la participation aux travaux de ces commissions est indispensable, sauf cas de force majeure.
Félix Vézier donne un aperçu des « objectifs » des commissions, une feuille de route sera diffusée prochainement.

Commission 1 : réorganisation du Siège, étude d’ajustements du RI voire des statuts avant vote en CA et/ou en AG, le RGPD, la qualification d’Intérêt général.

Commission 2 : le Bénévolat (son statut et sa reconnaissance), la loi « Grand âge et autonomie », AGE (représentation des retraités au niveau européen), l’offre de soins.

Commission 3 : Les retraites, la motion votée à l’AG, et, en fonction de l’actualité, la défense des intérêts des retraités.

A noter que l’ANR rencontrera le 3 juillet le sénateur de l’Aisne M. DAUDIGNY Vice-Président de la commission des affaires sociales au Sénat ; à l’ordre du jour : La suppression du 1% sur les retraites complémentaires, la déductibilité des complémentaires santé pour tous les retraités.
Commission 4 : Le projet associatif en collaboration avec la Commission 6. Ce projet, qui sera adressé à la DNAS, doit être considéré comme notre plan stratégique sur 4 ans, pour que l’ANR évolue. Mais il faut lui donner vie et pour cela travailler notamment avec nos délégués régionaux.
Lors de l’AG Jocelyne Sénéchal a souhaité une rencontre de tous les délégués régionaux. Celle-ci aura lieu dès la rentrée. Sa réalisation est à l’étude. On y parlera « projet associatif » mais d’autres thèmes seront également abordés.
Commission 5 : Outre l’adaptation permanente de MONANR et la poursuite du soutien aux groupes, d’autres sujets devront sans doute être abordés comme les conséquences de l’arrêt prochain de Windows 7.
Commission 6 : Sa première mission sera la mise en place du nouveau site national ; le prestataire a été choisi et les travaux vont démarrer ; il sera exploitable pour la rentrée. La mise à jour se fera au siège, Ouarda Hazmani en sera chargée, après une formation adaptée.
Autres travaux à prévoir : audit après 4 ans de fonctionnement des sites web des groupes, les objets et matériels publicitaires, ceux destinés à la reconnaissance des bénévoles, la mise en œuvre de la publicité sur les supports des groupes.
Nous devrons aussi réfléchir à l’implication des membres du BN dans le sommaire et les articles à paraître dans la Voix de l’ANR.

Enfin notre faible notoriété doit faire l’objet d’analyses pour y porter remède efficacement.

 

 

Comité de Rédaction du magazine : Félix signale que les membres du Comité de rédaction se doivent non seulement de faire parvenir des articles – d’autres collègues peuvent également le faire - mais aussi de participer à la lecture et surtout à la relecture. Certaines corrections sont trop superficielles. Francis doit pouvoir compter sur chacun de ceux qui confirment leur participation au Comité de rédaction. Il est demandé aussi à chaque responsable de commission de s’assurer qu’un nombre suffisant d’articles couvre leurs domaines respectifs.
Par ailleurs, chaque année, la remontée vers Francis des éléments constitutifs du numéro spécial AG s’avère particulièrement laborieuse. Il est instamment demandé pour les prochaines AG que les supports d’intervention soient adressés à Francis au plus tard 48h après la fin de l’AG, que la synthèse des notes prises en cours d’AG soit rédigée rapidement et soumises au Président National ou au collègue qui aurait été désigné à cet effet. Cette année les divers retards auront conduit à une parution plus tardive d’une semaine au moins.
4 – Sujets divers :
Quelques informations intéressant les membres du BN : 
Félix indique qu’il nous faudra travailler et préparer plus tôt les CA afin que les administrateurs reçoivent les dossiers suffisamment à l’avance, pour en débattre avec leurs groupes.
Deux Régions n’ont pas de délégués régionaux : il faut absolument couvrir les régions d’Aquitaine et du Nord Pas-de-Calais.

François Reisser demande que soit utilisé le nom complet de sa Région : il s’agit de la Région « Centre-Val de Loire ».
Un mot sur les Assemblées Départementales : Philippe Thibaud signale qu’il manque quelques CR. En outre, il nous faudra revoir la fiche des CR des AD. Chaque CR est un outil qui doit permettre au BN de se faire une idée précise de la situation réelle du groupe (points forts, difficultés) et de son potentiel de progrès. 
Certains membres du BN s’interrogent sur l’utilité de la présence d’un membre du BN aux AD. La plupart des groupes semble souhaiter cette présence. Et c’est pour le BN, l’occasion d’obtenir des réponses à la problématique exposée ci-dessus. 
5 – Clôture des comptes (Armelle Roy):
La clôture des comptes a été effectuée par Chantal Verdier et Jean Paul Callejon du 18 au 20 juin : tout s’est bien passé.

La 1ère partie de la subvention sera versée en juillet. Il est à noter que cette répartition résulte d’un calcul forfaitaire qui ne tient pas compte des cotisants au 31 décembre 2018, ni des frais bancaires (moitié de la subvention 2018, plus moitié le cas échéant de la compensation loyer).
Deux sessions de formation MONANR/CIEL seront mises en place à la rentrée ; l’ANRINFO a été diffusée.
A ce jour 120 délégués ont demandé le remboursement de leurs frais de transport pour l’AG pour un montant de 34500€. Armelle a dû rectifier 36 demandes (erreur kilométrique, mauvais calcul etc.)
Rappel : prochains BN les 17 septembre et 10 octobre.
CA : les 19 et 20 novembre 2019
	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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