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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

Objet : Réunion du Pôle des retraités du 27 juin 2019 au siège de l’UNSOR

Participants : 
Marc VEYRAT (FGR-FP)

Félix VEZIER (ANR)

Claude MARCHAL (UNPRG)

Georges-Noël NICOLAS (FNOM)

Gérard TANGUY (UNSOR)

Patrick TARTELET (UNSOR)

Excusé : Philippe MOUE (UNRP)

La réunion s'est déroulée au siège de l'UNSOR, 36 rue de Wattignies Paris 12°.

Gérard TANGUY, président de l'UNSOR a présenté les nouveaux locaux avant de remercier les représentants des associations pour leur accueil respectif lors des assemblées générales. L'accueil y est toujours très chaleureux autant de la part des dirigeants que des adhérents.

1 - Communiqué du 26 avril 2019 du Président de la République :
Il a été diffusé et mis sur les sites des associations.

2 - Action du Groupe des 9 : 
En ce qui concerne la dépendance, quid des mutuelles au regard de la revendication du 100% Sécu ; quel rôle de la mutualité française et de son président qui en revendique un financement privé. S’agissant du financement public, il est estimé à près de 10 milliards d’euros. Il faudra voir de près le prochain PLFSS et les mesures annoncées notamment pour les EHPAD. 
3 - Retraites :

Il semblerait que les annonces prévues courant juillet soient reportées. En principe, on ne touchera pas à l’âge légal (62 ans) mais un âge d’équilibre serait fixé à 64 ans, par rapport auquel une décote et une surcote seraient instituées. Incertitude aussi sur le versement de la pension complète à l’âge légal. 

Au sein du régime universel, il pourrait y avoir des particularités avec des aménagements ; la fonction militaire serait ménagée. 

Le système de gouvernance serait paritaire et serait organisé autour d’un conseil d’administration et d’une assemblée générale qui aurait vocation à représenter la diversité des autres assurés et employeurs.
4 - Réforme de la fonction publique :
La fonction publique est dynamitée et son statut remis en cause de même que les règles de gestion des personnels. Disparition et rôle réduit des CAP et des instances de dialogue social. Mutations forcées et non choisies, appels à des contractuels (A la DGFIP les affectations se feront au département et non à la résidence). Pour combler la disparition des services publics de proximité, une « géographie revisitée » de ces services, qui n’est qu’un leurre, se met en place. 

Le télétravail serait de plus en plus envisagé. 
L’Assemblée Nationale a adopté le texte le 28 mai en première lecture et le Sénat le 27 juin avec des amendements. Nouvelle navette entre ce dernier et l’Assemblée nationale.

5 - La dépendance et le rapport Libault :
175 propositions figurent dans le rapport Libault parmi lesquelles on peut citer la rénovation des EHPAD, la formation, la réduction du reste à charge pour les petites retraites. Le nombre de personnes de 85 ans va tripler d’ici 2050. 

Il y a un besoin de 9 milliards d’€ par an pour le financement de ce plan.

6 - Fiscalité :
La dette s’aggrave de plus en plus. Elle est d’environ 98% du PIB. Le mouvement des gilets jaunes a coûté 10 milliards d’€ en décembre 2018, plus 7 milliards d’€ en avril 2019, ce qui portera le déficit sur l’année à plus de 3% (~3,4%).

En ce qui concerne l’impôt sur le revenu, une nouvelle tranche d’imposition (de 14% à 11%) voit le jour. Sur 17 millions de contribuables imposables, 12 millions bénéficieront d’une réduction d’impôt.

La réforme des impôts locaux est repoussée, la suppression totale de la taxe d’habitation pour la résidence principale n’interviendra qu’en 2023. 

Le gouvernement va raboter et supprimer de plus en plus des niches fiscales pour le financement de l’allègement de l’impôt sur le revenu ; une incertitude pèse sur le « crédit d’impôt recherche » (6 milliards d’euros) qui bénéficie essentiellement aux plus grosses entreprises.
7 - Questions diverses :
Au titre du pôle des retraités, il a été envisagé de réaliser pour la rentrée des fiches par thèmes, avec élaboration d’une position commune. La liste ci-dessous a été évoquée :

La dépendance

Les retraites

Les finances (impôts, niches fiscales) 

· Prochaine réunion :
Prochaine réunion, le 24 septembre au siège de la FGR-FP, 20 rue Vignon Paris 9ème (Métro Madeleine).
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS
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