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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 17 Septembre 2019
Présents : Daniel Bertrand, Francis Courric, Michel Dumas, Jocelyne Personne, Jean-Paul Ravenstein, Chantal Verdier, Jean Cordoba, François Reisser, Philippe Thibaud, Félix Vézier.
Excusés : Michèle Le Goff, Armelle Roy, Marie Claude Vattement, Jean-René Thibaud. 
	Ce qu’il faut retenir :

· Toujours le même défi à relever en matière d’effectifs et de bénévolat : pas question de subir ! Nous gagnerons sur le terrain grâce à l’engagement de tous, présidents et bénévoles des comités.

· Situation financière saine mais attention : les versements des groupes doivent être réalisés dans les temps.
· 3 et 4 octobre : une importante réunion des Délégués Régionaux pour affirmer leur rôle de relais de la stratégie et d’ambassadeurs dans la mise en œuvre du projet associatif.

· Challenge Amicale-Vie : encore un coup de rein à donner pour ceux qui n’ont pas encore réalisé leur objectif. Profitez des constats de « 60 millions de consommateurs » : vous placez un produit vertueux !

· Arrêt de Windows 7 au 14/01/2020

· Sécurisation des transactions en ligne : Une double certification sera mise en place d’ici 2021 (Application d’une directive européenne)

· Prélèvements : bons résultats mais l’effort doit être poursuivi, en particulier pour préparer dès à présent le prélèvement des cotisations 2020.
· Maintenir, voire renforcer, l’effort de recouvrement des cotisations.

· Les consignes de radiation ne sont pas respectées de manière homogène par les groupes : se reporter aux textes, si nécessaire.

· Il est instamment demandé aux groupes de ne pas répondre aux sollicitations des préfets. En pareil cas, il faut se rapprocher du Siège.

· Les coordonnées des fournisseurs d’objets publicitaires sont sur le site des groupes, onglet communication.




Avant d’ouvrir la séance, Félix Vézier demande une minute de recueillement à la mémoire d’Isabelle Bourdin, secrétaire comptable, qui nous a quittés dans le courant de l’été. Un texte sera diffusé dans le prochain numéro de la revue « La voix de l’ANR ».

1 – Procès-verbal de la réunion du BN du mardi 25 Juin (Félix Vézier)

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Point sur les effectifs (Jean Cordoba)
La tendance à la baisse se poursuit : - 1660 adhérents au cours du premier semestre 2019 soit – 2,9%.
15 groupes voient leurs effectifs stagner ou croitre, 11 groupes ont +10% de baisse et 32 groupes une baisse comprise entre 5 et 10%.

Le taux d’adhérents à jour de cotisation est de 86,95% à la mi-année. 

Les retraités associés et ceux d’Orange sont les moins fidèles.

Intervention du Président :

« Face à une telle situation, nous ne saurions nous contenter de subir. Dans un contexte où certes toutes les grandes associations sont confrontées à de profonds changements sociétaux (consumérisme, individualisme…), nous devons nous adapter, innover peut-être. Mais le Bureau National seul n’y parviendra pas. Il peut réfléchir, donner un cap, bâtir des plans d’action – c’est l’intérêt d’un projet associatif - mais la réussite ne viendra que du terrain, de l’engagement de nos présidents et présidentes dans cette bataille qui ne se gagnera pas sans un certain « professionnalisme ». Les formations qui sont mises en place n’ont d’autres objectifs que de répondre à ces défis. Encore faut-il disposer de suffisamment de femmes et d’hommes pour agir. Force est de constater une réelle difficulté de trouver des responsables dans certains groupes. Il y a donc un vrai problème de renouvellement et de consolidation au sein des comités. La réponse appartient aux présidents mais le siège est à leur écoute pour les épauler ».
Lors de la rencontre en Juillet à la DNAS avec les DRH d’Ile de France, la difficulté pour l’ANR de détecter désormais les collègues partant à la retraite a été évoquée. Une nouvelle rencontre, programmée en octobre, permettra peut-être d’apporter des solutions.
3 – Point sur la situation financière (Chantal Verdier)

La gestion budgétaire est parfaitement saine. La trésorerie du Siège n’inspire aucune inquiétude. La charge de formation est un plus importante que prévu mais indispensable ;
Deux sessions de formation des trésoriers sont prévues :
· Du 24 au 26 /09/2019 (8 participants)

· Du 15 au 17/10/2019 (10 participants)

En Juillet 2019, les consignes d’après clôture des comptes ont été données et le versement de la première partie de la subvention effectué.

Une vingtaine de groupes n’ont pas fait remonter leur versement dans les temps. C’est un point qui nécessite une plus grande vigilance des groupes.
13 groupes ont donné une suite favorable à la proposition de placement pour un montant de 123 keuros. Le travail sur ce dossier se poursuit.
Il convient d’ores et déjà de préparer le budget prévisionnel 2020 dans la perspective du prochain CA.
4 – Réunion des Délégués Régionaux des 3 et 4 Octobre (Félix Vezier)
Armelle Roy, Marie Claude Vattement et Jean Cordoba, membres du BN, seront présents.
Cette rencontre, qui intervient dans le contexte difficile évoqué précédemment, sera l’occasion de préciser les missions des Délégués Régionaux puis surtout d’en débattre en commun. Un réel échange doit avoir lieu : le timing de la rencontre a été prévu suffisamment lâche dans ce but.
Les modalités de mise en œuvre du projet associatif seront le sujet traité la deuxième demi-journée. Les Délégués Régionaux seront les ambassadeurs, en binôme, sur chacune des huit orientations pour en assurer le déploiement sur le territoire. Ce dernier aura comme échéance la fin 2022 avec un point sur les avancées réalisées lors de chaque Conseil d’Administration.
5 – Projet associatif (Ph. Thibaud, D. Bertrand, F. Vézier, J. Cordoba):
L’ANR doit évoluer sur la base de ses valeurs pour s’adapter à l’époque où nous vivons.
Le projet associatif constitue l’axe fondamental de cette évolution. Il doit impliquer l’ensemble de nos bénévoles.
6 – Point Amicale-Vie (Félix Vezier)

Une importante réunion à la CNP est prévue le 7 Octobre. Le devenir du contrat 1730F y sera débattu. Et dans ce contexte, les résultats du challenge AMV auront leur poids.
Au vu des chiffres communiqués récemment, Ce challenge semble bien parti pour relever le défi ambitieux proposé. Certains groupes ont cependant encore un effort à faire.
Au vu des critiques formulées récemment par la revue « 60 Millions de consommateurs » à l’égard des contrats assurances obsèques du marché, Il ne faut hésiter à communiquer sur notre produit incontestablement vertueux.
7 – Tour de table des Commissions

A. Agenda
Commission Défense : 15/10 (réunion téléphone) et 13/11 (réunion physique)
Commission 5 : 9/10 (réunion physique).
Les réunions pour les autres commissions sont à fixer.

La question de la diffusion des comptes-rendus des commissions a été évoquée. Ce sont des documents internes aux commissions qui, sous forme d’une fiche synthétique, donneront lieu à une information aux administrateurs avant le CA pour éclairer la décision à prendre.

B. Commission Systèmes d’information :
Il est rappelé l’arrêt de Windows 7 au 14/01/2020. Office 365 peut migrer.
Deux possibilités sont proposées :

· Remplacement du PC, si son âge le rend obsolète
· Migration vers Windows 10 à faire réaliser par un prestataire en l’absence de compétence locale.

Pour mieux sécuriser les transactions en ligne, une double certification sera mise en place d’ici 2021 (Application d’une directive européenne). Des instructions et conseils seront diffusés le moment venu.
63 groupes dans la boucle prélèvement : 14000 cotisations prélevées pour un montant de 356 keuros soit 23% du total.

Une attention est à porter sur le suivi des cotisations dans les groupes importants eu égard au montant non recouvert à ce jour. Un plan d’action en 2020 pour mieux recouvrir les cotisations serait judicieux.
Les consignes de radiation ne sont pas respectées de manière homogène par les groupes.

S’agissant des opérations de parrainage de nouveaux adhérents en test dans certains groupes, une harmonisation apparaît désormais nécessaire. Auparavant un constat de l’existant sera dressé.
En matière de système d’information, une réflexion sur les domaines suivants sera engagée:

· Sécurité (habilitations, mots de passe)

· Analyse et diagnostic

· Nouvelles fonctionnalités

· Corrections et améliorations fonctionnelles

· Qualité des données de la base « monanr »

· Assistance et soutien.
C. Commission Communication :
Le nouveau site national est en construction. Il sera possible d’adhérer en ligne mais, même si la technologie le permet, nous n’offrirons la possibilité de payer en ligne qu’ultérieurement. Car le traitement que cela nécessite ensuite au niveau de notre SI est complexe : à quel groupe et comment affecter une cotisation ? Pourra-t-on payer son adhésion mais aussi son inscription à une activité ?... 
Une newsletter va être lancée mais seulement auprès de ceux qui y auront souscrit sur le nouveau site.

Pour les mises à jour du nouveau site, une formation sera organisée par le prestataire auprès de Ouarda Hazmani, notre secrétaire salariée, en présence de JC Guitteny. Rappel : Continuer à faire remonter les informations pour alimenter le site ainsi que des photos.

Un audit des sites web des groupes sera lancé.

Un travail sur l’insertion de publicité dans les bulletins des groupes sera lancé.
Pour mieux se faire connaitre, les groupes sont invités, s’ils le peuvent, à ne pas négliger les réseaux sociaux.

Revue « La Voix de l’ANR » : 

· De nouveaux encarts publicitaires peuvent être envisagés par le biais d’une réciprocité avec d’autres associations mais une diversification plus large est nécessaire.
· Pas de problème de remontée d’articles

· Un grand merci à M. JP Vache, contributeur et expert en relecture.

8 – Questions diverses 

· Il est instamment demandé aux groupes de ne pas répondre aux sollicitations des préfets. En pareil cas, il faut se rapprocher du Siège.

· Les coordonnées des fournisseurs d’objets publicitaires sont sur le site des groupes, onglet communication.
· Le 18 Juin la CFR a lancé un appel d’offre et consulté 21 opérateurs de complémentaire santé (5 organismes d’assurance, 13 mutuelles et 2 institutions de prévoyance) pour un contrat collectif d’assurance maladie complémentaire à adhésion libre pour les seniors. Seuls 5 dossiers complets, émanant tous de mutuelles, ont été remis en retour. 2 réponses devraient encore parvenir, dont la MG. Les offres vont être réexaminées. Une fois le choix arrêté, l’ANR informera ses adhérents mais en aucun cas ne donnera de consigne.
· Loyers : la compensation loyer n’est valable que pour le siège du groupe ayant donné lieu à un bail en bonne et due forme.
· La Mutuelle Générale versera 6500 euros au titre de la participation transport 2019 pour les séjours « seniors en vacances ».
· 25/09/2019 : rencontre avec la DNAS sur la convention objectifs/moyens. Il nous a été confirmé que la subvention 2019 serait à l’identique de celle de 2018. 

Rappel : prochains BN, les 10 Octobre et 10 Décembre.
CA : les 19 et 20 novembre 2019
	Le Secrétaire Général Adjoint
	Le Président National
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	Michel Dumas
	                   Félix Vézier

	
	


ANR INFO 19-40


23 septembre 2019











3
Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

_1623653858

