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Paris, le 15 octobre 2019







Messieurs les Présidents







ANR, CNRPL, CNR, FNAR, UFRB
Générations Mouvement, UFR-Rg, UFR-Fp

Monsieur le Président,

Le bureau de la CFR a été régulièrement tenu informé de l’avancement du processus d’appel d’offres devant permettre de retenir un assureur qui propose une assurance santé complémentaire adaptée aux besoins des retraités.

Je rappelle que la CFR a adressé le cahier des charges à l’ensemble des opérateurs qui avaient été identifiés par vos Fédérations. Ces opérateurs étaient au nombre de 21. Cinq ont répondu dans le délai fixé. La commission ad hoc qui a examiné les offres a procédé à une analyse multicritères et a retenu la proposition de MUTUALIA qui répond strictement au cahier des charges à des conditions tarifaires intéressantes et uniformes quel que soit l’âge des retraités.

Il appartiendra à la CFR et à ses différentes composantes de signer un protocole d’accord pour la mise en œuvre de ce contrat groupe ouvert, à adhésion individuelle.

MUTUALIA doit nous proposer un texte qui après validation par le bureau devrait pouvoir être signé au début du mois de décembre.

Ce texte prévoira les conditions 

- de promotion de l’accord, 

- de la diffusion de l’offre dans le réseau, 

- du déploiement du contrat.

Chaque Fédération déterminera, en fonction de ses structures propres, le mode de déclinaison approprié.
L’accord sera opérationnel dès le 1er janvier prochain même si les délais de résiliation des contrats actuellement en cours font que la montée en charge ne sera effective, pour l’essentiel, qu’au 1er janvier 2021.

Sur ces bases, une première information adaptée à chacun d’entre vous peut d’ores et déjà être faite au niveau des associations que vous fédérez.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’assurance de mes sentiments les plus cordiaux.
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Le Président

Pierre Erbs
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