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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 10 Octobre 2019
Présents : Daniel Bertrand, Francis Courric, Michel Dumas, Jocelyne Personne, Jean-Paul Ravenstein, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Armelle Roy, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vézier.
Excusés : Michèle Le Goff, Marie Claude Vattement. 
	Ce qu’il faut retenir :

· Toujours le même défi à relever en matière d’effectifs et de bénévolat : pas question de subir ! Nous gagnerons sur le terrain grâce à l’engagement de tous, présidents et bénévoles des comités.

· Situation financière saine.
· 3 et 4 octobre : la réunion des Délégués Régionaux s’est déroulée dans une ambiance constructive. La mise en œuvre du projet associatif a donné lieu à une proposition des délégués sur l’appropriation des orientations.
· Arrêt de Windows 7 au 14/01/2020.
· Maintenir, voire renforcer, l’effort de recouvrement des cotisations.

· Les consignes de radiation ne sont pas respectées de manière homogène par les groupes : se reporter aux textes, si nécessaire.

· La Poste va baisser le montant de la subvention qu’elle accorde.
· Amicale-Vie : La réussite du challenge est un enjeu crucial si l’on veut éviter une augmentation des cotisations AMV et accroitre la fidélisation des adhérents ANR. Cela passe inévitablement par du recrutement à l’ANR. 



1 – Procès-verbal de la réunion du BN du mardi 14 Septembre (Félix Vézier)

Ce compte rendu est adopté.

2 – Point sur les effectifs (Jean Cordoba)
La tendance à la baisse se poursuit : - 2521 adhérents, soit – 3,17 % depuis le 1er Janvier 2019.
Le taux d’adhérents à jour de cotisation est de 91,12% au 30 Septembre. Sur 77030 adhérents valides, 710187 sont à jour de cotisation. Ce qui représente un manque à gagner de 88959 euros.
Le recrutement et la fidélisation restent plus que jamais le leitmotiv de notre association. L’indispensable prise de conscience et la mobilisation de nos groupes sont la clé de notre réussite. Félix Vézier indique aussi qu’il est absolument nécessaire qu’une réflexion relative à la situation dans les groupes aux effectifs élevés soit conduite. De même, le cas de l’Île de France mérite sans doute une approche spécifique. Ces travaux seront lancés prochainement.
3 – Point sur la situation financière (Armelle Roy)

La gestion budgétaire est parfaitement saine. La trésorerie du Siège n’inspire aucune inquiétude. La charge de formation est un peu plus importante que prévu mais indispensable.
Deux sessions de formation des trésoriers sont organisées :
· Du 24 au 26 /09/2019 (8 participants)

· Du 15 au 17/10/2019 (10 participants)

4 – Restitution sur la réunion des Délégués Régionaux des 3 et 4 Octobre (Félix Vezier)
Armelle Roy, Daniel Bertrand, Philippe Thibaud et Jean Cordoba, membres du BN, étaient présents.
Cette rencontre, qui s’est déroulée dans une ambiance constructive, a donné lieu à des échanges fructueux sur le rôle des délégués.
Lors de la discussion sur les orientations pour la mise en œuvre du projet associatif, les délégués ont fait la proposition suivante : deux régions (ou plus éventuellement) vont travailler dans un premier temps sur la mise en œuvre d’une même orientation dans leur territoire. Ensuite, en tenant compte des enseignements de cette première phase, une généralisation au plan national sera entreprise.
Chaque CA devra faire le point sur l’avancement du projet. Les Présidents de groupe doivent s’impliquer dans cette démarche car la pérennité de l’avenir de l’ANR en dépend.

Certaines informations, notamment statistiques, seront diffusées par le siège aux délégués régionaux, à charge pour eux d’en faire le meilleur usage pour faire progresser leur région – les membres du BN seront aussi destinataires-. Le principe d’une réunion annuelle a été retenu pour mieux associer ces collègues aux travaux menés par le siège.

5 – Restitution sur la réunion du 25 Septembre à la DNAS (Félix Vézier)
La discussion a porté sur la convention objectifs/moyens avec deux annonces.
La première concerne le montant de la subvention qui sera revu à la baisse en raison de la situation financière de la Poste mais aussi de notre perte d’adhérents.

La seconde annonce est relative aux locaux mis à disposition de l’ANR. Lorsqu’il s’agit de locaux gérés par la DNAS – ils figurent dans la liste annexée à la convention objectifs-moyens celle-ci relogera l’ANR si les locaux occupés deviennent indisponibles (vente des locaux, emménagement de services…). Par contre s’agissant des locaux mis à disposition de l’ANR par les métiers – ils ne figurent pas sur la convention -, ceux-ci ne sont pas tenus de nous proposer un relogement. 
Nous ne connaitrons le montant de notre subvention qu’après le COGAS de Février 2020.

Une nouvelle offre sport/culture sera proposée à l’ensemble des retraités ; le montant, actuellement de 60€, devrait être réduit mais en contrepartie la pratique du sport ne sera plus limitée aux seules ASPTT.
6 – Echanges préparatoires au CA de Novembre
· Armelle Roy mettra le focus sur la présentation du budget prévisionnel 2020.

· Commission 1/
Outre les travaux conduits actuellement en commission, la reconnaissance d’intérêt général sera évoquée. Il semble que l’ANR remplisse toutes les conditions pour cette reconnaissance mais subsiste un doute qu’il nous faudra soit lever soit accepter d’encourir un risque d’amende. La problématique sera exposée au CA. D’ici là, Félix Vézier tentera d’obtenir un avis autorisé des services fiscaux. La reconnaissance d’intérêt général présente pour l’ANR un certain nombre d’avantages : déductibilité fiscale pour nos adhérents (argument psychologique surtout), bénéfice fiscal pour les bénévoles faisant don de leurs frais de déplacement, possibilité de bénéficier du mécénat de compétence…
· Commission 2 :
Points à évoquer : charte du bénévole, dispositif de récompense des bénévoles, fonds social et complémentaire santé retraités.
· Commission 3 :
Le point sur les dossiers en cours.
·  Commission 4 :
La mise en œuvre du projet associatif (référence sera faite à la réunion des délégués régionaux)
· Commission 5 :
Points à évoquer : le recouvrement des cotisations, la saisie des activités dans MONANR, la poursuite du prélèvement, une sensibilisation à la sécurisation des accès et les conditions générales d’utilisation du système d’information feront l’objet d’une présentation.
· Commission 6 :
Points à évoquer : le nouveau site et l’alimentation du site en informations, une réflexion sur la notoriété de l’association, un audit des sites Web seront notamment à l’ordre du jour.

· Amicale- Vie

Points à évoquer : challenge en cours, formation et rencontre avec la CNP.

7 – Point Amicale-Vie (Jean-René Thibaud)
Le risque de déséquilibre du contrat qui entrainerait une révision du montant de la tarification en vigueur n’est pas à exclure. Le challenge proposé vise à renforcer le recrutement de nouveaux membres participants AMV et partant de rééquilibrer la situation actuelle.

Les comptes 2018 font apparaitre une perte de 100 adhérents, une hausse de 2% des cotisations et de 6% de la sinistralité.

Deux comités seront mis en place, l’un avec deux actuaires – dont celui de l’AMV - pour analyser la sinistralité et l’autre purement administratif avec Bernard Mulé côté AMV pour revoir la convention liant l’Amicale-Vie et la CNP, la délégation et les modalités de gestion. 
8 – Questions diverses 

· Rappel aux Présidents qui doivent faire remonter les documents ANCV relatifs aux adhérents qui ont participé pour leur groupe et les adhérents éligibles. Ce n’est qu’à cette condition qu’ils percevront les aides prévues.
· La motion de la Commission Défense est à diffuser lors de l’envoi d’un courrier aux élus et/ou à l’occasion de rencontre avec les députés et sénateurs.
Rappel : prochain BN : le 10 Décembre.
CA : les 19 et 20 novembre 2019
	Le Secrétaire Général Adjoint
	Le Président National
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	Michel Dumas
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