

Les préconisations du Haut-Commissaire aux retraites n’accordent aucune participation directe aux associations de retraités dans la gouvernance du système universel de retraites.

Aussi, sur proposition de la Commission 3, le Conseil d’Administration de l’ANR de novembre 2019 a voté à l’unanimité une vigoureuse protestation relative à l’exclusion des associations ou fédérations de retraités de la gouvernance de la Caisse Nationale de Retraite Universelle.
Le texte de cette protestation figure ci-après :
«Les préconisations du Haut-Commissaire en matière de gouvernance du système universel de retraite méconnaissent gravement l’aspiration des citoyens d’aujourd’hui de participer aux décisions qui les concernent, d’être des acteurs actifs de leur présent et de leur devenir.

Dans ces préconisations, il n’est accordé aucune participation directe à la gouvernance du système universel aux associations ou confédérations de retraités. Les retraités n’ont pas voix au chapitre en ce qui le concerne au premier chef !

Il est absolument inconcevable que les 17 millions de retraités, près du quart de la population française, ne soient pas partie prenante dans la gouvernance du système universel comme dans l’Assemblée Générale où même les étudiants sont représentés.

C’est pourquoi l’Association Nationale de Retraités (ANR) demande que les plus importantes associations ou confédérations de retraités soient reconnues comme représentatives par les pouvoirs publics et participent à la gouvernance du système au même titre que les autres partenaires cités dans les préconisations du Haut-Commissaire»

L’ANR recommande à ses adhérents :

· De participer à la consultation citoyenne sur les retraites en répondant au questionnaire, en donnant leur avis et, éventuellement, de poser des questions au Haut-Commissaire. Cf. Le lien vers le site : Plateforme https://participez.reforme-retraite.gouv.f
· D’attirer l’attention de leurs élus, députés et sénateurs, sur la non-participation, de manière directe, des associations ou fédérations de retraités à la gouvernance du système de retraites universel.

