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 Association Nationale de Retraités

Siège

A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS

PROCES-VERBAL de la réunion du Conseil d'Administration des 19 et 20 novembre 2019
Emargement des Administrateurs

Administrateurs présents : 38 Administrateurs, dont Pascale Thibaud Nouvelle Déléguée Régionale Aquitaine, Anne Alaphilippe suppléante de JP Godier ;
Excusés : Jocelyne Sénéchal, Louis Biache, Francis Courric, J P Ravenstein, Yannick Tessier

Absent : la Région Nord Pas de Calais pas encore d’élu.
Après émargement des Administrateurs, Félix Vézier ouvre la séance.
I – Adoption du compte rendu du Conseil d'Administration des 16 et 17 avril 2019
Pas de remarques particulières : le CR est adopté à l’unanimité.
II – Compte Rendu d’Activité (Félix Vézier) :
Le semestre qui nous sépare du CA d’avril est chaque année le plus difficile pour le Bureau National. A peine ce CA est-il achevé qu’il nous faut nous mobiliser pour préparer l’Assemblée Générale. Et, croyez-moi, qu’il y ait ou non des élections, ce n’est jamais un long fleuve tranquille et sa préparation réclame beaucoup d’énergie. Après quoi, il ne se passe plus grand-chose pendant juillet et août, et dès la mi-septembre, il nous faut abattre en moins de 3 mois le programme de travail de 6 mois !

Et pourtant ce « petit semestre » nous aura permis de donner une impulsion décisive à notre stratégie.

Je ne vais pas une fois de plus rappeler à chacun d’entre vous combien la situation actuelle de notre association demeure inquiétante. Mais quand je veux me remotiver, je me raccroche à des signaux positifs que j’enregistre ici ou là. Nos effectifs décroissent ? Oui mais des groupes continuent de recruter…sans les listes de Nantes, des groupes continuent même de croître ; ce n’est donc pas perdu ! Et puis nos prélèvements progressent : cela finira par porter ses fruits…

Notre stratégie de reconquête est claire : nous avons posé le socle, notre projet associatif, et nous savons comment nous allons le mettre en œuvre. En même temps nous avons commencé à forger nos outils pour cette reconquête : Repositionnement de nos Délégués Régionaux, lancement d’une nouvelle formation pour les présidents, quelques moyens pour communiquer (il y en aura d’autres), un challenge important de notre mutuelle, l’Amicale-Vie, dont la réussite servira et l’ANR et l’Amicale-Vie, des partenariats qui vont bientôt prendre vie (nous y reviendrons), sans compter de nombreuses rencontres du siège avec notre environnement Poste, DNAS, essentiellement ou encore nos partenaires de la CFR ou du Pôle.

Bien sûr, nous n’en sommes qu’au début. Il nous faut poursuivre et accentuer l’action, animer le développement de notre projet associatif, multiplier les formations, renforcer nos moyens de communication et de notoriété, conforter et dynamiser nos bénévoles. Mais une certitude : nous ne réussirons que si notre communauté humaine au siège, mais surtout sur le terrain, prend suffisamment conscience de ce qui se joue en ce moment pour notre association et ne tarde pas à réagir.

Parallèlement à ces travaux de niveau stratégique, nous avons conduit nos missions habituelles qui manifestent de notre engagement et de notre dynamisme.

Conformément à sa feuille de route, la commission 1 a abordé divers sujets d’importance comme l’adaptation de nos textes réglementaires aux besoins exprimés, la reconnaissance d’intérêt général, la recherche de ressources nouvelles. Au titre de sa responsabilité particulière de vice-président Jean Cordoba a également poursuivi ses travaux d’organisation du Siège pour en accroître la conformité aux exigences du contrôle interne. Il est une autre de ses missions, en jachère depuis quelques mois, mais qu’il va nous falloir reprendre : le recensement sur le terrain des fichiers contenant des données personnelles : nous ne sommes en effet pas tout à fait en règle avec le RGPD.

Mise un peu en sommeil, suite à quelques problèmes de santé, la commission 2 et Michèle Le Goff reprennent leur activité pour toujours améliorer notre mission de solidarité. Au cœur de ses préoccupations : le bénévolat.

La commission 3, conduite avec sûreté par François Reisser, a poursuivi son travail de samaritain, nous alertant sur les menaces potentielles que font courir aux retraités les initiatives gouvernementales : Loi de finances, Loi de financement de la sécurité sociale, etc…Cette commission ne manque pas en ce moment de grain à moudre, décortiquant, seule ou avec les éclairages recueillis au sein de la commission retraites de la CFR, chaque ligne du rapport Delevoye sur le régime universel de retraite. 

La commission 4, sous la houlette de Philippe, a eu et continuera à avoir un rôle majeur dans la mise en œuvre du projet associatif. Mais il lui faudra aussi travailler sur un livret d’accueil du nouveau président départemental et réfléchir aux problèmes spécifiques posés par les « gros » groupes (au dessus de 1500 adhérents) et ceux propres à l’Île de France.

La commission 5, animée par notre ami Jean Paul, malheureusement très fatigué en ce moment, a poursuivi son travail à la fois d’amélioration de notre système d’information, d’analyse des interventions du groupe de soutien, de promotion du prélèvement, d’étude de certains projets…Un gros travail dont je remercie chaque membre de la commission et aussi du groupe de soutien dont tout le monde se plait à souligner l’efficacité.

La communication avec Daniel Bertrand, secondé par Jean-Claude Guitteny, s’est aussi beaucoup investie : mise en place d’un nouveau site public, audit toujours en cours des sites départementaux, matériels de communication et de notoriété et bien d’autres sujets qui seront évoqués lors de ce CA. A noter que notre ami Francis Courric a eu, comme nous, quelques sueurs froides que nous a valu une réaction imprévue de la CPPAP.

Comme vous pouvez le voir personne n’a chômé et cependant beaucoup reste à faire. Des demandes que vous avez formulées, comme par exemple la formation à Monanr des secrétaires, n’ont pas encore trouvé leur concrétisation. Notre promesse : répondre à votre attente dès que possible. Et certaines demandes sont en bonne voie.

Je voudrais terminer mon propos par une série de remerciements, pas pour la forme mais parce que je sais combien nombre d’entre vous s’investissent. 

Merci donc aux membres du CA pour leur collaboration à la réussite de l’ANR

Merci à nos responsables et membres des commissions
Merci à nos secrétaires et à ceux qui, au siège, donne temps et énergie pour l’efficacité de la gouvernance de notre association : Marie-Claude Vattement et Michel Dumas, Armelle Roy et Chantal Verdier, mes 3 vice-présidents Jocelyne Personne, Jean Cordoba et Jean-René Thibaud chargé de l’Amicale-Vie.

Les temps sont durs mais ensemble nous saurons faire face.

Ré-adhésion à la CFR : Après quelques explications sur ce que cette adhésion apporte à l’ANR, un rappel des collègues qui participent aux réunions, des précisions sur le mode de désignation de ces collègues, Félix Vézier souligne que toutes les activités de l’ANR au sein de la CFR font l’objet d’ANRINFO. Il invite les administrateurs qui auraient des suggestions ou des questions sur la CFR, notamment sur le mode de désignations des délégués, à les faire parvenir à Jean Cordoba, responsable de la commission n° 1. Il indique enfin que le montant de la cotisation de l’ANR à la CFR reste inchangé.
Félix propose que les membres du CA votent pour la ré-adhésion ; il est demandé un vote à bulletin secret, demande à laquelle il a été donné suite. 

Résultat du vote : Pour 27 
Contre 10 
Abstention 1 ; la ré-adhésion est adoptée.
LA CPPAP (Commission Paritaire des Publications et Agence de Presse): nous avons renouvelé notre demande à la CPPAP pour obtenir le tarif presse pour la diffusion de notre magazine. A cette occasion, le secrétariat de la commission a suspendu son agrément car selon elle, notre tarif d’abonnement (celui appliqué à nos abonnés non-adhérents) est trop élevé par rapport au tarif appliqué à nos adhérents : celui-ci ne peut être inférieur à la moitié de celui appliqué aux abonnés seuls. Félix propose que nous abaissions le tarif abonnement à 18€. Cette proposition est adoptée à la majorité (2 voix contre).
III - Mise en œuvre du Projet associatif (Philippe Thibaud):
Philippe Thibaud intervient sur le projet associatif. Il apparait, suite à la lecture des comptes rendus des réunions régionales que les Délégués régionaux ont lancé l’opération. Il leur appartient maintenant de s’organiser avec leurs groupes, sur chacune des orientations choisies, pour la mise en œuvre ou l’approfondissement de celles-ci et le suivi de ce travail. 
Un bilan sera fait à chaque CA et à l’AG.

Des Administrateurs demandent à ce que le siège fournisse des exemplaires papier de ce projet. Les demandes sont à faire au siège. Si besoin, il sera procédé à une réimpression du document.
16 comptes rendus de réunions régionales sur 22 sont arrivés au siège. D’autres sont annoncés. C’est un progrès indéniable à encourager. A noter qu’une réunion régionale n’est pas le lieu d’un compte rendu de l’AG sauf si des questions sont posées ou des explications demandées. Chaque groupe est en principe présent à l’AG et le CR de celle-ci est diffusé avec le magazine de juillet.

Plusieurs présidents envisagent de ne pas renouveler leur mandat : il est indispensable qu’ils préparent dès à présent leur succession.

Noter aussi que les activités doivent être intégrées dans MONANR, ce n’est pas une option mais une obligation.
Philippe signale que sera rédigé un livret d’accueil du nouveau Président, pour l’aider lors de sa prise de fonctions. Souvent en effet le passage de témoin ne s’effectue pas dans les meilleures conditions.
IV – Compte Rendu Financier (Armelle Roy) :
Armelle ROY remercie l’ensemble des intervenants qui ont participé de près ou de loin à la situation actuelle de la comptabilité et de la trésorerie. Elle remercie plus particulièrement l’ensemble des trésorières et des trésoriers ainsi que les Contrôleurs aux Comptes pour leur implication dans les travaux comptables de fin d’année.

Elle remercie vigoureusement l’équipe de soutien aux groupes : Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon et l’équipe contact monanr.net avec son chef de file Jean-Paul Ravenstein à qui elle souhaite un prompt rétablissement. 
Point sur la comptabilité :

Actuellement la comptabilité des groupes et du Siège est sur une bonne trajectoire. 

· S’agissant des groupes, 2 sessions de formation (20 personnes dont 3 des DOM) ont été organisées cette année, à Paris avec l’aide de Jean-Paul Ravenstein. Ces formations bien qu’indispensables - turn over important de nos trésoriers - ont un coût non négligeable, environ 8 000€, intégralement supportés par le Siège.
La clôture technique dans CIEL a été effectuée du 18 au 20 juin 2019 par le soutien aux groupes : Chantal Verdier et Jean Paul Callejon.

La balance d’ouverture au 1er janvier 2019 est exacte. Rappel : aucune écriture ne doit être saisie à la date du 1er janvier par les groupes. Les premières écritures de l’année sont à saisir à la date du 2 janvier.

L’ANRINFO 19-35 du 9 juillet 2019 a rappelé toutes les opérations à réaliser par les trésoriers avant le 30 septembre 2019. Malgré cette note et un premier contrôle, certaines écritures ne sont pas encore régularisées. Le soutien des groupes a pris contact avec chaque trésorier concerné soit par mail ou par téléphone. Les échanges ont été cordiaux, les écritures sont en cours de régularisation.

La situation devrait être rétablie d’ici le 30 novembre.

L’ANR-INFO 15-32 du 27 octobre 2015 (comptabilisation des cotisations encaissées en N pour l’année N+1) est toujours en vigueur. 

Procédures de fin et début d’année : Elles seront rappelées aux groupes dans la note de fin d’année diffusée au plus tard fin Novembre à respecter absolument. L’inventaire des comptes courants est obligatoire (il est indispensable en cas de contestation pour le paiement de la subvention), tout comme les pièces à transmettre au Siège (d’après la liste établie). Une fois les pièces remontées au Siège, aucune rectification ne doit être effectuée. Enfin, le dernier bordereau de versement des cotisations 2019 doit parvenir au Siège le 16 décembre 2019 au plus tard avec le chèque correspondant (bordereau de versement des cotisations N dissocié de celui des cotisations N+1).
Tous les groupes doivent travailler impérativement de la même façon afin que la consolidation au niveau du siège soit plus facile.

MONANR sera indisponible du 26 décembre 2019 au 4 janvier 2020. La note de fin d’année et un message dans MONANR rappelleront cette disposition.

S’agissant du Siège : Le paiement des indemnités de déplacement est réalisé une fois par semaine environ, avec des pièces justificatives originales, en respectant les règles en vigueur. Les demandes de remboursement doivent être servies avec le plus grand soin (motif du déplacement, indemnité kilométrique exacte…). Ces dispositions ont fait l’objet de l’ANR INFO 18-46 du 26 novembre 2018.
Point sur la trésorerie :
Actuellement, notre trésorerie n’est pas trop fragile (275 000€ sur le CCP et 540 000€ sur le CSL). Cependant des dépenses importantes auront lieu en fin d’année : impression et acheminement de la dernière revue, paiement de la deuxième part de la subvention, quelques frais relatifs aux séjours seniors en vacances, le dernier trimestre des salaires du personnel…Mais nous attendons les cotisations encore dues par les groupes et les derniers versements de la DNAS.
Le budget prévisionnel (voir en annexe) :
Si l’année 2018 s’est terminée avec un excédent de 37972 €, la projection à la fin 2019 présage plutôt un déficit. Notre budget prévisionnel 2020 présente les caractéristiques suivantes :

· En charges, une diminution de nos frais de personnel (nous passons de 3 à 2 salariés) et un moindre coût de l’AG (format réduit en 2020). Toutefois nous prévoyons des dépenses plus substantielles en formation (présidents, Monanr-Ciel, Monanr-secrétariat), en communication et dans le domaine informatique. Nous nous dotons aussi d’un fonds social. 45 000€ ont été affectés à ces projets.
· En produits, une diminution est inscrite dans notre budget. Nos chiffres doivent tenir compte de la variation – pour l’instant à la baisse – du nombre de cotisants (et donc aussi d’abonnés à la revue) mais également de la diminution attendue de notre subvention.
V – Intervention de Jean Cordoba pour la Commission 1 :
* 1er point, la compensation loyer : certains groupes contestent le fait de compenser les loyers, alors que d’autres ne touchent rien. La Commission a travaillé sur ce sujet. Elle propose dans un 1er temps de faire le recensement exact des locaux (La Poste, DNAS ou Métiers, Mairies, parc privé). Un questionnaire sera donc adressé aux Délégués régionaux qui, avec les présidents des groupes de leur région, le traiteront dans les meilleurs délais. Puis les réponses seront analysées, permettant ainsi de juger du bienfondé de cette indemnité (à ce jour seuls 27 groupes ont des loyers payants).

* 2e point, la reconnaissance d’Intérêt général : L’ANR pourrait s’autoproclamer d’intérêt général et pourrait ainsi, par exemple, délivrer des reçus fiscaux. Mais si le fisc ne partageait pas notre point de vue, nous encourrions une lourde amende de l’ordre de 650 000€. Afin d’éviter ce risque, Jean Cordoba va demander un rescrit fiscal, même si ce n’est pas obligatoire, même si la procédure est longue.
VI – Intervention de Michèle Le Goff pour la Commission 2 :
Félix Vézier avait demandé à Michèle Le Goff d’élaborer une charte du bénévolat : elle sera présentée au CA d’avril 2020.
Les modes de reconnaissance du bénévole à différents niveaux seront également présentés au CA d’avril.

Proposition d’une complémentaire santé au bénéfice des adhérents: Michèle Le Goff et Jocelyne Personne ont participé aux travaux de la CFR sur ce dossier. Un appel d’offres a été lancé vers un certain nombre d’organismes afin d’obtenir une complémentaire santé adaptée avec un tarif attractif, avec des conditions correctes et surtout une complémentaire qui n’augmente pas suivant l’âge de l’adhérent.
21 opérateurs (6 organismes d’assurances, 13 mutuelles et 2 institutions de prévoyance) ont été consultés. 5 dossiers ont été retenus : Mutualia, Mutual, France Mutual, IBAMEO et OCIANE.
C’est finalement MUTUALIA qui a été retenue. A partir du 1er janvier 2020, les adhérents pourront choisir leur mutuelle et ce sans attendre la date anniversaire du contrat. 

L’ANR informera ses adhérents. Mais en aucun cas elle n’incitera les adhérents à changer de mutuelle ; chacun se déterminera.
VII – Amicale-Vie (Jean René Thibaud)
Pour Jean René Thibaud, le recrutement AMV est crucial. En 2018, c’était la 1ère fois que le parc baissait, mais à la fin de cette année et grâce au challenge mis en place en mai, l’AMV devrait pouvoir annoncer un certain rééquilibrage.

Certains groupes peinent encore à recruter alors que d’autres ont pu faire une vingtaine de nouvelles adhésions.

Une formation aura lieu les 12 et 13 décembre 2019.

Jean René annonce une réorganisation de l’AMV ; le nombre d’administrateurs  passera de 20 à 15, mais avec le souci que les 13 grandes régions y soient représentées.
S’agissant du cas des adhérents AMV qui ne paient pas leur cotisation ANR, il est rappelé encore une fois que s’applique l’ANR INFO 19-22.

VIII – Intervention de François Reisser pour la Commission Défense : 
La réforme des retraites : le dossier s’avère difficile à suivre, chacun y allant de son couplet que ce soit les membres du gouvernement ou Jean Paul Delevoye.
Le COR sort un énième rapport alertant sur le déficit certain des régimes actuels d’ici 2025 (entre 8 et 17 Mds€ selon diverses hypothèses de croissance).
François Reisser indique que le Fond de Réserve des Retraites mis en place en 1999 sous Jospin a été mis en sommeil depuis 2011 sous le mandat de Sarkozy. Une partie des fonds a été utilisée à d’autres fins que la garantie des retraites. Il serait impératif de réalimenter ce fonds qui pourrait servir d’amortisseur vis-à-vis des retraites en cas de retournement de la conjoncture. 

François Reisser nous donne lecture d’une motion à publier sur la plateforme retraite, protestant contre l’absence des grandes associations et fédérations de retraités dans les instances de gouvernance du futur régime universel de retraite. Mise aux voix, cette motion est adoptée ; elle sera jointe à ce compte rendu.

Par ailleurs, la commission 3 demande à ce que sur le site national soit publié un « flash défense des retraités ».
François Reisser nous fait part de la question écrite déposée par le sénateur Jean Pierre Sueur et parue au JO du 14 novembre au Sénat. Elle réitère notre demande d’une défiscalisation de nos cotisations de complémentaire santé. Nous attendons la réponse de Mme le Ministre.
IX – La Communication (Daniel Bertrand) :
Daniel Bertrand nous fait un rapide rappel de ce qui existe en matière de matériel de communication et ce qui sera proposé : des affiches A3 et affichettes A4 (une proposition que les groupes pourront adapter, sans en changer la base mais en ajoutant leurs coordonnées), une banderole avec un slogan « Stop à la baisse des retraites et du pouvoir d’achat », un article pour le magazine sur le prélèvement de la cotisation.

Attention dans tous les cas, il est impératif de faire apparaître le logo et le titre de l’Association.

Le Site national a été réactualisé, afin qu’il soit plus vivant. Les Responsables des Commissions doivent le faire vivre en donnant des informations, les groupes peuvent continuer d’envoyer les coupures de presse sur leurs activités. Toutes remarques concernant la conception du nouveau site doivent être communiquées à Daniel.
Inscription sur les réseaux sociaux : les membres de la Commission sont encore réticents.

Questions diverses : 
· Félix nous rappelle le partenariat passé avec la GMF, ANR INFO 19-44. Il explique pourquoi les avantages obtenus ne sont pas également au bénéfice de nos retraités non issus de La Poste ou Orange : les statuts de la GMF ne le permettent pas. Par contre, une discussion sera conduite avec une filiale de la GMF (La Sauvegarde) qui n’a pas, semble-t-il, les mêmes contraintes.
· De même une convention a été signée par l’ANR avec VTF (Vacances Tourisme Familles). Dès le retour de cette convention signée par VTF, une information sera diffusée.
· Dans le même secteur, une négociation sera conduite avec AZUREVA.

· En ce qui concerne les placements financiers pour notre trésorerie excédentaire, l’ANR abandonne le projet. Les solutions qui, un temps, nous avaient été présentées, ne sont plus proposées et il n’est pas question de se lancer dans des placements à risques. Par contre il n’a jamais été question d’obliger les groupes à entrer dans ce processus : les groupes sont libres de gérer leur trésorerie.
· Marie Claude Vattement donne quelques informations : La date du prochain CA sera les 15 et 16 avril), le code de la porte du 13 rue des Immeubles Industriels change le 26 novembre 2019.
· La note d’inscription pour l’AG 2020 sera diffusée début décembre, il ne sera pas fait de rappel.
· Les indemnités ANCV ne seront versées que mi-décembre, un groupe faisant un séjour seniors en vacances début décembre « les marchés de Noël en Alsace ».
Bureau National : 10 décembre 2019 (Reporté au 14 janvier 2020)
Prochains CA : 15 et 16 avril 2020.
AG 2020 : 26 et 27 mai 2020 à Paris 

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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