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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Réunion du Comité de veille du 12 novembre 2019
Compte rendu

Participants :

Pour l’ACR : Gilles CAREIL, Henri BERT

Pour l’ACE : Doris STEBIG, Jean-Pierre GUILLOTEAU

Pour l’ANR : Félix VEZIER

Ordre du jour :

· La réforme des retraites
· Le 100% Santé
· La défiscalisation des cotisations de complémentaire santé

· Le projet Grand âge et autonomie 

· Echange entre les associations participantes
· Questions diverses

La réunion s’est tenue au Siège de l’ACE à Epinay-sur-Orge
La réforme des retraites :

Un flux continu d’informations, pas toujours très cohérentes, alimentent ce dossier, ce qui génère un climat d’incertitude sur l’avenir même de la réforme. S’il raisonne en logique d’économies, le gouvernement se retrouve face à un mur. En effet, qui peut accepter de bon gré de voir ses ressources diminuer ?

Même si l’on peut penser que la volonté du Président de la République est de mener à terme son projet, il est fort possible que les mesures initialement proposées soient assez fortement retouchées, ce qui aurait tendance à en diminuer le sens. 

Il est à craindre que cette réforme se traduise par une opposition entre le secteur public et le secteur privé. Toutes les associations de retraités sont unanimes pour reconnaître que les retraités sont maltraités et le sont tout autant pour affirmer qu’il est de leur rôle de se préoccuper de l’avenir des retraites de nos enfants et petits-enfants.
La consultation citoyenne pilotée par le Haut-commissaire à la réforme des retraites et l’évolution du climat social permettront peut-être d’avoir une perception plus précise dans les mois qui viennent de l’avenir de cette réforme.

La réforme 100% santé :
Elle va s’étaler sur 3 années.
En 2019, remboursement de nouveaux actes dentaires, augmentation de la base de remboursement de la sécurité sociale et mise en place de prix de vente limités.

Au 1er janvier 2020, trois types d’équipements devront être présentés par les opticiens : 35 types de montures adultes et 25 pour les enfants au prix maximum de 30 euros, des verres avec traitement anti-reflets, UV et anti-rayures, commercialisés sur la base de 52,50€ pour les verres uni-focaux et 105€ pour les verres complexes.
Dans le domaine dentaire, le taux de prise en charge des prothèses dépendra des matériaux utilisés et du positionnement de la dent. 3 types de prise en charge sont prévus à dater du 1er janvier 2020 pour les couronnes et bridges et au 1er janvier 2021 pour les prothèses amovibles.

Enfin 2 types d’équipement devront être proposés par les audioprothésistes au 1er janvier 2021.

Dans tous les cas, les clients garderont la possibilité d’opter pour des équipements relevant du tarif libre et, dans ce cas, le remboursement dépendra du type de contrat complémentaire souscrit.

Point sur la demande de défiscalisation des cotisations de complémentaire santé des retraités :
En accord avec le sénateur de l’Aisne, M. Daudigny, vice-président de la Commission des Affaires Sociales, Jean-Pierre SUEUR, Sénateur du Loiret, a déposé une question écrite à l’attention du gouvernement
Projet Grand âge et autonomie :

Il est clair qu’il existe une volonté gouvernementale de ne pas laisser les choses en l’état. Mais nous n’avons pas de visibilité sur les suites qui seront données au rapport Libault. Des contraintes supplémentaires seront imposées aux établissements qui ne répondent déjà pas aux obligations actuelles.

Point sur les associations membres du Comité de veille :

· Le maintien des effectifs est le principal point d’inquiétude de tous les membres. La méconnaissance des personnes qui partent en retraite et seraient susceptibles de rejoindre nos associations est un véritable handicap. La mise en place du RGPD a créé une difficulté supplémentaire.

Les changements fréquents de responsables, notamment les DRH, au sein de La Poste et d’Orange apportent encore un peu plus de complexité.

· L’ANR, dans le cadre de son appartenance à la CFR, a participé au lancement d’un appel d’offres pour la mise en place d’un contrat de complémentaire santé en direction des retraités. 21 Mutuelles et organismes ont été consultés, 5 ont répondu et 2 ont souhaité des échanges complémentaires (Groupama et la Mutuelle Générale). C’est l’offre de Mutualia qui a été retenue. Le contrat proposé ne sera pas un contrat de groupe mais un contrat collectif à adhésion libre. L’ANR, bien évidemment, relaiera l’information auprès de ses adhérents, qui garderont toute leur liberté de choix.
Prochaine réunion :

Le mardi 11 février 2020 à 10h dans les locaux de l’ACR (Paris 13°).

Le Président National
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