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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 14 janvier 2020 (tenue par téléphone)
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.
Excusés : Daniel Bertrand, Jean-Paul Ravenstein. 
1– Procès-verbal de la réunion du BN du mardi 10 octobre (Félix Vezier)

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Tableau de Bord : 
Il n’est pas tout à fait prêt, mais nous savons que nous avons encore perdu environ 3700 adhérents en 2019.

3 – Le point sur les travaux comptables (Armelle Roy) :
Il avait été demandé aux groupes de ne pas travailler sur le module MONANR du 26/12/2019 au 4/01/2020. Cette consigne n’a pas toujours été respectée.
CIEL a été indisponible du 28/12/2019 au 4/01/2020. Néanmoins les écritures non saisies en décembre peuvent toujours l’être en janvier à la date du mois de décembre.
Une note ANR INFO 19-49 relative à la subvention et une note ANR INFO 19-50 relative à la clôture de fin d’année ont été diffusées le 9 décembre 2019. 

RAPPELS:

· Le bordereau des cotisations enregistrées du 1/10 au 31/12/2019 pour l’année 2020 doivent parvenir au Siège, même néant,  le 15/01/2020. Les cotisations 2019 doivent faire l’objet d’un bordereau de versement spécifique avec un numéro 5bis
· L’attention des groupes est attirée sur la note relative aux travaux préparatoires à la clôture comptable : cette note comporte en annexe un fichier EXCEL (plusieurs onglets).

· La note sur les comptes voyage est à appliquer scrupuleusement par tous les groupes.
· Toute difficulté (technique, comptable et humaine) est signalée sans délai au Siège : contact-monanr@anrsiege.net pour les problèmes techniques et les problèmes liés à MONANR et anrsiege.comptabilite@orange.fr pour toute autre difficulté.

4 - AMV (JR Thibaud) :
L’Amicale-Vie a subi en fin d’année un audit à la demande de la CNP ; elle attend le compte rendu, quelques remarques, mineures semble-t-il, ont été faites donnant lieu à des préconisations dont la mise en œuvre sera suivie. On peut considérer que tout s’est bien passé et l’AMV devrait être tranquille pour 3 ans.

Au CA de février devrait participer un responsable de la CNP et une représentante de PROWEB CE.

Jean René Thibaud remercie les présidents et leurs correspondants Amicale-Vie. Grâce à leur mobilisation, le challenge 2019 a été un succès avec environ 475 nouvelles adhésions. Et le coût de ce Challenge a été inférieur aux prévisions.
Un nouveau challenge sera mis en place en 2020, alliant promotion et avantages.
5 – Les AD :

Tous les membres du BN avait reçu le tableau afin de préparer la répartition des AD. A ce jour il reste une dizaine de groupes pour lesquels le représentant du BN n’a pu être désigné. A noter que sur certains jours il y a 10 AD, et dans certaines régions 2 AD le même jour…
6 - Questions diverses :

· Contrat collectif avec MUTUALIA : Un contrat collectif à adhésion individuelle de complémentaire santé a été signé avec MUTUALIA par Pierre ERBS, Président, au nom de la CFR. Les différentes associations et fédérations composant la CFR - donc l’ANR aussi - doivent signer elles aussi ce contrat. Félix Vézier signera dans les prochains jours. Puis des documents de MUTUALIA destinés à l’information des adhérents potentiels seront mis à disposition. Par ailleurs un article paraitra dans le prochain numéro de la VOIX DE L’ANR, donnant toutes les informations nécessaires permettant à nos adhérents de choisir.
· Un recensement des besoins en formation Monanr est en cours. Environ une trentaine de demandes ont déjà été enregistrées. Par contre peu de présidents ont manifesté un besoin de formation pour l’exercice de leurs responsabilités.
· Chantal Verdier signale qu’il demeure de gros problèmes avec la Banque Postale. Félix Vézier doit contacter notre conseiller et, si nous n’avons de réponse satisfaisante, il contactera le médiateur.
· Marie Claude Vattement signale qu’elle n’a reçu que 35 inscriptions des groupes pour l’AG et seulement 18 Administrateurs sont inscrits. Il n’y aura pas de rappel.
· Orange a décidé de retirer aux associations, dont l’ANR, à partir du 29 février 2020, la possibilité de faire bénéficier leurs adhérents des 10%. Félix Vézier n’a pas signé pour le moment l’avenant proposé par Orange. Mais sous réserve de modification, il sera conduit à le faire. Le kiosque des retraités sera remanié afin que ces derniers puissent s’inscrire directement afin de bénéficier des 10 %.
Rappel : prochains BN 18 février 2020.
CA les 15 et 16 avril 2020
AG 2020 26 et 27 mai 

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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