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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu de la rencontre avec Stéphanie RIST, députée LREM de la 1ère circonscription du Loiret

Participants : Stéphanie RIST, députée et son attaché parlementaire


           Félix VEZIER et François REISSER pour l’ANR

Contenu des échanges :
Vendredi 7 février, Félix VEZIER, Président National, et François REISSER, Responsable de la commission n° 3, ont rencontré Stéphanie RIST dans sa permanence de Saint Pryvé-Saint-Mesmin (Loiret). 

Ils ont tout d’abord rappelé le mécontentement général des retraités lié à l’ostracisme dont ils sont l’objet depuis plusieurs années, mécontentement renforcé par les attaques répétées contre leur pouvoir d’achat. Une compensation de cette perte de pouvoir d’achat – 6% entre 2012 et 2018, en ne tenant compte que du seul écart entre inflation et revalorisation des pensions – pourrait prendre la forme d’une défiscalisation, au moins partielle, des cotisations de complémentaires santé.

En réponse, Stéphanie RIST a tenté de démontrer que les français et les retraités en particulier commençaient à voir leur situation économique s’améliorer grâce à l’action du gouvernement, grâce aux mesures en faveur des petites retraites (abaissement de la CSG), à la suppression progressive de la taxe d’habitation, la diminution de l’impôt sur le revenu, le 100% santé. Sur ce point Félix VEZIER a fait remarquer qu’elle entrainait une hausse des cotisations de mutuelle, hausse qui, selon notre interlocutrice, aurait eu lieu de toutes façons.
Sur la réforme des retraites, Félix VEZIER et François REISSER ont souligné combien à leurs yeux la présentation de cette réforme, dont les principes affichés n’étaient pas en soi condamnables, avait été catastrophique, à la limite de la provocation, générant ainsi une opposition et une méfiance qu’il serait difficile de surmonter. La députée, tout en considérant qu’il était à l’honneur du gouvernement d’avoir renoncé à l’hypocrisie, notamment sur les équilibres économiques, a reconnu que des maladresses avaient été commises. Nous avons aussi rappelé fortement à notre interlocutrice notre volonté d’obtenir une participation des retraités à la gouvernance du système universel.

Stéphanie RIST a écouté, défendu le projet de réforme en prétendant, contrairement à l’essentiel des déclarations gouvernementales, que beaucoup de points restaient ouverts au dialogue, y compris sur la rémunération des enseignants ; nous lui avons rappelé sur ce point que d’autres fonctionnaires se trouvaient dans la même situation notamment les agents des catégories B et C.

Stéphanie RIST s’est montrée à plusieurs occasions singulièrement optimiste, sous-estimant consciemment ou non l’impopularité de la réforme ainsi présentée. Elle a même semblé justifier l’absence des retraités à la gouvernance par le fait qu’ils ne cotisaient plus. Ce à quoi François REISSER a opposé le fait que l’on privait ainsi le quart de la population française de la possibilité de s’exprimer sur un sujet qui la concernait au premier chef.

Après que notre interlocutrice ait évoqué le problème français de la représentation syndicale et des difficultés à nouer un dialogue constructif, nous avons mis un terme à l’entretien.
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