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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 18 février 2020 
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Jean Cordoba, Francis Courric, Michel Dumas, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Félix Vezier.

Excusé : Jean-Paul Ravenstein. 
	Ce qu’il faut retenir

· La décroissance de nos effectifs s’est poursuivie en 2019
· Attention : Accroître l’effort dans le recouvrement des cotisations
· Soyons très attentifs aux consignes comptables ci-dessous (Rappels du §3)
· Un challenge Amicale-Vie aura lieu en 2020, comme en 2019
· Pour nous préparer à la diminution puis à la suppression probable d’ici 2022/2023 de la subvention de La Poste, il nous faut réfléchir à trouver de nouvelles ressources financières
· Une Charte du bénévole et un dispositif de reconnaissance au bénéfice de nos bénévoles seront présentés au CA d’Avril
· Le n° 3 du Flash Info Défense est en ligne sur le site
· Un point sur la mise en œuvre du projet associatif devra être présenté par les délégués régionaux lors du CA d’Avril
· Un audit conduit sur nos 68 sites internet départementaux met en exergue quelques anomalies et surtout quelques failles de sécurité (note à venir)
· Les premières adhésions en ligne ont été enregistrées sur le site national 




1– Procès-verbal de la réunion du BN du 14 janvier (Félix Vezier)

Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Tableau de Bord : 

Jean Cordoba nous présente le tableau de bord 2019. Nous ne parvenons toujours pas à maîtriser la décroissance de nos effectifs : 3729 adhérents nous ont quittés et donc autant de ressources en moins.
Autre point sur lequel nos présidents doivent être attentifs : le recouvrement des cotisations. Avec un score de 92,98% d’adhérents à jour de leur cotisation, nous faisons un peu moins bien qu’en 2018 ; cela représente environ 4800 adhérents en retard soit un manque à gagner d’environ 60 000€ (par rapport à un idéal à 100%). Les relances doivent être plus rigoureuses. La commission 5 prépare un mode opératoire pour les rappels de cotisations.
Quelques chiffres : 
adhésions individuelles = 51,92%




adhésions couples  = 45,42%

La moyenne d’âge passe à 76.95 ans donc pratiquement 77 ans et nous avons 227 centenaires.
Hors effectifs, les données du tableau de bord 2019 restent satisfaisantes.

3 – Le point sur les travaux comptables (Armelle Roy) :
Les groupes devaient transmettre leur comptabilité au siège pour le 31/01/2020. Globalement le délai a été respecté par 62 groupes sur 101, 29 groupes ont transmis leur comptabilité dans la première quinzaine de février. A ce jour, il manque 7 groupes. Ces derniers ont eu quelques difficultés. Mais la situation est sous contrôle, gérée par l’équipe de soutien aux groupes : Chantal VERDIER et Jean-Paul CALLEJON.

Malgré tout, des messages ont été transmis à certains groupes (25) pour pièce manquante ou défaut de procédures. Les groupes très réactifs ont transmis les pièces demandées rapidement.

Actuellement, les groupes préparent les prélèvements et à cette occasion nous avons constaté quelques dysfonctionnements : perte du mot de passe de l’application OPNET, changement de centre de traitement de La Banque Postale, sans information au préalable.

RAPPELS:

· Les changements relatifs aux comptes courants doivent être transmis systématiquement au Siège.

· Le bordereau de remise de chèques de cotisations, d’activités enregistrés dans MONANR, doit être accompagné par un bordereau de remise de chèque (Bordereau à commander à La Banque Postale) afin d’éviter les crédits des chèques un par un sur le relevé de compte. Les chèques doivent être envoyés à l’adresse suivante :

LA BANQUE POSTALE   93907 BOBIGNY CEDEX 9

Des enveloppes T peuvent être commandées, comme les bordereaux de remise.

· Le versement ou retrait de numéraire au bureau de poste doit être effectué par une -personne habilitée sur le compte courant, habilitation que le bureau de poste doit pouvoir vérifier.

· La participation à Certicode + n’est pas obligatoire. Dès que des informations à ce sujet nous parviendront, elles vous seront transmises.
4 - AMV (JR Thibaud) :
L’Amicale-Vie a fait l’objet en fin d’année d’un audit de la CNP. Quelques remarques, mineures semble-t-il, ont été faites donnant lieu à des préconisations dont la mise en œuvre fera l’objet d’un suivi. Jean René Thibaud a remis à Félix Vézier copie du rapport d’audit.
L’Amicale-Vie reconduit un challenge pour 2020 alliant promotion et avantages.
Le prochain CA de l’AMV a lieu le 26 février.

5 – Les AD :

Des petits changements sont intervenus sur la répartition des AD (changement de date, indisponibilité de certains) A ce jour, 2 groupes n’auront pas de représentant sauf changement de dernière minute.
6 –Compte rendu des commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : Pour la reconnaissance d’intérêt général, le dossier de rescrit fiscal va être déposé, afin de disposer d’une décision officielle sur ce sujet.

Compte tenu de la probable disparition de l’aide de La Poste aux associations d’ici 2 à 3 ans, il nous faut trouver des ressources nouvelles. Plusieurs voies seront explorées : augmentation de la cotisation et/ou augmentation du prix du magazine, ou d’autres voies peut-être ? Trouver de nouveaux annonceurs pour la partie publicitaire de notre magazine est aussi un élément de réponse mais ne peut être que marginal. Ce dossier sera discuté en Commission puis présenté en CA et enfin en AG.

Commission 2 (Michèle Le Goff) : La commission a élaboré une charte du bénévole qui sera soumise à la validation du CA d’avril, de même qu’un dispositif de reconnaissance envers nos bénévoles, 

Un fond social sera créé et intégré chaque année dans le budget prévisionnel. Il reste à affiner les critères autorisant le déclenchement de l’aide ainsi apportée à nos adhérents.

Commission 3 (François Reisser) : François remercie vivement tous les membres de la commission qui participent sans compter au travail de celle-ci, un travail ardu, complexe.

Une information – Flash Info Défense - est désormais mise régulièrement en ligne sur le site. Le N°3 vient de paraître.

Une lettre ouverte au Premier Ministre a été rédigée ; elle porte pour l’essentiel sur les retraites et devrait partir le 19 ou 20 février. Vous trouverez copie de ce courrier dans le magazine d’avril.

Commission 4 (Philippe Thibaud) : La commission 4 prépare un document facilitant la prise de fonctions des nouveaux présidents, malgré la rareté des contributions des collègues sollicités pour enrichir et fiabiliser ce travail.
Philippe constate qu’il n’a eu à ce jour aucune remontée sur l’avancement du projet associatif dans les régions. Il rappelle qu’un premier bilan doit être présenté au CA d’avril.
Il a sollicité aussi les grands groupes (> 1500 adhérents) et les groupes franciliens afin que ceux-ci lui fassent part de leurs problématiques spécifiques ; à ce jour 1 grand groupe a répondu et 2 groupes d’Ile de France.
Commission 5 (système d’information) :

En l’absence bien involontaire de Jean Paul Ravenstein, l’animation de la commission a été confiée à Régis Bloquel. Une réunion de cette commission se tiendra par téléphone le 26 février.
Commission 6 (Daniel Bertrand) : En préambule, Félix Vézier a accueilli Jean-Pierre Vache, un de nos rédacteurs remarquables de la Voix de l’ANR et correcteur de notre revue. Il le remercie vivement pour sa contribution. Quelques affiches A3 et A4 ont été imprimées pour les groupes. Il est inutile de les demander au siège, celles-ci seront apportées par le représentant du BN dans les AD. Si les groupes ont besoin de plus d’affiches, la maquette est disponible sur le site, pour permettre une impression par les groupes eux-mêmes ou, pour de grandes affiches destinées aux expos, par exemple, en les commandant à un imprimeur.
Avec le groupe des Webmasters un audit des sites a été conduit; sur les 68 groupes qui ont un site, la moitié d’entre eux sont mal sécurisés ; par ailleurs, des anomalies ont été relevées (utilisation de logos inadaptés par exemple). Une note sera diffusée attirant l’attention sur les points les plus préoccupants.
A noter, beaucoup de visites sur les sites de nos partenaires.

Les premières « adhésions en ligne », directement sur notre site national, ont été enregistrées et diffusées vers les groupes concernés. Il appartient maintenant à ces groupes de bien accueillir ces nouveaux adhérents.

7 - Questions diverses :

· Des nouvelles du COGAS : la nouvelle DRH (remplaçante de M. Desjacques) n’a pas semblé accorder au Social la place qu’il mérite. Notre subvention va diminuer d’environ 3% cette année et probablement disparaitre à plus ou moins longue échéance ; nous en saurons un peu plus lors de la rencontre avec Mme Paolini, DNAS, le 25 mars.

Il va falloir prévoir de nouvelles ressources (voir commission 1) assez rapidement, pour compenser la perte de subvention.

· Les fiches action sociale ne sont pas toutes remontées au siège.

· MUTUALIA : la complémentaire santé, choisie dans le cadre de l’appel d’offre lancé par la CFR, nous a adressé pour signature une convention cadre. L’ANR l’a signée mais nous n’avons pas eu encore le retour. Toutes les informations utiles à nos adhérents éventuellement intéressés seront publiées dans le magazine de juillet, sauf si nous recevions ces informations rapidement et qu’il nous soit possible de les intégrer dans le magazine d’avril.
· Orange : une note relative à la reprise par Orange de la gestion des 10% a été diffusée.
Par ailleurs, Orange a été condamnée suite au procès D. Lombard et un syndicat incite les télécommunicants en fonction à Orange durant cette période à présenter des demandes d’indemnisation. Nous allons nous renseigner pour pouvoir, s’il y a lieu, conseiller utilement nos adhérents qui pourraient être concernés.
BN : 5 mai 2020

CA : les 15 et 16 avril 2020
AG  2020 : 26 et 27 mai 

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS
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