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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Renforcement des mesures de lutte contre le coronavirus 

PJ : Arrêté du 14 mars 2020
Dans le prolongement de l’ANRINFO 20-12, suite au passage au niveau 3 de la lutte contre la pandémie et conformément à l’arrêté joint, je vous invite à appliquer le plus strictement possible pour le fonctionnement de vos groupes les mesures suivantes :

· Annulation de toutes vos activités (voyages, sorties, animations, visites…) prévues d’ici l’été dès lors qu’elles rassemblent des adhérents et peuvent donc faciliter la propagation du virus,

· Suspension jusqu’à nouvel ordre des réunions de vos comités, commissions et autres instances…

· Recours systématique chaque fois que c’est possible au télétravail, aux communications par mail ou téléphone. Le siège appliquant les mêmes consignes, j’attire votre attention sur le fait qu’il ne vous sera plus possible de recourir au pont de téléconférence du siège. Aussi ne saurais-je trop vous conseiller, si vous en avez besoin, d’abonner votre groupe au service de conférence téléphonique en vous adressant à Orange Business Service ; le coût en est modique.
Je vous remercie pour votre discipline en cette période difficile, appelée à durer plusieurs semaines et vous prie de bien vouloir me signaler toutes difficultés d’application par mail adressé à : anrsiege@orange.fr. 

Le Président national

 Félix VEZIER
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

