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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Conséquences de l’annulation des AD sur le renouvellement des comités 

Un certain nombre de comités aurait dû procéder lors des AD 2020 à un renouvellement de certains de leurs membres. Nos statuts et règlements intérieurs prévoient en effet que les nouveaux membres sont élus par l’assemblée départementale. Cette élection ne pouvant avoir lieu, les dispositions suivantes seront appliquées :

· Les nouveaux membres seront considérés comme cooptés. Par nouveaux membres, il faut comprendre ceux achevant un mandat souhaitant le renouveler et ceux, non membres d’un comité, mais qui ont accepté d’y entrer.

· Le nouveau comité, comprenant des membres déjà élus et des membres cooptés, se réunit régulièrement (par téléphone ou mail, tant que les restrictions liées au coronavirus demeurent) pour procéder à l’élection de son président.
· Les cooptations seront régularisées par vote lors de la première assemblée à venir, qu’il s’agisse d’un AD 2020 reportée ou de l’AD 2021. Dans tous les cas, pour la durée des mandats à exercer, on fixera au printemps 2020 la date de début.
Je vous remercie de votre collaboration et vous invite à saisir le siège (anrsiege@orange.fr) de toute difficulté d’application.

Bien cordialement
Le Président national

 Félix VEZIER
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