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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Pour donner tout son sens à nos valeurs de solidarité

La crise sanitaire à laquelle nous faisons face est inédite : rester chez soi est le premier et impérieux devoir pour se protéger et protéger les autres. Mais le confinement et la limitation des contacts interpersonnels risquent de plonger un grand nombre de personnes dans un isolement profond, dont nous connaissons désormais bien les risques. Pour celles et ceux qui n’ont pas les ressources nécessaires pour créer et alimenter des relations à distance ou tirer la sonnette d’alarme, cette période sera une épreuve extrêmement difficile à traverser. Il y a un risque avéré pour elles de ne plus pouvoir accéder aux ressources essentielles pour survivre, qu’elles soient alimentaires, médicales ou sociales. 
 
Je vous sais tous mobilisés avec votre comité et/ou à titre personnel.
Les relations que vous maintenez avec nos collègues isolés ne peuvent être aujourd’hui que des relations à distance.  Mais la SOLIDARITE, NOTRE SOLIDARITE en ces moments de confinement doit s'exercer pleinement.

Comme l’ont déjà fait certains groupes, je vous suggère de rendre active votre « veille téléphonique », considérant que c'est l’un des rares moyens à ce jour que nous avons pour aider toutes les personnes qui ne peuvent plus avoir d'échanges avec leurs familles, leurs amis. Bien entendu, si cela vous paraît opportun, internet peut être utilisé aussi. Et ne négligeons pas non plus la relation épistolaire, quand c’est possible, beaucoup de nos anciens restant attachés à ce support.

Vous l’aurez compris, il nous faut sauvegarder un lien avec nos adhérents en difficulté, établir cette chaîne de solidarité qui est l'essence même de notre engagement.

Nous devons, dans cette période très compliquée, montrer que l'ANR est là pour tous nos adhérents qui nous ont fait confiance.

Merci pour votre dévouement.

	La responsable de la commission solidarité

	Le Président National
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