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Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 mai 2020 (réunion téléphonique)
Présents : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Jean Cordoba, Michel Dumas, Jean-Paul Ravenstein, François Reisser, Philippe Thibaud, Félix Vezier.
Invité : Régis Bloquel

Excusé : Francis Courric
Absent : Jean-René Thibaud

	Ce qu’il faut retenir

· Tirer les leçons de la crise : Il sera nécessaire pour le siège de corriger les lacunes d’organisation révélées par la crise que nous venons de vivre : télétravail, plan de continuité d’activité…
· Mieux concrétiser notre mission de solidarité : Chacun de nos groupes est invité à réfléchir à la manière et aux moyens, sur son territoire, de donner un vrai contenu à sa mission de solidarité.
· La sortie du confinement : en fonction des directives gouvernementales et de l’évolution de la situation sanitaire, des consignes seront diffusées aux groupes pour les accompagner dans la sortie du confinement. Un focus particulier sera porté sur les problèmes consécutifs au report des voyages et certaines sorties.

· Un engagement plus net est attendu de nos administrateurs dans le pilotage et la gestion des dossiers suivants : Projet associatif, livret d’aide à la prise de fonction des nouveaux présidents, les particularités des groupes importants (>1500 adhérents) et des groupes d’IDF.
· Les administrateurs et présidents sont invités à faire connaître au Président national s’ils souhaitent ou non être abonnés d’office à la « lettre des adhérents »



1– Procès-verbal de la réunion du BN du 18 février (Félix Vezier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Intervention de Félix Vézier :

Félix remercie les membres du BN pour leur participation. 
Pendant le confinement, le siège s’est efforcé de maintenir les contacts avec nos groupes, nos administrateurs et de répondre présent à toutes sollicitations de nos adhérents ; mais il faut reconnaître que nous nous sommes vite aperçus que cette situation sanitaire n’avait pas été envisagée dans notre plan de continuité d’activité (PCA) et que nous n’avions pas prévu
 pour nos salariées l’éventualité du télétravail. Cette crise a révélé certaines lacunes dans notre organisation au Siège et il nous faudra travailler dès que possible sur ce constat pour être prêts en cas de re-confinement, ce que nous ne souhaitons évidemment pas. De la même façon, nous devrons acheter de nouvelles licences Quadratus ; ce logiciel, qui intervient dans la consolidation des comptabilités des groupes avec le siège, n’est pas installé sur l’ordinateur portable de notre trésorière. Et l’intégration comptable des groupes a ainsi été interrompue.
Au-delà de ces leçons, nous avons malgré tout pu accomplir l’essentiel de nos tâches. Nous avons tenu chaque semaine des réunions du Bureau exécutif par téléphone, nous avons traité la plupart des demandes arrivées par mail au siège et exploité le courrier physique qui y parvenait.
Nos salariées, dûment protégées, ont pu reprendre leurs activités au siège dès le lundi 11 mai.

Conscients de leur rôle en matière de solidarité, certains groupes ont appelé leurs adhérents, en particulier les plus fragiles, pendant le confinement : félicitations à eux.
Les groupes ont appliqué les consignes gouvernementales. Réunions physiques et activités ont été suspendues. Des échanges avec certains d’entre eux, il apparaît que le problème qui les préoccupe le plus est celui des voyages et sorties ; certains ont avancé des acomptes pour leurs sorties. En application des mesures gouvernementales visant à protéger la trésorerie des opérateurs de sorties et voyages, nos groupes se voient proposer quasi systématiquement soit un report sur un voyage identique à une période ultérieure, soit un avoir du même montant valable 18 mois. Les remboursements purs et simples ne sont pas refusés mais ils ne seront effectués qu’au terme des 18 mois. Et certains groupes de s’interroger : nos adhérents inscrits ne rendront-ils pas l’ANR responsable ? Faudra-t-il rembourser un participant qui ne veut pas reporter son voyage ou attendre 18 mois ?...
Même si la mise en cause juridique de la responsabilité de l’ANR est peu probable, notre responsabilité morale reste présente. Si la trésorerie de son groupe le permet, un président peut accepter de rembourser sur demande un adhérent. Le prestataire devrait respecter son engagement de rembourser au bout de 18 mois. Mais un risque existe. Cette crise conduira probablement des opérateurs fragiles à déposer leur bilan. Et dans ce cas, certains remboursements ne seront jamais effectués.
En ce qui concerne les AD : Il est pratiquement certain qu’aucune AD reportée en juin ne pourra se tenir et, même si elles se tenaient, auraient-elles un public ? Celles prévues en septembre/octobre pourraient avoir lieu, si le déconfinement réussit. Les semaines à venir seront instructives. Quelques groupes ont souhaité, à défaut d’AD, qu’un membre du BN assiste à la rentrée à un de leur comité ; les collègues du BN, s’ils sont sollicités, répondront volontiers à pareille invitation.
L’AG prévue les 6 et 7 octobre est maintenue pour l’instant mais l’évolution de l’épidémie en décidera. L’essentiel des confirmations nous est parvenu. Il manque cependant quelques groupes et 2 administrateurs à l’appel. Si la tenue de l’AG était impossible, celle-ci serait purement et simplement annulée. Peut-être nous faudra-t-il demander un vote (par internet) sur les comptes.
Le CA d’avril s’est tenu via le mail : une première ! Cela s’est bien passé, mais impossible de tenir une AG sous cette forme ou en visioconférence.
3 – Tableau de Bord/ Commission 1 (Jean Cordoba) : 
Jean Cordoba nous présente les chiffres de fin avril : -535 adhérents sur mars/avril. Les chiffres sont provisoires, en particulier ceux des adhérents à jour de cotisation. En effet, les chèques ne sont pas tous rentrés et des groupes n’avaient pas accès à leur bureau.

Jean revient sur la note de Félix sur le déconfinement : certains groupes pourraient, suivant le nombre de personnes, la grandeur des locaux se réunir (pour la mise sous plis des parutions…) en respectant les normes naturellement. Une actualisation des consignes aux groupes sera de toute façon nécessaire en fonction de l’évolution de l’épidémie et des directives gouvernementales y afférant.
Dans le cadre du CA, une question est revenue sur le devant de la scène : « la compensation loyer ». Un administrateur, notamment, juge le dispositif inéquitable. Compte tenu des nombreux problèmes à régler dans la perspective de la suppression de la subvention de La Poste d’ici 2 ans, les membres du BN considèrent inopportun de revenir sur ce sujet.

La demande de rescrit fiscal (dans le cadre d’une reconnaissance d’intérêt général) a été déposée. Il faut être patient, surtout dans le contexte actuel, et attendre la réponse.

4 – Le point sur la trésorerie (Armelle Roy) :
Armelle nous fait part de la difficulté de télétravailler pour la trésorerie : il lui fallait les factures, les relevés de la Banque Postale… Armelle a pu se rendre au siège une ou deux fois et lorsque c’est Félix qui passait relever le courrier, il scannait les pièces nécessaires à la Trésorière Nationale.

Malheureusement Armelle n’a pu poursuivre la clôture des comptes, faute de disposer du logiciel « quadratus » chez elle (il nous faudra prévoir l’achat d’une licence afin qu’Armelle puisse travailler chez elle).

De même Chantal Verdier n’a pu se déplacer afin de finaliser les comptes des groupes. Elle est toutefois restée en contact avec les groupes qu’elle a aidé quand c’était nécessaire.

Chantal travaille sur un mode opératoire relatif aux relances de cotisations. Elle préconise qu’elles se fassent par téléphone dans un premier temps puis mail et enfin courrier.
5 – Compte rendu des commissions :
Commission 2 (Michèle Le Goff) : La commission s’est mise en « standby » pendant le confinement. Michèle regrette les réactions de certains administrateurs à l’égard des travaux conduits sur la charte et la reconnaissance des bénévoles. Ils correspondent à une attente de beaucoup d’entre eux. 
Elle a apporté une contribution de l’ANR aux travaux de Jérôme Guedj sur le confinement et l’isolement des Agés ; elle a participé sur le même sujet à 2 visioconférences menées par MONALISA.
Un certain nombre de groupes ont fait connaître leur action en faveur des personnes âgées fragiles et isolées. Qu’ils en soient remerciés et félicités. Pour beaucoup d’autres groupes, l’on ignore quelles actions ont été conduites et en particulier si une majorité de groupes ont réalisé une veille téléphonique pendant le confinement.

Commission 3 (François Reisser) : François remercie vivement tous les membres de la commission qui ont travaillé pendant ce confinement.

Le Flash Info Défense N°6 est sur le site depuis ce matin. François signale que le dossier retraites n’est pas enterré ; il peut ressortir à tout moment, de même le dossier « perte d’autonomie » mis de côté suite à cette pandémie.
Des questions se posent, notamment face au coût économique de cette crise : Les retraités seront-ils encore impactés ? Les impôts vont-ils augmenter ?
Ce qu’il faut retenir de cette crise : notre système de santé est-il adapté ? On constate que notre pays en sort ébranlé.
Commission 4 (Philippe Thibaud) : Philippe constate qu’il n’a eu à ce jour que peu de remontée sur l’avancement du projet associatif dans les régions. Certains Délégués Régionaux ne pilotent pas véritablement ce projet ; ils retranscrivent ce qui se passe dans leur propre département. D’autres collègues semblent ne pas s’impliquer. 
Sur le livret d’accueil facilitant la prise de fonctions des nouveaux présidents, seulement 2 réponses sont parvenues de la part des membres de la commission.
De même il a sollicité les grands groupes (> 1500 adhérents) et les groupes franciliens afin que ceux-ci lui fassent part de leurs problématiques spécifiques ; à ce jour seul 1 grand groupe a répondu et 2 groupes d’Ile de France.

Commission 5 : 
Jean Paul Ravenstein a participé à ce bureau et nous l’en remercions. Il a fait le point sur les problèmes de santé qu’il a rencontrés. Il se rétablit progressivement, ce dont nous sommes heureux. Il nous a demandé officiellement de lui trouver un remplaçant, compte tenu de son état de fatigue, incompatible notamment avec des déplacements.
Régis Bloquel a assuré l’intérim durant l’indisponibilité de Jean Paul. Il a travaillé avec Chantal Verdier et Michel Buchaud pendant le confinement. MONANR a nécessité moins d’interventions durant cette période. 
Commission 6 (Daniel Bertrand) : Durant cette période, les secrétaires salariées du siège étant absentes, Jean Claude Guitteny a dû reprendre la main sur nombre de travaux. Nous l’en remercions ; mais ce n’est pas son travail et nous devrions prochainement apporter une solution sur ce point (recrutement d’un agent à temps partiel).
La « lettre aux adhérents » leur est envoyée sur inscription. La question se pose de savoir s’il ne faudrait pas y inscrire d’office les administrateurs, voire les présidents. Il serait intéressant que ces collègues, à la lecture de ce compte rendu, fasse connaître leur avis au Président national.
Le processus « adhésions en ligne » monte en puissance. Et cela fonctionne bien. Et l’on peut dire que l’investissement financier qu’a constitué la mise sur site de ce service est aujourd’hui largement amorti.
Daniel signale l’heureuse initiative de groupes qui, en cette période de confinement, ont substitué à leur bulletin une lettre numérique, quasi mensuelle, diffusée par internet mais aussi en format papier pour les adhérents sans adresse mail. Cette idée pourrait prospérer dans les mois et années à venir car correspondant mieux aux besoins d’immédiateté de l’information et aux habitudes contemporaines de « consommation de l’information ». Une évolution (progressive) du même type pourrait être envisagée pour « La Voix de l’ANR ». Nous réfléchissons dans un premier temps à permettre à nos abonnés actuels (volontaires) et à nos nouveaux adhérents arrivant par notre site de disposer d’une édition numérique du magazine plutôt que papier.
7 - Questions diverses :
· Marie Claude Vattement signale qu’il y a encore 11 groupes qui n’ont pas répondu pour l’AG et 2 Administrateurs.
· Michel Dumas reçoit mission, après examen des devis, de lancer les travaux prévus dans la salle de réunion du siège au rez-de-chaussée.
BN : 23 juin 2020

AG  2020 : 6 et 7 octobre 

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

