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Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Sondage sur e-mailing pour bulletins départementaux
Notre association ne dispose pas actuellement d’outil numérique permettant une diffusion rapide d’informations ou documents auprès de destinataires nombreux, comme par exemple l’ensemble de nos adhérents disposant d’une adresse mail. Le siège est confronté à cette difficulté mais les groupes aussi.

Tous ne sont pas logés à la même enseigne quand ils décident de communiquer avec leurs adhérents en numérique. En effet certains utilisent la messagerie classique en scindant les adresses mails en plusieurs blocs, d’autres font appel à un logiciel du marché, d’autres à un logiciel de leur fabrication, …
Afin de répondre à la demande de plusieurs groupes de disposer pour l’envoi de leur bulletin départemental d’un outil simple d’exploitation, basé sur les adresses mails de MonANR, la commission 5 souhaite connaitre les différents outils utilisés par les groupes et leurs besoins avant de finaliser le cahier de charges d’un tel outil.
Pour cela, chaque groupe communiquera sa réponse à l’adresse mail contact‑monanr@anrsiege.net dès que possible et avant le 18 septembre 2020, en complétant le coupon-réponse ci-joint.

Je vous remercie de votre contribution.
	Le Responsable de la commission 5
	Le Président National
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	André FOULQUIER
	Félix VEZIER
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