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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Charte du bénévole

La reconnaissance de l’action bénévole est essentielle pour le bien-être et l’engagement à long terme des bénévoles et pour assurer la pérennité de notre association. Mais avant même la reconnaissance de son action, le bénévole doit connaître – et c’est légitime – le cadre dans lequel celle-ci se déroulera. Il doit savoir ce qu’attend de lui l’association (ses devoirs) et ce qu’il peut attendre d’elle (ses droits). C’est l’objet de la Charte du bénévole, mise au point par nos collègues de la commission n° 2 (Social/solidarité) et mise en forme par la commission 6 (Communication).
Ce document doit être remis en main propre à tout nouveau bénévole et bien entendu aux bénévoles actuels, membres ou non du comité. Il est signé du bénévole et du président de groupe, car il s’agit d’un acte important et quelque peu solennel. Un envoi par courrier au bénévole est à proscrire ; mieux vaut retarder cette remise en cas d’empêchement, notamment dans cette période de crise sanitaire. Aucune autre démarche n’est exigée.
Cette charte, dont vous trouverez en avant-première un fac-similé en pièce jointe, vous sera adressée ces prochains jours en 30 exemplaires. Il s’agit d’une dotation d’office dont nous savons qu’elle est sans doute insuffisante pour certains groupes dont le comité est étoffé et probablement trop importante pour d’autres. En cas de besoins supplémentaires, les groupes concernés voudront bien en adresser la demande au secrétariat général du siège (anrsiege@orange.fr).
Je vous remercie d’avance de ce que vous saurez mettre en œuvre pour assurer le succès de cette contribution à la reconnaissance de nos bénévoles. Toute difficulté d’application me sera signalée par l’intermédiaire du secrétariat général.
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