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 Association Nationale de Retraités 

Siège 

Rapport d’activités 2019
(Rédactrice : Marie Claude VATTEMENT)
	Ce rapport sera soumis au vote de l’assemblée


Nous voici réunis pour notre 92ème Assemblée Générale. 

A –Notre Association :

Le développement de notre association passe par celui de notre recrutement. Hélas nous recrutons insuffisamment par rapport au nombre d’adhérents qui nous quittent.

La priorité de notre recrutement réaffirmée lors de nos diverses réunions (BN, CA, AD) est loin d’être suffisante, nos effectifs fondent comme neige au soleil : 3057 nouveaux adhérents en 2019, contre 3695 en 2018. Mais il est plus difficile de recruter depuis la suppression des listes de Nantes ; ce n’est pas une excuse, mais cela nous aidait bien. Nous avions les coordonnées de ces retraités et nous pouvions les contacter. Avec les contraintes du RGPD, nous avons subi quand même un « choc ».

Par ailleurs, si nous avons recruté 3057 adhérents, nous avons eu, en 2019, 2179 décès mais surtout plus de 4600 départs par démission ou radiations. Déjà l’an passé nous nous sommes posé la question : Pourquoi ? Avons-nous trouvé la solution, je ne crois pas. Il est vrai que notre population vieillit et nombre d’adhérents ne veulent plus cotiser parce qu’ils ne peuvent plus participer aux sorties voyages, qu’ils ne peuvent plus lire notre magazine.

La Formation : Afin que les utilisateurs de MONANR et Ciel soient performants, Chantal Verdier a procédé à plusieurs formations trésorerie, 2 à Paris pour 20 personnes. Et elle a aidé les groupes 45 et 30 en appui ponctuel.

Faut-il rappeler que si vous avez des problèmes avec MONANR ou Ciel, n’hésitez à demander de l’aide.

La formation des Présidents : en 2019 nous en avons parlé à l’AG de Cap d’Agde ; celle-ci a été revue et corrigée dans sa globalité. Pour résumer en 2019, il y a eu 2 formations pour 17 présidents.

Une nouveauté : une réunion des Délégués Régionaux a eu lieu début octobre 2019. Cette rencontre avait été souhaitée lors de l’AG de Cap d’Agde. Elle a permis d’aborder différents sujets, dont la mise en œuvre du projet associatif.
B – La Communication :

Aujourd’hui il faut savoir se vendre et avoir des outils de communication performants ; pourquoi pas les réseaux sociaux ? Notre site a été toiletté ; il faut prévoir une rénovation complète dans les mois à venir.

Vous avez reçu des affichettes A4 et des affiches A3 ; vous en trouverez les maquettes sur le site pour en faire réimprimer.

Notre magazine est bien reçu, complet dans ses articles ; je remercie encore Francis Courric et les membres du Comité de rédaction sans oublier notre dessinateur Yves Hameau.

Des remerciements à Daniel Bertrand, le Responsable de la commission communication et aux membres de sa commission, au sein de l’ANR.

C – La Défense :

Avec La CFR : l’ANR participe au Bureau National et aux différentes commissions (8 réunions de bureau plus les réunions de commissions). Elle est aussi présente au CA et à l’Assemblée Générale.

Avec le Pôle des retraités : en 2019 les rencontres ont porté principalement sur la réforme des retraites, la CSG, le pouvoir d’achat, la protection sociale, la future loi autonomie et grand âge. Il y a eu 5 réunions.
Le Comité de veille s’est également réuni une fois.

L’ANR a rencontré 2 Sénateurs cette année : Mrs Sueur et Daudigny.

D – Social et Solidarité :

En 2019 le temps consacré à l’action sociale a été +208 032 heures (-18 000 par rapport à 2018).

Sur le dossier "Seniors en vacances" pour 2019, nous avons pu décompter 824 participants dont 321 postiers, 229 orangistes et 274 autres, dont 260 éligibles et parmi eux 128 éligibles MG. Nous avons compté 19 dossiers de départ en séjour qui ont permis à 25 départements de pouvoir participer (4 séjours étant mutualisés et ces 4 séjours ont été organisés par les mêmes départements, pour ne pas les citer la Bretagne et l’ile de France). N’oublions pas l’aide de l’ANR pour le supplément chambre seule en 2019 (29 adhérents, + 14 par rapport à 2018, aidés pour un montant de 2 149€ soit + 994€). Comme en 2018, il faut ajouter les 6500€ alloués par la Mutuelle Générale : ainsi 128 éligibles à ces séjours ont pu être aidés financièrement pour le transport, pour des montants allant de 27€ à 128€. Il faut être adhérent à la mutuelle pour pouvoir bénéficier de l’aide au transport ; cette année encore un groupe avait oublié de nous faire parvenir le dossier et le siège a dû ajouter 294€ afin qu’aucun adhérent ne soit lésé. Je vous demande de bien vouloir nous adresser les dossiers ANCV au fil de l’eau et vérifier qu’ils soient bien arrivés au siège.

Nous entretenons toujours de très bonnes relations avec les associations du secteur « Prévoyance et Solidarité », ainsi qu’avec la DNAS de La Poste, malgré un changement de direction. Madame Paolini a remplacé M. Lajoinie. 2 réunions de préparation au COGAS ont été faites par téléphone en 2019.

L’ANR a conclu 2 partenariats en 2019, un avec la GMF et un avec VTF.

E - Fonctionnement de l’association

Depuis notre dernière AG, les membres du BN ont participé à 7 BN, 2 CA et un grand nombre d’Administrateurs a participé à vos Assemblées départementales. Faut-il encore rappeler que, lorsque le BN diffuse une ANR INFO avec demande de réponse, il serait agréable de recevoir les réponses dans les délais impartis ; vous allez dire que je répète toujours la même chose mais il est important de respecter ceux-ci, le travail en aval étant important.

Cette année, pour les inscriptions à l’Assemblée Générale, comme je l’avais indiqué dans les CR du BN, je n’ai pas fait de relance. Mais vu le nombre de groupes qui n’avaient pas répondu et ceux qui avaient répondu par la négative (le chiffre était impressionnant), le Président a fait un courrier de rappel.

Au final : 2 administrateurs et 17 groupes ont répondu par la négative ; l’AG ayant lieu à Paris, leur Président ne pouvant pas venir, il n’a trouvé aucun membre de son comité pour le remplacer ; 3 groupes n’ont fait aucune réponse, 2 groupes n’ont pas, à proprement parlé, de représentant, le Président étant Délégué Régional. Toutefois, depuis l’approbation de ce CR d’activité par le CA d’avril, les annulations liées à des problèmes de santé ou suscitées par la crise de la COVID 19 se sont multipliées. Et  finalement nous avons décidé d’annuler cette AG.
Cette année les fiches sociales ont eu du mal à remonter ; fin février il manquait une dizaine de fiches, la date butoir étant le 31 janvier. C’est dommage que pour certains cela reste du domaine de « l’inutile » ; et pourtant la remontée de ces fiches correspond aux dates de négociations avec la DNAS de notre contrat objectifs/moyens et ne pas disposer de ces chiffres est un handicap. De plus les représentants du BN aux AD des groupes doivent être en possession de ce document.

Les droits d’auteurs pour les sites ANR : je reçois au fil de l’eau les déclarations ; il en manque encore pas mal par rapport au nombre de sites.

Cette année encore nous constatons que dans les groupes les fichiers adhérents sont à jour en majorité. Quelques récalcitrants quand même (1 dizaine) où l’on compte jusqu’à 7 retours de magazines. Pour le magazine N° 493 de juillet 2020, nous notons 272 NPAI et 4 refus. Alors que pour le 492 il n’y avait eu que 197 NPAI, 1 refus, 1 DCD.

Un changement d’importance : la suppression aux associations de la possibilité de faire bénéficier leurs adhérents de la minoration de 10% sur leur facture téléphonique d’Orange. En effet Orange a supprimé purement et simplement sans explication cette possibilité. Les nouveaux retraités – et seulement eux - auront accès à cet avantage mais selon d’autres modalités.
Locaux :

Rien de spécial à signaler si ce n’est qu’il est impératif de signaler toutes modifications de changement d’adresse, et de faire parvenir les conventions ou baux de locations afin qu’ils soient signés par le président national et que les changements soient pris en compte pour les assurances.

C’était aussi indispensable jusqu’à cette année pour l’attribution éventuellement d’une aide financière, pour les groupes qui ont des locaux payants, avec la 2ème partie de la subvention.

La Banque Postale :

Que de problèmes avec cet organisme, notamment sur les demandes de modifications d’ouverture de comptes. Je rappelle que toutes ces opérations doivent obligatoirement passer par le siège pour signature par le président national d’une part et pour essayer de suivre les dossiers d’autre part.

Cette année encore il a été très difficile de travailler avec la Banque Postale. En effet notre correspondant n’est jamais disponible, ne répond pas à nos sollicitations. Nous avons toujours les mêmes problèmes lorsque l’on demande une rectification d’erreur sur une cotisation prélevée à tort sur le compte d’un groupe ; la rectification se fait mais elle n’est pas pérenne, chaque mois il faut recommencer.

Nous venons d’apprendre que notre correspondant changeait de service, nous devrions rencontrer son remplaçant mais cela fait déjà 2 fois que la date de réunion est changée. 

Rencontres : l’ANR a rencontré La Poste, la MG, la Banque Postale, audiences dans différents Ministères, rencontres avec des députés, des sénateurs. Tous les comptes rendus de ces rencontres sont systématiquement diffusés via des ANR INFO. Nous participons autant que faire se peut aux Assemblées Générales des Associations amies.

Secrétariat :

Au secrétariat désormais nous avons seulement 2 salariées (Ouarda Hazmani, Sylvie Philippe).

Aujourd’hui la mise à jour du site est à la charge de Ouarda, toujours aidée de Jean Claude Guittoni, le Webmaster du groupe 44. Merci à tous les deux. Cela va changer ; en effet il est prévu un changement complet du site du siège, je vous en avais déjà parlé lors de la dernière AG et nous allons charger une consultante de nous aider afin que notre site soit plus souple à gérer et aussi de nous aider dans la mise en place de la gestion des réseaux sociaux.
Le secrétariat général, c’est moi-même et Michel Dumas, qui gère principalement les dossiers « Assurances » et publicité du magazine et qui s’occupe des travaux. Vous voudrez bien noter que nous nous efforçons d’assumer au mieux et le plus rapidement possible nos missions en direction des groupes. Pour ma part, j’essaie de répondre aux mails et aux appels téléphoniques, je dirais presque instantanément. Vous voudrez bien m’excuser pour mon absence au siège pendant quelques mois, j’étais et suis encore en télétravail.

Nous n’oublions pas l’équipe du « back office » de MONANR qui répond à tous vos problèmes dans des délais très courts (même le weekend) :  Un très grand merci à eux.
Merci aussi à l’équipe de soutien aux webmasters.
Mes remerciements à vous tous.
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