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 Association Nationale de Retraités 

Siège
DEFENSE

PROJET DE Motion 2020

	Ce projet sera soumis au vote de l’Assemblée générale


Les retraités de l’ANR s’élèvent contre :


-  L’ostracisme croissant envers les retraités de la part des pouvoirs publics et des médias.

-  Les décisions injustes prises au cours de ces dernières années qui impactent fortement leur pouvoir d’achat.

-  La non-représentation des associations de retraités dans les instances de décision les concernant, comme, par exemple, leur exclusion de la gouvernance du futur système universel de retraite.


-  Le non-respect de la loi en matière de revalorisation des retraites et les modalités différentes de revalorisation de celles-ci.


-   Le manque de moyens actuellement consacrés à la perte d’autonomie.

-  Tout transfert de charge du régime obligatoire de Sécurité sociale aux assurances complémentaires santé qui conduirait à une augmentation de cotisations de leurs adhérents.

Les retraités de l’ANR demandent instamment :

-   La représentation et la participation des associations ou fédérations de retraités au sein des structures représentatives auprès des pouvoirs publics qui doivent reconnaître officiellement celles-ci. Il doit en être ainsi de leur participation à la gouvernance du futur régime de retraite ou encore à celle de la 5è branche consacrée à l’autonomie.

-  La mise en place rapide de la 5è branche qui doit bénéficier d’un financement pérenne et suffisant, appuyé sur la contribution de l’ensemble des revenus, ceux des actifs ou retraités, et aussi ceux du capital.

- La suppression de la cotisation d’assurance maladie frappant les retraites complémentaires du régime général (1 %).


-  Le maintien du pouvoir d’achat pour tous les retraités, sans aucune discrimination. Revalorisation calculée, conformément à la loi, sur la base de l’inflation.

-   La déductibilité fiscale des cotisations complémentaires santé ou l’instauration d’un crédit d’impôt pour les retraités non imposables.

-  La suppression immédiate du plafond de condition de ressources du conjoint survivant pour le calcul des pensions de réversion des régimes de base des salariés.

Ils prennent acte de la déclaration du Président de la République quant au report du projet de réforme des retraites en raison de la situation sanitaire présente mais ils restent vigilants et demandent, s’il venait à être mis en œuvre :


- La revalorisation du traitement de toutes les catégories des 3 fonctions publiques et notamment des catégories B et C.

- La représentation et la participation des associations ou fédérations de retraités à la gouvernance du nouveau régime de retraite universelle.


- La garantie d’une juste valeur du point par recours au Fonds de Réserve des Retraites (FRR) et à des ressources pérennes.

- Une information claire et précise sur le pilotage du système par points.

- l’abandon de tout projet de réforme modifiant les conditions d’attribution de la retraite 

RAPPEL :

Les retraités de l’ANR réaffirment :

OUI aux réformes, mais aux réformes JUSTES.
OUI les retraités, par leurs contributions à la collectivité, qu’elles soient humaines, économiques et sociétales, sont un réel support actif pour dynamiser la société. Ces éléments apportent la preuve que les retraités y ont non seulement leur place mais qu’ils en sont de grands acteurs.

OUI les retraités méritent que soient reconnus leur niveau d’implication, qu’il soit intergénérationnel, bénévoles au service des autres, ou comme acteurs dans la vie de la cité et dans les instances qui devraient les représenter.

NON, l’aide à l’autonomie ne concerne pas que les âgés dépendants (1,3 million) mais aussi une population adulte de 4,3 millions de personnes âgées de 20 à 59 ans  

NON, leur pension n’est pas une prestation sociale, mais un salaire différé

NON les retraités ne sont pas des assistés

NON à un projet de réforme des retraites qui exclurait certaines catégories professionnelles, lui faisant perdre ainsi son caractère universel.
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