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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : AG 2020 - Réponses aux questions posées suite à la diffusion des documents soumis à vote

Comme annoncé dans l’ANRINFO 20-34, les questions suscitées par la diffusion des documents soumis à vote ont été collectées. Nous y répondons ci-après.

1 – Questions suscitées par le rapport d’activité :

1 – Sur nos difficultés avec La Banque Postale :

« Suite à l'ANR INFO 20-34 du 9 octobre et la réception des documents préparatoires à l'AG par correspondance, le bureau du groupe Vosgien vous fait part des remarques que le contenu de ces documents a suscité :
Il convient effectivement de revoir nos rapports avec la Banque Postale au vu des nombreux dysfonctionnements constatés depuis déjà plusieurs années (chèques déposés en bureau de Poste égarés, difficultés d'obtenir des informations, nombreux appels au service client payant alors qu'il s'agit d'une faute imputable à leur service, etc).
Notre groupe propose donc d'envisager le transfert de l'ensemble des comptes du siège et des groupes vers une autre Banque ce qui représente globalement autour de 3 000 K€ de liquidités surtout si la  DNAS supprime sa dotation 
C'est vrai qu'en ce moment les banques ne sont pas trop à la recherche de dépôts mais nous pensons que cela ne saurait durer. Peut-être seraient-elles prêtes d'ailleurs à <<sponsoriser>> nos groupes comme elles le font pour d'autres associations.

En attendant il serait bon, comme nos contrôleurs aux comptes le demandent chaque année, d'autoriser les groupes à ouvrir un livet A au nom du groupe, mieux rémunéré que le compte actuel »

Réponse : Nos difficultés avec La Banque Postale sont incontestables et il nous est arrivé d’envisager le transfert de nos comptes dans une autre banque. Mais il est vrai que pareille opération serait particulièrement délicate, d’une part au plan technique (Environ 200 comptes à transférer et de nombreuses accréditations à valider), d’autre part au plan « politique », du moins tant que l’ANR reste bénéficiaire d’une subvention de La Poste. Dans l’immédiat, nous avons eu une réunion le 14 octobre avec La Banque Postale à un moment où notre correspondant, sa Directrice et certains membres de l’équipe technique ont changé. Ont été passé en revue notre Convention tarifaire, l’ensemble des dysfonctionnements non encore résolus et aussi un changement important, imposé par la règlementation européenne, sur les prestations LBPNet et OPNet, changement dont nous vous tiendrons informés. Nos interlocuteurs nous ont semblé compétents et décidés à agir. Affaire à suivre.
S’agissant de l’ouverture d’un livret A par les groupes, la réglementation nous l’interdit. En effet, celle-ci précise : « Le Livret A pour les Associations est un compte d’épargne réglementé. Les fonds collectés contribuent au financement du logement social. L’association ne peut détenir qu’un seul Livret A ». C’est pour cette raison que dans un premier temps, nous avons eu recours pour les groupes au Livret B, lequel a ensuite été transformé par La Poste en Livret associations d’Epargne sur Livret, au rendement négligeable aujourd’hui.
2 – Questions relatives au rapport financier et aux résolutions financières :

2 – 1 – Cotisation CFR, suivi des commissions :

Jean Migliore nous a fait parvenir la question suivante :
« Tout d'abord j'ai cherché la ligne relative à notre cotisation à la CFR, je ne l'ai pas trouvée. 
Suivi des commissions : j'en déduis que les sommes indiquées sont celles du coût de ces commissions. Je suis étonné de ne pas voir figurer la commission 1, mais peut-être qu'il n'y a pas eu de réunion "physique".
Je suis étonné de ne pas voir la même analyse pour les participations aux réunions CFR ».
Réponse : La cotisation à la CFR (8 000€) figure à la ligne 6281 0000 intitulée « dons », ce qui, nous en convenons, est opaque à la lecture. Figurent dans cette ligne les 8 000€ de cotisation CFR, 300€ de règlement pour le cabinet comptable Perspectives, le reste (2 367€) étant le montant des dons dans les groupes. La Trésorière nationale modifiera cette présentation pour les exercices suivants.

Les coûts indiqués pour les commissions sont bien relatifs à leur fonctionnement, généralement peu importants, car la plupart des réunions se tiennent par téléphone. Les réunions CFR ne coûtent pratiquement rien. Les plus nombreuses sont celles du Bureau national CFR où se rend le Président national, donc à coûts zéro. Seules Michèle Le Goff, Jocelyne Personne et François Reisser participent à des réunions de commissions CFR, généralement là aussi à coûts directs nuls car leurs déplacements (rares) sont couplés avec d’autres déplacements au titre de l’ANR.

2 – 2 – Nom de l’association :

Une remarque a été formulée sur le rapport du Commissaire aux comptes : « Pour ordre il est noté que le rapport est encore établi au nom de l'Association DES retraités de la Poste et d'Orange et non au nom de l'Association DE retraités ». La remarque est fondée ; mais les habitudes ont la vie dure.

2 – 3 -Résolutions financières :
Un président s’interroge : « Au sujet de l'ANRINFO 20-34, je souhaite avoir les précisions suivantes :
Concernant l'annexe 3 (Résolutions financières) et les résolutions financières 1 et 2, je voudrais savoir clairement ce qui change par rapport à la situation antérieure et quelles sont les conséquences pour les groupes ? »

Réponse : Rien ne change par rapport aux années antérieures, mais chaque année l’Assemblée générale doit valider l’affectation des résultats de l’exercice. Sauf projet particulier, il est proposé d’affecter les résultats au report à nouveau du siège et de chaque groupe.

3 - Question relative à la motion :

« Dans la motion, partie Les retraités de l’ANR demandent instamment, à la fin du premier paragraphe est écrit “5è branche consacrée à l’autonomie”, les bons termes ne seraient-ils pas “5è branche du grand âge et du handicap” ?
 

Le paragraphe :
“- La revalorisation du traitement de toutes les catégories des 3 fonctions publiques et notamment des catégories B et C.”
Cette demande ne devrait pas être maintenue, la motion concerne les retraités et pas les actifs. De plus pourquoi évoquer les fonctionnaires et pas tous les bas salaires de tous les régimes ; l’ANR est ouverte à tous les retraités.
Je propose la suppression de cette demande ... »

Réponse : 

S’agissant du nom de la 5è branche, le langage officiel utilise bien le terme de « 5è branche, consacrée au traitement de l’autonomie ». C’est pourquoi nous l’avons repris. Mais il ne s’agit pas d’une « marque déposée ». Et comme le collègue le précise, cette branche prendra bien en charge le problème de l’autonomie, qu’il frappe une personne âgée ou une personne jeune victime d’un handicap, qu’il frappe un actif ou un retraité.

S’agissant de la phrase consacrée à la revalorisation du traitement de toutes les catégories des 3 fonctions publiques et notamment des catégories B et C, elle avait été introduite dans notre motion de 2019 parce qu’à l’époque on parlait beaucoup de ce qu’allaient perdre dans la réforme les enseignants, oubliant au passage que les retraites des petites catégories de fonctionnaires étaient tout autant menacées.
Le maintien ou non de cette phrase dans la motion 2020 a été débattu en commission Défense et les collègues ont souhaité que cela perdure en pensant aux futurs retraités de la fonction publique qui peuvent rejoindre l'ANR. Au nom de l’équilibre privé/fonction publique, plusieurs points de la motion concernent les retraites du privé, en particulier la cotisation 1% sur leur retraite complémentaire‌.
Il vous est rappelé que vous allez recevoir par une ANRINFO séparée le matériel pour voter et les modalités de ce vote. La date limite de remontée de ce vote devra être scrupuleusement respectée.
Je vous remercie pour votre collaboration.

Le Président National

     Félix VEZIER
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