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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 27 octobre 2020
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Michèle Le Goff, Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vezier.
Au téléphone : Jocelyne Personne, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Francis Courric, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud.
	Ce qu’il faut retenir

· Le paiement de la 2è partie de la subvention interviendra vers le 15 décembre 2021
· Un test de location d’un fichier de retraités va être réalisé prochainement (pour compenser la perte du fichier de Nantes)

· 2 préoccupations pour la commission 1 : l’évolution de la cotisation, l’actualisation de nos statuts et règlements intérieurs
· La commission Social/solidarité va doter notre fonds de solidarité de critères précis pour l’attribution des aides.
· Notre présence dans les CDCA devient indispensable dans le cadre de la mise en place de la 5è branche consacrée à l’autonomie.

· Merci aux groupes et délégués régionaux de faire remonter au siège les comptes rendus de leurs réunions

· Nouveau rappel : la saisie des activités dans Monanr n’est pas une option.

· Accroître le nombre de nos prélèvements reste un objectif prioritaire ;

· Merci aux groupes de signaler au siège les séjours « seniors en vacance » réalisés.

· L’AG 2021 aura lieu les 1er et 2 juin 2021 au centre Miléade (ex Vacanciel) à Carry le Rouet.



	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 8 Septembre 2020 (Félix Vezier)
Pas de remarque. Ce compte rendu est adopté.

2 – Point sur l’AG en cours (Félix Vezier)
Les votes remontent tout doucement au siège : à ce jour seulement une trentaine de personnes avaient voté. Signalons que l’hôtel IBIS a remboursé intégralement les acomptes versés. Nous ne retournerons dans cet établissement que pour l’AG 2022.
3 - Le point sur la trésorerie (Armelle Roy) :
Le contrôle des départements par le soutien aux groupes, Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon, a commencé après la diffusion de l’ANR INFO 20-26 du 6 août 2020. Ce contrôle prépare utilement la clôture des comptes 2020 et surtout nous permet de détecter les groupes qui sont en difficulté ponctuelle, suite à la démission du trésorier…ou en difficulté récurrente… Pour l’instant, pas de problème particulier : les affectations de résultat sont correctes ; des consignes pour les voyages reportés en 2021 (intitulé : voyage 20/21) sont prodiguées.

Une ANR INFO relative à la clôture des comptes 2020 sera diffusée dès que possible, tenant compte des recommandations du commissaire aux comptes. Certaines erreurs de plan de compte et d’intitulés seront corrigées.

Le paiement de la deuxième partie de la subvention sera effectué pour le 15/12/2020.

La situation sanitaire actuelle ne permet pas d’envisager une formation de trésoriers. Par contre la formation MONANR a été effectuée pour les départements 37 le 01/10, 45 le 22/10, le 36 est prévu 1re quinzaine de novembre.
Les problèmes récurrents avec La Banque Postale subsistent toujours. On peut espérer qu’avec la normalisation de LBPNET et OPNET, ils seront tous résolus.

3 - Tableau de Bord (Jean Cordoba) :
Sur les trois premiers trimestres de 2020, l’ANR a perdu 2 822 adhérents, soit – 3,81 % des effectifs. Sur la même période de 2019, la baisse était de 2 521 adhérents. 

Il est à noter que, sur une période de 12 mois, les effectifs ont chuté de 4 090 adhérents. Les adhérents « La Poste » et « autres La Poste » représentent 53,08 % du nombre total des adhérents, ceux d’Orange et « Autres Orange », 37,60 % et les « Associés et autres », 8,03 %.

Le pourcentage d’adhérents à jour de cotisation (89,29 %) est inférieur de -1,83 % par rapport au résultat constaté en septembre 2019 (91,12 %), soit – 5 062 adhérents. 

Le bilan « Entrées/Sorties » des neuf premiers mois de 2020 accuse un solde négatif de 3 041 adhérents, soit 1 274 entrées (2 392 sur la même période de 2019 !) pour 4 315 sorties (5 236 en 2019 avec plus d’adhérents valides). 

Sur les 72 860 adhérents, les adhésions individuelles représentent 52,43%, les adhésions « couple » 45,11 % et les réversions 2,43 %.

Pour information, sur les 72 860 adhérents, 32 640 sont des hommes et 40 220 des femmes.

Par ailleurs il convient de noter que 15 736 adhérents sont compris dans la tranche d’âge de 71 à 75 ans, 12 259 adhérents sont dans celle de 76 à 80 ans, et 28 413 ont plus de 80 ans (dont 186 centenaires)

Depuis le début de l’année, les effectifs des adhérents « La Poste » ont perdu 1 694 adhérents, soit – 4,25 % (Sur la même période de 2019 : - 2 015 adhérents et - 4,71 %), les effectifs de « Orange » ont perdu 1 452 adhérents, soit - 5,17 % ( - 1 154 et – 3,88 % sur la même période de 2019). 

Le nombre d’adhésions « Associés » a très légèrement augmenté en 2020, 5 896 contre 5 643 en 2019. Ce résultat est certainement très éloigné de nos espérances lorsque nous avons « ouvert » l’ANR à tous les retraités. Il y a peut-être des actions à faire pour améliorer ce constat (Félix nous en dira un mot tout à l’heure).

Enfin pour terminer cette brève analyse, il est intéressant d’analyser les « entrées/sorties » durant la période. Sur les trois premiers trimestres de 2020, nous avons enregistré 4 315 sorties pour 75 281 adhérents en début d’année (contre 5 236 en 2019 pour 79 425 adhérents en début d’année). Ces sorties se décomposent de la manière suivante :
· 1 658 décès (1 682 en 2019)

· 1 615 démissions (2 044 en 2019)

· 1 042 radiations (1 510 en 2019).

Enfin les « entrées » enregistrent un résultat « catastrophique », avec 1 274 adhésions sur les neuf premiers mois de l’année 2020, contre 2 392 sur la même période de 2019. Ce mauvais résultat est très certainement dû à la crise sanitaire grave que nous subissons depuis mars. En effet depuis le début de la pandémie, les groupes ont mis leur activité en sommeil compte-tenu des contraintes imposées par le Gouvernement.

Malheureusement nous ne voyons pas encore « le bout du tunnel » de cette crise sanitaire et donc ce constat très négatif risque de perdurer encore quelques mois. De plus il faut s’attendre également à certains réajustements des résultats lorsque le fonctionnement de notre association aura repris son rythme normal car les groupes auront certainement des informations sur les « sorties » qui ne leur sont pas encore parvenues compte-tenu du mode plus que dégradé du fonctionnement actuel.
Afin de pallier le vide créé par la fin de la fourniture du fichier de Nantes, Félix nous annonce qu’il envisage d’investir dans la location d’un fichier des retraités. Il a fait faire une étude par DOCAPOST. Compte tenu des sommes en jeu, nous procéderons d’abord à un test sur un département, en l’occurrence le Loiret, auprès des retraités de 60/64ans ; l’ANR fournira à DOCAPOST un bulletin d’adhésion, un mandat SEPA, une lettre d’accompagnement ; DOCAPOST assurera la diffusion. Si les retours assurent la rentabilité de cette opération, nous irons vers une généralisation.
3 - Rapport des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 
Jean signale qu’il réunira la Commission par Internet et abordera un seul dossier à la fois afin que les échanges avec les membres de la commission puissent se dérouler sans problème. 
Il nous faut trouver des ressources nouvelles, compte tenu de la disparition probable de la subvention en 2023 ou 2024 et/ou rechercher des économies.

Compte tenu de la forte diminution de nos activités, liée à la crise sanitaire, l’augmentation de la cotisation, peut-être plus forte que prévu, est reportée à l’AG 2021 pour mise en place en 2022. Et, comme cela a été souhaité, nous allons travailler sur une cotisation spécifique « couple », qui soit plus intéressante que celle qui existe aujourd’hui.

Il nous faudra aussi rechercher des économies. Déjà l’AG 2021 sera moins onéreuse puisqu’il n’y aura qu’une seule participation par groupe, ce qui réduit les participants à une centaine de personnes.

La commission 1 aura aussi à apporter quelques corrections à nos statuts et règlements intérieurs, notamment pour autoriser par exemple le recours aux technologies numériques pour la tenue de l’AG, s’il n’est pas possible de la tenir en présentiel… En souhaitant de ne pas avoir à y recourir : L’AG par visioconférence est difficile à tenir sauf si l’on s’adresse à des professionnels pour la piloter. Félix a participé à plusieurs AG sous cette forme et ce n’était pas concluant, à l’exception de l’une d’entre elles, soutenue par une équipe technique.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : 
La réunion de la commission s’est tenue le 22 octobre.
Michèle a reçu 3 demandes d’aide financière. Et il apparaît indispensable de doter notre fonds social de critères rigoureux d’attribution des aides. L’ANR n’a pas vocation à résoudre des situations de surendettement, ni à se substituer à des dispositifs d’aide existants. La commission devrait présenter un projet au prochain Conseil d’administration d’avril.
Le guide social, sous sa forme actuelle, ne sera plus mis à jour ; il y a trop de changements. Il sera remplacé par un répertoire recensant, selon les problématiques rencontrées, les sites, services à contacter ou liens. Ce répertoire sera installé sur le site national.

Il est souligné combien il va devenir stratégique de siéger au CDCA, tant celui-ci est appelé à jouer un rôle significatif dans l’administration du 5è risque. Aussi convient-il que les groupes présentent leur candidature dès qu’un renouvellement de CDCA est envisagé.

Commission 3 (François Reisser) : 
La Commission a retravaillé la motion pour l’AG. Pour l’instant, les différentes réformes, dont celles des retraites, sont en sommeil mais pas abandonnées, ce qui réclame la vigilance constante de la commission.
La 5e branche : les associations devraient participer à sa mise en place. François a eu un contact avec le sénateur JP Sueur à ce sujet.
Commission 4 (Philippe Thibaud) : 
Philippe s’étonne de ne pas avoir reçu de compte rendu de réunions régionales ou très peu. La crise sanitaire, il est vrai, en a sans doute réduit le rythme. Mais elles peuvent se tenir par téléphone ou visio. Il est rappelé que les CR doivent être envoyés au siège qui se charge de leur diffusion à qui de droit.
Aux groupes qui envoient leurs bulletins départementaux au siège par Internet, il est demandé de rajouter Philippe Thibaud dans la liste de diffusion.

Commission 5 (André Foulquier) : 
La Commission 5 s’est réunie le 13/10. André liste les dossiers en cours : 
* Des correctifs apportés à Monanr (Sur les relances, notamment)
* Les prélèvements (1/4 des groupes ne font toujours pas de prélèvement)
* Des groupes toujours réticents à entrer les activités et voyages dans Monanr.
* André travaille au cahier des charges d'un outil permettant l'envoi en nombre de mails en s'affranchissant des opérations en cascades sur la messagerie du groupe. Un cahier des charges a été envoyé à MINKA.
Il est rappelé que la gestion des activités dans Monanr n’est pas une option. Cela constitue une   facilité pour les groupes et de plus répond à certaines des recommandations du commissaire aux comptes.

Il nous faut aussi aller vers une généralisation progressive des prélèvements ; c’est un facteur de fidélisation.

Commission 6 (Daniel Bertrand) : 
L’audit sur les 68 sites existants est terminé. Il avait pour but d’en vérifier les aspects relatifs à la sécurité, d’en mesurer la solidité et éventuellement d’apporter des conseils. Néanmoins, quelques groupes ont des sites internet en grande difficulté. Ils seront pris en charge ultérieurement.

Marie-Claude signale que les groupes n’ont pas tous appliqué l’ANRINFO 16-50 et rappelée par note 20-05 (maîtrise des codes d’accès et connexion au site).
Des propositions d’évolution de la carte d’adhérents ont été élaborées par la commission. Elles doivent être maintenant confrontées aux exigences, réglementaires notamment, et ces travaux seront conduits en collaboration avec la commission 1
Une consultante conduit, à notre demande, une analyse critique sur notre site ainsi que sur l’ouverture de comptes Facebook et/ou Twitter. L’objectif étant d’améliorer notre notoriété, en particulier parmi nos jeunes retraités, familiers de ces techniques numériques.
Sous l’impulsion de la DNAS, Daniel a travaillé avec d’autres représentants d’associations sur l’évolution du Portail Malin. Il s’agissait pour lui – et d’autres sans doute – d’un exercice plus compliqué que pour certains collègues habitués à traiter en visioconférence sur le mode questions / réponses en direct.
Francis Courric prépare un article sur les intempéries et leurs conséquences désastreuses dans l’arrière-pays niçois. Par ailleurs, après débat, il est décidé de poursuivre l’insertion du bulletin d’adhésion/SEPA dans le magazine. La page pub de l’ANR suscite quelques critiques ; elle sera revue.
5 – AMV (Jean René Thibaud) :
 L’Amicale-Vie sera de nouveau auditée au printemps par la CNP.

Jean René rappelle que l’application stricte de la loi Eckert conduit à recalculer des intérêts moratoires s’ajoutant au capital versé. Cela complique le travail. De plus la CNP exige que le paiement n’intervienne qu’après son accord, ce qui entraîne un délai plus long pour le versement de ces sommes et donc des intérêts de retard supplémentaires.
Le challenge 2020 sera très difficile à tenir ; nous sommes loin du compte (un peu plus d’une centaine de contrats vs un objectif à 514). Certains groupes ont remarquablement travaillé quand d’autres n’ont pas encore débloqué leur compteur. Les avantages offerts aux souscripteurs vont être étendus aux membres concernés des comités.
L’AG 2020 a eu lieu le 6/10 dans les locaux du 13, rue des immeubles industriels.

6 – Questions diverses :
Marie Claude Vattement signale qu’elle n’a pas reçu les dossiers ANCV. Elle a fait des rappels aux groupes qui évoquaient dans leur bulletin la réalisation de séjours « seniors en vacances ».

Le CA de novembre en présentiel est annulé. Il se tiendra comme celui d’avril par courriel ; l’ODJ et les dossiers seront diffusés sous peu.

Jean Migliore demande un vote à bulletin secret sur la ré-adhésion à la CFR. Ce sujet donnera lieu à une proposition de texte à voter en CA. 

Quant à la constitution de la liste des représentants à l’AG, sujet déjà évoqué plusieurs fois en CA sans que des propositions aient été présentées par les administrateurs, elle pourrait faire elle aussi d’un point de l’ordre du jour.
L’AG  2021 aura lieu les 1er et 2 juin 2021 au centre Miléade (ex Vacanciel) à Carry le Rouet.
BN : 8 décembre 2020
	CA 13 et 14 avril 2021
AG  2021 : 1 et 2 juin 2021
La Secrétaire Générale
	Le Président National
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

