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 Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Nouvelles fonctionnalités de suivi des cotisations impayées
La version 2020 2.6.7 du logiciel MonANR sera très prochainement déployée sur la base opérationnelle ; l'objectif est de faciliter le suivi du traitement des relances effectuées pour non- règlement de la cotisation.

Cette version complète la version précédente en intégrant les fiches en prélèvement et elle donne accès à la fiche d'un adhérent par un clic sur le nom depuis la liste des relances puis assure le retour à cette liste. De plus elle permet d'affecter le même message à plusieurs lignes en une seule opération et de supprimer le message de plusieurs lignes.

Cet accès à la fiche permet entre autres de consulter la fiche et la gestion des cotisations et d'y apporter des modifications.

Vue d'une fenêtre-école:
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La sélection des fiches non à jour de cotisation est enclenchée par le bouton "Rechercher" après avoir positionné les options Filtres, par défaut les boutons "Tous" et Prélèvement "Avec" et "Sans" sont cochés.

L'année de cotisation est affichée en rouge quand la différence entre l'année de recherche et la dernière année de cotisation est égale ou supérieure à 2.

Le nombre de fiches sélectionnées est indiqué à droite du bouton "Aucun".

Il est possible d'affecter un même message à plusieurs fiches en une seule opération, par exemple lors d'envoi d'un mail ou d'une lettre de relance à plusieurs adhérents. Pour cela cocher le bouton "Sel" à gauche de l'écran des fiches concernées. Le nombre de messages modifiés apparait dans une fenêtre au moment de l'enregistrement ou de l'effacement de messages.
Le cochage des lignes est réalisable ligne par ligne ou par plage de lignes. Pour cocher les fiches d'une plage, cocher le bouton "Sel" du début de plage puis presser la touche Maj du clavier, cocher la dernière ligne de la plage et relâcher la touche Maj. Ces 2 méthodes de sélection sont combinables et peuvent être répétées plusieurs fois sur un affichage. Il est impératif de cocher au moins une ligne pour ajouter un message, sinon un message de rappel s'affiche.
Le contenu, par défaut, du message correspond à celui de la dernière ligne sélectionnée mais il est possible de sélectionner le message d'une autre ligne, même en dehors des lignes sélectionnées, par un clic sur la ligne en dehors du nom de la fiche ; cette ligne devient orange.

La saisie d'un message est activée par le bouton "Modifier" qui affiche en même temps les 3 boutons à droite de "Modifier" (Enregistrer, Annuler, Effacer commentaires) qui efface le message précédent sauf à reprendre une partie du message précédent. Par ailleurs, sur une sélection, le bouton "Effacer commentaires" supprime le message des fiches sélectionnées et les dates.

L'affectation du message aux lignes est réalisée par le bouton "Enregistrer" et le nombre de lignes modifiées est indiqué dans une mini-fenêtre, qu'on ferme par "OK".

Deux boutons, "Tous" et "Aucun", permettent de cocher ou de décocher toutes les lignes affichées.

Le bouton "Bis" rappelle l'affichage de la dernière liste mémorisée ; cette mémorisation est déclenchée à l'ouverture d'une fiche. La mémoire est vidée à l'activation du bouton "Fermer" qui permet aussi de quitter le module "Relances".

Comme dans les versions antérieures, le bouton "Payée" permet de forcer l'inscription de la ligne d'inscription pour l'année de recherche dans la fenêtre « Gérer cotisations », dans le cas d'une "cotisation de solidarité", conjoint lors de démission d'une fiche couple, d'une adhésion au 4ème trimestre sans règlement joint ou pour une autre cause. Afin de pouvoir lister les cotisations de solidarité, saisir l'année dans un des champs du groupe A à E du bloc" Compléments d'informations".

Les relances sont affichables pour l'année N+1, ce qui permet de disposer des appels à cotisation pour les groupes qui en envoient. En décembre la commandes "Rechercher" de l'année N+1 donne la liste des appels à cotisations ; les fiches des adhérents ayant réglé leur cotisation d'octobre à décembre pour N+1 sont automatiquement retirées de cette liste si elles sont enregistrées dans MonANR.

Il vous est recommandé de tester ces fonctionnalités sur la base-école MonANR et signaler les difficultés rencontrées à l'adresse contact-monanr@anrsiege.net
Merci pour votre collaboration.
Bien cordialement
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Le Président national
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   André Foulquier 








Félix VEZIER
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