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Association Nationale de Retraités 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Compte rendu de la réunion du bureau de la CFR du 14 décembre 2020, tenue en visioconférence.
PJ : 3
Etaient présents : 
Mmes GILEWICZ, JOURD’HUI et LEGOFF, MM. BARBIER, BARROT, BERDER, BOURREAU, BREUGNON, BREYTON, CONAN, CONTI, CORDOBA, DENIS, ERBS, LEMOINE, MAGDELAINAT, VEZIER.  
Points abordés :
1. Approbation du P.V du bureau du 19/11/2020 

Remarque : Sur la commission emploi des séniors : 3 participants de « AGE » collaborent au travail de la commission.
Pas d’autres remarques : le P.V est adopté

2. Composition du Bureau

Pierre CONTI, Président de FNAR, rejoint le bureau de la CFR et devient l’un des vice-présidents de la CFR.
Philippe BARBIER est la 2éme personne de la FNAR, membre du bureau de la CFR.
Roger BARROT, très impliqué dans le fonctionnement de la CFR, devient  Personne Qualifiée. 

Jean Claude BREUGNON nous annonce son départ de la présidence de l’UFRB. Un nouveau Président sera élu et prendra la place de Jean Claude Brugnon

3. Lettre à la Haute Autorité pour la Transparence de la Vie Publique (HATVP)
La CFR a été interpellée sur le fait que plus de 200 entreprises ou  associations avaient été épinglées pour non déclaration d’activité de lobbying (article du journal « le Parisien/AFP » du 20/11/2020). Une lettre a été envoyée au Président de la HATVP lui demandant si les activités diverses de la CFR nécessitaient une déclaration auprès de cette autorité. Nous attendons la réponse (voir lettre jointe au C.R)

4. Réseau des Délégués CFR
Claude Breyton, membre du bureau de la CFR, lance la discussion et fait le point sur le réseau des Délégués CFR.

Un groupe de travail de 5 personnes a été mis en place. Une note pour la mise à jour des délégués a été réalisée et sera mise sur le site (en pièce jointe à ce CR). Elle retrace l’état des lieux du réseau dans les 22 régions de l’hexagone. Il manque 5 Délégués Régionaux.

Claude souligne la nécessité de renforcer le réseau et de le redynamiser. Une note sera envoyée en janvier aux délégués régionaux afin de tenir une réunion avec la présence de Pierre Erbs et des sessions de formation pour ces délégués en visio-conférence seront organisées. L’objectif est à terme de couvrir toute la France.

Les délégués régionaux et départementaux sont nommés par les Fédérations sur la base du volontariat et agissent au titre de la CFR. Le bureau de la CFR doit valider les nominations. Le prochain bureau fera le point et suivra cette activité.

5. Mutualia 
Le bureau approuve la mise en œuvre du 4ème niveau de garantie, qui est une amélioration de la prise en charge au-delà du tarif de base.  Par rapport au 3ème niveau, le taux de 150% passe à 200% pour la plupart des prestations.
Un avenant sera soumis aux Fédérations pour signature. 

La structure des cotisations du contrat Mutualia/CFR est la suivante : 

· Taxes : 13.2%

· Coûts de gestion : 14%

· Financement des prestations : 72.8%

6. Commission Emploi
La commission s’est réunie le 30 Novembre 2020 et a fait un large tour d’horizon sur la situation existante de l’emploi des séniors (à partir de l’âge de 54 ans). Des études et enquêtes ont été faites sur ce sujet depuis plusieurs années.

La commission se propose de :

· Faire un inventaire des propositions et étudier celles qui sont susceptibles d’être réactualisées

· Mettre en lumière les bonnes pratiques 

· Tenter de définir les conditions de maintien dans l’emploi suivant l’évolution de la situation

· Afin de définir un cadre général de réflexions et d’actions pour la CFR.
Michèle Le Goff rejoint la commission
7. Vaccination
 Le bureau a longuement évoqué ce sujet, à savoir que la CFR ne pouvait rester silencieuse sur ce sujet, mais la question était de savoir comment la CFR se positionne sur la vaccination et participe à l’action de conviction envers la population afin de s’engager dans cette campagne.

La commission santé a proposé un projet de communiqué de presse. Quelques modifications seront apportées au texte, qui sera rapidement soumis aux membres du bureau par mail.  Ce texte sera envoyé ensuite à la presse (texte joint au CR)

8. CESE
La réforme du Conseil Economique Social et Environnemental (CESE) donne l’occasion de relancer notre demande quant à la place que doit occuper la CFR dans cette instance.
Cette démarche sera traitée via le réseau des délégués CFR.  Nous devrons écrire sur ce sujet ; les délégués prendront contact avec leurs parlementaires dans les départements et régions.
Pierre Erbs suit cette activité

9. Divers
Autonomie : Sylvain Denis nous informe que le bureau de la CNSA a refusé d’approuver le budget 2021. Ce budget n’était pas, suivant les arguments du bureau de la CNASA, accompagné des données descriptives d’une politique publique correspondant aux éléments financiers présentés.  L’absence de projet de loi ne facilite pas la réflexion, projet qui devrait voir le jour fin janvier 2021.

Dates des prochains bureaux 
14 Janvier 2021 à 14 h

11 Févier 2021 à 14 h

18 Mars 2021 à 14 h 

En présentiel ou visio-conférence suivant l’évolution de la situation sanitaire. 

Le Président National
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Félix VEZIER
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