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Association Nationale de Retraités
Reconnue d’intérêt général 

Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Mes cher(e)s collègues,

Constater combien 2020 aura été une année sombre n’est pas original. Frappé par l’une de ces pandémies qui rappellent aux hommes leur fragilité, notre monde a souffert : des centaines de milliers de morts, un effondrement économique sans précédent, des systèmes d’enseignement en péril, des limitations apportées à nos libertés, autant d’événements qui affecteront certainement nos prochaines années. Et pourtant, même si le virus demeure, même si tensions et égoïsmes n’ont pas disparu, même si beaucoup de gens souffrent encore, le monde se redresse, lutte grâce à de nouveaux vaccins contre la maladie, dispose d’armes nouvelles pour reconstruire son économie, met en place de nouvelles solidarités.
Je forme des vœux sincères pour que tout ce que l’homme a de bon en lui nous conduise à une Saint Sylvestre 2021 joyeuse, pacifique et solidaire.
Pour notre association aussi, 2020 aura été une année compliquée : Distanciation physique, confinement, couvre-feux ont entrainé report puis annulation de presque toutes nos activités et un affaiblissement voire une perte de contact avec beaucoup de nos adhérents. Certains d’entre eux nous ont quitté. Et pourtant, nos comités ont multiplié les initiatives pour offrir malgré tout ici des marches en plein air, là un voyage même sous contrainte, ou encore de l’information pratique et beaucoup d’autres choses encore. Par-dessus tout, la solidarité n’a pas été confinée : appels téléphoniques auprès des plus fragiles de nos adhérents, permanences numériques, et même distribution de colis de Noël ont maintenu le lien social ! 

Nous pouvons collectivement être fiers de ce que nous avons réussi à faire. Et je tiens, avec l’ensemble du Bureau National, à vous remercier pour votre engagement remarquable en ces temps difficiles.
Ironie de l’histoire, c’est au moment où notre activité était en sommeil que notre ANR a été officiellement reconnue comme association d’intérêt général. Nous avons maintenant le devoir de capitaliser sur cette reconnaissance. L’ANR prend en 2021 un nouveau départ sur un terrain, certes semé d’embûches (perte prochaine de notre subvention notamment), mais avec de nouveaux moyens et surtout une résilience à toute épreuve. Momentanément affaiblie, l’ANR doit cette année recouvrer tout son dynamisme et cela grâce à vous, Président(e)s, membres des comités et l’ensemble de nos bénévoles.
En vous remerciant par avance de votre collaboration efficace, je souhaite à notre ANR une pleine réussite en 2021 et pour chacune et chacun d’entre vous, ainsi qu’à vos proches, une bonne santé et beaucoup de joie et de bonheur durant cette nouvelle année !
Amicalement vôtre.
Félix VEZIER
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