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 Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Reconnaissance de l’ANR comme association d’intérêt général et conséquences pratiques sur notre fonctionnement

1 – La reconnaissance de l’ANR comme association d’intérêt général :

Par décision du 29 octobre 2020, portée à notre connaissance fin novembre, les services fiscaux ont reconnu l’ANR comme une association dont l’activité est d’intérêt général. Je vous communique, pour information, les termes précis de cette décision :
« La situation évoquée (lors de la demande adressée aux services fiscaux) permet de considérer que l’association entre dans le champ des dispositions dont elle demande le bénéfice.

Par suite, l’association est autorisée à délivrer des reçus fiscaux uniquement pour les sommes qualifiées de dons au sens du Nota Bene ci-après et pour l’activité prépondérante à caractère social. En revanche, elle n’est pas autorisée à délivrer des reçus fiscaux pour l’activité lucrative (Publicité, Abonnement revue) dont la contrepartie est manifeste.

NB : A ce stade, il est rappelé que le bénéfice de la réduction d’impôt n’est accordé qu’à la condition que le versement procède d’une intention libérale, c’est-à-dire qu’il soit consenti à titre gratuit, sans contrepartie directe ou indirecte au profit de la personne qui l’effectue. Ainsi, les sommes versées, quelle que soit leur dénomination (cotisation, frais d’inscriptions, droit d’entrée, etc…) par les membres et/ou les participants aux activités exercées par l’organisme ne constituent pas des dons et ne peuvent en aucun cas donner lieu à la délivrance de reçus fiscaux, dès lors que la contrepartie est manifeste ».
2 – Les conséquences de cette reconnaissance :
La décision du 29 octobre 2020 permet à l’ANR de bénéficier de certains avantages :

· Tout d’abord un accès souvent plus facile à certaines subventions du Conseil départemental, des communes et autres.

· Ensuite un accès à certaines aides de nos opérateurs, comme par exemple le mécénat de compétence, même si, dans la période que nous abordons, ces aides risquent d’être plus rares tant à La Poste qu’à Orange.

· Surtout la possibilité pour l’ANR de recevoir des dons et legs (de toutes provenances) en échange d’une déduction fiscale pour le donateur. Dans ce contexte, cela permettra à nos bénévoles qui parfois abandonnent leurs frais de déplacement à leur groupe de rattachement de recevoir en échange un reçu fiscal leur permettant de déduire ces frais de leur déclaration de revenus. Une note précisera sur ce point les modalités à appliquer.
· S’agissant de la délivrance de reçus fiscaux en échange du paiement par nos adhérents de leur adhésion (aujourd’hui 13€ par personne), l’affaire est plus délicate et peut prêter à interprétation. Une lecture stricte de la décision reproduite au §1 semble interdire cette déduction fiscale ; mais l’on peut considérer aussi que, selon le droit des associations, le montant de l’adhésion n’est que la contrepartie d’un droit moral, celui d’être membre de l’ANR, de participer à son assemblée générale et d’y voter.
Face à cette incertitude et pour ne pas faire courir de risques à l’association, nous avons pris les décisions suivantes :

· La seule information publique sera l’annonce de la reconnaissance d’intérêt général que nous publierons dans La Voix de l’ANR en indiquant la possibilité pour nos donateurs d’obtenir un reçu fiscal et donc une déduction fiscale en échange de leur don. Il ne sera pas fait allusion à la possibilité d’obtenir une déduction fiscale sur le montant de l’adhésion à l’ANR.
· Les groupes pourront néanmoins utiliser l’argument d’une déduction fiscale sur la partie adhésion de la cotisation, notamment vis-à-vis d’adhérents à fidéliser. Si des adhérents souhaitent faire un don, ils pourront le faire à condition que leur don n’ait aucun lien évident avec une quelconque activité proposée par l’association.  Il ne sera pas demandé aux groupes de délivrer systématiquement un reçu fiscal ; celui-ci n’est plus à joindre avec la déclaration d’impôts mais il sera délivré à tout adhérent à qui le fisc réclamerait ce justificatif.
La reconnaissance d‘intérêt général pour notre association, ainsi d’ailleurs que l’existence d’une page Facebook pour l’ANR, va nous conduire également à modifier notre charte graphique. Mais une autre ANR INFO vous parviendra sur ce sujet au début de 2021.

Vous trouverez en annexe un modèle de reçu fiscal à utiliser pour les dons reçus, qu’il s’agisse de dons de particuliers (adhérents ou non), d’organismes ou d’entreprises, qu’il s’agisse des frais de déplacement abandonnés au groupe par un de vos bénévoles. Les reçus fiscaux délivrés devront être numérotés et répertoriés dans un registre propre à chaque groupe.
Je reste à votre disposition pour toute précision dont vous auriez besoin.

Merci pour votre collaboration
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