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Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
Avenant au compte rendu du BN du 8 décembre 2020
6 – AMV (Jean René Thibaud) :

Jean-René rappelle qu’il a présenté un point d’étape au BN du 25 octobre 2020 (cf. paragraphe 4 du CR du BN du 27 octobre 2020 : audit CNP probable en 2021, nouvelle gestion des sinistres en application de la loi Eckert, PV AG 2020 tenue le 06 octobre 2020 à Paris). 

En complément de ce rappel, Jean-René Thibaud fait le point sur :

 - Challenge 2020 : malgré les circonstances très négatives dues aux contraintes sanitaires gouvernementales et grâce à l’action des responsables départementaux ANR et correspondants AMV, plus de 200 nouveaux adhérents ont été enregistrés au 30 novembre. La prolongation de la promotion Meyclub jusqu’à la fin de l’année permettra de se rapprocher un peu plus du challenge affiché en début d’année.

Afin de remercier les responsables départementaux ANR et les correspondants AMV, le conseil d’administration AMV a décidé de leur offrir gratuitement l’accès aux privilèges Meyclub (comme aux nouveaux adhérents AMV).

La lettre d’information aux présidents des groupes ANR et le flash-info AMVContact à destination des correspondants AMV donneront toutes les informations nécessaires sur les codes d’accès. 

- Dans le cadre de la mise en place du télétravail à l’Amicale-Vie, pour les prestataires de service et pour les bénévoles, une nouvelle version de l’application informatique de gestion Proweb a été installée : les mêmes fonctionnalités que celles offertes par la version précédente seront disponibles après la période de rodage. Le renouvellement de l’informatique Amicale-Vie est terminé afin de répondre aux exigences de protection des données et de poursuite de la continuité d’activité (PCA) en cas de sinistre, imposées par l’assureur CNP. 

- La CNP poursuit le passage de son personnel en télétravail et se propose d’externaliser une grande partie de ses activités, ce qui aura un impact sur les relations entre l’assureur CNP et la mutuelle Amicale-Vie de l’ANR.
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