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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Reconnue d’intérêt général
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 12 janvier 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vezier.
Au téléphone : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Francis Courric, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud.
	Ce qu’il faut retenir

· Reconnaissance d’intérêt général : Sa portée et les conditions d’application seront précisées dans une ANR INFO, complétée par une note concernant l’abandon des frais de déplacement par nos bénévoles.
· Dès publication de notre nouvelle charte graphique, les groupes devront se mettre en conformité sur tous leur media (entêtes de courrier, site, bulletin…)

· Les groupes sont invités à respecter scrupuleusement les instructions données par la note de clôture comptable.

· Date limite d’envoi des statistiques sociales : 22 janvier 2021
· Date limite d’inscription à l’Assemblée générale de Carry-le-Rouet : 30 janvier 2021

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 8 décembre 2020 (Félix Vézier)
Jean René Thibaud nous a communiqué une formulation différente de la partie consacrée à l’Amicale Vie. La nouvelle rédaction est jointe en annexe. Le compte rendu est adopté.

2 – Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Reconnaissance d’intérêt général : l’ANR a donc été reconnue Association d’intérêt général. Une ANR INFO va être diffusée à ce sujet, précisant les termes de la décision des services fiscaux et explicitant les avantages que peut en tirer l’ANR. La possibilité d’obtenir une réduction fiscale sur les dons et sur la partie « adhésion » de la cotisation est confirmée, celle-ci n’étant pas de notre point de vue la contrepartie d’une prestation. Les bénévoles qui font don de leurs frais de déplacement à l’ANR obtiendront en échange un reçu fiscal. Une 
note technique en précisera les modalités. Les reçus fiscaux ne seront délivrés à un adhérent que si les services fiscaux le lui ont demandés.
b) La nouvelle charte graphique : Une ANR INFO va aussi être diffusée. En effet sur nos media (Magazine, sites, réseaux sociaux…) et nos courriers nous allons faire apparaitre la reconnaissance d’intérêt général. Il faudra que les groupes se mettent en conformité. En ce qui concerne les enveloppes, toutes les nouvelles commandes seront conformes à notre charte mais, bien entendu, nous utiliserons d’abord les enveloppes encore en notre possession. 
c) Les partenariats :
· Une convention est en cours de signature avec le département Accessibilité d’Orange. Elle devrait, en échange d’une certaine collaboration de notre part (test de produits par nos adhérents, ou informations sur notre site, par exemple),nous permettre d’obtenir d’Orange certains accès (Découverte en sous-groupes de l’Orange Garden, site majeur de l’innovation d’Orange, formation de membres volontaires de l’ANR pour animer des ateliers numériques pour faciliter l’usage du numérique auprès des adhérents de l’association…)
· GMF : une quarantaine de souscriptions depuis la signature de la convention, un résultat largement affecté par les restrictions sanitaires actuelles.
· MUTUALIA : les tarifs 2021 restent inchangés. L’avenant annonçant le niveau 4 de couverture est en cours de signature. Une ANR INFO sera diffusée dès que la signature sera officialisée.

· France Bénévolat : Projet de partenariat en cours, pour permettre notamment à nos groupes de publier sur les sites de ce partenaire leur recherche de bénévoles. 
· Le Portail Malin et Spot Plus : Nos groupes sont encouragés à utiliser plus souvent ces services, aussi bien pour annoncer leurs activités (quand elles reprendront), que rechercher des bénévoles. 
· ANCV : Le dossier est en cours, Nous avons été contactés par le Directeur Délégué en charge des actions sociales de l’ANCV ; il demande que désormais les groupes porteurs de projets soient dotés d’un code SIRET. L’ANR y est peu favorable, sachant qu’elle n’est jamais bénéficiaire de dotations financières directes de l’ANCV. Un courrier argumenté a été envoyé à l’organisme ; nous attendons sa réponse.
3 – Le point sur la trésorerie (Armelle Roy) : 
La période est relativement calme. Armelle demande que les groupes respectent les instructions figurant dans la note de clôture. 
Les groupes doivent faire parvenir au siège le premier bordereau même négatif ; c’est important pour un enregistrement correct en comptabilité et le suivi des bordereaux.

En ce moment, les groupes reçoivent les identifiants et les mots de passe pour OPNET et LBPNET. Comme à l’habitude avec la Banque Postale, rien n’est simple. Nous ferons parvenir, dès que nous les aurons validés avec La Banque Postale, des modes opératoires pour éliminer tous risques de dysfonctionnement.
4 - Programme de travail 2021 (Félix Vézier) : 
Chaque responsable de commission a reçu sa feuille de route pour 2021, au moins pour les prochains mois, l’actualité pouvant nous amener à réaménager le travail des commissions.

Commission 2 (Michèle Le Goff) : Michèle demande où en est la remontée des fiches sociales ; le COGAS a lieu le 5 février et nous avons besoin des chiffres pour l’échéance fixée, c’est-à-dire le 22 janvier 2021.
Commission 3 (François Reisser) : 
Une réunion de la commission retraites de la CFR est programmée la semaine prochaine : il s’agit de toiletter notre position vis-à-vis de la réforme des retraites, aujourd’hui suspendue. 
Le flash Défense N° 13 de janvier est sur le site

Les Commissions 2 et 3 vont travailler de concert sur les dossiers actuels :

La 5ème branche et son financement, la future loi « Grand âge et autonomie », qui devrait plutôt se nommer « Autonomie » puisque la perte d’autonomie se concerne pas que les âgés, enfin la protection et le respect des personnes âgées en EHPAD.
Commission 4 (Philippe Thibaud) : 
Philippe annonce qu’il ne se représentera pas au poste de Délégué Régional Centre Val de Loire et de ce fait ne sera plus membre du BN.
Commission 6 (Daniel Bertrand) : 
L’ouverture de la page Facebook « ANR.BienVivreSaRetraite » : Plus de 1000 « amis » nous ont rejoint, ce qui est encourageant. Nous commençons à en voir les effets sur la notoriété de l’ANR. L’équipe qui s’en occupe, en « rodage » actuellement, est de plus en plus opérationnelle. 
La newsletter de janvier vient d’être diffusée.
5 – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) :
Le président AMV présente le bilan du Challenge AMV 2020 proposé au président ANR et aux responsables départementaux : plus de 200 contrats ont été signés alors qu’un objectif de 514 avait été envisagé. Les résultats de ce challenge figurent en annexe 2 de ce compte RENDU ;
Si certains groupes ont particulièrement bien travaillé sur le recrutement, d’autres n’ont enregistré aucun nouvel adhérent. Les contraintes sanitaires n’ont pas rendu le travail de contact et de recrutement facile, comme pour l’ANR.

Le plan de développement négocié avec la CNP porte sur cinq années (2019 – 2023) : un total de 3000 nouveaux adhérents avait été envisagé avec un financement proposé de 500 000 €, disponible pour la communication des groupes départementaux. Peu de groupe ANR ont sollicité un financement en 2020. Il convient donc d’amplifier l’effort entrepris car ce financement reste disponible. De plus, une formation des correspondants - et des présidents qui le souhaitent- est programmée dès à présent.  

Comme on peut le constater, la région Hauts de France se distingue par son efficacité ; ses correspondants sont disposés à faire connaître à tous les autres correspondants « les bonnes pratiques » qui permettent d’atteindre ces bons résultats.

Par ailleurs, il convient de doter chaque groupe ANR d’un correspondant Amicale-vie, ce qui n’est pas le cas aujourd’hui.

Le président AMV est intervenu auprès de la société PROWEB, prestataire de service, afin que tous les correspondants AMV disposent d’un accès personnel à l’application informatique PROWEB pour connaitre la situation de chacun de ses adhérents AMV de leur groupe ANR. Cette procédure actuellement défaillante va être très rapidement rétablie au bénéfice des correspondants.

Un groupe de travail conjoint AMV-ANR a été mis en place pour comparer les données du fichier des adhérents AMV et celles figurant (ou pas) dans MonANR ; de nombreux manques ont été constatés sur un échantillonnage significatif. Les écarts constatés devront être traités par les groupes dans MonANR et par l’AMV dans son propre fichier.
Enfin, le président rappelle qu’il souhaite que tous les responsables ANR présidents, administrateurs, délégués régionaux bénéficient, dès lors qu’ils sont adhérents à l’Amicale-Vie, d’un accès offert à l’opération commerciale « MeyClub et tous ses avantages ». Sandrine Huckert, prestataire de service AMV (mail : sandrinehuckertpro@gmail.com), est disponible pour fournir le tuto correspondant.
Nota : la lettre aux présidents et l’AMVContact adressée aux correspondants seront diffusés prochainement avec toutes les orientations pour le Challenge 2021

6 – Questions diverses :
En ce qui concerne les AD, 45 groupes ont répondu positivement, 29 n’ont pas donné de dates et 27 n’ont pas répondu.

Pour l’AG, seulement 20 délégués se sont fait inscrire. Marie Claude Vattement signale que les inscriptions sont à communiquer avant le 30 janvier 2021.

BN : 16 février 2021
	CA 13 et 14 avril 2021
AG  2021 : 1 et 2 juin 2021
La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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