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Méthodologie appliquée pour la comparaison des données MONANR et AMV
Principaux constats

Le rapprochement de 2 fiches est basé sur les champs « civilité » (Titre dans MonANR), « nom », « prénom » et « année de naissance ». Cette première étape, délicate, met en évidence des saisies différentes de prénom et de date de naissance, auxquelles s'ajoutent les changements de nom marital.

La deuxième étape porte sur la comparaison des adresses (nom de la voie, code postal et nom de la ville), à laquelle s'ajoute la vérification de la saisie du numéro du contrat AMV dans la fiche MonANR et de l'affectation dans le fichier AMV du dernier groupe d'appartenance de l'adhérent ANR. Afin de contourner les abréviations et caractères particuliers, la comparaison est effectuée sur les 2 premiers et les 5 derniers caractères de la ligne voie.

Il existe des erreurs évidentes dans les 2 fichiers, comme associer Madame à des prénoms masculins ou l'inverse, des espaces doublés, une ponctuation dans le libellé de la voie… De plus le trio des prénoms Jeanine, Danielle et Michelle sont diversement orthographiés pour une même personne et il s’avère impossible de corriger sans se référer aux bulletins d'inscription ou interrogation de l'adhérent (de l'ordre de 180).

La correspondance des noms, prénoms, années de naissance et civilité est indispensable à la comparaison périodique entre le fichier AMV et celui de l'ANR.

A partir des premières analyses, il semble que le prénom fourni pour le contrat AMV soit principalement celui de la carte nationale d'identité, par contre le prénom usuel est souvent communiqué pour l'adhésion à l'ANR.
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