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Association Nationale de Retraités 
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, trésoriers, administrateurs et suppléants
Objet : Modes opératoires concernant l’initialisation et le fonctionnement de LBPnet et OPnet sur la Banque en Ligne (BEL)

Nombre d’entre vous ont rencontré ou sont susceptibles de rencontrer des difficultés avec la nouvelle version de LBP/OPNet. Ce changement, induit par le renforcement de la sécurité au plan européen, a nécessité une mise à jour de l’ensemble des dossiers LBPNet/OPNet dans les groupes. Cette mise à jour n’est d’ailleurs pas totalement achevée, la Banque Postale ne nous ayant pas encore communiqué le dossier de certains départements. Et même quand les mises à jour ont été effectuées, le nouvel identifiant et son mot de passe provisoire ne sont pas encore parvenus chez le mandataire principal. 
Lorsque le mandataire principal, en principe le président de groupe, a reçu identifiant et mot de passe provisoire, il est alors indispensable, pour que ne soit pas désorganisé le travail de son ou ses mandataires secondaires, qu’il exécute avec un maximum de rigueur la phase d’initialisation décrite ci-après :
· Le mandataire principal, avec l’identifiant et le mot de passe provisoire reçu de LBP, accède à la banque en ligne et se dote d’un mot de passe définitif. Identifiant et mot de passe définitif lui sont personnels.
· Une fois cette phase achevée, il lui faut – voir mode opératoire n° 2 -, pour chacun de ses mandataires secondaires, déjà dotés dans l’application d’un identifiant propre, les valider et leur accorder, ou non, des droits sur chacune des opérations qu’il serait amené à exécuter : consultation, consultation/débit, RIB, etc… (une quinzaine). Ainsi chaque mandataire secondaire pourra ensuite, doté de son propre identifiant et un mot de passe définitif à mettre en place, effectuer toutes les opérations sur lesquelles le mandataire principal lui aura donné accès.
· A noter que pour le moment, seul le mandataire principal peut créer des bénéficiaires de virement et à condition de disposer de Certicode Plus. La Banque Postale nous promet d’ici quelques semaines une procédure applicable sans Certicode Plus.

La Banque Postale vient enfin de nous communiquer les modes opératoires détaillés de l’ensemble de ces opérations de mise en place. Aussi ai-je le plaisir de vous les transmettre :
· Mode opératoire n° 1 : Il est intitulé « Présentation et description de l’Espace Client Business (ECB) et du service OPnet ». Vous y découvrirez comment vous connecter à l’ECB, les différents onglets de cet ECB. Vous y apprendrez aussi comment accéder à l’espace OPnet, accompagné de 7 diapositives présentant le service OPnet.

· Mode opératoire n°2 : Gestion des habilitations du mandataire secondaire par le mandataire principal dans l’ECB (10 diapositives).
· Mode opératoire n° 3 : Habilitation d’un mandataire secondaire à OPnet dans la Banque en Ligne (BEL) sans qu’il dispose d’habilitation à un compte de l’équipement.

· Mode opératoire n° 4 : Ajout d’un compte bénéficiaire (10 diapositives). 

· Mode opératoire n° 5 : Virement instantané.

Vous disposez désormais d’une réponse technique à la plupart de vos légitimes interrogations et êtes en mesure de régulariser vos dossiers. Nous restons à votre disposition pour étudier toute difficulté dont la réponse serait absente de ces modes opératoires.

Je vous remercie pour votre collaboration.

Le Président national

Félix VEZIER
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