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Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Tenue des assemblées départementales 2021

Références : RI des groupes, note 21-02 et 21-04 des 14 et 26 janvier 2021
Confrontés aux incertitudes générées par la crise sanitaire actuelle, de nombreux groupes départementaux songent à annuler leur assemblée départementale, prévue en présentiel lors du premier semestre, ou à la reporter à une date ultérieure.

En ce qui concerne le report, la note 21-02 du 14 janvier 2021, en dépit de l’article 5 du Règlement intérieur des groupes, permet aux groupes qui le souhaitent de reporter plus tard dans l’année leur assemblée départementale, qui pourra alors – du moins, nous l’espérons – se tenir en présentiel dans les conditions habituelles.

Pour diverses raisons, notamment logistiques et/ou financières, un groupe peut être conduit à annuler la tenue de son AD, sans report possible plus tard dans l’année. Cette décision, dont le bien-fondé n’est pas mis en cause, reste toutefois délicate pour plusieurs raisons :

· Elle jette involontairement un voile opaque sur l’action du groupe en 2020 (voire en 2019, si l’AD ne s’est pas tenue en 2020). Or nos adhérents sont légitimes à demander de l’information.

· Elle ne permet pas de procéder dans des conditions normales au renouvellement de toute ou partie du Comité.

L’information des adhérents peut être faite en publiant dans le tout prochain bulletin l’ensemble des rapports qui auraient dû être présentés en AD. Les documents réclamant un vote de l’assemblée seront alors présentés à la ratification des adhérents lors de la première AD tenue en présentiel, comme l’a précisé la note 21-04. Cette note s’applique aussi s’agissant du renouvellement de toute ou partie du Comité.

Certains groupes envisagent de recourir à un vote par correspondance. Cette procédure n’est en principe pas autorisée par nos statuts. Toutefois, l’ordonnance 2020-1497 du 2 décembre 2020 ayant prorogé les dispositions de l’ordonnance 2020-321 du 25 mars 2020, les groupes, qui l’envisagent, pourront recourir au vote par correspondance. Je crois toutefois devoir attirer leur attention sur le coût et la lourdeur de cette modalité. 
Je vous remercie de votre collaboration.

Le Président national

Félix VEZIER
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