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Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Modification dans le fonctionnement du programme « seniors en vacances » (SEV) de l’ANCV – Recensement des besoins d’aides.
Concerne les porteurs de projets actuels et ceux qui envisagent de participer au programme.
Suite à une réorganisation, l’ANCV modifie ses schémas de fonctionnement. Désormais le recensement des besoins d’aide, exprimés par chaque groupe départemental souhaitant organiser des séjours SEV, devra être effectué par le siège de l’ANR. Celui-ci disposera d’un seul compte partenaire dans le nouveau portail des demandes d’aides de l’ANCV et devra y déposer une seule demande, résultat de la consolidation des demandes des groupes. Une seule convention ANCV/ANR siège sera signée.
Par contre, ensuite, le fonctionnement retrouvera un schéma auquel les groupes sont habitués. En effet dans le portail SEVweb – qui permet de procéder aux réservations et aux inscriptions des seniors – chaque groupe aura son compte et les aides seront attribuées par l’ANCV à chacun, selon la répartition communiquée. Chaque groupe gardera ainsi ses marges de manœuvre.

Tous les ajustements ultérieurs d’aide qui s’avèreraient nécessaires devront par contre être remontés au niveau du siège.
Dans l’immédiat et pour le 19 mars au plus tard, les groupes qui envisagent de participer au programme « seniors en vacances » cette année devront adresser leurs besoins d’aide ANCV au siège (anrsiege@orange.fr). Ils préciseront également les coordonnées du porteur de projet.
Je vous remercie pour votre collaboration.

Bien cordialement.
Le Président national

     Félix VEZIER
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