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Association Nationale de Retraités 

Siège
Reconnue d’intérêt général
À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 16 février 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vezier.
Au téléphone : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Francis Courric, François Reisser, Philippe Thibaud.

Excusé : Jean-René Thibaud,
	Ce qu’il faut retenir

· Rappel sur la nouvelle version LBPNet/OPNet : 
1) La phase d’initialisation avec l’habilitation des mandataires est essentielle sous peine de mauvaises surprises ultérieures. Suivre scrupuleusement le mode opératoire communiqué par l’ANR INFO 21-13.

2) Un seul mot de passe suffit ; il est unique pour LBPNET et OPNET. L’accès à OPNET, nécessaire pour effectuer les prélèvements des cotisations des adhérents, s’effectue par LBPNET.
· Attention : Changements dans l’organisation de nos relations entre l’ANR et l’ANCV pour les séjours seniors en vacances.
· Tenue des AD 2021 : Quelle que soit la décision du groupe (report ou annulation), ne pas négliger l’information des adhérents sur la vie du groupe.
· AG 2021 : Il est rappelé que les groupes absents à l’AG peuvent donner procuration à d’autres participants

· Nos effectifs ont chuté d’un peu plus de 5 % en 2020, affectés surtout par un niveau de recrutement divisé par 2.

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 12 janvier 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarques particulières, le compte rendu est adopté.

2 – Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) La lettre de la DNAS : Madame Paolini a envoyé une lettre à tous les présidents des associations relevant du COGAS pour les informer officiellement de la disparition de celui-ci en 2023 et son remplacement probable par une structure type CSE. Elle met en garde les associations sur les conséquences de cette évolution et notamment la suppression des aides actuelles. A noter que la même lettre, signée des représentants régionaux de la DNAS, a été diffusée en région.
b) Dossier LBP/OPNET : La mise en place de la nouvelle version génère encore des questions de la part des groupes. La phase d’initialisation avec l’habilitation des mandataires est essentielle sous peine de mauvaises surprises ultérieures. A noter aussi que désormais un seul mot de passe suffit pour les 2 applications LBPNet et OPNet.
c) ANCV : Suite à un changement d’organisation de l’ANCV, une seule convention pour les séjours seniors en vacances sera signée au niveau national. Une ANR INFO est en cours de diffusion pour expliquer cette nouvelle disposition.
d) Le test du Loiret : A ce jour, 67 nouvelles adhésions ont été enregistrées pour ce département. A noter un retour d’au moins 500 lettres NPAI (SUR 11000) et un certain nombre de courriers qui n’étaient pas adressés aux bonnes personnes. Un point sera fait fin mars. C’est une opération qui semble prometteuse mais elle a aussi un coût et avant d’étendre son champ d’application, qui nécessitera une participation financière des groupes, il convient de s’assurer de sa « rentabilité ».
Il est important de bien accueillir ces nouveaux adhérents et le Loiret a prévu d’organiser des réunions téléphoniques avec ces nouveaux adhérents
e) France bénévolat : Félix Vézier a pris contact avec cette Association pour un possible partenariat, offrant un accès sur leur site, un accès à leur publication, à des formations sur l’accueil du bénévole, voire la prise de responsabilité au sein d’un groupe par les bénévoles.

3 – Le point sur les AD (Félix Vézier) : Une note est en cours de diffusion pour aider les groupes à prendre les bonnes décisions quant à la tenue de leur AD. Appliquant les notes déjà parues, certains groupes ont d’ores et déjà reporté leur AD en juin, d’autres au second semestre. D’autres encore annulent leur AD. Il est important que les adhérents soient informés dans l’année de l’action, des résultats et du fonctionnement de leur groupe.
Félix prépare le dossier annuel pour les membres du BN et/ou administrateurs qui participeront aux AD.
4 – Tableau de Bord (Jean Cordoba) : 
Son intervention a porté exclusivement sur la situation des effectifs qui s’aggrave.

Au cours de l’année 2020, l’ANR a enregistré une baisse importante du nombre de ses adhérents :  

-4227, soit – 5,59 % des effectifs. En 2019 cette baisse était de – 3 729 adhérents.

Le pourcentage d’adhérents à jour de cotisation (92,17 %) est sensiblement le même que celui de 2019, mais il reste particulièrement inquiétant car cela représente une perte non négligeable de recettes.

Analyse de nos effectifs

Le bilan « ENTREES/SORTIES » de l’année 2020 accuse un solde négatif de – 4 335 adhérents (1 510 entrées et 5 845 sorties, contre 3 057 entrées et 6 830 sorties en 2019). Au titre des sorties, il faut noter 2 318 décès, 1 934 démissions et 1 593 radiations.

Les adhésions individuelles représentent 52,72 % du nombre total des adhérents, les adhésions couples 44,88 % et les adhésions « réversion et enfants handicapés » 2,40%. Les femmes représentent 55,30 % et les hommes 44,70 % des adhérents.

Les adhérents « LA POSTE ET AUTRES LA POSTE » représentent 52,93 % des effectifs, ceux « ORANGE ET AUTRES ORANGE» 37,64 % et « ASSOCIES ET TOUTES » 8,15%. Le nombre d’adhésions « ASSOCIES et TOUTES » est relativement stable. 

L’âge moyen national est de 77,76 ans ; il convient donc de faire baisser cet âge moyen dans les meilleurs délais possibles, car notre association vieillit et si la situation ne s’améliorait pas, notre association se trouverait en risque dans quelques années.

L’examen du nombre d’adhérents par tranche d’âge fait apparaître que les tranches les plus importantes sont celles comprises entre 71 et 75 ans (21,71 %), 76-80 (16,91 %), 81-85 (19,35 %) soit 57,97 % des effectifs.

Enfin 28,24 % des cotisations ont été effectuées par prélèvement soit 15 579 adhésions. Tout doit être mis en œuvre pour accroître ce pourcentage, gage d’une meilleure fidélisation de nos adhérents.
5 - Le Point sur la clôture des comptes (Armelle Roy) : 
Actuellement, le pôle comptabilité est un peu agité. En effet nous sommes en pleine clôture pour l’exercice 2020.

La clôture du Siège est pratiquement terminée. Seules quelques écritures restent à finaliser. En l’état actuel, le Siège devrait dégager un excédent.
Comptabilité des groupes :

· À ce jour 87 groupes ont remonté leur comptabilité, 58 avant le 31/01/21 et 29 dans la première semaine de février. 14 groupes manquent à l’appel. Si en raison de la crise sanitaire, les contrôleurs aux comptes n’ont pu effectuer leur contrôle, la comptabilité sera malgré tout transmise au Siège. Les documents de la commission de contrôle seront transmis ultérieurement.

La comptabilité de 45 groupes a été vérifiée et 22 sont à rectifier. Les corrections sont transmises au soutien aux groupes : Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon qui assistent les groupes pour leurs corrections. Les groupes corrigent et remontent les documents au Siège très rapidement. 

Les corrections à effectuer sont relatives aux immobilisations, à la subvention et au déclassement de quelques écritures. Certaines pièces demandées ne sont pas transmises.

Merci à tous les groupes pour leur implication.
· La nouvelle version LBPNET/OPNET cause quelques soucis aux groupes et par rebondissement au Siège. Le nouvel identifiant et le mot de passe provisoire, malgré tous les efforts, ne sont pas toujours adressés au bon mandataire, en l’occurrence le président. Après réception de ces informations, la mise en place de cette nouvelle procédure n’est pas toujours aisée pour certains groupes. 

Je rappelle que depuis cette mutation un seul mot de passe suffit ; il est unique pour LBPNET et OPNET. L’accès à OPNET, nécessaire pour effectuer les prélèvements des cotisations des adhérents, s’effectue par LBPNET. Une fois sur l’écran OPNET à partir de LBPNET, l’envoi du fichier de prélèvements exportés de MONANR ne change pas de l’ancienne procédure. Pour le moment les intitulés fantaisistes de la banque en ligne seront rectifiés ultérieurement. Les prélèvements effectués sur les comptes bancaires des groupes par LBP seront remboursés le plus rapidement possible.

· Enfin, l’indemnité des délégués régionaux a été versée, directement au délégué ou à son groupe si le délégué est également président, à charge pour le groupe d’effectuer ou non le versement.

Le pôle comptabilité reste à la disposition des groupes pour toute question : 

contact-monanr@anrsiege.net pour les problèmes techniques et les problèmes liés à MONANR et anrsiege.comptabilite@orange.fr pour toute autre difficulté.

6 – Amicale-Vie : Pas d’intervention Jean René Thibaud étant excusé. Cependant une question a été posée pour la 3ème fois : « La nouvelle version 12 de Proweb semble moins performante que les précédentes. Notamment les correspondants AMV n’ont plus accès à certaines informations sur leurs adhérents, informations dont ils disposaient auparavant » et toujours pas de réponse malgré l’intervention du Président AMV (voir CR du BN de janvier 2021) ».

7 – Actualité des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 2 dossiers principaux à traiter, l’augmentation de la cotisation et la mise à jour des textes (Statuts + RI). Des propositions ont été faites par mails. Jean proposera une réunion téléphone sous peu.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : Michèle va réunir la Commission 2 le 24 février. Elle a participé à une réunion en visio organisée par le CDCA 22 auquel un certain nombre de groupes étaient invités. Mais peu d’entre eux étaient présents.
Commission 3 (François Reisser) : Réunion de la commission le 3/2 pour préparer la motion qui sera présentée au CA puis sera soumise au vote lors de l’AG 2021. La commission continue de travailler sur la réforme des retraites, et, avec le concours de Michèle Le Goff, sur le Grand Age et le 5ème risque.
La situation dans les EHPAD et notamment le respect des droits des résidents reste également une préoccupation de la Commission.
Commission 5 (André Foulquier) : Un nouveau guide MONANR est en cours de relecture. Il remplacera celui édité en 2015. André travaille également avec l’AMV sur la fiabilisation des données entre nos deux fichiers d’adhérents. A ce jour 50% des adresses, suite à déménagement, sont corrigées (groupes 1 à 50).
Commission 6 (Daniel Bertrand) : 
De plus en plus d’abonnés à la newsletter ; celle-ci est diffusée en début de mois. 
La page Facebook est connue et fréquemment consultée.
Des problèmes de webmasters sont rencontrés dans certains groupes.

6 – Questions diverses :
· Pour l’AG, 65 groupes ont répondu, dont certains n’auront pas de représentant. Pour ceux qui ne l’ont pas encore fait, ils ont encore la possibilité de donner un pouvoir à quelqu’un pour les votes lors de l’AG. 5 Administrateurs ne sont pas encore inscrits.
De même peu d’inscription pour les élections aux fonctions d’administrateur élu par l’AG et de contrôleurs aux comptes. 

· Marie Claude évoque la tenue en présentiel du CA des 13 et 14 avril. Compte tenu des sommes déjà engagées, elle se renseignera près du CISP. Une décision interviendra ultérieurement.
· Marie Claude annonce que la campagne des chèques vacances du CSCE Orange est ouverte depuis le 12 février ; les versements s’étaleront de mars à décembre.

BN : 23 mars 2021
	CA 13 et 14 avril 2021
AG  2021 : 1 et 2 juin 2021 à Carry le Rouet
La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

