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Association Nationale de Retraités                      
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la réunion du bureau de la CFR du 18 mars 2021, tenue en visioconférence.
Etaient présents : 
Mmes JOURD’HUI et LEGOFF, MM. AMEILHAUD, BARBIER, BARROT, BERDER, BOURREAU, BREYTON, COEURE, CONAN, CONTI, DENIS, ERBS, MAGDELAINAT, MANGON, VEZIER.  

Excusé : Henri Lemoine 

Points abordés :

	I. Approbation du C.R du bureau du 11 Février 2021 :


Pierre Conti demande si le courrier de la CFR, annoncé lors de l'examen de la « consultation Bourguignon », a été envoyé à la présidence de la République. Après la réponse négative à ce jour de Pierre Erbs, le P.V est approuvé à l'unanimité.

 II. Actualités  
Pierre Erbs informe le bureau de la déclaration d'Elisabeth Borne, Ministre du travail, sur l'agenda social 2021, dont la « priorité absolue » est de surmonter la crise sanitaire et ses conséquences économiques, sociales, sanitaires. Il semblerait que la réforme des retraites soit reportée au moins en 2022.

 Loi Autonomie : Le processus suit son cours. Le document est examiné par le conseil de la CNSA, qui donnera son avis le 19 mars 2021.

 Les comptes AGIR ARCCO: Les comptes présentent un déficit (hors produits financiers) de 6 Mds d'euros à fin 2020 (environ 10% des réserves de l'organisme). Ce déficit est la conséquence de la crise COVID et de la baisse des cotisations (Déficit qui dure depuis 10 ans, sauf l'année 2019).
Les gestionnaires se rencontreront à l'automne pour mesurer les effets de l'activité économique et des économies mises en place : moins de personnel, un seul logiciel, recul de l'âge où les personnes prennent leur retraite...

Les organisations patronales et syndicales ont fait part de leur inquiétude sur le projet de recouvrement des cotisations qui pourrait être confié à l'URSSAF. Conséquences : problèmes de gestion des flux de trésorerie.

	 III. Pensions de réversion :


Sans attendre la réforme amenant au Régime Universel, la commission Retraites de la CFR a proposé un certain nombre d'améliorations :

· Harmonisation de la réversion

· Age fixé à 55 ans pour tous les régimes

· Suppression des conditions de ressources

· Proposition du taux de réversion à 60% pour tous les régimes
Pour cette dernière proposition, suite au débat à l'ANR, la décision définitive sera prise le 25 mars (date de la réunion de la commission, qui a, entre autres, à son ordre du jour : la validation des trimestres, et les avantages familiaux). 

 IV. Candidature CESE

Pierre Erbs rappelle les démarches entreprises au comité « CESE » auprès du Premier

Ministre le 25 février dernier, qui présentait la candidature de la CFR.  La réforme du CESE qui entre en vigueur, avec la suppression « des personnalités qualifiées », comporterait 9 représentants des familles (UNAF 6, Aidants 1, Retraités 1, enfance 1). La candidature semble acquise, mais le décret entérinant les décisions doit sortir au mois d'Avril.

 V. Proposition Loi Dufeu

La conférence de presse de présentation par Madame Dufeu, députée, du projet de loi sur l'Agisme, n'a pas eu grand succès.

C'est un document très général, qui ne contient pas de mesures concrètes.

« Age Platform » a déposé un projet à l'ONU sur lequel la coordination France de « AGE » où la CFR a des représentants, s'est prononcée en faveur « d'une unification des droits pour l'ensemble des individus »,  mêmes droits de la naissance jusqu'à la fin de vie. Pas de catégories dans la population. Pour l'instant ce projet de loi « âgisme » est au point mort.

 VI. Guy Bizin ou « agir ensemble »

Cette personne se réclame de la CFR, alors que lui-même et sa structure ne partagent pas les valeurs que la CFR.
Le bureau décide d'une lettre REC + AR rappelant nos précédents courriers – éventuellement faire état du RGPD afin que cesse toutes références à la CFR -.

 VII. Questions diverses

· Michele Legoff a participé à une visio-conférence organisée par la fondation Schuman à l'occasion du 8 mars, journée internationale pour les droits des femmes, sur le thème des droits des femmes.

Les inégalités (carrières professionnelle, salaires, retraites, violences, vie quotidienne) ont été largement évoquées.

Cette cause pourrait être traitée par la CFR dans le cadre de « l'uniformisation des droits pour l'ensemble des individus » et abordée au plan européen.

· Pour le colloque organisé sur le thème « seniors et société » les notes de Félix Vézier seront jointes au présent P.V 

· La liste des délégués CFR a été adressée aux fédérations pour validation. En faire retour à C. Breyton.

· Jacques Portier confirme son désir de ne plus assurer la responsabilité de la commission Santé après la tenue de l'AG de la CFR. Les fédérations sont invitées à proposer des candidats.es.
Prochaine réunion du bureau le 22 avril 2021 à 14 heures
Le Président National
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