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 Association Nationale de Retraités 

Siège
    Reconnue d’intérêt général
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 23 Mars 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Félix Vézier.
Au téléphone : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Daniel Bertrand, Francis Courric, Michel Dumas, André Foulquier, François Reisser, Jean-René Thibaud.
Excusé : Philippe Thibaud
	Ce qu’il faut retenir

· Rappel : les ANR INFO et notes sont à lire attentivement et à appliquer, dans tous les domaines, en particulier en matière comptable ; elles sont faites pour faciliter le travail.
· Rappel : Il n’existe plus qu’un seul identifiant (login et mot de passe), unique pour LBPNet et OPNet.

· Le mot de passe permettant d’accéder au site des adhérents sur le site national changera le 15 avril (note à venir)

· Attention : le CA des 13 et 14 avril 2021 se déroulera en visioconférence et sur 2 matinées, celles du 13 et du 14 avril.



	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 16 février 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarques particulières, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Bilan test du Loiret : Les résultats au bout de 2 mois font état de 74 adhésions dont 19 couples, environ 500 NPAI sur 11000 adresses. Les adhésions nombreuses au démarrage connaissent maintenant une relative stagnation. Le test se poursuit. François Reisser, président du Loiret, a soigné l’accueil de ces nouveaux adhérents. Il indique qu’après avoir organisé dans un premier temps des réunions téléphoniques avec eux (COVID oblige), il organisera « un pique-nique géant » à leur intention à la rentrée. Félix a rendez-vous avec La Poste pour faire le point sur ce dossier : pouvons généraliser cette action ? Quand ? Dans quelles conditions ? C’est une action onéreuse que le siège ne peut financer seul et la participation financière des groupes doit faire l’objet de réflexion et de débats au regard des avantages attendus. 
b) Convention tarifaire La Banque Postale : l’ANR a reçu la convention tarifaire 2021 de la Banque Postale. Au vu de l’augmentation des tarifs (+14%), sans explications, et constatant la dégradation des services, Félix a décidé de ne pas la signer. Rendez-vous est pris le 06/04/2021 afin d’essayer de renégocier ces tarifs.
c) Action Commune des Associations du secteur 1 : Ces associations vont adresser un courrier commun au PDG de La Poste, avec copie au DRH, suite à l’annonce de la suppression de la subvention, en demandant le maintien d’une aide pour la sauvegarde du lien social, même si selon un sondage de la DNAS, les postiers déclarent préférer une aide directe.

Certaines associations sont plus impactées que d’autres (salariés détachés, etc…). 
d) La subvention 2021 : Nous avons reçu la lettre de la DNAS nous attribuant pour 2021 une subvention de fonctionnement de 444 200€, une subvention projet de 9 500€, soit une baisse – annoncée – de 5%. La mise à disposition des locaux est en outre valorisée à 174 946€.
e) Complémentaire Santé La Banque Postale : Félix a appris, via le groupe 54, que La Banque Postale proposait une complémentaire santé pour les retraités. Mais en comparant les tarifs, il s’avère que ceux-ci sont dans certains cas plus élevés que ceux de la MG. 

f) Colloque Seniors et Santé : Un colloque était organisé le 9 mars en visioconférence ; Félix Vézier, Michèle Le Goff et Jocelyne Personne y ont participé. Ce colloque était animé par Serge Guérin. Bien que les échanges n’aient pas apporté d’informations réellement nouvelles, certaines interventions étaient intéressantes, notamment celle de Dominique Libault, soulignant l’urgence d’une véritable prise en charge de la perte d’autonomie, nécessitant certes de lourds financements mais qui seront encore plus lourds si l’on tarde ;
3 – Clôture des comptes (Armelle Roy) : 
Actuellement, le pôle comptabilité est en pleine clôture des comptes de l’exercice 2020.

La clôture du Siège est pratiquement terminée. Seules quelques écritures sont à finaliser. En l’état actuel un bénéfice se dégage pour le Siège.

S’agissant des groupes, toutes les comptabilités sont à ce jour vérifiées ; cependant certaines font encore l’objet de rectifications. Plusieurs aller-retours ont été nécessaires pour rendre certaines comptabilités conformes aux instructions.

Nous faisons, hélas, toujours les mêmes constats : Dans certains groupes, les notes ne sont pas lues. Elles ont pourtant été diffusées non seulement au président, mais aussi à chaque trésorier de chaque groupe.

La comptabilité d’environ 90 groupes a fait l’objet de rappels pour les raisons suivantes :

· Pièces manquantes : Extrait CCP, Inventaire CCP (ce dernier très utile quant à la facturation des frais bancaires par le Siège aux groupes),

· Etats Ciel non édités (surcharge de travail pour le Siège),

· Rapport et fiche de contrôle des contrôleurs aux comptes manquants mais il est vrai que ces derniers n’ont pas pu toujours se déplacer en raison de la crise sanitaire.
Les écritures de 49 groupes ont fait l’objet de rectifications
 

Les corrections à effectuer sont relatives aux Immobilisations, à la subvention contractée et au déclassement de quelques écritures. Les corrections sont transmises au soutien aux groupes : Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon, ils assistent les groupes pour leurs corrections. Une fois celles-ci effectuées, les documents remontent au Siège plus ou moins rapidement. Ces derniers font l’objet d’une dernière vérification et enfin sont intégrés dans QUADRATUS par Chantal Verdier.

A ce jour, 97 groupes sont intégrés dans QUADRATUS et transmis à Monsieur Grueau, notre commissaire aux comptes, et Monsieur Binet, du cabinet Perspectives.

Les premiers envois de 01 à 40 ont fait l’objet de remarques de Monsieur Grueau : en particulier les comptes Caisse et les comptes CCP Voyages, anormalement élevés ; ceci est dû principalement aux voyages de 2020 reportés en 2021. Une procédure spécifique a été diffusée dans la note de clôture ANR INFO 20 – 47. Cette dernière vient de faire l’objet d’un envoi à Monsieur Grueau.
Malgré les remarques ci-dessus, Armelle tient à remercier groupes et soutiens pour leur implication.
La nouvelle version LBPNET/OPNET est à l’origine de quelques soucis pour les groupes et par rebondissement au Siège. La réception du nouvel identifiant et du mot de passe provisoire, malgré tous les efforts, ne sont pas toujours adressés au bon mandataire, en l’occurrence le président. Après réception, la mise en place de cette nouvelle procédure n’est pas évidente pour les groupes. 
Il est rappelé que depuis cette mutation un seul mot de passe suffit; il est unique pour LBPNET et OPNET. L’accès à OPNET, nécessaire pour effectuer les prélèvements des cotisations des adhérents s’effectue par LBPNET. Une fois sur l’écran OPNET, à partir de LBPNET, l’envoi du fichier de prélèvements exportés de MONANR ne change pas par rapport à l’ancienne procédure. Les intitulés fantaisistes de la banque en ligne ne doivent pas perturber les groupes ; ils seront rectifiés ultérieurement. Les prélèvements effectués à tort sur les comptes bancaires des groupes par LBP seront remboursés le plus rapidement possible.
Le pôle comptabilité reste à la disposition des groupes pour toute question : 

contact-monanr@anrsiege.net pour les problèmes techniques et les problèmes liés à mon ANR et anrsiege.comptabilite@orange.fr pour tout autre difficulté.

4- Le point sur les AD (Félix Vézier) : A ce jour toutes les AD prévues en mars et une partie d’avril ont été soit supprimées, soit reportées à une date ultérieure, soit réalisées par courrier avec vote par correspondance si des renouvellements sont à l’ordre du jour de l’AD. Le siège suit de près l’évolution de la situation sur les territoires. Pour les AD se déroulant en présentiel, si le contexte sanitaire le permet, des représentants du Bureau national y assisteront pour autant que les groupes concernés aient communiqué leur date.
5 – CA et AG : Les dossiers pour le CA seront envoyés le 29/03 ; celui-ci se tiendra en visioconférence sur deux matinées les 13 et 14 avril de 9h30 à 12h.
L’AG est reportée. La nouvelle fiche d’inscription est à retourner pour le 21 mai. Il ne sera pas fait de rappel.
5 – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) : L’AG de l’AMV se déroulera officiellement à Paris le 31 mai, avec comme à l’habitude le vote par correspondance sur les résolutions publiées dans le prochain numéro (496) de La Voix de l’ANR. Une réunion est toutefois prévue la veille de l’AG de l’ANR à Longeville.
Un certain nombre de questionnaires de santé de nouveaux souscripteurs AMV avaient été bloqués au service santé de la CNP. Jean René négocie leur réintégration dans les résultats du Challenge 2020, qui seront ainsi légèrement améliorés.
Jocelyne Personne et Claude Bailly ont été investis d’une mission : aider les correspondants AMV à mieux prospecter et ainsi mieux recruter de nouveaux adhérents durant le challenge 2021. Une ANR INFO a été diffusée à ce sujet le 24 mars.
6 – Actualité des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 2 réunions ont eu lieu afin de préparer, pour le CA dans un premier temps puis l’AG pour validation finale, 2 dossiers sensibles : d’une part l’augmentation de la cotisation pour compenser peu ou prou la suppression programmée de la subvention de La Poste en 2023 et d’autre part la mise en conformité des Statuts, pour permettre la tenue en non-présentiel de réunions statutaires, ce qui entrainera une mise à jour des RI siège et groupes pour le CA de novembre 2021.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : Les documents pour le CA ont été communiqués à Félix. Michèle souhaiterait pouvoir faire une intervention lui permettant de montrer en quoi ses diverses collaborations dans d’autres organismes que l’ANR sont en fait un apport pour notre association. Félix prévoira cette intervention dans l’ordre du jour d’un prochain BN.
Commission 3 (François Reisser) : Une nouvelle réunion a eu lieu le 15/3 afin de finaliser la motion qui sera présentée au CA et l’AG. La commission s’est intéressée aussi au dossier portant sur le Grand Age et l’Autonomie, les financements nécessaires. Elle s’est surtout penchée sur la situation des âgés dans les EPHAD. Un article sera consacré à ce sujet dans le magazine. Un autre point a été abordé : la pension de réversion, sujet sur lequel un débat est ouvert avec la CFR.

Commission 5 (André Foulquier) : Pas de réunion à proprement parlé, plutôt des échanges de mails.

La réécriture du guide MONANR est en cours de finalisation ; il sera mis en ligne en principe mi-avril.

La fiabilisation des fichiers AMV/ANR : le travail avance bien mais beaucoup d’anomalies apparaissent, ce qui a conduit à modifier certaines modalités de ce chantier. Les vérifications se poursuivent, ce qui représente beaucoup de travail.  André Foulquier a adressé à 3 groupes leur fichier d’anomalies restantes à élucider et corriger ; leurs réponses permettront d’adapter le guide de fiabilisation.
Des particularités compliquent parfois la tache entreprise : par exemple, il y a de nombreux adhérents qui cotisent dans deux groupes. Ou encore il semble que la fonction mutation ne soit pas bien maitrisée, les adhérents se retrouvant alors avec plusieurs numéros d’adhérents, alors que cette manipulation est très simple d’utilisation.
Commission 6 (Daniel Bertrand) : la réunion de la Commission s’est tenue le 17/03 par téléphone.
Le nombre d’abonnés à la newsletter s’accroit doucement. Cet abonnement est ouvert à tous, via le site. La lettre est diffusée en début de mois. Un encart le rappellera dans le prochain magazine.

La page Facebook est bien regardée, mais il faut y apporter des nouveautés ; un petit groupe travaille à sa mise à jour régulièrement.
Le site du siège : le code d’accès de la rubrique adhérent sera changé sous peu. Le réseau en sera informé par une note de la Secrétaire Générale.
Francis Courric demande la parole pour faire part de sa déception. En effet le magazine est un outil de communication et de promotion très important pour l’ANR ; Francis regrette le manque d’investissement de certains collègues tant dans la fourniture d’articles que dans les nombreuses corrections à y apporter pour en maintenir la qualité que tous nos lecteurs apprécient. La réalisation de notre revue demande un très gros investissement : il faut au moins 2 mois pour sortir un numéro. Félix comprend et approuve l’intervention de Francis : l’importance de notre revue et sa qualité ne sont plus à démontrer. La nécessité de participer réellement à son élaboration sera rappelée. Sans doute faudra-t-il aussi impliquer davantage le BN dans ce travail, ne serait-ce qu’en participant plus nettement à sa ligne éditoriale. L’ordre du jour de nos BN devront traduire cette intention.
6 – Questions diverses :
Marie Claude fait remarquer que nous avons reçu peu de CR des réunions régionales ? dont les Délégués sont à réélire. Les réponses doivent être envoyées au siège avant le CA d’avril. Félix fera un courrier aux retardataires.
BN : 6 mai 2021 (visioconférence)
CA : 13 et 14 avril 2021 (visioconférence)
AG  2021 : 21 et 22 septembre 2021 à Longeville sur Mer 
	La Secrétaire Générale
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	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier
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