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 Association Nationale de Retraités 

Siège
    Reconnue d’intérêt général
À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 6 mai 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Marie-Claude Vattement, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vézier.
Au téléphone : Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Daniel Bertrand, Francis Courric, François Reisser, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud
	Ce qu’il faut retenir

· Le président vérifiera si l’ANR est assujettie ou pas à une déclaration auprès de la Haute Autorité pour la Transparence de la Vie Publique (HATVP)
· La clôture technique de l’exercice comptable 2020 interviendra dans la semaine du 7 au 11 juin 2021.

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 23 Mars 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarques particulières, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Bureau de la CFR : Le CR va être diffusé sous peu. Un point a été soulevé par le Président de la CFR et pourrait aussi nous concerner : Il semble que les organisations, dont les activités peuvent avoir une influence, notamment sur les décideurs politiques, doivent se déclarer auprès de la HATVP (Haute Autorité pour la Transparence de la Vie Publique), sous peine de fortes amendes. Nous vérifierons ce point dans les semaines à venir. 
b) Financement du 5e risque : La CNSA fixe les besoins à 20 milliards d'euro en 2030. Pour cela :
· 1,93 pts de CSG sont transférés à la CNSA, puis 0,15pts de CSG transférés à l'autonomie pendant 3 ans.

Ces deux transferts sont actés dans le PLFSS

· Augmentation de la CSG de 0,28 pts sur une assiette large (l'ensemble des assujettis à la CSG).

Soit : 1,95 + 0,16 + 0,28 = 2 ,36 points de CSG pour le financement de la 5éme branche, ce qui risque d'être insuffisant. 1 point de CSG = 15 Mds€

L’ANR, comme la CFR, peut reprendre la proposition de la CNSA : pour les retraités pas de discrimination particulière envers eux dans la recherche de financements nouveaux.
c) Gouvernance de la CNSA : L'objectif est de faire exécuter la politique de l'autonomie au niveau local. Pour cela est envisagée la création de maisons départementales de l'autonomie (MDA) placées sous l'égide des départements. Les MDPH existantes deviendront des MDA.

Il est prévu aussi la fusion des CDCA et des conférences des financeurs (les CDCA deviendraient des CDA)

Problème : il existe aujourd’hui des départements « riches » et d'autres « pauvres » avec des différences dans les politiques appliquées ; par exemple, les critères d’attribution de l'APA sont différents suivant les départements Comment alors appliquer le principe d'égalité en la matière ? Et quelles seront les actions mises en œuvre ? L’ANR devra rester attentive, notamment sur les risques d’inégalités de traitement et la réalité au niveau du terrain.

À noter qu’en juillet, le conseil de la CNSA sera renouvelé. Une requête a été formulée pour que les partenaires sociaux et les représentants des retraités et handicapés soient en plus grand nombre que les administrations avec un seul commissaire du gouvernement.

d) Le Portail Malin : Ce site a été remanié. Il est sous-utilisé par les groupes qui disposent pourtant là d’un canal intéressant pour faire passer leurs informations (sorties, voyages etc.).
3 – Les Assemblées Départementales (Marie Claude Vattement)

Certains groupes ont reporté leurs AD à des dates ultérieures et espèrent les tenir en présentiel. Avertis des nouvelles dates, des représentants du BN se sont positionnés pour représenter celui-ci. D’autres groupes ont annulé, et d’autres encore ont fait leurs AD par courrier.
4 - Trésorerie (Armelle Roy) : 
Actuellement, la comptabilité du Siège et des groupes est terminée. La consolidation de l’ANR va être réalisée très prochainement.
La clôture technique des groupes sera effectuée par le Siège dans la semaine du 7 au 11 juin 2021. Un message sera diffusé par l’intermédiaire de MonANR. Les corrections éventuelles après la clôture seront effectuées sur l’exercice 2021.

Une note diffusée après la clôture technique rappellera les opérations à effectuer dès réception.

Elle permettra aux groupes de préparer la clôture 2021 dans de bonnes conditions.

De nouvelles dispositions comptables pour les cotisations de solidarité seront mises en œuvre pour l’année 2021. Ces cotisations (adhésion + revue) sont prises en charge financièrement par le groupe qui a décidé de les accorder. La nouvelle procédure comptable sera une traduction plus fidèle de l’opération. Une note spécifique a été diffusée le 11 mai.

La nouvelle version LBPNET/OPNET cause encore quelques soucis aux groupes et par rebondissement au Siège.

Il est rappelé une fois encore que depuis cette mutation un seul mot de passe suffit ; il est unique pour LBPNET et OPNET. L’accès à OPNET, nécessaire pour effectuer les prélèvements des cotisations des adhérents, s’effectue par La Banque en Ligne. Une fois sur l’écran OPNET, l’envoi du fichier de prélèvements exportés de MONANR, ne change pas de l’ancienne procédure. Par contre actuellement la mise en place de nouveaux écrans dans l’espace OPNET crée parfois quelques difficultés. S’agissant des intitulés fantaisistes de la banque en ligne, inutile de s’en préoccuper pour le moment : ils seront rectifiés ultérieurement. 

Les prélèvements, effectués à tort sur les comptes bancaires des groupes par LBP, ont été remboursés le plus rapidement possible. Cependant au mois d’avril d’autres prélèvements indus ont été effectués. Ils feront l’objet d’un remboursement. Une nouvelle réclamation va être faite auprès de LBP. Si ce problème perdure, les groupes feront remonter ces dysfonctionnements au Siège.

5- Tableau de Bord (Jean Cordoba) : 
Au cours du premier trimestre 2021, l'ANR a enregistré une très forte baisse du nombre de ses adhérents : - 1 438, soit - 2,09% des effectifs. Sur la même période de 2020 cette baisse n’était que de - 837 adhérents. Le pourcentage d'adhérents à jour de cotisation (65,66%) est sensiblement identique à celui constaté en 2020 sur la même période.
Le bilan « ENTREES/SORTIES » du 1er trimestre accuse un solde négatif important (- 1 533), soit 308 entrées (1 029 en 2020) pour 1 841 sorties (1 902 en 2020). 
Au titre des sorties, il faut noter 703 décès (817 en 2020), 645 démissions (724 en 2020) et 493 radiations (361 en 2020).
Les adhérents "LA POSTE+AUTRES LA POSTE" représentent 52,83 % du nombre total des adhérents (53,20 % en 2020), ceux d'"ORANGE+AUTRES ORANGE", 37,61 % (37,49 % en 2020), et les "ASSOCIES+TOUTES" 8,14 % (8,14 % en 2020). 
Enfin sur les 70 112 adhérents, les adhésions individuelles représentent 53,07 %, les adhésions couples 44,61 %, et les réversions plus les enfants handicapés, 2,32 %.
Diverses voies pour doper nos recrutements sont explorées. Pour le moment, la plus prometteuse semble être, malgré son coût, la location de fichiers de retraités. Avant de proposer une extension aux groupes volontaires, un 2e test va être mis en place.
6 – Travaux préparatoires AG et AGE (Félix Vézier) :
Suite aux votes lors du CA, l’on constate que nos administrateurs se sont prononcés avec une certaine hésitation sur le niveau de l’augmentation de la cotisation.  Les 3 options parvenues en tête seront donc proposées aux délégués lors de l’AG de septembre. À noter que pour nos adhérents, l’augmentation réelle sera moins forte qu’il n’y paraît puisqu’ils pourront déclarer le montant de leur cotisation 2021 et suivantes lors de leur déclaration au fisc au printemps 2022. Par ailleurs une réflexion est en cours pour accorder aux adhérents non imposables un avantage comparable ; les résultats de cette réflexion seront soumis à la décision d’un CA exceptionnel. Une note sur la communication aux adhérents sera diffusée à tous les Présidents et Administrateurs afin que l’information soit relayée à l’identique.
5 – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) : 
Le président de l’Amicale-Vie souhaite, au cours de ce BN, compléter le point d’étape sur la situation, en évolution, de l’Amicale-Vie, présenté lors du BN de l’ANR du 23 mars.

Il a mis en place trois comités chargés d’animer et de superviser les actions de l’Amicale-Vie en cours :

 -  suivi de la votation des adhérents, élément constitutif de l’assemblée générale : André Vigeolas a pris en charge la relation avec le prestataire de service Néovote. La documentation pour le vote par internet ou par voie postale a été reçue par les 11 000 adhérents AMV en même temps que le magazine « La voix de l’ANR » (édition avril 2021), support de la communication statutaire de l’Amicale-Vie.

- suivi du challenge AMV 2021 : Michel Cachot, Claude Bailly et Jocelyne Personne assurent le dialogue avec les présidents des groupes départementaux et les correspondants AMV. Des réunions internet seront programmées pour le suivi de ce challenge. Jocelyne Personne et Claude Bailly se sont partagés les groupes pour leur apporter leur appui, les 50 premiers à Jocelyne et les 50 autres à Claude.

- de façon plus informelle, la mise en place des nouvelles formalités administratives, imposées par la CNP, est supervisée par Bernard Mulé et Jean-René Thibaud.

Dans le cadre de la fiabilisation des fichiers des adresses des adhérents AMV dans MONANR, André Foulquier expose les difficultés rencontrées. Il précise que 3100 fiches rectificatives ont été envoyées aux groupes afin de vérifier les données telles que date de naissance, prénom, nom patronymique, adresse, …etc. A cette occasion on a pu constater que 800 contrats AMV n’étaient pas répertoriés dans le fichier ANR.  André Foulquier et Jean-René Thibaud remercient les 29 groupes qui ont déjà rendu leur copie. Le président AMV tient à remercier André Foulquier et Yvette Hautecoeur qui ont accepté la lourde tâche de fiabiliser les fichiers ANR et AMV.

Enfin, Jean-René Thibaud tient à préciser que l’assureur CNP poursuit la refonte de sa gestion « des petites mutuelles » de type AMV. La CNP a modifié plusieurs documents commerciaux - bulletin d’adhésion, notice d’information, documentation sur le produit assurance-décès, etc. 

Tout ce matériel de communication avec les prospects, futurs adhérents, est en cours de diffusion vers les groupes départementaux. 

A cette occasion, le président AMV rappelle que l’Amicale-Vie de l’ANR est un simple intermédiaire en assurance, labellisé à l’ORIAS. Les adhérents de l’ANR qui sont « membres participants de l’Amicale-Vie de l’ANR » sont, réellement, adhérents au contrat de garantie-décès 1730 F, produit d’assurance de l’assureur CNP.

6 – Actualité des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 
Après la mise à jour des statuts, il est prévu également la mise à niveau des RI siège et groupes. Ils devront être présentés lors du CA de novembre.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : 
Les « récompenses » que les groupes pourraient décerner à leurs bénévoles méritants relèveront de leur responsabilité pleine et entière. 
Des médailles, financées par le Siège, seront remises, en principe par le président national, lors de l’AG de Longeville à des administrateurs valeureux mais aussi à quelques autres bénévoles sur proposition des groupes et des délégués régionaux.  
Michèle demande de l’aide pour la mise à jour du guide social. Jocelyne Personne se porte volontaire.
Commission 3 (François Reisser) : 
Une visioconférence avec Jérôme Guedj, auteur d’un rapport sur « l’isolement des personnes âgées et fragiles en période de confinement » est prévue le 7 mai à 11h.

Sur le traitement de ce phénomène sociétal qu’est le vieillissement et la perte d’autonomie, de nombreux rapports ont été publiés. Mais aucune loi n’est encore venue pour le prendre correctement en compte.
Commission 4 (Philippe Thibaud) : 
Philippe s’étonne de ne pas avoir reçu la totalité des comptes rendus de réunions régionales traitant de l’élection des nouveaux délégués régionaux. 2 régions n’ont pas encore communiqué en effet ces comptes rendus. Toutes les autres ont fait le nécessaire. 
Commission 5 (André Foulquier) :

A ce stade, tous les groupes ont reçu leur fichier à fiabiliser ; pour certains groupes la diffusion a été plus restreinte qu’annoncée puisque des fonctions n’ont pas été déclarées dans la partie entité de MonANR. Nous avons reçu une trentaine de fichiers traités. Outre ces informations, André est saisi d’une demande visant à décaler l’enregistrement des cotisations 2022 dans MonANR, suite aux modifications envisagées du montant des cotisations. Il nous indique qu’il sera possible de bloquer temporairement les saisies dans notre outil de gestion. En effet, notre AG a lieu les 21 et 22 septembre et le début théorique de la campagne d’encaissement des cotisations 2022 se situe au 1er octobre ; ce court délai pourrait générer des erreurs, qu’il convient donc de limiter.
Communication (Daniel Bertrand et Francis Courric) : 
Francis a communiqué le calendrier d’élaboration du prochain numéro de La Voix de l’ANR ; il informe également le BN qu’il a apporté quelques modifications à la composition du Comité de rédaction.
Les groupes départementaux ont été confrontés à la pandémie et aux contraintes sanitaires l’accompagnant ; de fait, leurs activités ont été souvent réduites ou supprimées. Daniel Bertrand, considérant qu’il serait délicat dans cette période d’élaborer un dossier spécial pour un département, a décidé d’interviewer une dizaine de groupes pour qu’ils s’expriment, dans le prochain magazine, sur la période qu’ils viennent de vivre. 
Le nombre d’abonnés à la newsletter s’est encore accru : + 300 nouveaux abonnements, suite à l’encadré publié dans La Voix de l’ANR. Celui publié dans Facebook a été vu environ 500 fois. Il serait souhaitable que les groupes prennent aussi le relai sur ce point.
Les charges « communication Internet » augmentant régulièrement et reposant largement sur l’intervention de Jean-Claude Guitteny et Daniel, il serait prudent de prévoir au siège un poste pour la mise à jour du site national et autres tâches de ce type. Félix Vézier recherche des compétences. Le recours au Mécénat de compétences de La Poste et d’Orange n’a rien donné pour l’instant. D’autres pistes seront explorées.
BN : 8 juin 2021 (audioconférence) et 6 juillet en présentiel 
CA : 16 et 17 novembre 2021 (en principe en présentiel)
AG  2021 : 21 et 22 septembre 2021 à Longeville sur Mer 
	La Secrétaire Générale
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	Le Président National
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS
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