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 Association Nationale de Retraités 
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Dispositif de reconnaissance pour nos bénévoles

Nos bénévoles, qui acceptent de s'investir, de donner du temps, sont les piliers indispensables au fonctionnement de notre association. Sans leur engagement, leur dévouement, l’ANR ne pourrait exister.

C'est pourquoi il est indispensable, au nom de l’ANR, de leur manifester notre reconnaissance et remercier toutes les personnes qui s'investissent de manière exemplaire dans tous les départements, les régions, le siège. Il s’agit aussi bien de reconnaître une longue fidélité à l’association, un apport remarquable, l’exercice de responsabilités au sein de l’ANR, ou encore toute action ou fait méritant d’être récompensé.

Le dispositif mis en place :

Certains groupes départementaux ont institué, depuis longtemps parfois, un dispositif de reconnaissance de leurs bénévoles. Qu’ils en soient remerciés et nous les encourageons à poursuivre cette politique. En effet : 
· L’essentiel du dispositif doit rester maitrisé par les groupes : Leurs comités valident, en fonction de critères qui leur sont propres, qui doit être récompensé. Remarque : Il est bon de porter le dispositif retenu à la connaissance des bénévoles (stimulation possible).

S’agissant de la récompense elle-même, la remise d’argent (sous quelque forme que ce soit) est à bannir (bénévolat oblige). Il est possible par contre – mais ce ne sont que quelques suggestions – d’offrir un cadeau (à condition que sa valeur n’excède pas 100€), un repas, remettre un diplôme … La médaille remise au niveau national (voir ci-après) pourra l’être également au niveau des groupes qui le souhaitent. Les coordonnées du fabricant et les informations nécessaires à la commande (Prix, délais…) seront mises à disposition sur le site dans quelques semaines.
Cet acte de reconnaissance peut se faire au cours d’une manifestation (AD, repas, galette…), l’objectif étant de mettre le bénévole en valeur.

· Relève du siège : La récompense des administrateurs ou de tout autre bénévole, proposée par le Bureau national ou par un délégué régional ou par un président départemental en raison de mérites particuliers ou remarquables.
Il s’agira d’une récompense « institutionnelle » (médaille), remise en Assemblée Générale, en principe par le Président national, avec un diplôme et une petite attention (invitation à l’AG, si nécessaire, + un petit cadeau – fleurs, livre…-)
Dispositif national 2021 :

Lors de l’assemblée générale 2021 à Longeville et compte tenu du renouvellement du Conseil d’administration, il est prévu que 10 collègues au maximum se voient distingués, 5 sur proposition du Bureau National, 5 sur proposition du niveau régional en concertation avec les présidents départementaux. Les candidatures des collègues méritants à récompenser seront adressées, après débat avec ses présidents, par le délégué régional au Bureau national (anrsiege@orange.fr) en précisant les raisons de ce choix et avant la date limite du 18 juin 2021. Si les candidatures étaient trop nombreuses, le Bureau national devrait effectuer une priorisation, certaines d’entre elles pouvant être reportées à 2022, année sans renouvellement du CA permettant de récompenser un peu plus de bénévoles proposés par nos présidents.
Je vous remercie de votre aide pour la mise en place de ce dispositif visant à mieux reconnaître l’engagement de nos bénévoles.
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