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 Association Nationale de Retraités 

Siège
    Reconnue d’intérêt général
À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 8 Juin 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Chantal Verdier, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vézier.
Au téléphone : Jocelyne Personne, Daniel Bertrand, Francis Courric, François Reisser, Jean-René Thibaud. 
Excusés : Marie Claude Vattement, Philippe Thibaud.
	Ce qu’il faut retenir

· Dans le cadre de la préparation de l’Assemblée Générale, des simulations sont en cours pour mesurer l’impact de la suppression de la subvention et trouver les moyens de rendre cette suppression moins pénalisante tant pour le siège que pour les groupes.
· Un second test de fichiers devrait être lancé à la rentrée : il concerne les quatre départements de Champagne Ardennes, la Corrèze et la Haute Vienne ; 

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 6 Mai 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarques particulières, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Rencontre avec la DNAS : La convention court jusqu’en 2022 avec une baisse de la subvention de l’ordre de 5% en 2021 et 2022. La question des locaux mis à disposition a été évoquée. La position de Postimmo en la matière semble être de ne pas relouer les locaux aux associations. Des rencontres ont lieu entre les associations du secteur 1 (Prévoyance et Solidarité) pour construire une réaction commune à l’égard de La Poste et des organisations syndicales appelées à piloter un futur « Comité d’entreprise ». Deux réunions sont programmées en juin avec la DRH Poste et en septembre avec les syndicats.
b) Préparation de l’Assemblée Générale : Jean Cordoba est en train de procéder à des simulations sur l’évolution de la cotisation selon plusieurs hypothèses. De plus, un Conseil d’Administration exceptionnel le 24 août 2021 par écrit va se pencher sur la problématique des adhérents non imposables eu égard à la déduction fiscale de la cotisation. Une modification de la répartition de la cotisation entre le Siège et les groupes est à l’étude pour trouver un équilibre raisonnable entre la nécessité pour le Siège de faire face à ses dépenses incompressibles et l’impact sur les groupes de la perte de la subvention du groupe La Poste. Cette ou ces modifications seront présentées à l’avis du CA avant d’être soumises à notre Assemblée générale de septembre.
c) Second test de fichiers : Après le test du département du Loiret, l’ANR s’engage sur un second test concernant les quatre départements de Champagne Ardennes, la Corrèze et la Haute Vienne. Compte tenu de la volumétrie des fichiers, Docapost s’engage à fournir des fichiers « propres », c’est-à-dire débarrassés des non-retraités.
d) Recensement des poches de subvention : Afin d’aider les groupes à trouver d’autres ressources, éventuellement, et de conforter ainsi leur pérennité face à la perte de la subvention, un travail de recensement est conduit actuellement. Il permettra de fournir aux groupes de nouveaux outils.
3 – Les Assemblées Départementales (Felix Vezier)

Certains groupes ont reporté leurs AD à la rentrée et espèrent les tenir en présentiel. Avertis des nouvelles dates, des représentants du BN se sont positionnés pour représenter celui-ci. A ce jour, seuls 2 groupes se trouvent sans représentant, essentiellement pour des problèmes de dates.
4 - Trésorerie (Armelle Roy) : 
La clôture technique des groupes a été effectuée par le Siège dans la semaine du 7 au 11 juin 2021. Un message a été diffusé par l’intermédiaire de MonANR. Les corrections éventuelles après la clôture seront effectuées sur l’exercice 2021.

Une note diffusée après la clôture technique rappellera les opérations à effectuer dès réception.

Elle permettra aux groupes de préparer la clôture 2021 dans de bonnes conditions.

De nouvelles dispositions comptables pour les cotisations de solidarité seront mises en œuvre pour l’année 2021. Ces cotisations (adhésion + revue) sont prises en charge financièrement par le groupe qui a décidé de les accorder. La nouvelle procédure comptable sera une traduction plus fidèle de l’opération. Une note spécifique a été diffusée le 11 mai (ANR INFO 21-26).
Une note relative aux abonnés sera diffusée prochainement. Les abonnés payants seront pris en charge et comptabilisés par les groupes, à charge pour ces derniers de remonter le montant de l’abonnement, 18 euros, au Siège. De ce fait, le bordereau de versement au Siège sera modifié. 
A l’occasion de la clôture technique des groupes, une nouvelle demande sera effectuée auprès de la Banque Postale pour les prélèvements effectués sur les comptes des groupes et non remboursés par LBP. 
Une formation à MONANR/Ciel sera dispensée aux nouveaux trésoriers dès que possible par Chantal Verdier. Très attendue également, par de nombreux collègues, la formation d’une journée à MONANR sera également programmée. Mais compte tenu de la centaine de demandes qu’il faudrait honorer, la mise en œuvre demandera plus de temps et sera réalisée dans les régions. Le Président national va écrire aux délégués régionaux afin qu’ils trouvent dans leur région des salles de formation disposant du Wifi.
5- Intervention de Michèle Le Goff :
Michèle Le Goff a souhaité faire partager au BN l’intérêt pour notre association de sa participation à de nombreux organismes où elle intervient, d’ailleurs, en tant qu’adhérente de l’ANR.

Dans le cadre de la CFR, elle intervient comme Secrétaire Générale Adjointe, membre des commissions santé et autonomie, membre d’AGE Platform et du groupe de travail sur les seniors en lien avec ses homologues européens. Elle est également membre du comité technique accessibilité SNCF et Déléguée Régionale CFR Bourgogne.
Elle est également bien présente au CDCA de l’Yonne : membre de la Commission Santé, du Comité Territorial Santé, de la Commission Permanente, du groupe de travail sur l’isolement des personnes âgées et de la Conférence des Financeurs de la Prévention de la Perte d’Autonomie.
Elle mène aussi des travaux avec ALIM 50 sur la nutrition des personnes âgées.

Cette riche expérience lui permet d’informer et de conseiller tous les responsables de l’ANR qui lui demandent des informations. Et elle invite ses collègues à ne pas hésiter à la solliciter.

Ses interventions à l’extérieur de l’ANR participent aussi de la notoriété de notre association.
6 – Amicale-Vie (Jean René Thibaud) : 
Challenge 2021 : Lors du bureau national du 5 mai 2021, Jean-René Thibaud avait rappelé que les groupes ANR se sont impliqués, avec Jocelyne Personne et Claude Bailly, pour la réussite du challenge 2021. Ceux-ci restent à la disposition des groupes départementaux pour apporter leur expertise dans le domaine commercial
Il présente les premiers résultats au 31 mai.
Il ajoute qu'Amicale-Vie a prévu un budget spécifique pour financer, dans le cadre de la politique commerciale, le recrutement d'adhérents ANR. 

Relations avec la CNP : Plusieurs textes législatifs et réglementaires (loi ECKERT, loi PACTE, RGPD, loi sur le blanchiment, etc..) obligent "CNP assurances", sous le contrôle de l'Autorité de Contrôle Prudentiel et de Résolution (ACPR) à appliquer strictement les règles d'une gestion très complexe. 
Les responsables nationaux de l'ANR et de l'Amicale-vie rencontrent régulièrement leurs interlocuteurs CNP pour définir les contours du futur partage de la gestion administrative des adhérents ANR, souscripteur du contrat de garantie-décès CNP 1730 F.

 En tout état de cause, Amicale-vie souhaite continuer à assurer toute la politique commerciale de recherche de prospects, de recrutement d'adhérents ANR et de fidélisation de ces adhérents en leur faisant souscrire à tarif très préférentiel, le contrat-groupe de garantie décès CNP 1730 F.

Les présidents de groupes ANR, les correspondants AMV et les responsables ANR (délégués régionaux, administrateurs élus) seront tenus informés, régulièrement, de l'évolution de ce projet. 

L'objectif de l'Amicale-Vie de l'ANR est toujours le même : Recruter des adhérents pour l'ANR.
Dans le cadre du plan stratégique 2019 / 2025, intitulé "une nouvelle ambition AMV", le président rappelle que l'Amicale-Vie affiche des objectifs d'assurés au contrat CNP assortis d'un suivi financier prévisionnel.

Pour réussir cette "nouvelle ambition AMV", le président précise qu'il compte sur le concours de l'ANR 

Ce partenariat a été traduit dans la déclaration conjointe intitulée "une ambition partagée". 

Fiabilisation des fichiers : Le président remercie André Foulquier et Yvette Hautecoeur pour leur investissement dans la fiabilisation des adresses des adhérent ANR par comparaison entre MonANR et l'application AMV Proweb. Plus de 25% du travail a été conduit avec succès. Il convient de remercier tous les acteurs de terrain qui se sont investis dans cette opération.

Jocelyne rappelle que lorsqu’une personne adhère à Amicale-Vie directement par le biais du Siège, le correspondant du groupe n'est pas informé. Elle demande qu’une solution soit apportée. 
A. Foulquier signale que des adhérents AMV ne sont plus adhérents à l’ANR et que la radiation par les groupes n’est pas portée de manière systématique à la connaissance de l’AMV. 
7 – Actualité des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 
69 194 adhérents valides au 31 Mai 2021.
59 977 soit 80,90% sont à jour de cotisation.

Le gros chantier en cours : Des études de simulation sur l’impact pour le siège et les groupes de la perte de la subvention et des différents niveaux de cotisation.
Commission 2 (Michèle Le Goff) : 
La finalisation de la nouvelle conception du guide pour les correspondants sociaux va être abordée.
Commission 3 (François Reisser) : 
Sur le traitement économique du phénomène sociétal qu’est le vieillissement et la perte d’autonomie, de nombreux rapports ont été publiés. Mais aucune loi ou décret d’application ne sont intervenus pour prendre en compte ces travaux.
Par ailleurs la commission reste en veille sur la réforme des retraites et sur le financement du cinquième risque.

Commission 5 (André Foulquier) :

A ce stade, tous les groupes ont reçu leur fichier à fiabiliser. On décompte 71 retours plus ou moins exploitables dont 25 traités.

Pour limiter les divergences avec le fichier AMV, désormais, en cas de changement d’adresse, un message apparaitra prochainement dans MonANR « informer AMV », si l’adhérent est aussi membre participant AMV.

Sera aussi réalisée la mise en conformité des lignes d’adresse 3 et 4 en caractères majuscules.

En cas de mutation inter groupe, il faudra reporter l’historique des paiements.

Communication (Daniel Bertrand et Francis Courric) 
La mise à jour du site se poursuit.
Dans le prochain numéro de « La Voix de l’ANR », six groupes se sont exprimés sur leur ressenti devant la situation actuelle.

BN :  6 juillet 2021 en présentiel 
CA : 16 et 17 novembre 2021 en présentiel
AG  2021 : 21 et 22 septembre 2021 à Longeville sur Mer 

	Le Secrétaire Général Adjoint
	Le Président National
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