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 Association Nationale de Retraités 

Siège
    Reconnue d’intérêt général
À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 6 Juillet 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Chantal Verdier, Jocelyne Personne, Jean-René Thibaud, Philippe Thibaud, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, Félix Vézier.
Au téléphone :  Francis Courric, François Reisser. 
Excusés : Marie Claude Vattement, Daniel Bertrand.
	Ce qu’il faut retenir

· Le calendrier relatif à l’évolution des IRP à La Poste ne pourra vraisemblablement pas être respecté. L’aide que nous apporte la DNAS pourrait être maintenue un an supplémentaire

· Un second test de location de fichiers devrait être lancé à la rentrée 
· Une remise en ordre dans la gestion des fichiers abonnés devrait intervenir prochainement.

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 8 Juin 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarques particulières, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Rencontre avec la DNAS :
L’ANR et les autres associations du secteur Prévoyance et Solidarité ont rencontré le 21 juin la directrice de la DNAS, Mme PAOLINI, et Florence WIENER, chargée de mission pour la modification des Instances Représentatives du Personnel (IRP) à La Poste.
Malgré nos arguments, la DNAS maintient sa position :
· Le contrat des AMDIS (Personnel mis à disposition) en place sera reconduit par avenant jusqu’au basculement. Par contre, pas de mise à disposition nouvelle, même lorsqu’il s’agit d’un mandataire social, ce qui pose des difficultés à des associations comme l’APCLD ou les Donneurs de Sang.

· S’agissant des locaux, pas de signature de nouveaux baux commerciaux. Pour les groupes bénéficiant d’une occupation à titre gracieux dans les services postaux et qui se trouvent hors convention, cette dernière restera au bon vouloir des responsables locaux. 

Nos interlocutrices nous ont annoncé toutefois que la modification des IRP devait s’accompagner d’un changement de la loi postale ; le projet de calendrier parlementaire et les élections présidentielles ne permettraient sans doute pas de débat parlementaire sur la loi postale aussi rapidement que prévu et le basculement, prévu au 1er janvier 2023, sera sans doute reporté d’un an.
b) Préparation de l’Assemblée Générale : 
Elle suit son cours dans de bonnes conditions. Le quorum requis est atteint.
c) Second test de fichiers pour le recrutement : 
Après le test du département du Loiret, l’ANR s’engage sur un second test concernant les quatre départements de Champagne Ardennes, la Corrèze et la Haute Vienne ainsi que, s’ils en sont d’accord, les huit départements d’Ile de France avec une participation financière des groupes. Compte tenu de la volumétrie des fichiers, Docaposte s’engage à fournir des fichiers « ciblés », à un coût moindre eu égard au plus petit volume d’adresses.
d) Assemblées Départementales : 
Certains groupes ont reporté leurs AD à la rentrée et espèrent les tenir en présentiel. Avertis des nouvelles dates, des représentants du BN se sont positionnés pour représenter celui-ci. A ce jour, toutes les Assemblées Départementales auront un représentant du Siège (Voir tableau en annexe)
3. - Trésorerie (Armelle Roy) : 
La note de préclôture (ANR INFO 21-32) a été diffusée le 1er juillet 2021. Elle rappelle les opérations à effectuer dès réception. Elle permettra aux groupes de préparer la clôture 2021 dans de bonnes conditions.
Certaines mises à jour du plan de compte dans CIEL seront effectuées pendant l’été par l’équipe de soutien aux groupes Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon. De nouvelles précisions relatives aux comptes « voyages » et aux dons feront l’objet de nouvelles instructions après l’AG de Longeville et un contrôle des comptabilités des groupes sera fait à partir du mois d’octobre.
Une note relative aux abonnés sera diffusée prochainement. Une mise à jour des abonnés institutionnels est nécessaire. Les abonnés payants seront pris en charge et comptabilisés par les groupes, à charge pour ces derniers de remonter le montant de l’abonnement, 18 euros, au Siège. De ce fait, le bordereau de versement au Siège a été modifié. 

Une note va être diffusée annonçant le premier versement de la subvention. Il sera effectif la première quinzaine de juillet.

Ne pas oublier le 4e versement des cotisations au Siège d’ici le 15 juillet.
Une formation à MONANR/Ciel sera dispensée aux nouveaux trésoriers dès que possible par Chantal Verdier. Très attendue également, par de nombreux collègues, la formation d’une journée à MONANR sera également programmée. Mais compte tenu du nombre de demandes qu’il faudrait honorer, la mise en œuvre demandera plus de temps et sera réalisée avec la participation active des délégués régionaux (recollement des candidatures et planning). 
4. – Evolution des rapports Amicale-Vie / CNP (Jean René Thibaud) : 
Challenge 2021 : Lors du bureau national du 5 mai 2021, Jean-René Thibaud avait rappelé que les groupes ANR se sont impliqués, avec Jocelyne Personne et Claude Bailly, pour la réussite du challenge 2021. Ceux-ci restent à la disposition des groupes départementaux pour apporter leur expertise dans le domaine commercial. L’offre est prolongée jusqu’au 31 Octobre 2021.
Il présente les premiers résultats au 30 Juin : 84 souscriptions nouvelles.
Il ajoute qu'Amicale-Vie a prévu un budget spécifique pour financer, dans le cadre de la politique commerciale, le recrutement des nouveaux adhérents. 

Relations avec la CNP : Plusieurs textes législatifs et réglementaires (loi ECKERT, loi PACTE, RGPD, loi sur le blanchiment, etc..) obligent "CNP assurances", sous le contrôle de l'Autorité de Contrôle Prudentiel et de Résolution (ACPR), à appliquer et faire appliquer strictement les règles d'une gestion très complexe. 
Les responsables nationaux de l'ANR et de l'Amicale-vie rencontrent régulièrement leurs interlocuteurs CNP pour définir les contours du futur partage de la gestion administrative des adhérents ANR, souscripteurs du contrat de garantie-décès CNP 1730 F.

 En tout état de cause, Amicale-vie souhaite continuer à assurer toute la politique commerciale de recherche de prospects, de recrutement parmi les adhérents ANR et de fidélisation de ces adhérents en leur faisant souscrire, à tarif très préférentiel, le contrat-groupe de garantie décès CNP 1730 F.

Les présidents de groupes ANR, les correspondants AMV et les responsables ANR (délégués régionaux, administrateurs élus) seront tenus informés, régulièrement, de l'évolution de ce projet. 

L'objectif de l'Amicale-Vie de l'ANR est toujours le même : Recruter parmi les adhérents ANR pour les fidéliser.
Dans le cadre du plan stratégique 2019 / 2025, intitulé "une nouvelle ambition AMV", le président rappelle que l'Amicale-Vie affiche des objectifs d'assurés au contrat CNP assortis d'un suivi financier prévisionnel.

Pour réussir cette "nouvelle ambition AMV", le président précise qu'il compte sur le concours de l'ANR 

Ce partenariat a été traduit dans la déclaration conjointe intitulée "une ambition partagée". 

Fiabilisation des fichiers : Le président remercie André Foulquier et Yvette Hautecoeur pour leur investissement dans la fiabilisation des adresses des adhérents ANR par comparaison entre MonANR et l'application AMV Proweb. Plus de 25% du travail a été conduit avec succès. Il convient de remercier tous les acteurs de terrain qui se sont investis dans cette opération.
Jean-René Thibaud remet en séance trois documents :

· L’Infolettre sur l’ambition partagée

· Les résultats du Challenge au 30 Juin 2021

· L’info publicité à paraitre dans le nouveau numéro de la revue « La voix de l’ANR ».
5. – Actualité des Commissions :
Commission 1 (Jean Cordoba) : 
68688 adhérents valides au 30 Juin 2021 (73961 un an plus tôt).
Sur six mois glissants, la perte est de 2907 adhérents (- 1861 sur la même période de 2020) et sur douze mois glissants, elle est de 5273 adhérents.

58057 adhérents soit 84,52% sont à jour de cotisation (82,03% un an plus tôt).
Commission 2 (Michèle Le Goff) : 
Le comité de pilotage du contrat MUTUALIA s’est réuni suite aux plaintes relevées par les associations signataires. En effet, il semblerait que l’information sur les associations susceptibles de bénéficier de MUTUALIA n’ait pas été diffusée au centre d’appels.
Le comité travaille de concert avec l’assureur.

Depuis la signature entre la CFR et MUTUALIA, 440 nouveaux contrats ont été signés sur les quatre niveaux proposés. Le niveau 3 représentant 46%. Mais nous ne disposons pas pour le moment d’information sur la part de l’ANR dans ces 440 contrats.
S’il y a lieu, les modifications de tarif se traitent par avenant directement avec les fédérations et associations souscriptrices.

Commission 3 (François Reisser) : 
La commission reste en veille sur la réforme des retraites (recul de l’âge de la retraite à 64 ans notamment), sur le financement du cinquième risque et sur le futur projet de loi « générations solidaires » en lieux et place de « Grand âge et autonomie » .
Commission 4

Nous avons toujours 2 régions sans délégué régional : Centre-Val de Loire et Pays de La Loire.
Commission 5 (André Foulquier) :

Fiabilisation des données des fichiers ANR / AMV :  tous les groupes ont reçu leur fichier à fiabiliser. On décompte 35 groupes traités, 25 à 30 quasiment traités et 12 en souffrance. 
Ajustements apportés à MonANR :

Pour limiter les divergences avec le fichier AMV, désormais, en cas de changement d’adresse, un message « informer AMV » apparaitra prochainement dans MonANR, si l’adhérent est aussi membre participant AMV.

Sera aussi réalisée la mise en conformité des lignes d’adresse 3 et 4 en caractères majuscules. 

De même, à la frappe du code postal sera associé l’affichage du nom des villes qui pourra être « forcé ». Certains messages d’alerte seront supprimés ou modifiés, comme celui indiquant que manque la date de retraite.
En cas de mutation inter groupe, sera prise en compte l’historique des paiements. Le détail de ces évolutions fera l’objet d’une ANRINFO au moment du déploiement sur la base opérationnelle.

La Voix de l’ANR (Francis Courric) 
A la veille de 2022, les travaux se poursuivent afin de construire une vraie relation contractuelle avec notre (nos) prestataires (imprimeurs, maquettiste, routeurs) et aussi réaliser une mise en concurrence pour « tirer les prix » de nos prochains magazines. 
	Le Secrétaire Général Adjoint
	Le Président National
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	Michel Dumas
	Félix Vézier




BN :  6 septembre 2021 en présentiel (Attention, c’est un lundi !)

CA : 16 et 17 novembre 2021 en présentiel
AG  2021 : 21 et 22 septembre 2021 à Longeville sur Mer
ANR INFO 21-35
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

