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 Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Aux termes de la loi 2021 – 1040 du 5 août 2021, relative à la gestion de la crise sanitaire (voir en annexe les extraits qui nous concernent de la loi), chaque citoyen est soumis, pour pouvoir accéder à la plupart des lieux, activités ou transports, à la présentation d’un pass sanitaire, autrement dit, le résultat d’un examen de dépistage virologique, de moins de 72h, ne concluant pas à une contamination par la covid-19, un justificatif de statut vaccinal concernant la covid-19 ou un certificat de rétablissement à la suite d’une contamination par la covid-19.
Comme organisateur d’activités, de voyages ou de réunions, chaque président de groupe se doit lui aussi d’appliquer la loi. Ainsi doit-il se soumettre, ainsi que les adhérents l’accompagnant, aux contrôles qui leur seront imposés. Mais il lui faudra aussi, lors de réunions organisées à son initiative, opérer lui-même (ou faire opérer par un ou des membres de son comité) un contrôle du pass sanitaire des participants à cette réunion. Cette opération est relativement simple. Il suffit de télécharger sur un smartphone l’application gratuite « TousAntiCovid.Verif », qui permet de scanner les QR Codes des participants.
Je précise par ailleurs que conformément aux dispositions du décret n° 2021 – 699 du 1er juin 2021 modifié, prescrivant les mesures générales nécessaires à la gestion de la sortie de crise sanitaire, la personne réalisant le contrôle, donc généralement le président du groupe, doit être habilitée à réaliser le contrôle. C’est pourquoi je vous adresse en parallèle à cette ANR INFO une lettre personnelle d’habilitation. Si vous confiez ce contrôle à une ou d’autres personnes, je vous conseille de les habiliter de la même façon, dans l’éventualité d’un contrôle externe – de la police par exemple - notamment à l’occasion d’une réunion importante, comme l’assemblée départementale.

Je vous remercie de votre contribution à la lutte contre la pandémie et au retour prochain à une situation sanitaire enfin normale.

Toute difficulté d’application nous sera signalée à l’adresse anrsiege@orange.fr.
Le Président national

Félix VEZIER
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