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 Association Nationale de Retraités

Siège

Reconnue d’intérêt général 

Nouvelle organisation du Bureau National
Chers collègues,

J’envisage d’apporter quelques modifications à l’organisation de notre Bureau National :

· La principale est la suppression de la commission 4 « Vie des groupes » en tant que telle. Non pas que la vie des groupes ne soit pas un sujet important, mais le bilan de l’action conduite par cette commission depuis 2011, année où j’ai commencé à m’y intéresser, et malgré l’investissement – souvent vain - de plusieurs responsables, ce bilan s’avère modeste. On a régulièrement recensé de bonnes pratiques, mais rares sont les groupes à en avoir adopté (chaque groupe – c’est sans doute humain – se considère spécifique). On a un peu retouché le guide du président et celui du Délégué Régional. En matière de formation, peu de propositions. Le recrutement n’a que peu occupé la commission. Et le projet associatif, qui aurait dû être son grand œuvre, a dû finalement – et sans doute au détriment de son appropriation par notre communauté – être confié à la réflexion de quelques volontaires, dont je salue d’ailleurs l’engagement.
· Or la vie des groupes – et c’est de plus en plus vrai – est loin d’être un long fleuve tranquille. De moins en moins de bénévoles acceptent de prendre des responsabilités, l’état d’esprit de nos adhérents a profondément évolué affectant le niveau de recrutement et leur fidélité. Allons-nous laisser nos groupes baisser les bras, pouvons-nous accepter de voir certains groupes dépérir faute d’avoir pu ou su trouver de nouveaux bénévoles acceptant de prendre des responsabilités ? Il va nous falloir sans doute, quand ces problèmes se poseront avec toujours plus d’acuité – mais ce n’est pas une fatalité -, réfléchir à des évolutions, peut-être, de notre organisation territoriale. 
· C’est pourquoi j’envisage d’intégrer les missions de la commission 4 à celles de la commission 1, déjà équipée pour aborder les problèmes statutaires et réglementaires inhérents que ne manquera pas de poser toute évolution territoriale.

· Bien entendu, l’évolution que j’envisage ne se limite pas à un aspect organisationnel. Nos groupes doivent impérativement, sous peine de déclin, répondre au défi du recrutement, se montrer plus pro-actifs et là aussi il nous faudra leur permettre de trouver ou retrouver le chemin de l’action.
· Le responsable de la commission 1, dont le champ d’action se trouve étendu, nous proposera au plus tard lors du prochain CA l’organisation de sa commission.

· La deuxième modification que je souhaite apporter à ce Bureau national est le rôle de Michèle Le Goff. Chacun connait sa sensibilité aux problèmes sociaux et de solidarité, ce qui l’a conduit à exercer de nombreuses responsabilités tant au sein de la CFR, que dans les organismes sociaux et de santé de son département et de sa région. Son expérience irremplaçable ne doit pas être perdue, tant il est important que soit maintenue à sa vraie place la mission sociale et solidaire de notre association.
· C’est pourquoi, j’ai proposé à Michèle Le Goff de la décharger de sa responsabilité de la commission 2, mais de lui confier le rôle de Conseillère technique en charge de la solidarité pour le Bureau National et les Régions, au même rang que les autres responsables de commissions. Elle aura la mission de faire un état des lieux, d’observer comment sont mises en œuvre au siège et sur le territoire nos actions du domaine social et de la solidarité, de prodiguer des conseils et de faire des observations et de présenter un rapport en assemblée générale. Sur demande, elle pourra intervenir dans les structures territoriales.
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