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 Association Nationale de Retraités 

Siège
    Reconnue d’intérêt général
À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 19 octobre 2021
Ce Bureau national s’est tenu en mode hybride, une partie des participants étant en présentiel, l’autre en téléconférence.

Présents physiquement : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Marie Claude Vattement, Daniel Bertrand, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, René Huttin, Félix Vézier.
Au téléphone : Chantal Verdier, François Reisser. 
Excusé : Francis Courric
	Ce qu’il faut retenir

· Bien respecter les dispositions de l’ANRINFO 18-46 du 27 novembre 2018 lors des demandes de remboursement des déplacements et frais engagés.
· La motion votée en Assemblée générale n’a de sens que si elle est utilisée lors des rencontres avec les interlocuteurs politiques locaux. Les présidents s’attacheront donc à solliciter ces rencontres pour faire passer les revendications de nos adhérents retraités.

· « Seniors en vacances » : Attention à bien respecter les délais pour obtenir les remboursements attendus. Les respecter aussi pour le bon déroulement du programme 2022
· L’Amicale-Vie a un nouveau président en la personne de René HUTTIN.

	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 6 septembre 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarque, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Félix Vézier accueille René Huttin, nouveau Président de l’AMV.

b) Les AD : il reste quelques AD à venir ; malheureusement 3 groupes n’auront pas de représentant du BN.
c) Test fichiers de recrutement :  A ce jour seuls les départements franciliens ont donné des informations avec un constat un peu décevant : beaucoup de retours NPAI, des personnes hors cible (la tranche 60/64 ans, des adhésions et des demandes de renseignement un peu en dessous des attentes. Certes la campagne démarre à peine et un point sera fait fin novembre. 
3. - Trésorerie (Armelle Roy) : 
Comme annoncé lors du précédent BN et à l’Assemblée générale de Longeville, de nouvelles précisions relatives aux comptes « Voyages » et aux « Dons » feront l’objet de nouvelles instructions dans les jours qui suivent. Le contrôle des comptabilités des groupes sera effectué dès la parution de la note à partir des mois d’octobre et novembre 2021, par l’équipe de soutien aux groupes, Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon.
L’ANR INFO 21-36 du 15 juillet 2021, relative aux abonnés « Personnes Morales », sera complétée par une note relative aux abonnés payants. Ceux-ci seront, comme vous le savez, gérés par les groupes à partir du mois de décembre 2021, à charge pour ces derniers de remonter le montant de l’abonnement, soit 18.00 € au Siège. De ce fait, le bordereau de versement au Siège a déjà été modifié.
Une formation à MONANR/Ciel devait être dispensée du 05 au 07/ 10/2021. Malheureusement cette formation n’a pu avoir lieu. Une nouvelle formation sera dispensée aux nouveaux trésoriers du 23 au 25 novembre 2021 par Chantal Verdier. Les participants seront informés des modalités pratiques dès que possible. Une nouvelle session sera programmée ultérieurement, vu les nombreuses inscriptions.  
En ce moment, le remboursement des frais de déplacements à l’AG de Longeville est en cours. 35% des demandes ont été rectifiées : Sur 72 reçues, 25 ont dû être corrigées (erreurs d’opérations, méconnaissance de l’ANR-INFO 18-46 du 27 novembre 2018…). Cette dernière sera toilettée pour les frais de déplacements de l’année 2022….

4. – Actualité des Commissions :

Commission 1 (Jean Cordoba) :

Au 30 septembre l’ANR comptait 67 863 adhérents contre 72 490 au 30 septembre 2019.
Depuis le 1er janvier les effectifs ont diminué de -3732 adhérents (-2882 sur la même période en 2020).
Sur douze mois glissants - septembre 2020 à septembre 2021 -, la baisse constatée est de -5077.
Les adhésions individuelles représentent 6 068 adhérents de plus que les adhésions couple.

Le pourcentage d’adhérents à jour de leur cotisation (89,04%) est sensiblement identique à celui du mois de septembre 2020 (89,29%).
Rappelons que tout adhérent perdu représente une perte de ressources. Même si la situation de l’ANR n’est pas catastrophique, il nous faut préserver et préparer l’avenir. Il nous faut aussi intégrer dans nos réflexions les conséquences d’un moindre engagement de nos bénévoles et du refus de plus en plus fréquent d’assumer des responsabilités au sein des comités. Rappelons que quelques groupes n’ont pas de président et qu’une région n’a pas de délégué.

La diffusion de l’organigramme, de la liste des présidents, de la liste des délégués régionaux ne saurait tarder.
Commission 2 (Jocelyne Personne) : 
Jocelyne prévoit une réunion de sa commission en présentiel afin de faire connaissance avec ses nouveaux membres.

Elle souhaiterait que nous soyons plus près des adhérents.

Commission 3 (François Reisser) : 
Nouvelle réunion par téléphone de la commission le 4/11.

La motion votée à lors de l’AG doit constituer un document de base lors des contacts que les groupes prendront avec leurs élus.

Au niveau national cette motion sera adressée aux instances politiques de niveau national :  Présidence de la république, 1er Ministre, les présidents du Sénat, de l’Assemblée nationale, les présidents des commissions parlementaires.
Nous devons poursuivre les actions communes avec le Pôle des retraités et avec la CFR. Seuls nous restons une grande association, ensemble nous constituons une force d’influence.
Commission 5 (André Foulquier) :

André fait un point sur les réflexions préalables concernant le e-mailing : le devis élaboré par MINKA, notre prestataire, se monte à 22 000€. Il s’agit d’un coût significatif même si la complexité du projet le justifie. Il est à considérer au regard de son utilité. 
Cette opération va évidemment faciliter l’envoi des mails et autres messages, newletters, bulletins départementaux. Mais elle intéresse aussi les territoires. C’est pourquoi le projet sera aussi présenté au Conseil d’administration.
Sur la fiabilisation du fichier ANR/AMV, un seul groupe n’a pas répondu.

Un message explicatif a été mis dans MONANR pour les adhésions suite à la prospection. Dans le bloc complément d’information, Il faut mettre 9 dans le champ E.
Le guide MONANR version 2 sera en ligne sous peu.
Il va être fait une mise à jour de la liste de diffusion des Notes et ANR INFO.
Seuls les président(e)s, administrateurs, délégué(e)s régionaux et leurs suppléant(e)s + les groupes ayant une adresse mail spécifique seront destinataires, ainsi que les trésorier(e)s lorsque les notes seront consacrées à la trésorerie.
Les destinataires, qui ne figureront plus dans ces listes, recevront un message les en informant. Leur attention est attirée sur le fait qu’il s’agit d’un message automatique de One & One au ton très sec : qu’ils ne s’en offusquent pas ; le siège n’est pas le rédacteur de ce message. 

Une mise à jour des entités dans MONANR est indispensable.
Commission 6 (Daniel Bertrand) :
Une réunion est programmée le 3/11.
Seront examinées et proposées les actions pour 2022 (Charte du bénévole, Projet Associatif…).
Un vrai plan de communication doit être élaboré.
Pour notre page Facebook, comme pour nos publications en général, il nous faut élaborer une véritable ligne éditoriale.
400 adhérents sont abonnés à « la lettre d’informations ».
Michèle Le Goff : le livre blanc qu’elle a co-écrit dans sa région est sorti. Il a représenté un gros travail et va être diffusé à l’ARS de la région Bourgogne Franche Comté, aux élus, à la Présidence de la République et au ministre de la Santé.

Le projet de loi sur le grand âge : désormais il faut attendre 2022 et l’élection présidentielle.

5 - Amicale-Vie (René Huttin) 
René, nouvellement élu, prend ses marques. Il travaille avec la CNP pour tout mettre en ordre de marche. Il rappelle que la gestion des membres participants est transférée à la CNP à partir du 1er janvier 2022, l’Amicale-Vie assurant le placement commercial du contrat 1730F. Le fichier de transfert a été transmis à la CNP.  
René indique que pour le challenge 2021 les résultats ne sont pas bons : +117 nouveaux adhérents pour un objectif de 514.
En 2022, il ira rencontrer les présidents départementaux et leurs correspondants AMV.
6 – Divers
Marie Claude Vattement nous informe de changements dans la mise en œuvre et la gestion des contrats de la Préfon retraites à dater du 1er janvier 2022. Les adhérents à ce contrat seront informés par l’organisme.
Elle signale que les groupes n’ont pas encore fait remonter les informations Seniors en vacances pour les remboursements chambre seule, frais kilométriques aidés par la MG. Il faudrait que ces retours interviennent au plus vite, sinon il y aura des problèmes de remboursements.

De même, il importe que les groupes fassent bien remonter leurs informations pour les départs ANCV en 2022.

Les résultats des fiches de satisfaction sur l’AG 2021 de Longeville sur Mer sont assez positifs dans l’ensemble.

	La Secrétaire Générale
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier




BN : 7 décembre 2021
CA : 16 et 17 novembre 2021 en présentiel
ANR INFO 21-48


02 novembre 2021
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