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Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Compte rendu de la réunion du bureau de la CFR du 25 octobre 2021.
Etaient présents : 
Mmes GILEWICZ, JOURD’HUI et LEGOFF, MM. BARBIER, BARROT, BERDER, BOURREAU, BREYTON, CONTI, COEURE, CORDOBA, DENIS, ERBS, ROUCHOSSE
Excusés : MM. AMEILHAUD, CONAN, MANGON, VEZIER.
Points abordés :

	I. Approbation du C.R du bureau du 27 septembre 2021 :


Le PV est approuvé à l'unanimité.

   II. Nouvel outil de communication pour les délégués CFR  
Patrick ROUCHOSSE nous présente l'ossature du nouvel outil de communication destiné aux travaux des délégués CFR. L'ancien outil ne correspondait plus aux besoins et le fournisseur a déclaré forfait. Ce nouvel outil d'analyse performant, qui répond aux lois en vigueur et à venir, peut gérer non seulement la communication à travers les réseaux sociaux – dont nous devrons nous préoccuper prochainement - est aussi une base documentaire. Il permettra la gestion du fichier des délégués, des élus, de leurs conseillers et assistants, des plannings, les mails, les comptes rendus de réunions et rencontres. Il permettra de répondre aux exigences de la HATVP (Haute Autorité pour la Transparence de la Vie Publique). La gestion des réseaux sociaux est une gestion lourde. Les communiqués de presse n'ont pas le même impact. L'image de la CFR en sera accrue car plus visible. Une recherche a été lancée : – 11 réponses – 8 hors sujet – 1 abandon. 
Le choix s'est fait sur les critères suivants : solidité de l'application, évolution de l'outil, accompagnement efficace. Le choix proposé est celui de LAB Compagnie. La gestion et la maintenance sont incluses pour un an. Pas d'abonnement. Le bureau donne son accord pour engager la dépense. Il faudra aussi acheter le nom de domaine « CFR.fr » (900€ environ) le Power Point est mis en pièce jointe au rapport.
III. Préparation de l’AG du 28 octobre 2021 :
Tous les documents (convocation, ordre du jour, PV de l'AG 2020, rapports des commissions, documents financiers, projet de résolution) ont été envoyés aux membres du bureau, présidents de fédérations et correspondants. Manquent à l'envoi : rapport d'activité et rapport d'orientation (parvenus ce matin), qui seront envoyés le 26/10 au plus tard. Les dossiers pour les participants au nombre de 40 sont prêts. Difficultés pour avoir les listes des participants tant pour l'A.G que pour le C.A. (une relance sera faite). 12 repas - en fonction des inscrits - ont été réservés au CISP, mais possibilité d'avoir 1 ou 2 repas supplémentaires de dernière minute.
IV : Evolution des adhésions à la CFR :  
La CNR sera dissoute au 31 Décembre prochain. Reste en suspens l'ANOCR, qui pourrait devenir membre associé. Des regroupements respectant les identités et les activités peuvent être envisagés. Néanmoins le problème des recettes reste posé. L'Assemblée Générale sera l'occasion de rencontres permettant de poursuivre la discussion avec les entités concernées.
	V – Questions diverses :


· Les déplacements des délégués CFR sont remboursés par Annette sur présentation de justificatifs
· Le « 4 pages » : Une réunion s'est tenue avec une lecture du document et des modifications proposées.

· Délégués de la CFR : Le 18/10 une réunion a eu lieu en visio avec les délégués régionaux. Un dynamisme et une énergie réelles ont été constatés. Pour les délégués départementaux, des difficultés de recrutement se font sentir dans plusieurs départements : 25 au total. Les départements de : Loire Atlantique, Seine Maritime, Seine Saint Denis, Val de Marne, Val d'Oise sont à pourvoir en priorité (à eux seuls, ils représentent la moitié des députés non couverts). Les autres départements non couverts : Alpes Haute Provence, Aude, Cantal, Creuse, Landes, Haute Loire, Lot-et-Garonne, Manche, Meurthe-et-Moselle, Meuse, Nièvre, Orne, Puy-de-Dôme, Pyrénées-Atlantiques, Hautes-Pyrénées, Haute-Saône, Haute-Savoie, Vendée, Haute-Vienne, Territoire-de-Belfort. Le jeudi 21 octobre, une deuxième session de formation a eu lieu avec 8 nouveaux Délégués. En pièce jointe, le C.R de la réunion en visio du 18 Octobre avec Pierre Erbs. 
· Une rencontre avec MUTUALIA a eu lieu. Pour l'instant, seules 500 adhésions ont été enregistrées. C'est peu !! MUTUALIA va relancer la prospection. Véronique GOUGARD, membre de la commission santé va prendre en charge le suivi de l'accord avec MUTUALIA.
REUNIONS DE BUREAU : 13/12/2021 à 14 heures – 24/01/2022 – 28/02/2022 – 28/03/2022 - 25/04/2022 – 30/05/2022 

Élection présidentielle : 10 avril et 25 avril 2022
Le Président national
     Félix VEZIER
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