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	 Association Nationale de Retraités
Siège 
Reconnue d’intérêt général



A TOUS LES PRESIDENTS, ADMINISTRATEURS ET SUPPLEANTS
Objet : Statistiques sociales 2021
PJ :     - Fiche récapitulative du bilan national 2021
            - Notice explicative

La crise sanitaire liée au COVID a fortement perturbé nos activités cette année. Mais il est un domaine dans lequel nos groupes ont maintenu leur effort au plus haut niveau possible : l’action sociale et la solidarité. 

L’aide financière que nous accorde encore La Poste a pour justification ce rôle essentiel assuré par l’ANR en termes d’action sociale et de solidarité au bénéfice de nos adhérents postiers. Aussi est-il très important de fournir à la DNAS, avant la tenue du COGAS de début d’année, les statistiques les plus fiables possibles relatant notre action dans ce domaine. Faut-il rappeler combien celle-ci aura été importante dans le contexte de crise sanitaire qui a marqué 2021 ?
La fiche « action sociale et solidarité », jointe à cet envoi, vous permettra d’en effectuer un recensement exhaustif, même si, nous le savons, certaines actions n’auront pu être conduites. Nous vous demandons de n’utiliser que ce support pour en faciliter une exploitation rapide par le secrétariat du siège.
Nous vous rappelons que ce sont les informations que nous font parvenir les groupes qui nous permettent de négocier avec les représentants de La Poste le montant de la subvention qui nous est accordée chaque année, la possibilité d’obtenir des financements auprès des institutionnels, faire reconnaître également la forte implication de nos bénévoles afin qu’aucun de nos retraités ne soit laissé en situation d’isolement social. Il est indispensable dans ce cadre de préciser le nombre de postiers bénéficiaires lorsque cela vous est demandé.
Nous vous remercions, par avance, de bien vouloir transmettre le bilan de votre groupe pour l’année 2021, impérativement avant le 20 janvier 2022.

Merci à tous de votre implication.

Bonne fin d’année, tous nos vœux pour l’année nouvelle.

Très cordialement.

	La responsable de la commission

« Action sociale et solidarité »
	Le Président National



	Jocelyne Personne
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Félix VEZIER


ANR INFOS 21-52





30 novembre 2021
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