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	Association Nationale de Retraités

Siège

Reconnue d’intérêt général


À tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : PROCES-VERBAL de la réunion du Bureau National du 7 décembre 2021
Présents : Armelle Roy, Michèle Le Goff, Jocelyne Personne, Marie Claude Vattement, Chantal Verdier, Daniel Bertrand, Jean Cordoba, Michel Dumas, André Foulquier, René Huttin, François Reisser. Félix Vézier.
Excusé : Francis Courric
Il s’agissait de notre premier BN en présentiel intégral depuis mars 2019.
	Ce qu’il faut retenir
· La saisie des activités dans MONANR est une obligation, soulignée chaque année par notre Commissaire aux comptes. Plus rien ne justifie désormais le recours à d’autres méthodes.

· Des efforts restent à faire en matière de paiement par prélèvement des cotisations.

· Des efforts restent à faire dans les relances auprès des adhérents ne réglant pas leur cotisation

· Il est recommandé dans chaque groupe de désigner un responsable de la solidarité

· En 2022, seul le logo destiné à l’externe sera utilisé et la mention « reconnue d’intérêt général » devra être présente sur nos supports.

· Le recrutement de nouveaux adhérents pour l’Amicale-Vie sera partie intégrante en 2022 de notre effort de recrutement ANR


	


1– Procès-verbal de la réunion du BN du 19 octobre 2021 (Félix Vézier)
Pas de remarque, le compte rendu est adopté.

2– Points d’actualité (Félix Vézier) :
a) Les AD 2022 : Une trentaine de groupes ont déjà répondu. Le tableau sera diffusé pour le BN de janvier et les membres du BN pourront se positionner pour leur participation.  Naturellement, nous resterons attentifs aux contraintes sanitaires.
b) Test fichiers de recrutement :  Le résultat n’est pas au rendez-vous. Sur l’Ile de France, il y a eu un nombre impressionnant de retour (NPAI) ; de plus lorsque l’on analyse les adhésions reçues, bon nombre d’adhérents n’entrent pas dans la fourchette 60/64 ans, cible du test.
Sur la région Champagne Ardennes et les groupes Haute-Vienne et Corrèze, les fichiers utilisés semblent avoir été un peu plus productifs, sans que cela soit très concluant. Le test se poursuit et nous en tirerons les leçons courant avril 2022.
c) MONALISA : Signataire depuis 2014, date de la création de MONALISA, l’ANR avait versé une contribution financière (1000€) qui normalement était unique. Depuis le financement a évolué ; MONALISA ne reçoit plus d’aide ni de la Caisse des dépôts, ni du ministère des personnes âgées et lors de l’AG du 30/11/2021, il a été fait appel aux signataires nationaux pour une aide de 3000€ par an. Le BN refuse cette aide, ne souhaitant pas financer une superstructure dont le rôle n’est pas bien défini, ce qui n’empêche en rien que, sur le terrain, les équipes citoyennes continuent leur travail, voire même créent de nouvelles vocations.
3. - Trésorerie (Armelle Roy) : 
Bientôt la fin de l’année et la clôture des comptes 2021 approche. La note y afférant va être diffusée. Le contrôle des comptabilités des groupes a été réalisé. Le suivi sera effectué par l’équipe de soutien aux groupes : Chantal Verdier et Jean-Paul Callejon.

Les groupes seront contactés si besoin est, afin de réaliser une clôture parfaite et dans les meilleures conditions possibles.
RAPPEL : L’APPLICATION MONANR SERA INDISPONIBLE DU 30/12/2021 AU 04/01/2022 INCLUS.

L’ANR INFO 21-36 du 15 juillet 2021 relative aux abonnés « Personnes Morales » sera complétée par une note relative aux abonnés payants.  Les abonnés payants seront, comme vous le savez, également gérés par les groupes, à partir du mois de décembre 2021, à charge pour ces derniers de remonter le montant de l’abonnement, soit 18.00€ au Siège. De ce fait, le bordereau de versement au Siège a déjà été modifié.

Une nouvelle formation a été dispensée aux nouveaux trésoriers du 23 au 25 novembre 2021 par Chantal Verdier et André Foulquier. Une nouvelle session sera programmée début 2022, vu les nombreuses inscriptions. Les modalités pratiques seront diffusées dès que possible.
 L’ANR INFO 18-46 du 27 novembre 2018, relative aux frais de déplacement sera toilettée. Elle semble parfois perdue de vue, même par les administrateurs. 
Enfin, l’ANR INFO relative à la subvention (2ème part) va être diffusée. Son paiement interviendra au plus tard le 15/12/2021.
Les indemnités relatives aux voyages ANCV (indemnités kilométriques versées aux éligibles par la MG) et les indemnités pour chambre seule vont être versées le plus rapidement possible. Ces indemnités seront versées aux groupes concernés, à charge pour ces derniers d’effectuer le versement aux récipiendaires. 
Une note a été diffusée aux intéressés ainsi qu’un tableau récapitulatif.
4. – Actualité des Commissions :

Commission 1 (Jean Cordoba) :

La situation des effectifs s’aggrave. Au cours des neufs premiers mois de 2021, l’ANR a enregistré une baisse importante du nombre de ses adhérents : - 3 722 adhérents, soit – 5,29 % des effectifs. En 2020, pour la même période cette baisse était de – 2 882 adhérents, donc en 2021 nous enregistrons une baisse supérieure de : - 840 adhérents. Il est à noter que la baisse du troisième trimestre 2021 (- 825 adhérents) est inférieure à celle enregistrée au cours du deuxième trimestre 2021 (- 1424 adhérents). 

Sur douze mois glissants, la baisse cumulée s’élève à – 5 077 adhérents contre – 3 999 adhérents pour la même période de 2020.

Le pourcentage d’adhérents à jour de cotisation (89,04 %) est sensiblement le même que celui constaté à la fin du troisième trimestre 2020 (89,29%). 
Analyse de nos effectifs :
Le bilan « ENTREES/SORTIES » à la fin du troisième trimestre de l’année 2021 accuse un solde négatif très important de – 4 177 adhérents, soit 1 048 entrées (496 au cours du troisième trimestre) et 5 525 sorties (1 569 au cours du troisième trimestre). 
Au titre des sorties, pour le 3ème trimestre, il faut noter : 
	
	2021
	2020
	

	DECES
	516
	462
	+ 54 soit une hausse de + 11,68%

	DEMISSIONS
	427
	371
	+ 56 soit une hausse de + 15,09%

	RADIATIONS
	626
	339
	+ 287 soit une hausse de + 84,66%


Les adhésions individuelles représentent 53,27 % du nombre total des adhérents, les adhésions couples 44,50 % et les adhésions « réversion et enfants handicapés » 2,23%. Les femmes représentent 55,50 % et les hommes 44,50 % des adhérents.
L’âge moyen national est de 78,24 ans ; il convient donc de faire baisser cet âge moyen dans les meilleurs délais possibles, car notre association vieillit et, si la situation ne s’améliorait pas, notre association se trouverait en risque dans quelques années.
L’examen du nombre d’adhérents par tranche d’âge fait apparaître que les tranches les plus importantes sont celles comprises entre 71 et 75 ans (22,19 %), 76-80 (17,37 %), 81-85 (18,92 %) soit 58,47 % des effectifs.
Enfin 30,14 % des cotisations ont été effectuées par prélèvement soit 15 779 adhésions. Tout doit être mis en œuvre pour accroître ce pourcentage, gage d’une meilleure fidélisation de nos adhérents.

Au 30 novembre nous avons donc 6 366 adhérents qui ne sont pas à jour de cotisation, soit une perte de ressource de 82 758 € (24 827 € pour le Siège et 57 931 € pour les Groupes). Une intensification des campagnes de relance est indispensable pour limiter cette perte.
Commission 2 (Jocelyne Personne) : 
Jocelyne annonce que le guide « visiteurs sociaux » sera remis à jour et allégé. Ce guide a été envoyé par voie postale à chaque membre de la commission avec les remarques faites lors de la 1ère réunion de la commission. Avec ce document, chacun des membres peut travailler au relooking du document
Elle aimerait que dans chaque groupe il y ait un responsable solidarité et que les présidents s’impliquent plus dans la solidarité. Il est conseillé d’appeler les adhérents lors des anniversaires, des fêtes ou d’envoyer des cartes. Lors d’un appel, on peut avoir connaissance d’une personne en difficulté morale ou financière et en faire part au responsable solidarité.
Commission 3 (François Reisser) : 
La motion votée à lors de l’AG doit constituer un document de base lors des contacts que les groupes prendront avec leurs élus. Un groupe de travail a été constitué afin de d’aider les groupes à faire passer cette motion (M.A. Lombard, D. Hernandez, B. Mulé, F. X. Lehmann).
Les DR devront faire remonter les informations sur ce sujet.

La complémentaire santé : le Sénateur JP Sueur a posé deux fois la question en novembre 2019 et février 2021 – pour l’instant sans résultat - sur la discrimination que subissent les retraités par rapport aux actifs : Ceux-ci ont une partie de leur cotisation prise en charge par l’employeur, pas les retraités). La question se pose de savoir s’il ne faudrait pas conduire une action devant le tribunal administratif ou le conseil constitutionnel.
La loi consacrée à la prise en charge de la perte d’autonomie est repoussée une fois encore. Seuls sont inscrits 400 millions d’euros dans le PLFSS de 2022.
Commission 5 (André Foulquier) :

Il faut absolument que les activités soient rentrées dans MONANR. C’est par ailleurs une demande insistante de notre commissaire aux comptes.
Il faut développer le prélèvement : Certains groupes ne font encore aucun prélèvement.

André signale que lorsqu’un adhérent, qui avait démissionné ou a été radié, souhaite réintégrer l’ANR, il est déconseillé de recréer une fiche, il suffit de cliquer sur la mention « par défaut » (bloc codes) pour accéder à sa fiche, puis demander la réactivation de la fiche à contact-monanr@anrsiege.net, en précisant les nom, prénom, code et groupe de la fiche en question. En pratiquant de la sorte, on récupère l'historique de l'adhérent. 
Pour tout achat de logiciel, il est conseillé de consulter le site de Rakuten qui offre des prix intéressants.
Commission 6 (Daniel Bertrand) :
Un groupe de travail constitué de D. Debout, J. Personne, F. Reisser, JC. Guitteny, JP. Vache, F. Courric, F ; Vézier et D. Bertrand) tente d’élaborer une véritable ligne éditoriale pour l’ensemble de nos supports (La Voix de l’ANR, le site national, La Lettre aux adhérents, le Flash Défense, la page Facebook). Ce groupe se réunira régulièrement 
Il nous faut travailler sur notre notoriété et voir comment mettre en place cette ligne éditoriale.
Il nous faut aussi préparer le 500ème numéro de la Voix de l’ANR.
Les articles sur Facebook devraient être moins longs.

Evolution de notre charte graphique : Compte tenu de son utilisation actuelle, le BN propose que désormais le Logo soit identique dans tous les courriers internes et externes.
Il est rappelé également que la mention « Reconnue d’intérêt général » doit désormais figurer sur tous les courriers et parutions.
Nous avons pu constater que nombre de groupes ne la font pas figurer.
Marie Claude Vattement se rapprochera de l’AGEF afin de faire rectifier le logo sur les enveloppes et autres imprimés ; nous utiliserons bien entendu ceux restant en notre possession.
5 - Amicale-Vie (René Huttin) 
René distribue le tableau avec le résultat du challenge 2021 : il reste beaucoup de travail à faire.
Il renouvelle son souhait d’aller rencontrer les présidents départementaux et leurs correspondants AMV en 2022. 
Le transfert du fichier AMV vers la CNP est en cours.
6 – Divers

Félix Vézier prévoit une formation des nouveaux présidents la dernière semaine de janvier 2022 (Du 24 au 27 janvier 2022)
Marie Claude Vattement nous informe que tous les groupes ont fait remonter les informations concernant l’ANCV pour 2021 et les prévisions 2022.

Elle demande à l’ensemble des membres du BN de faire remonter au secrétariat le temps passé pour l’ANR dans le cadre de leurs attributions afin de mettre les fiches sociales à jour.
	La Secrétaire Générale 
	Le Président National
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	Marie Claude Vattement
	Félix Vézier




BN : 11 janvier, 8 février et 8 mars 2022
CA : 12 et 13 avril 2022
ANR INFO 21-55


16 décembre 2021
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