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 Association Nationale de Retraités                              Annexe
Siège
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Programmation et recensement des participants aux formations de présidents en 2020.

Un programme soutenu de formation est en cours d’élaboration pour 2020. Ce programme s’adresse prioritairement aux présidents de groupe, d’abord aux nouveaux élus ou à ceux non encore élus mais qui préparent leur présidence, et au-delà à tous les responsables de groupes départementaux, y compris des vice-présidents s’ils sont appelés à diriger le groupe dans un avenir proche. Ce programme vise essentiellement à donner une ouverture et des outils à nos présidents qui devront s’engager dans la reconquête de nos adhérents et la mise en œuvre du projet associatif.
Quelques uns de nos présidents sont sans doute bien conscients des défis à relever et des armes dont ils doivent disposer pour progresser. Pour d’autres, une formation est sans doute utile, d’autant qu’elle offre aussi l’opportunité d’échanger avec des collègues confrontés aux mêmes difficultés (la taille des groupes est conçue pour permettre cet échange).

En 2020, 3 sessions sont prévues :

· Du 24 février 12h au 27 février 12h
· Du 27 avril 12h au 30 avril 12h
· Du 28 septembre 12h au 1er octobre 12h
Je vous demande de bien vouloir vous inscrire avant le 20 janvier 2020 en utilisant le bulletin joint à adresser à : felix.vezier@sfr.fr. Vous voudrez bien indiquer par ordre de préférence les sessions choisies. Nous nous efforcerons dans toute la mesure du possible de satisfaire vos souhaits.
Les formations ont lieu à Paris, dans la salle de réunion du siège, et nous nous efforçons de vous loger le plus proche possible du lieu de formation. C’est pourquoi, compte tenu du peu de disponibilité des hôtels parisiens, nous vous demandons de respecter impérativement les dates limites d’inscription. Pour les mêmes raisons, il est impératif, en cas de report ou d’annulation, de nous prévenir au plus tard 3 semaines avant la session.

Vous avez tous conscience de l’immense défi que nous avons à relever pour la pérennité de notre association. La formation proposée a l’ambition de vous fournir des armes pour affronter ce défi. Je vous remercie pour votre engagement.
Le Président national

     Félix VEZIER
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Siège national : 13 Rue des Immeubles Industriels 75011 PARIS

Tél : 01 43 79 37 18    -   Fax : 01 43 79 86 84

Mail : anrsiege@orange.fr    Site Internet : www.anrsiege.fr

