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Association Nationale de Retraités

Siege/Communication
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Audit des sites internet des groupes ANR 
A ma demande, la commission communication a missionné le « groupe national des webmasters » qui a réalisé en décembre 2019 et janvier 2020 un audit complet des 68 sites internet des groupes. 14 items ont été analysés par les 6 collègues de ce groupe de soutien, que je remercie.
Il en ressort que la plupart des sites sont de qualité, informatifs, vivants et suffisamment attrayants pour susciter l’intérêt et l’envie de nos internautes.

Cependant quelques points de vigilance doivent être soulignés.

· La sécurité de 25 sites n’est pas suffisamment garantie

· Tous les sites doivent afficher le bon logo (voir ANRINFO 17-41) mais surtout le nom de l’association doit être bien apparent (Association Nationale de Retraités). Sur 18 sites, on ne retrouve pas le nom de l’association. 
· Le lien vers le site du Siège (site public) n’est pas apparent pour 40 groupes et la date de mise à jour absente pour la moitié d’entre eux. 
· Dernier constat : le bulletin d’adhésion n’est pas à jour ou est absent pour un grand nombre de sites.

Pour remédier à ces petits dysfonctionnements, un webmaster du « groupe national » prendra contact avec le président du groupe pour apporter, en collaboration étroite avec son webmaster, les quelques corrections nécessaires.
Notre intervention n’a en aucun cas pour objectif de porter un jugement sur l’ensemble des travaux réalisés car nous savons combien la mise en place d’un site puis sa mise à jour est un travail délicat et difficile.  Il est souhaitable cependant de préserver la sécurité et la cohérence d’ensemble de nos sites et donc de corriger les quelques imperfections relevées ici ou là. 

Nota : Suite à un nouvel incident avec un webmaster de groupe (qui refuse de donner les codes), il est rappelé, comme préconisé dans l’ANRINFO 16-50, que les codes d’accès et de connexion du site du groupe doivent être remis et conservés au secrétariat du groupe. 
Je vous remercie d’avance pour l’accueil que vous réserverez à nos collègues du « groupe national des webmasters ».
Merci pour votre engagement.
Bien cordialement.
A Paris, le 27 février 2020
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