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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Note à tous les présidents, administrateurs et Suppléants
Objet : Epidémie de coronavirus

Certains présidents s’interrogent légitimement sur le maintien ou non des événements (AD, repas…) qu’ils ont programmés pour les semaines à venir. D’une part, le rassemblement en un même lieu de personnes plus fragiles que d’autres peut comporter quelques risques (déjà présents ailleurs), d’autre part il existe un risque financier qui peut être non négligeable pour les groupes, qui souvent ont avancé des arrhes, par exemple, arrhes qu’ils risquent de ne pas récupérer.

Aucune décision officielle de portée nationale ne nous a été communiquée par les autorités. Aussi vous suggérais-je pour le moment les mesures suivantes :

· Respect des arrêtés préfectoraux dans les départements fortement touchés (Oise, Morbihan et peut-être Haut-Rhin, si une décision intervient) : De préférence, annulation des AD ou report si cela semble une meilleure solution pour le groupe.
· Maintien des AD (et autres événements) ailleurs sauf si de trop nombreux adhérents annulaient leur participation (générant ainsi une perte sensible pour le groupe). Le jour de l’AD, peut-être sera-t-il bon de rappeler quelques consignes comme éviter de se serrer la main ou s’embrasser.

Ces consignes sont applicables pour les jours ou la semaine à venir. Elles peuvent être durcies – hypothèse vraisemblable - en cas d’aggravation de la situation ou bien entendu en cas de passage en phase 3 du plan de lutte contre le coronavirus.

Merci pour votre collaboration. Bien cordialement

A Paris, le 6 mars 2020

Le Président National

Félix VEZIER
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