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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants
	Avertissement

Face à la violence de l’épidémie que doit affronter notre pays, le gouvernement est amené à faire évoluer, parfois de jour en jour, les mesures réglementaires, voire législatives, destinées à la protection des populations. Par voie de conséquences, les informations que nous vous communiquons évoluent elles aussi ; aussi vous saurais-je gré de suivre le plus fréquemment possible les notes ou ANRINFOS qui vous ont diffusées.




Objet : Conseils aux groupes confrontés à l’impossibilité de réaliser un voyage durant la période de confinement lié à l’épidémie de coronavirus
Lundi 23 mars 2020, Edouard PHILIPPE, Premier ministre, a déclaré que "Ceux qui devaient se faire rembourser un voyage parce qu'il a été annulé compte tenu de la crise sanitaire (pourront) l'être par les entreprises qui leur ont vendu ce voyage, sous forme de coupons, dans les 18 mois". "Ces coupons, de la même valeur que le voyage initialement prévu, (permettront de) "faire en sorte que ces entreprises ne disparaissent pas, incapables qu'elles auraient été de rembourser à un instant donné l'ensemble de ce qu'elles devaient". 

Cette décision rejoint la prise de position du SETO (Syndicat des entreprises de Tour Operating), jointe en annexe.

Par conséquent, les groupes ayant réservé des voyages aujourd’hui annulés se verront proposer des coupons permettant de reprogrammer auprès du même voyagiste un autre voyage dans un délai de 18 mois. Le risque de pertes pour ces groupes est donc limité car une perte pourrait être générée si des participants au voyage annulé ne reconduisaient pas leur participation ; cependant, ils pourraient, semble-t-il, être remplacés par d’autres participants intéressés.

Par contre, je déconseille formellement aux groupes de prendre eux-mêmes l’initiative d’annulation, le voyagiste pouvant alors dégager sa responsabilité.

D’autres informations vous seront communiquées selon l’évolution de la situation.

Bien cordialement

A Paris, le 26 mars 2020
Le Président national

Félix VEZIER
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