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Association Nationale de Retraités 

Siège 

Aux associations et mutuelles du secteur Prévoyance et Solidarité
Bonjour à toutes et à tous,

J’ai le plaisir de vous informer que grâce au soutien de la D.N.A.S, l’UNASS offre à tous les postiers l’accès à un module de formation en ligne « Salvum Coronavirus Déconfinement ». Cette application ludique nous permet d’accompagner les postiers dans le déconfinement en leur proposant de réviser les règles des gestes barrières et de la distanciation physique, à l’aide de mises en situation en rapport avec le retour au travail, l’utilisation des transports ou la vie quotidienne. 
Afin que le plus grand nombre ait connaissance du produit et en bénéficie, je vous serais reconnaissante de relayer cette information à tous vos adhérents postiers, qu’ils soient actifs ou retraités. Pour se connecter à l’application « Salvum Coronavirus Déconfinement », il leur suffit de se rendre sur Portail Malin et de consulter l’actualité dont voici le lien : https://www.portail-malin.com/catalogue/solidarit%C3%A9/formation-en-ligne-gratuite_d00.html. 

Je vous remercie par avance de la communication que vous voudrez bien faire auprès de vos adhérents et je souhaite une bonne fin de journée.

Cordialement.
Marie-Christine MILLET
Responsable Communication
95 rue Bobillot 75013 PARIS
01 45 65 58 02
communication@unass.fr
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