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 Association Nationale de Retraités 

Siège
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Résultats du sondage de mars 2019 sur la campagne double

Afin de préparer une action auprès du Ministère des Armées, l’ACVG PTT (l’association des anciens combattants et veuves de guerre), les combattants des Douanes et l’ANR se sont associées en mars 2019 pour recenser les collègues qui étaient simplement présents sous les armes en AFN, grâce à un sondage auquel vous avez bien voulu collaborer à l’époque.

En effet, comme vous le savez, des dispositions étaient déjà intervenues pour traduire dans leurs pensions l’exposition « au feu » à laquelle certains de nos collègues ont dû faire face. Mais ces dispositions restaient cependant de portée limitée : pratiquement aucune incidence sur la retraite si l’exposition au feu avait été inférieure à 6 mois.

L’ACVG PTT vient de me communiquer les résultats de ce sondage (voir annexe). Je vous les communique pour information et pour vous permettre de répondre à des questions qui vous seraient posées par les collègues sondés. Ces résultats feront aussi l’objet d’une publication dans La Voix de l’ANR de janvier 2021, le magazine d’octobre étant déjà pratiquement bouclé.

Les résultats du sondage ont été communiqués comme prévu au Secrétariat d’Etat aux Anciens Combattants qui, pour l’instant, n’a pas réagi.

Je vous remercie de votre collaboration, qui a contribué au succès de ce sondage.

A Paris, le 10 septembre 2020

Le Président national

Félix VEZIER
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