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 Association Nationale de Retraités 
Siège
Reconnue d’intérêt général 
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants

Objet : Tenue des AD 2021

Des président(e)s s’interrogent légitimement sur les modalités de la tenue de leur assemblée départementale en 2021. Nul ne peut prétendre aujourd’hui connaître l’évolution de la crise sanitaire et ses conséquences, même si l’arrivée de vaccins autorise un optimisme modéré. Aussi me permettrais-je de vous suggérer le schéma suivant :

· Prévoir la tenue en présentiel de vos AD, tout en intégrant le risque d’une annulation suite à nouveau confinement ou couvre-feu très strict, en intégrant aussi le risque d’une participation insuffisante de vos adhérents. Sur ce dernier point, vous pouvez prévoir une date limite vous laissant la possibilité d’annuler l’AD sans risque financier.

Vis-à-vis de vos prestataires, le restaurateur ou traiteur notamment, vous vous assurerez que les annulations pour cause sanitaire n’auront aucune conséquence sur vos engagements financiers (avec remboursement des avances éventuellement versées)

· En cas de renoncement à la tenue en présentiel de votre AD, annuler celle-ci pour 2021. Néanmoins, si des élections étaient prévues, vous pourriez recourir à un vote par correspondance.

· Le report à l’automne, par exemple, n’est pas encouragé. En effet, l’article 5 du règlement intérieur des groupes prévoit que l’AD ait lieu avant l’Assemblée générale de l’ANR. Nous traversons toutefois une période exceptionnelle de crise sanitaire. Aussi ceux d’entre vous qui le souhaitent pourront exceptionnellement reporter leur AD plus tard dans l’année.

Je reste à votre disposition pour toute information complémentaire.

A Paris, le 13 janvier 2021

Le Président national
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Félix VEZIER
Note 21-02


14 janvier 2021
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