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Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
A tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Utilisation de la téléconférence

La longue période de distanciation sanitaire que nous venons de traverser et qui devrait se prolonger plusieurs mois encore a conduit de nombreux groupes à recourir à des réunions en télé ou visioconférence. S’agissant des réunions en téléconférence, les départements qui en ont fait la demande ont pu utiliser l’abonnement dont le siège s’est doté il y a quelques années. La multiplication des demandes et l’accroissement significatif pour le siège de ce poste de dépense nous conduisent à prendre les mesures suivantes :

· A compter de la date de publication de cette ANR INFO, seules les demandes de téléconférence liées à une activité du siège seront acceptées. Il en est ainsi des besoins formulés par les membres du siège (Président, vice-présidents, trésorières nationales et secrétariat général), les membres du Bureau national pour l’activité de leurs commissions et l’élaboration du magazine), les délégués régionaux pour leurs réunions régionales.
· Pour leurs propres réunions, les groupes sont invités soit à utiliser des applications de visioconférence telles que zoom ou teams, généralement gratuites, soit à prendre un abonnement de téléconférence en s’adressant à Orange Business Service par téléphone au 0 800 456 789 choix 2 ou par mail : svcecommercial.audiowebconference@orange.com. Vous trouverez dans la note du 3 février 2016 ci-jointe nombre d’informations utiles à la bonne utilisation de la téléconférence.
Je vous remercie pour votre compréhension et reste à votre écoute pour toute difficulté que vous rencontreriez. Bien cordialement

A Paris, le 9 février 2021
Le Président national

Félix VEZIER
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