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 Association Nationale de Retraités 
Siège
Reconnue d’intérêt général 
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants
Objet : Collaboration avec Orange Lab
La Direction Engagement Sociétal et Accessibilité du groupe Orange a pour objectif de favoriser l’accessibilité numérique pour les personnes en situation de handicap et les personnes âgées, fragilisées, avec un dispositif Autonomie complet qui regroupe un catalogue digital Autonomie (produits et services) et un dispositif de distribution adapté ( boutiques labellisées, vendeurs formés, pages digitales Autonomie et vente à distance adaptée).
Ces produits et services sont destinés à créer du lien social et surtout à maintenir les personnes à domicile.

Dans le cadre du partenariat signé avec la Direction Engagement Sociétal et Accessibilité d’Orange, nos adhérents qui le souhaitent peuvent : 

· Tester des produits innovants mis au point par Orange Lab
· Partager leur retour d’expérience
· Echanger avec les équipes d’Orange.
Pour cela, il leur suffit de se rendre sur le site « lelab.orange.fr » et de s’y inscrire. 

Orange Lab dispose actuellement d’un panel de 25 000 testeurs pour effectuer des tests de produit, service ou application, des sondages et des ateliers et focus group. Mais en ce qui concerne les projets de produits ou services plus spécialement dédiés aux séniors, le Lab-Orange a besoin d’un panel de testeurs séniors. En effet trop peu de retraités participent à cet échange avec les créateurs et les chefs de projets. 
Aussi vous saurais-je gré de proposer, par tous moyens à votre convenance, à vos adhérents connectés, cette opportunité de collaborer à l’élaboration de produits innovants pour notre population.
Bien cordialement

A Paris, le 19 mars 2021

Le Président national

     Félix VEZIER
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