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 Association Nationale de Retraités
Siège
Reconnue d’intérêt général 
Note à tous les présidents, administrateurs et suppléants

Note : quelques conseils à propos des voyages

Nous sommes saisis ces derniers jours par quelques groupes qui rencontrent des difficultés diverses et variées dans la gestion des voyages, qu’il s’agisse de voyages déjà prévus et contrariés par la crise sanitaire, ou de voyages à organiser. Malheureusement, dans la plupart des cas, les règles commerciales ou sanitaires en vigueur laissent peu d’espoir de déboucher sur des solutions favorables. Nous étudions les cas les plus complexes et ceux qui permettent encore une intervention, mais il ne nous est pas possible de nous substituer aux groupes.

En effet, à l’exception de quelques cas relevant des dispositions de 2020 relatives aux voyages en temps de crise, c’est aujourd’hui le droit commun qui s’applique. 
Il est un principe de base opposable alors : lorsque le prestataire de voyage est en mesure de réaliser la prestation achetée, le client ne peut annuler sans être frappé d’une pénalité plus ou moins importante. Pour un vol sec, il n’y a souvent aucun remboursement, sauf geste commercial du transporteur. Pour un « package » (vol + hôtel +…), les conditions sont souvent un peu plus souples et précisées au contrat, sachant que les annulations de « confort » ne sont pas admises (crainte du passager, par exemple).
Aussi, pour vous éviter trop de soucis, nous vous suggérons les précautions suivantes :

· Limiter, tant que la crise sanitaire demeure, les voyages lointains : les sommes en jeu sont souvent plus importantes et la réglementation concernant ces destinations fluctue plus fréquemment.
· Lisez toujours attentivement les contrats (de voyage ou d’assurance annulation), car ils sont assortis souvent de clauses d’exclusion plus ou moins nombreuses. Nous vous communiquons en annexe l’article R211-6 du Code du Tourisme qui rappelle les informations les plus importantes devant figurer au contrat.
· Informer le plus précisément possible les participants au voyage des risques connus en matière de remboursement en cas d’annulation (Ne pas hésiter éventuellement à faire signer une décharge).
Je suis bien conscient qu’organiser un voyage aujourd’hui est devenu plus lourd et plus risqué, mais il nous faut maintenir un haut degré de vigilance, sous peine de risque financier élevé, voire de procès intentés par certains participants.
Je vous remercie pour votre collaboration.

A Paris, le 11 août 2021
Le Président national

Félix VEZIER
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