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Association Nationale des Retraités               

de La Poste et d’Orange                                 

  Siège
Note à l’attention de Mesdames et Messieurs les Administrateurs
Objet : Organisation des réunions téléphoniques en interne (collaborateurs, services) et/ou en externe depuis la France ou l’étranger
Les services Audio et Web conférence permettent de travailler en mode collaboratif en organisant des réunions téléphoniques avec ou sans partage de documents.
L’Audio et le Web conférence présentent des atouts non négligeables à savoir :

· Augmenter la réactivité et l’efficacité : réduire les coûts liés aux déplacements, gagner en efficacité pour lancer un produit ou gérer une urgence dans une affaire en cours, faire le point sur l’avancement des dossiers, etc….

· Faire évoluer les pratiques de travail : faciliter le travail en groupe et le rapprochement des équipes, se réunir rapidement sans contraintes de déplacement en France ou à l’international, 
déployer des formations de qualité à distance, travailler avec différents acteurs (responsables, fournisseurs, prestataires,), etc..

· Contribuer aux programmes de développement durable : réduire les émissions de gaz à effet de serre, bénéficier d’une image d’Association respectant l’environnement.
Il convient de noter que le service Audioconférence est en accès permanent, pas besoin de réserver, la facturation est à l’usage et ce service bénéficie d’une assistance en live 24h/24 7j/7. Pour accéder à la conférence audio l’organisateur utilise un numéro local (01 48 50 50 80) ou un numéro vert (0800 10 50 80) et une paire de codes permanents (code PIN organisateur à 8 chiffres et code PIN participant à 8 chiffres également). C’est l’organisateur qui diffuse aux participants le numéro d’appel et le code participant. C’est également l’organisateur qui ouvre la conférence et si les participants se connectent avant l’organisateur, ils patientent en salle d’attente jusqu’à son arrivée (message et musique d’attente).

Le fonctionnement d’une audioconférence est simple, sécurisé et sans réservation.

Les principes de tarification sont les suivants :
L’utilisation du service est calculée à la seconde et facturée à la minute selon la durée réelle de la conférence et selon le nombre de participants.

Chaque réunion en audioconférence est facturée à l’organisateur (ANR Siège) au tarif téléphonique d’Orange Business  Services en vigueur et en fonction :

· Du numéro d’appel choisi (local ou vert) ;
· Du nombre de participants.
Il faut noter que si l’audioconférence est organisée sur le numéro local (01 48 50 50 80), les participants à la réunion sont facturés sur la base du coût d’un appel local, au tarif de leur opérateur, pour la durée totale de la réunion.
Les communications vers les numéros spéciaux sont facturées à l’Organisateur au tarif téléphonique d’Orange Business Services en vigueur sur ces destinations.
Exemples :

· Réunion téléphonique d’une heure avec 5 participants sur le numéro local : le coût pour l’organisateur sera de 0,10cts /mn par ligne connectée pour une durée d’une heure soit 0,10(cts) X 5 (participants) X 60 (une heure) et pour les participants le coût d’un appel local sur la durée de la réunion (une heure)  au tarif de leur opérateur.
· Réunion téléphonique sur le numéro vert : tous les coûts sont pris en charge par l’organisateur, les participants ne payent pas de communication.

En ce qui concerne les réunions « téléphoniques » organisées avec des participants résidant dans les DOM/TOM, le fonctionnement du service est le même et les règles de facturation sont identiques à l’exception du coût par minute. Ces règles sont valables pour des communications Métropole(DOM/TOM ou inter DOM/TOM. Par contre les numéros d’appel (locaux ou verts) sont différents de ceux de la Métropole.
 IMPORTANT : Ne pas utiliser les mobiles pour ces communications car facturation ordinaire (numéro local ou numéro vert) et donc attention aux forfaits souscrits !

Pour la mise en relation sur le numéro local, il convient d’utiliser de préférence la ligne fixe qui est couplée à la Box Internet car les appels sont illimités et compris dans l’abonnement à Internet et donc pas de surcoût pour les communications liées à une réunion en audioconférence.
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